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                 ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ดำเนินธุรกิจลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วมซึ่งดำเนินธุรกิจเกี่ยวกับสินค้าอุปโภคประเภทต่าง ๆ เช่น การรับจ้างผลิตสินค้าอุปโภค การจัดจำหน่ายสินค้าประเภทเสื้อผ้าแฟชั่น เครื่องสำอาง เครื่องเขียน อุปกรณ์เกี่ยวกับกอล์ฟ เครื่องครัว เครื่องใช้ต่างๆ เป็นต้น ซึ่งถือเป็นรายได้หลักของบริษัท นอกจากนี้บริษัทฯ ยังดำเนินธุรกิจเป็นตัวแทนจำหน่ายเครื่องบินและอะไหล่เครื่องบิน Piper และธุรกิจให้บริการด้านการจัดการ เพื่อให้บริการแก่บริษัทในกลุ่มและบริษัทภายนอกที่ไม่เกี่ยวข้อง รวมทั้งบริษัทต่างชาติที่เข้ามาลงทุนในประเทศไทย การให้บริการนี้รวมถึงการจัดการด้านแผนการลงทุน การตลาด การบริหารการเงิน คอมพิวเตอร์ การบัญชี การวิเคราะห์โครงการ รวมทั้งให้เช่าสำนักงานและคลังสินค้า

บริษัทฯ มีการประกอบธุรกิจหลัก ผ่านบริษัทย่อยและบริษัทร่วม ดังนี้

1. ธุรกิจรับจ้างผลิตสินค้าอุปโภค ดำเนินการโดย
· บริษัท นวศรี แมนูแฟคเจอริ่ง  จำกัด รับจ้างผลิตสินค้า เช่น น้ำหอมปรับอากาศ ยาขัดรถยนต์ น้ำยาทำความสะอาดพื้น สุขภัณฑ์ น้ำยาปรับผ้านุ่ม ภายใต้ชื่อสินค้า เช่น Glade Alfa, Carglo, Vim, Comfort, Plax เป็นต้น

2. ธุรกิจจัดจำหน่ายสินค้าอุปโภค ดำเนินการโดย

· บริษัท อาร์มิน ซีสเท็มส์ จำกัด จัดจำหน่ายสินค้าอุปกรณ์กอล์ฟ เช่น Ping, Top Flite, Spalding, Etonic, La Jolla อุปกรณ์เครื่องใช้ในบ้าน เครื่องครัว Henckels (ตราคนคู่), Fissler, Wilkens & BSFเครื่องแก้ว Waterford Wedgwood

· บริษัท เอสมิโด แฟชั่นส์ จำกัด จัดจำหน่ายเสื้อผ้าแฟชั่น Esprit

· บริษัท เรด เอิร์ธ ไทย จำกัด จัดจำหน่ายเครื่องสำอาง Red Earth

-
บริษัท มาเก็ทติ้ง มีเดีย แอสโซซิเอตส์ จำกัด จัดจำหน่ายหนังสือ Time Life และ World Book
3. ธุรกิจให้บริการและให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ ดำเนินการโดย

· บริษัท ไมนอร์ ดีเวลลอปเม้นท์ จำกัด ให้เช่าที่ดินพร้อมอาคารคลังสินค้า

· บริษัท ไดเร็ค มีเดีย กรุ๊ป จำกัด ให้บริการด้านบริหารการขายตรง
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