แบบแสดงรายการข้อมูล (แบบ 56-1)

บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน)




2. ลักษณะการประกอบธุรกิจ

2.1. ความเป็นมา


บริษัทฯ จัดตั้งในปี 2510 โดยประกอบธุรกิจนำเข้าอาหารประเภทเนื้อสัตว์ อาหารสำเร็จรูปจำหน่ายแก่ผู้ขายส่งและโรงแรมและดำเนินกิจการซุปเปอร์มาร์เก็ต ในปี 2526 ได้เปลี่ยนแนวการดำเนินธุรกิจเป็นการลงทุนในกิจการของบริษัทในกลุ่ม(Holding Company) รวมทั้งเข้าร่วมลงทุนกับกลุ่มธุรกิจอื่นในโครงการที่คาดว่าจะได้รับผลตอบแทนสูง ขณะเดียวกันได้ตั้งศูนย์การจัดการขึ้นเพื่อให้บริการแก่บริษัทในกลุ่มและนอกกลุ่มในด้านการจัดการ การเงิน การบัญชี คอมพิวเตอร์ ให้เช่าสถานที่ รวมทั้ง ดำเนินธุรกิจนำเข้าเคมีภัณฑ์จำหน่ายแก่โรงงานและหน่วยงานราชการ (ปัจจุบันเลิกดำเนินการแล้ว) 

2.2. ภาพรวมการประกอบธุรกิจของกลุ่มบริษัท

บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ดำเนินธุรกิจลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วมซึ่งดำเนินธุรกิจเกี่ยวกับสินค้าอุปโภคประเภทต่าง ๆ เช่น การรับจ้างผลิตสินค้าอุปโภค การจัดจำหน่ายสินค้าประเภทเสื้อผ้าแฟชั่น เครื่องสำอาง เครื่องเขียน อุปกรณ์เกี่ยวกับกอล์ฟ เป็นต้น ซึ่งถือเป็นรายได้หลักของบริษัท นอกจากนี้บริษัทยังดำเนินธุรกิจเป็นตัวแทนจำหน่ายเครื่องบินและอะไหล่เครื่องบิน และธุรกิจให้บริการด้านการจัดการ เพื่อให้บริการแก่บริษัทในกลุ่มและบริษัทภายนอกที่ไม่เกี่ยวข้อง รวมทั้งบริษัทต่างชาติที่เข้ามาลงทุนในประเทศไทย การให้บริการนี้รวมถึงการจัดการด้านแผนการลงทุน การตลาด การบริหารการเงิน คอมพิวเตอร์ การบัญชี  การวิเคราะห์โครงการ รวมทั้งให้เช่าสำนักงานและคลังสินค้า โดยมีการแบ่งการดำเนินงานของบริษัทในกลุ่ม ดังนี้


*ถือหุ้นโดยบ.สหเอ็นเตอร์ไพร้ส์

รายละเอียดการลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วม (ณ 31 ธันวาคม 2543)

1. บริษัท นวศรี แมนูแฟคเจอริ่ง จำกัด

ถือหุ้น 100% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 25 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจรับจ้างผลิตสินค้าอุปโภคทั่วไป เช่น น้ำยาทำความสะอาดสุขภัณฑ์  น้ำยาทำความสะอาดพื้น น้ำยาปรับผ้านุ่ม เป็นต้น โรงงานผลิตตั้งอยู่ที่นิคมอุตสาหกรรมนวนคร  

2. บริษัท อาร์มิน ซีสเท็มส์  จำกัด

ถือหุ้น 100% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 25 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจเป็นผู้แทนจำหน่ายสินค้าดังต่อไปนี้

· อุปกรณ์เครื่องเขียน ได้แก่ ปากกาเชฟเฟอร์ (SHEAFFER) และหมึก ในเดือนสิงหาคม 2543 บริษัทฯ ได้โอนสิทธิการจำหน่ายเชฟเฟอร์ให้แก่บริษัท ผลิตภัณฑ์ 

บิค (ประเทศไทย) ซึ่งเป็นบริษัทร่วม เนื่องจาก โซไซตี้ บิค ได้เข้าซื้อกิจการ เชฟ

เฟอร์

· อุปกรณ์กีฬา ได้แก่ อุปกรณ์กอล์ฟ และลูกกอล์ฟ PING, TOP FLITE, SPALDING, ETONIC และ อุปกรณ์กอล์ฟสำหรับเด็กและสตรี ลาโฮยา

· เครื่องใช้ในครัว ได้แก่ มีด ช้อน เครื่องตกแต่งสตรี HENCKLES, FISSLER และ WILKENS & BSF เครื่องแก้ว WATERFORD WEDGWOOD
3.
บริษัท ไมเนอร์ ดีเวลลอปเม้นท์ จำกัด

ถือหุ้น 100% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 4 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ ได้แก่ ที่ดินที่นิคมอุตสาหกรรมนวนครจำนวน 3 ไร่ ที่ดินที่จังหวัดสงขลา จำนวน 2.5 ไร่  และที่ดินที่ถนนพระรามเก้า จำนวน 3 ไร่  

4.  
บริษัท เรด เอิร์ธ ไทยจำกัด


ถือหุ้น 100% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 10 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจเป็นผู้จัดจำหน่ายผลิตภัณฑ์บำรุงผิวพรรณ และเครื่องสำอางจากธรรมชาติ “เรด เอิร์ธ”

5.
บริษัท เอสมิโด แฟชั่นส์ จำกัด


ถือหุ้น 88.85% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ส่วนที่เหลือถือหุ้นโดย บริษัท เอสปรี เดอ คอร์ปอเรชั่น จำกัด ประเทศฮ่องกง และบริษัท เอกภาค จำกัด ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 65 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจเป็นผู้จัดจำหน่ายเสื้อผ้าสำเร็จรูปและเครื่องแต่งกายประเภทกระเป๋า เข็มขัด และรองเท้า ภายใต้เครื่องหมายการค้า “เอสปรี (ESPRIT)” 
6. 
บริษัท มาเก็ทติ้ง มีเดีย แอสโซซิเอตส์ จำกัด

ถือหุ้น 100% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 15 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจเป็นผู้ดำเนินการจัดจำหน่ายสื่อการศึกษา TIMELIFEและ WORLD BOOK อย่างเป็นทางการแต่เพียงผู้เดียวในประเทศไทย 

7.  
บริษัท ไมเนอร์ คอนซัลแท็นส์ แอนด็ เซอร์วิส จำกัด
ถือหุ้น 100% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) และบริษัท เรด เอิร์ธ ไทย จำกัด ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 70 ล้านบาท เคยดำเนินธุรกิจเป็นผู้จัดจำหน่ายเสื้อผ้าสำเร็จรูป “อินแวร์” และ ”มาร์ตินิค” แต่เนื่องจากเสื้อผ้าสำเร็จรูปดังกล่าวไม่เป็นที่นิยมของลูกค้า  จึงได้หยุดการจำหน่าย

รายละเอียดการลงทุนในบริษัทร่วม

1.
บริษัท ไดเร็ค มีเดีย กรุ๊ป (ประเทศไทย) จำกัด



ถือหุ้น 30% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 7. 1 ล้านบาท ดำเนินธุรกิจในด้านต่างๆ ดังนี้ 

· บริการด้านบริหารการขายตรงครบวงจร เป็นการให้คำปรึกษาตั้งแต่ขั้นตอนการวางแผนด้านการตลาด การประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อโฆษณารูปแบบต่าง ๆ เพื่อเจาะกลุ่มลูกค้าเป้าหมายโดยตรง

· การบริหารฐานข้อมูล โดยบริการด้านการวิเคราะห์ และจัดทำรายชื่อกลุ่มลูกค้าเป้าหมายของสินค้าหรือบริการ

· การให้บริการแบบเทเลมาร์เก็ตติ้ง (Telemarketing) ผ่านทางศูนย์บริการรับโทรศัพท์

· การขายแบบไดเร็คเมล์ (Direct Mail) และขายผ่านอินเตอร์เน็ต

· การจัดกิจกรรมพิเศษ (Event Marketing)
· การขายผ่านเครือข่ายของไทยทีวี 5 โกลเบิล เน็ตเวิร์ค ไปยังกลุ่มเป้าหมายคนไทยในต่างประเทศ

· การทำการขายตรงร่วมกับสถาบันต่าง ๆ เช่น ธนาคารกสิกรไทย ธนาคารกรุงไทย และสมาคมศิษย์เก่าเอแบค

2. 
บริษัท ซาทชิ แอนด์ ซาทชิ แอ๊ดเวอร์ไทซิ่ง จำกัด
ถือหุ้น 24.7% โดย บริษัท ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ที่เหลือถือโดยบริษัท ซาทชิ แอนด์ ซาทชิ ซึ่งเป็นเครือข่ายโฆษณาและประชาสัมพันธ์ที่ใหญ่ที่มีชื่อเสียงแห่งหนึ่งของโลก เพื่อดำเนินงานโฆษณาและประชาสัมพันธ์ในประเทศไทย ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 12 ล้านบาท 


2.3โครงสร้างรายได้

บริษัทมีการประกอบธุรกิจ 3 ส่วนงานหลัก ได้แก่ ธุรกิจจัดจำหน่ายสินค้าอุปโภค เช่น เสื้อผ้า เครื่องสำอาง น้ำหอม เครื่องเขียน เครื่องครัว เครื่องกีฬาและหนังสือ ร้อยละ 64 (2) ธุรกิจรับจ้างผลิตสินค้าอุปโภค ร้อยละ 34 (3) ส่วนงานให้บริการและให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ ร้อยละ 2 (รายละเอียดตามหมายเหตุประกอบงบการเงินที่ 26)

บมจ.ไมเนอร์ คอร์ปอเรชั่น





การตลาด





บ.ผลิตภัณฑ์ บิค (ประเทศไทย)





บ.อาร์มิน ซิสเท็มส์





บ.เรด เอิร์ธ ไทย





การผลิต





อสังหาริมทรัพย์และบริการบริการกร


งสังหาริมทรัพย์





บ.เอสมิโด แฟชั่นส์





บ.มาเก็ตติ้ง มีเดีย แอซโซซิเอตส์





บ.ไมเนอร์ คอนซัลแตนท์ฯ





บ.ไดเร็ค มีเดีย กรุ๊ปฯ





บ.ซาทชิ แอนด์ ซาทชิฯ





บ.ไมเนอร์ ดีเวลลอปเมนท์





บ.นวศรี แมนูแฟคเจอริ่ง





100%





30%





100%





100%





100%





100%





88.8%





24.7%





บ.สหเอ็นเตอร์ไพร้ส์





100%





58.8%





100%





51%*
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