แบบแสดงรายการข้อมูลประจำปี (แบบ 56-1)

บริษัท เดอะ ไมเนอร์ ฟู้ด กรุ๊ป จำกัด (มหาชน)


1. ปัจจัยความเสี่ยง

1. ความเสี่ยงจากการแข่งขันในตลาดสูง

ธุรกิจการให้บริการด้านอาหารเป็นธุรกิจที่มีการแข่งขันค่อนข้างสูง อีกทั้งยังเป็นธุรกิจที่มีการป้องกันผู้เข้าร่วมธุรกิจรายใหม่ต่ำ อย่างไรก็ตาม การจัดตั้งธุรกิจร้านอาหารที่มีเครือข่ายครอบคลุมทั่วประเทศ จำเป็นต้องใช้เงินลงทุนจำนวนมาก รวมทั้งต้องมีแบรนด์ที่เป็นที่ยอมรับ มีทีมผู้บริหารที่มีประสบการณ์สูง และเป็นผู้ประกอบการที่ได้รับการยอมรับในวงการธุรกิจ

2. ความเสี่ยงในการต่อสัญญาแฟรนไชส์

การดำเนินงานของบริษัทฯภายใต้แบรนด์ต่าง ๆ ส่วนมากจะได้รับแฟรนไชส์มาจากต่างประเทศโดยดำเนินงานภายใต้สัญญาแฟรนไชส์ที่กำหนดไว้ ฉะนั้นจึงอาจมีความเสี่ยงที่เกิดขึ้นจากการที่บริษัทฯมิได้รับอนุญาตให้ต่อสัญญาหรือการเปลี่ยนแปลงรายละเอียดในสัญญาแฟรนไชส์นั้น ๆ บริษัทฯจึงได้ทำการบริหารความเสี่ยงดังกล่าวโดยการขอต่อสัญญาแฟรนไชส์ล่วงหน้าก่อนที่สัญญาจะหมดอายุลง เพื่อสร้างความมั่นใจในผลประโยชน์ที่จะได้รับในระยะยาวต่อบริษัทฯ และผู้ถือหุ้น ทั้งนี้สัญญาแฟรนไชส์ที่ได้รับการต่ออายุในช่วง 2 ปี ที่ผ่านมาจะมีอายุสัญญาไม่น้อยกว่า 20 ปี
3. ความเสี่ยงทางการเงิน

บริษัทฯและบริษัทย่อยมีมูลค่าเงินกู้คงค้าง  ณ. 31 ธันวาคม 2546 รวมทั้งสิ้น 1,000 ล้านบาท ทั้งนี้รวมถึงยอดเงินกู้ยืมระยะยาวที่มีกำหนดชำระคืนเงินกู้ในปี 2547 ยอดรวมทั้งสิ้น 136 ล้านบาท บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีนโยบายกันเงินสำรองกระแสเงินสด จากการดำเนินงาน เพื่อชำระคืนดอกเบี้ยและเงินกู้ยืม อีกทั้งยังมีนโยบายในการจัดอายุของเงินกู้ให้เหมาะสมกับการใช้เงินของแต่ละประเภท ทั้งนี้ความสามารถในการชำระหนี้ (Debt  Service Coverage Ratio)  ณ สิ้นปี 2547  ของบริษัทฯ มียอดเท่ากับ 3.15 เท่า  จึงเป็นการยืนยันถึงความสามารถในการชำระหนี้ของบริษัทฯได้เป็นอย่างดี

 (ความเสี่ยงทางการเงินอื่น  สามารถดูเพิ่มเติมได้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินข้อ  27 )

4. ความเสี่ยงจากการต่ออายุสัญญาเช่ากับเจ้าของพื้นที่

สถานที่ตั้งของร้านอาหารเป็นหนึ่งในปัจจัยหลักของความสำเร็จในการดำเนินธุรกิจร้านอาหาร ทั้งนี้จึงเกิดความเสี่ยงในการที่บริษัทไม่สามารถต่อสัญญาเช่าพื้นที่และความเสี่ยงในการเปลี่ยนแปลงของรายละเอียดในสัญญาใหม่ที่จะถูกจัดทำขึ้น อย่างไรก็ตามเนื่องจากบริษัทฯ เป็นหนึ่งในผู้ประกอบการรายใหม่ที่สุดในประเทศไทย จึงส่งผลให้บริษัทฯ มีอำนาจในการต่อรองเพื่อเปรียบเทียบกับคู่แข่ง อีกทั้งบริษัทยังมีนโยบายในการทำสัญญาระยะยาวกับเจ้าของพื้นที่ จึงเป็นการช่วยลดความเสี่ยงของปัจจัยดังกล่าวได้เป็นอย่างมาก
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