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10.  การควบคุมภายใน
ความเห็นคณะกรรมการตรวจสอบเกี่ยวกับการควบคุมภายในของธนาคาร


คณะกรรมการธนาคารได้สอบทานรายงานความเห็นและแบบประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายในของธนาคารที่จัดทำโดยคณะกรรมการตรวจสอบ ในการประชุมคณะกรรมการธนาคาร ครั้งที่ 553 เมื่อวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2549 โดยมีกรรมการตรวจสอบ 3 ท่านเข้าร่วมประชุมด้วย ซึ่งทุกท่านเป็นกรรมการอิสระที่ไม่ได้เป็นผู้บริหารหรือพนักงานของธนาคาร  


ความเห็นของคณะกรรมการตรวจสอบเกี่ยวกับระบบการควบคุมภายในของธนาคารและบริษัทย่อย จากการประเมินระบบการควบคุมภายในของธนาคารในด้านต่างๆ 5 ส่วน ดังนี้คือ

· องค์กรและสภาพแวดล้อม

· การบริหารความเสี่ยง

· การควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร

· ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล

· ระบบการติดตาม


คณะกรรมการตรวจสอบเห็นว่าธนาคารมีระบบการควบคุมภายในที่เพียงพอ โดยได้มีการแจ้งให้  คณะกรรมการตรวจสอบทราบถึงประเด็นที่ได้รับการแก้ไขอย่างต่อเนื่อง


ผู้สอบบัญชีของธนาคาร คือ นางสาวรัตนา จาละ ผู้สอบบัญชีแห่ง บริษัท สำนักงาน เอินส์ท แอนด์ ยัง จำกัด ซึ่งเป็นผู้ตรวจสอบงบการเงินประจำปี 2548 ได้ให้ความเห็นในรายงานของผู้สอบบัญชีรับอนุญาตสำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2548 ต่องบการเงิน ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2548 ว่างบการเงินดังกล่าวแสดงฐานะการเงินและผลการดำเนินงานและกระแสเงินสด สำหรับปีสิ้นสุดวันเดียวกัน โดยถูกต้องตามที่ควรใน สาระสำคัญ ตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป
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(ดร.พงษ์ศักดิ์ ฮุ่นตระกูล)

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ
16 กุมภาพันธ์ 2549

รายงานคณะกรรมการตรวจสอบ


คณะกรรมการตรวจสอบของธนาคารยูไนเต็ด โอเวอร์ซีส์ (ไทย) จำกัด (มหาชน) ประกอบด้วยกรรมการอิสระ 3 ท่าน คือ ดร.พงษ์ศักดิ์ ฮุ่นตระกูล ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ และกรรมการตรวจสอบ  2 ท่าน นายสืบตระกูล สุนทรธรรม และนายชินวัฒน์ บุลสุข กรรมการตรวจสอบทุกท่านเป็นกรรมการที่ไม่ได้เป็นผู้บริหาร หรือพนักงานของธนาคาร


ในปี 2548 คณะกรรมการตรวจสอบได้มีการประชุมร่วมกัน 5 ครั้ง เพื่อสอบทานการควบคุมภายในของธนาคารและพิจารณาร่วมกับผู้ตรวจสอบภายในและผู้สอบบัญชีของธนาคารในด้านการตรวจสอบ ทางการเงินและการตรวจสอบการปฏิบัติการ คณะกรรมการตรวจสอบได้เชิญผู้บริหารที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมเพื่อให้ข้อมูลเพิ่มเติมและความชัดเจนในระบบการควบคุมภายใน


ประเด็นสำคัญในการประชุม มีดังนี้

· สอบทานรายการหลักในรายงานทางการเงิน

· อนุมัติและติดตามรายงานทางการเงิน และสอบทานความน่าเชื่อถือได้ของรายงานนั้น

· เสนอกฎบัตรของคณะกรรมการตรวจสอบฉบับปรับปรุงแก้ไขเพื่อให้คณะกรรมการธนาคารพิจารณา

· อนุมัติกฎบัตรของคณะกรรมการตรวจสอบฉบับปรับปรุงแก้ไขและจรรยาบรรณของผู้ตรวจสอบภายใน

· อนุมัติและติดตามแผนการตรวจสอบประจำปีของผู้ตรวจสอบภายใน

· รับทราบผลการตรวจสอบที่สำคัญในด้านการกำกับดูแลการปฏิบัติงานให้เป็นไปตามกฏระเบียบของธนาคารและกฎหมาย

· รับทราบรายงานการตรวจสอบภายในรายไตรมาสและผลการตรวจสอบที่สำคัญที่จัดทำโดยกลุ่มงานตรวจสอบของธนาคาร

· สอบทานความเพียงพอและความมีประสิทธิผลของระบบการควบคุมภายใน โดยการพิจารณาและสนทนาร่วมกับผู้บริหารระดับสูงในการประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายในของธนาคาร

· สอบทานความสมเหตุสมผลของรายการที่เกี่ยวโยงกัน

· เสนอแต่งตั้งผู้สอบบัญชีของธนาคารและค่าสอบบัญชีต่อคณะกรรมการธนาคาร


คณะกรรมการตรวจสอบได้สอบทานและประเมินความเสี่ยงที่สำคัญของธนาคารอย่างต่อเนื่องมาโดยตลอดโดยคณะกรรมการได้สอบทานระบบการควบคุมภายในและการติดตามผลผ่านกลุ่มงานตรวจสอบภายในและสนทนาร่วมกับผู้สอบบัญชีของธนาคาร และผู้บริหารระดับสูงของธนาคาร   จากการประเมินระบบการควบคุมภายในของธนาคาร รวมทั้งกระบวนการและแนวทางในการควบรวมกิจการ รายงานทางการเงินและการบริหารความเสี่ยงมีระบบการควบคุมที่เพียงพอและเชื่อถือได้ โดยธนาคารได้มีการปรับปรุงและพัฒนาอย่างต่อเนื่องในด้านโครงสร้างระบบการควบคุมภายในโดยรวมของธนาคาร และมีระบบการตรวจสอบภายในที่มีมาตรฐานระดับสากล (ISO 9001 : 2000)
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