6.
โครงการในอนาคต (Future Plan)
บริษัท เชียงใหม่ธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) (“ลานนา”)

เนื่องจากในช่วงต้นปี 2550 ที่ผ่านมา บริษัทได้มีการปรับเปลี่ยนคณะกรรมการบริษัทใหม่ ซึ่งคณะกรรมการอยู่ระหว่างการพิจารณาทบทวนโครงการก่อสร้างอาคารผู้ป่วยใหม่ขนาด 100 เตียง นอกจากนี้ บริษัทมีนโยบายที่จะจัดตั้งศูนย์รักษาโรคมะเร็งและศูนย์รักษาโรคสำหรับผู้สูงอายุ (Geriatric Center)  ทั้งนี้ เนื่องจากในเขตจังหวัดเชียงใหม่ยังไม่มีโรงพยาบาลใดที่ให้บริการรักษาโรคเฉพาะทางอย่างชัดเจน ขณะที่จำนวนผู้ป่วยด้วยโรคหัวใจถือเป็นอันดับ 1 รองลงมาคือ โรคมะเร็ง ซึ่งบริษัทพิจารณากำหนดและวางตำแหน่ง (Positioning) ของแต่ละโรงพยาบาลในกลุ่มให้มีความชัดเจนและเหมาะสม โดยที่โรงพยาบาลลานนาจะเน้นการให้บริการรักษาด้านมะเร็ง และศูนย์รักษาโรคสำหรับผู้สูงอายุ เนื่องจากผู้สูงอายุมีจำนวนที่เพิ่มขึ้นและยังไม่มีโรงพยาบาลใดจัดตั้งศูนย์ดูแลรักษาโรคสำหรับกลุ่มผู้สูงอายุ  บริษัทจึงมีแนวคิดในการจัดตั้งศูนย์ดังกล่าว ซึ่งปัจจุบันอยู่ระหว่างศึกษาและกำหนดแผนในการพัฒนาโครงการ
ศูนย์รักษาโรคมะเร็ง: เป็นโครงการศูนย์รักษาโรคมะเร็งที่ครบวงจร โดยสามารถให้บริการตรวจวินิจฉัยโรค การรักษาด้วยวิธีผ่าตัด เคมีบำบัดและฉายแสง และเป็นโรงพยาบาลสำหรับรับ Refer รักษาเฉพาะทางโรคมะเร็ง 
ศูนย์รักษาโรคสำหรับผู้สูงอายุ (Geriatric Center): เป็นศูนย์สำหรับรักษาสุขภาพผู้สูงอายุ ทั้งด้านกายภาพและจิตใจ ฟื้นฟูสมรรถภาพ การแก้ไขผลกระทบทางสังคม และการส่งเสริมสุขภาพและป้องกันรักษาโรค เช่น โรคความดันโลหิตสูง ปวดข้อ โรคหัวใจ เบาหวาน และโรคมะเร็ง เป็นต้น 
บริษัท โรงพยาบาลเชียงใหม่ราม จำกัด (“เชียงใหม่ราม”) 
เชียงใหม่ราม มีแผนการลงทุนจัดตั้งศูนย์ระบบทางเดินอาหารในโรงพยาบาลเชียงใหม่ราม เพื่อพร้อมเปิดให้บริการในปลายปี 2550 โดยคาดว่าจะใช้เงินลงทุนในการจัดหาอุปกรณ์และเครื่องมือทางการแพทย์เพิ่มเติมประมาณ 10 ล้านบาท 
เทพปัญญาธุรกิจ มีแผนการลงทุนจัดตั้งศูนย์กระดูกและข้อ (Orthoscopic Surgery) และศูนย์ผ่าตัดส่องกล้องช่องท้อง (Laparoscopic Surgery) ในโรงพยาบาลเทพปัญญา เพื่อพร้อมเปิดให้บริการในกลางปี 2551  โดยคาดว่าจะใช้เงินลงทุนในการจัดหาอุปกรณ์และเครื่องมือทางการแพทย์เพิ่มเติมประมาณ 5 ล้านบาท
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แบบแสดงรายการข้อมูลประจำปี 2550
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