6.
โครงการในอนาคต (Future Plan)
บริษัท เชียงใหม่รามธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) (“ลานนา”)

ตามที่คณะกรรมการบริษัทฯ มีนโยบายที่จะจัดตั้งศูนย์รักษาโรคมะเร็งและศูนย์รักษาโรคสำหรับผู้สูงอายุ (Geriatric Center)  ทั้งนี้ เนื่องจากในเขตจังหวัดเชียงใหม่ยังไม่มีโรงพยาบาลใดที่ให้บริการรักษาโรคเฉพาะทางอย่างชัดเจน ขณะที่จำนวนผู้ป่วยด้วยโรคหัวใจถือเป็นอันดับ 1 รองลงมาคือ โรคมะเร็ง ซึ่งบริษัทพิจารณากำหนดและวางตำแหน่ง (Positioning) ของแต่ละโรงพยาบาลในกลุ่มให้มีความชัดเจนและเหมาะสม โดยที่โรงพยาบาลลานนาจะเน้นการให้บริการรักษาด้านมะเร็ง และศูนย์รักษาโรคสำหรับผู้สูงอายุ เนื่องจากผู้สูงอายุมีจำนวนที่เพิ่มขึ้นและยังไม่มีโรงพยาบาลใดจัดตั้งศูนย์ดูแลรักษาโรคสำหรับกลุ่มผู้สูงอายุ  บริษัทจึงมีแนวคิดในการจัดตั้งศูนย์ดังกล่าว ซึ่งปัจจุบันอยู่ระหว่างศึกษาและกำหนดแผนในการพัฒนาโครงการ
ศูนย์รักษาโรคมะเร็ง:    เป็นโครงการศูนย์รักษาโรคมะเร็งที่ครบวงจร โดยสามารถให้บริการตรวจวินิจฉัยโรค การรักษาด้วยวิธีผ่าตัด เคมีบำบัดและฉายแสง และเป็นโรงพยาบาลสำหรับรับ Refer รักษาเฉพาะทางโรคมะเร็ง 
ศูนย์รักษาโรคสำหรับผู้สูงอายุ (Geriatric Center):  เป็นศูนย์สำหรับรักษาสุขภาพผู้สูงอายุ ทั้งด้านกายภาพและจิตใจ ฟื้นฟูสมรรถภาพ การแก้ไขผลกระทบทางสังคม และการส่งเสริมสุขภาพและป้องกันรักษาโรค เช่น โรคความดันโลหิตสูง ปวดข้อ โรคหัวใจ เบาหวาน และโรคมะเร็ง เป็นต้น 
บริษัท โรงพยาบาลเชียงใหม่ราม จำกัด (“โรงพยาบาลเชียงใหม่ราม”) 
เนื่องด้วยอัตราผู้ป่วยที่เข้ารับบริการยังโรงพยาบาลเชียงใหม่ราม เป็นกลุ่มโรคซับซ้อนและเรื้อรังจำนวนมากขึ้นทุกปี อีกทั้งการรับย้ายผู้ป่วยจากโรงพยาบาลต่าง ๆ ในเขตจังหวัดภาคเหนือสูงขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยกลุ่มผู้ป่วยเป็นชาวไทย 80% และชาวต่างประเทศ 20%  เพื่อให้การดูแลผู้ป่วยดังกล่าวมีประสิทธิภาพและตอบสนองความต้องการของผู้รับบริการอย่างแท้จริง คณะกรรมการบริหารโรงพยาบาลจึงได้มีการก่อตั้ง
ศูนย์หัวใจครบวงจร (Chiangmai Ram Cardiac Balloon Center):  เป็นโรงพยาบาลเอกชนแห่งแรกของภาคเหนือ ในปี 2546  โดยศูนย์ฯ มีความพร้อมทั้งอุปกรณ์ CT 64 Slices, Cardiac Cath, Mobile CCU จำนวน 6 คัน  ซึ่งมีอุปกรณ์ช่วยชีวิตเช่นเดียวกับห้อง CCU ในโรงพยาบาล และทีมแพทย์ผู้เชี่ยวชาญด้านการสวนหัวใจ และทีมพยาบาลผู้เชี่ยวชาญ โดยมีผู้ป่วยเข้ารับบริการปีละกว่า 1,000 รายต่อปี
ศูนย์มะเร็ง (Onchology Center):  โดยมีแพทย์ประจำศูนย์ฯ จบจาก Mayo Clinic ประเทศสหรัฐอเมริกาที่มีความเชี่ยวชาญในการดูแลผู้ป่วยโรคมะเร็ง ซึ่งสามารถส่งตรวจทางห้องปฏิบัติการกับทาง Mayo Clinic

ศูนย์ระบบทางเดินอาหาร (GI Center):  ก่อตั้งขึ้นในปี 2550 ซึ่งใช้เงินลงทุนกว่า 10 ล้านบาท ในการจัดหาอุปกรณ์ทางการแพทย์ที่ช่วยให้การตรวจวินิจฉัยมีความรวดเร็วและทันสมัยเทียบเท่ากับประเทศญี่ปุ่น โดยแพทย์ประจำศูนย์ฯ และหัวหน้าพยาบาลได้ไปศึกษาดูงานและฝึกปฏิบัติยังประเทศญี่ปุ่น
ศูนย์รักษาอัมพาตเฉียบพลัน (โดยไม่ต้องผ่าตัด):  ในปลายปี 2551 โรงพยาบาลเชียงใหม่ราม ได้นำเครื่องมือทางการแพทย์ที่ชื่อ Biplane DSA (การตรวจหลอดเลือดสมองด้วยการฉีดสารทึบรังสีผ่านทางสายสวนหลอดเลือด) ซึ่งใช้งบประมาณการลงทุนกว่า 100 ล้านบาท เป็นเครื่องแรกของภาคเหนือ
บริษัท  เทพปัญญาธุรกิจ จำกัด (“โรงพยาบาลเทพปัญญา”) 
โรงพยาบาลเทพปัญญา  มีแผนการลงทุนจัดตั้งศูนย์กระดูกและข้อ (Orthoscopic Surgery) และศูนย์ผ่าตัดส่องกล้องช่องท้อง (Laparoscopic Surgery) ในโรงพยาบาลเทพปัญญา ซึ่งคาดว่าจะเปิดอย่างเต็มรูปแบบเพื่อพร้อมให้บริการปลายปี 2552  โดยคาดว่าจะใช้เงินลงทุนในการจัดหาอุปกรณ์และเครื่องมือทางการแพทย์เพิ่มเติม  ประมาณ 5 ล้านบาท
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แบบแสดงรายการข้อมูลประจำปี 2551
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