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บริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) 


2.
ปัจจัยความเสี่ยง
บริษัทฯ ได้แยกปัจจัยความเสี่ยงออกเป็น 4 ประเด็น คือ ความเสี่ยงทางการตลาด ความเสี่ยงทางการเงิน ความเสี่ยงทางการผลิต และความเสี่ยงในการดำเนินธุรกิจ ดังนี้  :


2.1.
ความเสี่ยงทางการตลาด
ธุรกิจของบริษัทฯ เป็นการผลิตและขายไม้พื้นสำเร็จรูป โดยได้ดำเนินธุรกิจดังกล่าวมาเป็นเวลากว่า 15 ปี มีลูกค้าชาวต่างชาติเป็นตลาดหลัก  คือ กลุ่มประเทศแถบยุโรปและอเมริกา โดยวิธีขายสินค้าให้กับตัวแทนนำไปจัดจำหน่าย โดยมียอดขายต่างประเทศถึงร้อยละ 86 ของรายได้จากการขายรวม บริษัทมีการลดความเสี่ยงจากการพึ่งพิงลูกค้ารายใหญ่ในต่างประเทศ โดยการขยายฐานลูกค้าเข้าไปในตลาดแถบตะวันออกกลาง และในส่วนของลูกค้าเดิมก็จะเพิ่มวิธีขายให้กับผู้ซื้อโดยตรงด้วย 
บริษัทฯ มีนโยบายกระจายความเสี่ยงด้านการตลาดด้วยการขายที่มิต้องพึ่งพิงตลาดต่างประเทศอย่างเดียว  โดยการเพิ่มการขายในตลาดภายในประเทศ โดยบริษัทได้มีการลงนามสัญญาความร่วมมือทางธุรกิจกับ บริษัท ซีเมนต์ไทยการตลาด จำกัด มาตั้งแต่ปี 2549 และในปัจจุบัน บริษัทฯ ได้ขยายตลาดภายในประเทศ โดยการขายผ่านโครงการพัฒนาอสังหาริมทรัพย์ เช่น บ้านจัดสรร  อาคารสำนักงาน  โรงแรม  ฯลฯ โดยการติดต่อเจ้าของโครงการโดยตรง  และ บริษัทก่อสร้างขนาดใหญ่ ซึ่งได้รับการตอบรับอย่างดี เพื่อเป็นการกระจายความเสี่ยงทางการตลาดที่อาจส่งผลกระทบต่อเสถียรภาพทางธุรกิจของบริษัทฯ


2.2.
ความเสี่ยงทางการเงิน
บริษัทฯ อาจมีความเสี่ยงทางการเงินอยู่ 3 ประการ คือ 
1) ความเสี่ยงเนื่องจากความผันผวนของอัตราดอกเบี้ยเงินกู้ อย่างไรก็ตามบริษัทฯ ซึ่งกำลังจะเข้าสู่กระบวนการฟื้นฟูกิจการ ความเสี่ยงในส่วนนี้จะมีผลกระทบน้อยลง 
2) การทยอยลดระดับสินค้าคงคลังของบริษัทฯ เพื่อรักษาระดับต้นทุนทางการเงิน 
3) ความเสี่ยงจากการแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศจากการประกอบการ แต่เนื่องจากบริษัทฯ ลดสัดส่วนการขายในตลาดต่างประเทศลง ย่อมส่งผลให้ความเสี่ยงในส่วนนี้มีผลกระทบลดลง


2.3.
ความเสี่ยงทางการผลิต
(1) เนื่องจากวัตถุดิบไม้แปรรูป ได้แก่ ไม้โอ๊ก, ไม้เมเพิล, ไม้เชอร์รี่, ไม้บีช, ไม้แอ็ช, ไม้เมอร์บราวด์, ไม้เค็มปัส, ไม้ยางพารา, ไม้วีเนียร์ เป็นวัตถุดิบหลักของการผลิตจึงมีความสำคัญต่อการผลิตมาก ดังนั้นความเสี่ยงทางการผลิต คือ ความเสี่ยงที่เกี่ยวข้องกับวัตถุดิบ ซึ่งมีอยู่ 2 ประการ คือ
(2) ความเสี่ยงในด้านแหล่งวัตถุดิบ  เนื่องจากบริษัทฯ ใช้ ไม้แปรรูป สำหรับการผลิตไม้พื้นสำเร็จรูป ซึ่งแหล่งวัตถุดิบมีจำกัด จากการที่ไม้แปรรูปเป็นไม้ที่เกิดตามธรรมชาติ บริษัทจะมีความเสี่ยงจากการที่ได้ไม้ที่มีตำหนิ เช่น มีตาไม้ หรือมีกระพี้ในเนื้อไม้ปะปนมาด้วย เพื่อลดความเสี่ยง ดังกล่าว บริษัทจะสั่งซื้อวัตถุดิบ และสต็อกให้มากพอที่จะป้องกันการขาดแคลนวัตถุดิบและป้องกันการสต๊อกสินค้าไว้ไม่ให้มีมากเกินไป โดยพิจารณาจากคำสั่งซื้อสินค้าของลูกค้าและช่วงฤดูกาลของวัตถุดิบเป็นหลัก 
(3) ความเสี่ยงในด้านคุณภาพวัตถุดิบและการควบคุมการผลิตในด้านการรักษาคุณภาพของวัตถุดิบที่เข้าสู่สายการผลิตให้เป็นเหมือนกันทุกครั้ง  เนื่องจากบริษัทฯ ใช้ไม้เป็นวัตถุดิบที่คุณสมบัติทางกายภาพอาจเปลี่ยนแปลงได้ ถึงแม้จะอยู่ในรูปของไม้ซุงที่ตัดหรือแปรรูปแล้วก็ตาม  โดยเฉพาะอย่างยิ่งไม้หายากขึ้นและราคาสูงขึ้นอย่างมาก การเลือกวัตถุดิบที่มีคุณภาพเดิมเข้าสู่สายการผลิตเป็นไปได้ยากขึ้นและถือเป็นความเสี่ยงที่เกิดขึ้นเสมอในอุตสาหกรรมการผลิตไม้พื้นสำเร็จรูป  บริษัทฯ พยายามที่จะลดความเสี่ยงนี้โดยการจัดสรรไม้ที่มาจากแหล่งเดียวกันให้เข้าสู่สายการผลิตพร้อมกันเพื่อให้คุณภาพออกมาเหมือนกัน
ความเสี่ยงในด้านอื่นๆ ของการผลิต  ไม่มีนัยสำคัญต่อบริษัทฯ ทั้งในด้านมูลค่าและการจัดการ


2.4.
ความเสี่ยงในการดำเนินธุรกิจ
บริษัทฯ มีภาระหนี้สินในจำนวนที่สูง และขาดเงินทุนหมุนเวียนในการดำเนินธุรกิจ  อีกทั้งแหล่งวัตถุดิบที่มีจำนวนจำกัด  ซึ่งมีผลทำให้ต้นทุนสินค้ามีราคาสูงขึ้น  อีกทั้งมีสินค้าทดแทนที่มีลักษณะคล้ายคลึงกับสินค้าของบริษัทฯ แต่มีราคาและคุณภาพต่ำกว่ามาแข่งขันในตลาด
การชะลอตัวทางเศรษฐกิจของตลาดหลักทั้งในกลุ่มประเทศแถบยุโรปและอเมริกา จึงส่งผลให้ยอดขายสินค้าของบริษัทฯ ลดลง
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