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บริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) 


9.
การควบคุมภายใน
บริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) เป็นบริษัทมหาชน ภายในการกำกับดูแลของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย  บริษัทมีคณะกรรมการตรวจสอบ โดยคณะกรรมการตรวจสอบทั้งคณะเป็นกรรมการอิสระของคณะกรรมการของบริษัท  คณะกรรมการตรวจสอบได้ปฏิบัติหน้าที่ตามอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการตรวจสอบดังที่กล่าวไว้ ภายใต้หัวข้อ 8.1.3 อย่างเหมาะสม

บริษัทมีสำนักตรวจสอบภายในของบริษัท ซึ่งดำเนินงานภายใต้การกำกับของคณะกรรมการตรวจสอบของบริษัทเพื่อให้บรรลุถึงการควบคุมภายในที่ดี  สำนักงานตรวจสอบภายในได้ทำแผนการตรวจสอบ และดำเนินงานตรวจสอบอย่างสม่ำเสมอ เพื่อให้เกิดกิจกรรมการควบคุมภายในที่มีประสิทธิภาพ เช่น การประเมิน การควบคุม การสื่อสาร และการติดตามผล  

สำนักงานตรวจสอบภายในของบริษัทได้ดำเนินการตรวจสอบตามแผนการตรวจสอบ และมีการรายงานผลการตรวจสอบอย่างต่อเนื่องและสม่ำเสมอ  โดยรายงานผลการตรวจสอบนั้นนอกจากจะส่งให้คณะกรรมการตรวจสอบแล้ว ยังจะถูกส่งให้ผู้บริหารระดับสูงทุกท่าน เช่น ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร รองประธานเจ้าหน้าที่บริหารอาวุโส รองประธานเจ้าหน้าที่บริหาร และประธานเจ้าหน้าที่บริหารการเงิน เพื่อเป็นข้อมูลข่าวสารในการบริหารจัดการงานขององค์กรและเพื่อเป็นข้อมูลเพื่อการปรับปรุงแก้ไขหากพบจุดบกพร่อง อันจะนำมาซึ่งประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการปฏิบัติงาน ความเชื่อถือได้ของรายงานทางการเงิน การปฏิบัติอย่างถูกต้องตามกฎระเบียบของกิจการและกฎหมาย รวมทั้งเพื่อให้เกิดการป้องกันรักษาทรัพย์สินของบริษัท

คณะกรรมการได้ประเมินระบบการควบคุมภายในโดยการซักถามข้อมูลจากฝ่ายบริหารสรุปได้ว่า จากการประเมินระบบการควบคุมภายในของบริษัทในด้านต่างๆ 5 ด้านคือ
1. องค์กรและสภาพแวดล้อม
2. การบริหารความเสี่ยง
3. การควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร
4. ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล

5. ระบบการติดตาม
คณะกรรมการบริษัทมีความเห็นว่า ระบบควบคุมภายในของบริษัท มีความเพียงพอเหมาะสมและสามารถป้องกันทรัพย์สินของบริษัทอันเกิดจากการที่ผู้บริหารนำไปใช้ประโยชน์โดยมิชอบ หรือโดยไม่มีอำนาจ เช่น มีการกำหนดอำนาจอนุมัติสั่งการและมีการจัดทำระเบียบการปฏิบัติงานที่เป็นลายลักษณ์อักษร มีระบบการจัดเก็บเอกสารสำคัญที่เป็นระบบทำให้กรรมการหรือผู้สอบบัญชี สามารถเข้ามาตรวจสอบได้ 
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