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บริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) 


เอกสารแนบ 3
รายงานการกำกับดูแลกิจการของคณะกรรมการตรวจสอบ
รายงานการกำกับดูแลกิจการของคณะกรรมการตรวจสอบ
คณะกรรมการตรวจสอบประกอบด้วยกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิที่มีความเป็นอิสระ 3 คน 1 ในนั้นเป็นผู้มีความรู้และประสบการณ์ด้านการบัญชี  คณะกรรมการตรวจสอบปฏิบัติหน้าที่ตามขอบเขตความรับผิดชอบ ที่ได้รับมอบหมายจากคณะกรรมการบริษัทฯ ซึ่งสอดคล้องกับประกาศของคณะกรรมการกำกับตลาดทุนและข้อกำหนดของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย  สรุปสาระสำคัญของงานที่ปฏิบัติได้ดังต่อไปนี้ 

1.
การสอบทานงบการเงินรายไตรมาสและงบการเงินประจำปี 2553  
คณะกรรมการตรวจสอบได้สอบทานงบการเงินรายไตรมาสและงบการเงินประจำปี 2553 ร่วมกับฝ่ายบริหารและผู้สอบบัญชี เพื่อให้ความเห็นชอบต่อรายงานทางการเงินได้จัดทำขึ้นโดยถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญ  ตามหลัการบัญชีที่รับรองทั่วไปและสอบทานการเปิดเผยข้อมูลสำคัญ รายการที่กี่ยวข้องกัน และรายการที่อาจก่อให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์ อย่างครบถ้วนเพียงพอและเชื่อถือได้
2.
การประเมินและสอบทานระบบควบคุมภายในและการตรวจสอบภายใน 
คณะกรรมการตรวจสอบได้พิจารณาถึงผลการตรวจสอบตามแผนการตรวจสอบในเรื่องที่สำคัญตามแผนการตรวจสอบประจำปี พร้อมทั้งให้ข้อสังเกต และนำเสนอเรื่องที่สำคัญต่อคณะกรรมการบริษัทเพื่อให้มีการติดตามให้ฝ่ายบริหารเร่งปรับปรุงการปฏิบัติงานตามประเด็นที่ผู้ตรวจสอบภายในตรวจพบ 
3.
การสอบทานระบบการบริหารความเสี่ยง 
คณะกรรมการตรวจสอบได้กำกับดูแลระบบการบริหารความเสี่ยงของบริษัทให้มีกระบวนการบริหารความเสี่ยงอย่างเป็นระบบมาตรฐานที่เหมาะสม มีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผล  และให้ข้อเสนอแนะการปรับปรุงรวมทั้งมุมมองด้านความเสี่ยงต่างๆ     
4.
การสอบทานและให้ความเห็นต่อรายการที่เกี่ยวโยงกันหรือรายการที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ รวมถึงการเปิดเผยข้อมูลของรายการดังกล่าว 
คณะกรรมการตรวจสอบพิจารณารายการระหว่างกัน และการเปิดเผยข้อมูลรายการที่เกี่ยวโยงกัน ในหมายเหตุประกอบงบการเงินประจำปีและรายไตรมาส เป็นไปตามข้อกำหนดของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
5.
การปฏิบัติตามข้อกำหนดและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
คณะกรรมการตรวจสอบได้สอบทานให้บริษัทปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ข้อกำหนดของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับธุรกิจของบริษัทอย่างสม่ำเสมอโดยมีความเห็นว่า รายการที่บริษัทต้องปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ข้อกำหนดของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับธุรกิจที่ได้สอบทานนั้นมีความเพียงพอ โดยให้ฝ่ายบริหารติดตามสาระสำคัญของประกาศใช้พระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2551  และให้รายงานเพื่อทราบและพิจารณาอย่างใกล้ชิด
6.
พิจารณาคัดเลือก เสนอแต่งตั้ง และเสนอค่าตอบแทนผู้สอบบัญชี ประจำปี 2554 
คณะกรรมการตรวจสอบได้นำเสนอต่อคณะกรรมการบริษัทฯ ให้ขออนุมัติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้น ซึ่งคณะกรรมการตรวจสอบได้พิจารณาผลการปฎิบัติงาน ความเป็นอิสระ และความเหมาะสมของค่าตอบแทนแล้ว เห็นควรเสนอแต่งตั้งนายประวิทย์ วิวรรณธนานุตร์ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขทะเบียน 4917 หรือนายเทอดทอง เทพมังกร ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขทะเบียน 3787  หรือนายบรรจง พิชญประสาธน์ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขทะเบียน 7147 หรือนายอุดม ธนูรัตน์พงศ์ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขทะเบียน 8501 หรือผู้สอบบัญชีท่านอื่นภายในสำนักงานเดียวกันแห่งบริษัท เอเอ็นเอส ออดิท จำกัด เป็นผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ ประจำปี 2554  







ศ.พลโท
  (มณเฑียร    ประจวบดี)
         ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ
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