
2.ปัจจัยความเสี่ยง
1. ความเสี่ยงจากการขาดแคลนวัตถุดิบ 
ปัจจุบันสภาพภูมิอากาศของโลกและของประเทศไทยเปลี่ยนแปลงผันผวนไปจากเดิมมาก  ทำให้ผลผลิตที่ใช้เป็นวัตถุดิบหลักหลายชนิดมีปริมาณไม่แน่นอนทำให้ราคาผันผวนตามปริมาณผลผลิตที่เปลี่ยนแปลงไป   บริษัทฯได้มีการวางแผนการจัดการล่วงหน้าเพื่อให้ได้วัตถุดิบในปริมาณที่เพียงพอกับความต้องการใช้และได้ราคาที่เหมาะสม   ไม่ว่าจะเป็นการหาแหล่งวัตถุดิบใหม่ๆที่มีคุณภาพดีเพิ่มขึ้น  การสั่งซื้อสินค้าล่วงหน้า   การทำ Contact Farming ฯลฯ
2. ความเสี่ยงเรื่องสภาพเศรษฐกิจของประเทศคู่ค้า    
เนื่องจากประเทศคู่ค้าที่สำคัญของไทย ได้แก่ สหรัฐอเมริกาและสหภาพยุโรป ประสบปัญหาเกี่ยวกับ ภาวะเศรษฐกิจในประเทศที่ชะลอตัวลง  ประกอบกับการแก้วิกฤติเศรษฐกิจของประเทศในยุโรปยังไม่ชัดเจน อันส่งผลให้ความเชื่อมั่นในการบริโภคของประชาชนลดลง และปริมาณความต้องการสินค้าจากต่างประเทศลดลงตามไปด้วย ทำให้บริษัทฯต้องปรับตัวโดยการแสวงหาตลาดเพื่อการส่งออกใหม่ๆเพิ่มขึ้น   เพื่อเป็นการขยายตลาดและกระจายความเสี่ยง   นอกจากนี้ ทางบริษัทฯได้เล็งเห็นสิทธิประโยชน์ภายใต้กรอบความตกลง AEC(ASEAN Economic Community) จึงได้มุ่งเน้นการทำตลาดไปยังประเทศในกลุ่มอาเซียนมากขึ้น
3. ความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน
เนื่องจากผลกระทบของภาวะเศรษฐกิจของโลกทำให้อัตราแลกเปลี่ยนผันผวนมาก  การส่งออกของบริษัทฯ ขายเป็นเงินสกุลดอลล่าร์สหรัฐฯ เป็นส่วนใหญ่    ดังนั้นจึงมีความเสี่ยงของอัตราแลกเปลี่ยน ตามไปด้วย   บริษัทฯได้บริหารความเสี่ยงโดยการควบคุมปริมาณการขายสินค้าล่วงหน้า และมีการทำสัญญาซื้ออัตราแลกเปลี่ยนล่วงหน้าไว้ 
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