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บริษัท บิซิเนส ออนไลน์ จำกัด (มหาชน)                        


ลักษณะการประกอบธุรกิจ
ประวัติความเป็นมา
	2538
	· จดทะเบียนก่อตั้งบริษัท บิซิเนส ออนไลน์ จำกัด เมื่อวันที่ 26 เมษายน พ.ศ. 2538 ทุนจดทะเบียนแรกตั้ง  10,000,000 บาท จำนวน 10,000,000 หุ้น มูลค่าหุ้นที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาท 

	2539
	· บริษัท บิซิเนส ออนไลน์ จำกัด ได้เซ็นสัญญากับกรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ ให้บริการข้อมูล บริษัทจดทะเบียน ออนไลน์แก่ประชาชนทั่วไป

	2541
	· จดทะเบียนเพิ่มทุน เป็น 11,230,000 บาท เมื่อวันที่ 22 ตุลาคม 2541

	2543
	· จดทะเบียนเพิ่มทุน เป็น 51,230,000 บาท เมื่อวันที่ 14 ธันวาคม 2543

	2546
	· จดทะเบียนเพิ่มทุน เป็น 75,000,000 บาท และจดทะเบียนแปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนจำกัด เมื่อวันที่ 1 ธันวาคม 2546 จำนวน 75,000,000 หุ้น มูลค่าหุ้นที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาท

	2547
	· บริษัท บิซิเนส ออนไลน์ จำกัด (มหาชน) เข้าทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ เอ็ม เอ ไอ 
เมื่อวันที่ 21 เมษายน 2547 

	2549
	· ก่อตั้งบริษัทย่อย บริษัท ดี แอนด์ บี (ประเทศไทย) จำกัด ด้วยทุนจดทะเบียน 1 ล้านบาท 
เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2549

	2550
	· จดทะเบียนเพิ่มทุนจดทะเบียนบริษัท เป็น 78,750,000 บาท เมื่อวันที่ 18 เมษายน 2550

	2551
	· “Bai Pho Business Award” by Sasin 2008 โดดเด่นในมิติการสร้างมูลค่าเพิ่ม (Value Creation) และการให้ความสำคัญต่อลูกค้า (Customer Focus)

· รางวัล 200 Best Under A Billion จากนิตยสาร Forbes Asia ฉบับเดือนกันยายน 2551 ได้สำรวจบริษัทจดทะเบียนในภูมิภาคเอเซีย แปซิฟิก จำนวน 24,155 บริษัท เพื่อมอบรางวัล “200 Best Under A Billion” ให้แก่บริษัทจดทะเบียนที่มีรายได้ต่ำกว่า 1 พันล้านเหรียญสหรัฐ และมีผลการดำเนินงานโดดเด่น
· จดทะเบียนเพิ่มทุนชำระแล้ว จากการใช้สิทธิ ESOP ระหว่างปี เป็นเท่ากับ 75,764,200 บาท
· ร่วมจัดตั้ง บริษัท เอบิคส์ ดีเวลลอปเม้นต์ จำกัด ด้วยทุนจดทะเบียน 150 ล้านบาท เมื่อวันที่ 9 ธันวาคม 2551

	2552
	· บริษัทได้รับการรับรองมาตรฐานระบบบริหารจัดการด้านมั่นคงปลอดภัยสารสนเทศ Information Security Management System (ISMS) ตามมาตรฐาน ISO/IEC27001:2005 จากบริษัท บูโร เวอริทัส เซอทิฟิเคชั่น (ประเทศไทย) จำกัด (BVQI) ถือเป็นมาตรฐานที่ดีที่สุดในการจัดการด้านระบบการรักษาความปลอดภัยข้อมูลองค์กร นับเป็นความสำเร็จอีกขั้นหนึ่งของบริษัท ที่มุ่งมั่นดำเนินธุรกิจให้บริการข้อมูลแก่ลูกค้าได้อย่างมีประสิทธิภาพและมีคุณภาพเป็นที่ยอมรับในระดับสากลอย่างมืออาชีพ สร้างความมั่นใจให้กับลูกค้าในการใช้บริการข้อมูลของบริษัทได้เป็นอย่างดี
· จดทะเบียนเพิ่มทุนชำระแล้ว จากการใช้สิทธิ ESOP ระหว่างปี เป็นเท่ากับ 76,535,100 บาท 

	2553
	· จดทะเบียนเพิ่มทุนชำระแล้ว จากการใช้สิทธิ ESOP ระหว่างปี เป็นเท่ากับ 77,355,000 บาท

	2554
	· D&B Worldwide Network Awards 2011 “Excellence in Information Quality”
· ก่อตั้งบริษัทย่อย “บริษัท ไอโบล จำกัด” ด้วยทุนจดทะเบียน 5 ล้านบาท
· จดทะเบียนเพิ่มทุนชำระแล้ว จากการใช้สิทธิ ESOP ระหว่างปี เป็นเท่ากับ 78,509,470 บาท

	2555
	· การได้รับความไว้วางใจ จากกรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ ให้ต่ออายุข้อตกลงความร่วมมือการให้บริการเผยแพร่ข้อมูลธุรกิจ ตลอดจนได้ร่วมลงนามในสัญญาต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง  เป็นผลให้อายุของความร่วมมือขยายออกไปรวม 20 ปี นับจากปี พ.ศ. 2559 จนถึง ปีพ.ศ. 2578
· ได้รับพิจารณาขึ้นทะเบียนผู้ค้า กลุ่มงานจ้างที่ปรึกษาด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) (ทอท.) โดยได้รับการอนุมัติเมื่อ 16 สิงหาคม 2555
· ติดอันดับ 1 ใน 9 บริษัทจดทะเบียนในกลุ่ม “mai stars” กำไรสุทธิ มีกระแสเงินสดจากการดำเนินงาน และมีการจ่ายปันผลต่อเนื่อง 5 ปี (ปี 2550 - 2554) มีอันดับบรรษัทภิบาลตั้งแต่ “ดี” หรืออยู่ในเกณฑ์ 3 ดาวขึ้นไป

	2555
	· จดทะเบียนเพิ่มทุนชำระแล้ว จากการใช้สิทธิ ESOP ระหว่างปี เป็นเท่ากับ 78,750,000 บาท ทุนชำระแล้วเต็มจำนวน เมื่อวันที่  6 มิถุนายน 2555


การประกอบธุรกิจ 
บริษัท บิซิเนส ออนไลน์ จำกัด (“บริษัท”) ก่อตั้งขึ้นเมื่อวันที่ 26 เมษายน 2538 ด้วยทุนจดทะเบียน 10 ล้านบาท ต่อมาเมื่อวันที่ 1 ธันวาคม 2546 ได้จดทะเบียนแปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนจำกัดตามกฎหมายว่าด้วยบริษัทมหาชนจำกัด ชื่อ บริษัท บิซิเนส ออนไลน์ จำกัด (มหาชน) ทุนจดทะเบียน 75 ล้านบาท และได้มีการเพิ่มทุนจดทะเบียนเมื่อวันที่ 18 เมษายน 2550 เป็น 78.75 ล้านบาท และล่าสุดเพิ่มทุนชำระแล้วเต็มจำนวน เมื่อวันที่ 6 มิถุนายน 2555
บริษัทประกอบธุรกิจให้บริการข้อมูล ข่าวสาร การวิเคราะห์และตรวจสอบข้อมูล เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการตัดสินใจทางธุรกิจ ซึ่งข้อมูลดังกล่าวได้มาจากการรวบรวมข้อมูลจากหลายๆ แหล่ง ได้แก่ ข้อมูลจากกรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ โดยมีสัญญาเพื่อรับข้อมูลนิติบุคคลที่จดทะเบียนจัดตั้งกับกระทรวงพาณิชย์ทั้งหมดในประเทศ ซึ่งรวมถึง สถานะของบริษัท คณะกรรมการ และผลดำเนินการของแต่ละบริษัท กว่า 1,000,000 บริษัทในประเทศไทย และบริษัทยังได้รวบรวมข้อมูลจากแหล่งอื่น เช่น ข้อมูลข่าวสารในหมวดอุตสาหกรรมต่างๆ โดยรวบรวมจากหนังสือพิมพ์ ตลอดจนแหล่งข่าวด้านธุรกิจชั้นนำต่างๆ นอกจากนี้ บริษัทยังจัดเก็บ และประมวลผลข้อมูลการชำระเงินของลูกหนี้การค้าจากบริษัทต่างๆ ที่ร่วมโครงการกับบริษัทอีกด้วย โดยบริษัทจะทำการตรวจสอบ ประมวลผล วิเคราะห์ จัดเก็บ และบันทึกข้อมูลเพื่อให้บริการผ่านระบบคอมพิวเตอร์ออนไลน์ ภายใต้เว็บไซต์ของบริษัทชื่อ https://www.BOL.co.th 

นอกจากนี้ การร่วมทุนกับกลุ่ม บริษัท ดัน แอนด์ แบรดสตรีท อินเตอร์เนชันแนล จำกัด (“D&B”) นั้น ถือเป็นการเพิ่มศักยภาพของบริษัท นอกจากบริษัทจะได้เรียนรู้การจัดการและการวิเคราะห์ข้อมูลจากผู้ให้บริการข้อมูลชั้นนำระดับโลกแล้ว บริษัทยังสามารถขยายขอบเขตการให้บริการข้อมูลของบริษัทไปยังต่างประเทศ ผ่านเครือข่ายของ D&B และสามารถเพิ่มบริการข้อมูลบริษัทในต่างประเทศให้ลูกค้าในประเทศ เพื่อให้ผู้ใช้สามารถนำข้อมูลไปใช้ในการตัดสินใจทางธุรกิจ ซึ่งจะเป็นผลดีต่อการพัฒนาระบบการบริหารความเสี่ยงด้านสินเชื่อของประเทศให้แข็งแกร่ง และส่งเสริมความโปร่งใสของการทำธุรกรรม และในวันที่ 22 มีนาคม 2549 บริษัท ได้จัดตั้งบริษัท ดี แอนด์ บี (ประเทศไทย) จำกัด ขึ้นมา ด้วยทุนจดทะเบียน 1 ล้านบาท เลขทะเบียน 0105549038501

ด้วยคลังข้อมูลกว่า 1,000,000 บริษัทในประเทศไทย และอีกกว่า 200 ล้านบริษัทใน 214 ประเทศทั่วโลก และจากความเชี่ยวชาญด้านการพัฒนาระบบการบริหารจัดการฐานข้อมูล และการบริหารจัดการความเสี่ยง ประกอบกับความรู้ทางด้านไอที ทำให้บริษัทเป็นผู้นำด้านการให้บริการทางธุรกิจครบวงจร ตั้งแต่บริการข้อมูลพื้นฐาน และผลการดำเนินการของแต่ละบริษัท รวมถึงบริการด้านข่าวสาร การวิเคราะห์และตรวจสอบข้อมูล เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการตัดสินใจทางธุรกิจที่มีประสิทธิภาพ รวดเร็ว และถูกต้องมากที่สุด ตลอดจนเพื่อเป็นการลดความเสี่ยงในการลงทุน เพิ่มความเชื่อมั่นและโอกาสทางธุรกิจ 
บริษัทยังได้รับมอบหมายให้เป็นศูนย์ประมวลผลของฐานข้อมูลลูกหนี้สินเชื่อทั้งหมดที่ได้รับจากสถาบันการเงินที่เป็นสมาชิกของบริษัท ข้อมูลเครดิตแห่งชาติ จำกัด (NCB) ตั้งแต่เริ่มก่อตั้ง จนถึงปัจจุบัน
ในปี 2547 บริษัทได้นำเข้าระบบการวิเคราะห์ทางการเงินจากต่างประเทศ ซึ่งระบบดังกล่าวช่วยเพิ่มมูลค่าให้กับข้อมูล ทำให้ผู้ใช้สามารถวิเคราะห์ข้อมูลทางการเงินได้อย่างมีประสิทธิภาพ และใช้ในการกำหนดกลยุทธ์ในการบริหารจัดการได้เป็นอย่างดี
บริษัทยังได้เล็งเห็นความสำคัญของการประมวลผลข้อมูลในเชิงลึก เพื่อเพิ่มศักยภาพในการวิเคราะห์ความเสี่ยงและโอกาสทางธุรกิจ โดยตั้งแต่ปี 2548 บริษัทได้พัฒนาเครื่องมือที่ช่วยในการตัดสินใจที่เรียกว่า Decision Support System (“DSS”) ขึ้นสำหรับลูกค้าที่เป็นสถาบันการเงิน ระบบ DSS จะเป็นการผนวกข้อมูลในฐานข้อมูลของบริษัทกับฐานข้อมูลของลูกค้า ซึ่งจะช่วยให้ลูกค้าสามารถวิเคราะห์โอกาสในการขยายตลาดใหม่ บริหารฐานข้อมูลลูกค้า และเพื่อช่วยการบริหารความเสี่ยง ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
ในปลายปี 2550 บริษัทได้ทำการเปิดตัวผลิตภัณฑ์ใหม่ ภายใต้ชื่อ Corpus โดยเป็นระบบที่เป็นศูนย์รวมของการให้บริการข้อมูลออนไลน์ ทั้งในส่วนของข้อมูลนิติบุคคล ข้อมูลกรรมการ รายชื่อผู้ถือหุ้น งบการเงินของบริษัท ตลอดจนข้อมูลข่าว ผ่านบริการต่างๆ เพื่อผู้ใช้สามารถนำข้อมูลที่มีกว่า 1,000,000 บริษัททั่วประเทศ ประกอบกับข้อมูลอื่นๆ มาใช้ในการวิเคราะห์ภาพรวมทางธุรกิจไปจนถึงการวิเคราะห์สภาพธุรกิจรายบริษัทได้โดยง่าย และสามารถตอบสนองความต้องการในการใช้ข้อมูลที่แตกต่างกันของคนหลายๆ กลุ่ม เพื่อช่วยให้นักบริหารในทุกสาขาอาชีพในหลากหลายอุตสาหกรรมสามารถนำข้อมูลที่มีอยู่ไปใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับองค์กร
ในปี 2552 บริษัทได้พัฒนาตัวชี้วัดความเสี่ยงโดยคาดการณ์ความเป็นไปได้ที่นิติบุคคลจะเกิดวิกฤตทางการเงินในรูปแบบของคะแนน หรือ Financial Stress Score (FS Score) ซึ่งถูกพัฒนาจากการศึกษาวิจัยร่วมกันระหว่าง BOL และทีมวิเคราะห์ D&B ประเทศสหรัฐอเมริกา ให้เป็นตัวชี้วัดความเสี่ยงที่มีความแม่นยำเป็นมาตรฐานสากล FS Score จะช่วยให้ลูกค้าสามารถเข้าใจสถานะการดำเนินกิจการของคู่ค้า สามารถกระจายความเสี่ยงและกำหนดกลยุทธ์บริหารความเสี่ยงใน Portfolio ของลูกค้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
ในวันที่ 10 มีนาคม 2554 บริษัทได้จัดตั้ง บริษัท ไอโบล จำกัด ขึ้นมา ด้วยทุนจดทะเบียน 5 ล้านบาท เลขทะเบียน 0105554035077 ต่อมาได้มีการเพิ่มทุนจดทะเบียนเป็น 25 ล้านบาท และ เมื่อ 20 มีนาคม 2555 เรียกชำระแล้วเป็น 21 ล้านบาท
เป้าหมายการดำเนินธุรกิจ 

บริษัทมีเป้าหมายอย่างแน่วแน่ในการดำเนินธุรกิจเพื่อเป็นผู้นำในการให้บริการข้อมูล ข่าวสาร การวิเคราะห์และตรวจสอบข้อมูลอย่างครบวงจร เพื่อให้ลูกค้าสามารถนำข้อมูลเหล่านี้ไปใช้เป็นเครื่องมือในการตัดสินใจทางธุรกิจได้อย่างมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว และถูกต้องมากที่สุด โดยบริษัทได้ดำเนินการพัฒนาและปรับปรุงฐานข้อมูลที่มีอยู่อย่างสม่ำเสมอ พร้อมทั้งจัดทำโครงการเพื่อจัดหาข้อมูลที่มีคุณค่าจากแหล่งข้อมูลอื่นเพิ่มเติม นอกจากนี้ บริษัทยังได้ดำเนินการพัฒนาระบบคอมพิวเตอร์ออนไลน์เพื่อให้บริการลูกค้าได้อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ บริษัทได้มีกระบวนการในการสร้างมูลค่าเพิ่มให้แก่ข้อมูล โดยการนำข้อมูลที่มีอยู่มาผ่านกระบวนการวิเคราะห์ และแปลผลข้อมูลออกมาในรูปแบบของคะแนน หรือตัวชี้วัด เพื่อใช้ในการลดความเสี่ยงและการเพิ่มโอกาสทางธุรกิจ นอกจากนี้ บริษัทยังมีโครงการในการขยายตลาดผลิตภัณฑ์และบริการของบริษัทไปยังต่างประเทศอีกด้วย 
กลุ่มเป้าหมายหลักของบริษัท เป็นกลุ่มเป้าหมายประเภทองค์กร ปัจจุบันสามารถแบ่งออกเป็น 3 กลุ่มหลัก ได้แก่ 
1. กลุ่มสถาบันการเงิน 
2. กลุ่มผู้ประกอบการภาคธุรกิจ และอุตสาหกรรม
3. กลุ่มหน่วยงาน และองค์กรต่างๆ 
ลูกค้าส่วนใหญ่ใช้บริการของบริษัทเพื่อช่วยในการตัดสินใจทางธุรกิจ และใช้เป็นเครื่องมือในการประเมินและบริหารความเสี่ยงในการทำธุรกรรมขององค์กร นอกจากนี้ บริการของบริษัทยังช่วยลูกค้าในการเพิ่มและบริหารโอกาสทางการค้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
นอกจากนี้ บริษัทยังได้ริเริ่มพัฒนาผลิตภัณฑ์มูลค่าเพิ่มที่จะนำการวิเคราะห์ข้อมูลชั้นสูงมาประเมินความเสี่ยงทางด้านเครดิตทางการค้า เพื่อช่วยให้ผู้ประกอบการรายย่อยสามารถใช้ข้อมูลประกอบการตัดสินใจได้สะดวก รวดเร็ว แม่นยำ และมีมาตรฐาน โดยในผลิตภัณฑ์ ได้ถูกออกแบบโดยนำ นำเทคนิคทางสถิติและคณิตศาสตร์มาใช้ในวิเคราะห์  ประมวลผล และประเมินสภาพการดำเนินกิจการจากข้อมูลทางการเงินให้ออกมาในรูปแบบของคะแนน (Score) และดัชนีการชำระเงิน (Paydex) ที่เป็นค่าเฉลี่ยถ่วงน้ำหนักมาใช้บนฐานข้อมูลการค้า ซึ่งทั้ง Score และ Paydex เป็นตัวแปรหลักในการวิเคราะห์เครดิตทางการค้า โดยผลิตภัณฑ์นี้ได้ถูกออกแบบให้ง่ายต่อการทำความเข้าใจ และเป็นประโยชน์ต่อการนำไปใช้บริหารความเสี่ยงทางธุรกิจของผู้ประกอบการได้อย่างมีประสิทธิภาพ
โครงสร้างรายได้  
รายได้รวมสำหรับปี 2555
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.การเปรียบเทียบตัวเลขทางการเงินสำหรับปี 2551-2555 (งบการเงินเฉพาะบริษัท)
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ส่วนของผู้ถือหุ้น
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