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           บริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ กรีน จำกัด (มหาชน)



เพื่อให้สอดคล้องกับปริมาณสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วจากภาคอุตสาหกรรมที่มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นอันเป็นผลมาจากการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจอย่างต่อเนื่องในช่วงปีที่ผ่านมา  และนโยบายการกำกับดูแลจากภาครัฐ ในการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ให้เป็นไปอย่างถูกวิธี  ดังนั้นการดำเนินกิจการด้านการบำบัดและกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว  จึงจำเป็นอย่างยิ่งที่ต้องดำเนินการให้สามารถรองรับสิ่งปฏิกูลฯ ได้อย่างทั่วถึงครบวงจร  สอดคล้องกับนโยบายของภาครัฐ  เพื่อให้เกิดความพึงพอใจในการบริการจากกลุ่มผู้ประกอบกิจการภาคอุตสาหกรรม และการตอบรับนโยบายของภาครัฐ ในส่วนร่วมรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัทฯ ให้มากที่สุดนั่นเอง        
บริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ กรีน จำกัด (มหาชน)

ดำเนินธุรกิจให้บริการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลฯ ทั้งที่ไม่อันตราย(Non-Hazardous Waste) และที่เป็นอันตราย (Hazardous Waste) มีศูนย์บริหารและจัดการกากอุตสาหกรรม จังหวัดสระบุรี (“ศูนย์บริหารและจัดการฯ”) ตั้งอยู่เลขที่ 140 หมู่ที่ 8 ตำบลห้วยแห้ง อำเภอแก่งคอย จังหวัดสระบุรี บนเนื้อที่ดินรวมประมาณ 271 ไร่  ภายในบริเวณศูนย์ฯ ประกอบด้วยระบบการให้บริการดังนี้ 

1.  ระบบการฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่ไม่เป็นอันตราย 


      เป็นระบบที่ดำเนินการตามมาตรฐานหลุมฝังกลบ ที่ผ่านการรับรองจากกรมโรงงานอุตสาหกรรมกระทรวงอุตสาหกรรม เพื่อการประกอบกิจการฝังกลบวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่ไม่เป็นอันตราย ณ ศูนย์บริหารและจัดการ กากอุตสาหกรรม จังหวัดสระบุรี ซึ่งหลุมฝังกลบวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่ไม่เป็นอันตรายนั้นประกอบด้วย ระบบการปูพื้นหลุม (Lining) ตามมาตรฐานสากล  ระบบการทดสอบการรั่วซึมของวัสดุปูพื้นหลุมในระหว่างขั้นตอนของการปูพื้นหลุมระบบทดสอบแรงอัดของวัสดุปูพื้นเพื่อเตรียมพร้อมสำหรับการรองรับสิ่งปฏิกูลฯ ระบบการรวบรวมน้ำชะกาก(Leachate) ระบบท่อรวบรวมแก๊สที่เกิดขึ้นจากหลุมฝังกลบ รวมทั้งระบบการปิดคลุมหลุมฝังกลบ และการติดตามตรวจสอบตลอดอายุการใช้งานของหลุมฝังกลบ 

2.  ระบบการปรับเสถียรและการฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่เป็นอันตราย

      ระบบปรับเสถียรเป็นระบบลดความเป็นพิษขององค์ประกอบของสิ่งปฏิกูลฯ แต่ละชนิด  เพื่อป้องกันผลกระทบต่อสุขอนามัยและสิ่งแวดล้อมในระยะยาว  ภายหลังจากลดค่าความเป็นพิษซึ่งเป็นไปตามเกณฑ์ที่ยอมรับในระดับสากล  สิ่งปฏิกูลฯ ก็จะถูกนำไปยังพื้นที่ของการฝังกลบอย่างปลอดภัย (Secured Landfill) เป็นแบบ Area& Trench Method  ซึ่งสะดวกต่อการควบคุมและการกำหนดพื้นที่ฝังกลบหลุมฝังกลบอย่างปลอดภัย มีระบบการปูพื้นหลุมแบบ Double Lining  มีระบบป้องกัน  ควบคุมและดูแลสิ่งปฏิกูลฯ  ที่นำมาฝังกลบอย่างเข้มงวด มีการดำเนินงานที่รัดกุม ปลอดภัยต่อสิ่งแวดล้อมอย่างยิ่ง

 3.  ระบบบำบัดน้ำเสียรวม (Waste Water Treatment)

 
       บริษัทฯ ได้จัดสร้างระบบบำบัดน้ำเสียขึ้นในบริเวณศูนย์บริหารและจัดการกากอุตสาหกรรม จังหวัดสระบุรี  ซึ่งมีการแบ่งแยกการดำเนินงานสำหรับน้ำเสียอันตราย และไม่อันตรายไว้อย่างชัดเจน ได้แก่ ระบบบำบัด  น้ำเสียชีวภาพ (Biological Treatment) และระบบบำบัดน้ำเสียเคมี (Chemical Wastewater Treatment) โดยระบบบำบัดน้ำเสีย
ของบริษัทฯ เป็นแบบทีละเท (Batch) สามารถบำบัดน้ำเสียได้มากถึงวันละ 450 ลูกบาศก์เมตร นอกจากนี้บริษัทฯ         ยังได้จัดให้มีระบบ Reverse Osmosis (RO)  เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการบำบัดให้ดียิ่งขึ้น

4.  ระบบการปรับปรุงคุณภาพสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วเพื่อเป็นเชื้อเพลิงทดแทน

     (Synthetic Fuel Blending) และวัตถุดิบทดแทน (Alternative Raw Material)

 
    ระบบดังกล่าวเป็นส่วนหนึ่งของนโยบายในการนำสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วกลับมาใช้ ประโยชน์ใหม่              ในรูปแบบของเชื้อเพลิงทดแทน และวัตถุดิบทดแทน  โดยการนำสิ่งปฏิกูลฯ ไปปรับคุณภาพ/องค์ประกอบที่เหมาะสม  ที่จะนำไปใช้เป็นเชื้อเพลิงทดแทน และวัตถุดิบทดแทนให้แก่ เตาเผาอุณหภูมิสูง เตาเผาอุตสาหกรรม และเตาเผาเฉพาะสำหรับสิ่งปฏิกูลฯ อันตรายโดยพิจารณาถึงองค์ประกอบด้านพลังงานเป็นสำคัญ อีกทั้งยังเป็นส่วนสำคัญในการสนับสนุนการใช้พลังงานทดแทนให้แก่เตาเผาขยะอุตสาหกรรมโดยเฉพาะของบริษัท อัคคีปราการ จำกัด ซึ่งเป็น บริษัทย่อย อีกด้วย
5. ธุรกิจสนับสนุน
นอกจากนี้บริษัทฯ ยังมีบริษัทย่อยต่างๆ ดำเนินธุรกิจเพื่อสนับสนุนการให้บริการบริหารจัดการสิ่งปฏิกูลฯ   
ในด้านต่างๆ ดังนี้
    


1. ธุรกิจการเป็นตัวกลาง (Broker) ในการรับของเสีย หรือสิ่งปฏิกูลฯไปบริหารและจัดการ 
ด้วยวิธีการต่างๆ โดยมีบริษัท เบตเตอร์ เวสท์ แคร์ จำกัด (“BWC”) ซึ่งเป็นบริษัทย่อย ทำหน้าที่เป็นตัวกลางดังกล่าว โดย BWC จะทำหน้าที่ด้านการตลาดในการนำเสนอบริการให้แก่โรงงานฯ และให้คำแนะนำในการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลฯ  ที่เหมาะสมทั้งการบำบัด  การนำกลับไปใช้ประโยชน์ใหม่  และการกำจัด เป็นต้น


2. ธุรกิจการให้บริการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วด้วยวิธีนำกลับมาใช้ประโยชน์ใหม่หรือรีไซเคิล(Recycle) มีบริษัท เอิร์ธ เท็ค เอนไวรอนเมนท์ จำกัด (“E-Tech”) ซึ่งเป็นบริษัทย่อยเป็นผู้ให้บริการ โดย E-Tech จะเป็นผู้รวบรวมสิ่งปฏิกูลฯ เพื่อผ่านกระบวนการและนำกลับมาใช้ประโยชน์ใหม่และให้บริการเป็นที่ปรึกษาด้านการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ภายในโรงงานสิ่งปฏิกูลฯ ที่สามารถนำกลับมาใช้ใหม่ได้การให้บริการปรึกษาด้านระบบบำบัดน้ำเสีย เป็นต้น
 

3. ธุรกิจการบริหารจัดการด้านขนส่งของเสีย หรือสิ่งปฏิกูลฯ โดยมี บริษัท เบตเตอร์ เวิลด์           ทรานสปอร์ต จำกัด (“BWT”)  เป็นผู้ให้บริการ โดย BWT จะเป็นผู้ดำเนินการให้บริการด้วยรถขนส่งของตนเอง รวมทั้งจัดหาและว่าจ้างผู้ประกอบการขนส่งภายนอกเพิ่มเติมด้วยตามความจำเป็น BWT จะเป็นผู้วางแผนและกำหนดเส้นทางการขนส่งทั้งหมดให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพมากที่สุด ลดโอกาสในการเกิดอุบัติเหตุให้มีน้อยที่สุด 
 (Zero Accident) และยังได้มีมาตรการจัดการกับภาวะฉุกเฉิน (Emergency Case) ในกรณีที่เกิดอุบัติเหตุโดยยึดหลักการสื่อสาร การประสานงาน และการปฏิบัติการที่รวดเร็ว ระหว่างพนักงานขับรถขนส่ง และทีมฉุกเฉิน (Emergency Teams)  ซึ่งเป็นหน่วยงานของ BWT  และหน่วยงานภายนอกอื่นที่เกี่ยวข้องในการจัดการและควบคุมสถานการณ์ เช่น หน่วยกู้ภัยประจำจังหวัดต่างๆ อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (หน่วย อปพร.) เป็นต้น  ปัจจุบันบริษัทฯ ได้ติดตั้งระบบ GPS ในรถขนส่งทุกคันซึ่งสร้างความมั่นใจในการบริการขนส่งให้แก่ลูกค้าเป็นอย่างดี


4. ธุรกิจการกำจัดของเสีย หรือสิ่งปฏิกูลฯโดยการเผาทำลายในเตาเผาอุตสาหกรรมเฉพาะ                              (The First Industrial Incinerator Plant) โดยมีบริษัท อัคคีปราการ จำกัด (มหาชน) (“AKP”) เป็นผู้ได้รับสิทธิ             เข้าบริหารและประกอบการศูนย์บริหารและจัดการวัสดุเหลือใช้อุตสาหกรรม (เตาเผาขยะอุตสาหกรรม) เป็นเวลา 20 ปี และต่อขยายสัญญาได้อีก ร่วมกับกรมโรงงานอุตสาหกรรม ปัจจุบันมีทุนจดทะเบียน 202,000,000 บาท ทุนจดทะเบียนชำระแล้ว 202 ล้านบาท มีสถานที่ ตั้งเลขที่ 792 หมู่ที่ 2 ซอย1C/1 นิคมอุตสาหกรรมบางปู  ถนนสุขุมวิท  ตำบลบางปูใหม่ อำเภอเมืองสมุทรปราการ จังหวัดสมุทรปราการ บนพื้นที่ 18 ไร่ 100 ตารางวา เตาเผาขยะอุตสาหกรรมนี้เป็นเตาเผาแห่งแรกและแห่งเดียวในประเทศไทย ที่เผาของเสียอันตราย มีอุปกรณ์ฟอกอากาศที่ทันสมัย และควบคุมการทำงานทั้งหมดโดยระบบ Programmable Logic Controller (PLC) และระบบบำบัดเถ้าลอย (Fly Ash) ส่วนเถ้าหนัก (Bottom Ash)  จะนำไปฝังกลบยังหลุมฝังกลบอย่างปลอดภัยของบริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ กรีน จำกัด (มหาชน) ต่อไป

การดำเนินนโยบายด้านสิ่งแวดล้อม
ในการประกอบธุรกิจให้บริการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วด้วยวิธีฝังกลบของบริษัทฯ  อาจก่อให้เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม เช่น ฝุ่น เสียง กลิ่น และการรั่วไหลของสิ่งปฏิกูลฯ เป็นต้น ดังนั้น บริษัทฯ จึงได้กำหนดนโยบายในการประกอบกิจการให้มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมน้อยที่สุด โดยยึดหลักการตามกฎหมายและกฎเกณฑ์ของหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ ประกาศกระทรวงอุตสาหกรรม เรื่อง ระบบเอกสารกำกับการขนส่ง ของเสียอันตราย พ.ศ.2547 ประกาศกระทรวงอุตสาหกรรม เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว พ.ศ.2548 ประกาศกระทรวงอุตสาหกรรม เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการปฏิบัติเกี่ยวกับการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว     ของผู้ประกอบกิจการบำบัดและกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว พ.ศ.2550 และประกาศกระทรวงอุตสาหกรรมเรื่อง การประกันภัยความเสียหายจากการขนส่งวัตถุอันตราย พ.ศ. 2549 เป็นต้น และปฏิบัติตามขั้นตอนที่กำหนด        ในรายงานการวิเคราะห์ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม (EIA) อย่างเคร่งครัด ทั้งนี้ บริษัทฯ ได้ให้ความสำคัญกับมาตรฐานในการจัดการสิ่งปฏิกูลฯ เป็นอันดับแรกของการปฏิบัติงาน ระบบการจัดการสิ่งปฏิกูลฯ เป็นระบบปิด (Closed System) ซึ่งของเสียทุกชนิด รวมทั้งน้ำเสียที่เกิดขึ้นจะไม่มีการรั่วไหลออกไปสู่ภายนอกศูนย์บริหารและจัดการฯ (Zero Discharge) บริษัทได้นำมาตรฐานทั้งของกรมโรงงานอุตสาหกรรม กรมควบคุมมลพิษ มาตรฐานของประเทศสหรัฐอเมริกา และประเทศเยอรมัน มาใช้กับระบบการจัดการขั้นตอน และวัสดุอุปกรณ์ในการบริหารและจัดการ                 สิ่งปฏิกูลฯ เพื่อให้เกิดความเหมาะสมที่สุด ซึ่งทุกขั้นตอนของการดำเนินการเป็นไปอย่างโปร่งใสและสามารถตรวจสอบได้ โดยที่ผ่านมามีผู้เข้าเยี่ยมชมและตรวจสอบการดำเนินการของบริษัทฯ เป็นจำนวนมาก ทั้งจากโรงงานลูกค้า หน่วยงานราชการ  นักเรียน นักศึกษา และบุคคลที่มีความสนใจ เป็นต้น ซึ่งมีผู้เข้าเยี่ยมชมในปี 2555 กว่า 2,000 คน                     ต่างยอมรับกันโดยทั่วไปถึงความเป็นมาตรฐานในระดับสากลของการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว                         ในศูนย์บริหารและจัดการฯ ของบริษัทฯ
ในการเลือกพื้นที่ที่ตั้งโครงการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลฯ นั้น บริษัทฯ ได้มีการพิจารณาพื้นที่ของศูนย์บริหารและจัดการฯ ซึ่งมีความเหมาะสมทางด้านสภาวะแวดล้อมเป็นอย่างยิ่ง โดยมีปัจจัยที่เหมาะสมหลายประการ ได้แก่   ทำเลทางเข้าออกและการคมนาคมขนส่งที่สะดวก ปริมาณการจราจรไม่หนาแน่น สภาพภูมิประเทศที่มีภูเขาและต้นไม้
ล้อมรอบซึ่งเป็นแนวฉนวน (Buffer Zone)ขนาดใหญ่ที่ดี  สภาพธรณีวิทยาที่เป็นชั้นหินใต้ผิวดินตลอดแนวพื้นที่                      อยู่ห่างจากแหล่งชุมชนและมีระดับน้ำใต้ดินที่ลึก และจากสถิติที่ผ่านมาพื้นที่ดังกล่าวเป็นบริเวณที่ไม่เคยมีน้ำท่วม 
สำหรับในการดำเนินการ บริษัทฯ มีระบบตรวจสอบผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นต่อสิ่งแวดล้อมอย่างต่อเนื่อง  เช่น  การติดตามตรวจสอบคุณภาพน้ำใต้ดินและผิวดินในพื้นที่โครงการและพื้นที่ใกล้เคียงโดยรอบการติดตามตรวจสอบการอุดตันของท่อรวบรวมน้ำชะสิ่งปฏิกูลฯ  การติดตามตรวจสอบการรั่วซึมของวัสดุกันซึม การติดตามตรวจสอบคุณภาพอากาศในพื้นที่โครงการและพื้นที่ใกล้เคียงโดยรอบ การติดตามตรวจสอบระบบบำบัดน้ำเสียจากน้ำชะสิ่งปฏิกูลฯ   การจัดการและตรวจสอบก๊าซที่เกิดจากหลุมฝังกลบ เป็นต้น  ปัจจุบันได้รับการรับรองระบบมาตรฐานการจัดการ              ด้านคุณภาพและสิ่งแวดล้อม ISO 9001:2008 & ISO 14001:2004 จาก บริษัท เอสจีเอส (ประเทศไทย) จำกัด และการรับรองระบบมาตรฐานการจัดการด้านอาชีวอนามัยและความปลอดภัย OHSAS 18001 : 2007 & TIS 18001:2011 จาก บริษัท เอสจีเอส (ประเทศไทย) จำกัด รวมทั้งการรับรองระบบมาตรฐานการจัดการของห้องปฏิบัติการในการดำเนินการทดสอบ มอก.17025-2548 จากสำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (สมอ.) และ “เหรียญทอง”  สำหรับผู้ประกอบกิจการกำจัดกากอุตสาหกรรมที่ได้มาตรฐาน จากกรมโรงงานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม
ใบอนุญาตประกอบกิจการโรงงาน
บริษัทฯ ได้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโรงงาน จากกรมโรงงานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม  ซึ่งประกาศตามกฎกระทรวง (พ.ศ.2535) ออกตามความในพระราชบัญญัติโรงงาน พ.ศ.2535 รวมทั้งที่ปรับปรุงเพิ่มเติมตามกฎกระทรวงฉบับที่ 15 (พ.ศ.2544) ซึ่งมีผลบังคับใช้ในปัจจุบัน ดังนี้
	ใบอนุญาตโรงงาน
	ประกอบกิจการ

	ลำดับที่  101
	ปรับคุณภาพของเสียรวม และรับฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่เป็นของเสียอันตราย

	ลำดับที่  105
	คัดแยกและรับฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่ไม่มีอันตราย

	ลำดับที่  106
	ปรับคุณภาพวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว เพื่อเป็นเชื้อเพลิงทดแทนและวัตถุดิบทดแทนในเตาเผาซีเมนต์และเตาเผาอุตสาหกรรม


การตลาด และความต้องการใช้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วในปี 2556
จากการคาดการณ์ทิศทางเศรษฐกิจไทยในปี 2556 ที่มีแนวโน้มขยายตัวต่อเนื่อง ตามแรงขับเคลื่อนหลัก
จากอุปสงค์ภาครัฐและอุปสงค์จากต่างประเทศที่คาดว่าจะยังคงขยายตัวได้   ตลอดจนอุปสงค์ภายในประเทศเป็นแรงผลักดันโดยการบริโภค   ด้านการลงทุนภาคเอกชนเองยังคงขยายตัวต่อเนื่อง ส่วนหนึ่งมาจากแรงสนับสนุนจากเสถียรภาพทางการเมืองที่เริ่มมีความมั่นคง  ส่งผลให้ต่างชาติมีความเชื่อมั่นและกลับมาลงทุนในไทยมากขึ้น  และการกำหนดมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาล เช่น นโยบายจำนำข้าว การปรับขึ้นค่าแรง  ประกอบกับผู้ประกอบการขยายการผลิตเพื่อตอบสนองการบริโภคภายในประเทศที่เร่งตัวขึ้น รวมทั้ง การลงทุนยังได้รับแรงสนับสนุนจากเงินประกันน้ำท่วมและการปรับลดภาษีเงินได้นิติบุคคลลงเหลือ  20% จาก 23% 

ผลจากการขยายตัวทางเศรษฐกิจมักส่งผลให้ปริมาณกากอุตสาหกรรมมีแนวโน้มที่เฉลี่ยเพิ่มขึ้นซึ่งสอดคล้องกับปริมาณกากอุตสาหกรรมในทุกๆ ปีที่ผ่านมามักมีแนวโน้มเฉลี่ยเพิ่มขึ้นราว 10-15 % ต่อปี  ดังนั้นการกำจัดกากอุตสาหกรรม  ซึ่งมีความจำเป็นต่อการดำเนินธุรกิจที่ถูกต้องตามกฎหมาย  โรงงานอุตสาหกรรมทุกแห่งต่างมีปริมาณกากอุตสาหกรรมที่ต้องนำออกมาบำบัดและกำจัดอย่างต่อเนื่องซึ่งเป็นไปตามพระราชบัญญัติโรงงาน พ.ศ. 2535   

ปัจจุบันภาครัฐได้ให้ความสำคัญกับการป้องกันผลกระทบจากกากอุตสาหกรรมที่มีการลักลอบทิ้ง                      ในที่สาธารณะต่างๆ  ภาครัฐโดยกรมโรงงานอุตสาหกรรมพยายามที่จะควบคุมการส่งออกกากอุตสาหกรรมเพื่อมากำจัดยังปลายทาง  มีระบบเอกสารการควบคุมการเคลื่อนย้ายกากอุตสาหกรรมออกจากโรงงานเพื่อมากำจัดมีการติดตาม  กำกับดูแลและตรวจสอบโรงงานผู้รับกำจัดโดยการจัดตั้งโครงการ “ยกระดับผู้ประกอบการบำบัดและกำจัดกากอุตสาหกรรมอย่างถูกวิธี”  เพื่อสร้างความเชื่อมั่นในระบบการกำจัดกากอุตสาหกรรมที่มีมาตรฐานให้กับ                 โรงงานผู้ใช้บริการ  ตลอดจนการอำนวยความสะดวกในการอนุญาตนำกากอุตสาหกรรมออกนอกโรงงานสำหรับโรงงานผู้กำจัดที่ได้รับรางวัลในระดับ “เหรียญทอง”  ซึ่งโครงการดังกล่าวนับว่าเป็นอีกหนึ่งแรงสนับสนุนการป้องกันการลักลอบทิ้งกากอุตสาหกรรม   นอกจากนี้ยังจะเห็นได้จากการสนับสนุนงบประมาณในการช่วยเหลือ                      โรงงานอุตสาหกรรม ที่ประสบอุทกภัยในการกำจัดสินค้าที่ได้รับความเสียหายจากเหตุการณ์ดังกล่าว  ซึ่งมีทั้งสินค้าประเภทสารเคมี  ดินและ/หรือตะกอนดินที่มีการปนเปื้อนสารเคมีในระหว่างเหตุอุทกภัย  เป็นต้น  ไม่เพียงแต่การสนับสนุนงบประมาณเพื่อความปลอดภัยต่อสิ่งแวดล้อม  ยังได้มีมาตรการผ่อนปรนให้โรงงานอุตสาหกรรมปฎิบัติตนตามกฎหมายในการกำจัดกากอุตสาหกรรมให้ถูกต้องเพื่อเป็นการเตรียมตัวก่อนการบังคับใช้มาตรการลงโทษ                  โดยระวางโทษปรับ 
อย่างไรก็ตาม การบริหารจัดการกากอุตสาหกรรม  มิใช่มีแต่เพียงการบำบัดและการกำจัดเท่านั้น การนำกลับมาใช้ประโยชน์ใหม่  และการแปรรูปกากอุตสาหกรรม ภาครัฐก็ได้ให้การส่งเสริมเช่นกัน  เช่น โครงการใช้ประโยชน์จากกากอุตสาหกรรม (3 R)  ซึ่งเป็นการใช้ประโยชน์จากกากอุตสาหกรรมอย่างเต็มประสิทธิภาพ   ซึ่งการให้บริการของบริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ กรีน จำกัด (มหาชน) และกลุ่มบริษัทฯ ได้กำหนดนโยบายที่ชัดเจนและสอดคล้องกับแนวทางการบูรณาการกากอุตสาหกรรมของภาครัฐ  ได้แก่  การให้บริการบำบัดน้ำเสีย ทั้งน้ำเสียเคมี และชีวภาพ   การกำจัดกากอุตสาหกรรมทั้งที่เป็นอันตรายและไม่เป็นอันตราย  การแปรรูปกากอุตสาหกรรมเพื่อเป็นวัตถุดิบทดแทน
และเชื้อเพลิงทดแทนให้แก่เตาเผาอุตสาหกรรมต่างๆ  รวมทั้งเตาเผาซีเมนต์ นอกจากนี้บริษัทในเครือ                      คือ บริษัท อัคคีปราการ จำกัด (มหาชน)  ยังได้รับสิทธิในการบริหารและประกอบการเตาเผาขยะอุตสาหกรรมอันตรายแห่งแรกและแห่งเดียวในแถบเอเซียอีกด้วย   
กากอุตสาหกรรมในปัจจุบันสามารถนำกลับมาใช้ประโยชน์ใหม่โดยตัวเอง  และยังสามารถนำมาแปรรูปเพื่อให้ได้พลังงานทดแทนที่ซึ่งปัจจุบันพลังงานมีความสำคัญยิ่งต่อการพัฒนาเศรษฐกิจ และการขยายตัวของภาคอุตสาหกรรม  ดังนั้น  การใช้ประโยชน์จากกากอุตสาหกรรม หรือที่เรียกว่าสิ่งปฎิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว  น่าจะเป็นพลังงานทางเลือกอีกแหล่งหนึ่งได้ในอนาคต
ผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วในประเทศ
สามารถแบ่งประเภทของผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วได้เป็น 3 กลุ่ม ตามวิธีการกำจัด                   สิ่งปฏิกูลฯ ดังนี้
1. ผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วด้วยวิธีฝังกลบ
       
      บริษัทฯ มีการประกอบธุรกิจหลักอยู่ในกลุ่มนี้ โดยการฝังกลบเป็นวิธีที่ใช้กันทั่วไป และสามารถใช้กับ        สิ่งปฏิกูลฯ ได้หลายประเภทด้วยต้นทุนที่ต่ำกว่าการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ด้วยวิธีการเผา ปัจจุบันมีผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ด้วยวิธีฝังกลบในประเทศหลายราย โดยส่วนมากเป็นรายย่อยที่ให้บริการเฉพาะฝังกลบสิ่งปฏิกูลฯ ที่ไม่อันตราย  ซึ่งมีความสามารถในการให้บริการเล็กน้อยเนื่องจากมีข้อจำกัดทางด้านพื้นที่ของสถานประกอบการและบริษัทฯ พิจารณาแล้ว เห็นว่ามิใช่ผู้ประกอบการที่อยู่ในระดับเดียวกัน ดังนั้น ผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ด้วยวิธีฝังกลบที่มีใบอนุญาตฝังกลบ
 สิ่งปฏิกูลฯ  ทั้งที่ไม่อันตรายและที่เป็นอันตรายซึ่งเป็นรายใหญ่และมีศักยภาพ และความสามารถในการให้บริการใกล้เคียงกับบริษัทฯ มีจำนวน 3 ราย ได้แก่  
· บมจ.เบตเตอร์ เวิลด์ กรีน (“BWG”)  จังหวัดสระบุรี
· บมจ.โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) (“PRO”)  จังหวัดสระแก้ว
· บมจ.บริหารและพัฒนาเพื่อการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม (“GENCO”)  จังหวัดระยอง 

ภาวะการณ์แข่งขันในการให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ด้วยวิธีการฝังกลบสำหรับสิ่งปฎิกูลฯ อันตราย ไม่มีความรุนแรงมากนัก เนื่องจากมีจำนวนผู้ให้บริการรายใหญ่เพียง 3 รายเมื่อเทียบกับปริมาณสิ่งปฏิกูลฯ ในประเทศทั้งหมดและผู้ให้บริการแต่ละรายมีสถานที่ตั้งของศูนย์กำจัดสิ่งปฏิกูลฯ กระจายออกไปในแต่ละพื้นที่ของประเทศ นอกจากนี้ การเข้ามาในอุตสาหกรรมของคู่แข่งขันรายใหม่อาจทำได้ยาก เนื่องจากมีข้อจำกัดหลายประการ เช่น การใช้เงินลงทุนสูง การใช้พื้นที่ที่มีขนาดใหญ่และมีลักษณะเหมาะสมซึ่งต้องได้รับการรับรองและผ่านความเห็นชอบในรายงานการวิเคราะห์ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม (EIA) จากสำนักนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมก่อนดำเนินกิจการ ที่สำคัญยังต้องผ่านความเห็นชอบในรายงานการศึกษาและวิเคราะห์ผลกระทบด้านสุขภาพ (HIA)  ซึ่งเป็นไปตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2550 มาตรา 67 ที่ระบุ “กำหนดให้การดำเนินโครงการหรือกิจกรรมที่อาจจะก่อให้เกิดผลกระทบอย่างรุนแรงทั้งทางด้านคุณภาพสิ่งแวดล้อม  ทรัพยากรธรรมชาติ  และสุขภาพ  จะกระทำมิได้  เว้นแต่จะได้ศึกษาและประเมินผลกระทบต่อคุณภาพ
สิ่งแวดล้อมและสุขภาพของประชาชนในชุมชน  และจัดให้มีกระบวนการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนและผู้มี            ส่วนได้เสียก่อน รวมทั้งได้ให้องค์การอิสระซึ่งประกอบด้วยผู้แทนองค์การเอกชนด้านสิ่งแวดล้อมและสุขภาพ                 และผู้แทนสถาบันอุดมศึกษาที่จัดการศึกษาด้านสิ่งแวดล้อมหรือทรัพยากรธรรมชาติหรือด้านสุขภาพ  ให้ความเห็นประกอบก่อนมีการดำเนินการดังกล่าว…”  ทำให้ผู้ลงทุนมีความเสี่ยงจากการลงทุนในที่ดินเป็นเงินจำนวนสูง ตลอดจนหากไม่ผ่านการยอมรับจากชุมชน ทำให้อาจไม่ได้รับอนุญาตให้ประกอบการได้

ปัจจุบันผู้ให้บริการส่วนใหญ่จะเน้นกลยุทธ์การแข่งขันในมาตรฐานของระบบกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ และคุณภาพของการให้บริการแก่ลูกค้า ซึ่งที่ผ่านมาบริษัทฯ ให้ความสำคัญกับการดำเนินงานและระบบการบริหารและจัดการ          สิ่งปฏิกูลฯ ที่ได้มาตรฐานและสามารถตรวจสอบได้  จึงทำให้ศูนย์บริหารและจัดการฯ  ของบริษัทฯ ได้รับการยอมรับจากลูกค้าโดยทั่วไป
2.  ผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วด้วยวิธีเผาในเตาเผาเฉพาะ

     เนื่องจากสิ่งปฏิกูลฯ บางประเภทมีองค์ประกอบที่มีความเป็นอันตรายสูง ไม่สามารถกำจัด/บำบัดได้ด้วย             วิธีการปรับเสถียรและฝังกลบยังหลุมฝังกลบแบบปลอดภัย หรือนำกลับไปปรับปรุงคุณภาพเพื่อใช้เป็นเชื้อเพลิงหรือ            วัตถุดิบทดแทนให้แก่เตาเผาซีเมนต์ได้  เนื่องจากวิธีการกำจัดความเป็นพิษของสิ่งปฏิกูลฯ นั้นๆ จำเป็นต้องมีระบบบำบัดมลพิษที่สามารถควบคุม และดูแลอากาศที่ปล่อยออกสู่บรรยากาศให้อยู่ภายใต้มาตรฐานที่ภาครัฐกำหนด  
และเพื่อต้องการให้การกำจัดของเสียที่มีความเป็นอันตรายสูงได้รับการจัดการอย่างถูกวิธี  กรมโรงานจึงได้จัดสร้างเตาเผาขยะอุตสาหกรรมอันตรายขึ้นเป็นแห่งเดียวของประเทศไทย มีมูลค่าการลงทุน  1,408  ล้านบาท  และได้ให้สัมปทานสิทธิในการบริหารและประกอบการเตาเผาดังกล่าวแก่บริษัท อัคคีปราการ จำกัด (มหาชน) ซึ่งเป็นบริษัท             ในเครือ  นอกจากนี้กรมโรงงานยังได้กำหนดวิธีการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ บางประเภทที่เกิดจากกระบวนการผลิตของอุตสาหกรรมบางกลุ่ม ได้แก่ อุตสาหกรรมผลิตยาฆ่าแมลงหรือยาปราบศัตรูพืช  อุตสาหกรรมปิโตรเคมี หรืออุตสาหกรรมแปรสภาพน้ำมันเครื่องใช้แล้วกลับมาใช้ประโยชน์ใหม่ ฯลฯ ซึ่งมีของเสียที่เกิดขึ้นจากกระบวนการผลิต ต้องได้รับการกำจัดโดยเตาเผาของเสียอันตรายเท่านั้นอีกด้วย
3.  กลุ่มผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วด้วยวิธีเผาในเตาเผาซีเมนต์
                    ผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ โดยการเผาจะรับสิ่งปฏิกูลฯ บางประเภทที่ให้พลังงานความร้อนสูง และเหมาะสมกับเตาเผานั้นๆ เช่น เศษยาง ตะกอนน้ำมัน สารละลาย เป็นต้น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อนำพลังงานที่ได้จากการเผาไปใช้ภายในโรงงาน การกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ จึงไม่ใช่เป็นธุรกิจหลักของผู้ให้บริการเหล่านี้ ทั้งนี้ BWC ซึ่งเป็น บริษัทย่อยได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทน (Broker) จากผู้ให้บริการในกลุ่มนี้ทำให้สามารถมีรายได้จากการหาลูกค้า  และนำส่งสิ่งปฏิกูลฯ ไปกำจัดได้โดยลูกค้าจะจ่ายค่าบริการทั้งหมดให้แก่ BWG ส่วน BWC จะจ่ายค่ากำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ด้วยวิธีเผาให้แก่  โรงปูนซีเมนต์ ซึ่งถือเป็นค่าจ้างในการให้โรงปูนซีเมนต์เป็นผู้กำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ดังกล่าว โดยที่ BWC  มีกำไรจากส่วนต่างอันเนื่องมาจากการดำเนินการดังกล่าว โดยผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ที่ไม่อันตราย                         และที่เป็นอันตราย ได้แก่
1) บริษัท ปูนซีเมนต์ไทย (แก่งคอย) จำกัด

2)  บริษัท ปูนซีเมนต์ไทย (ลำปาง) จำกัด

3)  บริษัท ปูนซีเมนต์ไทย (ทุ่งสง) จำกัด

4)  บริษัท ปูนซีเมนต์ไทย (ท่าหลวง) จำกัด โรงงานท่าหลวง

5)  บริษัท ปูนซีเมนต์ไทย (แก่งคอย) จำกัด โรงงานเขาวง

6)  บริษัท ปูนซีเมนต์นครหลวง จำกัด (มหาชน)

7)  บริษัท ทีพีไอ โพลีน จำกัด (มหาชน)

ที่มา : สำนักเทคโนโลยีสิ่งแวดล้อมโรงงาน กรมโรงงานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม

4.  กลุ่มผู้ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วด้วยวิธีการรีไซเคิล (Recycle)



     การรีไซเคิลเป็นวิธีการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ที่ก่อให้เกิดมูลค่าเพิ่มทางเศรษฐกิจวิธีหนึ่งเนื่องจากเป็นการนำ           สิ่งปฏิกูลฯ มาทำให้เกิดประโยชน์ได้ใหม่ อย่างไรก็ตาม การนำสิ่งปฏิกูลฯ มารีไซเคิลยังมีข้อจำกัดอยู่มากเมื่อเปรียบเทียบกับการ กำจัดสิ่งปฏิกูลฯ ด้วยวิธีการฝังกลบ เนื่องจากจะสามารถรีไซเคิลได้กับสิ่งปฏิกูลฯ บางประเภทเท่านั้น เช่น            ตัวทำละลาย น้ำมันเครื่อง น้ำมันหล่อลื่น เศษเหล็ก เศษโลหะอุปกรณ์อิเล็คทรอนิคส์ เคมีภัณฑ์บางชนิด  เป็นต้น ทั้งนี้ บริษัทไม่สามารถให้บริการในประเภทนี้ได้ด้วยตนเอง แต่ BWC และ E-Tech ซึ่งเป็นบริษัทย่อยได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทน (Broker) จากผู้ให้บริการในกลุ่มนี้ ทำให้สามารถมีรายได้จากการหาลูกค้าและนำส่งสิ่งปฏิกูลฯ ไปรีไซเคิลได้ 
จุดเด่นของบริษัทฯ
1. การให้บริการที่ครบวงจร
     สิ่งปฏิกูลฯ ที่เกิดจากโรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ มีหลายประเภท ทั้งที่เป็นอันตราย (Hazardous Waste) และไม่อันตราย (Non-Hazardous Waste) ของแข็งและของเหลว รวมทั้งอาจเป็นสิ่งปฏิกูลที่สามารถนำกลับไปใช้ซ้ำได้อีก ทำให้การบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลฯ จะต้องสอดคล้องและอำนวยความสะดวกให้แก่ลูกค้าได้มากที่สุด ซึ่งการให้บริการของกลุ่มบริษัทได้ครอบคลุมในทุกวิธีการบริหารและจัดการฯ  ตามกฎหมายว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุไม่ใช้แล้ว พ.ศ. 2548  ซึ่งบังคับใช้กับโรงงานอุตสาหกรรมทั่วประเทศ ได้แก่ การคัดแยก (Sorting) การกักเก็บ
ในภาชนะบรรจุ (Storage) การนำกลับมาใช้ซ้ำ (Reuse) การนำกลับมาใช้ประโยชน์อีก (Recycle) การนำกลับคืนมาใหม่ (Recovery) การบำบัด (Treatment) การกำจัด (Disposal) หรือการกำจัดโดยวิธีอื่น ซึ่งเป็นการกำจัดด้วยตนเองภายในศูนย์บริหารและจัดการฯ ของบริษัทฯ หรือนำไปกำจัดยังศูนย์บริหารจัดการวัสดุเหลือใช้อุตสาหกรรม (เตาเผาขยะอุตสาหกรรม) จังหวัดสมุทรปราการ  ซึ่งบริหารและประกอบการบริษัทย่อย คือบริษัท อัคคีปราการ จำกัด (มหาชน) (AKP) หรือเป็นการส่งไปให้ผู้ประกอบการอื่น เป็นผู้กำจัด (Outsource) ทั้งนี้ กิจกรรมที่บริษัทฯ เป็น                  ผู้ให้บริการจะดำเนินการภายในบริเวณและสถานที่ตั้งเดียวกัน โดยมีระบบที่เชื่อมโยงกันตามมาตรฐาน ส่งผลให้
บริษัทฯ สามารถบริหารต้นทุน การจัดการได้อย่างมีประสิทธิภาพและสามารถแข่งขันกับคู่แข่งได้ทั้งในด้านของราคา ระยะเวลาการให้บริการ และคุณภาพของการบริการ
2. การให้คำปรึกษาแนะนำและอบรมเกี่ยวกับการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลฯ 
      บริษัทฯ มีนโยบายในการให้คำแนะนำ และปรึกษาในทุกกระบวนการของการเกิดสิ่งปฏิกูลฯ ในโรงงานโดยเป็นการนำหลักวิชาการมาประยุกต์ใช้ เช่น หลักการทำ Clean Technology ภายในโรงงาน การให้ความรู้เกี่ยวกับสิ่งปฏิกูลฯ ที่เกิดขึ้นภายในโรงงาน การป้องกันและแก้ไขกรณีเกิดเหตุฉุกเฉินที่เกี่ยวกับสิ่งปฏิกูลฯ เป็นต้น นอกจากนี้ 
บริษัทฯ ยังมีการเผยแพร่ข้อมูลต่างๆ ให้แก่โรงงานอุตสาหกรรมเมื่อมีการเปลี่ยนแปลงข้อกำหนดหรือกฎหมายต่างๆ             ที่เกี่ยวข้องกับสิ่งปฏิกูลฯ โดยการแจ้งเป็นจดหมายหรือการจัดการสัมมนาให้ความรู้แก่ผู้ประกอบการ เป็นต้น เพื่อมิให้ผู้ประกอบการเกิดความสับสน และได้รับความรู้อย่างเต็มที่เพื่อนำไปปฏิบัติตามกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อไปการดำเนินการดังกล่าวจึงเป็นจุดเด่นที่ทำให้ลูกค้าใช้บริการกับบริษัทฯ อย่างต่อเนื่อง และยังถือเป็นการทำประชาสัมพันธ์แบบบอกต่อกันอีกด้วย
3. สภาพแวดล้อมของสถานที่ตั้ง 
      ศูนย์บริหารและจัดการกากอุตสาหกรรม จังหวัดสระบุรี มีสภาพพื้นที่ที่เป็นไปตามข้อกำหนดของหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง ทั้งกรมควบคุมมลพิษ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม และกรมโรงงานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม รวมทั้งตามพระราชบัญญัติการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติของสหรัฐอเมริกา (Resources Conservation and Recovery Act. ) โดยลักษณะสภาพแวดล้อมเป็นภูเขา มีแนวกำแพงธรรมชาติกั้นระหว่างพื้นที่โครงการและชุมชน สภาพธรณีวิทยาโดยรอบเป็นหินแข็ง ซึ่งเป็นเสมือนแผ่นกั้นรองรับการรั่วไหลของ           สิ่งปฏิกูลฯ  ไปยังชั้นน้ำใต้ดินได้เป็นอย่างดี นอกจากนี้ยังมีระดับน้ำบาดาลที่ลึกกว่าระดับที่กรมโรงงานอุตสาหกรรมกำหนด  และพื้นที่โครงการยังมีทางเข้าออกได้หลายเส้นทาง ทำให้ไม่มีปัญหาด้านการจราจร การขนส่งเป็นไป            อย่างสะดวก บนเนื้อที่รวมประมาณ 271 ไร่ ด้วยเหตุดังกล่าวจะเห็นได้ว่าสภาพแวดล้อมของศูนย์บริหารและจัดการฯ ตลอดจนขนาดของพื้นที่ของศูนย์บริหารและจัดการฯ ของบริษัทฯ มีความเหมาะสมทั้งในเชิงกายภาพและ                    เชิงเศรษฐกิจสำหรับการประกอบธุรกิจกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ เป็นอย่างยิ่ง
4. ประสบการณ์และความเชี่ยวชาญของผู้บริหารและทีมงาน
     
      ผู้บริหารซึ่งเป็นกลุ่มผู้ก่อตั้งเป็นผู้มีประสบการณ์ในธุรกิจด้านการจัดการกากอุตสาหกรรมมาโดยเฉพาะ จึงทำให้มีความเชี่ยวชาญ และมีสายสัมพันธ์ที่ดีกับบุคคลต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง เช่น หน่วยงานราชการ ลูกค้า คู่ค้า ประชาชนและชุมชนที่อยู่บริเวณใกล้เคียง ส่งผลให้บริษัทฯ สามารถเจรจาทำความเข้าใจกับบุคคลที่เกี่ยวข้องดังกล่าวได้เป็นอย่างดี นอกจากนี้ทีมงานของบริษัทฯ ยังเป็นทีมงานที่มีความเชี่ยวชาญและมีประสบการณ์ในธุรกิจเช่นกัน  โดยบริษัทฯ มีนโยบายที่จะพัฒนาบุคลากรเหล่านี้ ให้มีคุณภาพ ทันต่อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีการจัดการ            สิ่งปฏิกูลฯ โดยจะมีการส่งอบรมทั้งในประเทศและต่างประเทศอย่างสม่ำเสมอ
กลยุทธ์ในการแข่งขัน

บริษัทฯ มีการกำหนดกลยุทธ์ในการแข่งขัน ดังนี้
1. การมุ่งเน้นให้บริการที่มีคุณภาพและได้มาตรฐานในระดับสากล ซึ่งปัจจุบันบริษัทฯได้รับการ
รับรองระบบมาตรฐานที่เกี่ยวข้องกับการดูแลและรักษาสิ่งแวดล้อม  ได้แก่  ระบบได้รับการรับรองระบบมาตรฐานการจัดการด้านคุณภาพและสิ่งแวดล้อม ISO 9001 : 2008 & ISO14001 : 2004 การรับรองระบบมาตรฐานการจัดการ          ด้าน อาชีวอนามัยและความปลอดภัย OHSAS 18001:2007&TIS 18001:2011  และการรับรองระบบมาตรฐาน             การจัดการของห้องปฏิบัติการในการดำเนินการทดสอบ มอก.17025-2548 จากทางสำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (สมอ.)   และปัจจุบัน บริษัทฯ ได้รับรางวัล “ระดับเหรียญทอง”  สำหรับผู้ประกอบการกำจัดกากอุตสาหกรรมที่มีมาตรฐาน  จากกรมโรงงานอุตสาหกรรม  กระทรวงอุตสาหกรรม
2.  มุ่งเน้นการให้บริการที่สอดคล้องกับความต้องการของภาคอุตสาหกรรมที่ต้องการการ
ให้บริการจัดการกากอุตสาหกรรมที่ครบวงจร  ทั้งการให้บริการบำบัด  กำจัด   การแปรรูปกากอุตสาหกรรมเพื่อให้เกิดประโยชน์ในรูปของพลังงานทดแทน และวัตถุดิบทดแทนให้แก่เตาเผาอุตสาหกรรมต่างๆ  และการเผาทำลายด้วยเตาเผาอุณหภูมิสูง (การให้บริการของบริษัทในเครือคือ บริษัท อัคคีปราการ จำกัด (มหาชน))  นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังได้มีการศึกษาค้นคว้า  และพัฒนาการใช้ประโยชน์จากกากอุตสาหกรรมในรูปแบบของเชื้อเพลิงอัดแท่ง สามารถนำมาใช้ประโยชน์ด้านพลังงานทดแทนให้แก่เตาเผาต่างๆ  เป็นต้น
3.  มุ่งเน้นการบริการด้านการขนส่งที่ปลอดภัย  และรวดเร็ว  โดยบริษัทฯ มีบริษัทในเครือ คือ

บริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ ทรานสปอร์ต จำกัด  ที่สามารถให้บริการรถขนส่งกากอุตสาหกรรมโดยเฉพาะที่ถูกต้องตามกฎหมายว่าด้วยเรื่องการขนส่งวัตถุอันตราย  ได้แก่  การมีใบอนุญาตขับขี่ประเภท 4  การได้รับอนุญาตเคลื่อนย้ายและขนส่งวัตถุอันตราย (วอ. 8) จากกรมโรงงานอุตสาหกรรม  เป็นต้น
4. การสร้างความพึงพอใจให้กับลูกค้า ซึ่งนอกเหนือจากการให้บริการที่จะต้องได้มาตรฐานใน
ระดับสากลแล้ว บริษัทฯ ยังมุ่งเน้นการสร้างความสัมพันธ์อันดีกับลูกค้า ด้วยการให้บริการที่รวดเร็ว ตรงต่อเวลาและพร้อมให้คำแนะนำและช่วยเหลือแก่ลูกค้าในด้านต่างๆ  เช่น  การให้คำแนะนำการบริหารจัดการกากอุตสาหกรรม
ในโรงงาน  การแนะนำ และการจัดกิจกรรมด้านความปลอดภัยภายในโรงงาน  ตลอดจนการส่งเสริมการอนุรักษ์และเพิ่มพื้นที่สีเขียวภายในโรงงาน  เป็นต้น  ซึ่งกลยุทธ์ดังกล่าวนี้  ล้วนแล้วแต่ทำให้บริษัทฯ สามารถรักษาความสัมพันธ์อันดีกับลูกค้ามาได้อย่างต่อเนื่องและยาวนาน และยังทำให้กลุ่มลูกค้าของบริษัทฯ เหล่านี้เผยแพร่ข้อมูลในเรื่องของการให้บริการไปสู่ลูกค้าใหม่รายอื่นๆ ได้รับทราบและเกิดความสนใจใช้บริการของบริษัทฯ ได้อีกด้วย
5. การทำการตลาดในเชิงรุก โดยกำหนดเป้าหมายให้เจ้าหน้าที่การตลาดของบริษัทฯ ได้มีการ
พบปะเยี่ยมเยียน ทั้งในกลุ่มลูกค้าเดิมและโรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ ที่มีศักยภาพในการใช้บริการของบริษัทฯ โดยกำหนดทีมการตลาดแบ่งเป็นโซนตามภูมิภาค ซึ่งเจ้าหน้าที่ของบริษัทฯ ทุกคนจะต้องผ่านการอบรมและได้รับความรู้เกี่ยวกับการบริการมาเป็นอย่างดี เพื่อสามารถให้คำแนะนำต่างๆ แก่โรงงานอุตสาหกรรมได้ นอกจากนี้ จากการที่ บริษัทฯ มีการประสานงานกับหน่วยงานราชการต่างๆ อย่างใกล้ชิด เช่น กรมโรงงานอุตสาหกรรม การนิคมอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย  กรมควบคุมมลพิษ  องค์การปกครองส่วนท้องถิ่น สำนักงานนโยบายและแผนฯ เป็นต้น จึงมีส่วนทำให้หน่วยงานราชการช่วยประชาสัมพันธ์บริการของบริษัทฯ ไปให้แก่โรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ ได้รับทราบ  ตลอดจน 
บริษัทฯ ยังได้รับข้อมูลข่าวสารต่างๆ จากหน่วยงานราชการมาอย่างสม่ำเสมอ และยังสามารถให้ข้อมูลเกี่ยวกับการดำเนินการ ของบริษัทฯ ให้หน่วยงานราชการได้รับทราบ เพื่อให้การรับรู้ข้อมูลของทั้งสองฝ่ายเป็นไปตามที่เกิดขึ้นจริง
6. สถานที่ตั้งศูนย์บริหารและจัดการกากอุตสาหกรรม จังหวัดสระบุรี  นับว่ามีความเหมาะสม
ในแง่มุมที่ลูกค้าสามารถประหยัดค่าใช้จ่ายของระยะทางการขนส่งสิ่งปฏิกูลฯ จากโรงงานอุตสาหกรรมเพื่อนำมากำจัด โดยเฉพาะอย่างยิ่งโรงงานอุตสาหกรรมขนาดใหญ่ในเขตพื้นที่กรุงเทพฯ และปริมณฑล  ภาคเหนือ  และภาคตะวันออก ซึ่งเป็นโรงงานที่มีสิ่งปฏิกูลฯ ทั้งที่ไม่อันตราย และที่เป็นอันตราย ปริมาณมาก


7.    การมีส่วนร่วมรับผิดชอบต่อชุมชน และสังคม  โดยบริษัทฯ ได้ส่งเสริมการประชาสัมพันธ์เพื่อให้สาธารณชนต่างๆ ได้เข้าใจในกระบวนการทำงานและมาตรการป้องกันทางด้านสิ่งแวดล้อม ซึ่งบริษัทฯ ได้เปิดโอกาสให้ประชาชนทั่วไป นักเรียน นักศึกษา ตลอดจนเจ้าหน้าที่จากโรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ สามารถเข้ารับชมและรับฟังการบรรยายเกี่ยวกับการทำงานได้ที่ศูนย์บริหารและจัดการฯ จังหวัดสระบุรี และศูนย์บริหารจัดการฯ (เตาเผาขยะอุตสาหกรรม)  จังหวัดสมุทรปราการ ซึ่งถือได้ว่าเป็นแหล่งเรียนรู้ด้านการกำจัดกากอุตสาหกรรมจากสถานที่จริงซึ่งจะช่วยให้ประชาชนทั่วไปเหล่านี้มีความเข้าใจในกระบวนการทำงาน อันเป็นการสร้างความสัมพันธ์อันดีกับสาธารณชน  ในระยะยาว


นอกจากนี้ ยังได้มีส่วนร่วมกับภาครัฐในการสอดส่องดูแล  และให้ความช่วยเหลือด้านการให้คำปรึกษา  การสนับสนุนการบำบัด  กำจัดกากอุตสาหกรรมที่มีการลักลอบทิ้งในที่สาธารณะ ให้ได้รับการจัดการอย่างถูกวิธี เพื่อความปลอดภัยต่อสังคมที่ยั่งยืน
กลุ่มลูกค้าเป้าหมาย

กลุ่มโรงงานอุตสาหกรรมที่เป็นกลุ่มลูกค้าเป้าหมายหลักของบริษัทฯ ได้แก่ โรงงานอุตสาหกรรมทั้งที่อยู่            ในนิคมอุตสาหกรรมและนอกนิคมอุตสาหกรรม ซึ่งตั้งอยู่ในเขตกรุงเทพฯ และปริมณฑล ภาคตะวันออก และภาคกลาง           โดยกลุ่มลูกค้าเป้าหมายคือโรงงานอุตสาหกรรมขนาดกลางและขนาดใหญ่  ซึ่งบริษัทฯ ได้รับความไว้วางใจจากลูกค้าอย่างต่อเนื่อง จากการรักษามาตรฐานการให้บริการ อย่างเข้มงวดในระดับสากลและทำให้บริษัทฯ มีลูกค้าใหม่ที่ใช้บริการเพิ่มมาโดยตลอดจนกลายมาเป็นลูกค้าประจำของบริษัทฯ อย่างไรก็ตาม กรมโรงงานอุตสาหกรรมกำหนดให้ผู้ประกอบการที่มีสิ่งปฏิกูลฯ ต้องขึ้นทะเบียนและแจ้งรายชื่อผู้ให้บริการซึ่งมีกำหนดระยะเวลา 1 ปี ดังนั้น แม้ลูกค้าจะไม่ทำสัญญากับบริษัทฯ แต่ก็ต้องส่งสิ่งปฏิกูลฯ มาให้บริษัทฯ  เป็นผู้กำจัดตามข้อมูลที่ได้แจ้งไว้กับกรมโรงงานอุตสาหกรรม ยกเว้นในกรณีที่ต้องการเปลี่ยนแปลงผู้ให้บริการใหม่ ซึ่งลูกค้าจะต้อง ขึ้นทะเบียนและทำเรื่องแจ้งขอเปลี่ยนรายชื่อผู้ให้บริการใหม่ อย่างไรก็ตาม ด้วยกลยุทธ์การให้บริการของบริษัทฯ ที่มุ่งเน้นการสร้างความพึงพอใจให้ลูกค้าเป็นหลักบริษัทฯ จึงมั่นใจว่าจะทำให้ลูกค้ากลับมาใช้บริการของบริษัทฯ อย่างต่อเนื่อง


ทั้งนี้ ตามประกาศกระทรวงอุตสาหกรรม เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุไม่ใช้แล้ว พ.ศ. 2548 กำหนดให้ ผู้ประกอบการโรงงานจะต้องเป็นผู้รับผิดชอบสิ่งปฏิกูลฯ ตั้งแต่ออกจากสถานประกอบการของตนจนถึงสถานที่ให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ อย่างไรก็ตาม ในทางปฏิบัติ เมื่อบริษัทฯ และลูกค้ามีการตกลงการให้บริการกัน ลูกค้า           มีหน้าที่ที่จะต้องส่งมอบสิ่งปฏิกูลฯ ให้แก่บริษัทฯ ตามประเภทและชนิดที่ระบุไว้ในใบเสนอราคา และจะแยกสิ่งปฏิกูลฯ แต่ละประเภทมิให้ปะปนหรือผสมเข้าด้วยกัน มิฉะนั้น ลูกค้าจะต้องเป็นผู้รับผิดชอบและชดใช้ความเสียหายที่เกิดขึ้น
อันเนื่องมาจากเหตุดังกล่าว ในขณะที่บริษัทฯ มีหน้าที่จัดหายานพาหนะในการขนส่งสิ่งปฏิกูลฯ จากสถานประกอบการของลูกค้ามายังศูนย์บริหารและจัดการฯ ของบริษัทฯ  รวมทั้งจะต้องปฏิบัติตามสัญญาให้บริการด้วยความระมัดระวัง และปฏิบัติตามหลักการและสอดคล้องกับกฎหมายตลอดจนข้อบังคับและกฎระเบียบของทางราชการ เพื่อป้องกันไม่ให้ เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม
นโยบายด้านราคา  


บริษัทฯ มีนโยบายกำหนดอัตราค่าบริการ โดยพิจารณาจากต้นทุนการดำเนินงานของบริษัทฯ บวกด้วยกำไรส่วนเพิ่ม (Margin) โดยอัตราค่าบริการจะต้องสามารถเปรียบเทียบและแข่งขันกับผู้ประกอบการอื่นได้ ทั้งนี้ในช่วง              ที่ผ่านมาอัตราค่าบริการจะรวมค่าขนส่ง และอาจมีการปรับค่าบริการเพิ่มขึ้นเป็นรายปี อย่างไรก็ตาม จากผลกระทบของราคาน้ำมันที่เพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง ทำให้บริษัทฯ พิจารณาปรับปรุงนโยบายการกำหนดอัตราค่าบริการของลูกค้าใหม่ โดยจะแยกค่าบริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ และค่าขนส่งออกจากกัน ซึ่งจะทำให้ บริษัทฯ สามารถปรับอัตราค่าบริการของแต่ละประเภทให้เหมาะสมกับต้นทุนที่แท้จริงได้

ช่องทางการจำหน่าย

บริษัทฯ มีช่องทางการจำหน่ายหลัก 2 ช่องทาง คือ
1.บริษัทฯ ทำการตลาดโดยตรง ผ่านทางพนักงานขายของบริษัทฯ โดยมีการแบ่งพนักงานขาย ออกเป็น           แต่ละทีมเพื่อดูแลในพื้นที่ต่างๆ แยกตามภาคของประเทศ พนักงานขายจะได้รับการอบรมให้มีความรู้ความเข้าใจ               ในลักษณะและขั้นตอนการให้บริการเป็นอย่างดี สามารถให้คำปรึกษาแก่โรงงานอุตสาหกรรมได้ นอกจากการทำการตลาดผ่านทางพนักงานขายแล้ว ด้วยผลงานและความสัมพันธ์อันดีกับหน่วยงานราชการต่างๆ เช่น กรมโรงงานอุตสาหกรรม อุตสาหกรรมจังหวัด การนิคมอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย เป็นต้น   ทำให้ชื่อเสียงของบริษัทฯ เป็นที่ยอมรับโดยทั่วไป ซึ่งจะช่วยในการประชาสัมพันธ์ และสนับสนุนการใช้บริการของบริษัทฯ อีกด้วย
2.บริษัทฯ จ้างให้บริษัทตัวแทน  (Broker)  เป็นผู้ทำการตลาด  โดยในปัจจุบันบริษัทฯ มีตัวแทนที่ทำสัญญาแต่งตั้งอย่างเป็นทางการ จำนวน 4 ราย ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัทฯ คือบริษัท เบตเตอร์ เวสท์ แคร์ จำกัด  บริษัท เอิร์ธ เท็ค เอนไวรอนเมนท์ จำกัด บริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ ทรานสปอร์ต จำกัด และบริษัท อัคคีปราการ จำกัด (มหาชน)
การจัดหาผลิตภัณฑ์หรือบริการ  

การผลิต / การให้บริการ
ในช่วง 3 ปีที่ผ่านมา บริษัทฯ มีความสามารถในการให้บริการสำหรับการกำจัดสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วทั้งที่ไม่อันตราย และที่เป็นอันตราย ดังนี้
(หน่วย : ตัน)
	รายละเอียด
	2555
	2554
	2553

	
	ประเภทสิ่งปฏิกูลฯ
	ประเภทสิ่งปฏิกูลฯ
	ประเภทสิ่งปฏิกูลฯ

	
	ไม่อันตราย
	อันตราย
	ไม่อันตราย
	อันตราย
	ไม่อันตราย
	อันตราย

	ประมาณการความสามารถในการให้บริการ
	200,000
	280,000
	200,000
	280,000
	200,000
	280,000

	ปริมาณสิ่งปฏิกูลฯ ที่ให้บริการ 
	146,605
	161,728
	123,064
	146,397
	99,119
	129,503

	อัตราการใช้กำลังการผลิต
	73.30%
	57.76%
	61.53%
	52.28%
	49.56 %
	46.25%



หมายเหตุ : กำลังการผลิตคิดวันทำงานเท่ากับ 300 วัน ต่อปีทำงานวันละ 8 ชั่วโมง

บริษัทฯ ประเมินความสามารถในการให้บริการตามปริมาณน้ำหนักบรรจุของหลุมฝังกลบ(ตัน) ในแต่ละปีโดยคำนวณจากเวลาการทำงานมาตรฐาน คือ 8 ชั่วโมงต่อวัน ซึ่งในการให้บริการจริง บริษัทฯ อาจเพิ่มเวลาการทำงานให้มากขึ้นเพื่อรองรับต่อความต้องการใช้บริการของลูกค้าที่เพิ่มสูงขึ้นในบางช่วงได้ จึงอาจทำให้บริษัทฯ สามารถให้บริการจริงได้มากกว่าประมาณการความสามารถในการให้บริการที่ประเมินไว้ได้  ทั้งนี้ การให้บริการจริงที่มีปริมาณสิ่งปฏิกูลฯ 
มากกว่าประมาณการความสามารถในการให้บริการนั้น ไม่มีผลกระทบใดๆ ต่อโครงสร้างของหลุมฝังกลบหรือสิ่งแวดล้อม เนื่องจากเป็นการปฏิบัติงานเพิ่มเติมเพื่อให้บริการแก่ลูกค้าได้มากขึ้นเท่านั้น เพียงแต่อาจส่งผลต่อระยะเวลาประมาณการให้บริการของพื้นที่ของหลุมฝังกลบ ซึ่งอาจทำให้พื้นที่หลุมฝังกลบมีการใช้งานเต็มพื้นที่เร็วกว่าที่ประมาณการไว้ได้
การจัดหาวัตถุดิบ

ในการให้บริการบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว มีปัจจัยการผลิตและวัตถุดิบที่สำคัญ ดังนี้
1. ที่ดิน

       ศูนย์บริหารและจัดการกากอุตสาหกรรม จังหวัดสระบุรี  ของบริษัทฯ ตั้งอยู่บนที่ดินซึ่งมีพื้นที่ประมาณ  271 ไร่ ตั้งอยู่ที่ตำบลห้วยแห้ง  อำเภอแก่งคอย  จังหวัดสระบุรี สภาพพื้นที่ในศูนย์บริหารและจัดการฯ ทั้งหมดเป็นไปตามข้อกำหนดของหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง ทั้งกรมควบคุมมลพิษ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม         
และกรมโรงงานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม รวมทั้งตามพระราชบัญญัติการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ           ของสหรัฐอเมริกา (Resources Conservation and Recovery Act : EPA) โดยมีลักษณะทั่วไป ดังนี้


• มีภูเขาล้อมรอบ ซึ่งบริษัทฯ ได้มีการขออนุญาตกรมป่าไม้เพื่อเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่บริเวณภูเขา เพื่อใช้เป็นพื้นที่ฉนวน และมีพื้นที่เกินกว่าที่กรมโรงงานอุตสาหกรรมกำหนดเอาไว้ว่าต้องห่างจากแนวเขตรั้วไม่ต่ำกว่า  33 เมตร และปรับปรุงแนวถนนสาธารณะ ปลูกต้นไม้เป็นแนวป้องกันไฟป่า พร้อมทั้งอนุรักษ์ธรรมชาติเดิม ซึ่งแนวเขาดังกล่าวเป็นกำแพงธรรมชาติกั้นระหว่างพื้นที่โครงการและชุมชน


• สภาพธรณีวิทยาโดยรอบโครงการประกอบด้วยชั้นหินแข็ง เช่น หินไรโอไลต์ หินแอนดีไซต์ หินทัลฟ์ เป็นต้น ซึ่งจะเปรียบเสมือนแผ่นกั้นรองรับอย่างดี  ทำให้สิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วรั่วไหลไปยังชั้นน้ำใต้ดินได้ยาก


• ระดับน้ำบาดาลอยู่ที่ระดับความลึกประมาณ 40-70 เมตร  ซึ่งกรมโรงงานอุตสาหกรรมได้            กำหนดไว้ ว่าระดับก้นหลุมฝังกลบจะต้องอยู่สูงจากระดับน้ำใต้ดินสูงสุดไม่น้อยกว่า 1.5 เมตร  ดังนั้นน้ำบาดาล  
ในบริเวณใต้ศูนย์บริหารและจัดการฯ จึงมีความปลอดภัยต่อการปนเปื้อนสูง โดยแหล่งน้ำบาดาลสาธารณะของชุมชนที่อยู่ใกล้ที่สุด อยู่ห่างจากศูนย์บริหารและจัดการฯ ประมาณ 2 - 3 กิโลเมตร


• พื้นที่โครงการสามารถเข้าออกได้ง่ายหลายเส้นทาง ไม่มีปัญหาด้านการจราจรติดขัด จึงทำให้         การขนส่งเป็นไปได้อย่างสะดวก โดยเส้นทางหลักที่ใช้ คือ ถนนพหลโยธิน และถนนบ้านนา-แก่งคอย


• ไม่มีโบราณสถาน โบราณวัตถุ ศิลปวัตถุ พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ และสนามบินในเขตพื้นที่รัศมี 5 กิโลเมตรโดยรอบโครงการ ไม่มีบ่อน้ำดื่มหรือโรงงานผลิตน้ำประปาในเขตรัศมี 700 เมตรโดยรอบโครงการ ทั้งนี้           มีโรงเรียนและชุมชนที่อยู่ใกล้ที่สุด อยู่ห่างจากศูนย์บริหารและจัดการฯ  ประมาณ  1  กิโลเมตร
ลักษณะของหลุมฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วในศูนย์บริหารและจัดการฯ เป็นดังนี้

1.  หลุมฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่ไม่อันตราย ตามหลักสุขาภิบาล (Sanitary Landfill)


     หลุมฝังกลบสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่ไม่อันตรายได้รับการออกแบบและเลือกใช้วัสดุที่ได้มาตรฐานสากล ประกอบด้วย 2 หลุม คือ หลุมที่ 1 ขนาดพื้นที่ประมาณ 6,000 ตร.ม. ซึ่งมีการให้บริการตั้งแต่  เดือนมกราคม 2541 และได้ทำการปิดทับชั้นสุดท้ายลงในเดือนธันวาคม 2544 มีปริมาณสิ่งปฏิกูลฯ  ที่ฝังกลบแล้วทั้งหมดประมาณ  68,000 ตัน ต่อมาในเดือนมกราคม 2545 และได้เริ่มให้บริการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ โดยวิธีฝังกลบในหลุมที่ 2 ซึ่งมีขนาดพื้นที่ประมาณ 140,000 ตร.ม. ซึ่งสามารถรองรับปริมาณสิ่งปฏิกูลฯ ที่ไม่อันตรายได้ทั้งสิ้นประมาณ  2.34  ล้านตัน  บริษัทฯ ได้ออกแบบหลุมฝังกลบที่ 2 โดยแบ่งออกเป็นแต่ละเฟส รวมทั้งหมด  5  เฟส คือหลุมฝังกลบ N1 ถึง  N5  
เพื่อให้การรับรู้ต้นทุนตัดจ่ายหลุมฝังกลบสอดคล้องกับปริมาณการให้บริการจริง โดยบริษัทฯ สามารถปรับต้นทุนตัดจ่าย  หลุมฝังกลบได้เมื่อสิ้นสุดการให้บริการฝังกลบในแต่ละเฟส ซึ่งผลดังกล่าวจะทำให้รายได้
และต้นทุนค่าบริการของบริษัทฯ  มีความสอดคล้องกันมากขึ้น โดยบริษัทฯ จะทำการฝังกลบสิ่งปฏิกูลฯ ไม่อันตราย ลงในหลุมเฟสที่ 1 ก่อน จากพื้นด้านล่างจนถึงด้านบน จนเมื่อฝังกลบเต็มพื้นที่หลุมแล้วจึงทำการฝังกลบในเฟสที่ 2 ต่อไปตามลำดับจนครบ 5 เฟส 

บริษัทฯ ได้มีการพัฒนาและออกแบบหลุมฝังกลบสิ่งปฏิกูลฯ ที่ไม่อันตรายแบบถูกหลักสุขาภิบาล (Sanitary Landfill) โดยใช้หลักเกณฑ์การออกแบบหลุมฝังกลบของกรมควบคุมมลพิษ และกรมโรงงานอุตสาหกรรมมาประกอบ การพิจารณาร่วมกับมาตรฐานเยอรมัน เพื่อให้ได้ผลการออกแบบที่เป็นมาตรฐานและมีความปลอดภัยสูงสุด 
2. วัตถุดิบอื่นๆ

       ในการกำจัดสิ่งปฏิกูลฯ แต่ละประเภทจะใช้สารเคมีที่แตกต่างกัน ซึ่งจะมีการกำหนดสูตรในการกำจัด                จากห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์ของบริษัทก่อน วัตถุดิบที่ใช้มากที่สุด  คือ  ปูนขาว  ปูนซีเมนต์  โซเดียมไฮดรอกไซด์ (NaOH) และ เฟอร์ริคคลอไรด์ (FeCl3) ซึ่งสารเคมีที่ใช้ทั้งหมดทุกประเภทสามารถจัดซื้อได้ภายในประเทศ
3. การขนส่งสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้ว

       บริษัท เบตเตอร์ เวิลด์ ทรานสปอร์ต จำกัด (“BWT”) ซึ่งเป็นบริษัทย่อย จะเป็นผู้ดำเนินการบริหารจัดการและวางแผนการขนส่ง โดยการจัดหารถขนส่งมาจาก 2 ส่วนด้วยกัน โดยส่วนแรก คือ รถขนส่งของบริษัท และรถขนส่งของ BWT และอีกส่วนหนึ่งมาจากการว่าจ้างรถขนส่งจากผู้ประกอบการขนส่งภายนอก โดยสามารถจำแนกประเภทของรถขนส่งดังนี้


1.  รถบรรทุกสิบล้อ (Roll-off Truck) สำหรับการขนส่งสิ่งปฏิกูลฯ ทั่วไป มีความสามารถในการรับน้ำหนักประมาณ 10 ตัน


2.  รถแท็งค์ (Tanker Truck) สำหรับการขนส่งสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วชนิดกึ่งของแข็งมีปริมาตรความจุประมาณ 12 - 15 ลูกบาศก์เมตร
3.  รถพ่วง (Trailer Tank) สำหรับการขนส่งสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วที่เป็นของแข็งมีความสามารถ
ในการรับน้ำหนักประมาณ 31 ตัน


4.  รถสิบล้อมีเครน สำหรับการขนส่งสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วชนิดที่เป็นของแข็ง และบรรจุ            ในภาชนะเพื่อสะดวกต่อการขนย้าย มีความสามารถในการรับน้ำหนักประมาณ 10 ตัน
สำหรับภาชนะบรรจุสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วของบริษัทจะมีขนาดที่หลากหลาย ทั้งถังเหล็ก
ขนาด 1 ตัน  ถังเหล็กขนาด  2  ตัน  ถังเหล็กขนาด 10-12 ตัน  และถุงขนาดใหญ่ขนาดบรรจุ 1 ตัน ซึ่งเหมาะสมกับ
สิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วในแต่ละขนาดที่แตกต่างกันไป และเหมาะสมกับความต้องการของลูกค้าแต่ละประเภท
ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม
การปฏิบัติตามรายงานการวิเคราะห์ผลกระทบสิ่งแวดล้อม
ในการดำเนินธุรกิจบริหารและจัดการสิ่งปฏิกูลหรือวัสดุที่ไม่ใช้แล้วทั้งที่ไม่อันตรายและที่เป็นอันตราย
มีความเสี่ยงต่อการก่อให้เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมที่มีต่อชุมชนใกล้เคียงบริษัทฯ จึงได้กำหนดแนวทางในการดำเนินงานต่างๆ และมีการควบคุมมาตรฐานสิ่งแวดล้อมตามที่หน่วยงานราชการกำหนด เพื่อไม่ให้เกิดผลกระทบ         ด้านมลภาวะต่อชุมชน และมีการควบคุมปัญหาและลดความเสี่ยงที่อาจเกิดขึ้นได้ไว้อย่างดี ดังนี้


1)  จัดตั้งพื้นที่โครงการ ตามข้อกำหนดของกรมควบคุมมลพิษ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม และกรมโรงงานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม และตามพระราชบัญญัติการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติของสหรัฐอเมริกา (Resource Conservation and Recovery Act : USEPA)


2)  กำหนดนโยบายและคู่มือปฏิบัติงานที่ชัดเจน เพื่อให้พนักงานใช้เป็นแนวทางปฏิบัติให้สอดคล้องตามมาตรการลดผลกระทบสิ่งแวดล้อม ตามที่กำหนดไว้ในรายงานการศึกษาผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม


3)  กำกับดูแลการดำเนินงานให้เป็นไปตามกฎหมายและนโยบายของบริษัท โดยจัดตั้งหน่วยงาน                ฝ่ายวิศวกรรมและสิ่งแวดล้อมตรวจสอบและติดตามผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมอย่างต่อเนื่อง และให้หน่วยงานภายนอกเข้าตรวจสอบเป็นประจำทุก 6 เดือน ทั้งนี้ บริษัทฯ ได้รับการรับรองมาตรฐานด้านการจัดการคุณภาพ ISO 9001:2008 
และมาตรฐานด้านการจัดการสิ่งแวดล้อม ISO 14001:2004  การรับรองระบบมาตรฐานการจัดการด้านอาชีวอนามัยและความปลอดภัย OHSAS 18001:2007&TIS 18001:2011 จาก SGS (Thailand) Limited) และการรับรองระบบมาตรฐานการจัดการของห้องปฏิบัติการในการดำเนินการทดสอบ มอก.17025-2548 จากสำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม(สมอ.)

4)  มีการพัฒนาความรู้ความสามารถของบุคลากรอย่างต่อเนื่อง เช่น การฝึกอบรม และการเข้า
สัมมนาในเรื่องที่เกี่ยวข้อง เป็นต้น















4. การประกอบธุรกิจของแต่ละสายผลิตภัณฑ์
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