หนังสือชี้ชวน
บริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด (มหาชน) 

(Internet Thailand Public Company Limited)

เสนอขาย

หุ้นสามัญที่ออกใหม่ จำนวน 110,000,000 หุ้น ต่อประชาชนทั่วไป 

มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาท ราคาเสนอขายต่อหุ้นละ 3.50 บาท

ระยะเวลาจองซื้อ

สำหรับผู้จองซื้อรายย่อยทางอินเทอร์เน็ต

- จองซื้อทางอินเทอร์เน็ต ตั้งแต่เวลา 9:00 ของวันที่ 2 พฤศจิกายน  2544 ถึงเวลา 12:00 น. ของวันที่ 3 พฤศจิกายน 2544

- ยื่นใบจองซื้อและชำระค่าจองซื้อ ตั้งแต่เวลา 9:00 - 16:00 น. ของวันที่ 4 - 5 พฤศจิกายน 2544

(เฉพาะผู้จองซื้อรายย่อยทางอินเทอร์เน็ตที่ได้รับจัดสรรหุ้น)

สำหรับผู้จองซื้อรายย่อยที่มิได้จองซื้อทางอินเทอร์เน็ต

ตั้งแต่เวลา 9:00 - 16:00 น. ของวันที่ 2 พฤศจิกายน 2544 และตั้งแต่ 9:00 – 12:00 น. ของวันที่ 3 พฤศจิกายน 2544

สำหรับผู้จองซื้อบุคคลทั่วไป

ตั้งแต่เวลา 9:00 - 16:00 น. ของวันที่ 5 - 7 พฤศจิกายน 2544

และ
หุ้นสามัญที่ออกใหม่ จำนวน 17,500,000 หุ้น ต่อพนักงานและผู้บริหารของบริษัท 

มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาท ราคาเสนอขายต่อหุ้นละ 1.87 บาท

ระยะเวลาจองซื้อสำหรับพนักงานและผู้บริหาร

ตั้งแต่เวลา 9:00 - 16:00 น. ของวันที่ 2 และ 5 พฤศจิกายน 2544

ที่ปรึกษาทางการเงิน
บริษัท ไพร้ซวอเตอร์เฮาส์คูเปอร์ส เอฟเอเอส จำกัด
บริษัท ไอเอฟซีที แอดไวเซอรี จำกัด

ผู้จัดการการรับประกันการจำหน่ายและจัดจำหน่าย
บริษัทหลักทรัพย์ เอบีเอ็น แอมโร เอเซีย จำกัด (มหาชน)

วันที่แบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์และหนังสือชี้ชวนมีผลใช้บังคับ

25 ตุลาคม 2544

การเสนอขายหุ้นในครั้งนี้ มีการเสนอขายหุ้นจำนวน 17,500,000 หุ้น ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 7 ของทุนชำระแล้วภายหลังการเสนอขายในครั้งนี้ ให้แก่ผู้บริหารและพนักงานของบริษัท ในราคาหุ้นละ 1.87 บาท ซึ่งเป็นราคาที่ต่ำกว่าราคาเสนอขายต่อประชาชนทั่วไป ทั้งนี้ เป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 28 สิงหาคม 2544 โดยบริษัทได้กำหนดระยะเวลาห้ามขายหุ้นดังกล่าวเป็นระยะเวลาสูงสุด 2 ปีนับจากวันที่ปิดการจองซื้อหุ้น โดยจะทยอยคืนหุ้นให้ผู้บริหารและพนักงานขายในตลาดหลักทรัพย์ในอัตราร้อยละ 25 ของจำนวนหุ้นที่ผู้บริหารและพนักงานแต่ละคนจองซื้อทุกๆ 6 เดือนนับจากวันปิดการจองซื้อหุ้น ดังนั้น ผู้จองซื้อหุ้นในครั้งนี้จึงมีความเสี่ยงจากการลดลงของราคาหุ้นเมื่อหุ้นจำนวนดังกล่าวพ้นระยะเวลาห้ามขายหุ้นตามที่บริษัทกำหนด

ก่อนตัดสินใจลงทุน ผู้ลงทุนต้องใช้วิจารณญาณในการพิจารณาข้อมูลรายละเอียดเกี่ยวกับผู้ออกหลักทรัพย์และเงื่อนไขของหลักทรัพย์ รวมทั้งความเหมาะสมในการลงทุน และความเสี่ยงที่เกี่ยวข้องเป็นอย่างดี การมีผลใช้บังคับของแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้ มิได้เป็นการแสดงว่าคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ หรือสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แนะนำให้ลงทุนในหลักทรัพย์ที่เสนอขาย หรือมิได้ประกันราคาหรือผลตอบแทนของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย หรือรับรองความครบถ้วนและถูกต้องของข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้แต่อย่างใด ทั้งนี้ การรับรองความถูกต้องครบถ้วนของข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลนี้เป็นความรับผิดชอบของผู้เสนอขายหลักทรัพย์

หากแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์มีข้อความหรือรายการที่เป็นเท็จ หรือขาดข้อความที่ควรต้องแจ้งในสาระสำคัญ ผู้ถือหลักทรัพย์มีสิทธิเรียกร้องค่าเสียหายจากบริษัทหรือเจ้าของหลักทรัพย์ได้ตามมาตรา 82 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 ทั้งนี้ ภายในหนึ่งปีนับแต่วันที่แบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์มีผลใช้บังคับ
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