บริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด (มหาชน)

หนังสือชี้ชวน

2. ลักษณะการประกอบธุรกิจ 
ประวัติความเป็นมา

ธุรกิจอินเทอร์เน็ตเติบโตและพัฒนาขึ้นมาจากเครือข่ายการให้บริการทางการศึกษาและวิจัยซึ่งรู้จักกันในนามของ “ไทยสาร” (Thai Social/Scientific Academic Research : THAISARN) ซึ่งเป็นหน่วยงานภายใต้การดำเนินงานของศูนย์เทคโนโลยีอิเลคทรอนิคส์และคอมพิวเตอร์แห่งชาติ (NECTEC : National Electronics and Computer Technology Center) และเริ่มดำเนินงานในเชิงพาณิชย์เป็นทางการเมื่อวันที่ 1 มีนาคม พ.ศ. 2538 ในชื่อของศูนย์บริการอินเทอร์เน็ตประเทศไทย (Internet Thailand Service Center : ITSC) เพื่อให้บริการเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ตสำหรับผู้สนใจทั่วไป ทั้งองค์กรธุรกิจ สถาบันการศึกษา สถาบันวิจัย องค์กรของรัฐ และบุคคลทั่วไป 
คณะรัฐมนตรีลงมติเมื่อวันที่ 14 พฤษภาคม 2539 เห็นชอบให้กระทรวงวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อม ดำเนินการจัดตั้งบริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด เพื่อให้บริการเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ตสำหรับบุคคลทั่วไปแทน ITSC โดยจดทะเบียนเป็นบริษัทจำกัด เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2540 มีทุนจดทะเบียนเริ่มต้น 16 ล้านบาท ซึ่งเป็นการร่วมทุนระหว่างสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.)  กสท. และ ทศท. ในอัตราส่วน 34:33:33 ตามลำดับ บริษัทมีฐานะเป็นรัฐวิสาหกิจในสังกัดกระทรวงวิทยาศาสตร์ โดยได้รับยกเว้นไม่ต้องปฏิบัติตามกฎ ระเบียบ และมติคณะรัฐมนตรีที่ใช้บังคับกับรัฐวิสาหกิจทั่วไป ยกเว้นระเบียบและมติคณะรัฐมนตรีบางฉบับตามความเห็นของกระทรวงการคลัง

นอกจากนี้ มติคณะรัฐมนตรีดังกล่าว กำหนดให้บริษัทดำเนินการแปรรูปโดยเพิ่มทุนให้เอกชนเข้ามาถือหุ้นในบริษัทให้แล้วเสร็จภายใน 2 ปี เพื่อไม่ให้เป็นภาระทางงบประมาณแก่รัฐบาลในระยะยาว ทั้งนี้ บริษัทเริ่มดำเนินธุรกิจในวันที่ 1 ตุลาคม 2540 และก่อนครบกำหนดเวลา 2 ปี ตามที่คณะรัฐมนตรีกำหนดให้มีการแปรรูปบริษัท กระทรวงวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อมได้เสนอผ่อนผันระยะเวลาการแปรรูปของบริษัทออกไปอีก เนื่องจากยังไม่มีความชัดเจนในรูปแบบการกำกับดูแลธุรกิจอินเทอร์เน็ต เนื่องจากการไม่มี กทช. ซึ่งจะทำหน้าที่เป็นผู้กำกับดูแลธุรกิจโทรคมนาคม ตลอดจนเป็นผู้ออกกฎระเบียบเกี่ยวกับธุรกิจโทรคมนาคม

ต่อมาคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 18 มกราคม 2543 อนุมัติผ่อนผันการแปรรูปบริษัทออกไปตามที่กระทรวงวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อมเสนอ จนกว่ากฎหมายการกำกับดูแลกิจการโทรคมนาคมจะมีผลบังคับใช้ อย่างไรก็ดี กระทรวงการคลัง และคณะกรรมการกำกับนโยบายด้านรัฐวิสาหกิจ (กนร.) ได้มีความเห็นว่า บริษัทสามารถดำเนินการเพิ่มบทบาทภาคเอกชนได้ โดยไม่ต้องรอกฎหมายหลักในการกำกับดูแลกิจการโทรคมนาคมของประเทศบังคับใช้ เนื่องจากการเพิ่มบทบาทภาคเอกชนจะเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพในการดำเนินงานและเพิ่มศักยภาพในการแข่งขันเพื่อเตรียมพร้อมกับการเปิดเสริกิจการโทรคมนาคมในอนาคต

ในวันที่ 28 สิงหาคม 2544 คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบตามผลการประชุมคณะกรรมการกำกับนโยบายด้านรัฐวิสาหกิจเกี่ยวกับแนวทางการแปรรูปบริษัท ดังนี้ 

· ให้บริษัทเพิ่มทุนจดทะเบียนจาก 16 ล้านบาท เป็น 250 ล้านบาท

· ให้กระจายหุ้นให้กับนักลงทุนทั่วไป และขายหุ้นให้พนักงานในคราวเดียวกัน โดยมีสัดส่วนการถือหุ้นใหม่ ดังนี้

· ผู้ถือหุ้นเดิม ร้อยละ 49 ประกอบด้วย 

สำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีแห่งชาติ ร้อยละ 17

การสื่อสารแห่งประเทศไทย ร้อยละ 16
องค์การโทรศัพท์แห่งประเทศไทย ร้อยละ 16
· พนักงานบริษัท ร้อยละ 7
· นักลงทุนทั่วไป ร้อยละ 44
· สำหรับการกระจายหุ้นให้พนักงาน ให้จัดสรรหุ้นให้เฉพาะพนักงานของบริษัทในราคาพิเศษ  โดยได้รับสิทธิพิเศษในการซื้อหุ้นของบริษัทได้ไม่ต่ำกว่าราคามูลค่าที่ตราไว้ (Par) และให้พนักงานได้รับประโยชน์ตอบแทน (ผลต่างระหว่างราคา IPO ของหุ้นกับราคาพิเศษที่พนักงานซื้อ) ไม่เกิน 8 เท่าของเงินเดือนพนักงานถัวเฉลี่ยต่อเดือน และมีระยะเวลาการห้ามขายหุ้น (Lock-up-period) ตามระยะเวลาที่เหมาะสม (ดูรายละเอียดหน้า 41)
บริษัทได้แปรสภาพเป็นบริษัทมหาชน และเพิ่มทุนจดทะเบียนตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 28 สิงหาคม 2544 โดยเพิ่มทุนจดทะเบียนเป็น 250 ล้านบาท มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาท ทั้งนี้บริษัทได้จ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นเดิมในอัตราหุ้นละ 68.13 บาท เพื่อใช้ในการซื้อหุ้นเพิ่มทุน โดยทุนชำระแล้วล่าสุดของบริษัทก่อนที่กระจายหุ้นให้แก่ประชาชนทั่วไปเท่ากับ 122.50 ล้านบาท สัดส่วนการถือหุ้น คือ กสท. ถือหุ้นในอัตราร้อยละ 32.65 ทศท. ถือหุ้นในอัตราร้อยละ 32.65  และ สวทช. ถือหุ้นในอัตราร้อยละ 34.69 
ภาพรวมการประกอบธุรกิจของบริษัท

บริษัทดำเนินธุรกิจให้บริการอินเทอร์เน็ตในเชิงพาณิชย์ โดยเปิดให้บริการอินเทอร์เน็ตสำหรับองค์กรธุรกิจและบุคคลทั่วไป นอกจากนี้ บริษัทยังมีการให้บริการศูนย์ข้อมูลอินเทอร์เน็ต (Internet Data Center : IDC) รวมทั้งให้บริการโครงสร้างพื้นฐานสำหรับการดำเนินธุรกิจบนอินเทอร์เน็ต (e-Business Infrastructure Provider) เช่น โครงการพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ผ่านเว็บไซต์ www.thai.com ซึ่งสมาชิกของโครงการสามารถทำธุรกรรมซื้อขายออนไลน์ได้ทันทีโดยรับรองความปลอดภัยจากธนาคารชั้นนำของประเทศ โครงการร่วมมือกับพันธมิตรธุรกิจต่าง ๆ เพื่อกระตุ้นให้เกิดกระแสการทำธุรกรรม นอกจากนี้ บริษัทยังมีโครงการร่วมกับตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยในการให้บริการระบบซื้อขายหลักทรัพย์ผ่านอินเทอร์เน็ต (SET Trade) และโครงการร่วมกับศูนย์สารสนเทศเครือข่ายประเทศไทย (THNIC) ให้บริการจดทะเบียนโดเมนเนมออนไลน์ และโครงการร่วมกับกรมวิชาการเกษตรให้บริการซื้อขายสินค้าเกษตรออนไลน์ หรือระบบการสั่งจองโรงแรมในประเทศจากทั่วโลก เป็นต้น
โครงสร้างการถือหุ้น
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· บริการเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ต









- ลูกค้าประเภทองค์กร
80.01
57.09
133.86
61.09
212.82
68.66
228.72
72.39

- ลูกค้าประเภทบุคคล
55.59
39.67
77.26
35.26
87.43
28.20
65.95
20.87

รวม 
135.60
96.76
211.12
96.35
300.25
96.86
294.67
93.26

· ศูนย์ข้อมูลอินเทอร์เน็ต (IDC)
-
-
-
-
4.07
1.31
12.71
4.03

รวมรายได้จากการดำเนินงาน
135.60
96.76
211.12
96.35
304.32
97.17
307.38
97.29

รายได้จากการขายอุปกรณ์*
0.78
0.56
5.16
2.35
3.46
1.12
6.16
1.95

รายได้อื่น ** 
3.76
2.68
2.85
1.30
2.2
0.71
2.41
0.76

รวม
140.14
100.0
219.13
100.0
309.98
100.00
315.95
100.00

หมายเหตุ : * 
รายได้จากการขายอุปกรณ์ หมายถึง รายได้จากการขายอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ หรืออุปกรณ์อื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง ให้แก่ลูกค้าประเภทองค์กรซึ่งจะต้องดำเนินการติดตั้งอุปกรณ์ดังกล่าวเพื่อใช้ในการเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ต โดยบริษัทจะติดต่อสั่งซื้ออุปกรณ์ดังกล่าวจากผู้จำหน่ายอุปกรณ์มาจำหน่ายต่อให้แก่ลูกค้าตามที่ลูกค้าต้องการในราคาที่บวกกำไร ณ ระดับหนึ่ง

**  รายได้อื่น ประกอบด้วย ดอกเบี้ยรับ รายได้จากการให้บริการพื้นที่ซื้อขายสินค้าผ่าน thai.com รายได้จากการให้บริการจด    โดเมนเนม รายได้จาการให้บริการระบบชำระเงินออนไลน์ผ่านระบบอินเทอร์เน็ต

เป้าหมายการดำเนินธุรกิจ (Goal) 

เป้าหมายในการดำเนินธุรกิจของบริษัท คือ “การเป็นผู้นำในการให้บริการโครงสร้างพื้นฐานสำหรับการดำเนินธุรกิจบนอินเทอร์เน็ตของประเทศ (Leading e-Business Infrastructure Provider)” โดยการเป็นผู้ให้การสนับสนุนในส่วนของโครงสร้างพื้นฐานให้กับทั้งในส่วนของผู้ใช้งานอินเทอร์เน็ตทั่วไป และผู้ที่จะดำเนินธุรกิจต่างๆ บนอินเทอร์เน็ต (e-Business)บริษัทเน้นการให้บริการแก่กลุ่มลูกค้าที่ไม่อ่อนไหวกับราคา (Price Insensitive) ได้แก่ ลูกค้าประเภทองค์กร 

ในส่วนของโครงสร้างรายได้ของบริษัท ซึ่งที่ผ่านมาจะมาจากการให้บริการเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ตเป็นหลัก คิดเป็นสัดส่วนรายได้ไม่ต่ำกว่าร้อยละ 95 ของรายได้ทั้งหมด  แต่ต่อไปในอนาคตจะเน้นการเพิ่มสัดส่วนรายได้จากบริการอินเทอร์เน็ตด้านอื่นๆ (Non-access revenue) โดยเฉพาะรายได้ในส่วนที่เกิดจากการทำธุรกรรม (Transaction) บนอินเทอร์เน็ต และการให้บริการแก่ผู้ให้บริการเนื้อหาทางอินเทอร์เน็ต (Content Provider) โดยใน 5 ปีข้างหน้ารายได้จากการให้บริการในส่วนนี้จะเพิ่มขึ้นเป็นร้อยละ 45 ของรายได้ทั้งหมด 
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