บริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด (มหาชน)

หนังสือชี้ชวน

4. การวิจัยและพัฒนา
· บริษัทมีนโยบายในการวิจัยและพัฒนาทั้งในด้านการพัฒนาผลิตภัณฑ์และบริการ รวมถึงการพัฒนาระบบการดำเนินงานภายในบริษัท โดยฝ่ายวิจัยและพัฒนาจะร่วมกับฝ่ายขาย ฝ่ายการตลาด และฝ่ายพัฒนาธุรกิจ ในการคิดค้นและพัฒนาผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ ดังนี้

· การพัฒนาผลิตภัณฑ์หลักของบริษัท ซึ่งได้แก่ การให้บริการอินเทอร์เน็ต  เพื่อตอบสนองความต้องการของผู้ใช้บริการ และสร้างความสามารถในการแข่งขัน อนึ่ง ในการพัฒนาผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ  นี้ ฝ่ายวิจัยและพัฒนาจะร่วมกับฝ่ายขาย ฝ่ายการตลาด และฝ่ายพัฒนาธุรกิจ ในการคิดค้นและพัฒนาผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ เช่น การออกแพ็กเกจอินเทอร์เน็ตในรูปแบบต่าง ๆ 

· การพัฒนาโครงการใหม่ๆ เพื่อพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานเพื่อการทำธุรกรรมบนอินเทอร์เน็ต

· การพัฒนาเทคโนโลยีสำหรับใช้ในการดำเนินงานที่เกี่ยวข้องกับการทำธุรกิจของบริษัท เช่น การวิจัยและพัฒนาระบบ Software เพื่อตรวจสอบจำนวนผู้เข้าใช้บริการอินเทอร์เน็ตขึ้นมาใช้เองแทนที่จะต้องสั่งซื้อจากต่างประเทศ การพัฒนาระบบการชำระเงินออนไลน์ผ่านระบบอินเทอร์เน็ต (Payment Gateway) เป็นต้น

· รายจ่ายในระยะ 3 ปีที่ผ่านมาสำหรับการทำวิจัยและพัฒนา
ปีงบประมาณ 2541
1.53 ล้านบาท

ปีงบประมาณ 2542
1.93 ล้านบาท

ปีงบประมาณ 2543*
9.31 ล้านบาท

หมายเหตุ : * ในปี 2543 บริษัทมีการจ่ายเงินลงทุนเพื่อใช้ในงานด้านวิจัยและพัฒนา โดยมีการลงทุนในครุภัณฑ์เครือข่าย 3.4 ล้านบาท และลงทุนในคอมพิวเตอร์ 3.2 ล้านบาท และมีการลงทุนในการซื้อ Software ชื่อ Ad Manager สำหรับใช้ในโครงการ Web Advertising  มูลค่า 1.5 ล้านบาท 
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