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8.
โครงสร้างเงินทุน

8.1 หลักทรัพย์ของบริษัท

8.1.1
หุ้นสามัญ

คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 25 กันยายน 2544 อนุมัติให้เปลี่ยนทุนของการปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย (ปตท.) เป็นหุ้นและให้ดำเนินการจัดตั้งบริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) (บมจ. ปตท.) โดย ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2544 บมจ. ปตท. ได้จดทะเบียนจัดตั้งขึ้นโดยมีทุนจดทะเบียนเริ่มแรก 20,000 ล้านบาท เรียกชำระแล้ว 20,000 ล้านบาท เป็นหุ้นสามัญมูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 10 บาท รวมทั้งสิ้น 2,000 ล้านหุ้น ทั้งนี้ บมจ. ปตท. มีกระทรวงการคลังถือหุ้นทั้งหมด และตามนัยมาตรา 23 แห่งพระราชบัญญัติทุนรัฐวิสาหกิจ พ.ศ. 2542 กำหนดว่า ในระหว่างที่กระทรวงการคลังยังมิได้โอนหุ้นที่ถืออยู่ให้แก่บุคคลอื่น มิให้นำบทบัญญัติตามประมวลกฎหมายว่าด้วยบริษัทมหาชนจำกัด ในส่วนที่ว่าด้วยผู้ถือหุ้นและจำนวนหุ้นที่ผู้ถือหุ้นแต่ละคนจะพึงถือไว้มาใช้บังคับ และให้ถือว่าความเห็นของกระทรวงการคลังอันเกี่ยวกับบริษัทนั้นเป็นมติของ
ที่ประชุมผู้ถือหุ้น ดังนั้นกระทรวงการคลังในฐานะผู้ถือหุ้นทั้งหมดของ บมจ. ปตท. ได้มีมติเมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2544 ให้ บมจ. ปตท. เพิ่มทุนจดทะเบียนจากทุนจดทะเบียนเดิม 20,000 ล้านบาท เป็นทุนจดทะเบียนใหม่ 28,500 ล้านบาท โดยให้ออกและเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 850 ล้านหุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 10 บาท รวมทุนจดทะเบียนเพิ่มขึ้น 8,500 ล้านบาท โดยการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 850,000,000 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 10 บาท ตาม
รายละเอียดการจัดสรรดังต่อไปนี้

(1) เสนอขายแก่พนักงาน (รวมถึงพนักงานซึ่งเป็นกรรมการ) ของ บมจ. ปตท. ทั้งนี้ ให้คณะกรรมการเป็นผู้มีอำนาจในการพิจารณากำหนดรายละเอียดของการเสนอขาย เช่น เงื่อนไข ระยะเวลาในการจองซื้อ ราคาเสนอขาย และรายละเอียดที่เกี่ยวข้องอื่นๆ ตามที่เห็นสมควร โดยจำนวนหุ้นที่จะเสนอขายให้แก่พนักงานของ บมจ. ปตท. จะคำนวณจากมูลค่ารวมของผลตอบแทนที่จะให้กับพนักงานของ บมจ. ปตท. (คำนวณจากผลต่างระหว่างราคาที่เสนอขายให้กับประชาชนทั่วไปกับราคาที่เสนอขายให้กับพนักงาน) เท่ากับ 8 เท่าของเงินเดือนรวม ณ วันที่ 30 กันยายน 2544 ของพนักงานผู้มีสิทธิทั้งหมด ทั้งนี้ รายละเอียดในการคำนวณจำนวนหุ้นที่จะจัดสรรและเสนอขายให้แก่พนักงานอาจมีการเปลี่ยนแปลงได้ตามที่คณะกรรมการจะพิจารณากำหนดต่อไป สำหรับหุ้นสามัญที่เหลือจากการจัดสรรให้กับพนักงานให้ บมจ. ปตท. เสนอขายแก่กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงานบริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) และบริษัทร่วมทุนซึ่งจดทะเบียนแล้ว

(2) หุ้นที่เหลือจากการคำนวณจำนวนหุ้นเพื่อเสนอขายให้แก่พนักงาน ให้จัดสรรและเสนอขายแก่ประชาชนทั่วไป ทั้งนี้ ให้คณะกรรมการเป็นผู้มีอำนาจในการพิจารณากำหนดรายละเอียดของการเสนอขาย เช่น เงื่อนไข ระยะเวลาในการจองซื้อ ราคาเสนอขาย และรายละเอียดที่เกี่ยวข้องอื่นๆ ตามที่เห็นสมควร

ในการประชุมคณะกรรมการบริษัท ครั้งที่ 2/2544 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2544 ได้มีการพิจารณาแนวทางในการกำหนดรายละเอียดเกี่ยวกับการเสนอขายหุ้น โดยคณะกรรมการบริษัทได้มีมติมอบอำนาจให้ ประธานกรรมการ และกรรมการผู้จัดการใหญ่ บมจ. ปตท. เป็นผู้มีอำนาจในการพิจารณากำหนดจำนวนหุ้น ราคาหุ้นและรายละเอียดเกี่ยวกับหุ้นที่จะเสนอขาย ร่วมกับคณะกรรมการดำเนินการระดมทุนจากภาคเอกชนในการแปรสภาพ ปตท. และผู้แทนกระทรวงการคลัง (หากมี) 

ในการประชุมคณะกรรมการดำเนินการระดมทุนจากภาคเอกชนในการแปรสภาพ ปตท. ร่วมกับผู้แทนกระทรวงการคลัง และประธานกรรมการ และกรรมการผู้จัดการใหญ่ บมจ. ปตท. เมื่อวันที่ 26 ตุลาคม 2544  ได้มีมติอนุมัติ
ให้เสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวนรวม 47,245,725 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 10 บาท เสนอขายในราคาหุ้นละ 10 บาท ให้แก่พนักงาน (รวมถึงพนักงานซึ่งเป็นกรรมการ) ของ บมจ. ปตท. รวมถึงกองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. และบริษัทร่วมทุนซึ่งจดทะเบียนแล้ว ในกรณีที่มีหุ้นสามัญคงเหลือจากการจัดสรรให้พนักงานและพนักงานใช้สิทธิไม่เต็มจำนวน ทั้งนี้ ภายหลังการเสนอขายหุ้นแก่พนักงานในครั้งนี้ บมจ. ปตท. จะมีทุนชำระแล้วเพิ่มเป็น 20,472,457,250 บาท

8.1.2
พันธบัตร

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2544 บริษัทมีเงินกู้ยืมในประเทศที่อยู่ในรูปพันธบัตร บมจ. ปตท. ที่ค้ำประกันโดยกระทรวงการคลังจำนวน 69,677.48 ล้านบาท และพันธบัตร บมจ. ปตท. กระทรวงการคลังไม่ค้ำประกันจำนวน 9,472 ล้านบาท รวมพันธบัตร บมจ. ปตท. ทั้งสิ้น 79,149.48 ล้านบาท โดยรายละเอียดสำคัญของพันธบัตรสามารถสรุปได้ดังนี้

ชนิดพันธบัตร
จำนวน

(ล้านบาท)
วันครบกำหนดไถ่ถอน
หลักประกัน

พันธบัตร บมจ. ปตท. ค้ำประกันโดยกระทรวงการคลัง
69,677.48
ปี 2544-2563
ไม่มี

พันธบัตร บมจ. ปตท. กระทรวงการคลังไม่ค้ำประกัน
9,472.00
ปี 2545-2552
ไม่มี

รวมพันธบัตร บมจ. ปตท.
79,149.48



8.2 ผู้ถือหุ้น
ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2544 บริษัทมีกระทรวงการคลังเป็นผู้ถือหุ้นแต่เพียงผู้เดียว/
 โดยถือหุ้นทั้งหมด 2,000 ล้านหุ้น คิดเป็นร้อยละ 100 ของทุนจดทะเบียนที่เรียกชำระแล้ว

8.3 นโยบายการจ่ายเงินปันผล
บริษัทจะจ่ายเงินปันผลไม่ต่ำกว่าร้อยละ 25 ของกำไรสุทธิที่เหลือหลังหักเงินสำรองต่าง ๆ ทุกประเภทที่บริษัทได้กำหนดไว้ อย่างไรก็ตาม การจ่ายเงินปันผลดังกล่าวจะขึ้นอยู่กับแผนการลงทุน ความจำเป็น และความเหมาะสมอื่นๆ ในอนาคต มติคณะกรรมการบริษัทที่อนุมัติให้จ่ายเงินปันผลนั้น ให้นำเสนอเพื่อขออนุมัติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้นเว้นแต่เป็นการจ่ายเงินปันผลระหว่างกาล ให้คณะกรรมการบริษัทมีอำนาจอนุมัติให้จ่ายเงินปันผลได้แล้วให้รายงานให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นทราบในการประชุมคราวต่อไป 

สำหรับนโยบายการจ่ายเงินปันผลของบริษัทย่อย คณะกรรมการของบริษัทย่อยแต่ละแห่งจะพิจารณาการจ่ายเงินปันผลจากกระแสเงินสดคงเหลือเทียบกับงบลงทุนของบริษัทย่อยนั้นๆ หากกระแสเงินสดคงเหลือของบริษัทย่อยมีเพียงพอ และได้ตั้งสำรองตามกฎหมายแล้ว คณะกรรมการของบริษัทย่อยนั้นๆ จะพิจารณาจ่ายเงินปันผลเป็นกรณีไป

ในการประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 2/2544 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2544 ได้มีมติให้ความเห็นชอบให้ บมจ. ปตท. กำหนดนโยบายในการจ่ายเงินปันผลจำนวน 2 บาทต่อหุ้น สำหรับผลประกอบการของบมจ. ปตท. ปี 2544 และให้เสนอขอความเห็นชอบต่อที่ประชุมผู้ถือหุ้นในการประชุมสามัญประจำปี ซึ่งจะจัดให้มีการประชุมภายในเดือนเมษายน 2545







/�	บมจ. ปตท ได้รับยกเว้นตามพระราชบัญญัติทุนรัฐวิสาหกิจ พ.ศ. 2542 มิให้นำบทบัญญัติตามกฎหมายว่าด้วยบริษัทมหาชนจำกัด ในส่วนที่ว่าด้วยจำนวนผู้ถือหุ้นมาใช้บังคับ
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