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ส่วนที่ 3

ข้อมูลเกี่ยวกับราคา การจอง จัดจำหน่ายและการจัดสรร

1. รายละเอียดของผู้เสนอขายหุ้นสามัญ


ชื่อผู้ออกและเสนอขายหุ้นสามัญ
:
บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) (“บมจ. ปตท.”)

ที่ตั้งสำนักงานใหญ่
:
555 ถนนวิภาวดีรังสิต จตุจักร กรุงเทพ 10900


โทรศัพท์
:
0-2537-2000


วัตถุประสงค์
:
การเสนอขายหุ้นแก่พนักงาน บมจ. ปตท. และ/หรือ กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงานบริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) และบริษัทร่วมทุนซึ่งจดทะเบียนแล้ว (“กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท.”) ในครั้งนี้เป็นการดำเนินการแปรรูปการปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย ซึ่งได้รับอนุมัติจากคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 2 ตุลาคม 2544 เพื่อให้พนักงาน ปตท. ได้มีส่วนร่วมในการเป็นเจ้าของ และ สร้างความรู้สึกมีส่วนร่วมในการพัฒนาองค์กรให้ก้าวหน้าต่อไปในอนาคต

2. ลักษณะสำคัญของหุ้นสามัญที่เสนอขาย

2.1 สรุปลักษณะสำคัญของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย ตามประเภทของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย ดังนี้

หลักทรัพย์ที่เสนอขาย
:
หุ้นสามัญ บริษัท ปตท.  จำกัด (มหาชน)

จำนวนหุ้นสามัญที่เสนอขายครั้งนี้
:
47,245,725
 หุ้น

มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ
:
10
บาท

ราคาเสนอขายหุ้นละ
:
10
บาท

มูลค่ารวมของหุ้นสามัญที่เสนอขาย
:
472,457,250
บาท

สิทธิ ผลประโยชน์และเงื่อนไขอื่น
:
-ไม่มี-

ตลาดรองของหุ้นสามัญที่เสนอขาย 
:

ตามมติของคณะรัฐมนตรี   บมจ. ปตท. จะต้องเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนแก่ประชาชนทั่วไป และนำบริษัทเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ซึ่งบริษัทหลักทรัพย์ ทิสโก้ จำกัด บริษัทหลักทรัพย์ ไทยพาณิชย์ จำกัด และ บริษัทหลักทรัพย์ เมอร์ริล ลินช์ ภัทร จำกัด  ในฐานะที่ปรึกษาทางการเงินได้พิจารณาคุณสมบัติของ บมจ. ปตท. อย่างดีแล้ว เห็นว่า บมจ. ปตท. มีคุณสมบัติครบถ้วนตามข้อบังคับตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เรื่อง หลักเกณฑ์ เงื่อนไข และ วิธีการเกี่ยวกับการรับและเพิกถอนหลักทรัพย์จดทะเบียน และ บมจ. ปตท. ได้ยื่นคำขอต่อตลาดหลักทรัพย์แล้ว เมื่อวันที่ 8 ตุลาคม 2544 อย่างไรก็ตาม การที่ บมจ. ปตท. เสนอขายหุ้นสามัญต่อพนักงาน บมจ. ปตท. และ กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. ในครั้งนี้ เป็นการเสนอขายก่อนที่จะได้รับทราบผลการพิจารณาของตลาดหลักทรัพย์ในการรับหุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. เป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน   บมจ. ปตท. จึงยังมีความเสี่ยงที่อาจจะไม่ได้รับอนุญาตจากตลาดหลักทรัพย์

2.2
ลักษณะเฉพาะของหุ้นสามัญที่เสนอขาย (ถ้ามี)


–ไม่มี-

2.3
ข้อจำกัดการโอนหุ้นสามัญที่เสนอขาย


-ดังระบุในข้อ 5.4.3 -

 3.
ข้อมูลเกี่ยวกับราคาหุ้นสามัญที่เสนอขาย

ราคาหุ้นสามัญที่เสนอขายในครั้งนี้ เป็นราคาที่ได้รับความเห็นชอบจากคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 2 ตุลาคม 2544  โดยการจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้มีสิทธิจองซื้อตามข้อ 5.4.1 ในราคามูลค่าที่ตราไว้ (ราคาพาร์) โดยราคาเสนอขายดังกล่าวเป็นราคาที่ได้รับอนุมัติจากคณะกรรมการ บมจ. ปตท. ในวันที่ 25 ตุลาคม 2544 

4.
ราคาหุ้นสามัญในตลาดรอง

ไม่มี  เนื่องจาก หุ้นสามัญของบริษัทยังไม่ได้จดทะเบียนกับตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย 

5.
การจอง จัดจำหน่าย และการจัดสรร

5.1
วิธีการเสนอขายหุ้นสามัญ

การเสนอขายหลักทรัพย์ในครั้งนี้ บมจ. ปตท. ได้เสนอขายแก่พนักงาน บมจ. ปตท. และกองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. โดยไม่ผ่านผู้จัดจำหน่าย

5.2
เงื่อนไข และค่าตอบแทนในการจัดจำหน่าย

-ไม่มี-
5.3 
ค่าใช้จ่ายในการเสนอขายหุ้นสามัญ

ค่าธรรมเนียมการขออนุญาตเสนอขายหุ้นสามัญ
50,000.00
บาท

ค่าธรรมเนียมการยื่นแบบแสดงรายการข้อมูลเสนอขายหุ้น 
377,965.80
บาท

ค่าใช้จ่ายอื่น ๆ เช่น ค่าพิมพ์หนังสือชี้ชวน และใบจอง ประมาณ 
150,000.00
บาท

รวม ค่าใช้จ่าย
577,965.80
บาท
5.4 
วิธีการจัดสรรหุ้นสามัญ

5.4.1
ผู้มีสิทธิจองซื้อหุ้นสามัญ

บุคคลที่มีสิทธิจองซื้อหุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. จะต้องมีลักษณะ ดังนี้

() เป็นพนักงาน ลูกจ้างทดลองงาน  และ ผู้บริหารสูงสุด ของ บมจ. ปตท. ที่รับโอนมาจากการปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย (“ปตท.”)  หรือ
() เป็นพนักงานของปตท. หรือ บมจ. ปตท. ที่ลาออกจากงานตามโครงการร่วมใจจากองค์กร (Mutual Separation Plan) ครั้งที่ 2 ประจำปี 2544 หรือ
() เป็นพนักงานของ ปตท. ที่เกษียณอายุในปี 2544  หรือ
() กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. ในกรณีที่มีหุ้นสามัญเหลือจากการขายให้แก่บุคคลที่มีสิทธิจองซื้อหุ้นตาม(ก) ถึง (ค)  ข้างต้น

บุคคลผู้มีสิทธิจองซื้อตาม (ก) ถึง (ง) ในที่นี้ จะเรียกว่า “ผู้จองซื้อ” และ บุคคลผู้มีสิทธิจองซื้อตาม (ก) ถึง (ค) จะเรียกว่า “พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ”  

5.4.2 

หลักเกณฑ์การจัดสรรหุ้นสามัญให้แก่พนักงาน บมจ. ปตท.  

ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 2 ตุลาคม 2544 อนุมัติโครงการให้พนักงานมีส่วนร่วมในความเป็นเจ้าของ บมจ. ปตท. โดย กำหนดให้มีการจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้มีสิทธิจองซื้อตามข้อ 5.4.1 โดยกำหนดให้มูลค่ารวมของผลประโยชน์ตอบแทนที่ได้รับ เท่ากับ 8 เท่าของเงินเดือนรวม ณ วันที่ 30 กันยายน 2544 ของพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อทั้งหมด และ การจัดสรรหุ้นดังกล่าวต้องมีมูลค่าไม่เกินร้อยละ 5 ของมูลค่าตลาดรวมของ บมจ.  ปตท. 
จากมูลค่ารวมของผลประโยชน์ตอบแทนที่ได้รับตามมติคณะรัฐมนตรีข้างต้น บมจ. ปตท. ได้กำหนดหลักเกณฑ์ในการจัดสรรผลประโยชน์ตอบแทนให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ ตามระดับงานต่าง ๆ  ซึ่งสามารถคำนวณเป็นจำนวนหุ้นที่จัดสรร  ได้ดังนี้

(ก) 
พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อที่มีระดับงานในระดับที่ 1-9 จะได้รับการจัดสรรหุ้นในจำนวนที่มีผลทำให้มูลค่าผลประโยชน์ตอบแทนเท่ากับ 8 เท่าของเงินเดือนของแต่ละคน หรือ ได้รับผลประโยชน์ตอบแทน 200,000 บาท แล้วแต่กรณีใดที่ได้รับมูลค่าผลประโยชน์ที่มากกว่า ซึ่งจำนวนหุ้นที่จัดสรรให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ สามารถคำนวณได้ ดังนี้

จำนวนหุ้นที่ได้รับ     =          
               200,000           .     


                         (ราคาอ้างอิง- ราคาเสนอขาย) 

หรือ                     =
(เงินเดือนของพนักงานระดับ 1-9 แต่ละคน x 8)


(ราคาอ้างอิง – ราคาเสนอขาย)

แล้วแต่กรณีที่จะได้รับจำนวนที่สูงกว่า

(ข) 
พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อที่มีระดับงานในระดับที่ 10 ขึ้นไป  จะได้รับการจัดสรรหุ้นตามมูลค่าผลประโยชน์ตอบแทนส่วนที่เหลือ จาก (ก) โดยจะได้รับจัดสรรในจำนวนที่มีผลทำให้มูลค่าผลประโยชน์ตอบแทนคิดเป็นจำนวนเท่าของเงินเดือนที่เท่าๆ กัน ซึ่งจำนวนหุ้นที่จัดสรรให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ สามารถคำนวณได้ ดังนี้

A
=
เงินเดือนพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อทั้งหมด  x 8

B
=
(เงินเดือนพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อในระดับ 1-9) x 8

C
=
เงินเพิ่มที่จัดสรรแก่ผู้ที่ได้รับผลประโยชน์ต่ำกว่า 200,000 บาท 

มูลค่าของผลประโยชน์ตอบแทนคิดเป็นจำนวนเท่าของเงินเดือนของพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อตั้งแต่ระดับ 10 ขึ้นไป     
=
.                     A – B – C                                   .


ผลรวมของเงินเดือนพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อระดับ 10 ขึ้นไป 




=
Z  เดือน 

หากจำนวนเดือนที่คำนวณได้มีเศษจุดทศนิยม กำหนดให้มีเศษจุดทศนิยมสูงสุด 5 ตำแหน่ง

จำนวนหุ้นที่ได้รับ 
=   (Z) x เงินเดือนของพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อระดับ 10 ขึ้นไปแต่ละคน            
                                                 (ราคาอ้างอิง – ราคาเสนอขาย)

ทั้งนี้ หากจำนวนหุ้นที่ได้รับ ที่คำนวณได้ตาม (ก) และ (ข) ข้างต้น มีเศษจุดทศนิยม ให้ดำเนินการปัดเศษจุดทศนิยมทิ้ง 

ราคาอ้างอิงที่กล่าวถึงในข้างต้น หมายถึง ราคาใดราคาหนึ่งของช่วงราคาเสนอขายเบื้องต้น ที่จะกำหนดโดยคณะกรรมการ บมจ. ปตท. ตามนโยบายของคณะกรรมการดำเนินการระดมทุนจากภาคเอกชน

5.4.3
เงื่อนไขในการจองซื้อหุ้นสามัญของพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ และกองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. (ถ้ามี)

(ก) 
ผู้จองซื้อหุ้น 1 รายจะยื่นใบจองซื้อหุ้นได้เพียง 1 ใบเท่านั้น และใบจองซื้อหุ้นที่ได้ยื่นไว้แล้วผู้จอง ซื้อจะ
ยกเลิก หรือเพิกถอนไม่ได้ ทั้งนี้ให้รวมถึงในกรณีที่ผู้จองซื้อได้จองซื้อหุ้นไม่เต็มตามจำนวนหุ้นที่ได้รับการ
จัดสรรตามข้อ 5.4.2 (ก) หรือ (ข) แล้วแต่กรณี และจะมาดำเนินการขอจองซื้อหุ้นเพิ่มในภายหลังไม่ได้เช่นกัน

(ข)
เงื่อนไขในการกำหนดการห้ามขายหุ้น : เงื่อนไขในการกำหนดการห้ามขายหุ้น ถือเป็นข้อตกลงระหว่าง บมจ. ปตท. และ ผู้จองซื้อตามข้อ 5.4.1 โดยผู้จองซื้อหุ้นจะต้องปฏิบัติตามมติของคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 2 ตุลาคม 2544 ซึ่งได้กำหนดระยะเวลาที่สามารถขายหุ้นที่ได้รับการจัดสรรออกเป็น 3 ส่วน คือ (1) ขายหุ้น 1 ใน 3 ของหุ้นที่ได้รับการจัดสรรทั้งหมด หลังจากที่ได้รับการจัดสรรแล้วเป็นเวลา 1 ปี (2) ขายหุ้น 1 ใน 3 ของหุ้นที่ได้รับการจัดสรรทั้งหมด หลังจากที่ได้รับการจัดสรรแล้วเป็นเวลา 2 ปี (3) ขายหุ้น 1 ใน 3 ของหุ้นที่ได้รับการจัดสรรทั้งหมด หลังจากที่ได้รับการจัดสรรแล้วเป็นเวลา 3 ปี   ในที่นี้ “หลังจากที่ได้รับการจัดสรรแล้ว” ให้หมายถึง หลังจากวันที่ปิดการเสนอขายหุ้นให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ

ในกรณีที่มีเศษหุ้นจากการคำนวณหรือข้อขัดแย้งใดๆ เกี่ยวกับการกำหนดจำนวนหุ้นที่สามารถนำออกมาขายได้เมื่อครบกำหนดในแต่ละปีดังกล่าว ให้ถือเอาข้อชี้ขาดเป็นลายลักษณ์อักษรของ บมจ. ปตท. ในเรื่องดังกล่าวเป็นที่สิ้นสุด

(ค)
ในกรณีที่มีหุ้นที่เหลือจากการเสนอขายแก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อข้างต้น บมจ. ปตท. จะดำเนินการเสนอขายหุ้นที่เหลือให้แก่กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. ในราคา ข้อกำหนด และเงื่อนไขอย่างเดียวกันกับที่เสนอขายให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อทุกประการ โดยจะดำเนินการเสนอขายต่อกองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. ภายในวันทำการถัดจากวันที่ปิดจองซื้อหุ้นให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ

(ง)
การปลดระยะเวลาการห้ามขายหุ้น   เมื่อครบรอบปีที่ 1  2 และ 3 หลังจากวันที่ปิดการเสนอขายหุ้นให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ  บมจ. ปตท. จะแจ้งไปยังบริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด ในฐานะผู้ดูแลบัญชี บมจ. ปตท. ให้ดำเนินการโอนหุ้นในจำนวนที่ผู้จองซื้อแต่ละคนมีสิทธิที่จะขายได้ตาม
เงื่อนไขและวิธีการส่งมอบหลักทรัพย์ที่ระบุในข้อ 5.8 

5.5
วิธีการขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสามัญ

พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อที่ยังคงเป็นพนักงาน บมจ. ปตท. ในวันจองซื้อ สามารถจะติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้น ได้ที่ผู้แทนหน่วยงานที่ได้รับการแต่งตั้งจากหน่วยงานที่พนักงานสังกัดอยู่ ตั้งแต่เวลา 08.00-17.00 น. ของวันที่ 5 พฤศจิกายน 2544  โดยพนักงานแต่ละคนสามารถตรวจสอบจำนวนหุ้นที่ได้รับตามสิทธิและร่างหนังสือชี้ชวนได้จาก Web site ของ ปตท. Http//www.pttplc.com 

สำหรับพนักงานที่เกษียณอายุในปี 2544 และ พนักงานที่ลาออกจากงานตามโครงการร่วมใจจากองค์กรในครั้งที่ 2 ประจำปี 2544  สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวน และใบจองซื้อหุ้นได้ที่ ฝ่ายบริการงานทรัพยากรบุคคล บมจ. ปตท. ชั้น 9 เลขที่ 555 ถนนวิภาวดีรังสิต จตุจักร กรุงเทพฯ 10900 ตั้งแต่เวลา 8.00–17.00 น. ของวันที่ 5 พฤศจิกายน 2544
5.6 วันและวิธีการจอง และ การชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญ

5.6.1 วันและวิธีการจอง และ การชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญ

(1) กำหนดวันจองซื้อหุ้นของพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ คือ ระหว่างวันที่ 5 พฤศจิกายน2544 เวลา 9.30-17.00 น.

(2) ผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจน พร้อมลงลายมือชื่อ โดยผู้จองซื้อ 1 ราย ให้จองซื้อได้ 1 ใบจองซื้อ ในกรณีที่ผู้จองซื้อกรอกข้อมูลไม่ถูกต้องครบถ้วน หรือไม่ปฏิบัติให้ถูกต้องตามที่กำหนดไว้ในหนังสือชี้ชวนนี้ บมจ. ปตท. สงวนสิทธิที่จะตัดสิทธิการจองซื้อหุ้นของผู้จองซื้อดังกล่าว 

(3) การชำระเงินค่าจองซื้อหุ้น พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อที่ยังคงเป็นพนักงาน บมจ.ปตท. ในวันจองซื้อ จะต้องติดต่อขอรับแบบฟอร์มการชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นคนละ 1 ใบ  ได้ที่ผู้แทนหน่วยงานตามที่ได้รับการแต่งตั้งจากแต่ละหน่วยงานที่พนักงานสังกัดอยู่ สำหรับพนักงานที่เกษียณอายุในปี 2544 และ พนักงานที่ลาออกจากงานตามโครงการร่วมใจจากองค์กรในครั้งที่ 2 ประจำปี 2544  สามารถติดต่อขอรับได้ที่ ฝ่ายบริการงานทรัพยากรบุคคล ชั้น 9 บมจ. ปตท. เลขที่ 555 ถนนวิภาวดีรังสิต จตุจักร กรุงเทพฯ 10900 

ภายในเวลาทำการของธนาคาร (9.30-15.30 น.) ของวันที่ 5 พฤศจิกายน 2544  พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อจะต้องชำระเงินครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อโดยการนำเงินฝากเข้าบัญชี “บมจ. ปตท. เพื่อการจองซื้อหุ้นพนักงาน” ซึ่งเป็นบัญชีเงินฝากกระแสรายวัน เลขที่ 071-6-00774-6 ที่ได้เปิดไว้กับธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) สาขา ปตท.  ทั้งนี้ บมจ. ปตท. จะปฏิเสธการรับชำระค่าหุ้นด้วยการนำเช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์เข้าฝากในบัญชี

(4) การนำส่งใบจองซื้อหุ้น ในกรณีที่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อยังคงเป็นพนักงาน บมจ. ปตท. ในวันจองซื้อ  จะต้องส่งใบจองซื้อหุ้นตามข้อ 5.6.1(2) พร้อมหลักฐานการชำระเงินตามข้อ 5.6.1(3) ที่ผู้แทนของหน่วยงานที่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อสังกัดอยู่ภายในกำหนดวันและเวลาการจองซื้อหุ้นที่ระบุตามข้อ 5.6.1(1) และสำหรับพนักงานที่เกษียณอายุในวันที่ 30 กันยายน 2544 และพนักงาน บมจ. ปตท. ที่ลาออกจากงานตามโครงการร่วมใจจากองค์กรครั้งที่ 2 ประจำปี 2544 จะต้องนำส่งใบจองซื้อหุ้นตามข้อ 5.6.1 (2) พร้อมหลักฐานการชำระเงินตามข้อ 5.6.1 (3) ที่ ฝ่ายบริการงานทรัพยากรบุคคล ชั้น 9 บมจ. ปตท.  555 ถนนวิภาวดีรังสิต จตุจักร กรุงเทพ 10900 ระหว่างวันที่ 5 พฤศจิกายน 2544 เวลา 9.30 – 17.00 น.

(5) ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อ  และชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นแล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ 

5.6.2
การกำหนดจำนวนหุ้นในการจองซื้อหุ้นสามัญต่อราย

พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ สามารถจองซื้อหุ้นได้สูงสุดตามหลักเกณฑ์การจัดสรรหุ้นให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ ตามข้อ 5.4.2 ทั้งนี้ พนักงานสามารถจองซื้อหุ้นน้อยกว่าจำนวนที่ได้รับการจัดสรรตามหลักเกณฑ์การจัดสรรหุ้นให้แก่พนักงานในข้อ 5.4.2 ได้
ในกรณีพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ ชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นเกินกว่าจำนวนที่ต้องชำระสำหรับหุ้นที่ตนมีสิทธิได้รับการจัดสรร บมจ. ปตท. จะคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นส่วนที่เกินนั้น โดยไม่มีดอกเบี้ย ให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อดังกล่าว ภายใน 45 วัน นับแต่วันที่มีการจัดสรรหุ้นให้แก่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ ในกรณีที่พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อรายใดชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นไม่ครบถ้วนตามจำนวนหุ้นที่ตนประสงค์จะจองซื้อตามที่ระบุไว้ในใบจองซื้อ (ซึ่งต้องไม่เกินจำนวนสูงสุดตามหลักเกณฑ์การจัดสรรหุ้นให้พนักงานในข้อ 5.4.2) บมจ. ปตท. จะจัดสรรหุ้นให้พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อดังกล่าวไม่เกินจำนวนหุ้นที่พนักงานนั้นมีสิทธิได้รับตามจำนวนค่าจองซื้อที่ชำระเท่านั้น 

5.7 
การจัดสรรในกรณีที่มีผู้จองซื้อหุ้นสามัญเกินกว่าจำนวนหุ้นสามัญที่เสนอขาย

-ไม่มี-

5.8
เงื่อนไขและวิธีการส่งมอบหุ้นสามัญ 

บมจ. ปตท. จะดำเนินการเปิดบัญชีฝากหลักทรัพย์กับ บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด   และนำหุ้นที่จัดสรรให้แก่ผู้จองซื้อในครั้งนี้เข้าฝากไวักับ บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด   และก่อนครบกำหนดระยะเวลาห้ามขายหุ้นตามข้อ 5.4.3(ง) ในแต่ละปี บมจ. ปตท. ในฐานะเจ้าของบัญชีจะแจ้งไปยังบริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด ให้ดำเนินการโอนหุ้นในจำนวนที่ผู้จองซื้อแต่ละคนมีสิทธิจะขายได้ในปีนั้น ๆ เพื่อให้บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด ออกและส่งมอบใบหุ้นตามจำนวนที่ผู้จองซื้อแต่ละคนมีสิทธิจะขายได้ โดยจัดส่งให้แก่ผู้จองซื้อทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามชื่อที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อหุ้น หรือ จัดส่งในระบบตามระยะเวลาที่บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด  กำหนด 

หากพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ เปลี่ยนแปลงที่อยู่ภายหลังวันจองซื้อหุ้น พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ จะต้องแจ้งให้ บมจ. ปตท. รับทราบทางไปรษณีย์ลงทะเบียนไปที่ บมจ. ปตท. ฝ่ายบริการงานทรัพยากรบุคคล ชั้น 9 เลขที่ 555 ถนนวิภาวดี
รังสิต จตุจักร กรุงเทพฯ 10900

6.
ข้อผูกพันของผู้จองซื้อหุ้นสามัญ

6.1 ผู้จองซื้อหุ้นตกลงตามเงื่อนไขในการกำหนดการห้ามขายหุ้น ดังระบุในข้อ 5.4.3 (ข) ทุกประการ และตกลงที่จะไม่เรียกร้องหรือกระทำการใดๆ ไม่ว่าต่อ บมจ. ปตท. นายทะเบียนหุ้นของบมจ. ปตท. หรือบุคคลใดๆ อันจะเป็นการฝ่าฝืน หรือทำให้การกำหนดการห้ามขายหุ้นดังกล่าวต้องเสื่อมเสีย ไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน ไม่ว่าด้วยประการใดๆทั้งสิ้น

6.2 ผู้จองซื้อตกลงให้ บมจ. ปตท. เป็นผู้ครอบครองหุ้นที่จองซื้อตั้งแต่วันที่ได้รับการจัดสรรไปตลอดระยะเวลาห้ามขายหุ้น และ/หรือตกลงมอบหมายให้ บมจ. ปตท. นำหุ้นที่ได้รับจัดสรรฝากไว้กับบริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด หรือ บุคคลหรือองค์กรอื่นใด ในระบบไร้ใบหุ้น (Scripless) หรือระบบอื่นที่เหมาะสมตลอดระยะเวลาการห้ามขายหุ้นตามที่ระบุในข้อ 5.4.3 (ข)  โดยตกลงให้ บมจ. ปตท. ดำเนินการใดๆ และเปิดเผยข้อมูลของผู้จองซื้อและหุ้นที่จองซื้อเท่าที่จำเป็นและเกี่ยวข้องกับการฝากหลักทรัพย์ดังกล่าวทุกประการ

6.3 เว้นแต่ บมจ. ปตท. จะกำหนดเป็นอย่างอื่นและแจ้งให้ผู้จองซื้อทราบล่วงหน้าเป็นการเฉพาะเจาะจง เมื่อพ้นระยะเวลาการห้ามขายหุ้นตามที่ระบุในข้อ 5.4.3 (ง)  ผู้จองซื้อหุ้นตกลงมอบหมายให้ บมจ. ปตท. ดำเนินการตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.8 ทั้งนี้ผู้จองซื้อหุ้นตกลงยินยอมและปฏิบัติตามกฎระเบียบ 

6.4 ในกรณีที่ผู้จองซื้อหุ้นฝ่าฝืนข้อกำหนดเกี่ยวกับการห้ามขายหุ้น ตามที่ระบุในข้อ 5.4.3 (ข) ไม่ว่าส่วนหนึ่งส่วนใด ผู้จองซื้อหุ้นตกลงยินยอมให้ ปตท. ดำเนินการตามกฎหมายใดๆ ที่จำเป็นทั้งปวง เพื่อบังคับให้ข้อกำหนดเกี่ยวกับการห้ามขายหุ้นดังกล่าวมีผลบังคับโดยสมบูรณ์

6.5 ข้อกำหนดและเงื่อนไขทั้งปวงในหนังสือชี้ชวน รวมทั้งข้อกำหนดเกี่ยวกับการห้ามขายหุ้นตามที่ระบุในข้อ 5.4.3 (ข) ให้มีผลบังคับไปยังทายาท ผู้รับมรดก และผู้สืบสิทธิทั้งปวงของผู้จองซื้อ

7. หลักเกณฑ์และเงื่อนไขในการจำนำหุ้นหรือนำหุ้นไปเป็นหลักประกันด้วยประการอื่นๆ

7.1 ในระหว่างระยะเวลาการห้ามขายหุ้นตามที่ระบุในข้อ 5.4.3 (ข) ผู้จองซื้อหุ้นไม่มีสิทธิจำนำหุ้นหรือนำหุ้นไปเป็นหลักประกันไม่ว่าด้วยประการใดๆ กับสถาบันการเงินหรือบุคคลใดๆ ทั้งสิ้น

7.2 ไม่ว่าในกรณีใดๆ ก็ตามในระหว่างระยะเวลาการห้ามขายหุ้นตามที่ระบุในข้อ 5.4.3 (ข) หากหุ้นที่จองซื้อกลับเข้าสู่ความครอบครองของผู้จองซื้อไม่ว่าด้วยสาเหตุใดๆ ผู้จองซื้อตกลงยินยอมและจะดำเนินการส่งมอบหุ้นให้แก่ บมจ. ปตท. หรือผู้แทนหรือบุคคลใดๆ ที่ บมจ. ปตท. กำหนดโดยทันที

8. ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา

พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อมีภาระหน้าที่จะต้องชำระภาษีเงินได้อันเกิดจากการซื้อหุ้นครั้งนี้ ดังนี้

8.1 ตามแนวทางหนังสือตอบข้อหารือกรมสรรพากรที่ กค. 0811/ก.754 ลงวันที่ 22 กันยายน 2543 และ หนังสือตอบข้อหารือกรมสรรพากรถึงการปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย ที่ กค. 0811/8912 ลงวันที่ 12 กันยายน 2544 ประกอบกับมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 2 ตุลาคม 2544 พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อซึ่งได้รับการจัดสรรหุ้นจะต้องเสียภาษีเงินได้ โดยถือว่าในวันที่ได้รับหุ้นนั้น พนักงานดังกล่าวได้รับเงินได้เป็นจำนวนเท่ากับส่วนต่างของมูลค่าทางบัญชีของ ปตท. ตามงบการเงินสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2543  กับราคาเสนอขายให้พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อ และ บมจ. ปตท. มีหน้าที่นำส่งภาษีดังกล่าวให้กับกรมสรรพากรภายในวันที่ 7 ของเดือนถัดจากเดือนที่มีการจัดสรรหุ้นดังกล่าว

บมจ. ปตท. จะคำนวณภาระภาษีเงินได้ของพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อและได้รับจัดสรรนั้น และแจ้งให้พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อทราบภายในเดือนที่มีการจองซื้อ เพื่อให้การดำเนินการตามวิธีการจองและการชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญตามข้อ 5.6 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อทุกรายตกลงและถือเป็นเงื่อนไขของการได้รับจัดสรรหุ้นโดยยินยอมให้ บมจ. ปตท. ทำการหักจำนวนเงินเท่ากับภาษีเงินได้ที่คำนวณจากส่วนต่างดังกล่าวจากเงินเดือนที่ บมจ. ปตท. ต้องจ่ายให้แก่พนักงาน บมจ. ปตท. เมื่อสิ้นเดือนของเดือนที่มีการจัดสรรหุ้น เพื่อให้ บมจ. ปตท. นำส่งภาษีเงินได้ดังกล่าวต่อกรมสรรพากรต่อไป สำหรับพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อและได้รับจัดสรรหุ้นซึ่งเป็นพนักงานที่ลาออกจากงานตามโครงการร่วมใจจากองค์กรตามข้อ 5.4.1 (ข) หรือพนักงานที่เกษียณอายุในปี 2544 ตามข้อ 5.4.1 (ค) นั้น จะต้องนำเงินภาษีที่ บมจ. ปตท. ต้องนำส่งกรมสรรพากรให้กับ บมจ. ปตท. ภายในวันที่จองซื้อ โดยการโอนเงินเข้าบัญชีตามรายละเอียดในข้อ 5.6.1 (3) และนำส่งหลักฐานการชำระเงินให้แก่ฝ่ายบริการงานทรัพยากรบุคคลภายในวันที่มีการจองซื้อด้วย

บมจ. ปตท. สงวนสิทธิที่จะไม่ออกหุ้นตามจำนวนที่พนักงานที่มีสิทธิจองซื้อได้รับการจัดสรร หากพนักงานที่จองซื้อโต้แย้งการหักเงินจากเงินเดือนเป็นค่าภาษีจากการได้รับจัดสรรหุ้น หรือ พนักงานที่ลาออกจากงานตามโครงการร่วมใจจากองค์กร หรือพนักงานที่เกษียณอายุในปี 2544 ไม่นำส่งจำนวนภาษีให้ครบถ้วน แล้วแต่กรณี พนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อและได้รับจัดสรรหุ้น ต้องนำส่วนต่างดังกล่าวไปรวมคำนวณเพื่อเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาประจำปีภาษีที่ได้รับกรรมสิทธิ์ในหุ้นด้วย และพนักงานผู้มีสิทธิจองซื้อและได้รับการจัดสรรหุ้น  มีสิทธินำภาษีที่ถูกหัก ณ ที่จ่ายไว้ มาเป็นเครดิตในการคำนวณภาษีประจำปีได้ 

8.2 ผลกำไรจากการขายหุ้นสามัญ : ผลกำไรที่ได้รับจากการขายหุ้นสามัญในตลาดหลักทรัพย์จะได้รับยกเว้นภาษี
เงินได้บุคคลธรรมดา ในกรณีที่พนักงานขายหุ้นสามัญนอกตลาดหลักทรัพย์ ผลกำไรจากการขายหุ้นสามัญเฉพาะส่วนที่ตีราคาเป็นเงินได้เกินกว่าที่ลงทุนจะถูกหัก ภาษี ณ ที่จ่ายตามอัตราภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา และพนักงานจะต้องนำเงินได้ดังกล่าวมารวมคำนวณเพื่อเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาประจำปีภาษีที่ได้รับผลกำไรดังกล่าว ทั้งนี้ พนักงานมีสิทธินำภาษีที่ถูกหัก ณ ที่จ่ายไว้ มาเป็นเครดิตในการคำนวณภาษีประจำปีได้

8.3 เงินปันผล : เงินปันผลที่ได้รับจากการลงทุนในหุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. จะถูกหักภาษี ณ ที่จ่ายในอัตราร้อยละ 10 โดยพนักงานมีสิทธิเลือกเสียภาษีในอัตราที่ถูกหัก ณ ที่จ่ายไว้ดังกล่าว โดยไม่ต้องนำเงินปันผลที่ได้รับนั้นไปรวมกับเงินได้อื่น เพื่อคำนวณเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา หรือ จะเลือกนำเงินปันผลที่ได้รับนั้นไปรวมกับเงินได้อื่น เพื่อคำนวณเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาตามปกติก็ได้ ทั้งนี้ หากเลือกนำเงินปันผลที่ได้รับนั้นไปรวมกับเงินได้อื่นเพื่อคำนวณภาษีนั้น พนักงาน ลูกจ้าง มีสิทธิได้รับเครดิตในการคำนวณภาษีตามมาตรา 47 ทวิ แห่งประมวลรัษฎากร นอกจากนั้น มีสิทธิที่จะนำภาษีที่ถูกหัก ณ ที่จ่ายไว้มาเป็นเครดิตในการคำนวณภาษีประจำปีด้วย

























































































































































































































































































































































































































































































































ส่วนที่ 3 หน้าที่ 5
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