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5.
ทรัพย์สินที่ใช้ในการประกอบธุรกิจ

5.1
ทรัพย์สินถาวรหลัก
ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2544 ทรัพย์สินถาวรหลักที่ บมจ. ปตท. และบริษัทย่อยใช้ในการประกอบธุรกิจมีมูลค่าสุทธิหลังหักค่าเสื่อมราคาสะสมและค่าเผื่อการด้อยค่าของทรัพย์สินเท่ากับ 100,872.96 ล้านบาท ซึ่ง บมจ. ปตท. และบริษัทย่อยเป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์ในสินทรัพย์ดังกล่าวโดยปราศจากภาระผูกพัน ดังรายละเอียดต่อไปนี้

หน่วย: ล้านบาท


มูลค่าสุทธิหลังหักค่าเสื่อมราคาสะสม


และค่าเผื่อการด้อยค่าของสินทรัพย์

ที่ดิน 
2,482.86

อาคาร
2,741.76

สถานีเติมน้ำมันอากาศยานและอุปกรณ์ 
104.91

คลังปิโตรเลียมและอุปกรณ์ 
641.49

คลังน้ำมันและอุปกรณ์ 
4,112.26

สถานีบริการน้ำมันและอุปกรณ์ 
1,305.22

โรงแยกก๊าซธรรมชาติและอุปกรณ์
3,211.81

ท่อส่งก๊าซธรรมชาติและอุปกรณ์
46,189.22

เครื่องจักรและอุปกรณ์อื่นๆ
3,134.54

สินทรัพย์เพื่อการสำรวจและผลิตปิโตรเลียม
34,138.08

งานระหว่างก่อสร้าง
606.26

สินทรัพย์อื่นๆ
2,204.54

รวมที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ – สุทธิ
100,872.96

นอกจากทรัพย์สินถาวรหลักต่างๆ ดังที่กล่าวมาแล้วข้างต้น ทรัพย์สินหลักที่ใช้ในการประกอบธุรกิจของ ปตท. สผ. ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของ บมจ. ปตท.ยังประกอบด้วยปริมาณสำรองปิโตรเลียม ซึ่ง ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2543 ปริมาณสำรองปิโตรเลียมพิสูจน์แล้วรวมทุกโครงการ (Total Net Reserves) ตามมาตรฐานการบัญชีของสหรัฐอเมริกา ฉบับที่ 69 (FAS 69) เท่ากับน้ำมันดิบและคอนเดนเสท 90 ล้านบาร์เรล และก๊าซธรรมชาติ 4,764 พันล้านลูกบาศก์ฟุต หรือทั้งหมดประมาณ 779 ล้านบาร์เรล เทียบเท่าน้ำมันดิบ ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้


น้ำมันดิบและ คอนเดนเสท
ก๊าซธรรมชาติ


(ล้านบาร์เรล)
(พันล้านลูกบาศก์ฟุต)


ในประเทศ 
ต่างประเทศ 
ในประเทศ
ต่างประเทศ

Company's net share of reserves of consolidated companies as of December 31, 1999
74
9
2,742
2,008

1)   Revision of previous estimates
8
-
160
-

2)   Improved recovery
5
-
10
-

3)   Purchases of minerals in place 
-
-
-
-

4)   Extensions and discoveries
0.13
-
0.09
-

5)   Production
(6)
(0.06)
(137)
(19)

6)   Sales of minerals in place
-
-
-
-

Total Net Reserves as of December 31, 2000
81
9
2,775
1,989


รวม
ปริมาณเทียบเท่าน้ำมันดิบ


น้ำมันดิบและคอนเดนเสท
ก๊าซธรรมชาติ
(ล้านบาร์เรล)


(ล้านบาร์เรล)
(พันล้านลูกบาศก์ฟุต)
ในประเทศ
ต่างประเทศ
รวม

Company's net share of  reserves  of consolidated companies as of December 31,1999
83
4,750
510



1)   
Revision of previous estimates
8
160 
25
268
778

2)   
Improved recovery
5
10
7
-
25

3)   
Purchases of minerals in place 
-
-
-
-
7

4)   
Extensions and discoveries
0.13
0.09
0.14
-
-

5)   
Production
(6)
(156)
(28)
-
0.14

6)   
Sales of minerals in place
-
-
-
(3)
(31)

Total Net Reserves as of December 31, 2000
90
4,764
514
265
779

หมายเหตุ
ปริมาณสำรองในประเทศรวมถึงปริมาณสำรองจากโครงการพื้นที่พัฒนาร่วมไทย-มาเลเซีย

ปริมาณสำรองต่างประเทศหมายถึงปริมาณสำรองจากโครงการยาดานาและเยตากุน
5.2
การประกันภัยธุรกิจและทรัพย์สินที่ใช้ในการประกอบธุรกิจ

บมจ. ปตท. ได้มีการจัดซื้อประกันภัยคุ้มครองความเสี่ยงภัยสำหรับธุรกิจและทรัพย์สินที่ใช้ในการดำเนินธุรกิจ
ทั้งหมด และยังใช้นโยบายการบริหารความเสี่ยงภัยเพื่อช่วยในการวิเคราะห์การจัดซื้อประกันภัยให้สอดคล้องกับความเสี่ยงของแต่ละธุรกิจและทรัพย์สินนั้น อีกทั้งยังจ้างบริษัทนายหน้าประกันภัยระดับสากลขนาดใหญ่ช่วยในการวิเคราะห์ความเสี่ยงในแต่ละปีเพื่อให้การจัดซื้อประกันภัยเกิดประโยชน์สูงสุด  นอกจากนี้ บมจ. ปตท. ยังได้ให้ความช่วยเหลือแก่บริษัทย่อยบางบริษัทในการซื้อประกันภัยอีกด้วย 

ค่าเบี้ยประกันภัยของ บมจ. ปตท. นอกจากขึ้นอยู่กับจำนวนทรัพย์สินแล้วยังขึ้นอยู่กับตลาดรับประกันภัยจากตลาดต่างประเทศ โดยเฉพาะช่วงที่ตลาดประกันภัยอ่อนตัวลงในปี 2543 บมจ. ปตท. จ่ายค่าเบี้ยประกันภัยในปีดังกล่าวเพียงประมาณ 2 ล้านเหรียญสหรัฐ อย่างไรก็ตาม บมจ. ปตท. คาดว่าในปีหน้าค่าเบี้ยประกันภัยจะสูงขึ้นอย่างมากประมาณ 16 ล้านเหรียญสหรัฐ  อันเกิดจากผลกระทบของเหตุการณ์การก่อวินาศกรรมในสหรัฐอเมริกาเมื่อวันที่ 11 กันยายน 2544 นอกจากการจัดซื้อประกันภัยจากตลาดประกันภัยต่างประเทศแล้ว บมจ. ปตท. ยังได้จัดตั้งกองทุนประกันวินาศภัยขึ้นในปี 2536 เพื่อรับประกันภัยตนเอง ซึ่งทำให้ บมจ. ปตท. สามารถประหยัดค่าเบี้ยประกันภัยได้ โดยจำนวนเงินที่จัดสรรเข้า
กองทุนในแต่ละปีขึ้นกับสัดส่วนที่กองทุนจะร่วมรับประกันภัย และค่าเบี้ยประกันภัยของ บมจ. ปตท.   ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2544 บมจ. ปตท. มีเงินสำรองเพื่อกองทุนประกันวินาศภัย จำนวน 627.70 ล้านบาท    การจัดสรรเงินเข้ากองทุนประกันวินาศภัยที่ผ่านมา ในปี 2538 มีการจัดสรรเข้ากองทุนเป็นจำนวนสูงที่สุดคือ 1.05 ล้านเหรียญสหรัฐ และในปี 2543 มีการจัดสรรเข้ากองทุนเป็นจำนวนน้อยที่สุดคือ 10,000 เหรียญสหรัฐ

การจัดซื้อประกันภัยของ บมจ. ปตท. จะครอบคลุมถึงประกันภัยความเสียหายของทรัพย์สิน  ประกันภัยธุรกิจหยุดชะงัก ประกันภัยความรับผิดต่อบุคคลที่ 3 (รวมถึงความรับผิดต่อลูกจ้าง) และประกันภัยอุบัติเหตุส่วนบุคคล  ซึ่งประกันภัยความรับผิดต่อบุคคลที่ 3 นี้ได้รวมถึงความเสียหายต่อสิ่งแวดล้อมที่อาจเกิดจาก บมจ. ปตท. ในวงเงิน 50 ล้านเหรียญสหรัฐ และสำหรับการประกันภัยธุรกิจหยุดชะงักนั้น นอกจากการคุ้มครองการสูญเสียรายได้อันเนื่องมาจากการเกิดอุบัติเหตุของทรัพย์สินตนเองแล้ว ยังรวมถึงอันเนื่องมาจากการเกิดอุบัติเหตุของผู้ผลิตจนไม่สามารถส่งสินค้าให้กับ บมจ. ปตท. ได้ ทั้งนี้ การจัดซื้อประกันภัยของ บมจ. ปตท. ได้พิจารณาให้เป็นไปตามมาตรฐานสากลที่พึงปฏิบัติ

5.3
สินทรัพย์ไม่มีตัวตน

สินทรัพย์ไม่มีตัวตนของ บมจ. ปตท. และบริษัทย่อย ประกอบด้วยสิทธิการใช้ที่ดินเพื่อวางท่อส่งก๊าซธรรมชาติ และสิทธิในการใช้ซอฟต์แวร์คอมพิวเตอร์ สิทธิการเช่าที่ดินและอาคาร และสิทธิในการดำเนินงานอื่น ซึ่งได้แก่สิทธิใน
การดำเนินการร้านค้า KFC ในสถานีบริการน้ำมัน โดย ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2544 สินทรัพย์ไม่มีตัวตนของ บมจ. ปตท. และบริษัทย่อย มีรายละเอียดดังนี้ 

หน่วย : ล้านบาท


มูลค่าสุทธิหลังหักค่าตัดจำหน่ายสะสม
และค่าเผื่อการด้อยค่าของสินทรัพย์

สิทธิการใช้ 



-
สิทธิในการวางท่อ
1,135.35

-
สิทธิในการใช้ซอฟแวร์คอมพิวเตอร์
126.35

สิทธิการเช่า


-
ที่ดิน
86.90

-
สิ่งปรับปรุงสินทรัพย์เช่าและอุปกรณ์
2,111.21

สิทธิในการดำเนินงานอื่น
43.84

รวมสินทรัพย์ไม่มีตัวตน-สุทธิ
3,503.65

สิทธิในการวางท่อเป็นสิทธิที่ บมจ. ปตท. ได้รับตามมาตรา 30 และ 31 แห่งพระราชบัญญัติการปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย พ.ศ. 2521 ซึ่งระบุให้ บมจ. ปตท. มีอำนาจที่จะใช้สอยหรือเข้าครอบครองอสังหาริมทรัพย์ เพื่อประโยชน์ในการสร้างและบำรุงรักษาระบบการขนส่งปิโตรเลียมทางท่อ โดย บมจ. ปตท. ต้องจ่ายค่าทดแทนที่เป็นธรรมแก่เจ้าของหรือ
ผู้ทรงสิทธิในอสังหาริมทรัพย์ดังกล่าว  ปัจจุบัน บมจ. ปตท. ใช้สิทธิในการใช้พื้นที่วางระบบท่อก๊าซธรรมชาติจำนวน 3 
โครงการ คือ โครงการท่อส่งก๊าซธรรมชาติ บางปะกง-วังน้อย (ท่อคู่ขนาน) โครงการท่อส่งก๊าซธรรมชาติจากชายแดนไทยและสหภาพเมียนมาร์-ราชบุรี  และโครงการท่อส่งก๊าซธรรมชาติ ราชบุรี-วังน้อย

สิทธิในการใช้ซอฟแวร์คอมพิวเตอร์ เป็นสิทธิบัตรในการใช้ซอฟแวร์สำหรับระบบบัญชีและธรณีวิทยาของ ปตท. สผ.  ซึ่งสิทธิบัตรดังกล่าวมีการตัดจำหน่ายเป็นระยะเวลา 10 ปี

สิทธิการเช่าที่ดินเป็นสัญญาเช่าที่ดินระยะยาวจากเอกชนรายย่อยเพื่อใช้ในการก่อสร้างและดำเนินการสถานีบริการน้ำมันและคลังน้ำมันในประเทศไทย โดยสัญญาเช่าดังกล่าวมีอายุ 10-30 ปี นอกจากนี้ บมจ. ปตท. ยังได้ทำสัญญาเช่า
ที่ดินในประเทศกัมพูชาและสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว เพื่อใช้ในการก่อสร้างคลังน้ำมัน สถานีบริการน้ำมัน และโรงบรรจุก๊าซปิโตรเลียมเหลว โดยสัญญาเช่าดังกล่าวมีอายุ 15-50 ปี

สิทธิในการดำเนินงานอื่น เป็นสิทธิในการดำเนินการร้านค้า KFC ในสถานีบริการน้ำมัน ตามสัญญาให้สิทธิดำเนินการร้านค้า KFC Express ระหว่าง บมจ. ปตท. และ บริษัท เดอะคอนฟาสท์ กรุ๊ป จำกัด  ลงวันที่ 11 พฤษภาคม 2542 โดยสัญญาให้สิทธิดังกล่าวมีอายุ 10 ปี และสามารถต่ออายุได้อีก 10 ปี
นอกเหนือจากทรัพย์สินไม่มีตัวตนข้างต้นแล้ว บมจ. ปตท. ยังได้จดทะเบียนเครื่องหมายการค้า เพื่อใช้กับผลิตภัณฑ์ของ บมจ. ปตท. ทั้งในประเทศและต่างประเทศ และ ปตท. สผ. ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของ บมจ. ปตท. ยังได้รับสัมปทานให้ประกอบธุรกิจสำรวจและผลิตปิโตรเลียม จากกรมทรัพยากรธรณี กระทรวงอุตสาหกรรม 

5.4
นโยบายการลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วม

บมจ. ปตท. มีนโยบายลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วม ที่ประกอบธุรกิจเกี่ยวเนื่องกับปิโตรเลียมเพื่อเป็นการสนับสนุนและส่งเสริมธุรกิจของ บมจ. ปตท. และเป็นการเพิ่มความแข็งแกร่งให้กับกลุ่ม บมจ. ปตท. โดย ณ วันที่ 
30 มิถุนายน 2544   บมจ. ปตท. มีเงินลงทุนในบริษัทที่ประกอบธุรกิจก๊าซธรรมชาติ มูลค่า 17,007.00 ล้านบาท 
ธุรกิจน้ำมัน มูลค่า 664.56 ล้านบาท ธุรกิจการกลั่นและปิโตรเคมี มูลค่า 6,115.07 ล้านบาท และอื่นๆ มูลค่า 208.62 ล้านบาท โดยมีสัดส่วนเงินลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วมทั้งหมดคิดเป็นร้อยละ 10.96 ของสินทรัพย์รวมตามงบการเงินของ บมจ. ปตท.

ในการกำกับดูแลการดำเนินงานของบริษัทย่อยและบริษัทร่วมนั้น บมจ. ปตท. ในฐานะผู้ถือหุ้น จะแต่งตั้งกรรมการ
ผู้จัดการใหญ่ เป็นผู้แทน บมจ. ปตท. ไปร่วมประชุมในฐานะผู้ถือหุ้น โดยผู้แทน บมจ. ปตท. มีหน้าที่ในการออกเสียงในที่ประชุมใหญ่ผู้ถือหุ้นในเรื่องสำคัญๆ ที่จะต้องขอความเห็นชอบจากคณะกรรมการ บมจ. ปตท. ก่อน อาทิ การกำหนดค่าตอบแทนกรรมการและกรรมการผู้จัดการ การเพิ่มทุนและลดทุน การให้ความเห็นชอบงบประมาณและบัญชีงบดุล  การให้ความเห็นชอบโครงสร้างการบริหารงาน เป็นต้น

นอกจากนี้ บมจ. ปตท. ยังได้ส่งผู้แทน บมจ. ปตท. เข้าไปเป็นกรรมการของบริษัทย่อยและบริษัทร่วม โดยผู้แทน บมจ. ปตท. อาจประกอบด้วย ประธานคณะกรรมการ บมจ. ปตท.   กรรมการ บมจ. ปตท.  กรรมการผู้จัดการใหญ่ บมจ. ปตท.   ผู้บริหาร บมจ. ปตท. หรือบุคคลภายนอก ซึ่งเป็นผู้มีคุณวุฒิและประสบการณ์เหมาะสมกับกิจการนั้นๆ และต้องมี
คุณสมบัติตามมาตรา 5 แห่งพระราชบัญญัติคุณสมบัติมาตรฐานสำหรับกรรมการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ พ.ศ. 2518 และเป็นบุคคลที่ไม่มีผลประโยชน์ขัดแย้งในทางธุรกิจกับบริษัทในเครือหรือเกี่ยวข้องกับการเมืองโดยตรง ซึ่งผู้แทนดังกล่าว
จะมีหน้าที่จัดทำข้อบังคับการบริหารบริษัทให้มีประสิทธิภาพ แต่สำหรับกิจการที่สำคัญต้องได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ บมจ. ปตท. ก่อน

ทั้งนี้ บมจ. ปตท. สามารถติดตามผลการดำเนินงานผ่านการนำเสนอรายงานทุกไตรมาสโดยผู้แทนจาก บมจ. ปตท. ที่เข้าไปเป็นกรรมการของบริษัทย่อยและบริษัทร่วม หรือเมื่อคณะกรรมการ บมจ. ปตท. ต้องอนุมัติในกิจการสำคัญที่
เกี่ยวกับการดำเนินงานของบริษัทย่อยและบริษัทร่วม ยกเว้นกรณีเร่งด่วน ซึ่งผู้แทนจาก บมจ. ปตท. ต้องรายงานให้คณะกรรมการ บมจ. ปตท. ทราบภายหลังการดำเนินการดังกล่าวโดยไม่ชักช้า

และเพื่อเป็นการสนับสนุนการดำเนินงานของบริษัทย่อยและบริษัทร่วม บมจ. ปตท. ยังได้ส่งพนักงานเข้าไปปฏิบัติงานในบริษัทย่อยหรือบริษัทร่วมนั้น โดยพนักงานที่ถูกส่งไป จะยังคงมีสถานภาพเป็นพนักงานของ บมจ. ปตท. และให้นับอายุงานต่อเนื่องกันได้
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