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ส่วนที่ 3

ข้อมูลเกี่ยวกับการเสนอขายหลักทรัพย์

1
รายละเอียดของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย

1.1 ลักษณะสำคัญของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย
การเสนอขายหุ้นสามัญของ บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) จำนวน 800,000,000 หุ้น ในครั้งนี้ แบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดังนี้
1.1.1
ผู้เสนอขาย
:
บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) (“บมจ. ปตท.”)

(PTT Public Company Limited)


ประเภทหลักทรัพย์ที่เสนอขาย
:
หุ้นสามัญเพิ่มทุน บมจ. ปตท.


จำนวนหุ้นที่เสนอขาย
:
750,000,000 หุ้น ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 26.81 ของทุนที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายครั้งนี้


มูลค่าที่ตราไว้
:
10 บาทต่อหุ้น


ราคาเสนอขายเบื้องต้น/1
:
31-35 บาทต่อหุ้น (สามสิบเอ็ด ถึง สามสิบห้าบาทต่อหุ้น)


มูลค่ารวมของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย
:
23,250 – 26,250 ล้านบาท

1.1.2
ผู้เสนอขาย
:
กระทรวงการคลัง


ประเภทหลักทรัพย์ที่เสนอขาย
:
หุ้นสามัญเดิม บมจ. ปตท.


จำนวนหุ้นที่เสนอขาย
:
50,000,000 หุ้น ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 1.79 ของทุนที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายครั้งนี้


มูลค่าที่ตราไว้
:
10 บาทต่อหุ้น


ราคาเสนอขายเบื้องต้น1
:
31-35 บาทต่อหุ้น (สามสิบเอ็ด ถึง สามสิบห้าบาทต่อหุ้น)


มูลค่ารวมของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย
:
1,550 – 1,750 ล้านบาท

ทั้งนี้ ภายหลังการเสนอขายในครั้งนี้ สัดส่วนการถือหุ้นของกระทรวงการคลังใน บมจ. ปตท. จะลดลงเหลือร้อยละ 69.71 ของทุนที่เรียกชำระแล้ว
อย่างไรก็ตาม ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายอาจพิจารณาให้มีการจัดสรรหุ้นส่วนเกิน ให้แก่ผู้ลงทุนทั้งในประเทศและต่างประเทศ ตามรายละเอียดข้อ 5.6.6
1.2 สัดส่วนการเสนอขายหุ้นในประเทศและต่างประเทศ

หุ้นที่เสนอขายทั้งหมดในครั้งนี้ เป็นการเสนอขายต่อประชาชนทั่วไปซึ่งเป็นผู้ลงทุนในประเทศผ่านผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ในประเทศ และเสนอขายต่อผู้ลงทุนในต่างประเทศผ่านผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) ทั้งนี้ สัดส่วนที่เสนอขายให้แก่ผู้ลงทุนในต่างประเทศจะไม่เกินสัดส่วนการถือหุ้นของบุคคลที่ไม่ใช่สัญชาติไทย ตามที่กำหนดไว้ในข้อบังคับของ บมจ. ปตท. 

สำหรับสัดส่วนในการเสนอขายผู้ลงทุนในประเทศ แบ่งเป็น

เสนอขายต่อผู้จองซื้อรายย่อย
220,000,000
หุ้น
เสนอขายบุคคลทั่วไปในประเทศ
235,000,000
หุ้น
เสนอขายต่อผู้มีอุปการะคุณ
25,000,000
หุ้น

ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ขอสงวนสิทธิที่จะเปลี่ยนแปลงจำนวนหุ้นที่เสนอขายให้แก่นักลงทุนในแต่ละประเภท ตามรายละเอียดข้อ 5.6 

1.3 สิทธิและผลประโยชน์

ในการประชุมคณะกรรมการ บมจ. ปตท. ครั้งที่ 2/2544 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2544 ได้มีมติให้ความเห็นชอบให้ บมจ. ปตท. กำหนดนโยบายในการจ่ายเงินปันผล จำนวน 2 บาท (สองบาท) ต่อหุ้น สำหรับผลประกอบการของ บมจ. ปตท. ปี 2544 และให้เสนอขอความเห็นชอบต่อที่ประชุมผู้ถือหุ้น ในการประชุมสามัญประจำปี ซึ่งจะจัดให้มีการประชุมภายในเดือนเมษายน 2545 ทั้งนี้  บมจ. ปตท. จะจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นที่มีรายชื่อในสมุดทะเบียนผู้ถือหุ้น ณ วันปิดสมุดทะเบียนผู้ถือหุ้นเพื่อสิทธิในการรับเงินปันผลนั้นๆ 

1.4 ตลาดรองของหลักทรัพย์

ในวันที่ 6 พฤศจิกายน 2544 ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย (“ตลาดหลักทรัพย์”)ได้แจ้งว่า คณะกรรมการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยได้พิจารณาคำขอให้รับหุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. แล้วเห็นว่า หลักทรัพย์ของ บมจ.ปตท. มีคุณสมบัติครบถ้วนตามข้อบังคับของตลาดหลักทรัพย์ เรื่อง การรับหุ้นสามัญหรือหุ้นบุริมสิทธิเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน พ.ศ. 2544 ลงวันที่ 22 มกราคม 2544 ยกเว้นคุณสมบัติตามข้อ 5 (3) เรื่องการกระจายการถือหุ้นรายย่อย โดยคณะกรรมการตลาดหลักทรัพย์ได้กำหนดเงื่อนไขในการรับหลักทรัพย์ของ บมจ. ปตท. ดังนี้

1.
กำหนดให้ บมจ. ปตท. ดำเนินการเสนอขายหุ้นต่อประชาชนให้แล้วเสร็จภายใน 6 เดือน นับแต่วันที่ตลาดหลักทรัพย์แจ้งผลการพิจารณาให้ทราบ หรือภายในวันที่ 7 พฤษภาคม 2545

2.
กำหนดจำนวนการห้ามขายหุ้นของผู้บริหารหรือผู้ถือหุ้นที่มีอำนาจควบคุมหรือมีอิทธิพลในการบริหารงาน เป็นจำนวนรวมกันเท่ากับร้อยละ 35 ของทุนชำระแล้ว เป็นระยะเวลา 6 เดือน นับแต่วันที่หุ้นของ บมจ. ปตท. เริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ ทั้งนี้ หาก บมจ. ปตท. มีการเพิ่มทุนโดยจัดสรรให้กับผู้ถือหุ้นเดิมในช่วงระยะเวลาการห้ามขายดังกล่าว การกำหนดจำนวนการห้ามขายหุ้นให้รวมถึงจำนวนหุ้นเพิ่มทุนของผู้บริหารและผู้ถือหุ้นที่ได้รับการจัดสรรดังกล่าวด้วย

1.5 จำนวนและราคาหุ้นที่ให้สิทธิแก่กรรมการ พนักงาน หรือ ลูกจ้าง

บมจ. ปตท. ได้เสนอขายหุ้นให้แก่พนักงาน บมจ.ปตท. และ/หรือกองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) และบริษัทร่วมทุนซึ่งจดทะเบียนแล้ว (“กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท.”) จำนวน 47,245,725 ล้านหุ้น ในราคาหุ้นละ 10 บาท เมื่อวันที่ 5 พฤศจิกายน 2544 โดยมีเงื่อนไขในการกำหนดการห้ามขายหุ้นเป็นเวลา 3 ปี โดยในแต่ละปี พนักงาน บมจ.ปตท. และ/หรือ กองทุนสำรองเลี้ยงชีพพนักงาน บมจ. ปตท. สามารถขายหุ้น 1 ใน 3 ของจำนวนหุ้นที่ได้รับการจัดสรรทั้งหมด
1.6 การจัดหาหุ้นส่วนเกิน

ในการเสนอขายครั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะจัดสรรหุ้นส่วนเกิน จำนวนไม่เกิน 120,000,000 หุ้น โดยยืมหุ้นทั้งจำนวนจากกระทรวงการคลังและส่งมอบหุ้นให้แก่ผู้ได้รับการจัดสรร ตามดุลยพินิจร่วมกันของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย อย่างช้าในวันแรกที่หุ้นเริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ โดยผู้จัดหาหุ้นส่วนเกิน (Overallotment Agent) ได้แก่ บริษัทหลักทรัพย์ เมอร์ริล ลินช์ ภัทร จำกัด จะดำเนินการจัดหาหุ้นภายในระยะเวลา 30 วันนับจากวันที่หุ้นสามัญ บมจ. ปตท. เข้าทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เพื่อส่งมอบให้แก่กระทรวงการคลัง  โดยวิธีการจัดหาหุ้นส่วนเกินจะเป็นดังต่อไปนี้

1.
ซื้อหุ้นในตลาดหลักทรัพย์ และ/หรือ

2.
ใช้สิทธิซื้อหุ้นจากกระทรวงการคลัง

อย่างไรก็ตาม ระยะเวลาในการจัดหาหุ้นดังกล่าว อาจสิ้นสุดก่อนช่วงระยะเวลา 30 วันนับจากวันที่หุ้นสามัญ บมจ. ปตท. เข้าทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ก็ได้ หากผู้จัดหาหุ้นส่วนเกินซื้อหุ้นในตลาดหลักทรัพย์ได้ครบจำนวนแล้ว และ/หรือใช้สิทธิซื้อหุ้นจากกระทรวงการคลัง ทั้งนี้ ในการจัดหาหุ้นส่วนเกินข้างต้นจะเป็นไปตามประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ที่ กธ.19/2541 เรื่อง การจัดสรรหุ้นเกินกว่าจำนวนที่
จัดจำหน่าย ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการใช้ดุลยพินิจในการกำหนดจำนวนหุ้นส่วนเกินที่จะจัดสรรให้แก่ผู้ลงทุนในแต่ละประเภท เพื่อทำให้การจองซื้อหุ้นครั้งนี้ประสบความสำเร็จในการขายสูงสุด สำหรับการส่งมอบหุ้นส่วนเกิน จะดำเนินการเหมือนการส่งมอบหุ้นตามปกติ ตามรายละเอียดข้อ 5.9
1.7 ข้อมูลอื่นๆ

บมจ. ปตท. และกระทรวงการคลังซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของ บมจ. ปตท. ตกลงจะไม่ขาย จำหน่าย จ่าย โอน 
หุ้นทุนของ บมจ. ปตท. ที่มีสถานะเช่นเดียวกับหุ้นสามัญที่เสนอขายครั้งนี้ ในช่วง 365 วัน นับจากวันปิดการเสนอขายในครั้งนี้ (Closing Date) เว้นแต่ได้รับความยินยอมจากผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser)

อย่างไรก็ตามหลังจาก 180 วัน นับจากวันปิดการเสนอขายในครั้งนี้ กระทรวงการคลังซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของ บมจ. ปตท. สามารถ (1) จะขาย จำหน่าย จ่าย โอน หลักทรัพย์อื่นใดที่สามารถแปลงสภาพเป็นหุ้นทุนของ บมจ. ปตท. ที่มีสถานะเช่นเดียวกับหุ้นสามัญที่เสนอขายครั้งนี้ โดยจะต้องมีข้อกำหนดว่าการแปลงสภาพนั้นจะสามารถทำได้
หลังจาก 365 วัน นับจากวันปิดการเสนอขายในครั้งนี้ หรือ (2) เมื่อได้หารือกับผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายและผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) แล้ว กระทรวงการคลังสามารถเสนอขายหุ้นทุนของ บมจ. ปตท. แบบเฉพาะเจาะจง (Private Placement) โดยจะต้องมี
ข้อกำหนดว่าผู้ที่ซื้อหุ้นทุนดังกล่าวจากกระทรวงการคลังตกลงจะไม่ขาย จำหน่าย จ่าย โอน หุ้นทุนดังกล่าว ภายใน 365 วันนับจากวันปิดการเสนอขายในครั้งนี้ ทั้งนี้ ไม่นับรวมถึงการที่ผู้จัดหาหุ้นส่วนเกินใช้สิทธิซื้อหุ้นจากกระทรวงการคลัง ตามที่ระบุในข้อ 1.6

2
ข้อจำกัดการโอนหลักทรัพย์ที่เสนอขาย


หุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. สามารถโอนได้โดยเสรีไม่มีข้อจำกัด และหุ้นที่ถือโดยบุคคลที่มิใช่สัญชาติไทยในขณะใดขณะหนึ่ง ต้องมีจำนวนรวมกันไม่เกินร้อยละสามสิบของจำนวนหุ้นที่จำหน่ายแล้วทั้งหมด และบุคคลที่มิใช่สัญชาติไทยรายใดรายหนึ่งจะถือหุ้นเกินกว่าร้อยละห้าของจำนวนหุ้นที่จำหน่ายแล้วทั้งหมดของ บมจ. ปตท. ไม่ได้ หากการโอนหุ้นรายใดที่จะทำให้อัตราส่วนการถือหุ้นของบุคคลที่มิใช่สัญชาติไทยของ บมจ. ปตท. เกินอัตราส่วนข้างต้น  บมจ. ปตท. มีสิทธิปฏิเสธการโอนหุ้นของ บมจ. ปตท. รายนั้นได้

3 ที่มาของการกำหนดราคาหลักทรัพย์ที่เสนอขาย

การกำหนดช่วงราคาเสนอขายเบื้องต้น (Price Range) จะกำหนดจากการประเมินมูลค่าเบื้องต้นของ บมจ. ปตท. โดยใช้วิธีประเมินมูลค่าที่เหมาะสมสำหรับแต่ละประเภทธุรกิจที่ บมจ. ปตท. ดำเนินการอยู่ (Sum of the Parts) เช่น วิธีการหามูลค่าปัจจุบันสุทธิจากกระแสเงินสดที่จะได้รับในอนาคต (Discounted Cash Flow) วิธีการหามูลค่าตลาดสุทธิของหุ้น (Market Value) และ วิธีหามูลค่าเชิงเปรียบเทียบกับบริษัทอื่นๆ ในตลาดหลักทรัพย์ (Comparable Companies) เป็นต้น ประกอบกับการทดสอบปริมาณความต้องการซื้อหุ้นเบื้องต้น (Pre-marketing) ของนักลงทุนประเภทสถาบันทั้งในและต่างประเทศ
การกำหนดราคาหุ้นที่จะเสนอขายสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย บุคคลทั่วไป และผู้มีอุปการะคุณ จะใช้ช่วงราคาเสนอขายเบื้องต้น คือ 31-35 บาทต่อหุ้น โดย ณ วันจองซื้อ กลุ่มบุคคลดังกล่าวจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อที่ราคา 35 บาทต่อหุ้น ซึ่งเป็นราคาเสนอขายเบื้องต้นสูงสุดของช่วงราคาเสนอขายเบื้องต้น และมีสิทธิที่จะได้รับคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้น ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายต่ำกว่า 35 บาทต่อหุ้น (ตามรายละเอียดข้อ 5.8) ทั้งนี้ เนื่องจาก บมจ. ปตท. และภาครัฐมีความประสงค์ที่จะให้ประชาชนชาวไทยได้ร่วมเป็นเจ้าของ บมจ. ปตท. มากที่สุด บมจ. ปตท. จึงจะเปิดให้ประชาชน
ชาวไทยจองซื้อในช่วงราคาเสนอขายเบื้องต้นที่กำหนดดังกล่าว

สำหรับราคาเสนอขายสุดท้าย บมจ. ปตท. กระทรวงการคลัง ร่วมกับผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) จะกำหนดโดยการทำ Bookbuilding ซึ่งเป็นวิธีการรวบรวมปริมาณความต้องการซื้อหุ้นของนักลงทุนประเภทสถาบันทั้งในประเทศและต่างประเทศ ในแต่ละระดับราคาเสนอขาย โดยใช้ช่วงราคาเสนอขายเบื้องต้นที่กำหนดข้างต้น แล้วเปิดโอกาสให้นักลงทุนสถาบันเสนอจำนวนหุ้นที่ต้องการในแต่ละระดับราคาเข้ามา 
4
ราคาหุ้นสามัญในตลาดรอง


-ไม่มี-

5 การจอง การจำหน่าย และการจัดสรร

5.1 วิธีการเสนอขายหลักทรัพย์

การเสนอขายหุ้นครั้งนี้ เสนอขายโดยผ่านผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ 

5.2 ผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์

5.2.1
ผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ในประเทศ

(ก) 
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย

บริษัทหลักทรัพย์ ทิสโก้ จำกัด 

ชั้น 5 อาคารทิสโก้ทาวเวอร์ 

เลขที่ 48/8 ถนนสาทรเหนือ กรุงเทพฯ 10500 

โทรศัพท์ 0-2633-6999  โทรสาร 0-2633-6500

บริษัทหลักทรัพย์ ไทยพาณิชย์ จำกัด 

ชั้น 2 และ 25-26 อาคารสินธร ทาวเวอร์ 3 

เลขที่ 130-132 ถนนวิทยุ แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กรุงเทพฯ 10330 

โทรศัพท์ 0-2263-3500  โทรสาร 0-2263-3801-2

บริษัทหลักทรัพย์ เมอร์ริล ลินช์ ภัทร จำกัด

ชั้น 6-11 อาคารสำนักงานเมืองไทย-ภัทร 1

เลขที่ 252/6 ถนนรัชดาภิเษก เขตห้วยขวาง กรุงเทพฯ 10320

โทรศัพท์ 0-2305-9000  โทรสาร 0-2693-2537

 (ข)
ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย

บริษัทหลักทรัพย์ กิมเอ็ง (ประเทศไทย) จำกัด

52 อาคารธนิยะพลาซ่า ชั้น 10-11

ถ.สีลม เขตบางรัก กรุงเทพ 10500
โทรศัพท์ 0-2231-2700  โทรสาร 0-2231-2240

บริษัทหลักทรัพย์ ไทยธนกิจ จำกัด
44 อาคารไทยธนาคาร ชั้น 23-26 
ซ.หลังสวน ถ.เพลินจิต 

แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2657-9000  โทรสาร 0-2657-9300

บริษัทหลักทรัพย์ ฟินันซ่า จำกัด

48/14-15 อาคารทิสโก้ทาวเวอร์ ชั้น 8

ถ.สาทรเหนือ กรุงเทพ 10500

โทรศัพท์ 0-2638-0300  โทรสาร 0-2638-0301

บริษัทหลักทรัพย์ ยูไนเต็ด จำกัด  (มหาชน)

1550 อาคารแกรนด์อัมรินทร์ทาวเวอร์ ชั้น 4-5 

ถ.เพชรบุรีตัดใหม่ แขวงมักกะสัน

เขตราชเทวี กรุงเทพ 10320

โทรศัพท์ 0-2207-0038  โทรสาร 0-2207-0505

บริษัทหลักทรัพย์ ธนชาติ จำกัด

444 อาคารเอ็มบีเคทาวเวอร์

ชั้น 18 โซนซีดี และชั้น 14

ถ.พญาไท แขวงวังใหม่

เขตปทุมวัน กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2217-8888  โทรสาร 0-2216-9261
บริษัทหลักทรัพย์ เอบีเอ็น แอมโรเอเชีย จำกัด  (มหาชน)

175 อาคารสาธรซิตี้ทาวเวอร์ ชั้น 3

ถ.สาธรใต้ แขวงทุ่งมหาเมฆ เขตสาทร กรุงเทพ 10120

โทรศัพท์ 0-2285-1666  โทรสาร 0-2285-1900

บริษัทหลักทรัพย์ กรุงศรีอยุธยา จำกัด

898 อาคารเพลินจิตทาวเวอร์ ชั้น 4

ถ.เพลินจิต กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2659-7000  โทรสาร 0-2659-7399

บริษัทหลักทรัพย์ เกียรตินาคิน จำกัด

500 อาคารอัมรินทร์ทาวเวอร์ ชั้น 7

ถ.วิทยุ แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน

กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2256-9899  โทรสาร 0-256-9783

บริษัทหลักทรัพย์ เคจีไอ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน)
ชั้น 23 อาคารยูไนเต็ดเซ็นเตอร์

323 ถ.สีลม เขตบางรัก กรุงเทพ 10500

โทรศัพท์ 0-2231-1111  โทรสาร 0-2231-1505

บริษัทหลักทรัพย์ซิกโก้  จำกัด (มหาชน)

130-132 อาคารสินธรทาวเวอร์ 2 ชั้น 1-2, 5-6

ถ.วิทยุ แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน 

กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2627-3100  โทรสาร 0-2627-3177

บริษัทหลักทรัพย์ซีมิโก้ จำกัด (มหาชน)

287 อาคารลิเบอร์ตี้สแควร์ ชั้น 15-17

ถ.สีลม เขตบางรัก กรุงเทพ 10500

โทรศัพท์ 0-2695-5000  โทรสาร 0-2631-1708

บริษัทหลักทรัพย์ ดีบีเอส วิคเคอร์ส (ประเทศไทย) จำกัด

989 อาคารสยามทาวเวอร์ ชั้น 14-15

ถ.พระราม 1  เขตปทุมวัน กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2657-7000  โทรสาร 0-2657-7777

บริษัทหลักทรัพย์ ทรีนิตี้ จำกัด

179/109-110 อาคารบางกอกซิตี้ทาวเวอร์ ชั้น 25

ถ.สาทร กรุงเทพ 10120

โทรศัพท์ 0-2670-9100  โทรสาร 0-2286-7222

บริษัทหลักทรัพย์ บีฟิท จำกัด

25 อาคารกรุงเทพประกันภัย ชั้น 22

ถ.สาทรใต้ กรุงเทพ 10120

โทรศัพท์ 0-2677-4330  โทรสาร 0-2677-4331
บริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด

175 อาคารสาทรซิตี้ทาวเวอร์ ชั้น 13/1
ถ.สาทรใต้ แขวงทุ่งมหาเมฆ เขตสาทร

กรุงเทพ 10120

โทรศัพท์ 0-2679-6579

บริษัทหลักทรัพย์ พัฒนสิน จำกัด (มหาชน)

21/3 อาคารไทยวาทาวเวอร์ ชั้น 1

ถ.สาทรใต้ แขวงทุงมหาเมฆ 

เขตสาทร กรุงเทพ 10120

โทรศัพท์ 0-2285-0060  โทรสาร 0-2285-0536

บริษัทหลักทรัพย์ ฟิลลิป (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน)

849 อาคารวรวัฒน์ ชั้น 15

ถ.สีลม เขตบางรัก กรุงเทพ 10500

โทรศัพท์ 0-2635-1700  โทรสาร 0-2268-0921

บริษัทหลักทรัพย์ ยูโอบี เคย์เฮียน จำกัด

130-132 อาคารสินธรทาวเวอร์ 1 ชั้น 3

ถ.วิทยุ แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2659-8000  โทรสาร 0-2263-2306

บริษัทหลักทรัพย์ หยวนต้า (ประเทศไทย) จำกัด

540 อาคารเมอร์คิวรี่ ทาวเวอร์ (อาคารวรรณเพลส)

ชั้น 8-10 ถ.เพลินจิต เขตปทุมวัน กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2658-6300  โทรสาร 0-2658-6382

บริษัทหลักทรัพย์ อินเทลวิชั่น จำกัด

540 อาคารเมอร์คิวรี่ ชั้น 17

ถ.เพลินจิต แขวงลุมพินี เขตปทุมวัน

กรุงเทพ 10330

โทรศัพท์ 0-2658-5800  โทรสาร 0-658-5799

 (ค)
ตัวแทนจำหน่ายหุ้น

ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) ทุกสาขาทั่วประเทศ
สำนักงานใหญ่ เลขที่ 333 ถนนสีลม
เขตบางรัก กรุงเทพฯ 10500
โทรศัพท์ 0-2236-0141

ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) ทุกสาขาทั่วประเทศ

สำนักงานใหญ่ เลขที่ 35 ถนนสุขุมวิท 3
เขตวัฒนา กรุงเทพฯ 10110
โทรศัพท์ 0-2255-2222 
ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จำกัด (มหาชน) ทุกสาขาทั่วประเทศ

สำนักงานใหญ่ เลขที่ 1222 ถนนพระรามที่ 3
แขวงบางโพงพาง เขตยานนาวา
กรุงเทพฯ 10120
โทรศัพท์ 0-2296-2150

ธนาคารกสิกรไทย จำกัด (มหาชน) ทุกสาขาทั่วประเทศ

สำนักงานใหญ่ เลขที่ 1 ซอยกสิกรไทย
ถนนราษฎร์บูรณะ  กรุงเทพฯ 10140
โทรศัพท์ 0-2470-1122

ธนาคารไทยพาณิชย์ จำกัด (มหาชน) ทุกสาขาทั่วประเทศ

สำนักงานใหญ่ เลขที่ 9 ถนนรัชดาภิเษก
แขวงลาดยาว เขตจตุจักร
กรุงเทพฯ 10900
โทรศัพท์ 0-2544-3866-76

5.2.2
ผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser)

Credit Suisse First Boston (Singapore) Limited 

80 Raffles Place 

#49-01 UOB Plaza 1
Singapore 048624

Lehman Brothers International (Europe)



One Broadgate



London EC2M 7HA

England 

Merrill Lynch Pierce Fenner & Smith Incorporated

c/o Merrill Lynch (Asia Pacific) Ltd.

17/F Asia Pacific Finance Tower

3 Garden Road

5.3 Hong Kong
5.4 เงื่อนไขและค่าตอบแทนในการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์

5.3.1 เงื่อนไขในการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์

บมจ. ปตท. และกระทรวงการคลังได้ตกลงมอบหมายให้ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 เป็นผู้ดำเนินการจัดจำหน่ายหุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. ซึ่งจะเสนอขายต่อผู้ลงทุนทั้งในประเทศและต่างประเทศจำนวน 800 ล้านหุ้น ตามจำนวนและราคาที่ปรากฏในข้อ 1 ทั้งนี้ 
ให้เป็นไปตามเงื่อนไขที่ระบุไว้ในหนังสือสัญญาแต่งตั้งผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายหุ้น
ทั้งนี้ ราคาเสนอขายสุดท้ายจะกำหนดร่วมกันระหว่าง บมจ. ปตท. กระทรวงการคลัง ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) ในวันที่ 21 พฤศจิกายน 2544 ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายต่ำกว่าราคา 35 บาทต่อหุ้น ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะดำเนินการคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อ ตาม
รายละเอียดที่ระบุไว้ในข้อ 5.8 อย่างไรก็ตาม ในกรณีที่ไม่สามารถกำหนดราคาเสนอขายสุดท้ายได้ บมจ.ปตท. และกระทรวงการคลัง จะดำเนินการยกเลิกการเสนอขายหุ้นในครั้งนี้ นอกจากนี้ ภายใต้เงื่อนไขต่างๆ ที่จะระบุไว้ในหนังสือสัญญาแต่งตั้งผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายหุ้น หาก บมจ. ปตท. และกระทรวงการคลังไม่สามารถตกลง และเข้าทำสัญญาซื้อขายหุ้นกับผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) หรือ บมจ. ปตท. ไม่สามารถปฏิบัติตามเงื่อนไขที่กำหนดไว้ในสัญญาแต่งตั้งผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือ สัญญาแต่งตั้งผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) เช่น บมจ. ปตท. ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และ ผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) ไม่สามารถทำความตกลงในเรื่องราคาเสนอขายสุดท้ายกันได้ หรือหากผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายไม่ได้รับความเห็นทางกฎหมายจากสำนักงานกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการเสนอขายหุ้น หรือหากเกิดเหตุ
สุดวิสัยหรือการเปลี่ยนแปลงทางด้านการเงิน เศรษฐกิจหรือการเมืองทั้งในประเทศและต่างประเทศ หรือ เกิดการเปลี่ยนแปลงในธุรกิจหรือการดำเนินงานของ บมจ. ปตท. หรือบริษัทในเครือและบริษัทที่เกี่ยวข้อง ที่อาจมีผลกระทบต่อการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์ในครั้งนี้ บมจ. ปตท. และกระทรวงการคลังจะดำเนินการยกเลิกการเสนอขายหุ้นครั้งนี้เช่นกัน ในการนี้ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะดำเนินการคืนเงิน
ค่าจองซื้อทั้งจำนวนให้แก่ผู้จองซื้อทั้งหมดตามรายละเอียดที่ระบุไว้ในข้อ 5.8

5.3.2 ค่าตอบแทนในการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์

บมจ. ปตท. ตกลงจ่ายเงินค่าตอบแทนการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายให้แก่ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุในข้อ 5.2 เป็นเงินจำนวนประมาณ 535,680,000 ถึง 604,800,000 โดยชำระภายใน 14 วัน นับแต่วันปิดการเสนอขาย 
5.3.3 ประมาณการจำนวนเงินค่าหลักทรัพย์ที่ บมจ. ปตท. และกระทรวงการคลัง จะได้รับ

-
หุ้นจำนวน 800 ล้านหุ้น ในราคาเสนอขาย
เบื้องต้นหุ้นละ 31 ถึง 35 บาท

24,800,000,000 ถึง 28,000,000,000 

บาท

-
หัก ค่าตอบแทนในการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์รวม
535,680,000 ถึง 604,800,000
บาท

-
จำนวนเงินค่าหุ้นที่ บมจ. ปตท. 
และกระทรวงการคลัง จะได้รับรวม

24,264,320,000 ถึง 27,395,200,000

บาท

-
จำนวนเงินค่าหุ้นที่ บมจ. ปตท. 
และกระทรวงการคลัง จะได้รับรวมต่อหุ้น

30.33 ถึง 34.24

บาท





5.4 ประมาณการค่าใช้จ่ายในการเสนอขายหลักทรัพย์ (ไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม)

-
ค่าธรรมเนียมคำขออนุญาตเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่
50,000.00
บาท

-
ค่าธรรมเนียมการยื่นแบบแสดงรายการข้อมูล/1
19,840,000 ถึง 22,400,000
บาท

-
ค่าธรรมเนียมการจดทะเบียนเพิ่มทุน
250,000
บาท

-
ค่าธรรมเนียมการรับประกันการจำหน่ายและจัดจำหน่าย
โดยประมาณ

535,680,000 ถึง 604,800,000

บาท

-
ค่าธรรมเนียมการขออนุญาตให้รับหลักทรัพย์
เป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน

3,050,000

บาท

-
ค่าพิมพ์หนังสือชี้ชวน ใบจองซื้อหุ้น และเอกสารอื่นๆ 
โดยประมาณ

34,000,000

บาท

-
ค่าโฆษณา ประชาสัมพันธ์ โดยประมาณ
200,000,000
บาท

-
ค่าที่ปรึกษาอื่นๆ
118,000,000
บาท

-
ค่าใช้จ่ายอื่นๆ
68,000,000
บาท

-
รวมค่าใช้จ่ายทั้งสิ้น
978,870,000 ถึง 1,050,550,000
บาท

5.5 วิธีการขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหลักทรัพย์

ผู้จองซื้อรายย่อย 
หมายถึง
ผู้จองซื้อที่จองซื้อหุ้นผ่านสาขาทั่วประเทศของตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) ซึ่งผู้จองซื้อดังกล่าว จะต้องเป็นบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย หรือ นิติบุคคลที่จดทะเบียนในประเทศไทยเท่านั้น 

บุคคลทั่วไป หมายถึง ผู้จองซื้อที่จองซื้อหุ้นผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และ/หรือผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย 

บุคคลทั่วไปที่เป็นนักลงทุนประเภทสถาบันไทย หมายถึง ผู้ลงทุนประเภทสถาบันตามประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ที่ กจ. 44/2543 ข้อ 7 (4) (ก) – (ฒ) ซึ่งจองซื้อหุ้นผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย 

ผู้มีอุปการะคุณ หมายถึง ผู้มีอุปการะคุณของ บมจ. ปตท. ซึ่งจะจองซื้อหุ้นผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย 

ผู้จองซื้อรายย่อย 

สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสีน้ำเงินได้ที่ สาขาทั่วประเทศของตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) ตั้งแต่เวลา 09.30 น. ถึงเวลา 15.30 น. ของวันที่ 14-16 และ 19-20 พฤศจิกายน 2544 

บุคคลทั่วไป

สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสีแดง ได้ที่สำนักงานและสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก) และ (ข) ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 14-16 และ 19-20 พฤศจิกายน 2544 

บุคคลทั่วไปที่เป็นนักลงทุนประเภทสถาบันไทย

สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสำหรับนักลงทุนประเภทสถาบันไทย ได้ที่สำนักงานและสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก) ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 21-23 และ 26 พฤศจิกายน 2544

ผู้มีอุปการะคุณ

สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสีแดง ได้ที่สำนักงานและสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก) ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 14 - 16 พฤศจิกายน 2544 

5.6 วิธีการจัดสรรหลักทรัพย์

ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะไม่จัดสรรหุ้นที่เสนอขายให้แก่ตนเอง ผู้บริหาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ บริษัทในเครือของบริษัทตนเอง ตลอดจนผู้บริหาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ บริษัทในเครือของ บมจ. ปตท. รวมถึงผู้ที่เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าวทั้งหมด เว้นแต่เป็นการจัดสรรหุ้นที่เหลือจากการจองซื้อของผู้จองซื้อทั้งหมด  

บมจ.ปตท. มีวัตถุประสงค์ในการจัดสรรหุ้นในครั้งนี้ ออกเป็น 5 ส่วน คือ จัดสรรให้แก่ (1) ผู้จองซื้อรายย่อย จำนวน 220 ล้านหุ้น (2) บุคคลทั่วไป จำนวน 235 ล้านหุ้น (3) ผู้มีอุปการะคุณ จำนวน 25 ล้านหุ้น (4) ผู้ลงทุนในต่างประเทศ จำนวนประมาณ 320 ล้านหุ้น และ (5) การจัดสรรหุ้นส่วนเกิน จำนวนไม่เกิน 120 ล้านหุ้น ทั้งนี้ สัดส่วนที่เสนอขายให้แก่ผู้ลงทุนในต่างประเทศจะไม่เกินสัดส่วนการถือหุ้นของบุคคลที่ไม่ใช่สัญชาติไทย ตามที่กำหนดไว้ในข้อบังคับของ บมจ. ปตท.
อย่างไรก็ดี ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ขอสงวนสิทธิในการใช้ดุลยพินิจในการเปลี่ยนแปลงจำนวนหุ้นที่จัดสรรให้แก่ผู้ลงทุนในแต่ละประเภทเพื่อทำให้การจองซื้อหุ้นครั้งนี้ประสบความสำเร็จในการขายสูงสุด

5.6.1 
วิธีจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อย
(ก)
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะใช้หลักการจัดสรรให้ผู้จองซื้อก่อน จ่ายเงินก่อน มีสิทธิได้รับจัดสรรก่อน (First Come First Serve) โดยข้อมูลการจองซื้อนั้นจะต้องปรากฏที่ศูนย์กลางข้อมูลที่ผ่านตัวแทนจำหน่ายหุ้น ซึ่งสิทธินี้บังคับใช้กับผู้จองซื้อรายย่อยทุกรายอย่างเท่าเทียมกัน โดยผู้จองซื้อจะต้องปฏิบัติตามวิธีการจองซื้อ และ การชำระเงินค่าจองซื้อ ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.7.1 อย่างเคร่งครัด

(ข)
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการรับจองหุ้นเกินกว่าจำนวนหุ้นที่จัดสรรให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อยเป็นจำนวนประมาณไม่เกินร้อยละ 15 ของจำนวนหุ้นทั้งหมดที่เสนอขายในครั้งนี้  เพื่อสำรองไว้สำหรับกรณีที่ไม่สามารถเรียกชำระเงินจากผู้จองซื้อรายย่อยที่มีสิทธิได้รับการจัดสรรหุ้น หรือ กรณีที่ผู้จองซื้อรายย่อยที่มีสิทธิได้รับการจัดสรรหุ้นไม่ปฏิบัติตามเงื่อนไขวิธีการจองและการชำระเงินค่าจองซื้อ ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.7.1 ซึ่งผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะตัดสิทธิในการได้รับการจัดสรรหุ้นของผู้จองซื้อรายนั้นๆ และจะจัดสรรหุ้นในส่วนที่ตัดสิทธิดังกล่าวให้แก่ผู้จองซื้อรายถัดไปจากส่วนที่สำรองไว้ จนกว่าจะครบตามจำนวนที่จัดสรรไว้สำหรับผู้จองซื้อ
รายย่อย ในกรณีที่มีการจัดสรรหุ้นส่วนเกิน ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะพิจารณาจัดสรรหุ้นส่วนเกินบางส่วนให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อยในส่วนสำรองนี้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะใช้ดุลยพินิจร่วมกัน ในการกำหนดจำนวนหุ้นส่วนเกินที่จะจัดสรรให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อย เพื่อให้การจองซื้อหุ้นครั้งนี้ประสบความสำเร็จสูงสุด

(ค)
หากการจองซื้อหุ้นของผู้จองซื้อรายย่อยครบตามจำนวนที่กำหนดแล้ว ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ขอสงวนสิทธิในการปิดรับจองซื้อหุ้นก่อนครบกำหนดระยะเวลาการจองซื้อ

(ง)
ผู้จองซื้อที่ได้รับการจัดสรรเป็นอันดับสุดท้ายจะได้รับการจัดสรรเท่ากับจำนวนหุ้นที่เหลือ ซึ่งอาจจะน้อยกว่าจำนวนที่จองซื้อ หรือจำนวนจองซื้อขั้นต่ำที่กำหนด โดยผู้จองซื้อจะได้รับคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นในส่วนที่ไม่ได้รับการ
จัดสรร และเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้น (ถ้ามี) ตามรายละเอียดข้อ 5.8 

(จ)
ผู้ที่ยื่นความจำนงจองซื้อหุ้นและได้ชำระค่าจองซื้อหุ้นไว้แล้ว จะยกเลิกการจองซื้อหุ้นและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย มีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ 5.7.1

5.6.2
วิธีจัดสรรหุ้นให้แก่บุคคลทั่วไป
การจัดสรรหุ้นให้แก่บุคคลทั่วไป ให้อยู่ในดุลพินิจของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และ
ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย โดยจะทำการจัดสรรหุ้นให้แก่บุคคลใดในจำนวนมากน้อยเท่าใดก็ได้ หรือจะปฏิเสธการจัดสรรหุ้นให้แก่บุคคลใดก็ได้ และหากยอดการจองซื้อหุ้นของผู้จองซื้อบุคคลทั่วไปครบตามจำนวนที่กำหนดแล้ว ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ขอสงวนสิทธิในการปิดรับจองซื้อหุ้น ก่อนครบกำหนดระยะเวลาการจองซื้อ

5.6.3
วิธีจัดสรรหุ้นให้แก่บุคคลทั่วไปที่เป็นนักลงทุนประเภทสถาบันไทย
การจัดสรรสิทธิในการจองซื้อหุ้นให้แก่บุคคลทั่วไปที่เป็นนักลงทุนประเภทสถาบันไทย ให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย

5.6.4
วิธีจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้มีอุปการะคุณ
การจัดสรรสิทธิในการจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้มีอุปการะคุณ ให้อยู่ในดุลยพินิจของ บมจ. ปตท.

5.6.5
วิธีจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้ลงทุนในต่างประเทศ
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) เพื่อนำไปจำหน่ายต่อให้กับนักลงทุนในต่างประเทศ โดยการจัดสรรสิทธิในการจำหน่ายในต่างประเทศ ให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) อย่างไรก็ตาม การจัดสรรหุ้นจำนวนดังกล่าวจะไม่เกินสัดส่วนการถือหุ้นของบุคคลที่ไม่ใช่สัญชาติไทย ตามที่กำหนดไว้ในข้อบังคับของ บมจ. ปตท. 
5.6.6
วิธีจัดสรรหุ้นส่วนเกิน
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะจัดสรรหุ้นเกินจำนวนที่เสนอขาย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 1 เป็นจำนวนทั้งสิ้นไม่เกิน 120 ล้านหุ้น ตามประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ที่ กธ. 19/2541 เรื่อง การจัดสรรหุ้นเกินกว่าจำนวนที่จัดจำหน่าย โดยสัดส่วนในการจัดสรรหุ้นส่วนเกินระหว่างผู้ลงทุนในประเทศและผู้ลงทุนในต่างประเทศ จะเป็นสัดส่วนเดียวกับสัดส่วนดังกล่าวของการเสนอขายหุ้นครั้งนี้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะใช้ดุลยพินิจร่วมกันในการกำหนดจำนวนหุ้นส่วนเกิน ที่จะจัดสรรให้แก่ผู้ลงทุนในแต่ละประเภท เพื่อทำให้การจองซื้อหุ้นครั้งนี้ประสบความสำเร็จในการขายสูงสุด

5.7 วันและวิธีการจอง และการชำระเงินค่าจองซื้อหลักทรัพย์

บมจ. ปตท. และกระทรวงการคลัง ได้ร่วมกันเปิดบัญชีออมทรัพย์ไว้กับธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) สาขา ปตท. เพื่อรับเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. ครั้งนี้ โดยใช้ชื่อบัญชีว่า “บัญชีจองซื้อหุ้นสามัญ บมจ. ปตท.” บัญชีเลขที่ 071-1-19088-7 

ทั้งนี้ รายละเอียดวันและวิธีการจอง และการชำระเงินค่าจองซื้อหุ้น มีดังต่อไปนี้

5.7.1
ผู้จองซื้อรายย่อย 

(ก)
ผู้จองซื้อรายย่อยจะต้องจองซื้อหุ้นขั้นต่ำจำนวน 1,000 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น แต่ทั้งนี้ต้องไม่เกิน 100,000 หุ้นต่อ 1 ใบจองซื้อ 

(ข)
ผู้จองซื้อรายย่อยสามารถจองซื้อได้ที่สาขาทั่วประเทศของตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) โดยระยะเวลาการจองซื้อ เริ่มตั้งแต่เวลา 09.30 น. ถึงเวลา 15.30 น. ของวันที่ 15-16 และ 19-20 พฤศจิกายน 2544  ทั้งนี้ผู้จองซื้อรายย่อยทุกรายจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้ อย่างเคร่งครัด


ผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสีน้ำเงินให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจน พร้อมลงลายมือชื่อ โดยผู้จองซื้อ 1 รายสามารถยื่นใบจองซื้อได้ครั้งละ 1 ใบจองเท่านั้น โดยมีเอกสารประกอบการจองซื้อ ดังนี้

-
ผู้จองซื้อรายย่อยบุคคลธรรมดา จะต้องแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง  หรือ ในกรณีที่ไม่มีบัตรประจำตัวประชาชน ให้แนบสำเนาทะเบียนบ้านหน้าที่มีเลขประจำตัวประชาชน หรือ สำเนาเอกสารทางราชการอื่นที่มีเลขประจำตัวประชาชน พร้อมทั้งลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ จะต้องแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้ปกครอง (บิดา/มารดา) และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง)

-
ผู้จองซื้อรายย่อยนิติบุคคล จะต้องลงนามในใบจองซื้อโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น พร้อมประทับตราบริษัท (ถ้ามี) และ สำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคลที่จดทะเบียนกับกระทรวงพาณิชย์ โดยเอกสารทุกอย่างต้องลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง

-
ผู้จองซื้อทุกรายที่ประสงค์จะให้มีการคืนเงินค่าจองซื้อ (โปรดดูรายละเอียดในข้อ 5.8 เกี่ยวกับวิธีการคืนเงินค่าจองซื้อหลักทรัพย์) โดยวิธีโอนเข้าบัญชีเงินฝากของผู้จองซื้อ จะต้องแนบหนังสือแจ้งความจำนงขอรับเงินค่าจองซื้อหุ้นคืนโดยการโอนเงินเข้าบัญชีเงินฝาก และ สำเนาสมุดเงินฝากหน้าที่มีชื่อผู้จองซื้อและเลขที่บัญชีเงินฝาก หรือ สำเนาแสดงรายการเคลื่อนไหวของรายการบัญชี (Bank Statement) พร้อมทั้งลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง  ในกรณีที่ผู้จองซื้อรายใดมิได้นำสำเนาเอกสารดังกล่าวมา ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะดำเนินการคืนเงินค่าจองซื้อเป็นเช็คขีดคร่อมสั่งจ่ายในนามผู้จองซื้อ โดยส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อ

(ค)
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ ณ วันจองซื้อ โดยจะต้องชำระที่ราคา 35 บาทต่อหุ้น ซึ่งเป็นราคาเสนอขายเบี้องต้นสูงสุดของช่วงราคาเสนอขาย ดังนี้

1) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยชำระเป็นเงินสด เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์   โดย เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกัน 

2) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 16 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยชำระเป็นเงินสด เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์   โดย เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 16 พฤศจิกายน 2544 และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกัน 

3) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ ผู้จองซื้อที่ชำระด้วยเช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องยื่นใบจองซื้อและเอกสารประกอบการจองซื้อข้อ 5.7.1(ข) ก่อนเวลา 12.00 น. ของวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 โดย เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 และ สามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกันเท่านั้น หากยื่นภายหลังเวลา 12.00 น. ของวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นด้วยเงินสดเท่านั้น
4)
หากทำการจองซื้อในวันที่ 20 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยผู้จองซื้อจะต้องชำระเป็นเงินสดเท่านั้น 

ผู้จองซื้อที่ชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นด้วยเช็ค หรือ ดร๊าฟท์ หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) ให้ขีดคร่อมเช็คพร้อมทั้งเขียนชื่อ นามสกุล ที่อยู่ เลขที่ใบจองซื้อที่ด้านหลังเช็ค หรือ ดร๊าฟท์ หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) สั่งจ่าย “บัญชีจองซื้อหุ้นสามัญ บมจ. ปตท. เพื่อผู้จองซื้อรายย่อย” ซึ่งเป็นบัญชีกระแสรายวัน ที่ได้เปิดไว้กับ ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จำกัด (มหาชน) ธนาคารกสิกรไทย จำกัด (มหาชน) และธนาคารไทยพาณิชย์ จำกัด (มหาชน) 

(ง)
ผู้จองซื้อต้องนำเอกสารตามข้อ 5.7.1(ข) พร้อมเงินค่าจองซื้อตามข้อ 5.7.1(ค)  ไปยื่นความจำนงขอจองซื้อหุ้นได้ที่ สาขาทั่วประเทศของตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) ตั้งแต่เวลา 09.30 - 15.30 น. ของวันที่ 15-16 และ 19-20 พฤศจิกายน 2544   โดยผู้จองซื้อจะต้องเข้าแถวตามวิธีการหรือรูปแบบที่ตัวแทนจำหน่ายหุ้นได้จัดเตรียมไว้ในแต่ละสถานที่ เจ้าหน้าที่ที่รับใบจองซื้อหุ้นจะทำการเรียกผู้ประสงค์จองซื้อเพื่อดำเนินการจองซื้อตามลำดับ โดยในการจองซื้อเจ้าหน้าที่ที่รับจองซื้อหุ้นจะลงลำดับเลขที่ในการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นทุกใบและลงลายมือชื่อรับจองเพื่อเป็นหลักฐานในการรับจองหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อ
(จ) 
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อและได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.1(ง) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ 

(ฉ)
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการปฏิเสธการรับจองหากผู้จองซื้อไม่ปฏิบัติตามวิธีการจองซื้อ ข้อ 5.7.1 (ก)– (ง) อย่างเคร่งครัด

(ช)
ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายที่ได้จากวิธีการ Bookbuilding มีราคาต่ำกว่าราคา 35 บาทต่อหุ้น ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะดำเนินการส่งคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อ ดังรายละเอียดข้อ 5.8 

5.7.2
บุคคลทั่วไป
ผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้

(ก)
ผู้จองซื้อจะต้องจองซื้อหุ้นขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้นโดยผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสีแดงให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ และประทับตราสำคัญของบริษัท (ถ้ามี)

(ข)
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อได้ที่สำนักงาน และสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก) และ (ข) โดยระยะเวลาการจองซื้อตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 15-16 และ 19-20 พฤศจิกายน 2544

(ค)
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ ณ วันจองซื้อ โดยจะต้องชำระที่ราคา 35 บาทต่อหุ้น ซึ่งเป็นราคาเสนอขายเบี้องต้นสูงสุดของช่วงราคาเสนอขาย  ดังนี้ 

1) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยชำระเป็นเงินสด เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์   โดย เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกัน 

2) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 16 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยชำระเป็นเงินสด เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์   โดย เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 16 พฤศจิกายน 2544 และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกัน 

3) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ ผู้จองซื้อที่ชำระด้วยเช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องจะต้องยื่นใบจองซื้อ ก่อนเวลา 12.00 น. ของวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 โดย เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 และ สามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกันเท่านั้น หากยื่นภายหลังเวลา 12.00 น. ของวันที่ 19 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นด้วยเงินสดเท่านั้น
4)
หากทำการจองซื้อในวันที่ 20 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยผู้จองซื้อจะต้องชำระเป็นเงินสดเท่านั้น 

ทั้งนี้ การชำระเป็นเช็ค หรือ ดร๊าฟท์ หรือ แคชเชียร์เช็ค ให้ขีดคร่อมสั่งจ่ายผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือ  ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  โดยบุคคลดังกล่าวข้างต้น จะเป็นผู้ทำการโอนเงินของยอดซื้อรวมในส่วนของตนเข้า “บัญชีจองซื้อหุ้นสามัญ บมจ. ปตท.”
(ง)
ผู้จองซื้อจะต้องนำใบจองซื้อตามข้อ 5.7.2 (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อตามข้อ 5.7.2 (ค) ส่งไปยังผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามสถานที่ที่ได้ระบุไว้ในข้อ 5.2 
ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 15-16 และ 19-20 พฤศจิกายน 2544

(จ)
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อ และ ได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.2 (ง) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย มีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ 5.7.2 (ก) –(ง)

(ฉ)
ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายที่ได้จากวิธีการ Bookbuilding มีราคาต่ำกว่าราคา 35 บาทต่อหุ้น ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะดำเนินการคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อ ดังรายละเอียดข้อ 5.8 

5.7.3
บุคคลทั่วไปที่เป็นนักลงทุนประเภทสถาบันไทย
นักลงทุนประเภทสถาบันไทย จะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้

(ก)
ผู้จองซื้อจะต้องจองซื้อหุ้นขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น โดยผู้จองซื้อจะต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสำหรับนักลงทุนประเภทสถาบันไทย ให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ และประทับตราสำคัญของบริษัท (ถ้ามี) 

(ข)
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อได้ที่สำนักงาน และสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก) โดยระยะเวลาการจองซื้อตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ –21-23 และ 26 พฤศจิกายน 2544

(ค)
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยชำระเป็นเช็ค หรือ ดร๊าฟท์ หรือ แคชเชียร์เช็ค ที่สามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกัน โดยลงวันที่ไม่เกินวันที่ 26 พฤศจิกายน 2544 เท่านั้น และ ขีดคร่อมสั่งจ่ายเฉพาะในนาม “บัญชีจองซื้อหุ้นสามัญ บมจ. ปตท.” นอกจากนี้ ผู้จองซื้อในส่วนนี้จะต้องชำระค่าธรรมเนียมร้อยละ 0.25 (ไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม) ของมูลค่าหุ้นที่จองซื้อแก่ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย
(ง)
ผู้จองซื้อจะต้องนำใบจองซื้อตามข้อ 5.7.3 (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อตามข้อ 5.7.3 (ค) ส่งไปยังผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  ตามสถานที่ที่ได้ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก)

(จ)
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อ และ ได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.3 (ง) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ 5.7.3 (ก) –(ง)
5.7.4
ผู้มีอุปการะคุณ
ผู้จองซื้อประเภทผู้มีอุปการะคุณจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้

(ก)
ผู้จองซื้อจะต้องจองซื้อหุ้นขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น โดยผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสีแดงให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ และประทับตราสำคัญของบริษัท (ถ้ามี) 

(ข)
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อได้ที่สำนักงาน และสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2.1 (ก) โดยระยะเวลาการจองซื้อตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 15-16 พฤศจิกายน 2544

(ค)
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ ณ วันจองซื้อ โดยจะต้องชำระที่ราคา 35 บาทต่อหุ้น ซึ่งเป็นราคาเสนอขายเบี้องต้นสูงสุดของช่วงราคาเสนอขาย ดังนี้

1) 
หากทำการจองซื้อในวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ ผู้จองซื้อที่ชำระด้วยเช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องจะต้องยื่นใบจองซื้อ ก่อนเวลา 12.00 น. ของวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 โดย เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือ ดร๊าฟท์ จะต้องลงวันที่ไม่เกินวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 และ สามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีเดียวกันเท่านั้น หากยื่นภายหลังเวลา 12.00 น. ของวันที่ 15 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นด้วยเงินสดเท่านั้น
2)
หากทำการจองซื้อในวันที่ 16 พฤศจิกายน 2544 ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวนที่จองซื้อ โดยผู้จองซื้อจะต้องชำระเป็นเงินสดเท่านั้น 

ผู้จองซื้อที่ชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นด้วยเช็ค หรือ ดร๊าฟท์ หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) ให้ขีดคร่อมเช็คพร้อมทั้งเขียนชื่อ นามสกุล ที่อยู่ เลขที่ใบจองซื้อที่ด้านหลังเช็ค หรือ ดร๊าฟท์ หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) โดยให้ขีดคร่อมสั่งจ่ายผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย   ซึ่งบุคคลดังกล่าวข้างต้นจะเป็นผู้ทำการโอนเงินของยอดซื้อรวมในส่วนของตนเข้า “บัญชีจองซื้อหุ้นสามัญ บมจ. ปตท.”

(ง)
ผู้จองซื้อจะต้องนำใบจองซื้อตามข้อ 5.7.4 (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อตามข้อ 5.7.4 (ค) ส่งไปยังผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามสถานที่ที่ได้ระบุไว้ในข้อ 5.2 ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น.  ของวันที่ 15-16 พฤศจิกายน 2544

(จ)
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อ และ ได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.4 (ง) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ 5.7.4 (ก) –(ง)

(ฉ)
ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายที่ได้จากวิธีการ Bookbuilding มีราคาต่ำกว่าราคา 35 บาทต่อหุ้น ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะดำเนินการคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อ ดังรายละเอียดข้อ 5.8 

5.8 วิธีการคืนเงินค่าจองซื้อหลักทรัพย์

5.8.1 
วิธีการคืนเงินค่าจองซื้อให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อยมีรายละเอียดดังต่อไปนี้

(ก)
ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายมีราคาต่ำกว่าราคาเสนอขายเบื้องต้นสูงสุด
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะดำเนินการคืนเงินส่วนต่างระหว่างราคาเสนอขายสุดท้ายกับราคาเสนอขายเบื้องต้นสูงสุด โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ ให้แก่ผู้จองซื้อทุกรายโดยผ่านตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) โดยวิธีใดวิธีหนึ่งตามที่ผู้จองซื้อระบุในใบจองซื้อ กล่าวคือ โอนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารของผู้จองซื้อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อ หรือ จ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย (ตามที่ผู้จองซื้อแจ้งความประสงค์หรือเนื่องจากการโอนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นเข้าบัญชีธนาคารไม่สามารถดำเนินการได้) ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย ผู้จองซื้อจะได้รับดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นที่ยังไม่ได้รับคืน นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

(ข)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อรายย่อยไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นเนื่องจากข้อ 5.6.1
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะดำเนินการให้มีการส่งมอบเงินค่าจองซื้อหุ้นคืน โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ ให้แก่ผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นดังกล่าวโดยผ่านตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค)  โดยวิธีใดวิธีหนึ่งตามที่ผู้จองซื้อระบุในใบจองซื้อ กล่าวคือ โอนเงินค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารของผู้จองซื้อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อ หรือ จ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย (ตามที่ผู้จองซื้อแจ้งความประสงค์หรือเนื่องจากการโอนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารไม่สามารถดำเนินการได้) ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย ผู้จองซื้อจะได้รับดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินค่าจองซื้อหุ้นที่ไม่ได้รับการจัดสรรคืน นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

(ค)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อรายย่อยได้รับการจัดสรรหุ้นน้อยกว่าจำนวนหุ้นที่จองซื้อ
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะดำเนินการให้มีการคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นในส่วนที่ได้รับการจัดสรรและเงินค่าจองซื้อหุ้นสำหรับการจองซื้อหุ้นในส่วนที่ไม่ได้รับการจัดสรรโดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ ให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อยที่ไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นครบตามจำนวนที่จองซื้อโดยผ่านตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) โดยวิธีใดวิธีหนึ่งตามที่ผู้จองซื้อระบุในใบจองซื้อ กล่าวคือ โอนเงินดังกล่าวเข้าบัญชีธนาคารของผู้จองซื้อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อ หรือ จ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย (ตามที่ผู้จองซื้อแจ้งความประสงค์หรือเนื่องจากการโอนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารไม่สามารถดำเนินการได้)  ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นและเงินค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย ผู้จองซื้อจะได้รับดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินนั้น ๆ นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นและเงินค่าจองซื้อหุ้นทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นและเงินค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

5.8.2
วิธีการคืนเงินค่าจองซื้อให้แก่ผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณมีรายละเอียดดัง
ต่อไปนี้

(ก)
ในกรณีที่ราคาเสนอขายสุดท้ายมีราคาต่ำกว่าราคาเสนอขายเบื้องต้นสูงสุด
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย รายที่เป็นผู้รับจองซื้อหุ้นจากผู้จองซื้อที่ได้รับการจัดสรรรายนั้นๆ จะทำการคืนเงินส่วนต่างระหว่างราคาเสนอขายสุดท้ายกับราคาเสนอขายเบื้องต้นสูงสุดให้แก่ผู้ที่จองซื้อทุกรายที่จองซื้อผ่านตน โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ  โดยจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือ ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย รายที่มีหน้าที่รับผิดชอบในการส่งคืนเงินดังกล่าวจะต้องทำการชำระดอกเบี้ยให้แก่ผู้จองซื้อในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อที่ยังไม่ได้รับคืน นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ผู้จองซื้อได้รับคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นแล้ว อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

(ข)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อไม่ได้รับการจัดสรรหุ้น  

ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย รายที่เป็นผู้รับจองซื้อหุ้นจากผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรรายนั้นๆ จะทำการคืนเงินค่าจองซื้อให้แก่ผู้ที่จองซื้อผ่านตน โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ โดยจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือ ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย รายที่มีหน้าที่รับผิดชอบในการส่งคืนเงินดังกล่าวจะต้องทำการชำระดอกเบี้ยให้แก่ผู้จองซื้อในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินค่าจองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรคืน นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ผู้จองซื้อได้รับคืนเงินค่าจองซื้อแล้ว อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินค่าจองซื้อทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

(ค)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อได้รับการจัดสรรหุ้นไม่ครบจำนวนหุ้นที่จองซื้อ  

ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย รายที่เป็นผู้รับจองซื้อหุ้นจากผู้จองซื้อที่ได้รับการจัดสรรหุ้นไม่ครบตามจำนวนหุ้นที่จองซื้อ จะจัดการคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อในส่วนที่ได้รับการจัดสรรและเงินค่าจองซื้อสำหรับการจองซื้อหุ้นในส่วนที่ไม่ได้รับการจัดสรร โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ ให้แก่ผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นครบตามจำนวนที่จองซื้อ โดยจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อและเงินค่าจองซื้อให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือ ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย รายที่มีหน้าที่รับผิดชอบในการส่งคืนเงินดังกล่าวจะต้องทำการชำระดอกเบี้ยให้แก่ผู้จองซื้อในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินนั้น ๆ นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น  อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อและเงินค่าจองซื้อทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อและเงินค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

5.8.3
วิธีการคืนเงินค่าจองซื้อในกรณีที่ไม่สามารถตกลงราคาเสนอขายสุดท้าย หรือ เมื่อเกิดเหตุการณ์ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.3.1

ในกรณีที่บมจ. ปตท. กระทรวงการคลัง ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้แสดงเจตนาจะเป็นผู้ซื้อหลักทรัพย์เบื้องต้นในต่างประเทศ (Initial International Purchaser) ไม่สามารถกำหนดราคาเสนอขายสุดท้าย หรือเมื่อเกิดเหตุการณ์ตามข้อ 5.3.1 ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจัดจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และตัวแทนจำหน่าย จะจัดการคืนเงินค่าจองซื้อคืนให้แก่ผู้จองซื้อรายย่อย โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ โดยผ่านตัวแทนจำหน่ายหุ้นตามข้อ 5.2.1 (ค) โดยวิธีใดวิธีหนึ่งตามที่ผู้จองซื้อระบุในใบจองซื้อ (แล้วแต่กรณี) กล่าวคือ โอนเงินค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารของผู้จองซื้อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อ หรือ จ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อรายย่อย (ตามที่ผู้จองซื้อแจ้งความประสงค์หรือเนื่องจากการโอนเงินส่วนต่างค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารไม่สามารถดำเนินการได้) และ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจัดจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย จะจัดการคืนเงินค่าจองซื้อคืนให้แก่ผู้จองซื้อบุคคลทั่วไป หรือผู้มีอุปการะคุณ โดยไม่มีดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใดๆ โดยจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุในใบจองซื้อ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อภายใน 14 วันนับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อสำหรับผู้จองซื้อประเภทบุคคลทั่วไปและผู้มีอุปการะคุณ ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินค่าจองซื้อให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายในระยะเวลา 14 วัน นับจากวันสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อ ผู้จองซื้อจะได้รับดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินค่าจองซื้อทั้งหมด นับจากวันที่พ้นกำหนดเวลา 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น อย่างไรก็ดี ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินค่าจองซื้อทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุในใบจองซื้อโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับคืนเงินค่าจองซื้อแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ยและ/หรือค่าเสียหายใด ๆ อีกต่อไป

5.9 วิธีการส่งมอบหลักทรัพย์

ปัจจุบัน บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยบริษัทหนึ่งของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ผู้ทำหน้าที่ให้บริการหลังการซื้อขายหลักทรัพย์ อันได้แก่ การเป็นสำนักหักบัญชีหลักทรัพย์ ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ และนายทะเบียนหลักทรัพย์ ได้ตกลงให้บริการรับฝากใบหุ้นที่จองซื้อในการเสนอขายครั้งนี้ไว้กับ บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด กล่าวคือ ผู้จองซื้อสามารถใช้บริการของศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ และเข้าสู่ระบบซื้อขายแบบไร้ใบหุ้น (Scripless System) ได้ทันที ทั้งนี้ เพื่อให้ผู้จองซื้อสามารถขายหุ้นในตลาดหลักทรัพย์ฯ ได้ทันทีที่ตลาดหลักทรัพย์ฯ อนุญาตให้หุ้นของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายได้ในตลาดหลักทรัพย์ฯ ซึ่งแตกต่างกับกรณีที่ผู้จองซื้อประสงค์จะขอรับใบหุ้น ซึ่งผู้จองซื้อจะไม่สามารถขายหุ้นได้ในตลาดหลักทรัพย์จนกว่าจะได้รับใบหุ้น  

ดังนั้น ในการเสนอขายหุ้นสามัญแก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ ผู้จองซื้อสามารถเลือกให้ บมจ. ปตท. ดำเนินการในกรณีหนึ่งในสองกรณี ดังต่อไปนี้ คือ

(1)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อประสงค์จะขอรับใบหุ้นโดยให้ออกใบหุ้นในชื่อของผู้จองซื้อ บมจ. ปตท. จะส่งมอบใบหุ้นตามจำนวนที่ได้รับการจัดสรรให้แก่ผู้ได้รับการจัดสรรสิทธิการจองซื้อหุ้นทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตอบรับตามชื่อที่อยู่ที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นภายใน 45 วัน นับจากวันปิดการจองซื้อหุ้น ในกรณีนี้ผู้จองซื้อจะไม่สามารถขายหุ้นที่ได้รับการ
จัดสรรในตลาดหลักทรัพย์ได้จนกว่าจะได้รับใบหุ้น ซึ่งอาจจะได้รับภายหลังจากที่หุ้นสามัญของ บมจ. ปตท. ได้รับอนุมัติให้เข้าทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์


(2)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อไม่ประสงค์จะขอรับใบหุ้น แต่ประสงค์จะใช้บริการของ บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด กล่าวคือ ผู้จองซื้อประสงค์ที่จะฝากหุ้นไว้ในบัญชีของบริษัทหลักทรัพย์ซึ่งผู้จองซื้อมีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์อยู่ กรณีนี้ บมจ. ปตท. จะดำเนินการนำหุ้นที่ได้รับจัดสรรฝากไว้กับ “บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด เพื่อผู้ฝาก” และบริษัทศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด จะบันทึกยอดบัญชีจำนวนหุ้นที่บริษัทหลักทรัพย์นั้นฝากหุ้นอยู่ ในขณะเดียวกัน บริษัทหลักทรัพย์นั้นก็จะบันทึกยอดบัญชีจำนวนหุ้นที่ผู้จองซื้อฝากไว้ และออกหลักฐานการฝากให้แก่ผู้จองซื้อภายใน 45 วัน นับจากวันปิดการจองซื้อหุ้น ในกรณีนี้ผู้ที่ได้รับการจัดสรรจะสามารถขายหุ้นสามัญที่ได้รับการจัดสรรในตลาดหลักทรัพย์ได้ทันทีที่ตลาดหลักทรัพย์อนุญาตให้หุ้นของ บมจ. ปตท. ทำการซื้อขายได้ในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย







/1 รายละเอียดของราคาเสนอขายเบื้องต้นปรากฏในข้อ 3  ที่มาของการกำหนดราคาหลักทรัพย์ที่เสนอขาย


/1 	ค่าธรรมเนียมดังกล่าว ไม่คิดรวมค่าธรรมเนียมการยื่นแบบแสดงรายการข้อมูล ในกรณีที่มีการจัดสรรหุ้นส่วนเกิน จำนวน 2,976,000 ถึง 3,360,000 บาท





ส่วนที่ 3 หน้าที่ 3
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