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6.   โครงการดำเนินงานในอนาคต (Future Plan)
6.1   โครงการขยายสาขาร้านไดโดมอน

ณ 31 ธันวาคม 2544 บริษัทมีสาขาร้านไดโดมอนจำนวน 86 สาขา และในปีต่อๆไปจะเปิดสาขาเพิ่มปีละประมาณ 5-10 สาขา  โดยจะเน้นพื้นที่ในศูนย์การค้าเป็นหลัก

ปัจจัยที่อาจกระทบกับโครงการขยายสาขาของบริษัท อาจเกิดขึ้นจากสภาวะเศรษฐกิจของประเทศไทย ซึ่งบริษัทจะต้องทำการศึกษาให้สอดคล้องกับผลการดำเนินงานของบริษัท เพื่อให้บรรลุเป้าหมายการขยายจำนวนสาขาที่บริษัทได้ตั้งไว้
6.2   โครงการให้ฟรานไชส์แก่ผู้ประกอบการที่สนใจดำเนินธุรกิจร้านอาหารไดโดมอน

บริษัทมีโครงการขยายฟรานไชส์ร้านไดโดมอน ซึ่งได้เริ่มต้นที่ประเทศญี่ปุ่นเป็นแห่งแรก โดยคาดว่าจะสามารถเปิดดำเนินงานร้านแรกได้ภายในปี 2545  ทั้งนี้การขายฟรานไชส์นี้จะใช้ชื่อ ‘Yaki-Shabu Fuku-Fuku Tei’ ซึ่งชื่อนี้ได้จดทะเบียนที่ประเทศญี่ปุ่นเป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยรูปแบบของเตาย่างที่จะนำไปใช้นี้มีรูปแบบคล้ายเตาย่างรุ่นดีเอ็มเซเว่น (DM-7) ซึ่งมีช่องใส่น้ำซุปอยู่รอบตะแกรงที่ใช้ปิ้งและย่างอาหาร ลูกค้าสามารถปิ้ง ย่าง ต้ม ลวก อาหารได้พร้อมกัน (ยากิชาบู)  ลักษณะอาหารหลักที่ให้บริการ คือ อาหารประเภทบาร์บีคิวพร้อมน้ำซุป 
บริษัทจะได้รับผลตอบแทนจากโครงการนี้ในรูปของ Loyalty Fee เป็นรายปี โดยคิดเป็นเปอร์เซ็นต์จากยอดขาย
นอกจากนี้บริษัทยังได้รับผลประโยชน์อื่น ได้แก่ การร่วมมือในการจัดอบรมแลกเปลี่ยนพนักงานและผู้บริหารระหว่างกัน เพื่อเป็นการพัฒนาคุณภาพของบุคลากรซึ่งเป็นหัวใจหลักในการบริการลูกค้า โดยเริ่มแรกบริษัทจะส่งเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานที่เกี่ยวข้องไปอบรมให้กับผู้ประกอบการที่ได้รับฟรานไชส์ (Franchisee) เป็นระยะเวลา 3-6 เดือน
6.3   โครงการสร้างครัวกลางและศูนย์กระจายสินค้าใหม่ 
เพื่อรองรับการขยายตัวของธุรกิจที่จะเกิดขึ้นในอนาคต บริษัทมีแผนที่จะสร้างครัวกลางและศูนย์กระจายสินค้าแห่งใหม่ และคาดว่าจะเริ่มดำเนินการได้เต็มกำลังการผลิตประมาณไตรมาส 3 ของปี 2545 โดยมีอายุสัญญาเช่าประมาณ 3 ปี และเมื่อหมดอายุสัญญา 3 ปีแล้ว บริษัทมีสิทธิในการต่อสัญญาอีกรวมทั้งหมด 15 ปี โดยเช่าจากบุคคลภายนอกที่ไม่มีความเกี่ยวข้องกับบริษัท  ศูนย์ดังกล่าวตั้งอยู่ที่ถนนสุขุมวิท 63 (เอกมัย) และมีพื้นที่ใช้สอยประมาณ 3,500 ตารางเมตร  ซึ่งคาดว่าจะสามารถรองรับการกระจายสินค้าไปยังสาขาต่างๆ ได้ถึง 150 สาขาทั่วประเทศ ซึ่งเมื่อเปรียบเทียบกับศูนย์กระจายสินค้าเก่าสามารถรองรับสาขาได้เพิ่มขึ้นร้อยละ 50  ภายหลังจากการย้ายครัวกลางและศูนย์กระจายสินค้าแล้ว บริษัทจะนำเอาระบบบริหารคุณภาพ ISO9001:2000 มาใช้ในระบบการทำงาน เพื่อเป็นการเน้นมาตรฐานคุณภาพอาหารให้เป็นที่ยอมรับในสากล  ในการดำเนินการดังกล่าวคาดว่าจะใช้เงินลงทุนในการจัดหาอุปรณ์และปรับปรุงอุปกรณ์ประมาณ  24  ล้านบาท 
6.4   โครงการให้ลิขสิทธิ์ผู้ประกอบการในประเทศอื่นๆ ผลิตเตาย่างที่บริษัทพัฒนา

ปัจจุบันบริษัทได้ดำเนินการจดสิทธิบัตรรูปแบบเตาย่างในประเทศญี่ปุ่นเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ภายใต้ชื่อ “Yaki-Shabu fuku-Fuku Tei” ซึ่งเป็นเตาที่บริษัทพัฒนารูปแบบล่าสุด คือ เตาย่างแบบดีเอ็มไฟว์ (DM-5) และ เตาย่างดีเอ็มเซเว่น (DM-7) ซึ่งได้รวมแนวความคิดของการย่าง (Yaki) และการต้มลวก (Shabu) เป็นหนึ่งเดียวกัน เพื่อสร้างความแปลกใหม่และโอกาสทางธุรกิจแก่ผู้ประกอบการในธุรกิจร้านอาหารโดยเฉพาะที่ประเทศญี่ปุ่น

 สำหรับในประเทศไทย บริษัทกำลังดำเนินการจดสิทธิบัตรโดยบริษัทจะอนุญาตให้ผู้ประกอบการที่สนใจในเตารูปแบบนี้ผลิตและจำหน่าย โดยได้รับผลตอบแทนจากส่วนแบ่งเป็นเปอร์เซ็นต์จากยอดจำหน่ายซึ่งปัจจุบันบริษัทได้มีการเจรจากับผู้ประกอบการในประเทศญี่ปุ่น โดยคาดว่าภายในปี 2545 บริษัทจะสามารถเริ่มต้นโครงการได้





















































































































































































































ส่วนที่ 2 หน้าที่ 

