บริษัท ซันไทยอุตสาหกรรมถุงมือยาง จำกัด (มหาชน)                                                                                                                   แบบ 69-1  


10.  การควบคุมภายใน 


ในการประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 8/2544 เมื่อวันที่ 7 ธันวาคม 2544 โดยมีกรรมการตรวจสอบของบริษัทรวม 3 ท่านเข้าร่วมประชุม 
คณะกรรมการได้ประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายในของบริษัทในด้านต่างๆ ทั้ง 5 ด้าน คือ องค์กรและสภาพแวดล้อม การบริหารความเสี่ยง การควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล และระบบการติดตาม  คณะกรรมการบริษัทมีความเห็นว่า   บริษัทมีระบบการควบคุมภายในในเรื่องของการทำธุรกรรมกับผู้ถือหุ้นรายใหญ่ กรรมการ ผู้บริหารหรือผู้ที่เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าว เพียงพอแล้ว ทั้งนี้ที่ผ่านมาการพิจารณาอนุมัติธุรกรรมดังกล่าวได้คำนึงถึงผลประโยชน์สูงสุดของบริษัทเป็นสำคัญ อย่างไรก็ดี บริษัทได้เพิ่มความระมัดระวังในการทำธุรกรรมดังกล่าวมากขึ้น โดยในการพิจารณาอนุมัติธุรกรรมดังกล่าวในอนาคตจะกระทำโดยผู้ไม่มีส่วนได้เสียในธุรกรรมเท่านั้น สำหรับการควบคุมภายในในหัวข้ออื่นของระบบการควบคุมภายใน คณะกรรมการเห็นว่าปัจจุบัน บริษัทยังไม่มีฝ่ายตรวจสอบภายในเพื่อทำหน้าที่ตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยงานต่างๆ ตามระบบการควบคุมภายในที่วางไว้อย่างสม่ำเสมอ 



ทั้งนี้ การที่บริษัทไม่ได้มีการจัดให้มีฝ่ายตรวจสอบภายในข้างต้น เนื่องจากความไม่พร้อมของบุคลากรและระบบงานต่างๆ ของบริษัทที่ยังไม่สมบูรณ์ แต่บริษัทได้มอบหมายให้ผู้จัดการฝ่ายการเงิน ซึ่งดำรงตำแหน่งผู้จัดการฝ่ายวิจัยธุรกิจและเลขานุการคณะกรรมการตรวจสอบ ดำเนินการตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยงานต่างๆ และจัดทำรายการผลการตรวจสอบเบื้องต้นเสนอต่อคณะกรรมการตรวจสอบในการประชุมทุกครั้ง อย่างไรก็ดี ที่ประชุมคณะกรรมการครั้งที่  6/2545 เมื่อวันที่ 21 มิถุนายน 2545 ได้มีมติแต่งตั้งผู้จัดการฝ่ายตรวจสอบภายใน เพื่อทำหน้าที่ตรวจสอบการปฏิบัติงานของหน่วยงานต่างๆ และจัดทำรายการผลการตรวจสอบเบื้องต้นเสนอต่อคณะกรรมการตรวจสอบในการประชุมทุกครั้ง



















































































