บริษัท ซันไทยอุตสาหกรรมถุงมือยาง จำกัด (มหาชน)                                                                                                                                                                                                                                    แบบ 69-1  


11.  รายการระหว่างกัน
11.1 รายการระหว่างกัน
ลักษณะของรายการระหว่างกัน
บุคคล/นิติบุคคลที่มีผลประโยชน์ร่วม
ความสัมพันธ์
มูลค่ารายการระหว่างกัน

(พันบาท)
คา
มจำเป็นและความสมเหตุสมผล
ของรายการระหว่างกัน




2543
2544


1. การซื้อน้ำยางข้น


· บมจ.ไทยฮั้วยางพารา

· บจ. ดี.เอส.รับเบอร์แอนด์ลาเท็กซ์

· บจ.หมิงอัง อุตสาหกรรมลาเท็กซ์ 

เป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของบริษัทและมีผู้บริหารเป็นกรรมการบริษัท

มีผู้ถือหุ้นซึ่งถือหุ้นรวมกันร้อยละ 30 และเป็นกรรมการของบจ.ดี.เอส.รับเบอร์ แอนด์ลาเท็กซ์ บางท่านเกี่ยวข้องเป็นญาติของกรรมการบริษัท

เป็นบริษัทที่เกี่ยวข้องของ บมจ.ไทยฮั้วยางพารา โดยบมจ. ไทยฮั้วยางพารา ถือหุ้นอยู่ในบจ.หมิงอัง อุตสาหกรรมลาเท็กซ์ ร้อยละ 15 ของทุนจดทะเบียนที่เรียกชำระแล้ว

-

56,861

5,278
48,488

38,506

-
ในปี 2544 บริษัทซื้อน้ำ
ยางข้นจากบมจ.ไทยฮั้วยางพารามากขึ้น เนื่องจากสามารถซื้อน้ำยางข้นที่ได้คุณภาพ ณ ระดับราคาต่ำกว่าผู้จำหน่ายน้ำยางข้นรายอื่น (บริษัทเปรียบเทียบใบเสนอราคาน้ำยางข้นของผู้จำหน่ายน้ำยางข้นในช่วงเวลาเดียวกัน) ซึ่งเป็นไปตามนโยบายการสั่งซื้อน้ำยางข้นราคาต่ำ ทั้งนี้รายการระหว่างกันที่เกิดขึ้นเป็นไปตามการดำเนินธุรกิจการค้าปกติ และเป็นราคาที่ผู้สอบบัญชีให้ความเห็นว่าเป็นราคาตลาดที่ยุติธรรม
เป็นผู้จำหน่ายน้ำยางข้นในท้องถิ่น และได้เสนอน้ำยางข้นที่ได้คุณภาพในราคาค่อนข้างต่ำ (บริษัทเปรียบเทียบใบเสนอราคาน้ำยางข้นของผู้จำหน่ายน้ำยางข้นในช่วงเวลาเดียวกัน) ทั้งนี้รายการระหว่างกันที่เกิดขึ้นเป็นไปตามการดำเนินธุรกิจการค้าปกติ และเป็นราคาที่กรรมการตรวจสอบให้ความเห็นว่าเป็นราคาที่เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับผู้จำหน่ายน้ำยางข้นรายอื่นในช่วงเวลาเดียวกัน

รายการซื้อน้ำยางข้นจากบจ. หมิงอัง อุตสาหกรรมลาเท็กซ์ ในปี 2543 ที่เกิดขึ้นเป็นไปตามการดำเนินธุรกิจการค้าปกติและเป็นราคาที่กรรมการตรวจสอบให้ความเห็นว่าเป็นราคาที่เหมาะสมเมื่อเปรียบเทียบกับผู้จำหน่ายน้ำยางข้นรายอื่นในช่วงเวลาเดียวกัน  ในปี 2544  บจ.หมิงอัง อุตสาหกรรมลาเท็กซ์ ผลิตน้ำยางข้นไม่เพียงพอ จึงได้ส่งออกไปต่างประเทศเป็นส่วนใหญ่  ดังนั้นจึงไม่สามารถจำหน่ายน้ำยางข้นให้แก่บริษัทได้ตามปกติ อย่างไรก็ตาม บริษัทสามารถสั่งซื้อน้ำยางข้นจากผู้จำหน่ายรายอื่นทดแทนได้


2. การจำหน่ายถุงมือยาง


· บจ. บีมาร์ค ซันไทย

· บจ.ซีบี เมดิเทรด


เป็นบริษัทร่วมของบมจ.ซันไทยอุตสาหกรรมถุงมือยาง 

· รายการขายสินค้า

· ลูกหนี้การค้า
เป็นบริษัทของกลุ่มตระกูลเจษฎาวิสุทธิ์ โดยมีผู้ถือหุ้นและกรรมการบางท่าน เป็นผู้ถือหุ้นและกรรมการบริษัท แต่เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2545 กลุ่มเจษฏาวิสุทธิ์ได้จำหน่ายหุ้นของบจ.ซีบี เมดิเทรด ออกไปทั้งหมด รวมทั้งลาออกจากการเป็นกรรมการและไม่มีส่วนเกี่ยวข้องกับการบริหารงานในบจ.ซีบี เมดิเทรด 
· รายการขายสินค้า

· ลูกหนี้การค้า


  7,927
769

12,729
8,151
9,138

3,060
12,266
9,147
บริษัทลงทุนในบจ. บีมาร์ค ซันไทย เพื่อเป็นตัวแทนจำหน่ายถุงมือยางให้กับลูกค้าในทวีปยุโรป โดยรายการระหว่างกันที่เกิดขึ้นเป็นไปตามการดำเนินธุรกิจการค้าปกติ และเป็นราคาที่ผู้สอบบัญชีให้ความเห็นว่าเป็นราคาที่คิดกับลูกค้าทั่วไปที่ไม่ใช่บริษัทที่เกี่ยวข้อง และบริษัทกำหนดเงื่อนไขการให้เครดิตในลักษณะเดียวกันกับการดำเนินธุรกิจการค้าปกติ 

บริษัทได้ให้บจ. ซีบี เมดิเทรด เป็นตัวแทนจำหน่ายถุงมือยางภายในประเทศ โดยบจ.ซีบี เมดิเทรดจะไปประมูลงานจากโรงพยาบาลรัฐซึ่งจะมีขั้นตอนที่ยุ่งยากและต้องมีภาระค้ำประกัน  โดยรายการระหว่างกันที่เกิดขึ้นเป็นไปตามการดำเนินธุรกิจการค้าปกติ  และเป็นราคาที่ผู้สอบบัญชีให้ความเห็นว่าเป็นราคาที่คิดกับลูกค้าทั่วไปที่ไม่ใช่บริษัทที่เกี่ยวข้อง และบริษัทกำหนดเงื่อนไขการให้เครดิตในลักษณะเดียวกันกับการดำเนินธุรกิจการค้าปกติ  อย่างไรก็ตาม ในปี 2545 เป็นต้นไป กลุ่มตระกูลเจษฎาวิสุทธิ์ ได้จำหน่ายหุ้นทั้งหมดให้แก่บุคคลภายนอก และไม่มีส่วนเกี่ยวข้องในการบริหารงานของบจ.ซีบีเมดิเมรด 


3. การเช่าอาคารไทย ฮั้ว ตั้งอยู่ที่ 238/1 ถ.รัชดาภิเษก เขตหัวยขวาง      กรุงเทพมหานคร    


บมจ. ไทยฮั้วยางพารา
เป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของบริษัทและมีผู้บริหารเป็นกรรมการบริษัท


    60
60
บริษัทได้เช่าอาคารไทยฮั้วเนื้อที่ 19 ตารางเมตร เพื่อใช้เป็นสำนักงานในกรุงเทพฯ เนื่องจากเป็นที่ตั้งสำนักงานของบริษัทในกลุ่มไทยฮั้วยางพารา และอยู่ในทำเลที่มีการเดินทางสะดวก โดยมีอายุสัญญาเช่าตั้งแต่ 1 ต.ค. 42 - 31 ธ.ค.44 กำหนดค่าเช่าเดือนละ 5,000 บาท หรือค่าเช่าตารางเมตรละประมาณ 260 บาท  ซึ่งกรรมการตรวจสอบให้ความเห็นว่าเป็นราคาที่เหมาะสม เมื่อเปรียบเทียบค่าเช่าพื้นที่ของอาคารสำนักงานในบริเวณใกล้เคียง



4. การซื้อที่ดิน ฉ. 65685  เนื้อที่ 9 ไร่ 91 ตร.วา พร้อมสิ่งปลูกสร้าง  ตั้งอยู่ที่ ต.กะเฉด อ.เมือง   จ.ระยอง


บมจ. ไทยฮั้วยางพารา
เป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของบริษัทและมีผู้บริหารเป็นกรรมการบริษัท


10,000
-
เดิมที่ดินและสิ่งปลูกสร้างดังกล่าวซึ่งเป็นของบมจ.ไทยฮั้วยางพารา ซึ่งได้จำนองเป็นหลักประกันกับธนาคารไทยพาณิชย์ จำกัด (มหาชน) เพื่อประกันหนี้ของบมจ.ไทยฮั้วยางพารา แต่บริษัทได้ซื้อที่ดินและสิ่งปลูกสร้างโดยได้ขอไถ่ถอนจากธนาคารแทน เนื่องจากที่ดินดังกล่าวอยู่ในทำเลที่เหมาะสมในการตั้งโรงงานในด้านสาธารณูปโภค   ดังนั้นราคาที่ซื้อจึงเป็นราคาตามที่ธนาคารได้ประเมินไว้และบริษัทเห็นว่าเป็นราคาที่ยุติธรรม



5. การซื้อที่ดิน ฉ. 

       65687  เนื้อที่ 22 ไร่ 

       1 งาน 65 ตร.วา  

       จ. ระยอง

นางกิมหง แซ่เจื่อน
เป็นมารดาของนายอนันต์ เจษฎาวิสุทธิ์ ซึ่งเป็นกรรมการของบริษัท


7,000
-
ที่ดินดังกล่าวตั้งอยู่ในทำเลที่เหมาะสมในการตั้งโรงงานในด้านสาธารณูปโภค และราคาที่ซื้อขายเป็นราคาตลาดซึ่งคณะกรรมการตรวจสอบให้ความเห็นว่ามีความเหมาะสมและยุติธรรม

6. เงินทดรองจ่ายจากกรรมการ
นายฟอง ซิว กวน
เป็นผู้ถือหุ้น กรรมการและกรรมการบริหารของบริษัท
-
1,827
ได้สำรองจ่ายค่าแม่พิมพ์ถุงมือยางแทนบริษัทชั่วคราว ตั้งแต่กุมภาพันธ์ 2544  และบริษัทได้ชำระคืนเมื่อสิ้นไตรมาสที่ 1 ปี 2545 โดยเป็นเงินกู้ปลอดดอกเบี้ย รายการดังกล่าวเกิดขึ้นเป็นการชั่วคราว และไม่ประจำ ซึ่งกรรมการตรวจสอบให้ความเห็นว่าเป็นรายการที่ไม่มีผลประโยชน์เข้ามาเกี่ยวข้อง เป็นการช่วยเหลือทางธุรกิจชั่วคราว  



11.2  ความจำเป็นและความสมเหตุสมผลของรายการ
รายการระหว่างกันที่เกิดขึ้นเป็นความจำเป็นและมีความสมเหตุสมผลของการทำรายการเพื่อก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดของบริษัท ทั้งนี้ในการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบครั้งที่ 1/2545 เมื่อวันที่ 24 เมษยายน 2545และครั้งที่ 2/2545 เมื่อวันที่ 21 มิถุนายน 2545 คณะกรรมการตรวจสอบได้ให้ความเห็นว่า รายการดังกล่าวเป็นรายการที่เป็นไปตามลักษณะปกติในธุรกิจ และบริษัทได้รับและจ่ายค่าตอบแทนในราคาที่เหมาะสม
11.3  มาตรการหรือขั้นตอนการอนุมัติทำรายการระหว่างกัน
ที่ผ่านมา ผู้บริหารของบริษัทได้มีส่วนร่วมในการอนุมัติในการทำรายการระหว่างกันดังกล่าว เนื่องจาก ในขณะนั้น บริษัทมีสภาพเป็นบริษัทจำกัด และไม่มีข้อบังคับเกี่ยวกับการทำรายการระหว่างกันในข้อบังคับบริษัท อย่างไรก็ตาม ในการทำรายการระหว่างกันแต่ละครั้ง ได้คำนึงถึงผลประโยชน์สูงสุดของบริษัทเป็นหลัก    

สำหรับขั้นตอนการอนุมัติการทำรายการระหว่างกันในอนาคต หลังจากที่บริษัทได้แปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนแล้ว บริษัทได้มอบหมายให้ผู้จัดการฝ่ายการเงิน ซึ่งดำรงตำแหน่งผู้จัดการฝ่ายวิจัยธุรกิจและเลขานุการคณะกรรมการตรวจสอบ รวบรวมข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับการทำรายการระหว่างกันทั้งหมดจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง นำเสนอต่อคณะกรรมการตรวจสอบเพื่อพิจารณาให้ความเห็นรายการดังกล่าวเป็นรายการที่เป็นไปตามลักษณะธุรกิจทั่วไปและเป็นไปในราคายุติธรรม  และนำเสนอต่อคณะกรรมการบริษัทเพื่อพิจารณา  ทั้งนี้บริษัทจะปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ และข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หรือกำหนดของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย โดยผู้มีส่วนได้เสียในการทำรายการใดๆ ไม่มีสิทธิออกเสียงอนุมัติการทำรายการนั้นๆ  โดยบริษัทได้กำหนดมาตรการดังกล่าวในข้อบังคับฉบับใหม่ของบริษัทแล้ว

11.4 นโยบายหรือแนวโน้มการทำรายการระหว่างกันในอนาคต

นโยบายในการทำรายการระหว่างกันที่จะเกิดขึ้นต่อไปในอนาคต จะถูกกำหนดโดยคณะกรรมการบริษัท  และคณะกรรมการบริหาร เพื่อให้รายการที่เกิดขึ้นเป็นไปตามปกติการค้าทั่วไปในราคายุติธรรม  นอกจากนั้นคณะกรรมการตรวจสอบจะร่วมพิจารณาถึงความจำเป็นและความสมเหตุสมผล ซึ่งรวมถึงนโยบาย ราคา และขั้นตอนในการทำรายการด้วย

การทำรายการระหว่างกันที่มีแนวโน้มของจะเกิดขึ้นในอนาคต คือ การซื้อน้ำยางข้นจากบริษัทที่เกี่ยวข้องการเช่าอาคารสำนักงานระหว่างบริษัทกับบริษัท ไทยฮั้วยางพารา จำกัด (มหาชน) และการขายถุงมือยางแก่บริษัทบีมาร์ค  ซันไทย จำกัด ในส่วนของการขายในประเทศ ซึ่งแต่เดิมผ่านบริษัท ซีบี เมดิเทรด จำกัด เพียงแห่งเดียว หลังจากที่ผู้ถือหุ้นและกรรมการของบริษัท รวมถึงกลุ่มเจษฎาวิสุทธิ์ไม่มีความเกี่ยวข้องกับบจ. ซีบี เมดิเทรด  บริษัทคาดว่าอาจจะขายผ่านผู้จัดจำหน่ายรายอื่น ที่ได้เสนอเงื่อนไขในการทำธุรกิจที่เป็นประโยชน์สูงสุดต่อบริษัท


















































































