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บริษัท ยัวซ่าแบตเตอรี่ ประเทศไทย จำกัด (มหาชน)

ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)

· บริษัท ยัวซ่าแบตเตอรี่ ประเทศไทย จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) หรือ Yuasa Battery (Thailand) Public Company Limited ประกอบธุรกิจหลัก ประเภทผลิต รับจ้างผลิต และจำหน่ายแบตเตอรี่รถยนต์ แบตเตอรี่จักรยานยนต์และ แบตเตอรี่สำรองระบบไฟ (Power Supply Battery) เพื่อจำหน่ายภายในประเทศ และส่งออกไปตลาดต่างประเทศทั้งยังมี การนำเข้าและจำหน่ายระบบไฟฟ้าสำรอง (Power Supply) เพื่อจำหน่ายภายในประเทศอีกด้วย
· 
· ปัจจุบัน ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ประกอบด้วย ตระกูลมนูธรรมและบริษัทในเครือถือหุ้นร้อยละ 46.25 บริษัท ยัวซ่า คอร์ปอเรชั่น ประเทศญี่ปุ่นถือหุ้นร้อยละ 45.56 
· บริษัทฯได้รับการยอมรับภายในประเทศถึงความเป็นผู้บุกเบิกตลาดแบตเตอรี่ตะกั่วกรดชนิด Maintenance Free สำหรับ รถยนต์และรถจักรยานยนต์ ทั้งยังได้รับความไว้่วางใจจากผู้ผลิตรถจักรยานยนต์ในประเทศทุกรายให้มีการสั่งซื้อ แบตเตอรี่ของบริษัทฯเพื่อไปติดตั้ง ในรถจักรยานยนต์ใหม่ครบทุกยี่ห้อ
· ในการขายสินค้าของบริษัทฯนั้น ตลาดทดแทน(Replacement Equipment Market)ภายในประเทศทางบริษัทฯจะจัดจำหน่ายผ่านบริษัท  ยัวซ่าเซลส์ แอนด์ ดิสทริบิวชั่น จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทลูกโดยบริษัทฯถือหุ้นอยู่ร้อยละ 99.99  และ การขายตลาดต่างประเทศที่อยู่นอกเหนืออาณาเขตประเทศ ไทย ลาว กัมพูชา พม่า การจัดจำหน่ายของบริษัทฯภายใต้เครื่องหมายการค้า "YUASA" บริษัทฯต้องได้รับความเห็นชอบจาก บริษัท ยัวซ่า คอร์ปอเรชั่น ประเทศญี่ปุ่น("บริษัทร่วมทุน") โดยปรกติบริษัทร่วมทุนจะช่วยหาตลาดส่งออกให้บริษัทฯในอีกทางหนึ่ง โดยบริษัทร่วมทุนอาจจะซื้อของทั้งจำนวนจากบริษัทฯหรือคิดเป็นค่านายหน้าในการขาย ถ้าเป็นการขายสินค้าภายในอาณาเขตของบริษัทฯหรือการจำหน่ายสินค้าภายใต้เครื่องหมายการค้าอื่นๆนั้น ทางบริษัทฯสามารถจัดจำหน่ายได้โดยอิสระโดยบริษัทฯโดยตรง
· ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ ในช่วง 3 ปีที่ผ่านมา รายได้รวมของบริษัทฯมีการเติบโตอย่างต่อเนื่อง จาก 839.80 ล้านบาท ในปี 2542 เป็น 866.06 ล้านบาท ในปี 2543 และ 903.44 ล้านบาท ในปี 2544 โดย เพิ่มขึ้นประมาณร้อยละ 4 ต่อปี ทั้งนี้ในปี 2544 รายได้จากตลาดทดแทนและตลาดส่งออกถือเป็นรายได้หลักโดยคิดเป็น  ร้อยละ 41 และ 36 ตามลำดับ มีกำไรสุทธิเท่ากับ 88.22, 64.33, 73.16 ล้านบาท ในช่วงปี 2542ถึง 2544 ตามลำดับ
· บริษัทฯอยู่ในระหว่างการการก่อสร้างโรงงานแห่งใหม่ (นิคมอุตสาหกรรมเกตเวย์) คาดว่าจะสามารถเริ่มดำเนินการผลิตได้ ในต้นปี2546 โดยคาดว่าโรงงานแห่งใหม่ในระยะแรกจะสามารถผลิตได้เพิ่มเติมประมาณ 440,000 ลูกต่อปีสำหรับ      แบตเตอรี่รถยนต์ 700,000 ลูกต่อปีสำหรับแบตเตอรี่รถจักรยานยนต์
· การเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทฯครั้งนี้จำนวน 4,705,000 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 21.858 ของจำนวนหุ้นที่ชำระแล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายครั้งนี้ สัดส่วนการเสนอขายแบ่งเป็นเสนอขายต่อประชาชนทั่วไปจำนวน 4,305,000 หุ้น ราคา 25 บาทต่อหุ้น เสนอขายต่อพนักงานและกรรมการบริษัทฯและบริษัทย่อยจำนวน 400,000 หุ้น ราคา 20 บาทต่อหุ้น บริษัทฯมีวัตถุประสงค์ที่จะนำเงินที่ได้ไปใช้ในการก่อสร้างอาคาร และซื้อเครื่องจักรสำหรับโรงงานใหม่ ณ นิคมอุตสาหกรรมเกตเวย์ จ.ฉะเชิงเทรา และเพื่อใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนของกิจการ มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 5 บาท โดยมีระยะเวลาการจองซื้อประมาณปลายเดือนกรกฎาคม ทั้งนี้ต้องรอการอนุญาตของสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ 
· 
· 
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