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บริษัท ยัวซ่าแบตเตอรี่ ประเทศไทย จำกัด (มหาชน)

4. การวิจัยและพัฒนา

บริษัท ยัวซ่า คอร์ปอเรชั่น ประเทศญี่ปุ่น ซึ่งเป็นบริษัทที่ร่วมทุนกับ บริษัท ยัวซ่าแบตเตอรี่ ประเทศไทย จำกัด (มหาชน) เป็นผู้ดำเนินการค้นคว้า วิจัย และพัฒนาทางเทคโนโลยีในการผลิต และจะทำการถ่ายทอดเทคโนโลยีให้กับบริษัท ยัวซ่าแบตเตอรี่ ประเทศไทย จำกัด (มหาชน) ตามสัญญาที่ตกลงกันไว้ นอกจากนี้บริษัทร่วมทุนยังได้จัดส่งเจ้าหน้าที่ผู้    เชี่ยวชาญทางเทคนิคมาประจำในประเทศไทยเพื่อให้คำปรึกษาทางและให้การถ่ายทอดเทคโนโลยี ที่ผ่านมาได้รับการสนับสนุนในการวิจัยและพัฒนาการผลิตแบตเตอรี่ชนิด MF ที่มีส่วนผสมตะกั่วผสมแคลเซี่ยม และแบตเตอรี่รถจักรยานยนต์มีกระบวนการผลิตเป็นแบบปิดผนึกอย่างพิเศษ (ชนิด YT) ไม่ให้น้ำกรดรั่วไหลได้มีคุณสมบัติพิเศษที่สำคัญโดยเฉพาะในการติดตั้งใช้งานในทุกตำแหน่งในจักรยานยนต์ที่มีการเคลื่อนไหวของตัวรถอยู่ตลอดเวลา ทั้งนี้บริษัทฯจะได้รับสูตรในการผลิตจากบริษัท ยัวซ่า คอร์ปอเรชั่น ประเทศญี่ปุ่น และได้รับการแนะนำการผลิตแผ่นธาตุ แผ่นกั้น กระบวนการประกอบ และ   คุณภาพของวัสดุที่ผลิตทั้งนี้บริษัทฯจ่ายค่าตอบแทนในรูปค่าสิทธิบัตร ในปี 2544 ที่ผ่านมามีรายจ่ายในส่วนค่าสิทธบัตรเป็นเงินทั้งสิ้น 6.786 ล้านบาท

อย่างไรก็ตามทางบริษัทฯก็ได้มีการพัฒนาผลิตภัณฑ์ของบริษัทฯโดยเฉพาะ แบตเตอรี่ชนิด MF และ YT ค่าใช้จ่ายส่วนใหญ่เป็นค่าวัสดุสิ้นเปลืองในการทดสอบทดลอง เพื่อให้สอดคล้องกับการผลิตในโรงงานในประเทศไทย ความต้องการของผู้บริโภคและการใช้งานจริง โดยในปี 2544 ที่ผ่านมามีรายจ่ายในส่วนการวิจัยและพัฒนาโดยบริษัทฯเองเป็นเงินทั้งสิ้น 0.316 ล้านบาท โดยแบตเตอรี่ทั้งสองชนิดใหม่ของบริษัทฯมีคุณภาพสูงและใช้งานได้นานเมื่อเปรียบเทียบกับรายอื่นในตลาด     คาดว่าในอนาคต เมื่อมีการใช้งานมากขึ้นต้นทุนการผลิตจะต่ำลง 
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