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ส่วนที่ 1 ข้อมูลสรุป
บริษัท เพรซิเดนท์ เบเกอรี่ จำกัด (มหาชน)

ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป
สรุปข้อมูลบริษัทที่ออกหลักทรัพย์ 
บริษัท เพรซิเดนท์ เบเกอรี่ จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) จดทะเบียนจัดตั้งเป็นบริษัทจำกัดเมื่อวันที่ 29 ตุลาคม 2523 ภายใต้ชื่อบริษัท เพรซิเดนท์ เบเกอรี่ จำกัด และได้จดทะเบียนแปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนจำกัดเมื่อวันที่ 19 กรกฎาคม 2545 โดยมีธุรกิจหลักคือการผลิตและจำหน่ายขนมปังและเบเกอรี่อื่นๆ ทั้งนี้ การจำหน่ายเกือบทั้งหมดหรือร้อยละ 97 ของรายได้จากธุรกิจหลัก เป็นการจำหน่ายแบบค้าส่ง ซึ่ง ณ วันที่ 30 กันยายน 2545 ประกอบด้วย (1) การจำหน่ายผลิตภัณฑ์ภายใต้เครื่องหมายการค้าของบริษัทให้แก่ร้านค้าปลีกแบบดั้งเดิม (Traditional Trade) และสมัยใหม่ (Modern Trade) จำนวนประมาณ 11,299 ร้าน และ 3,963 ร้าน ตามลำดับ โดยเป็นการจำหน่ายในลักษณะการขายขาดซึ่งบริษัทจะรับเปลี่ยนผลิตภัณฑ์เดิมที่ร้านค้าจำหน่ายไม่หมดทั้งหมดเมื่อนำผลิตภัณฑ์ใหม่ไปส่ง เพื่อบริหารความสดใหม่ของผลิตภัณฑ์ และ (2) การจำหน่ายผลิตภัณฑ์ที่ผลิตขึ้นตามคำสั่งของลูกค้าให้แก่ร้านอาหารฟาสต์ฟู้ดและร้านค้าสะดวกซื้อ จำนวนประมาณ 500-600 ร้าน  ทั้งนี้ ในช่วง 9 เดือนแรกของปี 2545 บริษัทจำหน่ายผลิตภัณฑ์ให้แก่ร้านค้าปลีกแบบดั้งเดิม ร้านค้าปลีกสมัยใหม่ และผลิตตามคำสั่งของลูกค้า คิดเป็นร้อยละ 40 ร้อยละ 51 และร้อยละ 6 ของรายได้จากธุรกิจหลัก ตามลำดับ    นอกจากนี้ ส่วนที่เหลืออีกร้อยละ 3 ของรายได้จากธุรกิจหลัก เป็นการจำหน่ายแบบค้าปลีก โดยจำหน่ายผลิตภัณฑ์ภายใต้เครื่องหมายการค้าของบริษัท ผ่านร้านค้าปลีกของบริษัทเองและจำหน่ายตรงตาม
คำสั่งของผู้บริโภค ซึ่ง ณ วันที่ 15 พฤศจิกายน 2545 บริษัทมีร้านค้าปลีกภายใต้ชื่อ “Farmhouse Shop” 2 ร้าน และในปี 2545 ยังได้เปิดร้านค้าปลีกภายใต้ชื่อ “Deliya by Farmhouse” อีก 4 แห่ง เพื่อจำหน่ายผลิตภัณฑ์ขนมปังและเบเกอรี่แบบโฮมเมดแบบพรีเมี่ยม

ผลิตภัณฑ์ของบริษัทแบ่งออกเป็น 6 ประเภท ได้แก่ ขนมปังแซนด์วิชชนิดแผ่น ขนมปังเบอร์เกอร์บัน ขนมปังบันสอดไส้ ขนมปังทาหน้า ขนมปังแพ และเบเกอรี่อื่นๆ เช่น ผลิตภัณฑ์ชุบทอด ขนมปังฮอทดอกไส้ต่างๆ โดนัท ขนมปัง
กรอบอบเนย  เค้กโรล เค้ก คุ้กกี้ ฟรุ๊ตพาย ขนมปังโรล และครัวซองต์ เป็นต้น

รายได้จากการขายของบริษัทในปี 2544 และงวด 9 เดือนแรก สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2545 มีจำนวน 1,330.75 ล้านบาท และ 977.22 ล้านบาทตามลำดับ และมีกำไรสุทธิจำนวน 93.54 ล้านบาท และ 55.86 ล้านบาท ตามลำดับ 

สำนักงานใหญ่ของบริษัท ตั้งอยู่ที่ เลขที่ 2034/75, 76  อาคารชุดอิตัลไทยทาวเวอร์ ชั้น 16 ถนนเพชรบุรีตัดใหม่ แขวงบางกะปิ เขตห้วยขวาง กรุงเทพมหานคร 10320  โทรศัพท์ 0-2716-1333 โทรสาร 0-2716-1330-2

สำหรับเงินที่ได้จากการเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ประมาณ 160 ล้านบาทนั้น บริษัทจะนำเงินไปใช้ใน (1) โครงการขยายกำลังการผลิตขนมปังเบอร์เกอร์บันเพิ่มเติมนอกเหนือจากกระแสเงินสดจากการดำเนินงานและเงินกู้  (2) ชำระคืนเงินกู้ และ (3) ส่วนที่เหลือจะนำไปใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนของบริษัท

สรุปข้อมูลหลักทรัพย์ที่เสนอขาย

บริษัทมีความประสงค์ที่จะเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนแก่ประชาชนทั่วไปจำนวน 6,375,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ 25บาท คิดเป็นร้อยละ 21.25 ของจำนวนหุ้นที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายครั้งนี้ โดยจะเสนอขายในวันที่ 16-19 ธันวาคม 2545 ซึ่งการเสนอขายแก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ได้รับอนุญาตจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับ
หลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ เมื่อวันที่ 20 กันยายน 2545 และบริษัทจะดำเนินการนำหุ้นสามัญทั้งหมดของบริษัทเข้าเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยต่อไป 

 (ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)

หน้า 1


