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ส่วนที่ 2 หัวข้อที่ 4 การวิจัยและพัฒนา
บริษัท เพรซิเดนท์ เบเกอรี่ จำกัด (มหาชน)

4.
การวิจัยและพัฒนา

บริษัทเล็งเห็นถึงความสำคัญของการวิจัยและพัฒนา จึงได้จัดตั้งหน่วยงานวิจัยและพัฒนาขึ้น โดยแบ่งการวิจัยและพัฒนาออกเป็น 2 ประเภท ได้แก่
4.1 การวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์

บริษัทมีทีมงานวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์ซึ่งมีความชำนาญด้านการวิจัยและพัฒนาวัตถุดิบทั้งที่ใช้ในปัจจุบัน และที่จะนำมาใช้ทดแทนในอนาคต เพื่อให้ผลิตภัณฑ์ที่ได้มีคุณภาพ อร่อย และมีคุณค่าทางโภชนาการ  นอกจากนี้ ยังมีการวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์เดิมให้มีมูลค่าเพิ่ม รวมถึงการพัฒนาและคิดค้นสูตรในการผลิตผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ เพิ่มเติม เพื่อให้
สอดคล้องกับความต้องการและพฤติกรรมของผู้บริโภคที่เปลี่ยนแปลงตลอดเวลา โดยบริษัทได้ส่งเจ้าหน้าที่ไปฝึกอบรม ณ สถาบันเบเกอรี่ที่มีชื่อเสียงในต่างประเทศ เช่น ประเทศสหรัฐอเมริกา และญี่ปุ่น เป็นต้น เพื่อนำความรู้มาพัฒนาผลิตภัณฑ์ของบริษัทต่อไป รวมทั้งบริษัทยังได้ว่าจ้างนักโภชนาการที่มีความรู้ และความเข้าใจเกี่ยวกับขนมปังและเบเกอรี่ให้เป็นที่ปรึกษาพิเศษ เพื่อให้คำแนะนำแก่ทีมงานของบริษัทอีกด้วยนอกจากนี้ บริษัทได้ทำสัญญา Licensing Agreement กับ Roman Meal Company ซึ่งเป็นบริษัทที่ผลิตและพัฒนาส่วนผสม (Pre-mix) ในการผลิตขนมปังและเบเกอรี่ของประเทศสหรัฐอเมริกา ซึ่งดำเนินธุรกิจมานานกว่า 80 ปี  โดยบริษัทจะได้รับสูตรและวิธีการผลิตผลิตภัณฑ์ที่ระบุในสัญญาที่บริษัทผลิตขึ้นโดยใช้ส่วนผสมของ Roman Meal Company รวมทั้งคำแนะนำต่างๆ เกี่ยวกับการผลิตจากผู้เชี่ยวชาญของ Roman Meal Company อีกด้วย ซึ่งจะทำให้เจ้าหน้าที่ของบริษัทมีโอกาสเรียนรู้และพัฒนาผลิตภัณฑ์ของบริษัทให้มีคุณภาพและให้มีความหลากหลายมากยิ่งขึ้น

4.2 การวิจัยและพัฒนาด้านการตลาด

การวิจัยและพัฒนาด้านการตลาดเป็นกลไกสำคัญเพื่อให้บริษัทเข้าใจถึงพฤติกรรมของผู้บริโภค และความพึงพอใจของผู้บริโภคที่มีต่อผลิตภัณฑ์ของบริษัทก่อนและระหว่างการวางจำหน่ายผลิตภัณฑ์ โดยบริษัทจะวิเคราะห์พฤติกรรม
ผู้บริโภคจากแหล่งข้อมูลต่างๆ และว่าจ้างบริษัทวิจัยเพื่อทำการวิจัยความพึงพอใจของผู้บริโภคที่มีต่อผลิตภัณฑ์ของบริษัทอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง โดยบริษัทจะนำข้อมูลดังกล่าวมาวิเคราะห์และพิจารณาว่าผลิตภัณฑ์ประเภทใดที่จะสามารถสนองตอบความต้องการของผู้บริโภคแต่ละกลุ่มได้ จากนั้น จึงส่งการวิเคราะห์ดังกล่าวให้แก่ทีมงานด้านการวิจัยและพัฒนา
ผลิตภัณฑ์ เพื่อพัฒนาและปรับปรุงผลิตภัณฑ์ให้เป็นไปตามที่ต้องการต่อไป อย่างไรก็ตาม เพื่อให้มั่นใจได้ว่าผู้บริโภคจะ
พอใจและยอมรับในผลิตภัณฑ์     ก่อนการวางจำหน่าย  บริษัทจะเลือกกลุ่มผู้บริโภคตัวอย่างเพื่อมาทดสอบถึงความพึงพอใจในผลิตภัณฑ์ใหม่ และหากปรากฏว่าผลการทดสอบเป็นที่พอใจ จึงจะดำเนินการขออนุญาตจากหน่วยงานราชการที่
เกี่ยวข้อง ผลิต และจำหน่ายผลิตภัณฑ์ออกสู่ตลาด    และในระหว่างการจำหน่าย บริษัทก็ยังดำเนินการทดสอบความ
พึงพอใจของผู้บริโภคต่อไป โดยรับฟังข้อคิดเห็นจากกลุ่มผู้บริโภคตัวอย่างเช่นเดียวกับก่อนการวางจำหน่าย

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2545 ทีมงานด้านการวิจัยและพัฒนามีบุคลากรจำนวน 11 คน แบ่งเป็นทีมงานวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์ 9 คน และทีมงานวิจัยและพัฒนาด้านการตลาด 2 คน

ในช่วงปี 2542-2544 และงวด 9 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2545 ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการวิจัยและพัฒนาของบริษัทเป็นดังนี้
หน่วย : บาท


ปี 2542
ปี 2543
ปี 2544
1 ม.ค.-30 ก.ย. 2545

ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการวิจัยและพัฒนา
3,821,535.99
3,402,576.98
4,609,899.22
3,533,607.51
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