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ส่วนที่ 2 หัวข้อที่ 10 การควบคุมภายใน
บริษัท เพรซิเดนท์ เบเกอรี่ จำกัด (มหาชน)

10.
การควบคุมภายใน

ในการประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 7/2545 เมื่อวันที่ 23 กรกฎาคม 2545 โดยมีกรรมการตรวจสอบจำนวน 3 คน เข้าร่วมประชุมด้วย คณะกรรมการได้ประเมินระบบการควบคุมภายในโดยการซักถามข้อมูลจากฝ่ายบริหารแล้วสรุปได้ว่า จากการประเมินระบบการควบคุมภายในของบริษัทในด้านต่างๆ 5 ส่วน คือ องค์กรและสภาพแวดล้อม การบริหารความเสี่ยง 
การควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล และระบบการติดตาม คณะกรรมการเห็นว่า บริษัทมีระบบการควบคุมภายในทั้ง 5 ส่วน อย่างเพียงพอแล้ว (รายละเอียดอยู่ในแบบประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายใน)

สำหรับกรณีที่ผู้สอบบัญชี ซึ่งได้แก่ นายอนุรักษ์ ลีลาปิยมิตร ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต ทะเบียนเลขที่ 3462 บริษัท บีดีโอ ริชฟิลด์ จำกัด ได้ระบุไว้ในรายงานของผู้สอบบัญชีว่าผู้สอบบัญชีไม่สามารถกระทบยอดสินค้าคงเหลือ ณ วันตรวจนับ ไปยังยอดสินค้าคงเหลือ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2544 และ 2543 ได้ เนื่องจากบริษัทไม่ได้เก็บใบรับสินค้าสำเร็จรูปจากการผลิตไว้ และผู้สอบบัญชีไม่สามารถใช้วิธีการตรวจสอบอื่นให้เป็นที่พอใจในความถูกต้องของปริมาณและมูลค่าของสินค้าคงเหลือ   ดังกล่าว นั้น เหตุการณ์ดังกล่าวถือเป็นเหตุสุดวิสัย เนื่องจากผลิตภัณฑ์ของบริษัทเป็นสินค้าสด โดยมีการผลิต จัดจำหน่าย และปิดการจำหน่ายในลักษณะวันต่อวัน รวมทั้งบริษัทมีระบบการตรวจสอบและกระทบยอดสินค้าที่รัดกุมซึ่งทำให้บริษัทสามารถปิดและตรวจสอบยอดสินค้าคงเหลือในแต่ละวันได้อย่างถูกต้อง ดังนั้นบริษัทจึงเก็บใบรับสินค้าสำเร็จรูปไว้นานเพียง 3 เดือนเท่านั้น เพื่อให้ผู้สอบบัญชีเข้ามาตรวจสอบแล้วจึงทำลายทิ้งไปเนื่องจากเอกสารมีจำนวนมาก อย่างไรก็ตาม ในเดือนมกราคม 2544 ปรากฏว่าผู้สอบบัญชีรายเดิมที่ได้เคยตรวจสอบงบการเงินสำหรับงวดปีบัญชี 2544 ไปแล้วนั้น ไม่ได้เป็นผู้สอบบัญชีที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (“สำนักงาน ก.ล.ต.) อีกต่อไป ส่ง
ผลให้บริษัทจำเป็นต้องว่าจ้างผู้สอบบัญชีรายใหม่ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากสำนักงาน ก.ล.ต. เพื่อตรวจสอบงบการเงินของบริษัทสำหรับงวดปีบัญชี 2544 อีกครั้ง ซึ่งการว่าจ้างดังกล่าวเกิดขึ้นภายหลังจากที่บริษัทได้ทำลายใบรับสินค้าสำเร็จรูปของปี 2544 ไปแล้ว ดังนั้น ผู้สอบบัญชีรายใหม่จึงไม่สามารถตรวจสอบใบรับสินค้าสำเร็จรูปจากการผลิตตามที่ระบุไว้ในรายงานของผู้สอบบัญชีได้ 

อย่างไรก็ตาม จากการที่บริษัทได้เล็งเห็นถึงปัญหาที่เกิดขึ้นดังข้างต้น บริษัทจึงมีนโยบายที่จะเก็บใบรับสินค้าสำเร็จรูปอย่างเพียงพอ เพื่อให้ผู้สอบบัญชีสามารถตรวจสอบยอดสินค้าคงเหลือให้เป็นที่พอใจในความถูกต้องของปริมาณและมูลค่าของสินค้าคงเหลือดังกล่าวก่อนที่จะนำไปทำลายต่อไป นอกจากนี้ ในอนาคต บริษัทได้วางแผนที่จะซื้อโปรแกรมคอมพิวเตอร์เพิ่มเติมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดการและลดปริมาณเอกสาร
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