ส่วนที่  2 รายละเอียดเกี่ยวกับแผนปรับโครงสร้างและข้อมูลอื่นเพื่อการตัดสินใจของผู้ถือหลักทรัพย์

2)    ข้อมูลสรุปของบริษัท
2.1 บริษัทที่ออกหลักทรัพย์ - บริษัท มิลเลนเนียม สตีล จำกัด (มหาชน) (“MS”)

ชื่อบริษัท

: บริษัท มิลเลนเนียม สตีล จำกัด (มหาชน) (“MS”)

ประเภทธุรกิจ
:  เป็นบริษัทลงทุนตามโครงสร้างการรวมกิจการโดยถือหุ้น NTS และ SISCO2001 และ SCSC โดยบริษัทย่อยทั้ง 3 บริษัท ดำเนินธุรกิจเป็นผู้ผลิตเหล็ก


(SISCO2001 และ SCSC จะมีโครงสร้างการถือหุ้นก่อนวันควบรวมกิจการเป็นบริษัทย่อยของ CHC)
ที่ตั้งสำนักงานใหญ่
:  เลขที่ 1 ถนนปูนซิเมนต์ไทย แขวงบางซื่อ เขตบางซื่อ กรุงเทพมหานคร 10800

ทะเบียนเลขที่ 
: 40854500686

โทรศัพท์
: 0-2586-3333

โทรสาร 
: 0-2586-2986

การนำ MS เข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฯ พร้อมทั้งทำการเพิกถอน NTS ออกจากการเป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฯ มีจุดประสงค์ที่จะยังคงบริษัทที่เกิดจากการรวมกิจการเป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฯ
1) ปัจจัยความเสี่ยง
ผู้ลงทุนควรพิจารณาปัจจัยความเสี่ยงอันอาจจะเกิดขึ้นได้กับบริษัทนอกเหนือจากความเสี่ยงหลักที่ปรากฎในเอกสารนี้
1.1
 ความเสี่ยงจากสภาวะเศรษฐกิจที่ตกต่ำต่อเนื่อง
เนื่องจากในปัจจุบันอุตสาหกรรมเหล็กเป็นอุตสาหกรรมที่มีอุปทานมากกว่าอุปสงค์     (Over Supply) สูงถึงประมาณ 3 เท่า และธุรกิจของ MS ขึ้นอยู่กับสภาวะเศรษฐกิจและอุตสาหกรรมก่อสร้างซึ่งคาดว่าแนวโน้มการเจริญเติบโตของภาคอุตสาหกรรมค่อนข้างต่ำ  ประกอบกับภาวะอุปทานมากกว่าอุปสงค์นั้นยังเกิดขึ้นครอบคลุมในภาคพื้นอาเซียนซึ่งเป็นตลาดเป้าหมายของ MS ถึงแม้ว่าการรวมกิจการจะเสริมสร้างศักยภาพในการประกอบธุรกิจให้กับ  MS  ทั้งนี้ MS อาจต้องใช้ความพยายามในการขยายตลาดในสภาวะเศรษฐกิจอุตสาหกรรมและ การแข่งขันที่ยังสูงในปัจจุบัน
                     1.2  
ความเสี่ยงจากความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ
โดยทั่วไปบริษัทผู้ผลิตเหล็กมีความเสี่ยงของอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศอันเกิดจากการซื้อวัตถุดิบจากต่างประเทศ ซึ่งโดยส่วนใหญ่จะกำหนดราคาเป็นเงินสกุลหลักของโลก เช่น ดอลล่าร์สหรัฐ หรือมาร์คเยอรมัน หรือเงินสกุลของประเทศคู่ค้า ความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยนอาจส่งผลต่อต้นทุนการผลิตได้  อย่างไรก็ตามการที่ค่าเงินบาทอยู่ในภาวะที่มีเสถียรภาพมากขึ้น ทำให้ความเสี่ยงจากความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยนน้อยลง
1.3 ความเสี่ยงจากความแตกต่างทางวัฒนธรรมขององค์กรทั้งสอง (Culture Difference)
ถึงแม้ว่าการรวมกิจการคาดว่าจะส่งผลให้ MS สามารถลดต้นทุนการผลิต โดยการวางแผนการผลิตให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น สร้างความได้เปรียบในการซื้อวัตถุดิบจำนวนมาก รวมถึงการขยายช่องทางการจำหน่ายที่มากขึ้นก็ตาม MS อาจได้รับผลกระทบจากการรวมกิจการซึ่งเกิดจากความแตกต่างในการบริหารงาน บุคลากรและผู้บริหารที่อยู่ในองค์กรที่มีวัฒนธรรมขององค์กรต่างกัน ซึ่งอาจเป็นอุปสรรคในการบรรลุวัตถุประสงค์ของการรวมกิจการ  และมักเป็นปัญหาหลักของการรวมกิจการที่ปรากฏอยู่โดยทั่วไป
1.4
ความเสี่ยงของผู้ถือหลักทรัพย์
ภายหลังการรวมกิจการ จะเกิดค่าใช้จ่ายที่เกิดจากการรวมกิจการ เช่น ค่าความนิยม ค่าที่ปรึกษาในการรวมกิจการ ซึ่งจะมีการตัดบัญชีเป็นค่าใช้จ่ายในแต่ละปีในจำนวนค่อนข้างสูง และจะส่งผลกระทบต่อกำไรสุทธิและการจ่ายเงินปันผลของบริษัท นอกจากนั้น MS และบริษัทย่อย NTS ที่ได้ดำเนินการปรับโครงสร้างหนี้กับเจ้าหนี้มีภาระในการชำระหนี้ให้กับเจ้าหนี้ภายในระยะเวลา 11 ปี  และมีข้อกำหนดให้ MS ต้องชำระหนี้หาก  MS และบริษัทย่อยทั้ง 3 มีกระแสเงินสดส่วนเกิน ซึ่งอาจส่งผลต่อการกำหนดอัตราเงินปันผลต่อผู้ถือหลักทรัพย์ MS


1.5
ความเสี่ยงจากการบังคับใช้ของกฎหมายการแข่งขันทางการค้า
พระราชบัญญัติการแข่งขันทางการค้า พ.ศ. 2542 (“พรบ. การแข่งขันทางการค้า”) ซึ่งมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 30 เมษายน 2542 ซึ่งมีวัตถุประสงค์ในการป้องกันการกระทำอันเป็นการผูกขาดการค้าในการประกอบธุรกิจ  ได้กำหนดข้อห้ามไม่ให้ผู้ประกอบการมี “อำนาจเหนือตลาด” ทั้งนี้ ปัจจุบันคณะกรรมการแข่งขันทางการค้า ยังมิได้มีการกำหนดหลักเกณฑ์ว่ากรณีใดจึงจะเข้าข่ายที่จะถือว่าเป็นผู้มีอำนาจเหนือตลาดแต่อย่างใด 
ในอนาคตภายใต้การดำเนินงานในรูปของบริษัทร่วมกิจการ MS นั้นหากบริษัทดำเนินการอันเป็นผลให้ส่วนแบ่งตลาดของบริษัทย่อยทั้งหมดรวมกันเกินส่วนแบ่งตลาดที่คณะกรรมการแข่งขันทางการค้ากำหนด อาจส่งผลให้บริษัทย่อยอาจถูกคณะกรรมการการแข่งขันทางการค้ามีคำสั่งให้ระงับ หยุด หรือเปลี่ยนแปลงการดำเนินธุรกิจได้ตามที่เห็นสมควร และอาจส่งผลกระทบต่อการดำเนินการของบริษัท
อย่างไรก็ตามยังไม่มีความชัดเจนในเรื่องการกำหนดหลักเกณฑ์เรื่องการมีอำนาจเหนือตลาดจะเป็นอย่างไร และหลักเกณฑ์ดังกล่าวจะใช้กับส่วนแบ่งตลาดของบริษัทย่อยทั้งหมดรวมกันหรือไม่  รวมทั้งยังไม่มีความชัดเจนในเรื่องของการกระทำอันมีลักษณะต้องห้าม และยังไม่เคยมีแนวทางการตีความของศาลในเรื่องการกระทำอันมีลักษณะต้องห้ามตามพรบ.การแข่งขันทางการค้าแต่อย่างใด
1.6 ความเสี่ยงจากผลกระทบของการลดกำแพงภาษีตามสนธิสัญญา ASEAN Free Trade Area (“AFTA”)

ตามสนธิสัญญา ASEAN Free Trade Area (“AFTA”) กำหนดให้ประเทศสมาชิกดำเนินการลดกำแพงภาษีนำเข้าผลิตภัณฑ์เหล็กสำเร็จรูป ซึ่งรวมผลิตภัณฑ์ของ MS ทั้งเหล็กเส้น และเหล็กลวด ให้เหลือเพียงอัตราร้อยละ 0-5  ภายในปี 2546  ในขณะที่ปัจจุบันอัตราภาษีอยู่ที่ระดับร้อยละ 5-10 แนวโน้มในการลดภาษีดังกล่าวอาจส่งผลให้บริษัทได้รับผลกระทบจากการแข่งขันที่รุนแรงขึ้นในอนาคต
1.7 ความเสี่ยงเนื่องจากการปรับราคาการใช้สิทธิและอัตราการใช้สิทธิ
การปรับราคาการใช้สิทธิและอัตราการใช้สิทธิตามเงื่อนไขการปรับสิทธิสำหรับใบสำคัญแสดงสิทธิ ในกรณีที่บริษัทมีการเสนอขายหลักทรัพย์ต่อประชาชน วิธีการปรับสิทธิดังกล่าวไม่อาจชดเชยสิทธิประโยชน์ของผู้ถือใบสำคัญแสดงสิทธิได้ครบถ้วน เนื่องจากสูตรการปรับสิทธิคำนึงถึงราคาหลักทรัพย์แปลงสภาพที่ออกใหม่ ณ วันปรับสิทธิเท่านั้น มิได้คำนึงถึงมูลค่าตามเวลา (Time value) ของหลักทรัพย์แปลงสภาพแต่อย่างใด ดังนั้น ภายหลังการปรับสิทธิ ผู้ถือใบสำคัญแสดงสิทธิที่จะเสนอขายในครั้งนี้ อาจมีสิทธิและผลประโยชน์ด้อยไปกว่าเดิม หากบริษัทมีการเสนอขายหลักทรัพย์แปลงสภาพที่ออกใหม่ในอนาคต
1.8 ความเสี่ยงจากข้อมูลตามประมาณการงบการเงิน
ประมาณการงบการเงินของ MS ตามที่ปรากฏในหนังสือชี้ชวนนี้ ในส่วนของค่าความนิยมและส่วนปรับปรุงสินทรัพย์  ยังไม่ได้มีการสอบทานโดยผู้สอบบัญชี หากพิจารณาตามมาตรฐานการบัญชีฉบับที่ 43 เรื่องการรวมธุรกิจ  MS อาจต้องทำการประเมินราคาสินทรัพย์ถาวรของกลุ่มบริษัทเพื่อที่จะกำหนดจำนวนของค่าความนิยมและส่วนปรับปรุงสินทรัพย์  ทั้งนี้สาเหตุที่มิได้ทำการประเมินราคาเนื่องจากในการกำหนดราคาซื้อขายของกลุ่มบริษัททั้งสองนั้นไม่ได้ใช้ราคาของทรัพย์สินในการกำหนดราคาซื้อขายหุ้น แต่เป็นการประเมินมูลค่า และกำหนดสัดส่วนในการถือหุ้นในบริษัทที่รวมกัน (MS) ของกลุ่มบริษัททั้งสองจากความสามารถในการทำกำไร (ตามรายละเอียดในข้อมูลส่วนที่ 2 หน้า 83-85) 
อย่างไรก็ตามภายหลังการรวมกิจการ ณ สิ้นปี 2545 เมื่อผู้ตรวจสอบบัญชีทำการตรวจสอบงบการเงินรวมของ MS  อาจมีการกำหนดให้บริษัทย่อยทั้ง 3 บริษัท  ทำการประเมินราคา ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อค่าความนิยมและส่วนปรับปรุงสินทรัพย์ตามที่ปรากฏในประมาณการ
















































































































































































































































แบบ 69/247 – 1  บริษัท มิลเลนเนียม สตีล จำกัด (มหาชน)                                                                                                                       
ส่วนที่ 2 หน้า 2

