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วันที่   29  กรกฎาคม  2545
เรียน
เลขาธิการ

สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์

บริษัท 331 แพลนเนอร์ จำกัด ในฐานะผู้บริหารแผนฟื้นฟูกิจการของบริษัท เอ็น.ที.เอส.สตีลกรุ๊ป จำกัด (มหาชน) (“NTS”) ได้พิจารณาคำเสนอซื้อและความเห็นของบริษัท ดีลอยท์ ทู้ช โธมัทสุ คอร์ปอเรท รีสตรัคเจอร์ริ่ง จำกัด ในฐานะที่ปรึกษาการเงินอิสระแล้วมีความเห็นว่าการดำเนินการดังกล่าวเป็นการดำเนินการตามแผนฟื้นฟูกิจการของ NTS ฉบับแก้ไขซึ่งได้รวมแผนการควบรวมกิจการกับบริษัทในเครือซิเมนต์ไทย จากผลของวิกฤตการณ์ทางเศรษฐกิจและปัญหาการขาดสภาพคล่องทางการเงิน NTS ได้ดำเนินการปรับโครงสร้างหนี้ของกิจการตั้งแต่ปี 2541 และเข้าสู่กระบวนการฟื้นฟูกิจการภายใต้ศาลล้มละลายกลางในปี 2543 โดยแผนฟื้นฟูกิจการของ NTS ได้รับอนุมัติจากเจ้าหนี้ และศาลล้มละลายกลางได้มีคำสั่งเห็นชอบด้วยแผนฯในเดือนมิถุนายน 2544 ทั้งนี้ในแผนฟื้นฟูกิจการได้ระบุให้มีการพิจารณาแผนการควบรวมกิจการและสรุปนำข้อเสนอการควบรวมกิจการดังกล่าวเสนอให้กับเจ้าหนี้ของ NTS เพื่อพิจารณาและลงมติ ทั้งนี้ได้มีการสรุปแผนการควบรวมกิจการและนำเสนอภายใต้แผนฟื้นฟูกิจการฉบับแก้ไขโดยได้มีการนำเสนอต่อที่ประชุมเจ้าหนี้และได้มีมติอนุมัติในวันที่ 8 กรกฎาคม 2545 และศาลล้มละลายกลางเห็นชอบด้วยแผนฉบับแก้ไขนี้เมื่อวันที่ 19 กรกฎาคม 2545 แล้ว ในส่วนของบริษัท มิลเลนเนียม สตีล จำกัด (มหาชน) (“MS”) จะดำเนินการออกหลักทรัพย์และใบสำคัญแสดงสิทธิของ MS เพื่อเสนอซื้อหลักทรัพย์และใบสำคัญแสดงสิทธิจากผู้ถือหุ้นของ NTS ในอัตรา 1:1 โดยใบสำคัญแสดงสิทธิของ NTS นั้น NTS จะได้มีการออกจำหน่ายแก่ผู้ถือหุ้นเดิมของ NTS ตามเงื่อนไขในแผนฟื้นฟูกิจการ หลังจากนั้น NTS จะได้ขอเพิกถอนจากการเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนโดยจะโอนให้ MS เข้าเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนแทนและ MS จะได้ดำเนินการออกหลักทรัพย์ตามข้อตกลงการควบรวมกิจการให้กับบริษัท ซิเมนต์ไทย โฮลดิ้ง จำกัด เพื่อแลกเปลี่ยนกับการเข้าถือหุ้นในบริษัท เหล็กสยาม จำกัด และบริษัท เหล็กก่อสร้างสยาม จำกัด ซึ่งหากผู้ถือหุ้นของ NTS ได้ตัดสินใจแลกเปลี่ยนหลักทรัพย์ และเป็นผู้ถือหุ้นของ MS จะสามารถทำการซื้อขายหลักทรัพย์ในตลาดหลักทรัพย์ได้ต่อไป
อนึ่ง MS เป็นบริษัทที่เกิดจากการรวมกิจการระหว่าง NTS  บริษัท เหล็กสยาม จำกัด และ บริษัท เหล็กก่อสร้างสยาม จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทในเครือซิเมนต์ไทยโดยจัดตั้งขึ้นเป็นบริษัทลงทุน (Holding Company) ซึ่งมีทั้ง 3 บริษัทข้างต้นเป็นบริษัทย่อยของ MS แผนการควบรวมกิจการนี้มีวัตถุประสงค์สำคัญเพื่อเพิ่มความสามารถในการอยู่รอดของกิจการ ลดการแข่งขัน และเพิ่มศักยภาพในการดำเนินธุรกิจทั้งในด้านการผลิต  ด้านการตลาด  ด้านการพัฒนาผลิตภัณฑ์  ด้านการพัฒนาบุคลากร  ด้านสั่งซื้อวัตถุดิบและการบริหารวัสดุคงคลังภายใต้สภาวะเศรษฐกิจภายหลังภาวะวิกฤตการณ์เศรษฐกิจตกต่ำทั้งภูมิภาคเอเซียรวมทั้งประเทศไทยซึ่งส่งผลกระทบเสียหายต่อภาคธุรกิจที่แท้จริง (Real Sector) ซึ่งรวมถึงอุตสาหกรรมเหล็กเป็นอย่างมาก  ทั้งนี้ในส่วนของ NTS นั้นการดำเนินการดังกล่าวจะทำให้ NTS มีฐานะการเงินที่มั่นคงขึ้น เอื้อประโยชน์ในการจัดหาเงินทุนหมุนเวียนเพื่อใช้ในการดำเนินงานหลังการปรับโครงสร้างหนี้โดยเฉพาะในสภาวะเศรษฐกิจเช่นในปัจจุบันเมื่อพิจารณาในส่วนของผลตอบแทนนั้น ผลตอบแทนที่ได้รับจะมาจากผลการดำเนินงานรวมของทั้ง 3 บริษัทที่มีการควบรวมกันแทนที่จะมาจาก NTS เท่านั้น  ทั้งนี้คาดว่า MS จะเป็นบริษัทที่มีศักยภายในการดำเนินงานสูงขึ้นกว่าการดำเนินงานในลักษณะแบบ NTS เพียงบริษัทเดียว 
ด้วยเหตุผลดังกล่าวข้างต้น กรรมการของบริษัท 331 แพลนเนอร์ จำกัด ในฐานะผู้บริหารแผนฟื้นฟูกิจการของ บริษัท เอ็น.ที.เอส.สตีลกรุ๊ป จำกัด (มหาชน) จึงมีความเห็นเป็นเอกฉันท์ต่อความเห็นของคณะกรรมการของ MS ว่ามีความเหมาะสมแล้ว
อย่างไรก็ตาม ในการพิจารณาตัดสินใจเสนอขายหลักทรัพย์ตามคำเสนอซื้อครั้งนี้ ผู้ถือหุ้นควรที่จะทำการพิจารณาประเด็นดังกล่าวข้างต้นและปัจจัยอื่นๆ ร่วมกับความเห็นของที่ปรึกษาทางการเงินอิสระซึ่งได้แนบมาพร้อมกันนี้อย่างละเอียด และควรใช้ดุลยพินิจของตนเองประกอบการตัดสินใจ
บริษัทขอรับรองว่าได้ให้ความเห็นอย่างถูกต้องครบถ้วนไม่ขาดข้อความที่ควรต้องแจ้งในสาระสำคัญที่จะมีผลกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ถือหลักทรัพย์ของบริษัทจดทะเบียน
ลงชื่อ 
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