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ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

·   บริษัท ทรีนีตี้ วัฒนา จำกัด (มหาชน) (บริษัท) จดทะเบียนก่อตั้งขึ้นเมื่อวันที่ 31 มกราคม 2544 บริษัทดำเนินธุรกิจโดยการถือหุ้นในบริษัทอื่น (Holding Company) โดยได้เข้าถือหุ้นในบริษัทย่อย 3 บริษัทในสัดส่วนร้อยละ 99.99 ได้แก่ บริษัทหลักทรัพย์ ทรีนีตี้ จำกัด ดำเนินธุรกิจหลักทรัพย์ บริษัท ทรีนีตี้ แอ๊ดไวซอรี่ 2001 จำกัด  ดำเนินธุรกิจเป็นที่ปรึกษาทางการเงิน บริษัท ทรีนีตี้ อินฟอร์เมชั่น จำกัด ดำเนินธุรกิจให้บริการด้านการสนับสนุน (Back-Office Service) แก่บริษัทในกลุ่ม 
·   บริษัทหลักทรัพย์ ทรีนีตี้ จำกัด ในฐานะบริษัทแกน ได้รับใบอนุญาตจากกระทรวงการคลังให้ประกอบธุรกิจหลักทรัพย์ 4 ประเภท ได้แก่ ธุรกิจการเป็นนายหน้าซื้อขายหลักทรัพย์ การค้าหลักทรัพย์ ที่ปรึกษาการลงทุนและการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์ บริษัทเป็นสมาชิกตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย หมายเลข 22 ในปี 2544 บริษัทฯมีส่วนแบ่งตลาดของมูลค่าการซื้อขายหลักทรัพย์ร้อยละ 2.2 และเพิ่มเป็นร้อยละ 3.10 ในหกเดือนแรกของปี 2545

·  บริษัท ทรีนีตี้ แอ๊๊_ดไวซอรี่ 2001 จำกัด ดำเนินธุรกิจด้านที่ปรึกษาทางการเงินและงานด้านวาณิชธนกิจ โดยบริษัทฯได้รับความเห็นชอบจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ให้ดำเนินการเป็นที่ปรึกษาทางการเงินตามขอบเขตที่สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์กำหนด นอกจากนี้ บริษัทฯยังได้จดทะเบียนเป็นที่ปรึกษาประเภท ก กับศูนย์ข้อมูลที่ปรึกษาของกระทรวงการคลังเพื่อให้บริการในฐานะที่ปรึกษาสาขาการเงินให้แก่หน่วยงานต่างๆทั้งภาครัฐและเอกชน 

·   ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2545  บริษัทและบริษัทย่อย มีสินทรัพย์รวม จำนวน  797.53 ล้านบาท หนี้สินรวม  461.85 ล้านบาท บาท และมีส่วนของผู้ถือหุ้น  335.68 ล้านบาท  ในหกเดือนแรกของปี 2545 บริษัทและบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิ  77.25 ล้านบาท เพิ่มขึ้นอย่างมากเมื่อเทียบกับผลขาดทุนจำนวน 61.70 ล้านบาท ในปี 2544 ทั้งนี้เป็นผลมาจากการเพิ่มสูงขึ้นของรายได้โดยเฉพาะรายได้จากค่าธรรมเนียมนายหน้าซื้อขายหลักทรัพย์ตั้งแต่ช่วงต้นปีที่ผ่านมา ซึ่งเป็นการเพิ่มขึ้นทั้งด้านปริมาณของธุรกรรมและอัตราค่าธรรมเนียมนายหน้าซื้อขายหลักทรัพย์ และการเพิ่มขึ้นของค่าธรรมเนียมการเป็นที่ปรึกษาทางการเงิน

( 
 
เป้าหมายในการดำเนินธุรกิจภายใน 5 ปีข้างหน้าของบริษัทหลักทรัพย์ บริษัทวางเป้าหมายในการดำเนินธุรกิจด้านหลักทรัพย์ โดยการเป็นนายหน้าซื้อขายหลักทรัพย์ที่มีส่วนแบ่งตลาดประมาณร้อยละ 2.5-5 ของมูลค่าซื้อขายรวมในตลาดหลักทรัพย์  ด้วยการเพิ่มบริการด้านหลักทรัพย์ ได้แก่ การให้สินเชื่อเพื่อการซื้อขายหลักทรัพย์  การร่วมจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายหลักทรัพย์ต่าง ๆ การเพิ่มช่องทางการซื้อขายหลักทรัพย์ผ่านระบบ Internet การเพิ่มสินค้าและการให้บริการแก่ลูกค้าในส่วนของการออกและเสนอขายตราสารหนี้ระยะสั้น รวมทั้งมุ่งเน้นการพัฒนาคุณภาพและประสิทธิภาพด้านระบบงานและบุคลากรเพื่อรองรับการแข่งขันในอนาคต ในด้านธุรกิจที่ปรึกษาทางการเงิน บริษัทมีเป้าหมายที่จะเป็นผู้นำในตราสารทางการเงินระยะสั้นเพื่อให้สอดคล้องกับนโยบายโดยรวมของกลุ่มบริษัท   นอกจากนี้ในด้านงานสนับสนุน (Back Office Service) บริษัทมีเป้าหมายที่จะเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานตลอดจนการขยายการให้บริการแก่บริษัททั่วไป เพื่อเป็นการเพิ่มรายได้อีกทางหนึ่ง 
· ตามมติที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้น ครั้งที่ 4/2545 เมื่อวันที่ 9 กรกฎาคม 2545 ที่ประชุมมีมติให้เพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัท ทรีนีตี้ วัฒนา จำกัด (มหาชน) จาก 320 ล้านบาท เป็นทุนจดทะเบียนใหม่จำนวน 700 ล้านบาท และเปลี่ยนมูลค่าที่ตราไว้จากหุ้นละ 10 บาท เป็นหุ้นละ 5 บาท โดยการออกหุ้นสามัญใหม่ จำนวน 76 ล้านหุ้น ซึ่งจัดสรรให้ประชาชนทั่วไป จำนวน 28 ล้านหุ้น และจัดสรรให้กับนักลงทุนเฉพาะเจาะจง จำนวน 48 ล้านหุ้น การเสนอขายหุ้นของบริษัทต่อประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ รวมจำนวนทั้งสิ้น 28 ล้านหุ้น คิดเป็นร้อยละ 20 ของทุนชำระแล้วภายหลังการเพิ่มทุนตามมติข้างต้นในราคาหุ้นละ 9.25 บาท

(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนการตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)
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