บริษัท ทรีนีตี้ วัฒนา จำกัด (มหาชน)


6.   โครงการในอนาคต


บริษัทมีนโยบายที่จะขยายการลงทุนในบริษัทอื่นๆ เพิ่มเติมนอกเหนือจากบริษัทย่อยที่มีอยู่เดิม โดยการลงทุนจะเน้นไปในอุตสาหกรรมที่มีแนวโน้มเจริญเติบโตและเป็นธุรกิจที่สามารถเกี้อหนุนและเอื้อประโยชน์ต่อการทำธุรกิจของบริษัทหลักทรัพย์ซึ่งเป็นบริษัทแกนของบริษัทรวมทั้งบริษัทอื่นๆ ในกลุ่ม ทั้งนี้บริษัทคำนึงถึงอัตราผลตอบแทนจากการลงทุนเป็นสำคัญ นอกจากนี้ ยังมีนโยบายที่จะขยายปริมาณธุรกิจ ฐานลูกค้า รวมทั้งการพัฒนาและปรับปรุงคุณภาพในการให้บริการ เพื่อเพิ่มรายได้และความมั่นคงในธุรกิจ โดยมีแผนงานการดำเนินการในบริษัทย่อยต่าง ๆ ได้แก่ 

- 
ขยายสาขาบริการด้านหลักทรัพย์เพิ่ม
โดยบริษัทฯจะคำนึงถึงจำนวนลูกค้าและปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์ของลูกค้าให้เพียงพอกับต้นทุนค่าใช้จ่าย รวมทั้งต้องมีบุคลากรในพื้นที่เพื่อรองรับกับปริมาณธุรกิจได้


-
ขยายบริการซื้อขายหลักทรัพย์ผ่านระบบอินเทอร์เน็ต โดยบริษัทหลักทรัพย์ ทรีนีตี้ จำกัด ได้เตรียมการในการพัฒนาเทคโนโลยีให้ทันสมัย และพร้อมที่จะเปิดให้บริการดังกล่าวภายในเดือนพฤศจิกายน 2545


-
ขยายส่วนงานด้านการวิจัยและวิเคราะห์หลักทรัพย์ ทั้งด้านปัจจัยพื้นฐานและด้านเทคนิคให้ครอบคลุมในทุกอุตสาหกรรมและหลักทรัพย์ที่เป็นที่สนใจของลูกค้า/ผู้ลงทุน โดยเน้นด้านคุณภาพ ความรวดเร็วทันต่อเหตุการณ์ และความน่าเชื่อถือ รวมทั้งมีแผนงานที่จะพัฒนาและคิดค้นผลิตภัณฑ์ทางการเงินใหม่ ๆ เพื่อเป็นการสนับสนุนการขยายฐานลูกค้าของบริษัท

-
ขยายฐานลูกค้าโดยการจัดอบรม เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจในการลงทุนให้กับกลุ่มลูกค้าของ


บริษัท
ส่วนที่2-28


