บริษัท ทรีนีตี้ วัฒนา จำกัด (มหาชน)


13.   ข้อมูลอื่นที่เกี่ยวข้อง
เป้าหมายการดำเนินธุรกิจ
ก. บริษัท ทรีนีตี้ วัฒนา จำกัด (มหาชน)  

บริษัทมีเป้าหมายที่จะดำเนินธุรกิจการเป็น Holding Company โดยให้การสนับสนุนบริษัทย่อยซึ่งบริษัทถือหุ้นอยู่ในปัจจุบัน ซึ่งได้แก่ บริษัทหลักทรัพย์ ทรีนีตี้ จำกัด บริษัท ทรีนีตี้ แอ๊ดไวซอรี่ 2001 จำกัด และ บริษัท  ทรีนีตี้อินฟอร์เมชั่น จำกัด ในการขยายธุรกรรมตามแผนงาน  ในอนาคตบริษัทมีนโยบายที่จะลงทุนในหลักทรัพย์ระยะสั้นและระยะยาว  ในธุรกิจที่คาดว่าจะให้อัตราผลตอบแทนที่เหมาะสม

ข. บริษัทหลักทรัพย์ ทรีนีตี้ จำกัด (บริษัทแกน) 
1)  การเป็นนายหน้าซื้อขายหลักทรัพย์ 

บริษัทฯตั้งเป้าที่จะมีส่วนแบ่งทางการตลาดประมาณร้อยละ   2.5-5 ของมูลค่าซื้อขายของตลาดรวมภายใน 5 ปีข้างหน้าโดยรักษาฐานลูกค้าเดิมรวมถึงการขยายฐานลูกค้าใหม่ซึ่งจะเน้นกลุ่มลูกค้าฐานเงินฝากโดยมีนโยบายสร้างงานวิจัยที่มีคุณภาพเพื่อประกอบการเสนอบริการให้กับลูกค้ากลุ่มฐานเงินฝาก การเพิ่มช่องทางการซื้อขายหลักทรัพย์ผ่านระบบ Internet การเปิดสาขาหลักและสาขาย่อยในและต่างจังหวัด เพื่อขยายฐานการให้บริการแก่ลูกค้า สร้างทางเลือกในการลงทุนให้กับลูกค้า อาทิ หุ้นสามัญ ตราสารหนี้ ตราสารอนุพันธ์ การจัดอบรมให้แก่กลุ่มลูกค้าโดยเฉพาะกลุ่มลูกค้าฐานเงินฝากดังกล่าว เพื่อให้ลูกค้ามีความรู้ความเข้าใจในการลงทุน จัดอบรมสัมมนาให้บุคลากรทางด้านการตลาดของบริษัทฯ เพื่อให้สามารถดูแลลูกค้าได้ดี อีกทั้งสามารถที่จะแนะนำการลงทุนให้กับลูกค้าเป็นลักษณะ portfolio management ได้รวมทั้งแผนการขยายฐานลูกค้าเข้าสู่กลุ่มลูกค้าสถาบันโดยใช้งานวิจัยที่มีคุณภาพ
2)  การค้าหลักทรัพย์

   
บริษัทฯตั้งเป้าที่จะขยายการดำเนินงานในส่วนของการออกและการซื้อขายตราสารหนี้โดยเน้นตราสารระยะสั้นเป็นหลัก 
3)  ด้านการจัดจำหน่ายและรับประกันการจัดจำหน่าย

บริษัทฯมีนโยบายที่จะดำเนินธุรกิจเป็นผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายหลักทรัพย์ต่าง ๆ  ทั้งตราสารทุน  ตราสารหนี้ และตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุน  ที่บริษัทฯและกลุ่มบริษัทเป็นที่ปรึกษาทางการเงิน  รวมทั้งการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์ที่บริษัทหลักทรัพย์อื่น ๆ  เชิญชวนให้เข้าร่วมจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  ทั้งนี้เพื่อประโยชน์ในการจัดหาแหล่งเงินทุนของบริษัทลูกค้า

สำหรับรูปแบบการเสนอขายอาจมีทั้งการเสนอขายแบบรับประกันการจำหน่ายอย่างแน่นอนทั้งจำนวน (Firm Underwriting Basis)  หรือการเสนอขายแบบไม่รับประกันการจำหน่าย (Best Effort Basis)  และลักษณะการเสนอขายอาจมีทั้งการเสนอขายแบบเฉพาะเจาะจง (Private Placement)  และเสนอขายแก่ประชาชนทั่วไป (Public Offering)  ทั้งนี้ขึ้นกับความเหมาะสม

ค. บริษัท ทรีนีตี้ แอ๊ดไวซอรี่ 2001 จำกัด


บริษัทฯมีนโยบายในการให้คำปรึกษาทางการเงินสำหรับลูกค้าทั่วไปทั้งที่เป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์และไม่ได้เป็นบริษัทที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ โดยจะให้บริการด้านการจัดหาแหล่งเงินทุน ทั้งในรูปแบบของตราสารทุนและตราสารหนี้รวมถึงตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุน ซึ่งจะทำการระดมทุนผ่านทั้งตลาดเงินและตลาดทุน นอกจากนี้บริษัทฯยังมีเป้าหมายที่จะเป็นผู้นำในการให้คำปรึกษาเพื่อออกตราสารทางการเงินระยะสั้นเพื่อให้สอดคล้องกับนโยบายโดยรวมของกลุ่มบริษัท

ง. บริษัท ทรีนีตี้ อินฟอร์เมชั่น จำกัด

บริษัทฯมีนโยบายที่จะให้บริการด้านงานสนับสนุน อาทิ งานบัญชี  งานการเงิน  งานควบคุมภายใน  งานธุรการ รวมถึงงานปฏิบัติการหลักทรัพย์แก่บริษัทในกลุ่ม และในอนาคตหากความต้องการในงานให้บริการด้านสนับสนุนตามที่กล่าวข้างต้นสูงขึ้น บริษัทฯก็มีนโยบายที่จะให้บริการแก่บริษัทนอกกลุ่มด้วยเพื่อเป็นเพิ่มแหล่งที่มาของรายได้อีกแหล่งหนึ่ง
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