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บริษัท เพาเวอร์ไลน์ เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด (มหาชน)


ส่วนที่ 1
ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

สรุปข้อมูลบริษัทที่ออกหลักทรัพย์
บริษัท เพาเวอร์ไลน์ เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด (มหาชน) (“บริษัท” หรือ “เพาเวอร์ไลน์”) จดทะเบียนจัดตั้งเป็นบริษัทจำกัด เมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2531 โดยกลุ่มวิศวกรซึ่งมีประสบการณ์ในด้านวิศวกรรมแขนงต่างๆ นำโดยนายเสวก ศรีสุชาต และนายอำนวย กาญจโนภาศ เพื่อประกอบธุรกิจให้บริการออกแบบ จัดหา และรับเหมาติดตั้งงานระบบวิศวกรรมสำหรับอาคารสำนักงาน อาคารพาณิชย์ ที่อยู่อาศัย โรงแรม โรงพยาบาล ศูนย์การค้า โรงงานอุตสาหกรรม เป็นต้น โดยกลุ่มผู้ก่อตั้งได้เล็งเห็นแนวโน้มการเติบโตของความต้องการงานบริการด้านวิศวกรรม ซึ่งเป็นปัจจัยสำคัญที่จะรองรับการเจริญเติบโตของเศรษฐกิจของประเทศ บริษัทได้แปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนจำกัดเมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2545

บริษัทประกอบธุรกิจให้บริการออกแบบ จัดหา และรับเหมาติดตั้งงานระบบวิศวกรรมอย่างครบวงจร รับงานทั้งจากภาคเอกชนและภาครัฐ โดยเป็นทั้งผู้รับเหมาโดยตรง (Main Contractor) และเป็นผู้รับเหมาช่วง (Sub-contractor) จากวิธีการประมูล หรือการเจรจาต่อรอง รวมถึงการร่วมมือกับบริษัทอื่นในลักษณะกิจการร่วมค้า บริการของบริษัทสามารถแบ่งตามลักษณะของระบบที่ติดตั้งได้เป็น 5 ประเภทหลัก ได้แก่ ระบบไฟฟ้า ระบบสื่อสารโทรคมนาคม ระบบปรับอากาศ ระบบสุขาภิบาลและระบบป้องกันอัคคีภัย และงานก่อสร้างโยธา ทั้งนี้ ในช่วง 6 เดือนแรกของปี 2545 สัดส่วนรายได้ของบริษัทแบ่งตามลักษณะงานเท่ากับร้อยละ 34.22 ร้อยละ 3.86 ร้อยละ 34.07 ร้อยละ 17.28 และร้อยละ 10.56 ตามลำดับ
นอกเหนือจากการประกอบธุรกิจหลักดังกล่าวแล้ว บริษัทยังได้ลงทุนในบริษัท ยูนิมา เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด ในสัดส่วนร้อยละ 99.99 ของทุนจดทะเบียน ซึ่งประกอบธุรกิจรับเหมาก่อสร้างงานโยธา โดยครอบคลุมถึงการก่อสร้างอาคารสำนักงาน อาคารพาณิชย์ โรงพยาบาล ศูนย์การค้า สถาบันการศึกษา โรงแรม ที่พักอาศัย โรงงานอุตสาหกรรม เป็นต้น นอกจากนี้ บริษัทยังได้ร่วมลงทุนในกิจการร่วมค้ากับบริษัท ไพโอเนียร์ เทเลคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด โดยใช้ชื่อว่า “กิจการร่วมค้าระหว่าง บริษัท ไพโอเนียร์ เทเลคอม อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด และ บริษัท เพาเวอร์ไลน์ เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด” ในสัดส่วนร้อยละ 75 ตั้งแต่วันที่ 11 เมษายน 2543 เพื่อให้บริการติดตั้งวัสดุอุปกรณ์ โครงการโทรศัพท์สาธารณะทางไกลชนบทระดับหมู่บ้านโซน 2 จำนวน 10,000 เลขหมาย ครอบคลุมภาคเหนือ ภาคกลาง ภาคใต้ตอนบน และภาคใต้ตอนล่าง รวม 21 จังหวัด โดยเข้ารับงานจากกิจการร่วมค้าล็อกซเลย์-เพชราวุธ ผู้รับเหมาหลักซึ่งรับงานโดยตรงจากองค์การโทรศัพท์แห่งประเทศไทย (ปัจจุบันคือบริษัท ทศท คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน)) โครงการมีมูลค่าประมาณ 454 ล้านบาท โดยในปัจจุบันงานติดตั้งทั้งหมดได้เสร็จสิ้นแล้ว กิจการร่วมค้าฯ อยู่ระหว่างการทยอยส่งมอบงานและเรียกเก็บค่าบริการ ซึ่งคาดว่าจะแล้วเสร็จในเดือนมกราคม 2546
รายได้รวมของกลุ่มบริษัทในปี 2544 และ งวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2545 มีจำนวน 2,000.33 ล้านบาท และ 1,110.41 ล้านบาท ตามลำดับ และมีกำไรสุทธิจำนวน 12.12 ล้านบาท และ 218.84 ล้านบาท ตามลำดับ ซึ่งหากพิจารณาจากงบการเงินเฉพาะบริษัท กำไรสุทธิในปี 2544 ได้คำนวณรวมส่วนแบ่งขาดทุนจากเงินลงทุนในบริษัท เอ็ม คอนโซลิเดท จำกัด จำนวน 117.79 ล้านบาท และสำหรับงวด 6 เดือนของปี 2545 ได้คำนวณรวมกำไรจากการขายเงินลงทุนในบริษัทดังกล่าวจำนวน 131.02 ล้านบาท ซึ่งเกิดจากการกลับรายการสำรองเผื่อภาระหนี้สิน

บริษัทจะนำเงินที่ได้จากการเสนอขายหุ้นสามัญครั้งนี้ประมาณ 250 ล้านบาท ไปใช้ในการชำระคืนเงินกู้ยืมระยะสั้นจำนวนประมาณ 160 ล้านบาท และส่วนที่เหลือจะนำไปใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนในการดำเนินงานของบริษัท ซึ่งจะทำให้บริษัทมีความคล่องตัวและสามารถขยายมูลค่าการรับงานรวมให้สูงขึ้น

สรุปข้อมูลหลักทรัพย์ที่เสนอขาย
ที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 6/2545 เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2545 มีมติให้บริษัทเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนทั่วไปจำนวน 9,000,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ 29 บาท คิดเป็นร้อยละ 21.43 ของจำนวนหุ้นที่จำหน่ายได้แล้ว
ทั้งหมดภายหลังการเสนอขายในครั้งนี้ โดยจะเสนอขายในวันที่ 2 ธันวาคม 2545 – วันที่ 3 ธ้นวาคม 2545 ซึ่งการเสนอขายแก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ได้รับอนุญาตจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (สำนักงาน ก.ล.ต.) เมื่อวันที่ 21 พฤศจิกายน 2545  

(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)
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