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บริษัท เพาเวอร์ไลน์ เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด (มหาชน)


10.
การควบคุมภายใน

ในการประชุมคณะกรรมการบริษัท ครั้งที่ 1/2545  เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม 2545 ซึ่งมีคณะกรรมการตรวจสอบ   2 ท่านเข้าร่วมประชุมด้วย ได้ทำการประเมินแบบประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายในของบริษัท  เพาเวอร์ไลน์  เอ็นจิเนียริ่ง  จำกัด (มหาชน)  ตามแบบที่กำหนดโดยสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์  ในด้านต่างๆ  5  ส่วน  คือ  องค์กรและสภาพแวดล้อม การบริหารความเสี่ยง การควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล และระบบการติดตาม

สรุปผลได้ว่าบริษัทมีระบบการควบคุมภายในที่มีความเพียงพอและเหมาะสมตามเกณฑ์ที่กำหนดทุกประการ โดยเฉพาะในด้านการใช้จ่ายเงินทุกประเภท เพื่อให้ผู้ถือหุ้นเกิดความมั่นใจว่าบริษัทได้ใช้เงินด้วยความระมัดระวังและมีประสิทธิภาพ ซึ่งทำให้บริษัทสามารถบรรลุวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ได้อย่างประหยัดและสมเหตุสมผล
นโยบายควบคุมดังกล่าวครอบคลุมถึงการให้มีการปฏิบัติตามกฎระเบียบและนโยบายต่างๆ การบันทึกรายการทางบัญชีที่เชื่อถือได้ โดยมีลักษณะดังนี้

· รายการทุกรายการได้จัดทำขึ้นโดยมีการอนุมัติจากผู้บริหาร และ/หรือ ผู้มีอำนาจเฉพาะ

· รายการทุกรายการที่นำไปบันทึกบัญชีเป็นรายการที่ถูกต้องตามมาตรฐานบัญชีที่รับรองโดยทั่วไป

· การเข้าถึงสินทรัพย์ต่างๆ ต้องได้รับอนุญาตจากผู้บริหาร และ/หรือ ผู้มีอำนาจเฉพาะ

· บันทึกรายการเกี่ยวกับสินทรัพย์ต่างๆ ด้วยความระมัดระวังและมีความรับผิดชอบต่อข้อมูลที่บันทึก มีการตรวจสอบกับทรัพย์สินจริง และประเมินราคาตามสภาพที่แท้จริง

นอกจากนี้ บริษัทยังได้นำระบบการควบคุมภายในดังกล่าวไปใช้กับยูนิมาซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัทด้วย ดังนั้น 
นักลงทุนจึงสามารถเชื่อมั่นได้ว่าบริษัทและบริษัทย่อยมีการควบคุมภายในที่รัดกุมเพียงพอที่จะป้องกันรักษาทรัพย์สินมิให้ได้รับความเสียหายที่อาจเกิดขึ้นจากการใช้และจำหน่ายโดยมิชอบ หรือกระทำโดยผู้ที่ไม่มีอำนาจอย่างเพียงพอ


สำหรับรายละเอียดเกี่ยวกับแบบประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายใน บริษัทได้แนบเป็นเอกสารประกอบแบบแสดงรายการข้อมูลเสนอขายหลักทรัพย์ที่ยื่นไว้ต่อสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ซึ่งนักลงทุนสามารถขอตรวจสอบได้ที่สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
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