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ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

· บริษัท ราชธานีลิสซิ่ง จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ก่อตั้งเมื่อวันที่ 2 มิถุนายน 2531 ในนาม "บริษัท ราชธานี    ลิซซิ่ง จำกัด" โดยมีวัตถุประสงค์หลักเพื่อประกอบธุรกิจประเภทการให้บริการสินเชื่อเช่าซื้อเฉพาะรถยนต์มือสอง ประเภทรถยนต์นั่งส่วนบุคคลและรถยนต์เพื่อการพาณิชย์ (เฉพาะรถบรรทุกขนาดเล็กหรือรถปิคอัพ) โดยมีสัดส่วนประมาณร้อยละ 81 และร้อยละ 19 ของการให้สินเชื่อรวมตามลำดับ ลักษณะลูกค้าของบริษัทส่วนใหญ่เป็นบุคคลธรรมดารายย่อยทั่วไป ซึ่งได้รับการแนะนำจากผู้จำหน่ายรถยนต์มือสองซึ่งมีการดำเนินธุรกิจร่วมกันมาเป็นเวลานาน ในเดือนสิงหาคม 2545 บริษัทได้แปรสภาพจากบริษัทจำกัดเป็นบริษัทมหาชนจำกัด พร้อมกับการเปลี่ยนชื่อบริษัทเป็น "บริษัท ราชธานีลิสซิ่ง จำกัด (มหาชน)"
· ในปี 2544 บริษัทมีสินทรัพย์รวมจำนวน 465.78 ล้านบาท หนี้สินรวม 323.15 ล้านบาท ส่วนของผู้ถือหุ้น 142.63 ล้านบาท และมีผลขาดทุนสุทธิ 17.92 สำหรับในงวด 9 เดือนแรกของปี 2545 สิ้นสุด ณ วันที่ 30   กันยายน 2545 บริษัทมีสินทรัพย์รวมจำนวน 653.51 ล้านบาท หนี้สินรวม 445.34 ล้านบาท ส่วนของผู้ถือหุ้น 208.17 ล้านบาท และมีกำไรสุทธิ 44.02 ล้านบาท 
· ตามมติที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 3/2545 เมื่อวันที่ 28 กรกฎาคม 2545 ที่ประชุมมีมติให้เพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทจาก 208 ล้านบาท เป็นทุนจดทะเบียนใหม่จำนวน 300 ล้านบาท โดยการออกหุ้นสามัญใหม่ จำนวน 18,400,000 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 5 บาท จัดสรรให้ประชาชนทั่วไปจำนวน 16,800,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ 8.00 บาท และจัดสรรให้กับพนักงานของบริษัทจำนวน 1,600,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ 6.40 บาท

· เป้าหมายในการดำเนินธุรกิจภายใน 3 - 5 ปีข้างหน้า บริษัทมุ่งที่จะรักษาฐานลูกค้าเดิมโดยยังคงเน้นการให้สินเชื่อเช่าซื้อรถยนต์มือสองซึ่งให้ผลตอบแทนที่สูงกว่าการให้สินเชื่อเช่าซื้อรถยนต์ใหม่  ตลอดจนการเพิ่มฐานลูกค้าใหม่เพื่อเพิ่มรายได้แก่บริษัท   โดยบริษัทมีนโยบายที่จะขยายสัดส่วนการให้สินเชื่อเช่าซื้อรถยนต์เพื่อการพาณิชย์ประเภทรถบรรทุกขนาดเล็กหรือรถปิคอัพ จากเดิมที่มีสัดส่วนร้อยละ 19 เป็นร้อยละ 25 ของพอร์ตสินเชื่อทั้งหมด  รวมทั้งการขยายบริการสินเชื่อเช่าซื้อรถยนต์มือสองระดับบนซึ่งมีมูลค่าการให้สินเชื่อต่อรายมากกว่าหนึ่งล้านบาทขึ้นไป จากเดิมที่มีสัดส่วนประมาณร้อยละ 5 เป็นร้อยละ 15 ของพอร์ตสินเชื่อทั้งหมด นอกจากนี้บริษัทมีนโยบายที่จะขยายบริการสินเชื่ออื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องกับรถยนต์ อาทิ เครื่องเสียงติดรถยนต์ และอุปกรณ์ตกแต่งรถยนต์ เป็นต้น โดยจะพิจารณาให้สินเชื่อกับลูกค้าเช่าซื้อรถยนต์ที่ยังผ่อนชำระค่างวดอยู่ และไม่มีประวัติค้างชำระค่างวด รวมถึงการจัดหาแหล่งเงินทุนระยะยาวที่มีต้นทุนต่ำและกระจายการทำธุรกิจไปยังการให้สินเชื่อเช่าซื้อรถยนต์ใหม่และรถจักรยานยนต์ใหม่ พร้อมทั้งขยายฐานลูกค้าไปยังประเภทนิติบุคคลให้เพิ่มขึ้น
· โครงการในอนาคต บริษัทจะจัดให้มีโครงการต่าง ๆ เพื่อส่งเสริมธุรกิจการให้สินเชื่อแก่ลูกค้าของบริษัทในอนาคต เช่น การปรับปรุงระบบคอมพิวเตอร์ของบริษัทให้มีความทันสมัยมากยิ่งขึ้น ซึ่งจะทำให้บริษัทสามารถเก็บข้อมูลต่างๆ ของลูกค้าให้มีความถูกต้อง และรวดเร็ว สามารถตรวจสอบข้อมูลได้ทันต่อเวลา การเพิ่มรูปแบบใหม่ในการให้บริการสินเชื่อพิเศษแบบ Ready-credit แก่ลูกค้าชั้นดี และการพัฒนาระบบสารสนเทศให้ลูกค้าสามารถติดต่อกับบริษัทผ่านทางเวบไซต์ โดยลูกค้าสามารถสมัครขอสินเชื่อหรือชำระค่างวด on-line ได้ เป็นต้น
(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนการตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)
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