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13. ข้อมูลอื่นๆ 

(1)    การจ่ายเงินปันผลให้กับผู้ถือหุ้นเดิม


ตามมติที่ประชุมสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 1/2545 เมื่อวันที่ 30 เมษายน 2545 ได้มีมติให้บริษัทจ่ายเงินปันผลแก่ผู้ถือหุ้นในอัตราหุ้นละ 6 บาท เป็นจำนวนเงิน 10.08 ล้านบาท  โดยกำหนดจ่ายเงินปันผลในวันที่ 10 มิถุนายน 2545  นอกจากนี้บริษัทยังมีมติที่ประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 3/2545 เมื่อวันที่ 26 พฤษภาคม 2545 ได้มีมติให้บริษัทจ่ายเงินปันผลระหว่างกาลให้แก่ผู้ถือหุ้นในอัตราหุ้นละ 5 บาท เป็นจำนวนเงิน 8.4 ล้านบาท โดยกำหนดจ่ายเงินปันผลในวันที่ 30 สิงหาคม 2545  ทั้งนี้การจ่ายเงินปันผลดังกล่าวเป็นการจ่ายเงินปันผลจากผลการดำเนินงานที่ปรากฎตามงบการเงินปี 2544 ที่ผ่านการตรวจสอบจากผู้สอบบัญชีที่ไม่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (ก.ล.ต.) ก่อนที่จะมีการปรับปรุงงบการเงินในภายหลัง  ซึ่งงบการเงินดังกล่าวได้แสดงฐานะการเงินที่มีกำไรสะสม  อย่างไรก็ตามในภายหลังบริษัทได้มีการเปลี่ยนแปลงผู้สอบบัญชีเป็นผู้สอบบัญชีที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงาน ก.ล.ต. ตามรายงานการตรวจสอบเมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2545 ซึ่งผู้สอบบัญชีได้เข้าตรวจสอบและปรับปรุงงบการเงินปี 2544 ใหม่  โดยใช้เกณฑ์การตั้งสำรองเผื่อหนี้สงสัยจะสูญที่เปลี่ยนจากการตั้งสำรองในอัตราร้อยละ 0.5 ของลูกหนี้ตามสัญญาเช่าซื้อคงเหลือ ณ วันสิ้นปี และร้อยละ 20 สำหรับลูกหนี้ที่ศาลตัดสินคดีแล้ว  มาเป็นการตั้งสำรองในอัตราร้อยละ 1 – 100 โดยพิจารณาจากงวดการค้างชำระและมูลค่าหลักประกัน  ซึ่งมีผลทำให้ค่าเผื่อหนี้สงสัยจะสูญในปี 2544 เพิ่มขึ้นจาก 9.57 ล้านบาท ตามเกณฑ์เดิม เป็น 48.93 ล้านบาท ตามเกณฑ์ใหม่ จึงเป็นผลทำให้งบการเงินภายหลังการปรับปรุงแสดงผลขาดทุนสะสมจำนวน 25.37 ล้านบาท จากเดิมที่แสดงกำไรสะสม 13.99 ล้านบาท

การจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นดังกล่าวเป็นการจ่ายตามมติที่ประชุมผู้ถือหุ้น และมติที่ประชุมคณะกรรมการบริษัท   โดยอิงจากผลการดำเนินงานที่มีกำไรสะสมตามงบการเงินปี 2544 ก่อนที่จะมีการปรับปรุง  อย่างไรก็ตาม ณ วันที่ 30 กันยายน 2545 บริษัทมีผลขาดทุนสะสมจำนวน 0.90 ล้านบาท และหากงบการเงินประจำปี 2545 บริษัทไม่สามารถลดผลขาดทุนสะสมได้หมด ผู้ถือหุ้นเดิมที่ได้รับเงินปันผลดังกล่าวไป จะต้องจ่ายคืนเงินให้กับบริษัทในจำนวนอย่างน้อยที่จะทำให้บริษัทไม่มีผลขาดทุนสะสมในบัญชี 

(2)     การออกหุ้นกู้

ตามมติที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นของบริษัทครั้งที่ 3/2545 เมื่อวันที่ 28 กรกฎาคม 2545 ได้อนุมัติให้บริษัทออกและเสนอขายหุ้นกู้ให้กับนักลงทุนเฉพาะเจาะจง และ/หรือประชาชนทั่วไป ในวงเงินไม่เกิน 1,500 ล้านบาท   โดยมอบหมายให้คณะกรรมการบริษัทเป็นผู้กำหนดรายละเอียดและเงื่อนไขของหุ้นกู้ต่อไป 

ณ วันที่ 30 กันยายน 2545 บริษัทมีหนี้สินรวม และส่วนของผู้ถือหุ้น  445.34 ล้านบาท และ 208.17  ล้านบาท ตามลำดับ และมีอัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้นเท่ากับ 2.14 เท่า  ซึ่งหากบริษัทออกหุ้นกู้ทั้งจำนวนดังกล่าวในทันที  จะทำให้บริษัทมีภาระหนี้สูงขึ้นและมีอัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้นที่เพิ่มสูงขึ้นเป็น 9.35 เท่า  อย่างไรก็ตามในการออกหุ้นกู้ดังกล่าว  บริษัทจะพิจารณาถึงเหตุผล ความจำเป็น และจำนวนที่เหมาะสมในการออกหุ้นกู้แต่ละครั้ง โดยคำนึงถึงโครงสร้างทางการเงินของบริษัท เพื่อประโยชน์ของบริษัทและผู้ถือหุ้นเป็นสำคัญ 
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