บริษัท บางปะกง เทอร์มินอล จำกัด (มหาชน)





11. รายการระหว่างกัน


11.1 สรุปรายการระหว่างกันของบริษัทและบริษัทที่เกี่ยวข้องหรือกับบุคคลที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ที่เกิดขึ้นในปี 2545 และไตรมาสที่ 1 ปี 2546 (มกราคม – มีนาคม) 


 ดังนี้

ลำดับที่
ลักษณะของรายการ
บุคคลที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์
นโยบายราคา
เงื่อนไขการทำรายการและความเห็นของคณะกรรมการตรวจสอบ
มูลค่าของรายการ (พันบาท)                 






ปี 2545
ไตรมาสที่ 1 ปี 2546






รายได้ค่าบริการ
ต้นทุนค่าบริการ
รายได้ค่าบริการ
ต้นทุนค่าบริการ

1.
รายได้ค่าบริการและต้นทุนค่าบริการจากการทำธุรกิจกับบริษัทที่เกี่ยวข้องกัน









· บจ. ไฮบิสคัส ทรานสปอร์ต
บมจ.บางปะกง เทอร์มินอล (BTC) ได้ทำสัญญาว่าจ้างให้ บจ.ไฮบิสคัส ทรานสปอร์ต(HBC)  เข้ามารับจ้างขนส่งตู้คอนเทนเนอร์ให้กับลูกค้าของ BTC ลักษณะเป็น Sub Contractor โดยค่าธรรมเนียมที่ BTC จ่ายให้กับ HBC จะถือเป็นต้นทุนค่าบริการของ BTC  ทั้งนี้ BTC จะเรียกเก็บค่าผ่านทางเข้าออกบริเวณท่าเรือและโรงพักสินค้าอนุมัติ (รพท.) จาก HBC จากการเข้ารับจ้างขนส่งตู้คอนเทนเนอร์ดังกล่าว    ซึ่งค่าผ่านทางดังกล่าวจะถือเป็นรายได้ของ BTC 

HBC เป็นบริษัทที่มีผู้ถือหุ้นใหญ่เป็นกลุ่มเดียวกับ  BTC  -ได้แก่         นางสาวธนัญญา ชุมพลกุลวงศ์ ซึ่งถือหุ้นในสัดส่วนร้อยละ 7.91 ของทุนจดทะเบียนของ BTC 1/และถือหุ้นในสัดส่วนร้อยละ 54.95 ของทุนชำระแล้วของ HBC    และเป็นบริษัทที่มีกรรมการร่วมกันกับBTC ได้แก่ นางสาวธนัญญา ชุมพลกุลวงศ์2/
ค่าธรรมเนียมรับและจ่ายระหว่างกันเป็นราคาที่กำหนดตามสัญญา ซึ่งเป็นราคาตลาด


มีความเหมาะสมของรายการเนื่องจากต้องอาศัยความเชี่ยวชาญ ส่วนในเรื่องการกำหนดอัตราค่าบริการเป็นไปตามราคาตลาด ซึ่งเป็นราคายุติธรรม
844


3,889


-
-



· บจ. ฮาร์โมนี่ แครี่เออร์

บจ. ฮาร์โมนี่ แครี่เออร์ (HMN) ได้เข้ามาให้บริการตรวจนับจำนวนตู้สินค้าขาเข้าภายในท่าเทียบเรือของ BTC โดยค่าธรรมเนียมที่ BTC จ่ายให้ HMN จะถือเป็นต้นทุนค่าบริการของ BTC นอกจากนี้ HMN ได้เข้ามาให้บริการซ่อมแซมตู้คอนเทนเนอร์ให้กับลูกค้าของ BTC  โดย BTC จะให้บริการเคลื่อนย้ายตู้คอนเทนเนอร์ให้แก่ HMN เพื่ออำนวยความสะดวกในระหว่างการเข้ามาให้บริการซ่อมแซมตู้คอนเทนเนอร์ดังกล่าว ซึ่ง BTC จะมีรายได้จากการให้บริการดังกล่าวแก่ HMN

HMN เป็นบริษัทที่มีผู้ถือหุ้นใหญ่เป็นกลุ่มเดียวกับ BTC โดยมีนางสาวธนัญญา ชุมพลกุลวงศ์ และนายลิ้มชูเส็งซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นรวมกันร้อยละ 7.91 ของทุนชำระแล้วของ BTC และ ถือหุ้นรวมกันคิดเป็นร้อยละ 49.93 ของทุนชำระแล้วของ HMN  นอกจากนี้ HMN ยังเป็นบริษัทที่มีกรรมการร่วมกันกับ BTC ได้แก่ นางสาวธนัญญา    ชุมพลกุลวงศ์2/

ค่าธรรมเนียมรับและจ่ายระหว่างกันเป็นราคาที่กำหนดตามสัญญาซึ่งเป็นราคาตลาด


มีความเหมาะสมของรายการเนื่องจากต้องอาศัยความเชี่ยวชาญ ส่วนในเรื่องการกำหนดอัตรารายได้และต้นทุนค่าบริการเป็นไปตามราคาตลาด ซึ่งเป็นราคายุติธรรม
952


264


-
-

หมายเหตุ : 
บริษัท  ไฮบิสคัส ทรานสปอร์ต จำกัด และบริษัท ฮาร์โมนี่ แครี่เออร์ จำกัด ไม่ได้เป็นบริษัทที่เกี่ยวข้องกันกับบริษัท ตั้งแต่วันที่ 6 กันยายน 2545 เนื่องจากมิได้มีผู้ถือหุ้นใหญ่และกรรมการร่วมกันกับบริษัท บางปะกง เทอร์มินอล จำกัด (มหาชน)


    1/ คำนวณจากจำนวนหุ้นในปัจจุบันก่อนการเสนอขายหุ้นให้กับประชาชนทั่วไป กรรมการและพนักงานของบริษัทในครั้งนี้และหากคำนวณรวมเป็นกลุ่มของนางสาวแอนเน่ หว่อง ชิว ซัน จะคิดเป็นการถือหุ้นร้อยละ 34.32


 2/นางสาวธนัญญา ชุมพลกุลวงศ์ ไม่ได้เป็นกรรมการในบริษัท ไฮบิสคัส ทรานสปอร์ต จำกัด และบริษัท ฮาร์โมนี่ แครี่เออร์ จำกัด ตั้งแต่วันที่ 4 พฤศจิกายน 2545

ลำดับที่
ลักษณะของรายการ
บุคคลที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์
นโยบายราคา
เงื่อนไขของการทำรายการและความเห็นของคณะกรรมการตรวจสอบ
มูลค่าของรายการ (พันบาท)






ปี 2545
ไตรมาสที่ 1 ปี 2546


2.
เงินทดรองจากบริษัทที่เกี่ยวข้องกัน







· BTC ได้รับเงินทดรองจาก บจ. ท๊อปซิลเวอร์ แคปปิตอล (TSC) เพื่อใช้สำหรับการพัฒนาท่าเทียบเรือ 


TSC เป็นบริษัทที่มีผู้ถือหุ้นใหญ่ร่วมกับ BTC  โดยมีนางสาวแอนเน่ หว่อง ชิว ซัน ถือหุ้นใน TSC ร้อยละ 100 และถือหุ้นใน บมจ.บางปะกง เทอร์มินอล ร้อยละ 17.65 1/ 
เงินทดรองดังกล่าวไม่มีการคิดดอกเบี้ยระหว่างกัน 
เงื่อนไขที่สำคัญของสัญญา 
1. บริษัทมีสิทธิเลือกที่จะจ่ายคืนเงินทดรองในระหว่างวันที่ 31 ธ.ค. 2544 และวันที่ 31 ธ.ค. 2547 เมื่อบริษัทมีสภาพคล่อง 3/
2.  ผู้ให้กู้ยืมตกลงยกเว้นการคิดดอกเบี้ยสำหรับเงินทดรอง โดยบริษัทตกลงที่จะให้สิทธิผู้ให้กู้ยืมเข้ามาถือหุ้นของบริษัทร้อยละ 30 สิทธิดังกล่าวจะหมดอายุในวันที่  31 
ธ.ค. 2547 โดยราคาของหุ้นที่ออกจะถือตามเกณฑ์ราคาสินทรัพย์ที่มีตัวตนสุทธิ ณ เวลาที่สิทธิดังกล่าวได้มีการใช้โดยผู้ให้กู้ยืม

หมายเหตุ : บจ. ท๊อปซิลเวอร์ แคปปิตอล ได้สละสิทธิการเข้ามาถือหุ้นของบริษัทตามหนังสือแจ้งบริษัทลงวันที่ 1 กรกฎาคม 2545  
คณะกรรมการตรวจสอบเห็นว่ารายการดังกล่าวมีความเหมาะสมเนื่องจากเป็นการเอื้อประโยชน์ให้กับบริษัท และการไม่คิดดอกเบี้ยระหว่างกันนั้นเพราะเป็นการแลกกับสิทธิในการเข้ามาถือหุ้นในบริษัท

251,853
277,851

หมายเหตุ :  3/ บริษัท มีแผนที่จะจ่ายคืนเงินทดรองจากบริษัทที่เกี่ยวข้องกันภายในปี 2546 ดังนั้นยอดคงเหลือจำนวน 277.85 ล้านบาท ณ วันที่ 31 มีนาคม 2546  จึงแสดงเป็นหนี้สินหมุนเวียนในงบดุล


11.2 ความจำเป็นและความสมเหตุสมผลของรายการ

การทำรายการระหว่างกันที่ผ่านมาเป็นความจำเป็นและมีความสมเหตุสมผลของการทำรายการเพื่อก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อบริษัท ทั้งนี้รายการระหว่างกันอันเกิดจากการที่บริษัทได้ให้บริษัทที่เกี่ยวข้องมาให้บริการด้านขนส่งตู้สินค้ากับลูกค้าที่มาใช้บริการภายในท่าเทียบเรือของบริษัท รวมทั้งให้บริการเกี่ยวกับการสำรวจและซ่อมตู้สินค้านั้น บริษัทมีวัตถุประสงค์เพื่อให้บริการที่ครบวงจรกับลูกค้าที่ใช้บริการท่าเทียบเรือของบริษัท ประกอบกับบริษัทที่เกี่ยวข้องเหล่านั้นมีความเชี่ยวชาญ และบริษัทไม่ต้องมีภาระในการบริหารงานในส่วนดังกล่าว  สำหรับรายการเงินทดรองเกิดขึ้นเนื่องจากในบางขณะบริษัทมีเงินทุนไม่เพียงพอจึงจำเป็นต้องได้รับความช่วยเหลือจากผู้ถือหุ้นใหญ่ และในบางขณะบริษัทก็จำเป็นต้องให้ความช่วยเหลือด้านเงินทุนกับบริษัทที่เกี่ยวข้องเพื่อให้การดำเนินงานของบริษัทราบรื่นและมีประสิทธิภาพ  
11.3 มาตรการหรือขั้นตอนการอนุมัติการทำรายการระหว่างกัน


รายการระหว่างกันที่เกิดขึ้นในช่วงที่ผ่านมา ได้แก่ รายการที่บริษัทได้รับรายได้ค่าธรรมเนียมจากการให้บริการของบริษัทที่เกี่ยวข้องและจ่ายต้นทุนค่าบริการให้กับบริษัทที่เกี่ยวข้อง รายการให้เงินทดรองแก่บริษัทที่เกี่ยวข้อง รายการกู้เงินในลักษณะเงินทดรองจากบริษัทที่เกี่ยวข้อง รายการระหว่างกันดังกล่าวข้างต้น บริษัทได้ให้คณะกรรมการตรวจสอบเป็นผู้พิจารณารายการที่เกิดขึ้น ซึ่งคณะกรรมการตรวจสอบพิจารณาแล้วเห็นว่า รายการดังกล่าวเป็นรายการที่เป็นไปตามลักษณะธุรกิจทั่วไป และบริษัทได้รับและจ่ายค่าตอบแทนในราคายุติธรรม

สำหรับรายการระหว่างกันในอนาคต เช่น การใช้บริการท่าเทียบเรือและบริการอื่นๆที่เกี่ยวข้องของลูกค้าเจ้าของเรือรายใหญ่ซึ่งเป็นบริษัทที่มีผู้ถือหุ้นกลุ่มเดียวกันกับ Whittler ซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของบริษัทเป็นต้น บริษัทมีนโยบายให้คณะกรรมการตรวจสอบของบริษัท เป็นผู้พิจารณาและให้ความเห็นต่อรายการดังกล่าว
อย่างไรก็ตามการทำรายการดังกล่าวในอนาคตขึ้นอยู่กับเหตุผลและความจำเป็นของบริษัท ซึ่งการรับและจ่ายค่าตอบแทนระหว่างกันจะต้องเป็นไปตามราคาตลาดและยุติธรรม ซึ่งคณะกรรมการตรวจสอบของบริษัทจะเป็นผู้ให้ความเห็นต่อการทำรายการดังกล่าว โดยคณะกรรมการตรวจสอบจะนำราคาตลาดของผู้อื่นมาเปรียบเทียบกับราคาของบริษัทด้วย 
สำหรับรายการระหว่างบริษัทและบริษัท ไฮบิสคัส ทรานสปอร์ต จำกัด และ บริษัท ฮาร์โมนี่ แครี่เออร์ จำกัด  ซึ่งดำเนินการในลักษณะ Sub Contract นั้น จากการปรับโครงสร้างการถือหุ้นของบริษัทดังกล่าว ทำให้ปัจจุบันผู้ถือหุ้นรายใหญ่และผู้บริหารของบริษัทไม่มีส่วนเกี่ยวข้องหรือมีอิทธิพลต่อการดำเนินงานของบริษัทดังกล่าว

11.4  นโยบายหรือแนวโน้มการทำรายการระหว่างกัน

ในอนาคตหากบริษัทมีความจำเป็นต้องทำรายการระหว่างกันกับบุคคลที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์กับบริษัท บริษัทมีนโยบายที่จะกำหนดเงื่อนไขต่างๆ ให้เป็นไปตามลักษณะการดำเนินการค้าปกติ และเป็นราคาตลาดซึ่งสามารถเปรียบเทียบได้กับราคาที่เกิดขึ้นกับบุคคลภายนอก ทั้งนี้บริษัทจะได้ให้คณะกรรมการตรวจสอบหรือผู้สอบบัญชีของบริษัทหรือผู้เชี่ยวชาญอิสระ พิจารณาตรวจสอบและให้ความเห็นถึงความเหมาะสมของราคาและความสมเหตุสมผลของการทำรายการด้วย

รายการระหว่างกันที่อาจเกิดขึ้นในอนาคตนั้น กรรมการจะต้องปฏิบัติตามระเบียบต่างๆ ที่ได้กำหนดขึ้นและกรรมการจะต้องไม่อนุมัติรายการใดๆที่ตนหรือบุคคลที่อาจมีความข้ดแย้งทางผลประโยชน์ ในลักษณะอื่นใดกับบริษัท และจะต้องเปิดเผยรายการดังกล่าวต่อคณะกรรมการบริษัทเพื่อให้คณะกรรมการบริษัทพิจารณา ซึ่งบริษัทจะต้องปฏิบัติให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ และข้อบังคับ ประกาศ คำสั่ง หรือข้อกำหนดของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย รวมตลอดถึงการปฏิบัติตามข้อกำหนดเกี่ยวกับการเปิดเผยข้อมูลการทำรายการเกี่ยวโยงกัน และการได้มาหรือจำหน่ายไปซึ่งทรัพย์สินของบริษัทหรือบริษัทย่อย


ทั้งนี้หากมีรายการระหว่างกันของบริษัท บางปะกง เทอร์มินอล จำกัด (มหาชน) เกิดขึ้นกับบุคคลที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์หรือมีส่วนได้เสีย หรืออาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ในอนาคต บริษัทจะได้ให้คณะกรรมการตรวจสอบ เป็นผู้ให้ความเห็นเกี่ยวกับราคา อัตราค่าตอบแทน รวมทั้งความจำเป็นและความเหมาะสมของรายการนั้น ในกรณีที่คณะกรรมการตรวจสอบไม่มีความชำนาญในการพิจารณารายการระหว่างกันที่อาจเกิดขึ้น บริษัทจะได้ให้ผู้เชี่ยวชาญอิสระหรือผู้สอบบัญชีของบริษัทเป็นผู้ให้ความเห็นเกี่ยวกับรายการระหว่างกันดังกล่าว เพื่อนำไปใช้ประกอบการตัดสินใจของคณะกรรมการ หรือผู้ถือหุ้นตามแต่กรณี ทั้งนี้บริษัทจะเปิดเผยรายการระหว่างกันไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินที่ได้รับการตรวจสอบจากผู้สอบบัญชีของบริษัท
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