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ส่วนที่ 4

การรับรองความถูกต้องของข้อมูล
ข้าพเจ้าได้ตรวจสอบข้อความและข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์ฉบับนี้แล้ว ขอรับรองว่า ข้อมูลดังกล่าวถูกต้องครบถ้วน ไม่เป็นเท็จ ไม่ทำให้ผู้อื่นสำคัญผิดหรือขาดข้อมูลที่ควรต้องแจ้งในสาระสำคัญอันอาจทำให้บุคคลผู้เข้าซื้อหลักทรัพย์เสียหาย และข้าพเจ้าทราบว่าหากข้อมูลดังกล่าวไม่เป็นไปตามที่ข้าพเจ้าให้คำรับรองไว้ ผู้จองซื้อหลักทรัพย์อาจฟ้องร้องเรียกค่าเสียหายจากข้าพเจ้าได้ตามมาตรา 82 หรือ มาตรา 83 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 และข้าพเจ้าอาจได้รับโทษตามมาตรา 278 แห่งพระราชบัญญัติเดียวกันด้วย
ในกรณีนี้ เพื่อเป็นหลักฐานว่าเอกสารทั้งหมดเป็นเอกสารที่ข้าพเจ้าได้รับรองความถูกต้องที่เป็นชุดเดียวกัน ข้าพเจ้าได้มอบหมายให้ นายสุพันธุ์  มงคลสุธี หรือ นางสาวศิริวรรณ  สุกัญจนศิริ เป็นผู้ลงลายมือชื่อกำกับเอกสารนี้ไว้ทุกหน้าด้วย หากเอกสารใดไม่มีลายมือชื่อของ นายสุพันธุ์  มงคลสุธี หรือ นางสาวศิริวรรณ  สุกัญจนศิริ กำกับไว้ ข้าพเจ้าจะถือว่าไม่ใช่ข้อมูลที่ข้าพเจ้าได้รับรองความถูกต้องของข้อมูลไว้แล้ว
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	1.
	นายสุพันธุ์  มงคลสุธี
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การรับรองความถูกต้องของข้อมูล
ข้าพเจ้าในฐานะที่ปรึกษาทางการเงินของบริษัทฯ ได้ตรวจสอบข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้และข้อมูลอื่นๆ ที่เกี่ยวข้องแล้ว มีความเห็นว่า ข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์ถูกต้องครบถ้วน ไม่มีข้อมูลที่อาจกระทบต่อการตัดสินใจของผู้ลงทุนที่ยังมิได้เปิดเผย และไม่มีถ้อยคำในลักษณะที่อาจทำให้ผู้ใช้ข้อมูลสำคัญผิด
กรรมการผู้มีอำนาจลงนามผูกพันบริษัทที่ปรึกษาทางการเงิน
บริษัท ยูไนเต็ด แอ็ดไวเซอรี่ เซอร์วิส จำกัด
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