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บริษัท เอ็ม เอฟ อี ซี จำกัด (มหาชน)

ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

สรุปข้อมูลบริษัทที่ออกหลักทรัพย์

บริษัท เอ็ม เอฟ อี ซี จำกัด (“บริษัท” หรือ “MFEC”) จดทะเบียนจัดตั้งเป็นบริษัทจำกัดเมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2540 โดยบริษัท โมเดอร์นฟอร์ม อินทิเกรชั่น เซอร์วิสเซส จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทร่วมของบริษัท โมเดอร์นฟอร์มกรุ๊ป จำกัด (มหาชน) และกลุ่ม
ผู้บริหารที่มีความเชี่ยวชาญและประสบการณ์ในสาขาคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศ เพื่อประกอบธุรกิจให้คำปรึกษา พัฒนา และวางระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่ายงานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ บริษัทได้แปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนจำกัด เมื่อ
วันที่ 1 กรกฎาคม 2546 และเปลี่ยนชื่อเป็น บริษัท เอ็ม เอฟ อี ซี จำกัด (มหาชน) 

ปัจจุบัน บริษัทมีผู้ถือหุ้นรายใหญ่คือ บริษัท โมเดอร์นฟอร์มกรุ๊ป จำกัด (มหาชน) นายอดิเรก ปฏิทัศน์ ซึ่งดำรงตำแหน่งเป็นประธานกรรมการบริหารของบริษัท และนายศิริว้ฒน์ วงศ์จารุกร กรรมการผู้จัดการของบริษัท โดยมีสัดส่วนการถือหุ้นคิดเป็นร้อยละ 31.62 ร้อยละ 12.80 และ ร้อยละ 8.23 ของทุนที่ออกและเรียกชำระแล้ว 160,000,000 บาท ตามลำดับ ภายหลังการเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนครั้งนี้ บริษัทจะมีทุนชำระแล้วเพิ่มเป็น 200,000,000 บาท สัดส่วนการถือหุ้นดังกล่าวจะลดลงเป็นร้อยละ 25.30 ร้อยละ 10.24 และร้อยละ 6.59 ของทุนที่ออกและเรียกชำระแล้ว ตามลำดับ

บริษัทประกอบธุรกิจหลักในการให้คำปรึกษา พัฒนา และวางระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่ายงานเทคโนโลยีสารสนเทศแบบครบวงจร สำหรับลูกค้าจากทั้งภาครัฐและเอกชน โดยมุ่งเน้นกลุ่มลูกค้าวิสาหกิจขนาดใหญ่ซึ่งเป็นผู้นำในอุตสาหกรรมที่มีความต้องการงานบริการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศสูง ขอบเขตของการบริการครอบคลุมตั้งแต่การให้คำปรึกษาเพื่อแก้ปัญหาหรือตอบสนองความต้องการของลูกค้า การพัฒนาและวางระบบคอมพิวเตอร์และเครือข่ายสารสนเทศ ซึ่งอาจจะประกอบด้วยอุปกรณ์ฮาร์ดแวร์ ซอฟต์แวร์ อุปกรณ์ต่อพ่วงและอุปกรณ์เครือข่ายต่างๆ การติดตั้งและทดสอบระบบ การฝึกอบรมวิธีการใช้งาน ตลอดจนการให้บริการด้านการบำรุงรักษา โดยธุรกิจของบริษัทสามารถแบ่งออกเป็น 3 ประเภทหลัก ได้แก่

· ธุรกิจบริการให้คำปรึกษาและพัฒนางานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ (IT Professional Service)

· ธุรกิจพัฒนาและวางระบบ (System Integration)

· ธุรกิจบริการด้านการบำรุงรักษา (Maintenance Service)

ทั้งนี้ ในงวดปี 2545 สัดส่วนรายได้ของบริษัทแบ่งตามลักษณะของธุรกิจเท่ากับร้อยละ 8.08 ร้อยละ 78.04 และร้อยละ 13.88 ตามลำดับ

บริษัทมีรายได้จากการขายและบริการเติบโตจาก 224.0 ล้านบาท ในปี 2543 เป็น 949.3 ล้านบาทสำหรับปี 2545 คิดเป็นอัตราการเติบโตเฉลี่ยต่อปีเท่ากับร้อยละ 105.9 ในขณะที่สามารถรักษาอัตรากำไรขั้นต้นไว้ได้ในระดับเฉลี่ยประมาณร้อยละ 30 และสามารถสร้างฐานลูกค้าที่มีชื่อเสียงชั้นนำ โดยมีสัดส่วนงานจากกลุ่มลูกค้าเดิมสูงถึงร้อยละ 80 ของรายได้จากการขายและบริการปี 2545 ซึ่งเป็นเครื่องบ่งชี้ถึงความพอใจในคุณภาพของบริการของบริษัท

บริษัทมีวัตถุประสงค์ในการนำเงินที่ได้จากการขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ประมาณ 190.0 ล้านบาท ไปใช้ในการขยายธุรกิจการให้คำปรึกษาและพัฒนางานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ (IT Professional Service) เพื่อเพิ่มศักยภาพในการรับงานที่มีจำนวนมากขึ้นและขนาดของโครงการที่ใหญ่ขึ้น และใช้ในการวิจัยและพัฒนาทรัพย์สินทางปัญญา (Intellectual Property) ซึ่งบริษัทมีเป้าหมายที่จะสร้างให้เป็นแหล่งรายได้ที่สำคัญอีกแหล่งในอนาคต สำหรับส่วนที่เหลือจะใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนเพื่อเพิ่มความคล่องตัวในการดำเนินงาน

สรุปข้อมูลหลักทรัพย์ที่เสนอขาย


ที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 3/2546 เมื่อวันที่ 25 มิถุนายน 2546 มีมติให้บริษัทเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนทั่วไปจำนวน 40,000,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ 4.75 บาท คิดเป็นร้อยละ 20 ของจำนวนหุ้นที่จำหน่ายได้แล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายในครั้งนี้ โดยจะเสนอขายในวันที่ 1-3 ตุลาคม ซึ่งการเสนอขายแก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ได้รับอนุญาตจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (สำนักงาน ก.ล.ต.) เมื่อวันที่ 3 กันยายน 2546 ภายหลังจากการเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนเรียบร้อยแล้ว บริษัทจะดำเนินการนำหุ้นสามัญของบริษัทเข้าจดทะเบียนเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)





















































ส่วนที่ 1 หน้าที่ 1


