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บริษัท เอ็ม เอฟ อี ซี จำกัด (มหาชน)

1.
ปัจจัยความเสี่ยง 


การลงทุนในหุ้นสามัญที่เสนอขายในครั้งนี้ ผู้ลงทุนควรพิจารณาปัจจัยความเสี่ยงอันอาจจะเกิดขึ้นได้กับบริษัท นอกเหนือจากปัจจัยความเสี่ยงที่ปรากฏในเอกสารฉบับนี้ อาจมีความเสี่ยงอื่นๆ ซึ่งอาจเกิดขึ้นในอนาคตที่บริษัทไม่อาจทราบได้ในขณะนี้ หรือเป็นความเสี่ยงที่บริษัทพิจารณาในขณะนี้ว่าไม่มีผลกระทบในสาระสำคัญต่อการดำเนินธุรกิจของบริษัท ดังนั้น ในการลงทุน ผู้ลงทุนจึงควรพิจารณาอย่างรอบคอบ โดยปัจจัยความเสี่ยงหลักๆ ดังกล่าว สามารถจำแนกได้ดังนี้ 

1.1
ความเสี่ยงในการพึ่งพาบุคลากร

ธุรกิจบริการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศเป็นธุรกิจที่ต้องอาศัยความรู้ความสามารถและความชำนาญเฉพาะด้านของบุคลากรในการให้คำปรึกษาและดำเนินงานให้ประสบผลสำเร็จ การสูญเสียบุคลากรเหล่านี้ย่อมส่งผลกระทบต่อการดำเนินงานและการแข่งขันของบริษัทในอนาคต ดังนั้น เพื่อเป็นการลดการพึ่งพาบุคลากร บริษัทจึงได้มีการนำเอาระบบ Capability Maturity Model (“CMM”) ซึ่งเป็นระบบที่ให้แนวทางในการปรับปรุงองค์กรให้สามารถดำรงอยู่ได้โดยระบบการทำงานที่ได้รับการออกแบบอย่างมีระเบียบและขั้นตอน มาประยุกต์ใช้ อีกทั้ง บริษัทยังมีนโยบายในการบริหารทรัพยากรบุคคลที่ดี โดยมีการมุ่งเน้นการพัฒนาความสามารถและความรับผิดชอบของบุคลากร การวางแนวทางวิชาชีพ (Career Path) ของบุคลากรในแต่ละระดับให้ชัดเจน การเสริมสร้างความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างบุคลากรภายในบริษัท การให้ทุนการศึกษาสำหรับพนักงานที่มีความสามารถและร่วมงานกับบริษัทมาเป็นระยะเวลานาน อันจะเป็นการพัฒนาบุคลากรและสร้างขวัญและกำลังใจในการทำงานได้อีกทางหนึ่ง รวมทั้งการให้ผลตอบแทนที่เหมาะสมและสามารถแข่งขันกับผู้ประกอบการรายอื่นได้ โดยระดับของผลตอบแทนจะขึ้นอยู่กับความสามารถของแต่ละบุคคลเป็นสำคัญ ทั้งนี้ ในอดีตที่ผ่านมา อัตราการเปลี่ยนงาน (Turnover Ratio) ของพนักงานของบริษัทอยู่ที่ระดับประมาณร้อยละ 15 ในขณะที่อัตราส่วนของอุตสาหกรรมอยู่ในระดับสูงกว่าร้อยละ 20 ซึ่งนอกจากความพยายามในการรักษาบุคลากรเดิมให้อยู่กับบริษัทแล้วนั้น บริษัทยังให้ความสำคัญกับการพัฒนาบุคลากรอื่นให้สามารถทำงานทดแทนบุคลากรที่อาจต้องสูญเสียไปได้ รวมทั้งการสรรหาบุคลากรใหม่ที่มีความสามารถเพื่อทดแทน 
นอกจากนี้ จำนวนบุคลากรที่ผ่านการอบรมและรับรองคุณวุฒิจากผู้ผลิตเจ้าของสินค้า ยังเป็นปัจจัยสำคัญอีกประการหนึ่งในการกำหนดสถานะการเป็นตัวแทนจำหน่ายของเจ้าของสินค้ารายใหญ่ 1 ราย ซึ่งจะส่งผลต่อสิทธิประโยชน์หลักๆ ที่บริษัทได้รับ อันได้แก่ ส่วนลดราคาสินค้า และ สิทธิในการขอรับเงินช่วยเหลือด้านการตลาด (รายละเอียดของเงื่อนไขและสิทธิประโยชน์ในการเป็นตัวแทนจำหน่ายสินค้าที่สำคัญ ได้อธิบายไว้ในหัวข้อ 3.3 เรื่องการจัดหาผลิตภัณฑ์หรือบริการ)  อย่างไรก็ตาม ปัจจุบันบริษัทมีบุคลากรที่ได้รับการอบรมและรับรองคุณวุฒิดังกล่าวจำนวนมากกว่าเกณฑ์ขั้นต่ำที่กำหนด และมีนโยบายที่จะส่งบุคลากรเข้ารับการอบรมและรับรองคุณวุฒิเพิ่มเติมด้วย
1.2
ความเสี่ยงจากการพึ่งพาลูกค้ารายใหญ่

บริษัทมีการขายสินค้าและให้บริการกับลูกค้ารายใหญ่ 1 ราย ซึ่งมียอดสั่งซื้อสินค้าและบริการในช่วงปีที่ผ่านมา คิดเป็นสัดส่วนประมาณร้อยละ 40 ของรายได้จากการขายและบริการ โดยในอนาคต หากลูกค้าดังกล่าวมีการเปลี่ยนแปลงทั้งด้านโครงสร้างผู้บริหารของบริษัทลูกค้า การแต่งตั้งผู้ให้บริการรายใหม่ หรือการลดงบประมาณการลงทุนด้านคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศ จะส่งผลกระทบต่อผลประกอบการของบริษัทในอนาคต  อย่างไรก็ตาม การขายสินค้าและบริการให้กับลูกค้าดังกล่าว ซึ่งเป็นผู้นำในอุตสาหกรรมสื่อสารโทรคมนาคม ถือเป็นกลยุทธ์หลักที่สำคัญในการสร้างอัตราการเติบโตของบริษัทในอดีตที่ผ่านมา นั่นคือ การมุ่งเน้นให้บริการสำหรับบริษัทผู้นำในอุตสาหกรรมที่มีความต้องการงานบริการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและมีอัตราการขยายตัวของงบประมาณการลงทุนสูง และการสร้างความสัมพันธ์กับลูกค้าในลักษณะพันธมิตรทางธุรกิจ ทั้งนี้ งานบริการที่ให้กับลูกค้าดังกล่าวเป็นฐานการเรียนรู้ที่ช่วยเสริมสร้างและพัฒนาความรู้ของบริษัทเกี่ยวกับธุรกิจสื่อสารโทรคมนาคม ซึ่งใช้เทคโนโลยีระดับสูงและต้องการการเรียนรู้ตลอดเวลา  นอกจากนี้ ผลงานที่ได้ยังสามารถใช้ในการอ้างอิงเพื่อสร้างความเชื่อถือสำหรับการขยายงานไปในส่วนการให้คำปรึกษา ซึ่งช่วยให้บริษัทสามารถขยายฐานลูกค้าไปยังบริษัทต่างๆ ทั้งในและต่างประเทศ  อนึ่ง บริษัทมีความสัมพันธ์ที่ดีกับลูกค้าดังกล่าวโดยได้รับความไว้วางใจในการใช้บริการเรื่อยมา ด้วยมูลค่างานที่เพิ่มขึ้นตามลำดับ  ในปัจจุบัน บริษัทมีนโยบายที่ชัดเจนในการขยายการให้บริการและฐานลูกค้าไปยังภาคอุตสาหกรรมอื่นที่มีแนวโน้มเติบโตสูง เช่น ธุรกิจการเงินการธนาคาร ภาครัฐและการศึกษา และกลุ่มอุตสาหกรรมการผลิต เพื่อเป็นการลดความเสี่ยงจากการพึ่งพารายได้จากลูกค้าหรืออุตสาหกรรมรายหนึ่งรายใด 
1.3
ความเสี่ยงจากการพึ่งพาผู้จัดจำหน่ายหรือผู้ผลิตสินค้าน้อยราย 

ในปี 2545 บริษัทสั่งซื้อสินค้าส่วนใหญ่จากผู้ผลิตสินค้าจากต่างประเทศ 2 ราย คือ Sun Microsystems และ Cisco Systems เป็นมูลค่ารวมทั้งสิ้น 304.7 ล้านบาท และ 95.9 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 61.1 และร้อยละ 19.2 ของมูลค่าการสั่งซื้อสินค้าทั้งหมด ตามลำดับ  โดยบริษัทมีความสัมพันธ์กับผู้ผลิตทั้งสองในฐานะตัวแทนการจำหน่ายและพันธมิตรทางธุรกิจ  ทั้งนี้ ในอนาคตการเปลี่ยนแปลงทางธุรกิจหรือนโยบายการแต่งตั้งตัวแทนจำหน่ายของผู้ผลิตดังกล่าว รวมถึงการให้สิทธิประโยชน์ต่างๆ ในการเป็นตัวแทนจำหน่าย อาจส่งผลกระทบต่อต้นทุนการดำเนินงานของบริษัทได้  อย่างไรก็ตาม เนื่องจากลักษณะการประกอบธุรกิจของบริษัทมุ่งเน้นการให้บริการมากกว่าการขายตัวสินค้า บริษัทจึงค่อนข้างมีอิสระในการกำหนดหรือเลือกสรรผลิตภัณฑ์ที่มีความเหมาะสมเพื่อตอบสนองความต้องการของลูกค้า ส่งผลให้บริษัทมีอำนาจในการต่อรองที่สูงกว่าตัวแทนจำหน่ายสินค้าทั่วไป นอกจากนี้ การมีฐานผลิตภัณฑ์ (Portfolio of Products) จากผู้ผลิตมากกว่า 10 ราย ยังช่วยให้บริษัทมีความสามารถและความยืดหยุ่นในการเลือกใช้ผลิตภัณฑ์ อันเป็นการลดความเสี่ยงจากการล้าสมัยของเทคโนโลยีหรือการเปลี่ยนแปลงทางธุรกิจของผู้ผลิตได้ โดยถึงแม้ว่าผลิตภัณฑ์ในฐานผลิตภัณฑ์ดังกล่าวจะมีความแตกต่างกันบ้างทางเทคโนโลยี แต่บริษัทก็สามารถที่จะเลือกและประยุกต์ใช้ได้อย่างเหมาะสม อย่างไรก็ตาม บริษัทมีความสัมพันธ์อันดีกับผู้ผลิตสินค้าทั้งสองมาตั้งแต่เริ่มก่อตั้งบริษัทและมีการต่อสัญญาทางการค้าอย่างต่อเนื่อง

1.4
ความเสี่ยงจากความล่าช้าของโครงการ

โดยทั่วไป ระยะเวลาการให้บริการของบริษัทสำหรับแต่ละโครงการอยู่ระหว่าง 3-6 เดือน การให้บริการของบริษัทอาจมีความเสี่ยงจากการส่งมอบงานล่าช้า ซึ่งอาจมีสาเหตุมาจากลูกค้าเอง เช่น การเปลี่ยนแปลงแบบหรือคุณสมบัติของระบบที่จะติดตั้ง หรืออาจเกิดจากความล่าช้าในการทำงานของบริษัทเอง สำหรับความล่าช้าที่มีสาเหตุมาจากลูกค้า ผลกระทบต่อบริษัทในด้าน
ต้นทุนค่าใช้จ่ายที่เพิ่มขึ้นจะมีค่อนข้างน้อย เนื่องจากบริษัทมีการเรียกเก็บเงินค่าสินค้าและบริการใน 2 รูปแบบ คือ ตามกำหนดการหรือความคืบหน้าของงาน (Milestone Basis) และ ตามระยะเวลาหรืออุปกรณ์ที่ใช้จริงในการให้บริการ (Time and Material Basis) ทำให้บริษัทสามารถเรียกเก็บเงินเพิ่มเติมจากลูกค้าได้  ในกรณีที่ความล่าช้าเป็นผลมาจากความล่าช้าในการทำงานของบริษัท บริษัทมีความเสี่ยงที่จะถูกลูกค้าปรับค่าเสียหาย  และเพื่อเป็นการป้องกันความเสี่ยงในลักษณะนี้ บริษัทจึงใช้ระบบ CMM เข้ามาช่วยในการกำหนดกระบวนการให้บริการสำหรับลูกค้าแต่ละรายอย่างละเอียด โดยบริษัทจะจัดทำตารางการทำงานโดยมีการปรับปรุงแผนงานให้สอดคล้องกับระยะเวลาที่กำหนดและส่งมอบงานให้กับลูกค้าเป็นระยะอย่างมีระบบและต่อเนื่อง ซึ่งจะทำให้บริษัทสามารถแก้ไขปัญหาที่อาจเกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็วและทันเวลาโดยไม่กระทบต่อโครงการโดยรวม  ทั้งนี้ ตั้งแต่เริ่มดำเนิน
กิจการ บริษัทไม่เคยมีประวัติการถูกเรียกค่าเสียหายจากความล่าช้าของงานจากลูกค้า จึงเป็นเครื่องพิสูจน์ให้เห็นถึงความสามารถในการจัดการความเสี่ยงด้านนี้ของบริษัทได้เป็นอย่างดี 
1.5
ความเสี่ยงจากการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยี

ธุรกิจด้านคอมพิวเตอร์และเทคโนโลยีสารสนเทศเป็นธุรกิจที่มีการเปลี่ยนแปลงที่รวดเร็วตลอดเวลา เนื่องจากเทคโนโลยีที่ใช้มีการพัฒนาและเปลี่ยนแปลงอยู่เสมอ ดังนั้น การเก็บรักษาสินค้าหรือผลิตภัณฑ์ไว้จึงมีความเสี่ยงต่อการล้าสมัยหรือการลดลงของราคาขายค่อนข้างมาก สำหรับการบริการให้คำปรึกษา บริษัทอาจมีความเสี่ยงในการนำเสนอผลิตภัณฑ์หรือทางออกในการตอบสนองความต้องการใช้งานที่ล้าสมัยให้กับลูกค้า ซึ่งจะทำให้มูลค่าเพิ่ม (Value Added) ของบริการของบริษัทลดลง และทำให้บริษัทสูญเสียความสามารถในการแข่งขันในระยะยาวได้ 

อย่างไรก็ดี ในส่วนของความเสี่ยงจากการล้าสมัยหรือการลดลงของราคาสินค้าจะมีผลกระทบกับบริษัทน้อยมาก เนื่องจากบริษัทไม่มีนโยบายในการเก็บรักษาสินค้าคงคลัง คำสั่งซื้อสินค้าจากผู้ผลิตหรือผู้จัดจำหน่ายจะกระทำก็ต่อเมื่อจะต้องทำการส่งมอบหรือติดตั้งให้กับลูกค้า (Built to Order) สำหรับความเสี่ยงในการนำเสนอผลิตภัณฑ์หรือทางออกในการตอบสนองความต้องการใช้งานที่ล้าสมัยให้กับลูกค้า บริษัทก็ได้มีการป้องกันโดยบริษัทจะมีการติดตามความเคลื่อนไหวและแนวโน้มความต้องการของอุตสาหกรรมของลูกค้า ตลอดจนเทคโนโลยีและนวัตกรรมใหม่ๆ ที่จะมีการนำเสนอสู่ตลาดซึ่งจะสามารถนำมาเสนอและตอบสนองความต้องการของลูกค้าได้ โดยแหล่งข้อมูลอาจจะมาจาก ลูกค้า กลุ่มผู้ผลิตสินค้า นิตยสาร วารสาร งานสัมมนา ฯลฯ ทั้งนี้ บริษัทยังได้มีการจัดตั้งคณะกรรมการเทคโนโลยี (Technology Committee) ซึ่งประกอบไปด้วยผู้บริหารและผู้เชี่ยวชาญจำนวน      7 คน ซึ่งมีความรู้และประสบการณ์เกี่ยวกับเทคโนโลยีสารสนเทศในสาขาต่างๆ เช่น ฮาร์ดแวร์ ซอฟต์แวร์ และระบบเครือข่าย เพื่อร่วมกันพิจารณาและกำหนดทิศทางในการเลือกผลิตภัณฑ์และนำเสนอเทคโนโลยีและนวัตกรรมใหม่ๆ เหล่านี้ต่อลูกค้า นอกจากนี้ บริษัทมีวัฒนธรรมองค์กรที่ให้ความสำคัญต่อการปรับตัวเปิดรับต่อเทคโนโลยีและนวัตกรรมใหม่ๆ ตลอดเวลา  ทั้งนี้ อายุเฉลี่ยของพนักงานของบริษัทอยู่ที่ประมาณ 25-26 ปี ซึ่งเป็นกลุ่มที่มีความพร้อมที่จะเรียนรู้และตอบรับเทคโนโลยีใหม่เสมอ และสามารถปรับตัวได้อย่างรวดเร็ว
1.6
ความเสี่ยงทางด้านอัตราแลกเปลี่ยน

บริษัทมีความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยนจากการที่สินค้าส่วนใหญ่ของบริษัทต้องทำการสั่งซื้อจากผู้ผลิตในสกุลเงินเหรียญสหรัฐฯ และได้รับรายได้จากการขายสินค้าและบริการส่วนใหญ่ในรูปเงินบาท ส่งผลให้บริษัทมีภาระผูกพันในการชำระเงินในรูปสกุลเงินตราต่างประเทศ โดยที่ผ่านมาบริษัทมีมาตรการลดความเสี่ยงทางด้านอัตราแลกเปลี่ยนดังกล่าวโดยทำสัญญาซื้อขายเงินตราล่วงหน้า (Forward Contracts) ครอบคลุมภาระการชำระเงินที่เป็นเงินตราต่างประเทศทั้งจำนวน อย่างไรก็ตาม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2546 บริษัทมีหนี้สินการค้าสุทธิที่อยู่ในรูปของเงินตราต่างประเทศซึ่งไม่ได้ทำการป้องกันความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยนจำนวน 0.38 ล้านเหรียญสหรัฐฯ ทั้งนี้ เนื่องจากบริษัทมีการขายสินค้าให้กับลูกค้าบางรายเป็นเงินตราต่างประเทศ ซึ่งจะครอบคลุมภาระการชำระเงินค่าสินค้าที่เป็นเงินตราต่างประเทศอยู่แล้ว บริษัทจึงมิได้ทำสัญญาซื้อขายเงินตราล่วงหน้าอีก  อย่างไรก็ตาม บริษัทยังคงมีความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยนในกรณีดังกล่าวอยู่บ้าง อันเป็นผลมาจากกำหนดการที่แตกต่างกันของการชำระเงินค่าสินค้า และการเรียกเก็บเงินจากลูกค้า 
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