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บริษัท เอ็ม เอฟ อี ซี จำกัด (มหาชน)

4.
การวิจัยและพัฒนา

บริษัทได้ให้ความสำคัญกับการวิจัยและพัฒนามาอย่างต่อเนื่อง โดยได้มีการจัดตั้งหน่วยงานวิจัยและพัฒนาขึ้นโดยเฉพาะ เพื่อวัตถุประสงค์ในการ (1) ติดตามความเคลื่อนไหวและแนวโน้มของเทคโนโลยีและนวัตกรรมใหม่ๆ ที่เกี่ยวข้องกับธุรกิจของบริษัท เพื่อให้สามารถนำเสนอและตอบสนองความต้องการของลูกค้าได้ รวมถึงการนำมาประยุกต์ใช้กับงานได้อย่างเหมาะสม และ (2) ออกแบบและสร้างสรรผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ ของบริษัท ทั้งทางด้านฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์ เพื่อสร้างความได้เปรียบของบริษัทในแง่ต้นทุนและคุณลักษณะของสินค้า รวมทั้งลดการพึ่งพาสินค้าจากผู้ผลิตภายนอก ปัจจุบัน บริษัทได้จัดงบประมาณสำหรับการทำวิจัยและพัฒนาประมาณ 10 ล้านบาทต่อปี
การที่บริษัทมีหน่วยงานวิจัยและพัฒนาและมีผลิตภัณฑ์เป็นของบริษัทเอง เป็นการสร้างทรัพย์สินทางปัญญา (Intellectual Properties) ที่จะสามารถเปลี่ยนเป็นธุรกิจที่สร้างรายได้เป็นอย่างดีได้ในอนาคต สำหรับแนวทางในการพัฒนาและขยายฐานผลิตภัณฑ์ นอกจากจะทำโดยการพัฒนาและวิจัยโดยบุคลากรของบริษัท (In-house Development) เพื่อให้สามารถพัฒนาและขยายฐานได้อย่างรวดเร็วและเพิ่มความสร้างสรรในผลงาน บริษัทได้สร้างเครือข่ายพันธมิตร (Alliance Network) โดยเปิดกว้างให้นักพัฒนาอิสระสามารถเสนอผลงานหรือแนวคิดในการพัฒนาทรัพย์สินทางปัญญาที่มีอยู่แก่บริษัท โดยอาจจะขายลิขสิทธิ์ หรือร่วมมือกับบริษัทในการพัฒนาต่อไปให้แล้วเสร็จ จนสามารถสร้างรายได้ ทั้งนี้นักพัฒนาเจ้าของผลงานอาจได้รับผลตอบแทนในรูปของเงินสด หรือส่วนแบ่งรายได้ โดยมูลค่าผลตอบแทนหรือสัดส่วนรายได้จะขึ้นอยู่กับความคืบหน้าของผลงานที่นำเสนอต่อบริษัท ศักยภาพและโอกาสในการสร้างรายได้ทางการค้า ทั้งนี้คณะกรรมการเทคโนโลยี (Technology Committee) และผู้บริหารของบริษัทจะร่วมกันพิจารณาถึงความเป็นไปได้ ทั้งทางด้านธุรกิจและทางด้านเทคนิค และกำหนดผลตอบแทนดังกล่าว

ปัจจุบันบริษัทมีงานวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์ที่สำคัญ ดังต่อไปนี้

อุปกรณ์อ่านลายนิ้วมือ (Fingerprint Verification & Identification System)

เป็นอุปกรณ์ที่มีขนาดกระทัดรัด ใช้งานร่วมกับโปรแกรมประยุกต์ (Application Software) ที่พัฒนาขึ้นโดยบริษัท เพื่อใช้ในการตรวจสอบลายนิ้วมือ (Verification & Identification) โดยบริษัทจะนำผลิตภัณฑ์นี้ไปประยุกต์ใช้ให้เข้ากับความต้องการของลูกค้าในรูปแบบต่างๆ เช่น ระบบตรวจสอบและอนุญาตผ่านเข้า-ออก (Door Access System) ระบบรักษาความปลอดภัย ระบบลงทะเบียน ระบบลงคะแนนเสียง เป็นต้น ทั้งนี้ อุปกรณ์อ่านลายนิ้วมือที่บริษัททำการวิจัยและพัฒนาจะสามารถแก้ปัญหาและข้อบกพร่องที่เกิดขึ้นกับอุปกรณ์อ่านลายนิ้วมือแบบอื่นๆ ที่มีขายทั่วไปได้ เช่น ไม่ทิ้งคราบสกปรกไว้บนหัวอ่าน ซึ่งจะทำให้การอ่านครั้งต่อไปไม่เกิดความผิดพลาด ไม่ทิ้งคราบลายนิ้วมือไว้บนหัวอ่าน ซึ่งจะสามารถป้องกันการลอกลายนิ้วมือไปทำปลอม และจะทำงานกับลายมือคนจริงๆ เท่านั้น ปัจจุบัน อุปกรณ์อ่านลายนิ้วมือดังกล่าวยังอยู่ระหว่างการพัฒนา เพื่อให้สามารถใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพสูงสุด ทั้งนี้บริษัทคาดว่าการพัฒนาน่าจะแล้วเสร็จภายในสิ้นปี
ซอฟต์แวร์เสรี (Open Source Software)

บริษัทได้เล็งเห็นถึงแนวโน้มในการที่ลูกค้าวิสาหกิจขนาดใหญ่หันไปใช้งานซอฟต์แวร์เสรี (Open Source Software) กันมากขึ้นเพื่อลดต้นทุนในการดำเนินงาน บริษัทจึงได้แสวงหาและรวบรวมข้อมูลของซอฟต์แวร์เสรีของระบบงานต่างๆ เช่น ระบบปฏิบัติการ (Operating System) ระบบรักษาความปลอดภัย (Security System) โปรแกรมประยุกต์สำหรับคอมพิวเตอร์แม่ข่าย (Application Server), Web Server และ Mail Server เป็นต้น ทำการทดสอบ และทดลองใช้งาน เพื่อสร้างชุดโปรแกรมที่มีคุณลักษณะที่ดีและสามารถทำงานเข้ากันได้ ซึ่งจะสามารถตอบสนองความต้องการของลูกค้าได้อย่างกว้างขวาง ปัจจุบัน บริษัทยังอยู่ในระหว่างการศึกษาแนวทางในการพัฒนาอยู่
โปรแกรมประยุกต์เพื่อการใช้งานโทรศัพท์มือถือในรูปแบบอื่น (Non-voice Mobile Application)

การที่ปริมาณผู้ใช้โทรศัพท์มือถือมีเพิ่มมากขึ้น และแนวโน้มในการเคลื่อนย้ายความต้องการในการใช้งานไปสู่การใช้งานในรูปแบบอื่น นอกจากเพื่อการโทรศัพท์สื่อสารทั่วไป (Non-voice Application) บริษัทจึงได้พัฒนาเกมส์สำหรับโทรศัพท์มือถือขึ้นซึ่งเป็นรูปแบบหนึ่งที่กำลังเป็นที่น่าสนใจในขณะนี้ โดยจะจัดจำหน่ายผ่านช่องทางตลาดต่างๆ เช่น ผู้ประกอบการโทรศัพท์มือถือ (Mobile Phone Operator) ผู้ให้บริการรวบรวมเนื้อหา (Content Aggregator) หรือตัวแทนต่างๆ ทั้งนี้รูปแบบของธุรกิจอาจเป็นการขายลิขสิทธิ์ให้ หรือการได้รับส่วนแบ่งจากการดาวน์โหลดของผู้ใช้ (Revenue Sharing) ปัจจุบัน บริษัทได้พัฒนาเกมส์สำหรับโทรศัพท์มือถือแล้วเสร็จและจดลิขสิทธิ์เป็นเจ้าของจำนวน 8 เกมส์ และได้แต่งตั้งตัวแทนจำหน่ายในกลุ่มประเทศยุโรปและสหรัฐอเมริกา โดยอยู่ในระหว่างการทดลองตลาดในกลุ่มประเทศยุโรป  
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