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บริษัท ไทยโอเลฟินส์ จำกัด (มหาชน) (“บมจ. ไทยโอเลฟินส์” หรือ “บริษัท”) ได้จดทะเบียนจัดตั้งขึ้นในรูปของบริษัทจำกัด ภายใต้ชื่อบริษัท ไทยโอเลฟินส์ จำกัด เมื่อวันที่ 5 มกราคม 2533  โดยมีทุนจดทะเบียนเริ่มแรกจำนวน 250 ล้านบาท และภายหลังจากการจัดตั้งบริษัท บริษัทได้มีการจดทะเบียนเพิ่มทุนอีกหลายครั้ง โดยมีการปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย (ปัจจุบัน คือ บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) หรือ “ปตท.”) เป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ถือหุ้นร้อยละ 63.03 ของจำนวนหุ้นทั้งหมดของบริษัท ซึ่งต่อมาเมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2546 บริษัทได้จดทะเบียนแปรสภาพเป็นบริษัทมหาชนจำกัด โดยมีทุนจดทะเบียนและทุนชำระแล้วจำนวน 11,703 ล้านบาท หลังจากนั้น เมื่อวันที่  6  สิงหาคม 2546  บริษัทได้ทำการจดทะเบียนลดทุนจดทะเบียนและทุนชำระแล้วของบริษัทจาก 11,703 ล้านบาทเหลือ 5,851.5 ล้านบาท ซึ่งการลดทุนจดทะเบียนและทุนชำระแล้วดังกล่าวเป็นการลดจำนวนหุ้นของบริษัทลงกึ่งหนึ่ง โดยจำนวนหุ้นที่ผู้ถือหุ้นแต่ละรายถืออยู่จะลดลงกึ่งหนึ่ง ทั้งนี้เพื่อลดผลขาดทุนสะสมทางบัญชีของบริษัท และทำให้บริษัทมีความคล่องตัวเกี่ยวกับนโยบายทางการเงินมากขึ้น  ทั้งนี้ หากปรับปรุงรายการลดทุนดังกล่าวในงบการเงินสิ้นสุด ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2546 จะส่งผลให้บริษัทมีผลขาดทุนสะสมทางบัญชีคงเหลือเพียง 446.61 ล้านบาท  โดย ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2546 บริษัทมีสินทรัพย์รวม 26,156.56 ล้านบาท โดยมีหนี้สินรวม 12,799.16 ล้านบาท และมีส่วนของผู้ถือหุ้นรวม 13,357.40 ล้านบาท

บริษัทประกอบธุรกิจเป็นผู้ผลิตและจำหน่ายเอทิลีนและโพรพิลีน ซึ่งรวมเรียกว่า สารโอเลฟินส์ รวมทั้งผลิตภัณฑ์พลอยได้อื่น ๆ อีกหลายชนิด ได้แก่ ไพโรไลซิสก๊าซโซลีน มิกซ์ซี 4 เทลก๊าซ แครกเกอร์บอททอม และไฮโดรเจน ซึ่งเป็นวัตถุดิบสำหรับผลิตสินค้าในอุตสาหกรรมปิโตรเคมีปลายน้ำ (downstream petrochemical products) เอทิลีนและโพรพิลีนเป็นปิโตรเคมีภัณฑ์ต้นน้ำ (upstream petrochemical products) ที่ใช้ในการผลิตเม็ดพลาสติกและเคมีภัณฑ์ต่าง ๆ ซึ่งเป็นวัตถุดิบในการผลิตสินค้าอุปโภค บรรจุภัณฑ์ วัสดุหีบห่อ เส้นใย และวัสดุสำหรับอุตสาหกรรมก่อสร้าง เครื่องใช้ไฟฟ้าและ
อุตสาหกรรมการผลิต  ในปี 2545 บริษัทผลิตเอทิลีนได้ 359,890 ตัน ผลิตโพรพิลีนได้ 191,296 ตัน  และผลิตผลิตภัณฑ์พลอยได้ได้ 418,947  ตัน โดยมียอดขายสุทธิจำนวน 13,242.3 ล้านบาท ซึ่งคิดเป็นสัดส่วนประมาณร้อยละ 97.7 ของรายได้รวมทั้งหมดของบริษัท และมีกำไรสุทธิ 132.2 ล้านบาท  สำหรับในรอบ 6 เดือนสิ้นสุด ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2546 บริษัทผลิตเอทิลีนได้ 196,687 ตัน ผลิตโพรพิลีนได้ 117,271 ตัน   และผลิตผลิตภัณฑ์พลอยได้ได้ 229,353  ตัน   โดยมียอดขายสุทธิจำนวน 9,189.1 ล้านบาท ซึ่งคิดเป็นสัดส่วนประมาณร้อยละ 99.6 ของรายได้รวมทั้งหมดของบริษัท และมีกำไรสุทธิสูงถึง 946.6 ล้านบาท 

โรงงานโอเลฟินส์ของบริษัทตั้งอยู่ที่นิคมอุตสาหกรรมมาบตาพุด จังหวัดระยอง ซึ่งเป็นที่ตั้งของกลุ่มอุตสาหกรรม
ปิโตรเคมีที่สำคัญของประเทศไทย บริษัทเริ่มสร้างโรงงานโอเลฟินส์เมื่อเดือนสิงหาคม 2534 และเริ่มมีรายได้จากการดำเนินงานในเชิงพาณิชย์เมื่อเดือนมิถุนายน 2538 และหากพิจารณาจากกำลังการผลิตโอเลฟินส์ของบริษัท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2546 ตามข้อมูลของสถาบันปิโตรเลียมแห่งประเทศไทย (The Petroleum Institute of Thailand) จะพบว่าบริษัทเป็นผู้ผลิตโอเลฟินส์รายใหญ่อันดับสามของประเทศไทย โดยโรงงานของบริษัทมีกำลังการผลิตติดตั้ง (nameplate capacity) ของโอเลฟินส์ 575,000 ตันต่อปี ซึ่งประกอบด้วยเอทิลีน 385,000 ตันต่อปี และโพรพิลีน 190,000 ตันต่อปี  

บริษัทได้ทำสัญญาระยะยาวกับ ปตท. และบมจ. อะโรเมติกส์ (ประเทศไทย) (เอทีซี) ซึ่งเป็นบริษัทร่วมของ ปตท. เพื่อซื้อวัตถุดิบเกือบทั้งหมด โดยทั้ง ปตท. และเอทีซีมีข้อผูกพันที่จะจัดหาวัตถุดิบในปริมาณตามที่กำหนดให้แก่บริษัท และบริษัทได้ทำสัญญาระยะยาวขายผลิตภัณฑ์โอเลฟินส์ส่วนใหญ่ที่บริษัทผลิตได้ให้แก่ บีพีอี เอสเอสเอ็มซี ทีพีพี วีนิไทยและทีพีอี ซึ่งบริษัทเหล่านี้เป็นผู้ถือหุ้นและบริษัทร่วมของผู้ถือหุ้น 
ในเดือนพฤศจิกายน 2545 บริษัทเริ่มต้นก่อสร้างโครงการขยายกำลังการผลิต (expansion project) ซึ่งเป็นหน่วยผลิตเอทิลีนใหม่ภายในบริเวณโรงงานปัจจุบันของบริษัท ทั้งนี้ ภายหลังการดำเนินการตามโครงการขยายกำลังการผลิตแล้วเสร็จ บริษัทจะสามารถผลิตเอทิลีนเพิ่มขึ้นได้อีก 300,000 ตันต่อปี โดยโรงงานส่วนขยายดังกล่าวจะใช้อีเทนจากโรงแยกก๊าซธรรมชาติของ ปตท.  เป็นวัตถุดิบหลักในกระบวนการผลิต และใช้อุปกรณ์เครื่องจักรสนับสนุนการผลิตบางส่วนจากโรงงาน
โอเลฟินส์ของบริษัทในปัจจุบัน  บริษัทคาดว่าหน่วยผลิตเอทิลีนใหม่นี้จะเริ่มดำเนินการผลิตในเชิงพาณิชย์ได้ในไตรมาสแรกของปี 2548 และจะทำให้กำลังการผลิตติดตั้ง (nameplate capacity) ของเอทิลีนของบริษัทเพิ่มขึ้นอีก 300,000 ตันต่อปี หรือเพิ่มขึ้นประมาณร้อยละ 77.9 ทำให้กำลังการผลิตติดตั้ง (nameplate capacity) เอทิลีนรวมของบริษัทเพิ่มขึ้นเป็นปีละ 685,000 ตันต่อปี 

บริษัทมีแผนงานจะจัดตั้งบริษัทย่อยขึ้นเพื่อพัฒนาโครงการปิโตรเคมีขั้นต่อเนื่อง คือโครงการอีโอ/อีจี โดยจะก่อสร้างขึ้นในบริเวณใกล้เคียงกับโรงงานโอเลฟินส์ปัจจุบันของบริษัทในจังหวัดระยอง  ทั้งนี้ บริษัทกำลังอยู่ระหว่างเจรจาหา
ผู้ร่วมทุนที่จะเข้าร่วมลงทุนในบริษัทย่อยนี้ อย่างไรก็ตามขึ้นอยู่กับผลการพิจารณาของบริษัทที่จะดำเนินการโครงการนี้เองแต่ผู้เดียว หรือจะให้มีผู้ร่วมทุนเข้าร่วมลงทุนด้วย  สำหรับโรงงานปิโตรเคมีขั้นต่อเนื่องหรือโรงงานอีโอ/อีจีนี้ จะทำการผลิตเอทิลีน ออกไซด์ (ethylene oxide) หรือ “อีโอ” และเอทิลีนไกลคอล (ethylene glycol) หรือ “อีจี” (ซึ่งเป็นผลิตภัณฑ์ต่อเนื่องของ
เอทิลีน) ซึ่งอีโอที่ได้ส่วนใหญ่จะนำไปผลิตเป็นอีจี ในรูปของสารโมโนเอทิลีนไกลคอล (monoethylene glycol) หรือ 
“เอ็มอีจี” เป็นหลัก ในประเทศไทยเอ็มอีจีเป็นวัตถุดิบที่ใช้เพื่อผลิตเส้นใยเครื่องนุ่งห่มโพลีเอสเตอร์ และบรรจุภัณฑ์ขวดพลาสติกใสหรือพลาสติกเพ็ท (PET) ซึ่งบริษัทมีความประสงค์ที่จะใช้เอทิลีนจากโรงงานโอเลฟินส์ของบริษัทเป็นวัตถุดิบสำหรับโครงการอีโอ/อีจีนี้ โดยบริษัทเชื่อว่า การผลิตอีจีของบริษัทสามารถทดแทนการนำเข้าอีจีบางส่วนของประเทศไทยได้ เนื่องจากในขณะนี้ยังไม่มีผู้ผลิตอีจีในประเทศไทย  


บริษัทมีวัตถุประสงค์ในการนำเงินจำนวนประมาณ 5,910 ล้านบาทที่ได้จากการเสนอขายหุ้นสามัญต่อประชาชนทั่วไปครั้งนี้ไปใช้ลงทุนในบริษัทย่อยของบริษัทที่กำลังอยู่ระหว่างการจัดตั้งจำนวนประมาณ 105 ล้านเหรียญสหรัฐ ซึ่งจะได้นำเงินจำนวนดังกล่าวไปใช้ลงทุนเป็นค่าใช้จ่ายส่วนหนึ่งในการก่อสร้าง และเป็นค่าใช้จ่ายเพื่อเริ่มดำเนินการผลิตสำหรับโครงการอีโอ/อีจี แต่ทั้งนี้ เงินลงทุนจำนวนดังกล่าวอาจลดลงเหลือประมาณ 63 ล้านเหรียญสหรัฐ หากบริษัทประสบความสำเร็จในการหาผู้ร่วมทุน และเงินส่วนที่เหลือที่ได้รับจากการเสนอขายหุ้นต่อประชาชนทั่วไปครั้งนี้จะนำไปใช้เป็นค่าใช้จ่ายในการลงทุน (Capital Expenditure) เงินทุนหมุนเวียน และเงินทุนในการดำเนินงานทั่วไปของบริษัท


สรุปข้อมูลหลักทรัพย์ที่เสนอขาย

หุ้นสามัญที่เสนอขายแก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้เป็นหุ้นสามัญเพิ่มทุนมีจำนวนไม่เกิน 197 ล้านหุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 10 บาท คิดเป็นร้อยละ 24.87 ของจำนวนหุ้นที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดภายหลังจากการเสนอขายนี้ (ไม่รวมการจัดสรรหุ้นส่วนเกิน) และในกรณีที่มีการจัดสรรหุ้นส่วนเกิน หุ้นสามัญที่เสนอขายแก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ จะมีจำนวนไม่เกิน 226 ล้านหุ้น คิดเป็นร้อยละ 28.43 ของทุนที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายหุ้นครั้งนี้  โดยมีราคาเสนอขายหุ้นละ 30 บาท กำหนดการจองซื้อสำหรับนักลงทุนทั่วไปในวันที่ 29-31 ตุลาคม 2546 โดยการเสนอขายหุ้นในครั้งนี้ได้รับอนุญาตจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์เมื่อวันที่ 15 ตุลาคม 2546

(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)
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