บริษัท ควอลิตี้คอนสตรัคชั่นโปรดัคส์ จำกัด (มหาชน)                                          แบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์

ส่วนที่ 1
ข้อมูลสรุป (Executive Summary)

บริษัท ควอลิตี้คอนสตรัคชั่นโปรดัคส์ จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ก่อตั้งขึ้นเมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2537 เพื่อประกอบธุรกิจเป็นผู้ผลิตและจำหน่ายคอนกรีตมวลเบา ได้แก่ อิฐมวลเบา แผ่นผนังและพื้นคอนกรีตมวลเบา และคานทับหลังมวลเบา เพื่อใช้ในการก่อสร้างภายใต้เครื่องหมายการค้า “Q–CON” โดยอาศัยเทคโนโลยีการผลิตของ HEBEL ประเทศเยอรมันนี นอกจากนี้บริษัทยังผลิตและจำหน่ายวัสดุก่อฉาบซึ่งใช้เป็นปูนก่อและปูนฉาบสำหรับคอนกรีตมวลเบาโดยเฉพาะ รวมทั้งจำหน่ายเครื่องมือและอุปกรณ์ต่างๆ ที่ใช้สำหรับคอนกรีตมวลเบา ปัจจุบันบริษัทมีโรงงานผลิตจำนวน 1 โรงงาน ตั้งอยู่ที่นิคมอุตสาหกรรมบางปะอิน จังหวัดพระนครศรีอยุธยา มีกำลังการผลิตอิฐมวลเบา แผ่นผนังและพื้นคอนกรีตมวลเบา และคานทับหลังมวลเบา สูงสุดปีละประมาณ 3 ล้านตารางเมตร และมีกำลังการผลิตวัสดุก่อฉาบสูงสุดปีละประมาณ 180,000 ตัน ปัจจุบันผลิตภัณฑ์ของบริษัทจำหน่ายในประเทศทั้งจำนวน เนื่องจากความต้องการผลิตภัณฑ์ดังกล่าวในประเทศมีสูง
ผลิตภัณฑ์ของบริษัทจำแนกได้เป็น 3 กลุ่ม ได้แก่ (1) กลุ่มผลิตภัณฑ์คอนกรีตมวลเบา ได้แก่ อิฐมวลเบา แผ่นผนังและพื้นคอนกรีตมวลเบา และคานทับหลังมวลเบา (2) กลุ่มผลิตภัณฑ์ปูนก่อและปูนฉาบสำหรับคอนกรีตมวลเบา และ (3) เครื่องมือและอุปกรณ์ต่างๆ ที่ใช้สำหรับคอนกรีตมวลเบา โครงสร้างรายได้ของบริษัทในปี 2545 จำแนกตาม 3 กลุ่มผลิตภัณฑ์ดังกล่าว อยู่ในสัดส่วนร้อยละ 92.55 : 5.14 : 0.86 ของรายได้รวมตามลำดับ 
ผลการดำเนินงานของบริษัทในระยะปี 2543 – 2545 และช่วง 9 เดือนแรกของปี 2546 ปรับตัวดีขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยบริษัทมีรายได้จากการขายในปี 2543 ปี 2544 ปี 2545 และช่วง 9 เดือนแรกของปี 2546 จำนวน 225.76 ล้านบาท 327.95 ล้านบาท 520.62 ล้านบาท และ 540.85 ล้านบาท ตามลำดับ ผลการดำเนินงานในปี 2543 และ 2544 ขาดทุนสุทธิจำนวน 140.42 ล้านบาท และ 11.38 ล้านบาท เนื่องจากผลกระทบของภาวะวิกฤตเศรษฐกิจส่งผลให้บริษัทขาดทุนจากอัตราแลกเปลี่ยน รวมทั้งภาระดอกเบี้ยจ่ายที่อยู่ในระดับสูง อย่างไรก็ตาม บริษัทได้ปรับการดำเนินธุรกิจให้มีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งปรับโครงสร้างหนี้จนประสบผลสำเร็จในปี 2545 ส่งผลให้ผลการดำเนินงานของบริษัทในปี 2545 มีกำไรสุทธิจำนวน 547.65 ล้านบาท (รวมกำไรจากการปรับโครงสร้างหนี้จำนวน 445.81 ล้านบาท) สำหรับช่วง 9 เดือนแรกของปี 2546 มีกำไรสุทธิจำนวน 180.91 ล้านบาท  
ทุนจดทะเบียนของบริษัท ณ วันที่ 11 กรกฎาคม 2546 จำนวน 320 ล้านบาท (หุ้นสามัญ 320 ล้านหุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาท) ผู้ถือหุ้นรายใหญ่  ได้แก่ บริษัท แลนด์ แอนด์ เฮ้าส์ จำกัด (มหาชน)  ถือหุ้นบริษัทในสัดส่วนร้อยละ 39.26 / บริษัท ควอลิตี้ เฮ้าส์ จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย คือ บริษัท คิว.เอช. อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด [เป็นบริษัทที่ถูกถือหุ้นในสัดส่วนร้อยละ 99.99 โดยบริษัท ควอลิตี้ เฮ้าส์ จำกัด (มหาชน)] ถือหุ้นบริษัทรวมกันในสัดส่วนร้อยละ 32.23 / และบริษัท เอเชี่ยน พร็อพเพอร์ตี้ ดีเวลลอปเม้นท์ จำกัด (มหาชน) ถือหุ้นบริษัทในสัดส่วนร้อยละ 22.34

ปัจจุบันบริษัทมีกำลังการผลิตอิฐมวลเบา แผ่นพื้นและผนังคอนกรีตมวลเบา และคานทับหลังมวลเบา จำนวน 3 ล้านตารางเมตรต่อปี โดยในปี 2545 มีการใช้กำลังการผลิตในอัตราร้อยละ 88 ของกำลังการผลิตสูงสุด บริษัทมีเป้าหมายที่จะขยายกำลังการผลิตเพิ่มขึ้นอีกปีละ 3 ล้านตารางเมตร รวมเป็นกำลังการผลิตปีละ 6 ล้านตารางเมตร ปัจจุบันบริษัทอยู่ระหว่างการสร้างโรงงานแห่งที่ 2 เพื่อเพิ่มกำลังการผลิตดังกล่าว ซึ่งใช้เงินลงทุนประมาณ 718 ล้านบาท โรงงานแห่งที่ 2 คาดว่าจะแล้วเสร็จและเริ่มดำเนินการผลิตเพื่อจำหน่ายในช่วงกลางปี พ.ศ. 2547 นอกจากนี้ ปัจจุบันบริษัทอยู่ระหว่างการศึกษาการก่อสร้างโรงงานแห่งที่ 3 โดยจะพิจารณาให้เหมาะสมและสอดคล้องกับภาวะอุตสาหกรรมอสังหาริมทรัพย์ และปริมาณความต้องการวัสดุก่อสร้าง
บริษัทมีความประสงค์ที่จะเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนทั่วไปเมื่อได้รับอนุมัติจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แล้ว จำนวน 80 ล้านหุ้น ในราคาเสนอขายหุ้นละ 8 บาท คิดเป็นร้อยละ 20 ของจำนวนหุ้นที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดภายหลังการเสนอขายครั้งนี้ และจะดำเนินการนำหุ้นสามัญทั้งหมดของบริษัทเข้าเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย โดยจะนำเงินที่ได้จากการขายหุ้นสามัญครั้งนี้ภายหลังจากการหักค่าใช้จ่ายไปใช้ดังนี้ (1) จำนวน 335.61 ล้านบาท เพื่อใช้ในการก่อสร้างโรงงานและลงทุนในเครื่องจักรและอุปกรณ์ของโรงงานแห่งที่ 2 และ (2) จำนวน 280 ล้านบาท เพื่อใช้ในการชำระคืนเงินกู้ยืม

บริษัทมีนโยบายจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นไม่เกินร้อยละ 50 ของกำไรสุทธิในแต่ละปี อย่างไรก็ตามในสัญญาสินเชื่อที่บริษัทได้ลงนามเมื่อวันที่ 16 ธันวาคม 2545 กับสถาบันการเงินแห่งหนึ่ง ได้ระบุเงื่อนไขเกี่ยวกับการจ่ายเงินปันผลโดยบริษัทต้องดำรงอัตราส่วนความสามารถในการชำระเงินต้นและดอกเบี้ยจ่าย (DSCR) ไว้ในอัตราไม่ต่ำกว่า 1.2 ต่อ 1 โดยบริษัทสามารถปฏิบัติได้ตามเงื่อนไขของสัญญา
(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และ ส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)
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