บริษัท ควอลิตี้คอนสตรัคชั่นโปรดัคส์ จำกัด (มหาชน)                                          แบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์

10
การควบคุมภายใน
10.1
สรุปความเห็นของคณะกรรมการบริษัทเกี่ยวกับความเพียงพอและความเหมาะสมของระบบควบคุมภายในของบริษัท

 ในการประชุมคณะกรรมบริษัท ครั้งที่  7/2546 เมื่อวันที่ 11 กันยายน 2546 โดยมีกรรมการอิสระและกรรมการตรวจสอบทั้งสามคนเข้าร่วมประชุมด้วย คณะกรรมการได้ประเมินระบบการควบคุมภายในของบริษัทในด้านต่างๆ 5 ส่วน คือ องค์กรและสภาพแวดล้อม การบริหารความเสี่ยง การควบคุมการปฏิบัติของฝ่ายบริหาร ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล และระบบการติดตาม คณะกรรมการเห็นว่าบริษัทมีระบบการควบคุมภายใน ในเรื่องการทำธุรกรรมกับผู้ถือหุ้นรายใหญ่ กรรมการ ผู้บริหาร หรือผู้ที่เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าวข้างต้น (ตามส่วนที่ 3 ข้อ 3.3 ถึง ข้อ 3.7 ของแบบประเมิน) อย่างเพียงพอแล้ว สำหรับการประเมินในเรื่องอื่นๆ คณะกรรมการมีความเห็นว่ามีความเพียงพอแล้วเช่นกัน

10.2
ความเห็นเกี่ยวกับระบบควบคุมภายในของผู้สอบบัญชี หรือของคณะกรรมการตรวจสอบ


สำนักงานปิติเสวี ได้รับมอบหมายให้เป็นผู้ตรวจสอบภายในของบริษัท โดยมีแผนงานที่จะตรวจสอบระบบงานต่างๆ ของบริษัทให้ครบทุกระบบภายในระยะเวลาหนึ่งปี (ภายในเดือนมิถุนายน 2547) โดยผู้สอบบัญชีดังกล่าวได้ตรวจสอบภายในบริษัทเกี่ยวกับระบบจัดซื้อของบริษัท และได้เสนอรายงานการตรวจสอบภายในดังกล่าวต่อคณะกรรมการตรวจสอบเมื่อวันที่ 22 สิงหาคม 2546 แล้ว ทั้งนี้ จะทำการตรวจสอบภายในด้านอื่นๆ ต่อไป ประกอบด้วย รายการระหว่างบริษัทที่เกี่ยวข้อง / การตลาดและการขาย / สินค้าคงคลัง / สินทรัพย์และการจ่ายค่าตอบแทน / และอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง 


ทั้งนี้ คณะกรรมการตรวจสอบมีความเห็นว่า บริษัทมีระบบการควบคุมภายใน ในเรื่องการทำธุรกรรมกับผู้ถือหุ้นรายใหญ่ กรรมการ ผู้บริหาร หรือผู้ที่เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าวข้างต้น (ตามส่วนที่ 3 ข้อ 3.3 ถึง ข้อ 3.7 ของแบบประเมินระบบการควบคุมภายใน) เพียงพอแล้ว สำหรับการประเมินในเรื่องอื่นๆ มีความเห็นว่ามีความเพียงพอแล้วเช่นกัน
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