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ส่วนที่ 1

ข้อมูลสรุป (Executive Summary)
บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) เป็นบริษัทย่อยของบริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน)  ซึ่งเป็นธุรกิจของตระกูลวิไลลักษณ์ บริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ได้มีการจัดโครงสร้างการดำเนินธุรกิจ ภายในกลุ่มจากเดิมแบ่งเป็น 5 สายธุรกิจ เหลือจำนวน 4 สายธุรกิจโดยได้รวมธุรกิจจัดจำหน่ายโทรศัพท์เคลื่อนที่ และธุรกิจ M-Info Service เป็นสายธุรกิจ I-Mobile Multimedia และปรับโครงสร้างธุรกิจอื่นเพื่อให้การประกอบธุรกิจของกลุ่มมีความชัดเจนและการบริหารงานพร้อมการให้บริการมีความคล่องตัว และมีประสิทธิภาพมากขึ้น  ปัจจุบันธุรกิจในกลุ่มบริษัท           สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) จึงแบ่งออกเป็น 4 กลุ่มดังนี้
· ธุรกิจ I-Mobile Multimedia

· ธุรกิจ Samart Solutions

· ธุรกิจ Government Solutions  และ
· ธุรกิจ Related Business

บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) บริษัทย่อย และบริษัทร่วมจัดอยู่ในสายธุรกิจประกอบธุรกิจในลักษณะที่เป็น   I-Mobile Multimedia คือการจำหน่ายโทรศัพท์เคลื่อนที่และบริการข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิงผ่านสื่อประเภทต่างๆ ในเดือนกรกฎาคม 2546 บริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ได้มีการปรับโครงสร้างหนี้และได้ดำเนินการเพิ่มทุนจดทะเบียน  บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) อีก 170 ล้านบาท รวมเป็นทุนจดทะเบียน 320 ล้านบาท โดยมีโครงสร้างการถือหุ้นของก่อนการเสนอขายหุ้นแก่ประชาชนในครั้งนี้ ประกอบด้วยบริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) ถือหุ้นในบริษัทคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 92.05 และบริษัท เวิร์ด พอร์ตโฟลิโอ แมเนจเม้นท์ จำกัด ถือหุ้นในบริษัทคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.75 (บริษัท เวิร์ด พอร์ตโฟลิโอ แมเนจเม้นท์ จำกัด มีผู้ถือหุ้นกลุ่มเดียวกับบริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) คือตระกูลวิไลลักษณ์ ซึ่งถือหุ้นในบริษัทดังกล่าว คิดเป็นร้อยละ 99.90) โดยบริษัทได้นำเงินเพิ่มทุนไปปรับโครงสร้างการลงทุนภายในสายธุรกิจ  I-Mobile Multimedia  และลงทุนในบริษัทย่อย โดยสายธุรกิจ I-Mobile Multimedia  แบ่งการดำเนินงานในสายธุรกิจออกเป็น 2 สายดังนี้
1. สายธุรกิจโทรศัพท์เคลื่อนที่ (Mobile Business) ประกอบด้วย
บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน)
บริษัท สามารถ  โมบาย  เซอร์วิสเซส  จำกัด

2.

สายธุรกิจบริการข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิงผ่านสื่อต่างๆ และธุรกิจสื่อ (Infotainment & Multimedia Business) ประกอบด้วย
บริษัท สามารถ  อินโฟ มีเดีย  จำกัด
บริษัท สามารถ  อินเตอร์แอคทีฟ มีเดีย จำกัด
บริษัท เทค อะ ลุค จำกัด 
การดำเนินธุรกิจภายหลังการปรับโครงสร้างธุรกิจ
กลุ่มบริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) จะดำเนินธุรกิจประกอบด้วย 

1.
ผู้แทนจำหน่ายโทรศัพท์เคลื่อนที่ร่วมกับการให้บริการข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิง (Contents) ในลักษณะของบริการเสริมพิเศษ  จำหน่ายอุปกรณ์เสริม และ SIM Card ในลักษณะของการค้าปลีก (Retail) ผ่านร้าน i-mobile by SAMART การค้าส่ง (Wholesale) และการขายแฟรนไชส์ของร้าน   i-mobile by SAMART รวมทั้งเป็นผู้จัดจำหน่ายอุปกรณ์เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์และสารสนเทศ 

2.
ผู้บริหารช่องทางการจำหน่ายและการจัดการเครื่องโทรศัพท์เคลื่อนที่ระบบ 1900 MHz ผู้บริหารการให้บริการลูกค้าสัมพันธ์ และจัดทำระบบจัดเก็บเงินของโทรศัพท์เคลื่อนที่ระบบ 1900 MHz ให้แก่กิจการร่วมค้า  ไทย–โมบาย      ซึ่งเป็นการร่วมทุนกันระหว่างบริษัท ทศท คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) (“บมจ. ทศท”) และบริษัท กสท           โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน)(“บมจ. กสท”) (“กิจการร่วมค้า ไทย-โมบาย”) ในโครงการให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่ระบบ 1900 MHz 

3.
ประกอบกิจการสื่อ การจัดทำ รับจ้าง บริการงานโฆษณา บิลบอร์ด ให้บริการข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิง (Contents)  รวมทั้งเป็นผู้ผลิตและพัฒนา Contents 
ผลการดำเนินงานของบริษัทในช่วง  2 ปี ที่ผ่านมา แม้ว่าภาวะเศรษฐกิจของประเทศโดยรวมจะอยู่ในช่วงชะลอตัว          แต่อุตสาหกรรมสื่อสารผ่านโทรศัพท์เคลื่อนที่มีการขยายตัวเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องจากการการปลดล็อกอีมี่ (IMEI) ในปี 2545 ของผู้ให้บริการระบบโทรศัพท์เคลื่อนที่ ประกอบกับแนวโน้มราคาโทรศัพท์เคลื่อนที่ที่ปรับตัวลดลงและการลดอัตราค่าบริการของผู้ให้บริการระบบโทรศัพท์เคลื่อนที่ ส่งผลกระทบต่อการดำเนินธุรกิจของบริษัท ซึ่งจะเห็นได้ว่าบริษัทมีรายได้เพิ่มขึ้น แต่มีผลการดำเนินงานขาดทุนเนื่องจากบริษัทต้องระบายสินค้าเพื่อแข่งขันกับผู้ประกอบการรายอื่น บริษัทมียอดรายได้รวมในปี  2545 เท่ากับ 4,251 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปี 2544  ซึ่งมียอดรายได้รวม 3,785 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นคิดเป็นร้อยละ 12 และ บริษัทมีผลการดำเนินงานขาดทุนสุทธิ  26 ล้านบาท และหากพิจารณาจากงบเสมือนปรับโครงสร้างงวด 12 เดือนสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2545 บริษัทมีรายได้รวมเท่ากับ 4,608 ล้านบาท มีผลขาดทุนสุทธิเท่ากับ 15 ล้านบาท 
สำหรับผลประกอบการงวด 9 เดือน สิ้นสุด 30 กันยายน 2546 บริษัทมียอดรายได้รวม 6,197 ล้านบาท กำไรสุทธิเท่ากับ 175 ล้านบาท และงบเสมือนปรับโครงสร้างงวด 9 เดือน สิ้นสุด 30 กันยายน 2546 บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) มียอดรายได้รวม 6,503 ล้านบาท มีกำไรสุทธิเท่ากับ 204 ล้านบาท 
เมื่อวันที่ 18  กันยายน 2546 บริษัทได้รับมติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้น เพื่อเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทแก่ประชาชนจำนวน 110,000,000 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 1 บาทคิดเป็นร้อยละ 25.58 ของทุนจดทะเบียนทั้งหมดภายหลังการเสนอขายหุ้นแก่ประชาชนในครั้งนี้ โดยบริษัทมีวัตถุประสงค์ที่จะนำเงินที่ได้ไปชำระคืนเงินกู้และเป็นเงินทุนหมุนเวียนเป็นส่วนใหญ่ และส่วนที่เหลือจะนำไปลงทุนเพื่อเป็นพันธมิตรทางธุรกิจ  ลงทุนในบริษัทในเครือ  และลงทุนในธุรกิจผู้พัฒนาข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิงในต่างประเทศ ซึ่งบริษัทคาดว่าจะใช้เงินจากการระดมทุนในครั้งนี้ภายในระยะเวลา         12 เดือน 
ภายหลังจากการกระจายหุ้นแก่ประชาชนครั้งนี้แล้ว บริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) จะมีสัดส่วนการถือหุ้นในบริษัทคิดเป็นร้อยละ 68.50 และบริษัท เวิร์ด พอร์ตโฟลิโอ แมนเนจเม้นท์ จำกัด ถือหุ้นเป็นร้อยละ 2.79 
(ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์)


































































�

































































ส่วนที่ 1 หน้า 1

