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ส่วนที่ 2

บริษัทที่ออกหลักทรัพย์
ชื่อบริษัทที่ออกหลักทรัพย์
:
บริษัท สามารถ  ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน)
ลักษณะการประกอบธุรกิจ
:
1. 
ผู้แทนจำหน่ายโทรศัพท์เคลื่อนที่ร่วมกับการให้บริการข้อมูล ข่าวสาร  และสาระความบันเทิง (Contents) ในลักษณะของบริการเสริมพิเศษ  จำหน่ายอุปกรณ์เสริม และ SIM Card ในลักษณะของการค้าปลีก (Retail) ผ่านร้าน i-mobile by SAMART การค้าส่ง (Wholesale) และการขาย Franchise ของร้าน   i-mobile by SAMART รวมทั้งเป็นผู้จัดจำหน่ายอุปกรณ์เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์และสารสนเทศ 


2.
ผู้บริหารช่องทางการจำหน่ายและการจัดการเครื่องโทรศัพท์เคลื่อนที่ระบบ 1900 MHz ผู้บริหารการให้บริการลูกค้าสัมพันธ์ และจัดทำระบบจัดเก็บเงินของโทรศัพท์เคลื่อนที่ระบบ 1900 MHz ให้แก่กิจการร่วมค้า ไทย-โมบาย


3.
การประกอบกิจการสื่อ การจัดทำ รับจ้าง บริการงานโฆษณา บิลบอร์ด     ให้บริการข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิง (Contents)  รวมทั้งเป็นผู้ผลิตและพัฒนา Contents 
ที่ตั้งสำนักงานใหญ่
:
เลขที่ 99/3 หมู่ที่ 4 อาคารซอฟต์แวร์ปาร์ค ชั้น 33 ถนนแจ้งวัฒนะ ตำบลคลองเกลือ อำเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี
เลขทะเบียนบริษัท
:
40854600032

โฮมเพจ
:
http:// www.samart-i-mobile.com

โทรศัพท์
:
0-2502-6000

โทรสาร
:
0-2502-6900

วัตถุประสงค์การใช้เงิน
บริษัทมีวัตถุประสงค์ที่จะนำเงินที่ได้จากการเสนอขายหุ้นสามัญครั้งนี้จำนวน 1,210,000,000 บาท เพื่อ
1.
ชำระคืนเงินกู้
2.
เงินทุนหมุนเวียน
3.
ลงทุนเพื่อเป็นพันธมิตรทางธุรกิจ Contents และ สื่อต่างๆ
4.
ลงทุนในบริษัทในเครือ
5.
ลงทุนในธุรกิจผู้พัฒนาข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิง Content Provider  ในต่างประเทศ
โดยเงินที่ได้จากการระดมทุนในครั้งนี้ส่วนใหญ่บริษัทจะนำไปใช้คืนเงินกู้และใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียน ส่วนที่เหลือจะนำไปลงทุนเพื่อเป็นพันธมิตรทางธุรกิจ Contents ลงทุนในบริษัทในเครือ และ ลงทุนในธุรกิจผู้พัฒนาข้อมูลในต่างประเทศ       ซึ่งบริษัทคาดว่าจะใช้เงินจากการระดมทุนในครั้งนี้ภายในระยะเวลา12 เดือน
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