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9.
โครงสร้างการจัดการ

9.1
โครงสร้างกรรมการบริษัท


โครงสร้างกรรมการบริษัทประกอบด้วยกรรมการ 3 ชุดคือคณะกรรมการบริษัท คณะกรรมการบริหาร  และ   คณะกรรมการตรวจสอบ


คณะกรรมการบริษัท ณ วันที่ 30 กันยายน 2546 คณะกรรมการบริษัทมีทั้งสิ้น 12 ท่านประกอบด้วย

1.
นายเจริญรัฐ 
วิไลลักษณ์
ประธานกรรมการ

2.
นายรังสิน
สืบแสง

กรรมการอิสระ

3.
นายโชติวิทย์
ชยวัฒนางกูร
กรรมการอิสระ

4.
นายคันธิศ
อรัณยกานนท์
กรรมการอิสระ

5.
นายธวัชชัย
วิไลลักษณ์
กรรมการ

6.
นายธนานันท์
วิไลลักษณ์
กรรมการ

7.
นายศิริชัย 
รัศมีจันทร์
กรรมการ

8.
นายจง
ดิลกสมบัติ
กรรมการ

9.
นายไพโรจน์
วโรภาษ

กรรมการ

10.
นายสมชาย 
ชีวสุทธานนท์
กรรมการ

11.
นายปีเตอร์แมรี่
กานลีอองหุย
กรรมการ

12.
นายทวี
อุดมกิจโชติ
กรรมการ

เลขานุการบริษัทฯ: นางสาวบุญรัตน์ มงคลรัตนกร

ทั้งนี้ กรรมการท่านหนึ่งของบริษัท ดำรงตำแหน่งเป็นผู้บริหารของบริษัทที่ประกอบกิจการใกล้เคียงกับกิจการของบริษัทย่อยของบริษัท และอาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์กับบริษัทย่อยของบริษัท อย่างไรก็ตาม ที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้น ครั้งที่ 6/2546 เมื่อวันที่ 18 กันยายน 2546 ได้รับทราบข้อเท็จจริงดังกล่าวก่อนมีมติเป็นเอกฉันท์

กรรมการซึ่งลงชื่อผูกพันบริษัทได้คือ

“นายเจริญรัฐ วิไลลักษณ์ นายธวัชชัย วิไลลักษณ์ นายธนานันท์ วิไลลักษณ์ นายศิริชัย รัศมีจันทร์ และ
นายจง ดิลกสมบัติ กรรมการสองในห้าคนนี้ลงลายมือชื่อร่วมกัน และประทับตราสำคัญของบริษัท”

ขอบเขตอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการบริษัท
1.
ปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปตามกฎหมาย วัตถุประสงค์ และข้อบังคับของบริษัท ตลอดจนมติที่ประชุมผู้ถือหุ้น 
2.
คณะกรรมการมีหน้าที่กำหนดนโยบายและทิศทางการดำเนินงานของบริษัท รวมทั้งกำกับควบคุมดูแลให้ ฝ่ายจัดการดำเนินการให้เป็นไปตามนโยบายที่กำหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล
3.
พิจารณาแต่งตั้งกรรมการชุดย่อยเพื่อดูแลระบบบริหาร และระบบการควบคุมภายในให้เป็นไปตามนโยบายที่กำหนดไว้ เช่น คณะกรรมการบริหาร และคณะกรรมการตรวจสอบ 
4.
จัดให้มีการทำงบดุลและบัญชีกำไรขาดทุน ณ วันสิ้นสุดของรอบปีบัญชีของบริษัท และลงลายมือชื่อเพื่อ   รับรองงบการเงินดังกล่าวเพื่อนำเสนอต่อที่ประชุมผู้ถือหุ้นในการประชุมสามัญประจำปีเพื่อพิจารณาอนุมัติ
5.
พิจารณาคัดเลือกและแต่งตั้งผู้สอบบัญชีและพิจารณาค่าตอบแทนที่เหมาะสม
6.
คณะกรรมการมีอำนาจกำหนดและแก้ไขเปลี่ยนแปลงชื่อกรรมการผู้มีอำนาจลงนามผูกพันบริษัทได้
7.
คณะกรรมการอาจจ่ายเงินปันผลระหว่างกาลให้แก่ผู้ถือหุ้นได้เป็นครั้งคราว เมื่อเห็นว่าบริษัทมีผลกำไร
สมควรพอที่จะทำเช่นนั้น และรายงานให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นทราบในการประชุมผู้ถือหุ้นคราวต่อไป
8.
คณะกรรมการต้องประชุมกันอย่างน้อยสามเดือนต่อครั้ง โดยมีกรรมการมาร่วมประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนกรรมการทั้งหมด การวินิจฉัยชี้ขาดของที่ประชุมคณะกรรมการให้ถือเสียงข้างมาก กรรมการ
คนหนึ่งมีเสียงหนึ่งเสียงในการลงคะแนน เว้นแต่กรรมการซึ่งมีส่วนได้เสียในเรื่องใดเรื่องหนึ่งไม่มีสิทธิ     ออกเสียงลงคะแนนในเรื่องนั้น และถ้าคะแนนเสียงเท่ากัน ให้ประธานในที่ประชุมออกเสียงเพิ่มขึ้นอีก    เสียงหนึ่งเพื่อเป็นเสียงชี้ขาด
9.
คณะกรรมการต้องจัดให้มีการประชุมผู้ถือหุ้นสามัญประจำปีผู้ถือหุ้นภายในสี่เดือน นับแต่วันสิ้นสุดของ
รอบปีบัญชีของบริษัท
10.
กรรมการต้องแจ้งให้บริษัททราบโดยไม่ชักช้า หากมีส่วนได้ส่วนเสียในสัญญาที่ทำกับบริษัท หรือถือหุ้นกู้
เพิ่มขึ้นหรือลดลงของบริษัทหรือบริษัทในเครือที่กรรมการถืออยู่
11.
กรรมการต้องไม่ประกอบกิจการเข้าเป็นหุ้นส่วนหรือเข้าเป็นผู้ถือหุ้นในนิติบุคคลอื่นที่มีสภาพอย่างเดียวกัน และเป็นการแข่งขันกับกิจการของบริษัท เว้นแต่จะได้แจ้งให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นทราบก่อนที่จะมีมติแต่งตั้งกรรมการผู้นั้น


คณะกรรมการบริหาร ณ วันที่ 30 กันยายน 2546 คณะกรรมการบริหารมีทั้งสิ้น 4 ท่าน ประกอบด้วย

1.
นายธวัชชัย

วิไลลักษณ์
ประธานกรรมการบริหาร

2.
นายธนานันท์
วิไลลักษณ์
กรรมการบริหาร

3.
นายศิริชัย 
รัศมีจันทร์
กรรมการบริหาร

4.
นายจง
ดิลกสมบัติ
กรรมการบริหาร

ขอบเขตอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการบริหาร (อนุมัติโดยที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 1/2546 
เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546 โดยมีกรรมการอิสระเข้าร่วมประชุมด้วย และมีการแก้ไขเพิ่มเติมในการประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 2/2546 เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2546) โดยมีกรรมการอิสระเข้าร่วมประชุมด้วย)
1. พิจารณาและกำหนดนโยบาย ทิศทาง กลยุทธ์ และโครงสร้างการบริหารงาน และหลักการในการดำเนินธุรกิจของบริษัท รวมทั้งตรวจสอบติดตามผลการดำเนินการของบริษัทที่กำหนดไว้
2. พิจารณากำหนดแผนธุรกิจงบประมาณและอำนาจบริหารต่างๆ ของบริษัท เพื่อเสนอให้คณะกรรมการบริษัทพิจารณาเห็นชอบต่อไป
3. ตรวจสอบ ติดตามและดำเนินนโยบาย และแนวทางบริหารงานด้านต่างๆ ของบริษัทที่กำหนดให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
4. พิจารณากำหนดนโยบายอัตราค่าตอบแทนพนักงาน และโครงสร้างเงินเดือน
5. พิจารณาจัดผังโครงสร้างองค์กรและการบริหาร และกรรมการบริหาร และแต่งตั้งผู้บริหารระดับสูง
6. พิจารณาและอนุมัติการใช้งบประมาณประจำปีตามที่ได้รับอนุมัติจากคณะกรรมการบริษัท
7. ดำเนินการอื่นๆ ตามที่คณะกรรมการบริษัทมอบหมาย
การมอบหมายอำนาจ หน้าที่ และความรับผิดชอบของคณะกรรมการบริหารนั้น จะไม่มีลักษณะเป็นการ       มอบอำนาจ หรือมอบอำนาจช่วงที่ทำให้คณะกรรมการบริหาร หรือผู้รับมอบอำนาจจากคณะกรรมการบริหาร สามารถอนุมัติรายการที่ตนหรือบุคคลที่อาจมีความขัดแย้ง (ตามที่นิยามไว้ในประกาศคณะกรรมการกำกับ     หลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์) มีส่วนได้เสีย หรืออาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ในลักษณะอื่นใดกับบริษัทหรือบริษัทย่อยของบริษัท ยกเว้นเป็นการอนุมัติรายการที่เป็นไปตามนโยบาย และหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการบริษัทพิจารณาอนุมัติไว้


คณะกรรมการตรวจสอบ ณ วันที่ 30 กันยายน 2546 คณะกรรมการตรวจสอบมีทั้งสิ้น 3 ท่านประกอบด้วย

1.
นายรังสิน 
สืบแสง

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ
2.
นายโชติวิทย์  
ชยวัฒนางกูร

กรรมการตรวจสอบ
3.
นายคันธิศ 
อรัณยกานนท์

กรรมการตรวจสอบ

ขอบเขตอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการตรวจสอบ (อนุมัติโดยที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 1/2546 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546 โดยมีกรรมการอิสระเข้าร่วมประชุมด้วย) 
1. สอบทานให้บริษัทมีการรายงานทางการเงินอย่างถูกต้องและเพียงพอ
2. สอบทานให้บริษัทมีระบบการควบคุมภายใน (Internal Control) และการตรวจสอบภายใน (Internal Audit) ที่เหมาะสมและมีประสิทธิผล
3. สอบทานให้บริษัทปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ข้อกำหนดของตลาด
หลักทรัพย์ หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับธุรกิจของบริษัท
4. พิจารณา คัดเลือก เสนอแต่งตั้งและเสนอค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของบริษัท
5. พิจารณาการเปิดเผยข้อมูลของบริษัทในกรณีที่เกิดรายการที่เกี่ยวโยงกัน หรือรายการที่อาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ให้มีความถูกต้องครบถ้วน
6. จัดทำรายงานการกำกับดูแลกิจการของคณะกรรมการตรวจสอบโดยเปิดเผยไว้ในรายงานประจำปีของบริษัท ซึ่งรายงานดังกล่าวต้องลงนามโดยประธานคณะกรรมการตรวจสอบ
7. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่คณะกรรมการของบริษัทมอบหมายด้วยความเห็นชอบจากคณะกรรมการตรวจสอบ

ผู้บริหาร

ณ วันที่ 30 กันยายน 2546 มีผู้บริหารจำนวน 10 ท่านประกอบด้วย

1.
นายธวัชชัย 
วิไลลักษณ์
รักษาการประธานเจ้าหน้าที่บริหาร

2.
นายจง 
ดิลกสมบัติ
กรรมการผู้อำนวยการ

3.
นายธนานันท์ 
วิไลลักษณ์
รองกรรมการผู้อำนวยการสายธุรกิจโทรศัพท์เคลื่อนที่

4.
นายทวี 
อุดมกิจโชติ
รองกรรมการผู้อำนวยการสายธุรกิจบริการข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิง
5.
นายอภิชาติ 
เกษมกุลศิริ
ประธานเจ้าหน้าที่ด้านการเงิน

6.
นางสุมลทิพย์ 
ศรีเมฆ
ผู้อำนวยการฝ่ายการบัญชี

7.
นายอดิเทพ 
นิศามณีวงศ์
ผู้จัดการฝ่ายการเงิน

8.
นางสาวสุวรรณี
สุวรรณธนาสาร
ผู้จัดการฝ่ายการตลาด

9.
นายอนุพงษ์ 
เสาวมาศ
ผู้จัดการฝ่ายธุรกิจค้าปลีก

10.
นายวินัย
สวัสดิมานนท์ 
ผู้จัดการฝ่ายธุรกิจแฟรนไชส์และบริการลูกค้า



(รายละเอียดของกรรมการและผู้บริหารทุกท่าน ปรากฏตามเอกสารแนบ 2)


ขอบเขตอำนาจหน้าที่ของประธานเจ้าหน้าที่บริหาร (อนุมัติโดยที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 1/2546 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546 โดยมีกรรมการอิสระเข้าร่วมประชุมด้วย) 
1.
การดำเนินงานที่เกี่ยวข้องการดำเนินการตามธุรกิจปกติของบริษัท เพื่อเป็นไปตามวัตถุประสงค์การดำเนินธุรกิจ รวมทั้งการบริหารงาน ทรัพยากรบุคคล การจัดซื้อ งานบริหารทั่วไป 
2.
พิจารณาแผนการลงทุนในธุรกิจต่าง ๆ เพื่อนำเสนอต่อคณะกรรมการบริหารและคณะกรรมการบริษัทเพื่อการอนุมัติ
3.
การดำเนินงานใด ๆ ที่ได้รับมอบหมายจากคณะกรรมการบริษัทเป็นกรณีเฉพาะ

อย่างไรก็ตามขอบเขต อำนาจ หน้าที่ และความรับผิดชอบข้างต้น จะไม่มีลักษณะเป็นการมอบอำนาจที่จะให้ประธานเจ้าหน้าที่บริหารสามารถอนุมัติรายการที่ตนหรือบุคคลที่อาจมีความขัดแย้ง    มีส่วนได้เสีย หรืออาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ในลักษณะอื่นใดกับบริษัทหรือบริษัทย่อย ยกเว้นเป็นการอนุมัติรายการที่เป็นไปตามนโยบาย และหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการบริษัทพิจารณาอนุมัติไว้

9.2
การสรรหากรรมการและผู้บริหาร
บริษัทไม่มีคณะกรรมการสรรหากรรมการและผู้บริหารโดยเฉพาะ ทั้งนี้บุคคลที่จะได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งกรรมการผู้บริหารของบริษัทจะต้องมีคุณสมบัติครบตามมาตรา 68 แห่งพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจำกัด พ.ศ. 2535 (รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม) และข้อบังคับของบริษัท และไม่มีลักษณะต้องห้ามตามประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ เรื่อง การขออนุญาตและการอนุญาตให้เสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ ฉบับลงวันที่ 22 มีนาคม 2543 (รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม) โดยการคัดเลือกจะดำเนินการดังนี้



องค์ประกอบและการแต่งตั้งคณะกรรมการบริษัท
คณะกรรมการของบริษัทต้องมีจำนวนไม่น้อยกว่า 7 คนเลือกตั้งโดยที่ประชุมผู้ถือหุ้นและกรรมการไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนกรรมการทั้งหมดต้องมีถิ่นที่อยู่ในประเทศไทย ทั้งนี้ ข้อบังคับของบริษัทกำหนดให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นเลือกตั้งกรรมการตามหลักเกณฑ์และวิธีการต่อไปนี้
(1)
ผู้ถือหุ้นคนหนึ่งมีคะแนนเสียงเท่ากับหนึ่งหุ้นต่อหนึ่งเสียง
(2)
ผู้ถือหุ้นแต่ละคนจะใช้คะแนนเสียงที่มีอยู่ทั้งหมดตาม (1) เลือกตั้งบุคคลเดียวหรือหลายคนเป็นกรรมการ
ก็ได้ แต่จะแบ่งคะแนนเสียงให้แก่ผู้ใดมากน้อยเพียงใดไม่ได้
(3)
บุคคลที่ได้รับคะแนนสูงสุดตามลำดับลงมาเป็นผู้ได้รับเลือกเป็นกรรมการเท่าจำนวนกรรมการที่จะพึงมีหรือจะพึงเลือกตั้งในครั้งนั้น ในกรณีที่บุคคลซึ่งได้รับการเลือกตั้งในลำดับถัดลงมามีคะแนนเสียงเท่ากันเกินจำนวนกรรมการที่จะพึงมี ให้ประธานที่ประชุมเป็นผู้ออกเสียงชี้ขาด
เมื่อมีการประชุมสามัญประจำปีทุกครั้ง ให้กรรมการออกจากตำแหน่งจำนวนหนึ่งในสามของจำนวนกรรมการในขณะนั้น ถ้าจำนวนกรรมการจะแบ่งออกให้ตรงเป็นสามส่วนไม่ได้ ก็ให้ออกโดยจำนวนใกล้ที่สุดกับส่วนหนึ่งในสามกรรมการซึ่งพ้นจากตำแหน่ง อาจได้รับเลือกให้กลับเข้ามารับตำแหน่งอีกก็ได้
องค์ประกอบและการแต่งตั้งคณะกรรมการบริหาร
คณะกรรมการบริษัทเป็นผู้แต่งตั้งคณะกรรมการบริหาร โดยเลือกตั้งจากกรรมการจำนวนหนึ่งของบริษัท
องค์ประกอบและการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ
คณะกรรมการบริษัท และ/หรือที่ประชุมผู้ถือหุ้น เป็นผู้แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ โดยแต่งตั้งบุคคลที่มี 
คุณสมบัติครบถ้วนตามประกาศของตลาดหลักทรัพย์อย่างน้อย อย่างน้อย 3 คนและมีวาระการดำรงตำแหน่ง    3 ปี 

9.3
ค่าตอบแทนผู้บริหาร

1.
ค่าตอบแทนที่เป็นตัวเงิน 


ภายหลังจากการปรับโครงสร้างทางธุรกิจ  ณ งวด 9 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2546 บริษัทมีการจ่ายค่าตอบแทนให้กับคณะกรรมการบริษัทเป็นจำนวน 155,000 บาท กรรมการบริหาร 4 ท่าน ไม่มีค่าตอบแทนใดๆ และผู้บริหารของบริษัทจำนวน 4 ท่าน มีค่าตอบแทนในรูปของเงินเดือน โบนัส และเงินสมทบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพซึ่งมีจำนวนเท่ากับ 2,650,650 บาท ทั้งนี้ ค่าตอบแทนรวมซึ่งได้แก่เงินเดือน เงินสมทบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพส่วนของบริษัท และโบนัสของผู้บริหารตามโครงสร้างใหม่เริ่มมีผลตั้งแต่ 1 กันยายน 2546 ทั้งนี้ เพื่อให้สะท้อนภาพค่าตอบแทนภายหลังการปรับโครงสร้างบริษัท บริษัทได้จัดทำประมาณการปี 2546 บริษัทมีการจ่ายค่าตอบแทนให้กับคณะกรรมการบริษัทเป็นจำนวน 690,000 บาท กรรมการบริหาร 4 ท่าน ไม่มีค่าตอบแทนใดๆ และผู้บริหารของบริษัทจำนวน 5 ท่าน มีค่าตอบแทนในรูปของเงินเดือน โบนัส และเงินสมทบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ ซึ่งมีจำนวนเท่ากับ 7,482,600 บาท 


และนอกจากนี้คณะกรรมการบริษัท   ได้มีการพิจารณาแก้ไขสัญญาว่าจ้างการให้บริการด้านการบริหารและการจัดการกับบริษัท สามารถ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) เป็นอัตรา 1 ล้านบาทต่อเดือน ซึ่งในอัตรานี้เป็นส่วนที่เกี่ยวข้องกับการใช้บริการคำปรึกษาจากฝ่ายบริหารเป็นจำนวนเงิน 660,000 บาทต่อเดือน ประกอบด้วยการกำหนดกลยุทธ์การสร้างความสัมพันธ์ที่ดีกับลูกค้าหลักที่มีความสำคัญ  สถาบันการเงิน การบริหารจัดการด้านการเงินและการตลาด รวมทั้งพัฒนาสื่อ และธุรกิจข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิงเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพและศักยภาพในการดำเนินงาน  ทั้งนี้มีผลบังคับตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม  2546 เป็นต้นไป


ทั้งนี้ สัญญาว่าจ้างการให้บริการด้านการบริหารและจัดการดังกล่าว คณะกรรมการบริษัทจะได้นำเสนอต่อที่ประชุมผู้ถือหุ้นที่จะมีขึ้นครั้งแรกของปี 2547 เพื่อให้ผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติตามข้อตกลงในสัญญา       ดังกล่าวต่อไป


ค่าตอบแทนผู้บริหารสิ้นสุด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2545 


บริษัทไม่มีการจ่ายค่าตอบแทนให้กับคณะกรรมการบริษัทในปี 2545 เนื่องจากกรรมการเป็นบุคลากรของสามารถคอร์ปอเรชั่นตามสัญญาจ้างของบริษัท ส่วนค่าตอบแทนรวมซึ่งได้แก่     เงินเดือน เงินสมทบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพส่วนของบริษัท และโบนัสของผู้บริหารของบริษัทจำนวน 6 ท่าน ในปี 2545 มีจำนวนเท่ากับ 8,392,717 บาท 

2.
ค่าตอบแทนอื่นๆ


-ไม่มี–

9.4
การปฏิบัติตามข้อพึงปฏิบัติที่ดีสำหรับกรรมการบริษัทจดทะเบียน (Code of Best Practices)

บริษัทได้กำหนดนโยบายเกี่ยวกับการดูแลกิจการ เพื่อความโปร่งใสในการดำเนินงานของบริษัททุกระดับชั้น 
ทั้งในส่วนของพนักงานระดับปฏิบัติงาน ผู้บริหาร ตลอดจนคณะกรรมการ ซึ่งเป็นพื้นฐานสำคัญในการปรับปรุงประสิทธิภาพและเพิ่มประสิทธิผลในการประกอบกิจการของบริษัทเพื่อประโยชน์ในระยะยาวของบริษัท          และผู้ถือหุ้น ดังนั้นบริษัทจึงได้ถือปฏิบัติตามหลักการกำกับดูแลกิจการที่ดีทั้ง 15 ข้อ ตามแนวทางของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยดังนี้

1.
นโยบายเกี่ยวกับการกำกับดูแลกิจการ
คณะกรรมการของบริษัทให้ความสำคัญในการกำกับดูแลกิจการที่ดี การมีมาตรฐานที่เป็นสากล และความ
สอดคล้องกับนโยบายของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย โดยได้จัดตั้งคณะกรรมการตรวจสอบเพื่อช่วยกำกับดูแลกิจการในด้านต่างๆ เพื่อสนับสนุนวัฒนธรรมองค์กร และจรรยาบรรณในการดำเนินธุรกิจที่ดี คณะกรรมการบริษัทมีความเชื่อมั่นเป็นอย่างยิ่งว่า กระบวนการกำกับดูแลกิจการที่ดี จะช่วยส่งเสริมผลการดำเนินงานของบริษัท และเป็นหัวใจในการบรรลุเป้าหมายพื้นฐานที่สำคัญยิ่งอย่างหนึ่ง อันจะส่งผลให้เกิดการเพิ่มมูลค่าสูงสุดแก่ผู้ถือหุ้น คุณค่าที่บริษัทมุ่งหวัง และคาดหวังให้กรรมการ และพนักงานทุกคนถือปฏิบัติในทุกภารกิจได้แก่
· การปฏิบัติงานด้วยความรู้ความสามารถอย่างมืออาชีพด้วยความซื่อสัตย์ และมีคุณธรรม
· การสร้างความสามัคคีในการทำงานร่วมกัน
· การยึดมั่นในหลักการของระเบียบวินัยการปฏิบัติงานที่ดีเพื่อช่วยพัฒนาบริษัท ประเทศชาติ และสังคมโดยรวม
· การมีปฏิสัมพันธ์ร่วมกัน และมีความพร้อมในการตอบสนองต่อทุกสถานการณ์

2.
สิทธิและความเท่าเทียมกันของผู้ถือหุ้น
ในปี 2545 บริษัทมีสถานะเป็นบริษัทเอกชนมีการจัดให้มีการประชุมผู้ถือหุ้น โดยบริษัทได้จัดส่งหนังสือ
นัดประชุมพร้อมทั้งข้อมูลประกอบการประชุมตามวาระต่างๆ ให้ผู้ถือหุ้นทราบล่วงหน้าก่อนวันประชุมอย่างน้อย 7 วัน โดยมีการบันทึกการประชุมอย่างถูกต้องครบถ้วนเพื่อให้ผู้ถือหุ้นสามารถตรวจสอบได้ ทั้งนี้ ภายหลังจากการเป็นบริษัทมหาชน จำกัด บริษัทได้กำหนดให้จัดส่งหนังสือเชิญประชุมพร้อมเอกสารประกอบก่อนการประชุมล่วงหน้าอย่างน้อย 7 วัน เพื่อให้เป็นตามระยะเวลาขั้นต่ำที่กฎหมายกำหนด นอกจากนี้บริษัทมีนโยบายที่จะปฏิบัติต่อผู้ถือหุ้นทุกรายอย่างเท่าเทียมกัน ผู้ถือหุ้นสามารถใช้สิทธิออกเสียงลงคะแนนได้อย่างเป็นอิสระในการเลือกคณะกรรมการบริษัท การลงมติ การแสดงความคิดเห็น และการตั้งคำถามใดๆ ต่อที่ประชุม ตามระเบียบวาระการประชุม และเรื่องที่เสนอผู้ถือหุ้นทุกรายมีสิทธิและความเท่าเทียมกันในการรับทราบสารสนเทศที่ถูกต้องและครบถ้วน ทันต่อเหตุการณ์ และสามารถตรวจสอบข้อมูลต่างๆ ได้ ทั้งนี้ ภายหลังจากบริษัทเป็นบริษัทมหาชนจำกัดและจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยแล้ว บริษัทมีนโยบายที่จะเพิ่มทางเลือกให้กับผู้ถือหุ้นโดยให้กรรมการอิสระเป็นผู้รับมอบฉันทะจากผู้ถือหุ้น ในกรณีที่ผู้ถือหุ้นไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้

3.
สิทธิของผู้มีส่วนได้เสียกลุ่มต่างๆ
บริษัทได้ให้ความสำคัญต่อสิทธิของผู้มีส่วนได้เสียทุกกลุ่ม ไม่ว่าจะเป็นผู้มีส่วนได้เสียภายใน ได้แก่ พนักงานและผู้บริหารของบริษัทและบริษัทย่อย หรือผู้มีส่วนได้เสียภายนอก ได้แก่ ลูกค้า คู่ค้า คู่แข่ง เจ้าหนี้ ภาครัฐและหน่วยงานอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง โดยบริษัทปฏิบัติตามข้อกำหนดของกฎหมายและกฎระเบียบต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง  เพื่อให้สิทธิของผู้มีส่วนได้เสียเหล่านี้ได้รับการดูแลอย่างดี ตลอดการดำเนินงานที่ผ่านมาบริษัทได้มีการปฏิบัติต่อพนักงานอย่างเท่าเทียมและเป็นธรรมโดยให้ผลตอบแทนที่เหมาะสม การซื้อสินค้าและบริการจากคู่ค้าเป็นไปตามเงื่อนไข รวมถึงการปฏิบัติตามสัญญาต่อคู่ค้า มีความเอาใจใส่และรับผิดชอบต่อลูกค้า รักษาความลับของลูกค้า อีกทั้งจรรยาบรรณของบริษัทได้มีการระบุถึงการประพฤติปฏิบัติภายใต้กรอบกติกาของการแข่งขันที่ดี ไม่แสวงหาข้อมูลที่เป็นความลับของคู่แข่งทางการค้าด้วยวิธีการที่ไม่สุจริตไม่เหมาะสม และบริษัทมีนโยบายที่จะประกอบธุรกิจโดยคำนึงถึงการพัฒนาและเจริญเติบโตควบคู่ไปกับ    ชุมชน

4.
การประชุมผู้ถือหุ้น
บริษัทมีการจัดส่งหนังสือนัดประชุม และข้อมูลประกอบการพิจารณาตามวาระต่างๆ ถึงผู้ถือหุ้นล่วงหน้า
อย่างน้อย 7 วันก่อนวันประชุมผู้ถือหุ้น บริษัทมีนโยบายที่จะเปิดโอกาสให้ผู้ถือหุ้นมีสิทธิเท่าเทียมกันในการตรวจสอบการดำเนินงานของบริษัท สอบถาม แสดงความคิดเห็นและให้ข้อเสนอแนะต่างๆ ตลอดจนมีการบันทึกประเด็นซักถาม และข้อคิดเห็นที่สำคัญไว้ในรายงานการประชุม ทั้งนี้ ภายหลังจากบริษัท เป็นบริษัทมหาชนจำกัดและจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยแล้ว บริษัทมีนโยบายที่จะเพิ่มทางเลือกให้กับผู้ถือหุ้น โดยให้กรรมการอิสระเป็นผู้รับมอบฉันทะจากผู้ถือหุ้น ในกรณีที่ผู้ถือหุ้นไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้

5.
ภาวะผู้นำและวิสัยทัศน์
คณะกรรมการของบริษัท ประกอบด้วยกรรมการที่มีความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ในการดำเนินธุรกิจทำหน้าที่กำหนดนโยบาย วิสัยทัศน์ กลยุทธ์ เป้าหมาย ภารกิจ แผนธุรกิจ และงบประมาณของบริษัท ตลอดจนกำกับดูแลให้ฝ่ายจัดการบริหารงานให้เป็นไปตามนโยบายที่กำหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลภายใต้กรอบของกฎหมาย วัตถุประสงค์ ข้อบังคับของบริษัท และมติที่ประชุมผู้ถือหุ้น ด้วยความรับผิดชอบ ซื่อสัตย์สุจริตระมัดระวัง ตามหลักการข้อพึงปฏิบัติที่ดี เพื่อเพิ่มมูลค่าทางเศรษฐกิจสูงสุดให้แก่กิจการ และความมั่นคงสูงสุดให้แก่ผู้ถือหุ้น นอกจากนี้บริษัทได้ให้ความสำคัญเป็นอย่างยิ่งต่อระบบการควบคุมภายใน การตรวจสอบภายใน และมาตรการบริหารความเสี่ยงที่เหมาะสม ตลอดจนการมีระบบการสอบทานเพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปตามข้อกฎหมาย และมีการควบคุมที่ดี เพื่อให้ระบบการควบคุมภายในมีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผลสูงสุดต่อบริษัท นอกจากนี้คณะกรรมการเป็นผู้พิจารณาการกำหนดและแยกบทบาทหน้าที่ และความรับผิดชอบระหว่างคณะกรรมการ คณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการบริหาร และประธานเจ้าหน้าที่บริหารอย่างชัดเจน  

6.
ความขัดแย้งทางผลประโยชน์
ตลอดการดำเนินงานที่ผ่านมา คณะกรรมการบริษัท และฝ่ายบริหาร ได้พิจารณาขจัดปัญหาความขัดแย้งทางผลประโยชน์อย่างรอบคอบด้วยความซื่อสัตย์สุจริต มีเหตุผลและเป็นอิสระภายใต้กรอบจริยธรรมที่ดี เพื่อผลประโยชน์ของบริษัทโดยรวมเป็นสำคัญ เพื่อให้เกิดความโปร่งใสและป้องกันการแสวงหาผลประโยชน์ส่วนตน บริษัทอยู่ระหว่างร่างคำสั่งเพื่อถือปฏิบัติในการห้ามกรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานระดับปฏิบัติงาน ใช้ข้อมูลภายในของบริษัท และบริษัทในเครือที่มีสาระสำคัญ และยังมิได้เปิดเผยต่อ       สาธารณชนเพื่อประโยชน์ของตนเอง หรือผู้อื่น นอกจากนี้ หากมีการทำรายการที่เกี่ยวโยงกันบริษัทจะปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ และวิธีการตามที่ประกาศของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

7.
จริยธรรมธุรกิจ
บริษัทยึดมั่นในการกระทำในสิ่งที่ถูกต้อง เป็นแนวทางการดำเนินธุรกิจของบริษัท กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานทุกคน และบริษัทมีภาระหน้าที่ร่วมกันในการปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ภายใต้กรอบของกฎหมาย และภายใต้ขอบเขตความรับผิดชอบของตน รวมทั้งใช้วิจารณญาณอย่างรอบคอบ ในการ  ตัดสินใจทำการค้า และปฏิบัติตนต่อผู้อื่น ละเว้นการกระทำใดๆ ที่จะก่อให้เกิดความเสี่ยงต่อความเสียหายแก่บริษัท และส่วนรวม แม้ว่าการกระทำดังกล่าวดูเสมือนว่าจะช่วยเกื้อกูลธุรกิจแก่บริษัท ทั้งนี้บริษัทอยู่ระหว่างการจัดทำร่างจรรยาบรรณพนักงาน และจรรยาบรรณในการดำเนินธุรกิจเพื่อให้พนักงานได้ถือปฏิบัติ 

8.
การถ่วงดุลของคณะกรรมการ
คณะกรรมการบริษัทมีจำนวน 12 ท่าน ประกอบด้วย
· กรรรมการที่เป็นผู้บริหาร จำนวน 4 ท่าน
· กรรมการที่ไม่ได้เป็นผู้บริหาร จำนวน 5 ท่าน 
· กรรมการที่เป็นอิสระ จำนวน 3 ท่าน คิดเป็นร้อยละ 25 ของกรรมการทั้งคณะ

9.
การรวมหรือแยกตำแหน่ง
ประธานกรรมการไม่เป็นบุคคลเดียวกันกับประธานเจ้าหน้าที่บริหารของบริษัท เพื่อให้เกิดการถ่วงดุลและการสอบทานการบริหารงาน และโครงสร้างคณะกรรมการของบริษัทประกอบด้วยกรรมการที่ไม่ได้เป็นผู้บริหารและกรรมการอิสระมากกว่ากึ่งหนึ่งของคณะกรรมการทั้งหมด เพื่อเป็นการแบ่งอำนาจหน้าที่ในการกำหนดนโยบายการบริหารงานประจำให้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ทั้งนี้ บริษัทได้มีการกำหนดขอบเขต อำนาจ หน้าที่และความรับผิดชอบของประธานเจ้าหน้าที่บริหารอย่างชัดเจน โดยไม่ให้มีอำนาจโดยไม่จำกัด

10.
ค่าตอบแทนของกรรมการและผู้บริหาร
บริษัทมีนโยบายจ่ายค่าตอบแทนกรรมการที่จูงใจกรรมการในระดับที่เหมาะสม ไม่มีการจ่ายค่าตอบแทนที่
เกินควร นอกจากนี้ค่าตอบแทนกรรมการจ่ายในระดับที่เปรียบเทียบได้กับอุตสาหกรรม และเหมาะสมกับหน้าที่และความรับผิดชอบของกรรมการแต่ละท่าน ทั้งนี้ การกำหนดค่าตอบแทนดำเนินการด้วยความ   โปร่งใส โดยการพิจารณากำหนดค่าตอบแทนของกรรมการให้อยู่ในอำนาจอนุมัติของที่ประชุมผู้ถือหุ้น
การจ่ายค่าตอบแทนให้แก่ฝ่ายบริหารได้มีการกำหนดนโยบายให้อยู่ในระดับที่เหมาะสม ไม่มีการจ่ายค่าตอบแทนที่เกินควรและให้สอดคล้องกับการปฏิบัติงานของผู้บริหารแต่ละท่าน และค่าตอบแทนของผู้บริหารจะอยู่ในอำนาจอนุมัติของคณะกรรมการบริษัท
บริษัทกำหนดให้มีการเปิดเผยค่าตอบแทนที่จ่ายให้แก่กรรมการและผู้บริหารตามแบบที่สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์กำหนด 

11.
การประชุมคณะกรรมการ
ข้อบังคับของบริษัท กำหนดให้การจัดส่งหนังสือเชิญประชุมพร้อมเอกสารประกอบให้แก่กรรมการเพื่อพิจารณาก่อนการประชุมล่วงหน้าอย่างน้อย 7 วัน เพื่อให้เป็นไปตามระยะเวลาขั้นต่ำตามที่กฎหมายกำหนด ในปี 2545 คณะกรรมการมีการประชุมรวมทั้งสิ้น 10 ครั้ง และได้มีการจดบันทึกการประชุมเป็นลายลักษณ์อักษร จัดเก็บรายงานการประชุมที่ผ่านการรับรองจากคณะกรรมการพร้อมให้กรรมการและผู้ที่เกี่ยวข้องตรวจสอบได้
	รายชื่อ
	การเข้าร่วมประชุมในปี 2545 (ครั้ง)

	1. นายเจริญรัฐ 
วิไลลักษณ์
	10

	2. นายธวัชชัย
วิไลลักษณ์
	10

	3. นายธนานันท์
วิไลลักษณ์
	10

	4. นายศิริชัย 
รัศมีจันทร์
	8

	5. นายจง
ดิลกสมบัติ
	10

	6. นายโชติวิทย์
ชยวัฒนางกูร
	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546

	7. นายรังสิน
สืบแสง
	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546

	8. นายคันธิศ
อรัณยกานนท์
	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546

	9. นายไพโรจน์
วโรภาษ

	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546

	10. นายสมชาย 
ชีวสุทธานนท์
	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546

	11. นายปีเตอร์ แมรี่ 
กานลีอองหุย
	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546

	12. นายทวี
อุดมกิจโชติ
	ได้รับแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546



12.
คณะอนุกรรมการ
คณะกรรมการบริษัทได้แต่งตั้งคณะอนุกรรมการเพื่อช่วยในการกำกับดูแลกิจการของบริษัท ดังนี้
· กรรมการตรวจสอบ มีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละ 3 ปี ประกอบด้วยกรรมการ 3 ท่าน ทุกท่านเป็นกรรมการอิสระ
· บริษัทยังไม่มีคณะอนุกรรมการกำหนดค่าตอบแทน แต่บริษัทให้อำนาจการกำหนดนโยบายอัตรา
ค่าจ้างและโครงสร้างเงินเดือนแก่คณะกรรมการบริหาร โดยมีกระบวนการพิจารณาค่าตอบแทน
เบื้องต้นที่เหมาะสม โดยใช้ข้อมูลค่าตอบแทนของบริษัทในอุตสาหกรรมเดียวกันและมีขนาดใกล้เคียงกันรวมทั้งผลประกอบการของบริษัทประกอบการพิจารณา

13.
ระบบการควบคุมและการตรวจสอบภายใน
บริษัทได้กำหนดภาระ หน้าที่ อำนาจการดำเนินการของผู้ปฏิบัติงานและผู้บริหาร ไว้เป็นลายลักษณ์อักษรอย่างชัดเจน มีการควบคุมดูแลการใช้ทรัพย์สินของบริษัทให้เกิดประโยชน์ และมีการแบ่งแยกหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน ผู้ควบคุมและประเมินผลออกจากกัน เพื่อให้เกิดการถ่วงดุลและตรวจสอบระหว่างกันอย่างเหมาะสม 
บริษัทมีฝ่ายตรวจสอบภายในทำหน้าที่ตรวจสอบเพื่อให้มั่นใจว่าการปฏิบัติงานหลักและกิจกรรมทางการเงินที่สำคัญของบริษัทได้ดำเนินการตามแนวทางที่กำหนดและมีประสิทธิภาพ รวมถึงตรวจสอบการปฏิบัติตามกฎหมายและข้อกำหนดที่เกี่ยวข้องกับบริษัท ฝ่ายตรวจสอบภายในมีความเป็นอิสระ สามารถทำหน้าที่ตรวจสอบและถ่วงดุลได้อย่างเต็มที่ โดยฝ่ายตรวจสอบภายในสามารถรายงานผลการตรวจสอบโดยตรงต่อคณะกรรมการตรวจสอบ 

14.
รายงานของคณะกรรมการ
คณะกรรมการบริษัทเป็นผู้รับผิดชอบต่องบการเงินรวมของบริษัทและบริษัทย่อย และสารสนเทศทางการเงินที่ปรากฏในรายงานประจำปี และจัดให้มีระบบควบคุมภายในที่มีประสิทธิผล เพื่อให้มั่นใจได้ว่าการบันทึกข้อมูลทางบัญชีมีความถูกต้อง ครบถ้วน และเพียงพอที่จะดำรงรักษาไว้ซึ่งทรัพย์สิน ทำให้ทราบจุดอ่อนและสามารถป้องกันไม่ให้เกิดการทุจริตหรือดำเนินการที่ผิดปกติอย่างมีสาระสำคัญ ที่ประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 1/2546 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546 ได้มีมติแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ ให้เป็นผู้ดูแลรับผิดชอบเกี่ยวกับคุณภาพของรายงานทางการเงินและระบบควบคุมภายใน 

15.
ความสัมพันธ์กับผู้ลงทุน
ภายหลังบริษัท เข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ บริษัทมีนโยบายที่จะจัดให้มีผู้ดูแลงานนักลงทุนสัมพันธ์เพื่อดูแลเรื่องการเปิดเผยข้อมูลที่มีความถูกต้อง ครบถ้วน โปร่งใส และทั่วถึงทั้งรายงานข้อมูลทางการเงิน และข้อมูลทั่วไปตลอดจนข้อมูลสำคัญที่มีผลกระทบต่อราคาหลักทรัพย์ของบริษัท โดยเผยแพร่ข้อมูลสารสนเทศของบริษัทต่อนักลงทุนและสาธารณชนผ่านช่องทางต่างๆ อย่างทั่วถึง
อย่างไรก็ตาม บริษัทอยู่ระหว่างการจัดทำคู่มือการกำกับดูแลกิจการสำหรับข้อพึงปฏิบัติดังกล่าวข้างต้น โดยจะนำเสนอให้คณะกรรมการตรวจสอบได้สอบทาน เพื่อนำเสนอต่อคณะกรรมการของบริษัทให้พิจารณาอนุมัติ และใช้ปฏิบัติสำหรับกรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานทุกระดับของบริษัทและบริษัทย่อยต่อไป

9.5
นโยบายและวิธีการดูแลผู้บริหารในการนำข้อมูลภายในบริษัทไปใช้

บริษัทมีนโยบายป้องกันการนำข้อมูลภายในของบริษัทไปใช้  โดยเฉพาะข้อมูลที่เกี่ยวกับฐานะทางการเงินของบริษัทก่อนที่จะเผยแพร่ต่อสาธารณชน โดยการจำกัดจำนวนบุคคลที่จะทราบข้อมูลในวงจำกัด 
และจัดให้มีการให้ความรู้แก่ผู้บริหารเพื่อรับทราบภาระหน้าที่ ที่ผู้บริหารต้องรายงานการถือหลักทรัพย์ของตน ของคู่สมรสและบุตรที่ยังไม่บรรลุนิติภาวะซึ่งถือหลักทรัพย์ของบริษัท รวมทั้งบทกำหนดโทษตามพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 (รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม) (“พรบ. หลักทรัพย์”) และบริษัทได้กำหนดให้
ผู้บริหารรายงานการเปลี่ยนแปลงการถือหลักทรัพย์ต่อคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์    ตามมาตรา 59 แห่ง พรบ. หลักทรัพย์ นอกจากนี้บริษัทได้กำหนดห้ามผู้บริหารที่ได้รับทราบข้อมูลภายใน    กระทำการใดๆ ซึ่งเป็นการขัดต่อมาตรา 241 แห่ง พรบ. หลักทรัพย์

นอกจากนี้ข้อบังคับเกี่ยวกับการทำงานของบริษัทได้กำหนดห้ามพนักงานบริษัทเปิดเผยความลับของบริษัทแก่บุคคลภายนอกหรือใช้ตำแหน่งหน้าที่ในบริษัทแสวงหาผลประโยชน์แก่ตนเองหรือแก่บุคคลอื่นโดยมิชอบ        และได้กำหนดบทลงโทษทางวินัยไว้หากมีการฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตาม

9.6
บุคลากร 

จำนวนพนักงานทั้งหมดของบริษัทฯ และบริษัทย่อย ณ วันที่ 30 กันยายน 2546 โดยแบ่งตามสายธุรกิจ มีรายละเอียดดังนี้
หน่วย : คน
	บริษัท
	สายค้าปลีก
	สายการตลาด
	สายธุรกิจค้าส่ง และแฟรนไชส์
	สายบริการลูกค้า
	สายบัญชีและการเงิน
	สายธุรกิจข้อมูล ข่าวสาร และสาระความบันเทิง
	สายเทคนิคและสารสนเทศ
	สายสนับสนุน
	รวม

	บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน)
	288
	24
	14
	119
	27
	
	18
	20
	510

	บริษัท สามารถ โมบาย เซอร์วิสเซส จำกัด 
	
	
	18
	
	2
	
	
	54
	74

	บริษัท สามารถ อินโฟ มีเดีย จำกัด
	
	21
	
	13
	12
	40
	26
	63
	175

	รวม
	288
	45
	32
	132
	41
	40
	44
	137
	759



ผลตอบแทนรวมของพนักงานงวด 9 เดือน สิ้นสุด 30 กันยายน 2546 โดยเป็นผลตอบแทนในรูปของเงินเดือน   ค่าล่วงเวลา ค่าสวัสดิการ โบนัสประจำปี และเงินสมทบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ

บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) มีจำนวนพนักงานทั้งสิ้น 510 คน มีจำนวนเงินรวมเท่ากับ          58.86 ล้านบาท 

บริษัท สามารถ โมบาย เซอร์วิสเซส จำกัด เนื่องจากบริษัทได้มีการปรับโครงสร้างธุรกิจ ทำให้มีการโอนย้ายผู้บริหาร พนักงาน และลูกจ้าง ออกจากบริษัทเป็นระยะมาโดยตลอดตั้งแต่เดือนมกราคม 2546 โดยสิ้นสุด ณ วันที่ 30 กันยายน 2546 บริษัทมีพนักงานเหลืออยู่เป็นจำนวน 74 คน ลดลงจากเดิม ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2545 ซึ่งมีจำนวนพนักงาน 256 คน และมีค่าตอบแทนรวมเป็นจำนวน 25.36 ล้านบาท

บริษัท สามารถ อินโฟ มีเดีย จำกัด มีจำนวนพนักงานทั้งสิ้น 175 คน มีจำนวนเงินรวมเท่ากับ 29.25 ล้านบาท 

ผลตอบแทนรวมของพนักงานสิ้นสุด 31 ธันวาคม 2545 โดยเป็นผลตอบแทนในรูปของเงินเดือน ค่าล่วงเวลา ค่า สวัสดิการ โบนัสประจำปี และเงินสมทบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ

บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน) มีจำนวนพนักงานทั้งสิ้น 506 คน มีผลตอบแทนรวมเป็นจำนวนเงินเท่ากับ 82.01 ล้านบาท

บริษัท สามารถ โมบาย เซอร์วิสเซส จำกัด มีจำนวนพนักงานทั้งสิ้น 256 คน มีผลตอบแทนรวมเป็นจำนวนเงินเท่ากับ 61.48    ล้านบาท

บริษัท สามารถ อินโฟ มีเดีย จำกัด มีจำนวนพนักงานทั้งสิ้น 132 คน มีผลตอบแทนรวมเป็นจำนวนเงินเท่ากับ 26.31 ล้านบาท

นโยบายในการพัฒนาพนักงาน

บริษัทฯ มีนโยบายในการจัดทำแผนพัฒนาบุคลากรภายในที่ชัดเจนโดยมีการส่งเสริมให้บุคลากรสามารถพัฒนาความรู้ความสามารถโดยเรียนรู้จากการปฏิบัติงานจริงและจากคำแนะนำของผู้ที่มีประสบการณ์ในแต่ละสายงาน นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังส่งเสริมให้บุคลากรได้เข้าร่วมการอบรมสัมมนาตามสายงานที่เกี่ยวข้องอย่างสม่ำเสมอ
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