บริษัท สามารถ ไอ-โมบาย จำกัด (มหาชน)
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10.
การควบคุมภายใน

ที่ประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 1/2546 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2546 โดยมีกรรมการอิสระทั้งสามท่านเข้าร่วมประชุมด้วย ได้ประเมินระบบการควบคุมภายในโดยตรวจสอบเอกสารหลักฐานจากฝ่ายบริหาร รวมถึงแบบประเมินความเพียงพอของระบบการควบคุมภายใน ที่ทางคณะกรรมการตรวจสอบและฝ่ายบริหารจัดทำขึ้นจากการประเมินระบบการควบคุมภายในของบริษัทในด้านต่างๆ คือ
ก) 
องค์กรและสภาพแวดล้อม คณะกรรมการมีความเห็นว่าบริษัทมีระบบควบคุมเกี่ยวกับองค์กรและสภาพ แวดล้อมอย่างพอเพียง
ข) 
การบริหารความเสี่ยงคณะกรรมการมีความเห็นว่าบริษัทได้มีการประเมินปัจจัยความเสี่ยงที่เกี่ยวข้อง และมีการกำหนดมาตรการในการบรรเทาความเสี่ยงดังกล่าวใน Strategic Implementation Plan รวมทั้งการติดตาม   ปรับปรุงมาตรการต่างๆ ทุกไตรมาส หรือทุกครั้งเมื่อมีปัจจัยเสี่ยงใหม่เข้ามาเกี่ยวข้องกับการดำเนินธุรกิจของบริษัท
ค)  
การควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร คณะกรรมการมีความเห็นว่า บริษัทมีมาตรการในการควบคุมการปฏิบัติหน้าที่ของฝ่ายบริหารอย่างพอเพียง โดยมีการกำหนดอำนาจในการอนุมัติอย่าง  ชัดเจน และมีระบบการควบคุมภายในเรื่องการทำธุรกรรมกับผู้ถือหุ้นรายใหญ่ กรรมการ ผู้บริหารหรือผู้เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าว อย่างเพียงพอแล้ว โดยการทำรายการระหว่างกันจะต้องมีการนำเสนอผ่านคณะกรรมการบริหาร เพื่อให้คณะกรรมการตรวจสอบให้ความเห็นชอบ ในส่วนของเงินลงทุนของบริษัท ทุกเดือนจะจัดให้มีการประชุมประเมินผลการประกอบการ ของบริษัทย่อยและบริษัทร่วม เพื่อตรวจสอบประสิทธิภาพการดำเนินการของบริษัทดังกล่าว
ง)  
ระบบสารสนเทศและการสื่อสารข้อมูล  คณะกรรมการมีความเห็นว่าบริษัทมีระบบจัดการข้อมูลที่เหมาะสม    โดยมีข้อมูลอย่างเพียงพอเพื่อช่วยในการตัดสินใจของฝ่ายบริหาร รวมทั้งมีระบบจัดเก็บข้อมูลที่ถูกต้องและ      พอเพียง
จ)
ระบบการติดตาม  คณะกรรมการมีความเห็นว่า บริษัทมีการติดตามและปรับปรุงแผนการดำเนินธุรกิจอย่างสม่ำเสมอ เนื่องจากธุรกิจโทรคมนาคมมีการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว  นอกจากนี้ยังมีการจัดทำรายงานผลการตรวจสอบภายในเป็นระยะ  ตามแผนการตรวจสอบที่วางไว้ล่วงหน้า
ทั้งนี้ จากการประเมินในหัวข้อที่ผ่านมาทั้งหมด คณะกรรมการได้ลงความเห็นว่า บริษัทมีระบบการควบคุมภายในที่เพียงพอ  
บริษัทมีนโยบายที่จะนำระบบการควบคุมภายในไปดำเนินการใช้กับบริษัทย่อยของบริษัท ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามข้อพึงปฏิบัติที่ดีสำหรับกรรมการบริษัทจดทะเบียน (Code of Best Practices) ของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย โดยขณะนี้อยู่ระหว่างการดำเนินการเพื่อนำเสนอต่อคณะกรรมการบริษัทเพื่อพิจารณาต่อไป
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