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บริษัท แอล.วี. เทคโนโลยี จำกัด (มหาชน)

 1. ปัจจัยความเสี่ยง
1.1 ความเสี่ยงการพึ่งพิงผู้บริหารหลักเพียงรายเดียว
นายแฮนส์ จอร์เกน เนียลเซ่น (“เนียลเซ่น”) เป็นผู้บริหารที่สำคัญของบริษัท เนื่องจากมีประสบการณ์มากกว่า 20 ปี ในธุรกิจบริการด้านวิศวกรรมในการพัฒนาปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรที่ใช้ในอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ ทำให้นายเนียลเซ่นเป็น      ผู้เชี่ยวชาญในการพัฒนาเทคโนโลยีที่ใช้ในอุตสาหกรรมคัดแยกขนาด นอกจากนั้นนายเนียลเซ่นยังเป็นพันธมิตรที่ดีกับบริษัทผู้ผลิตเครื่องจักรที่ใช้ในอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ และบริษัทผู้ผลิตปูนซีเมนต์ต่าง ๆ ในด้านการบริหารบริษัทนายเนียลเซ่นเป็นผู้อำนวยการซึ่งจะดูแลฝ่ายการตลาดที่รับผิดชอบในการติดต่อบริษัทลูกค้าต่าง ๆ ให้กับบริษัท ดังนั้นหากบริษัทขาดนายเนียลเซ่น บริษัทอาจประสบปัญหาด้านการทำการตลาดและการพัฒนาเทคโนโลยีได้  แต่อย่างไรก็ดี  นายเนียลเซ่นได้สร้างทีมงานบริหารและการตลาด
มืออาชีพที่มีความสามารถในการหาลูกค้า ติดต่อประสานงานและเป็นทีมงานที่เป็นที่ยอมรับและไว้ใจของลูกค้าในปัจจุบัน  ในส่วน 
การพัฒนาเทคโนโลยีนั้น นายเนียลเซ่นได้ถ่ายทอดเทคโนโลยีการออกแบบพัฒนาและปรับปรุงประสิทธิภาพ โดยได้จัดทำเป็นคู่มือการออกแบบและพัฒนาเทคโนโลยีของบริษัท และถ่ายทอดความรู้ดังกล่าวมายังพนักงานฝ่ายวิศวกรรม เพื่อให้เป็นความรู้เบื้องต้นในการออกแบบพัฒนาและปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรให้กับลูกค้า     นอกจากนั้นนายเนียลเซ่นได้จัดตั้งทีมงานด้านวิศวกรรมที่ประกอบด้วยวิศวกรชาวไทย และชาวต่างประเทศร่วมกันพัฒนาเทคโนโลยีใหม่ในนามของบริษัทซึ่งทีมงาน      ดังกล่าวได้ร่วมพัฒนาเทคโนโลยีใหม่ อาทิ การพัฒนาและปรับปรุงประสิทธิภาพหม้อเผา (Rotary Kiln) เป็นต้น ดังนั้นในอนาคต  ทีมงานฝ่ายวิศวกรรมของบริษัทยังคงสามารถพัฒนาและคิดค้นเทคโนโลยีใหม่ ๆ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานของเครื่องจักรใน   อุตสาหกรรมคัดแยกขนาดมากยิ่งขึ้น
1.2
ความเสี่ยงจากการขาดสภาพคล่องของบริษัท
เนื่องจากบริษัทให้บริการด้านวิศวกรรมซึ่งจะมีลักษณะการรับรู้รายได้เป็นร้อยละตามความสำเร็จของงาน แต่ในส่วนการชำระเงินลูกค้าจะชำระตามสัดส่วนที่ได้ตกลงในสัญญาบริการด้านวิศวกรรม จากการที่ลักษณะการรับรู้รายได้และการชำระเงินไม่สอดคล้องกันดังกล่าวจึงทำให้บริษัทมีความเสี่ยงที่รายได้ที่รับรู้ไปแล้วยังไม่ได้รับชำระเงิน เนื่องจากการชำระเงินจะชำระตามงวดที่ตกลงในสัญญา (รายละเอียดเพิ่มเติมในส่วนที่ 2 หน้าที่ 46) โดยเฉพาะงานขนาดใหญ่ที่อาจจะทำให้บริษัทมีความเสี่ยงในการขาดสภาพคล่องเพิ่มขึ้น เนื่องจากบริษัทต้องวางเงินมัดจำบางส่วนต่อผู้ให้บริการรับจ้างผลิตอุปกรณ์ในการผลิตอุปกรณ์เบื้องต้นตามที่บริษัทได้ออกแบบ ซึ่งบริษัทจะเบิกเงินจาก Letter of Credit จากลูกค้าได้ก็ต่อเมื่อการผลิตอุปกรณ์สำเร็จและบริษัทได้จัดส่งอุปกรณ์ไปยังลูกค้า ดังนั้นหากช่วงระยะเวลาดังกล่าวล่าช้าออกไปอาจทำให้บริษัทขาดสภาพคล่องได้ 
อย่างไรก็ดีในการรับโครงการขนาดใหญ่ของบริษัท บริษัทจะกำหนดให้ลูกค้ามี Transferable Letter of credit โดยบริษัทจะสามารถโอน Letter of Credit ดังกล่าวไปยังบริษัทรับจ้างผลิตอุปกรณ์และเมื่อการผลิตสำเร็จเรียบร้อยบริษัทผู้รับจ้างผลิตอุปกรณ์ก็สามารถเบิกเงินจาก  Letter of Credit นั้นได้ จากขั้นตอนดังกล่าวบริษัทจึงไม่มีปัญหาสภาพคล่องสำหรับการให้บริการในโครงการขนาดใหญ่ ในส่วนของการให้บริการที่เป็นโครงการขนาดกลางถึงขนาดเล็ก ซึ่งจะมี Letter of credit เฉพาะสัญญาการให้บริการที่รวมการรับจ้างการผลิตอุปกรณ์ ในส่วนการให้บริการออกแบบวิศวกรรมเพียงอย่างเดียวจะไม่มี Letter of credit  ซึ่งมี    สัดส่วนโดยประมาณร้อยละ 5.00 ของรายได้รวมของบริษัท อีกทั้งโครงการขนาดกลางและเล็กดังกล่าวจะมีระยะเวลาให้บริการภายใน      3 ถึง   6 เดือน บริษัทจึงสามารถจัดช่วงเวลาของการให้บริการตามสัญญาสำหรับโครงการขนาดกลางและเล็กให้มีช่วงเวลาที่ เหมาะสม โดยจะมีการนำเงินรับจากโครงการระยะสั้นอื่นเป็นเงินวางมัดจำสำหรับผู้รับจ้างผลิตอุปกรณ์ในโครงการต่อไป และลักษณะการชำระเงินที่บริษัทตกลงกับผู้รับจ้างผลิตอุปกรณ์จะมีเงื่อนไขสอดคล้องกับการชำระเงินของลูกค้า ดังนั้นบริษัทจึงสามารถนำเงินจากลูกค้ามาชำระผู้รับจ้างผลิตอุปกรณ์ได้ จากการบริหารการเงินดังกล่าวจึงทำให้บริษัทลดความเสี่ยงจากการ    ขาดสภาพคล่องของโครงการขนาดกลางและเล็กได้บางส่วน 
นอกจากนี้หลังจากที่บริษัทจัดส่งอุปกรณ์ไปยังลูกค้าแล้ว บริษัทจะต้องติดตั้งและทดสอบการทำงานของอุปกรณ์ให้สามารถทำงานได้ตามข้อตกลงในสัญญา หากอุปกรณ์ที่จัดทำโดยบริษัทไม่เป็นไปตามข้อตกลงอาจทำให้ลูกค้าปฏิเสธงานหรือบริษัทเกิดความเสี่ยงในการรับชำระเงินจากลูกค้าได้ เนื่องจากบริษัทจะต้องรับผิดชอบในการแก้ไขปรับปรุงจนเครื่องจักรสามารถเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานตามที่มีการตกลง ความล่าช้าที่เกิดขึ้นอาจทำให้บริษัทมีความเสี่ยงในการรับเงินล่าช้าออกไป
อย่างไรก็ดีความเสี่ยงจะส่งผลกระทบให้บริษัทรับเงินล่าช้าเฉพาะในส่วนงวดสุดท้ายประมาณร้อยละ 10 ของสัญญาบริการเท่านั้นเพราะอีกประมาณร้อยละ 90 ของสัญญาบริการ บริษัทจะได้รับชำระหลังจากที่เครื่องจักรผลิตเสร็จและมีการส่งเครื่องจักรไปยังลูกค้า บริษัทก็จะสามารถเบิก Letter of credit ได้ทันที ดังนั้นจำนวนเงินที่ล่าช้าดังกล่าว จึงส่งผลกระทบต่อบริษัทบางส่วนเท่านั้น นอกจากนี้ในการทำงานของบริษัทจะมีการประสานงานกับลูกค้าตลอดเวลาบริษัทจึงเข้าใจปัญหาของลูกค้าอย่างแท้จริง และสามารถแก้ไขปัญหาได้ตามที่ลูกค้าต้องการ อีกทั้งบริษัทเป็นผู้เชี่ยวชาญด้านวิศวกรรม ดังนั้นในกรณีที่ต้องปรับปรุงเพิ่มเติมบริษัทจะใช้ระยะเวลาเพียงเล็กน้อยเท่านั้น และที่ผ่านมาบริษัทไม่เคยประสบปัญหาการปฏิเสธงานจากลูกค้าเนื่องจากอุปกรณ์ของบริษัทสามารถเพิ่มประสิทธิภาพได้ตามข้อตกลง อย่างไรก็ตามบริษัทจะมีการวางเงินค้ำประกันและเงินค่าปรับให้กับลูกค้าหากเครื่องจักรไม่สามารถเพิ่มประสิทธิภาพได้ตามข้อตกลง ดังนั้นจึงสามารถสร้างความมั่นใจให้แก่ลูกค้าได้ในระดับหนึ่ง 
1.3
ความเสี่ยงด้านบุคลากร
เนื่องจากธุรกิจให้บริการด้านวิศวกรรมต้องอาศัยบุคลากรที่มีความเชี่ยวชาญในด้านเทคโนโลยีและมีความเข้าใจในด้าน       การตลาดต่างประเทศ ตลอดจนมีสัมพันธภาพที่ดี เป็นที่ยอมรับและไว้วางใจของบริษัทในอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ในภูมิภาคต่าง ๆ   เพื่อเป็นตัวแทนของบริษัทในการติดต่อเจรจากับลูกค้าและบริษัทพันธมิตรทางการค้า อาทิ  เอฟ.แอล. สมิทธ  เป็นต้น  ดังนั้นบริษัท
ได้มอบหมายภาระหน้าที่นี้ให้กับทีมงานบุคลากรชาวต่างประเทศ และมอบหมายให้ทีมงานวิศวกรที่ประกอบด้วยบุคลากรชาวไทยและชาวต่างประเทศเป็นผู้คิดค้น ออกแบบ พัฒนา และผลิตผลงานสำหรับลูกค้า ดังนั้นหากบริษัทสูญเสียบุคลากรดังกล่าว บริษัทอาจเกิดความเสี่ยงในการดำเนินงานได้ อย่างไรก็ตามในด้านทีมงานบุคลากรต่างชาติบริษัทจะมีการว่าจ้างงานตามสัญญาจ้างงานซึ่งมีอายุของสัญญาประมาณ 2-3 ปี ดังนั้นบริษัทจึงมีเวลาในการเตรียมและจัดหาบุคลากรใหม่ให้สอดคล้องและเหมาะสมกับปริมาณงานของบริษัท และในส่วนของบุคลากรไทยบริษัทจะมีการจัดแบ่งงานและทำงานในรูปแบบทีมงาน และมีการประสานงานซึ่งกันและกันดังกล่าวสามารถลดปัญหาด้านบุคลากรได้ นอกจากนี้บริษัทยังมีนโยบายการฝึกอบรมภายในสำหรับพนักงานให้มีความรู้และเข้าใจในเทคโนโลยีที่บริษัทได้พัฒนาและคิดค้นขึ้น บริษัทยังให้ความสำคัญในการส่งเสริมและพัฒนาบุคลากรให้มีการพัฒนาด้านคุณภาพอย่างต่อเนื่อง และยังให้ความสำคัญในการรักษาทรัพยากรที่มีอยู่โดยการสร้างขวัญกำลังใจและมีนโยบายการรักษาบุคลากรของบริษัทโดยการให้พนักงานมีส่วนเป็นผู้ถือหุ้นของบริษัท เพื่อให้บุคลากรดังกล่าว         มีส่วนร่วมและมีความเป็นเจ้าของบริษัทเช่นกัน ดังนั้นจึงทำให้บริษัทสามารถรักษาพนักงานให้อยู่กับบริษัทได้ 
1.4
ความเสี่ยงด้านเทคโนโลยี
เนื่องจากบริษัทเป็นผู้ให้บริการด้านวิศวกรรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงานของเครื่องจักร โดยใช้เทคโนโลยีที่บริษัทเป็นผู้ริเริ่มคิดค้นขึ้นเอง ทั้งนี้เทคโนโลยีที่ใช้ในการพัฒนาเครื่องจักรให้มีประสิทธิภาพและประหยัดพลังงานดังกล่าวอาจมีการคิดค้นและพัฒนาขึ้นใหม่ หรืออาจถูกลอกเลียนแบบโดยบริษัทคู่แข่งขันอื่น ๆ บริษัทจึงอาจเกิดความเสี่ยงด้านเทคโนโลยีใหม่ที่เกิดขึ้นสามารถแย่งส่วนแบ่งตลาดของบริษัทได้ และหากบริษัทไม่สามารถพัฒนาเทคโนโลยีของบริษัทให้ดียิ่งขึ้นอาจทำให้บริษัทสูญเสียลูกค้าและส่วนแบ่งทางการตลาดได้
อย่างไรก็ตามบริษัทตระหนักถึงความสำคัญในการพัฒนาด้านเทคโนโลยี โดยส่งเสริมให้ทีมงานทำการคิดค้นและพัฒนาเทคโนโลยีใหม่ ๆ ตลอดเวลา อาทิ การปรับปรุง Cyclone ซึ่งเป็นเครื่องจักรที่ใช้ในการแยกฝุ่นหรือของแข็ง โดยใช้หลักการการเคลื่อนที่ของลมหมุนแบบพายุไซโครน การปรับปรุงเทคโนโลยีสำหรับหม้อเผา (Rotary Kiln) ซึ่งเป็นผลิตภัณฑ์ใหม่ของบริษัท   ตลอดจนมีการประยุกต์เทคโนโลยีเดิมให้สามารถใช้งานได้กว้างขึ้น อาทิ เดิมเทคโนโลยีของบริษัทเป็นเพียงการเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานของการบดวัตถุดิบในหม้อบดวัตถุดิบ (Vertical Mill) บริษัทได้ปรับปรุงเพิ่มเทคโนโลยีให้สามารถใช้กับหม้อบดปูนซีเมนต์ (Ball Mill) ในลำดับต่อมา ดังนั้นบริษัทจึงยังคงเป็นผู้นำในการปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรและได้รับการไว้วางใจจากลูกค้า (รายละเอียด   ข้อมูลการคิดค้นและพัฒนาผลิตภัณฑ์อุปกรณ์เพิ่มเติมในส่วนที่ 2 หน้า 9 ถึง 11)
1.5
ความเสี่ยงด้านสิทธิบัตร
บริษัทได้คิดค้นเทคโนโลยีในการปรับปรุงประสิทธิภาพของหม้อบดวัตถุดิบ (Vertical Mill) และได้จดสิทธิบัตรของเทคโนโลยีดังกล่าวในนามของ เอฟ.แอล.สมิทธ ซึ่งเป็นบริษัทชั้นนำในการผลิตเครื่องจักรที่ใช้ในการคัดแยกขนาดให้กับลูกค้าใน  อุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อขยายฐานลูกค้าไปยังลูกค้าของ เอฟ.แอล.สมิทธ นอกจากนี้บริษัทยังมีการทำสัญญาพันธมิตรทางการค้ากับ  เอฟ.แอล.สมิทธ  ในส่วนการตลาดดังกล่าว เพื่อให้บริษัทสามารถนำเทคโนโลยีดังกล่าวไปให้บริการกับ   ลูกค้าที่ใช้เครื่องจักรต่าง ๆ ของ  เอฟ.แอล.สมิทธ   ซึ่งกลุ่มลูกค้าดังกล่าวอยู่ในอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ที่กระจายทั่วโลก   จึงทำให้บริษัทสามารถขยายฐานลูกค้าและตลาดได้มากขึ้น ทั้งนี้บริษัทจะได้รับผลตอบแทนเป็นส่วนแบ่งผลกำไร (Profit Sharing) จาก เอฟ.แอล.สมิทธ  นอกจากนั้นหาก  เอฟ.แอล.สมิทธ  นำเทคโนโลยีของบริษัทไปให้บริการแก่ลูกค้าของ  เอฟ. แอล. สมิทธ  โดยตรง  บริษัทจะได้รับผลตอบแทนเป็นค่า Royalty fee  หรือค่าออกแบบด้านวิศวกรรม  (Engineering Fee) อย่างไรก็ตามสิทธิบัตร        ดังกล่าวจะสิ้นสุดในปี 2552 หรืออีก 7 ปีข้างหน้า ทั้งนี้เมื่อระยะเวลาดังกล่าวสิ้นสุดลง บริษัทต่าง ๆ ที่เป็นผู้ให้บริการเฉพาะเทคโนโลยีสำหรับปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรของอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ สามารถนำเทคโนโลยีที่บริษัทได้คิดค้นขึ้นสำหรับหม้อบดวัตถุดิบ (Vertical Mill) เพียงอย่างเดียวไปใช้ได้ ดังนั้นบริษัทจึงอาจมีความเสี่ยงในการสูญเสียสิทธิประโยชน์จากเทคโนโลยีนี้ได้ แต่อย่างไรก็ดีธุรกิจให้บริการด้านวิศวกรรมนี้ต้องอาศัยทักษะ และความเชี่ยวชาญเฉพาะตัวจึงเป็นการยากที่บริษัทอื่นจะนำเทคโนโลยีนี้ไปใช้  นอกจากนี้บริษัทได้มีการพัฒนาเทคโนโลยีใหม่ ๆ อย่างต่อเนื่อง ได้แก่ เทคโนโลยีสำหรับหม้อเผา  (Modification of Rotary Kiln) เป็นต้น  เพื่อชดเชยต่อความเสี่ยงในการที่สิทธิบัตรดังกล่าวจะหมดอายุในอนาคต จากการพัฒนาดังกล่าวจึงทำให้บริษัทยังสามารถรักษาฐานลูกค้าและสามารถขยายตลาดเพิ่มขึ้นในอนาคต
1.6
ความเสี่ยงในการดำเนินธุรกิจในต่างประเทศ
บริษัทมีแผนงานที่จะขยายการลงทุนในต่างประเทศเพื่อขยายฐานลูกค้าให้เติบโตมากขึ้นในภูมิภาคต่าง ๆ ทั่วโลก   ได้แก่ เอเชียตะวันออกเฉียงใต้ เอเชียใต้ แอฟริกา ยุโรป และอเมริกา เป็นต้น ทั้งนี้บริษัทได้ขยายขอบข่ายการให้บริการให้ครอบคลุม      ทุกทวีป ในช่วงที่ผ่านมาตั้งแต่ปี 2543 ถึงปี 2545 กลุ่มลูกค้าหลักของบริษัทอยู่ในทวีปเอเชีย และทวีปยุโรป โดยมีมูลค่าสัญญารวมในปี 2543 ถึง 2545 คิดเป็นร้อยละ 74.33 และ 7.52 ตามลำดับ นอกจากนี้ในทวีปต่าง ๆ ยังมีอุปสงค์สำหรับการให้บริการทางด้านวิศวกรรมในอุตสาหกรรมที่ต้องใช้กระบวนการคัดแยกขนาดในการผลิตอีกมาก ในส่วนความร่วมมือทางการตลาดในการดำเนินธุรกิจของบริษัทในต่างประเทศกับ เอฟ.แอล.สมิทธ  และ Ube   ทำให้บริษัทสามารถขยายฐานลูกค้าได้มากขึ้น อย่างไรก็ดีใน     ด้านการลงทุนในต่างประเทศของบริษัทอาจเผชิญความเสี่ยงต่าง ๆ ในประเทศที่บริษัทได้ลงทุน  ได้แก่ เศรษฐกิจ  สังคม  กฎหมาย  ระบบธุรกิจ  และความพร้อมของบุคลากรต่าง ๆ  ดังนั้นเพื่อลดความเสี่ยงต่าง ๆ ให้น้อยลงบริษัทจึงได้ขยายการลงทุนด้วยการ   ร่วมลงทุนกับบริษัทในท้องถิ่น  เนื่องจากบริษัทร่วมลงทุนดังกล่าวจะช่วยบริษัทด้านการตลาด และนำเทคโนโลยีของบริษัทให้บริการ  ลูกค้าในประเทศนั้น ๆ จึงช่วยให้บริษัทสามารถขยายฐานลูกค้าได้มากขึ้น และจากการที่บริษัทร่วมลงทุนเป็นบริษัทท้องถิ่นในแต่ละภูมิภาค ทำให้สามารถเข้าใจสภาพเศรษฐกิจสังคมในภูมิภาคนั้น ๆ ได้ดีกว่า จึงทำให้ความเสี่ยงด้านปัจจัยภายนอกต่าง ๆ ลดลงได้บางส่วน นอกจากนั้นยังเป็นการเพิ่มความคล่องตัวในการบริหารงานและเข้าถึงตัวลูกค้าได้มากขึ้น ทั้งนี้บริษัทได้ร่วมลงทุนในประเทศอินเดีย จำนวน 1.6 ล้านบาท ในปี 2544 ในนาม แอล เอ็น วี และในปี 2546 บริษัทได้ร่วมลงทุนในประเทศฝรั่งเศส จำนวน  38,400 ยูโรดอลลาร์ ในนาม แอล วี ยุโรป ซึ่งเริ่มดำเนินการในเดือนมกราคมปี 2547 โดยการลงทุนดังกล่าวจะช่วยให้บริษัทสามารถลดความเสี่ยงจากปัจจัยภายนอกต่าง ๆ โดยบริษัทสามารถขยายตลาดผ่านบริษัทร่วมลงทุนซึ่งจะเป็นผู้ให้บริการในการออกแบบและปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรตามเทคโนโลยีที่ได้รับการถ่ายทอดจากบริษัท   นอกจากนั้นยังเป็นฐานในการขยายตลาดไปยังประเทศต่าง ๆ ในทวีปเอเชียใต้และทวีปยุโรปได้ตามลำดับ นอกจากนั้นมูลค่าการลงทุนที่ต่ำเมื่อเปรียบเทียบกับศักยภาพของตลาดและจำนวนลูกค้าในภูมิภาคเอเชียใต้และภูมิภาคยุโรป อีกทั้งบริษัทยังได้รับผลตอบแทนการลงทุนในรูปค่าลิขสิทธิ์ และค่าธรรมเนียมจากบริษัทร่วมทุน (รายละเอียดเพิ่มเติมในส่วนที่ 2 หน้าที่ 13 ถึง 17) ซึ่งในปัจจุบันการลงทุนในประเทศอินเดียมีผลตอบแทนคุ้มทุนแล้ว จึงทำให้ความเสี่ยงในการลงทุนของบริษัทกับบริษัทร่วมทุนดังกล่าวมีความเสี่ยงน้อย
1.7
ความเสี่ยงในการรับงานที่บริษัทขาดความเชี่ยวชาญ 

ที่ผ่านมาบริษัทเป็นผู้เชี่ยวชาญในการให้บริการด้านวิศวกรรม สำหรับการออกแบบคิดค้นและปรับปรุงเครื่องจักร แต่     ในบางกรณีลูกค้ามีความต้องการที่จะรับบริการอื่นที่นอกเหนือจากการปรับปรุงประสิทธิภาพของเครื่องจักร อาทิ การปรับปรุง   โครงสร้างของอาคารภายนอกด้วย บริษัทจึงจำเป็นต้องให้บริการเพิ่มเติมเพื่ออำนวยความสะดวกให้ลูกค้าที่มีความต้องการบริการครบวงจรทั้งนี้หากบริษัทปฏิเสธงานอาจทำให้สูญเสียลูกค้าได้ บริษัทจึงได้เริ่มให้บริการที่นอกเหนือจากการปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรครั้งแรกในปี 2546 ซึ่งในการให้บริการดังกล่าวเป็นการให้บริการปรับปรุงประสิทธิภาพเครื่องจักรรวมการก่อสร้างในส่วนของโครงสร้างอาคารภายนอกซึ่งบริษัทไม่มีความเชี่ยวชาญในการดำเนินงาน ประกอบกับข้อจำกัดทางกฎหมายด้านก่อสร้างของประเทศดังกล่าวทำให้บริษัทจำเป็นต้องว่าจ้างให้ผู้รับเหมาก่อสร้างท้องถิ่นเป็นผู้ดำเนินงาน ส่งผลให้การประมาณการ   ต้นทุนของบริษัทต่ำกว่าต้นทุนที่เกิดขึ้นจริง  (Overrun cost) และจะส่งผลโดยตรงต่อต้นทุนในการให้บริการด้านวิศวกรรมของบริษัท บริษัทได้ตระหนักถึงความเสี่ยงในการรับงานแบบครบวงจรดังกล่าวที่เกิดขึ้น โดยบริษัทมีมติที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 1/2547 ว่าการรับงานแบบครบวงจรจะต้องเสนอผ่านที่ประชุมบริษัทให้พิจารณาและให้ความเห็นเกี่ยวกับงบประมาณตลอดจนค่าใช้จ่ายประมาณการรวมไปถึงแผนงานอย่างละเอียดก่อนที่จะดำเนินงานโครงการหรือรับงานแบบครบวงจรในอนาคตของบริษัท นอกจากนั้นบริษัทจะมอบหมายให้ที่ปรึกษาทางกฎหมายพิจารณาความครอบคลุมของสัญญาการให้บริการต่อการบริการในแต่ละกรณี  ดังนั้นจะมีความรอบคอบมากขึ้นและจะสามารถลดความเสี่ยงจากการรับงานแบบครบวงจรในอนาคต 
1.8 
ความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยน
บริษัทมีการดำเนินธุรกิจทั้งในประเทศและต่างประเทศ ดังนั้นปัจจัยด้านอัตราแลกเปลี่ยนจึงส่งผลกระทบโดยตรงต่ออัตราผลตอบแทนของบริษัท อย่างไรก็ดี บริษัทได้มีมาตรการป้องกันความเสี่ยง โดยมีนโยบายการสร้างความสมดุลระหว่างรายรับและ      รายจ่ายที่เป็นอัตราแลกเปลี่ยนต่างประเทศ ณ ขณะนั้น การระบุราคาบริการเป็นเงินสกุลดอลลาร์หรือเงินสกุลต่างประเทศอื่นให้       สอดคล้องกับต้นทุนและวัตถุดิบหลักของบริษัท ซึ่งได้แก่ เหล็ก  จึงทำให้บริษัทลดความเสี่ยงของรายจ่ายที่เป็นเงินสกุลต่างประเทศได้บางส่วน โดยก่อนการทำสัญญากับลูกค้า บริษัทจะตกลงราคากับผู้รับจ้างผลิตเพื่อให้ทราบต้นทุนการผลิตอุปกรณ์ ซึ่งต้นทุน     ดังกล่าวจะมีการกำหนดอัตราแลกเปลี่ยนของอุปกรณ์ที่จะผลิตซึ่งได้แก่ เหล็ก และต่อมาบริษัทจะเสนอราคาการให้บริการ      ด้านวิศวกรรมกับลูกค้าโดยรวมถึงต้นทุนของการว่าจ้างผลิตอุปกรณ์ ซึ่งจะทำให้บริษัทสามารถลดผลกระทบจากอัตราแลกเปลี่ยนของต้นทุนวัสดุที่ใช้ในการผลิตอุปกรณ์ได้ในระดับหนึ่ง  แต่อย่างไรก็ตามในส่วนของกำไรของแต่ละสัญญาซึ่งคำนวณจากรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายแล้วยังคงอยู่ในรูปเงินตราต่างประเทศก็ยังคงได้รับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงของอัตราแลกเปลี่ยน   หากอัตราแลกเปลี่ยนของสกุลเงินดังกล่าวมีมูลค่าแข็งขึ้นจะทำให้บริษัทมีกำไรเพิ่มขึ้น ในทางตรงข้ามหากอัตราแลกเปลี่ยนมีมูลค่าอ่อนลงก็จะทำให้บริษัทมีกำไรลดลง (ทั้งนี้รายได้จากต่างประเทศที่บริษัทได้รับรู้ดังกล่าวจะถูกเปลี่ยนจาก   เงินตราต่างประเทศเป็นเงินบาททันทีที่มีการชำระเงินตามความสำเร็จของงาน)
1.9
ความเสี่ยงของลักษณะธุรกิจในการให้บริการปรับปรุงและพัฒนาประสิทธิภาพเครื่องจักร
บริษัทเป็นผู้ให้บริการด้านวิศวกรรมเพื่อพัฒนาและปรับปรุงเทคโนโลยีของเครื่องจักรในอุตสาหกรรมที่มีการคัดแยกขนาดต่าง ๆ ซึ่งบริการดังกล่าวเป็นการบริการเสริมเพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพการทำงานของเครื่องจักรให้ดีขึ้น ดังนั้นจำนวนลูกค้าที่จะมาใช้บริการของบริษัทจึงขึ้นอยู่กับนโยบายและความจำเป็นของแต่ละบริษัท ทั้งนี้หากลูกค้าจะลงทุนด้วยอุปกรณ์ใหม่ต้องใช้เงินลงทุนมากกว่าเมื่อเปรียบเทียบกับการเลือกใช้บริการของบริษัท     ซึ่งมีการลงทุนที่ต่ำกว่ามากและสามารถรับประกันการเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานถึงร้อยละ 15-30  
ความเสี่ยงของลักษณะธุรกิจของบริษัทยังแปรผันตามสภาวะเศรษฐกิจตลอดจนความต้องการใช้วัตถุดิบในแต่ละภูมิภาค อย่างไรก็ดี สภาวะเศรษฐกิจที่เริ่มปรับตัวดีขึ้นหลังจากวิกฤตเศรษฐกิจและนโยบายด้านสิ่งแวดล้อม บริษัทต่าง ๆ จึงให้ความสำคัญด้านการเพิ่มศักยภาพการทำงานของเครื่องจักรให้มีประสิทธิภาพสูงสุดเพื่อการลดต้นทุนการผลิต     ดังนั้นความต้องการพัฒนาประสิทธิภาพในด้านวิศวกรรมจึงมีแนวโน้มที่ดีขึ้นอย่างต่อเนื่อง นอกจากนั้นลักษณะการให้บริการของบริษัทมีการพัฒนาเทคโนโลยีตลอดเวลาจึงได้รับการยอมรับกับบริษัทลูกค้าในอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ และการคัดแยกขนาดอื่น ๆ  
1.10
ความเสี่ยงจากการมีผู้ถือหุ้นรายใหญ่มากกว่าร้อยละ 50
เนื่องจากร้อยละ 53.31 ของหุ้นที่จำหน่ายได้แล้วทั้งหมดของบริษัทหลังการเสนอขายหุ้นให้แก่ประชาชน เป็นส่วนของกลุ่มนายเนียลเซ่น  กลุ่มนายไมเคิล กลุ่มนายเค้นท์ และนางสาวชนิดา คงวิบูลย์สวัสดิ์ ซึ่งเป็นกลุ่มผู้บริหารและผู้ถือหุ้น ทำให้สามารถควบคุมมติที่ประชุมผู้ถือหุ้นได้เกือบทั้งหมด อาทิ การแต่งตั้งกรรมการ หรือขอมติในเรื่องอื่นที่ต้องใช้เสียงส่วนใหญ่ของที่ประชุม     ผู้ถือหุ้น ยกเว้นเรื่องที่กฎหมายหรือข้อบังคับบริษัทที่กำหนดให้ได้รับคะแนนเสียง  3 ใน 4 ของที่ประชุมผู้ถือหุ้น จึงทำให้ผู้ถือหุ้น   รายย่อยอื่น ๆ อาจไม่สามารถรวบรวมคะแนนเสียงเพื่อตรวจสอบและถ่วงดุลเรื่องที่ผู้ถือหุ้นใหญ่เสนอได้
1.11
ความเสี่ยงในเรื่องของตลาดรองสำหรับการเสนอขายหุ้นสามัญของบริษัท
บริษัทมีความประสงค์จะเสนอขายหุ้นให้แก่ประชาชนในครั้งนี้ ก่อนที่จะได้รับทราบผลการพิจารณาของตลาดหลักทรัพย์ฯ ทั้งนี้ บริษัทได้ยื่นแบบคำขออนุญาตนำหลักทรัพย์เข้าจดทะเบียนต่อตลาดหลักทรัพย์ฯ แล้วเมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2547 ซึ่งบริษัทหลักทรัพย์ยูไนเต็ด จำกัด (มหาชน) ในฐานะที่ปรึกษาทางการเงินได้พิจารณาคุณสมบัติของบริษัทในเบื้องต้นแล้ว เห็นว่าบริษัทมีคุณสมบัติครบถ้วนที่จะสามารถเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ใหม่ (“MAI”) ได้ อย่างไรก็ดี  บริษัทยังมีความไม่แน่นอนที่จะ    ได้รับอนุญาตจากตลาดหลักทรัพย์ให้เป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน ดังนั้นผู้ลงทุนจึงอาจมีความเสี่ยงเกี่ยวกับสภาพคล่องในการซื้อขายหุ้นของบริษัทในตลาดรอง และอาจไม่ได้รับผลตอบแทนจากการขายหุ้นได้ตามราคาที่คาดการณ์ไว้ หากหลักทรัพย์ของบริษัทไม่สามารถเข้าจดทะเบียนได้
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