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บริษัท แอล.วี. เทคโนโลยี จำกัด (มหาชน)

6. โครงการในอนาคต


ในส่วนของนโยบายการดำเนินธุรกิจของบริษัทนั้นนอกจากจะยังคงกลยุทธ์การขยายตลาดโดยการร่วมลงทุนกับผู้ลงทุนท้องถิ่นเพื่อให้ครอบคลุมกลุ่มลูกค้าหลักในอุตสาหกรรมปูนซีเมนต์ที่มีการกระจายอยู่ทุกภูมิภาคในโลก บริษัทยังมีนโยบายในการเพิ่มศักยภาพการเติบโตของบริษัท โดยลงทุนในโครงการที่สามารถนำเทคโนโลยีที่ได้รับการพัฒนาโดยบริษัทไปปรับใช้กับโครงการ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานของเครื่องจักร และทำให้โครงการได้รับประสิทธิผลจากการทำงานสูงสุด ส่งผลให้บริษัทและผู้ถือหุ้นได้รับผลตอบแทนที่คุ้มค่าจากการลงทุน
ทั้งนี้หลักการในการร่วมทุน บริษัทได้นำหลักการเดียวกับการร่วมทุนในประเทศอินเดีย โดยอาศัยความเชี่ยวชาญของบุคลากรท้องถิ่นในการดำเนินงานและประสานงานกับบริษัท ซึ่งช่วยให้บริษัทสามารถลดความเสี่ยงในการลงทุน และยังสามารถขยายฐานลูกค้าและตลาดในเขตหรือภูมิภาคนั้น ๆ นอกจากนั้นบริษัทได้กำหนดนโยบายการคัดเลือกผู้สอบบัญชีสำหรับบริษัทที่บริษัทไปลงทุนในต่างประเทศ โดยให้บริษัทดังกล่าวใช้ผู้สอบบัญชีรายเดียวกับบริษัท ในกรณีที่บริษัทร่วมทุนดังกล่าวไม่สามารถดำเนินการให้ผู้สอบบัญชีเป็นรายเดียวกันกับบริษัทได้ ให้บริษัทร่วมทุนจัดหาบริษัทผู้สอบบัญชีที่ใช้มาตรฐานเช่นเดียวกันกับ     ผู้สอบบัญชีของบริษัท
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