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คำเตือน	:	ก่อนตัดสินใจลงทุน ผู้ลงทุนต้องใช้วิจารณญาณในการพิจารณาข้อมูลรายละเอียดเกี่ยวกับผู้ออกหลักทรัพย์ และเงื่อนไขของหลักทรัพย์ รวมทั้งความเหมาะสมในการลงทุน และความเสี่ยงที่เกี่ยวข้องเป็นอย่างดี การมีผลใช้บังคับของแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้ มิได้เป็นการแสดงว่าคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ หรือสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ แนะนำให้ลงทุนในหลักทรัพย์ที่เสนอขาย หรือมิได้ประกันราคา หรือผลตอบแทนของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย หรือรับรองความครบถ้วน และถูกต้องของข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้แต่อย่างใด ทั้งนี้การรับรองความถูกต้องครบถ้วนของข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลนี้เป็นความรับผิดชอบของผู้เสนอขายหลักทรัพย์


		หากแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์มีข้อความหรือรายการที่เป็นเท็จ หรือขาดข้อความที่ควรต้องแจ้งในสาระสำคัญ ผู้ถือหลักทรัพย์มีสิทธิเรียกร้องค่าเสียหายจากบริษัท หรือเจ้าของหลักทรัพย์ได้ตามมาตรา 82 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 ทั้งนี้ ภายในหนึ่งปีนับแต่วันที่แบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์มีผลใช้บังคับ


		บุคคลทั่วไปสามารถขอตรวจสอบหรือขอสำเนาแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์ และร่างหนังสือชี้ชวนที่ยื่นไว้ต่อสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ได้ ในวันและเวลาทำการของสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์


ก่อนการเสนอขายหุ้นครั้งนี้ บริษัท ปิโก (ไทยแลนด์) จำกัด (มหาชน) ได้เสนอขายหุ้นให้แก่ ผู้ถือหุ้นเดิมของบริษัทจำนวน 30,000,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ  1 บาท ( ซึ่งต่อมาผู้ถือหุ้นเดิมได้เสนอขายหุ้นให้แก่ผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยจำนวน 2,650,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ 1 บาท )


รวมเป็นหุ้นที่เสนอขายทั้งหมด 30,000,000 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 46.15 ของทุนชำระแล้วภายหลังการเสนอขายครั้งนี้ ซึ่งจะมีการดำเนินการแล้วเสร็จภายใน          15 มีนาคม 2547 ซึ่งหุ้นที่เสนอขายดังกล่าวมีราคาเสนอขายต่ำกว่าราคาเสนอขายหุ้นต่อประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ 


นอกจากนั้นผู้ถือหุ้นเดิมและผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยจะมีการนำหุ้นเสนอขายแก่ประชาชน  ดังนี้ 


ผู้ถือหุ้นเดิมเสนอขาย 4,950,000 หุ้น 


ผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยเสนอขาย 1,050,000 หุ้น 


รวมการเสนอขายหุ้นของผู้ถือหุ้นเดิมและผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยเท่ากับ 6,000,000 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 9.23 ของทุนชำระแล้วภายหลังการเสนอขายหุ้นครั้งนี้ 


จึงทำให้ผู้จองซื้อหุ้นในครั้งนี้มีความเสี่ยงจากการลดลงของราคาหุ้นดังกล่าวจากการที่ผู้ถือหุ้นเดิมและผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยนำหุ้นออกขาย      สำหรับหุ้นในส่วนของผู้ถือหุ้นเดิมหลังการเสนอขายให้แก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ จะมีระยะเวลาการห้ามขายหุ้นดังกล่าวมีกำหนด ระยะเวลา 1 ปี 6 เดือน นับจากวันที่หุ้นของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ซึ่งเป็นไปตามแนวทางของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย โดยภายหลังจากวันที่หุ้นของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ครบกำหนดระยะเวลาทุก ๆ 6 เดือน  ผู้ถือหุ้นสามารถทยอยขายหุ้นที่ถูกสั่งห้ามขายได้ในจำนวนร้อยละ 25  ของจำนวนหุ้นทั้งหมดที่ถูกสั่งห้ามขาย และเมื่อครบกำหนด 1 ปี 6 เดือน สามารถขายส่วนที่เหลือได้ทั้งหมด
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