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ส่วนที่ 1
ข้อมูลสรุป 
(Executive Summary)


บริษัท ปิโก (ไทยแลนด์) จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ประกอบธุรกิจบริหารจัดการกิจกรรมทางการตลาด (Event Marketing) และสร้างภาพพจน์ทางธุรกิจให้แก่ลูกค้าโดยผ่านการจัดกิจกรรมต่าง ๆ อาทิ งานแสดงสินค้า งานเปิดตัว          งานตกแต่งมัลติมีเดียร์ งานพิพิธภัณฑ์ โดยบริการของบริษัทเป็นการให้บริการแบบครบวงจร (Turnkey Event and Exhibition Management) ทั้งนี้การให้บริการของบริษัทเริ่มจากการสร้างสรรค์แนวคิดให้สอดคล้องกับแผนการตลาดของลูกค้าแล้วถ่ายทอดผ่านขบวนการออกแบบ การวางแนวทางจัดแสดง ตลอดจนจัดสร้างและตกแต่งในงานจัดแสดงนั้น ๆ โดยใช้เทคโนโลยีสมัยใหม่เข้ามาประกอบ รวมทั้งการให้บริการในการคัดเลือกอบรมบุคลากร เพื่อให้ผลงานสามารถสะท้อนถึงสิ่งที่ต้องการสื่อสารระหว่างลูกค้าและผู้บริโภคได้อย่างชัดเจน บริษัทจัดตั้งขึ้นโดยการร่วมลงทุนระหว่างกลุ่มผู้ถือหุ้นชาวไทยซึ่งได้แก่ กลุ่มคุณพิเสฐ  จึงแย้มปิ่น และ Pico Far East Holding Limited (“Pico Far East”)   ซึ่งลงทุนในนาม Pico Art International Pte. (“Pico Art”) จากประเทศสิงคโปร์ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของ Pico Far East ทั้งนี้ Pico Far East เป็นบริษัท     ชั้นนำของโลกในการให้บริการออกแบบและจัดงานแสดงสินค้า และนิทรรศการต่าง ๆ ซึ่งเป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ของฮ่องกงโดยมี 26 สาขาทั่วโลก ได้แก่ อังกฤษ สหรัฐอเมริกา ญี่ปุ่น สิงคโปร์  อินโดนีเซีย เป็นต้น

นอกจากนั้น บริษัทยังเป็นบริษัทแรกในกลุ่มอุตสาหกรรมการจัดแสดงสินค้าและนิทรรศการในประเทศที่ได้รับ ISO 9002 และ ISO 9001:2000 จากสถาบันรับรองมาตรฐาน ISO – Energy & Environmental Accredited Quality Assessment (EAQA) และ Engineering Institute of Thailand Quality Assessment ด้วยผลงานและคุณภาพที่เป็นที่ยอมรับมากว่า 20 ปี อาทิ
· การจัดและบริหารงานแสดงสินค้าให้แก่บริษัทผู้ผลิตรถยนต์ ได้แก่ Mercedez, Volvo, GM เป็นต้น ในงาน Bangkok International Motor Show และงาน Motor Show อาทิ ปี 2544   ปี  2545  และปี 2546
· การจัดงานเปิดตัวสินค้า (Road Show) ให้กับรถยนต์ยี่ห้อต่าง ๆ ได้แก่ Mercedez, GM เป็นต้น
· การสร้างสรรค์แนวความคิดในการจัดแสดง ตลอดจนจัดสร้างและตกแต่งคูหาในนาม Thailand Pavilion ของงาน Universal Expo ในประเทศแคนนาดา ออสเตรเลีย สเปน และเยอรมันนี เป็นต้น
· งานจัดแสดงโครงการพิเศษประเภทนิทรรศการกึ่งถาวร เช่น “ภัยธรรมชาติ” “ธรรมชาติกับสิ่งแวดล้อม” ณ     ศูนย์วิทยาศาสตร์เพื่อการศึกษา กรมการศึกษานอกโรงเรียน กระทรวงศึกษาธิการ เป็นต้น
· งานจัดแสดงโครงการพิเศษประเภทนิทรรศการถาวร อาทิ หอพระราชประวัติสมเด็จย่า จังหวัดเชียงราย พิพิธภัณฑ์ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เป็นต้น
บริษัทได้ลงทุนในธุรกิจที่มีความสัมพันธ์และส่งเสริมการดำเนินธุรกิจเพื่อเสริมสร้างให้บริษัทและบริษัทย่อยสามารถให้บริการและตอบสนองความต้องการของลูกค้าได้อย่างครบวงจร ณ ปัจจุบันบริษัทมีบริษัทย่อยรวม 3 บริษัท ดังนี้
1. บริษัท พีเอ็กซ์ ซิสเต็ม จำกัด
2. บริษัท อาร์ทคอม กราฟฟิค จำกัด
3. บริษัท มัลติ ดีไซน์ จำกัด
โดยเป็นบริษัทที่เสริมสร้างประสิทธิภาพในการออกแบบและตกแต่งคูหา ออกแบบและตกแต่งภายใน การออกแบบและตกแต่งโดยใช้กราฟฟิคดีไซด์ ตามลำดับ ทั้งนี้ บริษัทย่อยดังกล่าวประกอบด้วยกลุ่มผู้เชี่ยวชาญเฉพาะทางในสาขาวิชาชีพนั้น ๆ จึงทำให้ผลงานมีคุณภาพ มีเอกลักษณ์ และเป็นที่ยอมรับของลูกค้า
ผลประกอบการของบริษัทและบริษัทย่อยในปี 2544-2546 (รอบระยะเวลาบัญชีของบริษัท 1 พฤศจิกายน ถึง 31 ตุลาคม) มีการปรับตัวเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยบริษัทมีรายได้รวมในปี 2544 เท่ากับ 259.40 ล้านบาท และปรับเพิ่มขึ้นเป็น 373.60 ล้านบาท ในปี 2545 ซึ่งมาจากการจัดกิจกรรมงานแสดงสินค้าและนิทรรศการ กิจกรรมทางการตลาด และกิจกรรมนิทรรศการถาวรและพิพิธภัณฑ์ เท่ากับร้อยละ 59.53 ร้อยละ 12.96 และร้อยละ 20.54 ของรายได้รวม ตามลำดับ สำหรับผลประกอบการปี 2546 บริษัทมีรายได้รวมเท่ากับ 449.34 ล้านบาท โดยมีรายได้หลักจากการจัดกิจกรรมงานแสดงสินค้า       การจัดกิจกรรมการตลาด และการจัดกิจกรรมนิทรรศการถาวรและพิพิธภัณฑ์ เท่ากับร้อยละ 61.59 ร้อยละ 24.50  และร้อยละ 8.06 ของรายได้รวม ตามลำดับ
ในส่วนกำไรสุทธิ กลุ่มบริษัทมีกำไรสุทธิ 16.77 ล้านบาท ในปี 2544 และปรับเพิ่มขึ้นเป็น 23.15 ล้านบาท ในปี 2545 และสำหรับผลประกอบการปี 2546 บริษัทมีกำไรสุทธิเท่ากับ 30.14 ล้านบาท
บริษัทมีความประสงค์ที่จะเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 26,000,000 หุ้น ประกอบด้วย หุ้นสามัญเดิมจำนวน 6,000,000 หุ้น หุ้นสามัญเพิ่มทุนใหม่จำนวน 20,000,000 หุ้น คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 40.00 ของทุนชำระแล้วภายหลังการเสนอขายหุ้นในครั้งนี้  ในราคาหุ้นละ 6.25 บาท ต่อประชาชน เมื่อได้รับอนุมัติจากสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แล้ว บริษัทจะดำเนินการนำหุ้นสามัญทั้งหมดของบริษัทเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ใหม่ โดยบริษัทจะนำเงินที่ได้จากการขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนครั้งนี้ ซึ่งสุทธิจากค่าใช้จ่าย    จากการจอง และการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์ คิดเป็นเงินประมาณ 121.00 ล้านบาท เพื่อใช้เป็นเงินลงทุนในธุรกิจที่เกี่ยวข้องกันจำนวนประมาณ 36.30   ล้านบาท  และใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนของบริษัทประมาณ 84.70 ล้านบาท
บริษัทมีนโยบายจะจ่ายเงินปันผลแก่ผู้ลงทุนที่จองซื้อหุ้นในครั้งนี้ ทั้งนี้บริษัทจะเรียกประชุมผู้ถือหุ้นเพื่อขอมติการจ่ายเงินปันผลจากผลประกอบการของปี 2546 หลังจากที่บริษัทได้เสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อประชาชนครั้งนี้แล้ว

ผู้ลงทุนควรอ่านรายละเอียดข้อมูลในส่วนที่ 2 และส่วนที่ 3 ก่อนตัดสินใจจองซื้อหลักทรัพย์
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