บริษัท ปิโก (ไทยแลนด์) จำกัด (มหาชน)

1. ปัจจัยความเสี่ยง
ในการดำเนินธุรกิจของบริษัทนั้น มีปัจจัยความเสี่ยงที่เกี่ยวข้องหรือส่งผลกระทบโดยตรงต่อการประกอบธุรกิจของบริษัทหรือผู้ลงทุนโดยมีนัยสำคัญดังรายละเอียดต่อไปนี้
1.1) 
ความเสี่ยงด้านบุคลากร
ธุรกิจให้บริการบริหารและจัดทำกิจกรรมทางการตลาด (Event Marketing) ให้แก่ลูกค้าโดยผ่านการจัดกิจกรรม ต่าง ๆ เป็นธุรกิจการให้บริการที่อาศัยบุคลากรเป็นหลักในการดำเนินธุรกิจ เพื่อสร้างสรรค์ผลงานโดยบุคลากรของแต่ละหน่วยงานจะประสานงานเพื่อให้ได้ผลงานที่มีประสิทธิภาพตอบสนองความต้องการของลูกค้า ดังนั้นการสูญเสียบุคลากรหลักในด้านต่าง ๆ อาทิ ฝ่ายงานแสดงสินค้าและนิทรรศการ ฝ่ายกิจกรรมการตลาด และฝ่ายจัดแสดงพิพิธภัณฑ์ เป็นต้น     อาจส่งผลกระทบต่อการดำเนินงานและผลงานของบริษัทได้
อย่างไรก็ดี บริษัทให้ความสำคัญของการทำงานเป็นกลุ่มโดยจะแบ่งการทำงานตามฝ่ายงานหลักต่าง ๆ และในแต่ละฝ่ายงานจะแบ่งเป็นกลุ่มย่อย ซึ่งในแต่ละกลุ่มย่อยของแต่ละฝ่ายงานจะมีการแลกเปลี่ยนข้อมูลและแนวคิดการทำงานในบริษัท โดยไม่พึ่งพิงบุคคลใดบุคคลหนึ่งโดยเฉพาะ ดังนั้นหากมีการสูญเสียบุคลากรคนใดคนหนึ่งไป ทีมงานในกลุ่มเดียวกันหรือบุคลากรในกลุ่มอื่นสามารถเข้ามาดูแลและรับผิดชอบงานชิ้นนั้น  ๆ  ได้ทันที จึงทำให้บริษัทสามารถบรรเทาความเสี่ยงจากการสูญเสียบุคลากรได้ นอกจากนั้นบริษัทมีการส่งเสริมและพัฒนาบุคลากรอย่างต่อเนื่อง โดยจัดให้มีการ    อบรมภายในบริษัท และส่งบุคลากรไปรับการฝึกอบรมในสถาบันวิชาชีพทั้งภายในและต่างประเทศ ทำให้เพิ่มประสิทธิภาพและความเชี่ยวชาญให้กับบุคลากรทั้งทีมงานอีกทั้งบริษัทยังเน้นนโยบายในการรักษาบุคลากรที่มีอยู่ โดยการสร้างขวัญกำลังใจ และให้รางวัลจูงใจในการทำงานทั้งทีมงาน นอกจากนั้นยังให้โอกาสพนักงานที่ทำงานกับบริษัทด้วยความซื่อสัตย์และมีผลงานเป็นที่พอใจ มีส่วนร่วมในการเป็นเจ้าของบริษัทและบริษัทย่อยอีกด้วย ดังนั้นทำให้บริษัทสามารถรักษาพนักงานให้คงอยู่กับบริษัท อายุการทำงานของพนักงานโดยเฉลี่ยมากกว่า 5 ปี และอายุการทำงานของผู้บริหารโดยเฉลี่ยมากกว่า   8 ปี
1.2)
ความเสี่ยงด้านการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยี
เนื่องจากเทคโนโลยีที่ใช้ในการจัดแสดงมีการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว โดยเฉพาะอย่างยิ่งการให้บริการออกแบบและจัดสร้างต่าง ๆ มีการนำเทคโนโลยีสมัยใหม่ เช่น มัลติมีเดียร์ เทคโนโลยีการใช้แสง สี และเสียง และกราฟฟิคดีไซน์     มาประยุกต์ใช้กับคอมพิวเตอร์เพื่อให้ได้ผลงานที่เป็นที่ยอมรับของลูกค้า รวดเร็ว และคุณภาพสูง ดังนั้นหากบริษัทไม่มีความพร้อมด้านเทคโนโลยี และไม่สามารถพัฒนาบุคลากรให้ก้าวทันต่อการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีดังกล่าว บริษัทอาจสูญเสียรายได้และฐานลูกค้าได้ บริษัทได้ตระหนักถึงความสำคัญของการพัฒนาโดยการลงทุนในเทคโนโลยีสำหรับอุปกรณ์ที่บริษัทจำเป็นต้องใช้ให้ทันสมัยตลอดเวลา อาทิ โปรแกรมคอมพิวเตอร์ที่จำเป็นในการออกแบบ คอมพิวเตอร์ เครื่องพิมพ์   เป็นต้น ซึ่งการลงทุนในอุปกรณ์ดังกล่าวทำให้บริษัทมีความเสี่ยงของการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีทำให้อุปกรณ์ของบริษัทล้าสมัยได้ แต่อย่างไรก็ดีเนื่องจากบริษัทตระหนักถึงการเปลี่ยนแปลงเทคโนโลยีอย่างรวดเร็วบริษัทจึงเห็นการลงทุนเฉพาะอุปกรณ์พื้นฐานที่จำเป็นต้องใช้เท่านั้น ซึ่งมีอายุใช้งานประมาณ 5 ปี ในด้านเทคโนโลยีที่ใช้ในการบริการลูกค้าซึ่งเป็นเทคโนโลยีที่ทันสมัย บริษัทจะเลือกใช้บริการจากบริษัทที่ให้บริการเฉพาะด้านต่าง ๆ ที่มีเทคโนโลยีทันสมัยทั้งภายในและภายนอกประเทศ (Outsourcing) จึงทำให้ความเสี่ยงจากการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีที่ให้บริการลูกค้าในการจัดแสดง ต่าง ๆ มีผลกระทบต่อบริษัทน้อย
1.3)
ความเสี่ยงจากความไม่แน่นอนของแผนการจัดกิจกรรมทางการตลาดของบริษัทลูกค้าประเภทการจัดงานแสดง     สินค้าและนิทรรศการ
จากลักษณะของธุรกิจการให้บริการบริหารกิจกรรมทางการตลาดโดยการจัดงานแสดงสินค้าและนิทรรศการที่เป็นการให้บริการส่งเสริมให้ลูกค้าสามารถทำการสื่อสารทางการตลาดไปยังผู้บริโภคได้มากขึ้นจากการตลาดโดยตรง (Face to face marketing) จึงทำให้กิจกรรมทางการตลาดนี้เป็นสิ่งเสริมสำหรับธุรกิจของลูกค้า ดังนั้นการให้บริการของบริษัทจึงอาจเกิดความเสี่ยงของความไม่แน่นอนในการเปลี่ยนแปลงตามความต้องการของลูกค้าได้ อาทิ การเปลี่ยนแปลงแผนการตลาดของบริษัทลูกค้า การเปลี่ยนแปลงของผลิตภัณฑ์ การปรับเปลี่ยนงบประมาณ หรือการเลื่อนระยะเวลาของการทำการตลาดออกไป เป็นต้น การเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นส่งผลโดยการต่อแผนการดำเนินงานของบริษัท จึงทำให้ส่งผลกระทบต่อรายได้และผลประกอบการของบริษัท
ถึงแม้กิจกรรมทางการตลาดเป็นบริการที่เป็นสิ่งเสริมสร้าง และส่งเสริมการสื่อสารทางการตลาดสำหรับลูกค้า   บางกลุ่มเท่านั้น แต่กิจกรรมดังกล่าวมีความสำคัญและจำเป็นอย่างยิ่งในธุรกิจที่มีการแข่งขันสูง และมีการเปลี่ยนแปลงเทคโนโลยี การบริการอย่างรวดเร็ว ได้แก่ อุตสาหกรรมสื่อสารโทรคมนาคม อุตสาหกรรมรถยนต์ อุตสาหกรรมเสื้อผ้า เป็นต้น เนื่องจากกิจกรรมดังกล่าวช่วยให้การสื่อสารทางการตลาดระหว่างลูกค้าและผู้บริโภคมีประสิทธิภาพมากขึ้น และสามารถสื่อสารทางการตลาดโดยตรงไปยังผู้บริโภคได้ นอกจากนั้นแนวโน้มการแข่งขันของอุตสาหกรรมต่าง ๆ มีแนวโน้มการแข่งขันที่รุนแรงมากขึ้น ดังนั้นการจัดกิจกรรมทางการตลาดโดยการจัดแสดงสินค้าและนิทรรศการจึงเป็นสิ่งจำเป็นสำหรับอุตสาหกรรมที่มีการแข่งขันสูง เพื่อให้สามารถสื่อสารโดยตรงไปยังผู้บริโภค และจะส่งผลต่อการเพิ่มขึ้นของรายได้ของบริษัท   จากความจำเป็นดังกล่าวจึงทำให้มีความต้องการบริการบริหารกิจกรรมทางการตลาดในการจัดงานแสดงสินค้ามี
มากขึ้นตามลำดับ นอกจากนั้นลูกค้าของบริษัทส่วนใหญ่เป็นลูกค้าที่อยู่ในอุตสาหกรรมที่มีการแข่งขันทางการตลาดที่รุนแรง กิจกรรมทางการตลาดเป็นสิ่งจำเป็น การเปลี่ยนแปลงแผนการจัดกิจกรรมการตลาดส่วนใหญ่เกิดจากต้องการปรับกิจกรรมดังกล่าวให้มีความโดดเด่นมากขึ้นเพื่อให้แข่งขันกับคู่แข่งนั้นได้ และหากเกิดการเปลี่ยนแปลงแผนการตลาดดังกล่าวลูกค้าจะร่วมรับผิดชอบต่อค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้น นอกจากนั้นบริษัทและทีมงานเป็นผู้มีประสบการณ์มากกว่า 20 ปี ในการให้บริการบริหารกิจกรรมทางการตลาดในอุตสาหกรรมงานแสดงสินค้าและนิทรรศการดังกล่าว จึงทำให้บริษัทและบุคลากรมีความพร้อมและความเข้าใจในการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นอยู่ตลอดเวลา บริษัทให้ความสำคัญในการติดต่อประสานงานกับลูกค้าเพื่อรับทราบและเข้าใจความต้องการและแผนงานตลาดของลูกค้าทุกขั้นตอน จึงทำให้บุคลากรของบริษัทสามารถปรับเปลี่ยนการให้บริการให้สอดคล้องกับความต้องการของลูกค้าได้ภายใต้งบประมาณและระยะเวลาที่ลูกค้ากำหนด
1.4)
ความเสี่ยงจากความไม่แน่นอนของภาวะเศรษฐกิจและปัจจัยอื่น  ๆ   ที่มีผลกระทบต่อปริมาณความต้องการในการจัดกิจกรรมทางการตลาด
การให้บริการบริหารกิจกรรมทางการตลาด (Event Marketing) เป็นธุรกิจที่ต่อเนื่องและสอดคล้องกับสภาวะเศรษฐกิจ เนื่องจากสภาวะเศรษฐกิจเป็นปัจจัยสำคัญต่อกำลังซื้อของผู้บริโภคและต่อลูกค้าหรือเจ้าของผลิตภัณฑ์ในการจัด  กิจกรรมทางการตลาดโดยผ่านงานแสดงสินค้า งานส่งเสริมการขายต่าง ๆ 
หลังจากภาวะวิกฤตในช่วงปี 2540 ถึง 2544 ที่ผ่านมา ภาวะเศรษฐกิจในประเทศและในภูมิภาคต่าง ๆ ทยอยปรับตัว ดีขึ้น แต่ยังคงอยู่ในภาวะที่ไม่แน่นอนทั้งจากความไม่แน่นอนของปัญหาการก่อการร้าย อีกทั้งผลกระทบจากโรคติดต่อ     ทางลมหายใจเฉียบพลัน  [ Severe Acute Respiratory Syndrome (SARS) ] ณ ต้นปี 2546 ก็ส่งผลภาวะอุตสาหกรรมท่องเที่ยว     อุตสาหกรรมการบิน ซึ่งเป็นอุตสาหกรรมเกี่ยวเนื่องกับอุตสาหกรรมการจัดแสดงสินค้า ทำให้ได้รับผลกระทบภายในระยะหนึ่งของช่วงปี 2546 ซึ่งส่งผลให้ลูกค้าเปลี่ยนแปลงหรือเลื่อนแผนการการจัดกิจกรรมทางการตลาดไประยะหนึ่ง
อย่างไรก็ดี ความสำเร็จที่ประเทศได้รับจากการเป็นเจ้าภาพงานประชุม APEC ตลอดจนภาวะเศรษฐกิจที่ดีขึ้น จากผลการรายงานตัวเลข GDP ในอัตราสูงกว่าร้อยละ 6.5 ซึ่งส่งผลให้เกิดความมั่นใจและเป็นปัจจัยกระตุ้นการลงทุน     ทำให้ภาคอุตสาหกรรมต่าง ๆ ให้ความสนใจต่อกิจกรรมที่สามารถนำเสนอผลิตภัณฑ์และบริการของตนเองให้กลุ่มผู้บริโภค       เป้าหมายมากขึ้น ในขณะที่กลุ่มลูกค้าของบริษัท  ได้แก่ อุตสาหกรรมรถยนต์  อุตสาหกรรมสื่อสารโทรคมนาคม           มีความต้องการด้านการให้บริการกิจกรรมทางการตลาดเพื่อส่งเสริมการขาย และเพื่อแข่งขันกับบริษัทคู่แข่งในอุตสาหกรรมสูงขึ้นเช่นเดียวกัน ดังนั้นจึงทำให้ปริมาณความต้องการในกิจกรรมทางการตลาดในลักษณะนี้คาดว่าจะยังคงเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง
1.5)
ความเสี่ยงจากบริษัทรับจัดสร้างและประกอบงาน (Supplier)

จากลักษณะการบริหารงานของบริษัทที่จะเป็นผู้วางแนวคิด ออกแบบ และจัดสร้างตกแต่งคูหางานแสดงสินค้า   บางส่วนที่ประกอบจากผลิตภัณฑ์จากไม้ ส่วนประกอบการตกแต่งอื่น ๆ นั้นที่จะต้องอาศัยผู้เชี่ยวชาญหรือชำนาญพิเศษที่ประยุกต์ด้านศาสตร์และศิลป์เป็นปัจจัยสำคัญนั้น บริษัทจะมอบหมายงานให้กับบริษัทรับจัดสร้างและประกอบงาน (Suppliers) ต่าง ๆ โดยบริษัทจะมอบหมายงานตามความเชี่ยวชาญของแต่ละบริษัท ทั้งนี้ในลักษณะงานแบบทั่วไปบริษัทจะมีจำนวนผู้รับจัดสร้างและประกอบงานประมาณ 4-5 รายในแต่ละลักษณะงาน ดังนั้นบริษัทสามารถเลือกที่จะมอบหมายงานให้แก่ผู้รับจัดสร้างและประกอบงานรายที่มีความเหมาะสมที่สุดในแต่ละงานได้ อย่างไรก็ตาม งานด้านศิลป์บางอย่าง        ต้องอาศัยความชำนาญเฉพาะทาง ซึ่งบริษัทรับจัดสร้างมีอยู่น้อยรายจึงอาจเกิดการผูกขาดการทำงานนั้น ๆ ได้ นอกจากนั้นการมอบหมายงานให้บริษัทรับจัดสร้างเป็นผู้จัดทำงานให้กับบริษัทอาจเกิดความเสี่ยงจากการส่งมอบงานไม่ได้ตามกำหนด    หรือเกิดความผิดพลาดจากแบบงานที่มอบหมายไป ซึ่งอาจจะส่งผลต่อผลงานของบริษัทได้ 
บริษัทมีการเลือกใช้บริการภายนอก (Outsource) ดังกล่าวโดยเฉลี่ยประมาณ ร้อยละ 80 ของต้นทุน การบริการในแต่ละกิจกรรม อย่างไรก็ดีลักษณะการทำงานของบริษัทจะมีการวางแผนการดำเนินงานทุกอย่างล่วงหน้า และมีการตรวจสอบการดำเนินงานของบริษัทรับจัดสร้างและประกอบงานทุกขั้นตอนตามที่บริษัทกำหนดไว้ในขั้นตอนการทำงานตามมาตรฐาน ISO  9002 และ ISO 9001 : 2000 จึงทำให้บริษัทสามารถควบคุมประสิทธิภาพการทำงานของบริษัทรับจัดสร้าง (Supplier) ได้ ดังนั้นโอกาสที่จะเกิดความผิดพลาดจากการดำเนินงานของบริษัทรับจัดสร้างจึงน้อยมาก และหากมีความผิดพลาดเกิดขึ้นบริษัทก็รับรู้และสามารถปรับปรุง และเปลี่ยนแปลงและแก้ไขแบบได้ทันที ดังนั้นจึงไม่ส่งผลต่อการส่งมอบงานต่อลูกค้า นอกจากนี้งานในส่วนที่มีลักษณะพิเศษหรือเฉพาะทาง บริษัทสามารถประสานงานกับบริษัทรับจัดสร้างที่มีอยู่น้อยรายได้    เนื่องจากบริษัทประกอบธุรกิจมากกว่า 20 ปี จึงเป็นที่รู้จักและยอมรับกับบริษัทรับจัดสร้างเฉพาะทางต่าง ๆ ดังนั้นบริษัท    จึงไม่ประสบปัญหาในการร่วมดำเนินงานกับบริษัทรับจัดสร้างเฉพาะทางนั้น ๆ
1.6)
ความเสี่ยงจากการที่บริษัทมีผู้ถือหุ้นรายใหญ่เกินกว่าร้อยละ 50
ณ ปัจจุบันผู้ถือหุ้นรายใหญ่ของบริษัท คือ Pico Art ถือหุ้นจำนวน 22.05 ล้านหุ้น คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 49.00       ของทุนที่ชำระแล้วของบริษัท และกลุ่มคุณพิเสฐ ถือหุ้นจำนวน 18.98 ล้านหุ้น (รวมหุ้นบุริมสิทธิจำนวน 0.33 ล้านหุ้น)     คิดเป็นร้อยละ 42.18 ของทุนจดทะเบียนชำระแล้วของบริษัท ถึงแม้หลังการเสนอขายหุ้นให้แก่ประชาชน (IPO) จะทำให้  สัดส่วนการถือหุ้นลดลงเป็นร้อยละ 30.00 และร้อยละ 25.51 ตามลำดับ ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ทั้งสองกลุ่มก็ยังสามารถควบคุมมติที่ประชุมผู้ถือหุ้นในเรื่องต่าง ๆ ได้  ยกเว้นเรื่องกฎหมายหรือข้อบังคับบริษัทที่กำหนดให้ต้องได้รับเสียง 3 ใน 4 ของที่ประชุมผู้ถือหุ้น ดังนั้นจะทำให้ผู้ถือหุ้นรายอื่น ๆ อาจไม่สามารถรวบรวมคะแนนเสียงเพื่อตรวจสอบและถ่วงดุลเรื่องที่ผู้ถือหุ้นรายใหญ่เสนอได้
1.7)
ความเสี่ยงเกี่ยวกับการเสนอขายหลักทรัพย์
ก่อนการเสนอขายหุ้นในครั้งนี้ บริษัท ปิโก (ไทยแลนด์) จำกัด (มหาชน) ได้เสนอขายหุ้นจำนวน 30,000,000 หุ้น ซึ่งเป็นไปตามมติที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นของบริษัท ครั้งที่ 5/2546 เมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2546 โดยเสนอขายหุ้นสามัญใหม่จำนวน 30,000,000 หุ้น ให้แก่ผู้ถือหุ้นเดิมในราคาหุ้นละ 1 บาท ซึ่งต่อมาผู้ถือหุ้นเดิม คือ บริษัท ซิกซ์-ทเว็ล จำกัด ได้เสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนใหม่ดังกล่าวให้แก่ผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยจำนวน 2,650,000 หุ้น ในราคาหุ้นละ   1 บาท ระยะเวลาการเสนอขายจะเสร็จสิ้นภายใน 19 มีนาคม 2547
รวมเป็นหุ้นที่เสนอขายทั้งหมด 30,000,000 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 46.15 ของทุนชำระแล้วภายหลังการเสนอขาย    ครั้งนี้ ซึ่งหุ้นที่เสนอขายดังกล่าวราคาเสนอขายต่ำกว่าราคาเสนอขายหุ้นต่อประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ นอกจากนั้น ผู้ถือหุ้นเดิมและผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยจะนำหุ้นบางส่วนออกเสนอขายแก่ประชาชน   ดังนี้
· ผู้ถือหุ้นเดิมจะเสนอขายหุ้นแก่ประชาชนจำนวน 4,950,000 หุ้น
· ผู้บริหารและพนักงานของบริษัทและบริษัทย่อยจะเสนอขายหุ้นแก่ประชาชนจำนวน 1,050,000 หุ้น
รวมหุ้นที่นำเสนอขายเท่ากับ 6,000,000 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 9.23 ของทุนที่ชำระแล้วภายหลังการเสนอขายหุ้นครั้งนี้ 
สำหรับหุ้นของผู้ถือหุ้นเดิมก่อนการเสนอขายให้แก่ประชาชนทั่วไปในครั้งนี้ จะมีระยะเวลาการห้ามขายหุ้น    กำหนดระยะเวลา 1 ปี 6 เดือน นับแต่วันที่หุ้นของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ซึ่งเป็นไปตามแนวทางของตลาดหลักทรัพย์ฯ โดยภายหลังจากวันที่หุ้นของบริษัท     เริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ครบกำหนดระยะเวลาทุก ๆ 6 เดือน ผู้ถือหุ้นสามารถทยอยขายหุ้น    ที่ถูกสั่งห้ามขายได้ในจำนวนร้อยละ 25 ของจำนวนหุ้นทั้งหมดที่ถูกสั่งห้ามขาย และสามารถขายส่วนที่เหลือได้ทั้งหมดเมื่อครบกำหนด 1 ปี 6 เดือน
































































































































































































































































































ส่วนที่ 2 

