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บริษัท เอส. แพ็ค แอนด์ พริ้นท์ จำกัด (มหาชน)
(S. Pack and Print Public Company Limited)
เสนอขายหุ้นต่อประชาชน
โดยบริษัท เอส. แพ็ค แอนด์ พริ้นท์ จำกัด (มหาชน) เสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุน
จำนวน 12,000,000 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 5 บาท ราคาเสนอขายหุ้นละ  17 บาท
โดยบริษัท สหกิจบรรจุภัณฑ์ จำกัด  เสนอขายหุ้นสามัญเดิม
จำนวน 2,000,000 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 5 บาท ราคาเสนอขายหุ้นละ 17 บาท
ระยะเวลาการจองซื้อ 
ตั้งแต่เวลา 9.00 น. ถึง 16.00 น. ตั้งแต่วันที่ 18 มีนาคม 2547 ถึงวันที่ 19 มีนาคม 2547
ที่ปรึกษาทางการเงิน
บริษัท ซิกโก้ แอ็ดไวเซอรี่ จำกัด
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย
บริษัทหลักทรัพย์ ซิกโก้ จำกัด (มหาชน)
(การจัดสรรขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของผู้จัดจำหน่าย)
วันที่ยื่นแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์และร่างหนังสือชี้ชวน วันที่ 15 มกราคม 2547
วันที่ยื่นแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์และร่างหนังสือชี้ชวนมีผลบังคับใช้วันที่ 15 มีนาคม 2547


ก่อนตัดสินใจลงทุน ผู้ลงทุนต้องใช้วิจารณญาณในการพิจารณาข้อมูลรายละเอียดเกี่ยวกับผู้ออกหลักทรัพย์และเงื่อนไขของหลักทรัพย์ รวมทั้งความเหมาะสมในการลงทุน และความเสี่ยงที่เกี่ยวข้องเป็นอย่างดี การมีผลใช้บังคับของแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้ มิได้เป็นการแสดงว่าคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ หรือสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แนะนำให้ลงทุนในหลักทรัพย์ที่เสนอขาย หรือมิได้ประกันราคาหรือผลตอบแทนของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย หรือรับรองความครบถ้วนและถูกต้องของข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์นี้แต่อย่างใด ทั้งนี้ การรับรองความถูกต้องครบถ้วนของข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูลนี้เป็นความรับผิดชอบของผู้เสนอขายหลักทรัพย์
หากแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์มีข้อความหรือรายการที่เป็นเท็จ หรือขาดข้อความที่ควรต้องแจ้งในสาระสำคัญ ผู้ถือหลักทรัพย์มีสิทธิเรียกร้องค่าเสียหายจากบริษัทหรือเจ้าของหลักทรัพย์ได้ตามมาตรา 82 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 ทั้งนี้ ภายในหนึ่งปีนับแต่วันที่แบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์มีผลใช้บังคับ 
บุคคลทั่วไปสามารถขอตรวจสอบหรือขอสำเนาแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหลักทรัพย์และร่างหนังสือชี้ชวนที่ยื่นไว้ต่อสำนักงาน คณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ได้ในวันและเวลาทำการของสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์

คำเตือน : 
การลงทุนในหลักทรัพย์มีความเสี่ยง ผู้ลงทุนควรทำความเข้าใจต่อลักษณะของหลักทรัพย์แต่ละประเภท และควรศึกษาข้อมูลของบริษัทที่ออกหลักทรัพย์ก่อนการตัดสินใจลงทุน
สารบัญ
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