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บริษัท เอส. แพ็ค แอนด์ พริ้นท์ จำกัด (มหาชน)


ส่วนที่ 2 รายละเอียดบริษัทที่ออกหลักทรัพย์

 6.
โครงการในอนาคต
6.1
โครงการขยายกำลังการผลิตโดยการก่อสร้างโรงงานใหม่
บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีโครงการลงทุนก่อสร้างโรงงานใหม่เพื่อขยายกำลังการผลิตกระดาษลูกฟูกขนาดลอนใหญ่ในบริเวณพื้นที่ข้างเคียงกับโรงงานของ SHK ที่ตั้งอยู่ในเขตกรุงเทพฯ โดยมีมูลค่าเงินลงทุนประมาณ 180 ล้านบาท โดยเป็นการลงทุนในที่ดินประมาณ 40 ล้านบาท อาคารสิ่งปลูกสร้าง 60 ล้านบาท และเครื่องจักร 80 ล้านบาท ซึ่งบริษัทฯ ได้ซื้อที่ดินบริเวณข้างเคียงโรงงานของ SHK เนื้อที่ 9 ไร่ 64 ตารางวา เมื่อเดือนธันวาคม 2546 และอยู่ระหว่างการเตรียมการก่อสร้างอาคารโรงงาน โดยคาดว่าจะสามารถติดตั้งเครื่องจักรได้ภายในเดือนสิงหาคม 2547 และดำเนินการผลิตกระดาษลูกฟูกได้ภายในเดือนตุลาคม 2547  
 ความจำเป็นในการสร้างโรงงานแห่งใหม่นี้เนื่องมาจากในปัจจุบัน SHK ซึ่งเป็นบริษัทย่อย เน้นการผลิตกล่องพิมพ์ออฟเซ็ทปะลอน ที่เป็นผลิตภัณฑ์ที่มีมูลค่าเพิ่ม ซึ่งการผลิตกล่องพิมพ์ออฟเซ็ทปะลอนต้องใช้กระดาษลูกฟูกเป็นส่วนประกอบสำคัญในการผลิต ทว่า SHK สามารถผลิตได้เฉพาะกระดาษลูกฟูกลอน E ซึ่งเป็นลอนขนาดเล็กเพียงขนาดเดียว ในขณะที่ผลิตภัณฑ์ของบริษัทมีความหลากหลาย ทำให้บริษัทต้องการใช้กระดาษลูกฟูกขนาดลอน C และ B ซึ่งเป็นลอนขนาดใหญ่ในการผลิตกล่องพับแข็งปะลอนที่มีขนาดใหญ่ ซึ่งในปัจจุบัน SHK สั่งซื้อกระดาษลูกฟูกขนาดลอนใหญ่จาก SPAC ประมาณร้อยละ 20 ซึ่งต้องขนส่งมาจากโรงงานที่หาดใหญ่ และอีกประมาณร้อยละ 80 สั่งซื้อจากผู้ผลิตกระดาษลูกฟูกรายอื่นๆ ในกรุงเทพฯ ทำให้สิ้นเปลืองต้นทุนในการขนส่งและขาดความคล่องตัวในการดำเนินการผลิต ซึ่งการที่ SHK สามารถผลิตกระดาษลูกฟูกได้ในบริเวณโรงงานเดียวกันนี้จะช่วยลดค่าใช้จ่ายในการขนส่งและลดต้นทุนในการผลิต อย่างไรก็ตาม SPAC ซึ่งปัจจุบันจำหน่ายกระดาษลูกฟูกลอนใหญ่ให้กับ SHK ปีละประมาณ 36 ล้านบาท นั้นจะต้องหาลูกค้าใหม่เพื่อมาทดแทน SHK ซึ่งทางบริษัทฯ ได้วางแผนการตลาดสำหรับหาลูกค้าชดเชยยอดขาย SHK แล้วทั้งในด้านการขยายตลาดลูกค้าใหม่สำหรับกล่องลูกฟูกและกล่องพิมพ์ออฟเซ็ท ภายหลังการก่อสร้างโรงงานผลิตกระดาษลูกฟูกแห่งใหม่นี้แล้วเสร็จ คาดว่าโรงงานแห่งนี้จะสามารถผลิตกระดาษลูกฟูกได้เพิ่มขึ้นประมาณ 38.35 ล้านตารางเมตรต่อปี โดยในปัจจุบัน SHK มีกำลังผลิตกระดาษลูกฟูกขนาดลอน E สูงสุดประมาณ 9 ล้านตารางเมตรต่อปี นอกจากนี้ พร้อมกับการสร้างโรงงานผลิตกระดาษลูกฟูกแห่งใหม่นี้ บริษัทฯ จะสร้างระบบบำบัดน้ำเสีย ซึ่งคาดว่าจะมีงบลงทุนประมาณ 0.2 ล้านบาท
อนึ่ง ปัจจัยที่อาจมีผลกระทบทำให้โครงการอาจล่าช้าออกไปจากกำหนดการ มีดังนี้
· การดำเนินการก่อสร้างอาคารโรงงานมีความล่าช้าไปกว่ากำหนดการ
· การจัดส่ง หรือ การติดตั้ง หรือ การทดสอบเครื่องจักร มีความล่าช้าไปกว่ากำหนดการ
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