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บริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)

4.  การวิจัยและพัฒนา

นอกเหนือจากการปฏิบัติงานประจำในการบำบัดและกำจัดกากอุตสาหกรรมแล้ว ฝ่ายห้องปฏิบัติการทดลองยังมีทีมงานพิเศษเพื่อทำการวิจัยและพัฒนา  (Research and Development) เพื่อการคิดค้นในด้านต่าง ๆ ดังนี้
· วิจัยและพัฒนากรรมวิธีในการบำบัดและกำจัดกากอุตสาหกรรมให้ทันสมัยยู่เสมอ เพื่อให้ทันกับการเจริญเติบโตของภาคอุตสาหกรรม ซึ่งจะมีลักษณะของ ธุรกิจอุตสาหกรรมใหม่ ๆ เกิดขึ้นอยู่เสมอ ซึ่งจะส่งผลให้กากอุตสาหกรรมมีการเปลี่ยนแปลงคุณสมบัติและองค์ประกอบทำให้ต้องพัฒนาวิธีการบำบัดและกำจัดอย่างต่อเนื่อง
· วิจัยและพัฒนา เพื่อการใช้ประโยชน์จากกากอุตสาหกรรมอย่างสูงสุด (Industrial Waste Utilization) เนื่องจากกากอุตสาหกรรมบางประเภท มีคุณสมบัติสามารถใช้เป็นวัตถุดิบหรือเชื้อเพลิงของอุตสาหกรรมบางประเภทได้ หากมีขบวนการแปรสภาพที่ดีและเหมาะสม ตัวอย่างเช่น น้ำมันหล่อลื่นใช้แล้ว, สารละลาย (Solvent) บางชนิด, กากตะกอนน้ำเสียจากอุตสาหกรรมเหล็ก, ตัวเร่งปฏิกิริยา (Catalyst) จากโรงกลั่นน้ำมัน และอื่นๆ ซึ่งจำเป็นต้องมีการคิดค้นวิธีการหรือขบวนการในการนำเอากากอุตสาหกรรมเหล่านี้กลับมาใช้อย่างคุ้มค่า เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุด ก่อนที่จะนำส่วนที่เหลือ ซึ่งไม่สามารถจะใช้ประโยชน์ได้แล้ว ไปบำบัดโดยวิธีการที่ถูกต้องตามหลักวิธีการและข้อกฎหมายต่อไป
· ประสานความร่วมมือกับบริษัทเจ้าของเทคโนโลยีในต่างประเทศ ซึ่งต้องการเผยแพร่เทคโนโลยี ในด้านกากอุตสาหกรรม เพื่อการพัฒนาร่วมกัน ซึ่งจะทำให้เกิดความคล่องตัวและรวดเร็วในการวิจัยและพัฒนา
· ในปี 2546 บริษัทมีค่าใช้จ่ายในการวิจัยและพัฒนา 640,000 บาท
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