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โครงการในอนาคต


ตั้งแต่เปิดโครงการเป็นต้นมา บริษัทได้พัฒนาหลุมฝังกลบกากอันตรายและไม่อันตราย อย่างละ 1 หลุม โดยมีพื้นที่ 24 ไร่ และ 33 ไร่ ตามลำดับ ซึ่งบริษัทได้ทยอยเปิดพื้นที่หลุม และฝังกลบกากอุตสาหกรรมไปบ้างแล้ว ทั้งนี้การเปิดพื้นที่หลุมจะทยอยดำเนินการไปตามการคาดการณ์ปริมาณกากอุตสาหกรรมที่เข้าสู่โครงการ บริษัทมีแผนที่จะเปิดพื้นที่หลุมในช่วง 1-2 ปีข้างหน้าให้เต็มพื้นที่ที่กำหนดไว้ของแต่ละหลุม ซึ่งจะใช้งบประมาณ 60 ล้านบาท คาดว่าใช้ฝังกลบกากอุตสาหกรรมได้ประมาณ 5-7 ปี ในอนาคตบริษัทจะทำการขยายหลุมฝังกลบเป็น 8 หลุม คาดว่าจะใช้ฝังกลบได้ประมาณ 24-30 ปี จึงแล้วเสร็จ 


นอกจากนี้บริษัทยังได้มีแผนที่จะลงทุนเพิ่มเติมในระบบสาธารณูปโภคโดยการสร้างถนนเข้าสู่พื้นที่โครงการและรั้วรอบโครงการ  อีกทั้งตัวอาคารที่พักของพนักงาน  ซึ่งในปัจจุบันได้ใช้ตู้คอนเทนเนอร์แทนสำนักงาน รวมถึงระบบสาธารณูปโภคอื่นๆ ใช้งบประมาณทั้งสิ้น เป็นเงิน 50 ล้านบาท และมีโครงการจัดซื้อรถบรรทุกเพิ่มเติม จากการเพิ่มทุนครั้งนี้บริษัทจะจัดซื้อรถบรรทุกระบบไฮโดรลิคจำนวน 5 คัน และรถสิบล้อจำนวน 10 คัน รวมมูลค่าประมาณ 45 ล้านบาท และในระยะยาวจะลงทุนเพิ่มเติมในรถบรรทุกสิบล้อเพื่อให้มีปริมาณสำรองรองรับที่เกิดจากการขาดแคลนรถบรรทุก


การลงทุนในระบบสาธารณูปโภคดังกล่าว จะส่งผลให้บริษัทสามารถเพิ่มความสามารถในการให้บริการแก่ลูกค้าจาก ยอดขายเฉลี่ยในเดือน ธันวาคม 2546 ซึ่งมีการให้บริการต่อเดือนประมาณ 16 ล้านบาท เพิ่มเป็น 21 ล้านบาทต่อเดือน ในปี 2547 และมีการเติบโตร้อยละ 30 ในปีถัดไป


บริษัทมีแผนที่จะติดตั้งระบบ GPS (Global Positioning System) ในรถขนส่งของบริษัทเพื่อในการตรวจสอบข้อมูลเส้นทางการขนส่งอย่างระเอียด และมีความได้เปรียบเมื่อเทียบกับกล่องดำที่สามารถเก็บข้อมูลของระยะทางการวิ่งเท่านั้น โดยนอกจากการช่วยลดอุบัติเหตุแล้ว ระบบ GPS จะสามารถสร้างความเชื่อถือให้กับบริษัทได้ โดยบริษัทสามารถให้หน่วยงานอื่นมาตรวจสอบข้อมูลความถูกต้องของเส้นทางการขนส่ง
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