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ส่วนที่ 3

ข้อมูลเกี่ยวกับการเสนอขายหลักทรัพย์
1.
รายละเอียดของหุ้นสามัญที่เสนอขาย
1.1
ลักษณะสำคัญของหลักทรัพย์ที่เสนอขาย

ชื่อผู้เสนอขาย
:
บริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน) (“บริษัท” หรือ “PRO”)



(Professional Waste Technology (1999) Public Company Limited)


ที่ตั้งสำนักงาน
:   
  71 อาคารประกันภัยไทยวิวัฒน์ ชั้น 10 ถนนดินแดง แขวงสามเสนใน 


    เขตพญาไท กรุงเทพฯ
ประเภทหุ้นสามัญ
:
หุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัท
จำนวนออกและเสนอขาย
:
145,000,000 หุ้น เสนอขายต่อประชาชน คิดเป็นร้อยละ 24.17 ของจำนวนหุ้นที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดของบริษัท ภายหลังการเสนอขายครั้งนี้


5,000,000 หุ้น เสนอขายต่อกรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานบริษัท คิดเป็นร้อยละ 0.83 ของจำนวนหุ้นที่เรียกชำระแล้วทั้งหมดของบริษัท ภายหลังการเสนอขายครั้งนี้
มูลค่าที่ตราไว้
:
1.00 บาทต่อหุ้น
ราคาที่เสนอขาย
:
เสนอขายต่อประชาชน   2.00  บาทต่อหุ้น 


เสนอขายต่อกรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานบริษัท  1.00 บาท ต่อหุ้น
สิทธิประโยชน์และเงื่อนไขอื่น
:
หุ้นสามัญของบริษัทที่เสนอขายในครั้งนี้จะได้รับสิทธิและผลประโยชน์เท่าเทียมกับหุ้นสามัญเดิมที่ออกจำหน่ายแล้วของบริษัททุกประการ
1.2 ตลาดรองของหุ้นสามัญ
บริษัทจะนำหุ้นสามัญเพิ่มทุนไปจดทะเบียนเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย โดยได้ยื่นคำขออนุญาตและเอกสารประกอบต่อตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยเมื่อวันที่ 8 เมษายน 2547 ให้พิจารณารับหุ้นของบริษัท เป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน โดยบริษัทจะดำเนินการให้รับหุ้นสามัญเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนต่อไป
1.3 สัดส่วนการเสนอขายหุ้นสามัญ
1.3.1 หุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 145,000,000 หุ้น เสนอขายต่อประชาชนผ่านผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ ซึ่งสัดส่วนการเสนอขายหุ้นสามัญเป็นดังนี้
เสนอขายต่อผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย
:
   25,300,000  หุ้น
เสนอขายต่อนักลงทุนสถาบัน

:
49,700,000  หุ้น

เสนอขายต่อผู้มีอุปการคุณของบริษัท
:
70,000,000  หุ้น

1.3.2  หุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 5,000,000 หุ้น เสนอขายต่อกรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานบริษัท

ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการใช้ดุลยพินิจในการเปลี่ยนแปลงจำนวนหุ้นสามัญที่จัดสรรให้แก่ผู้ลงทุนแต่ละประเภท เพื่อให้การจองซื้อหุ้นสามัญครั้งนี้ประสบความสำเร็จในการขายสูงสุด
การจัดสรรหุ้นในครั้งนี้  ไม่มีการจัดสรรต่อนักลงทุนรายย่อยทั่วไป  เนื่องจากความต้องการซื้อจากกลุ่มบุคคลข้างต้นเพียงพอต่อมูลค่ารวมของหุ้นที่เสนอขายในครั้งนี้แล้ว  จึงไม่มีความจำเป็นต้องจัดสรรต่อนักลงทุนรายย่อยทั่วไป
ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย หมายถึง บุคคลธรรมดา และ/หรือ นิติบุคคลที่มิใช่นักลงทุนสถาบัน แต่เป็นลูกค้า หรือผู้ที่คาดว่าจะเป็นลูกค้า ผู้ที่มีความสัมพันธ์ทางธุรกิจ หรือผู้ที่มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ที่จองซื้อหุ้นผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ก) และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ข)
นักลงทุนประเภทสถาบัน หมายถึง 
ผู้ลงทุนประเภทสถาบันที่จองซื้อหุ้นสามัญผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ก) ที่มีลักษณะใดลักษณะหนึ่งดังนี้ 

(1) ธนาคารพาณิชย์
(2) บริษัทเงินทุน
(3) บริษัทหลักทรัพย์เพื่อเป็นทรัพย์สินของตนเอง หรือเพื่อการบริหารกองทุนส่วนบุคคลหรือเพื่อการจัดการโครงการลงทุนที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจเงินทุน ธุรกิจหลักทรัพย์ และธุรกิจเครดิตฟองซิเอร์
(4) บริษัทเครดิตฟองซิเอร์
(5) บริษัทประกันภัย
(6) นิติบุคคลที่มีกฎหมายเฉพาะจัดตั้งขึ้นซึ่งมิได้เป็นบุคคลตาม (ฌ)

(7) ธนาคารแห่งประเทศไทย
(8) สถาบันการเงินระหว่างประเทศ
(9) ส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจตามกฎหมายว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
(10) กองทุนเพื่อการฟื้นฟูและพัฒนาระบบสถาบันการเงิน
(11) กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ
(12) กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
(13) กองทุนรวม
(14) นิติบุคคลที่มีเงินลงทุนในหลักทรัพย์ตามงบการเงินปีล่าสุดที่ผู้สอบบัญชีตรวจสอบแล้วตั้งแต่หนึ่งร้อยล้านบาทขึ้นไป
(15) นิติบุคคลซึ่งมีผู้ถือหุ้นเป็นบุคคลตาม (ก) ถึง (ฑ)  ถือหุ้นรวมกันเกินกว่าร้อยละเจ็ดสิบห้าของจำนวนหุ้นที่มีสิทธิออกเสียงทั้งหมด
(16) ผู้ลงทุนต่างประเทศซึ่งมีลักษณะเดียวกับผู้ลงทุนตาม (ก) ถึง (ฒ) โดยอนุโลม
(17) สำนักงานประกันสังคม
ผู้มีอุปการคุณของบริษัท หมายถึง 
บุคคลธรรมดา และ/หรือ นิติบุคคล ที่มีความสัมพันธ์ในลักษณะของการช่วยเหลือเกื้อกูลกับบริษัท ได้แก่ ตัวแทนให้บริการจัดจำหน่าย ผู้ที่มีความสัมพันธ์ทางการค้า ลูกค้า ผู้จัดจำหน่ายวัตถุดิบ ผู้รับเหมาก่อสร้าง ที่ปรึกษาโครงการ เจ้าหนี้การค้า ที่ติดต่อ เคยติดต่อ หรือจะได้ติดต่อกับบริษัท ตามแนวทางการจัดสรรหุ้นที่เสนอขายต่อประชาชน ที่สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ประกาศกำหนดที่จองซื้อหุ้นสามัญผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2(ก)
กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานบริษัท หมายถึง  กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานของบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)

2.
ข้อจำกัดการโอนหุ้นสามัญที่เสนอขาย

หุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทที่เสนอขายครั้งนี้ สามารถโอนได้โดยไม่มีข้อจำกัด เว้นแต่การโอนหุ้นดังกล่าวเป็นเหตุให้มีคนต่างด้าวถือหุ้นอยู่ในบริษัทเกินกว่าร้อยละ 49 ของหุ้นที่ออกจำหน่ายแล้วทั้งหมดของบริษัท การโอนหุ้นรายใดที่จะทำให้อัตราส่วนการถือหุ้นของบุคคลที่ไม่มีสัญชาติไทยของบริษัทเกินอัตราส่วนข้างต้น บริษัทมีสิทธิปฏิเสธการโอนหุ้นของบริษัทรายนั้นได้
3.
ที่มาของการกำหนดราคาหุ้นสามัญที่เสนอขาย
การกำหนดราคาหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน) ที่จะเสนอขายในครั้งนี้ กระทำโดยการประเมินมูลค่าหุ้นสามัญของบริษัทตามมูลค่าเชิงเปรียบเทียบกับบริษัทอื่นๆ ที่สามารถอ้างอิงได้ (Market Comparable) โดยพิจารณาถึงอัตราส่วนราคาต่อกำไร (Price to Earnings Approach) และ วิธีอัตราส่วนราคาต่อมูลค่าตามบัญชี (Price to Book Value Approach) โดยกำหนดราคาหุ้นที่เสนอขาย ณ ระดับ อัตราส่วนราคาต่อกำไรต่อหุ้นเฉลี่ย (Weighted Average) เท่ากับ 11.7 เท่า ทั้งนี้ ณ ระดับราคาดังกล่าวจะมีอัตราส่วนราคาต่อกำไรต่อหุ้นทั้งหมด (Fully Diluted) เท่ากับ 13.4 เท่า (การกำหนดอัตราส่วนราคาต่อกำไรดังกล่าว ซึ่งใช้กำไรสุทธิของบริษัทที่เกิดขึ้นจริงในช่วง 3 เดือนแรกของปี 2547 และประมาณการอีกสามไตรมาส) ในขณะที่วิธีอัตราส่วนราคาต่อมูลค่าตามบัญชีเฉลี่ยต่อหุ้นจะมีค่าเท่ากับ 1.3 เท่า (Weighted Average) และต่อหุ้นทั้งหมด 1.4 เท่า (Fully Diluted) หลังการระดมทุนในครั้งนี้
4.
ราคาหุ้นสามัญในตลาดรอง

-ไม่มี-

5.
การจอง การจำหน่าย และการจัดสรร
5.1 วิธีการเสนอขายหลักทรัพย์
การเสนอขายหุ้นสามัญครั้งนี้ เสนอขายโดยผ่านผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ 
5.2 ผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์
(1) ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย
บริษัทหลักทรัพย์ อินเทลวิชั่น จำกัด (มหาชน)
เลขที่ 540 เมอร์คิวรี่ทาวเวอร์ ชั้น 17-18 
ถนนเพลินจิต เขตปทุมวัน กรุงเทพ 10330
โทรศัพท์ 0-2658-5800 โทรสาร 0-2254-7308 
(2) ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย
บริษัทหลักทรัพย์ ฟินันซ่า จำกัด


เลขที่ 48/22-23 ชั้น 12 เอ อาคารทิสโก้ ทาวเวอร์ 
ถนนสาทรเหนือ  เขตบางรัก  กรุงเทพ 10500
โทรศัพท์ 0-2697-3800 โทรสาร 0-2638-0301
บริษัทหลักทรัพย์ ธนชาติ จำกัด (มหาชน)
เลขที่ 444 อาคารเอ็มบีเคทาวเวอร์ ชั้น 14, 18 โซนซีดี และชั้น 19 โซนเอ
ถนนพญาไท แขวงวังใหม่ เขตปทุมวัน กรุงเทพฯ 10330
โทรศัพท์ 0-2217-8888 โทรสาร 0-2216-9261
5.3
เงื่อนไขและค่าตอบแทนในการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์
ก)
เงื่อนไขในการจัดจำหน่ายหุ้นสามัญ
บริษัทตกลงมอบหมายให้ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 เป็นผู้ดำเนินการจัดจำหน่ายหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัท ซึ่งจะเสนอขายจำนวน 150,000,000 หุ้น ตามราคาที่ปรากฏในข้อ 1.1 ภายใต้เงื่อนไขที่ระบุไว้ในหนังสือสัญญาแต่งตั้งผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายหุ้น
ข)
ค่าตอบแทนในการจัดจำหน่ายหุ้นสามัญ
บริษัทตกลงจ่ายค่าตอบแทนการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายให้แก่ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย  ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 6.20 ล้านบาท (ไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม) โดยชำระภายใน 7 วันนับแต่วันปิดการเสนอขาย
ค)
จำนวนเงินค่าหุ้นสามัญที่บริษัทจะได้รับ
หุ้นจำนวน 145,000,000 หุ้น เสนอขายต่อประชาชนในราคาหุ้นละ 2.00 บาท
 290,000,000 
บาท
หุ้นจำนวน  5,000,000 หุ้น เสนอขายต่อกรรมการ ผู้บริหารและพนักงาน
ในราคาหุ้นละ 1.00 บาท 
    5,000,000
บาท
หัก ค่าตอบแทนในการเสนอขายหุ้นสามัญ
    6,200,000 
บาท
จำนวนเงินค่าหุ้นสามัญที่บริษัทจะได้รับจากการเสนอขาย โดยประมาณ 
 288,800,000 
บาท
จำนวนเงินค่าหุ้นสามัญที่บริษัทจะได้รับต่อหุ้นโดยประมาณ
                 1.93       บาท
5.4
ประมาณการค่าใช้จ่ายในการเสนอขายหุ้นสามัญ (ไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม)
ค่าธรรมเนียมคำขออนุญาตเสนอขายหุ้นสามัญที่ออกใหม่
        50,000
บาท
ค่าธรรมเนียมการยื่นแบบแสดงรายการข้อมูลการเสนอขายหุ้นสามัญ
236,000
บาท
ค่าธรรมเนียมการจดทะเบียนเพิ่มทุน
      150,000
บาท
ค่าธรรมเนียมการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย
      6,200,000

บาท
ค่าพิมพ์หนังสือชี้ชวน ใบจองซื้อหุ้น และเอกสารอื่นๆ โดยประมาณ
    70,000
บาท
ค่าธรรมเนียมในการยื่นคำขอให้รับหุ้นสามัญเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน
    50,000      
บาท
ค่าธรรมเนียมแรกเข้าของการเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียน   
               300,000 
บาท
ค่าใช้จ่ายอื่นๆ
โดยประมาณ
             1,525,000 
บาท
รวมค่าใช้จ่ายทั้งหมดในการเสนอขายหลักทรัพย์
             8,581,000 
บาท
หมายเหตุ :
(1)    ไม่รวมค่าธรรมเนียมรายปี
(2)
ค่าใช้จ่ายอื่น ๆ รวมถึง ค่าธรรมเนียมที่ปรึกษาทางการเงิน ค่าโฆษณา ประชาสัมพันธ์    เป็นต้น
5.5
วิธีการขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อ
ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย
ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่ายที่ประสงค์จะจองซื้อหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัท สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสามัญได้ที่สำนักงานและสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 หลังวันที่หนังสือชี้ชวนมีผลใช้บังคับ

นักลงทุนประเภทสถาบัน
นักลงทุนประเภทสถาบันที่ประสงค์จะจองซื้อหุ้นสามัญของบริษัท สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสามัญได้ที่ สำนักงานของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุในหัวข้อ 5.2 (ก) หลังวันที่หนังสือ ชี้ชวนมีผลใช้บังคับ

ผู้มีอุปการคุณของบริษัท
ผู้มีอุปการคุณของบริษัทที่ประสงค์จะจองซื้อหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัท สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อหุ้นสามัญได้ที่ สำนักงานของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุในหัวข้อ 5.2 (ก) หลังวันที่หนังสือชี้ชวนมีผลใช้บังคับ

สำหรับกรรมการ ผู้บริหารและพนักงานบริษัท
กรรมการ ผู้บริหารและพนักงานบริษัทที่ประสงค์จะจองซื้อหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัท สามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อได้ที่สำนักงานใหญ่ของบริษัท หลังวันที่หนังสือชี้ชวนมีผลใช้บังคับ
ทั้งนี้ ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย นักลงทุนสถาบัน ผู้มีอุปการคุณของบริษัท และกรรมการ ผู้บริหารและพนักงานบริษัทสามารถดาวน์โหลด (Download) หนังสือชี้ชวนจาก Website ของสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ที่ www.sec.or.th เพื่อศึกษารายละเอียดการเสนอขายหุ้นสามัญครั้งนี้ได้ก่อนทำการจองซื้อหุ้นสามัญ
5.6
วิธีการจัดสรรหุ้นสามัญ
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2  จะไม่จัดสรรหุ้นที่เสนอขายให้แก่ตนเอง ผู้บริหาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ ผู้มีอำนาจควบคุม บริษัทใหญ่ บริษัทย่อยของตนเอง และผู้เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าว และจะไม่จัดสรรให้แก่บุคคลของบริษัท ที่ถูกห้ามมิให้จัดสรรหลักทรัพย์ตามประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ว่าด้วยการจอง การจัดจำหน่าย และการจัดสรรหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ เว้นแต่เป็นการจัดสรรหุ้นที่เหลือจากการจองซื้อของผู้จองซื้อหุ้นทั้งหมด ตามประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ที่ กจ. 37/2544 ว่าด้วยการจอง การจัดจำหน่าย และการจัดสรรหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ และที่ กธ.14/2546 ว่าด้วยเรื่องหลักเกณฑ์ เงื่อนไข และวิธีการในการจัดจำหน่ายหลักทรัพย์ (รวมถึงที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม)
บริษัท มีวัตถุประสงค์ในการจัดสรรหุ้นในครั้งนี้ โดยแบ่งออกเป็น 4  ส่วนคือ
ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่ายจำนวน
25,300,000
หุ้น
นักลงทุนสถาบัน จำนวน

49,700,000
หุ้น
ผู้มีอุปการคุณ จำนวน
   70,000,000
หุ้น
กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงาน จำนวน
     5,000,000
หุ้น
ทั้งนี้สัดส่วนในการเสนอขายให้กับบุคคลที่ไม่ใช่สัญชาติไทยจะเป็นไปตามที่กำหนดไว้ในข้อบังคับของบริษัท และผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายของสงวนสิทธิในการใช้ดุลยพินิจในการเปลี่ยนแปลงจำนวนหุ้นที่จัดสรรให้แก่นักลงทุนในแต่ละประเภท
5.6.1
วิธีการจัดสรรหุ้นจำนวน 25,300,000 หุ้นให้แก่ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย
การจัดสรรหุ้นให้แก่ผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย ให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามรายชื่อที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 โดยจะทำการจัดสรรให้แก่บุคคลใดในจำนวนมากน้อยเท่าใดก็ได้ หรือจะปฏิเสธการจัดสรรให้กับบุคคลใดก็ได้ แต่ต้องมีจำนวนขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น และหากยอดการจองซื้อของผู้มีอุปการคุณ ผู้จัดการการจัดจำหน่าย หรือผู้จัดจำหน่ายครบตามจำนวนแล้ว ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการปิดรับจองซื้อหุ้นของผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่ายก่อนครบกำหนดระยะเวลาการจองซื้อ
5.6.2
วิธีการจัดสรรหุ้นจำนวน  49,700,000 หุ้นให้แก่นักลงทุนประเภทสถาบัน
การจัดสรรหุ้นให้กับนักลงทุนประเภทสถาบันนั้น ให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย โดยจะทำการจัดสรรหุ้นให้กับบุคคลใดในจำนวนมากน้อยเท่าใดก็ได้ หรือจะปฏิเสธการจัดสรรหุ้นให้กับบุคคลใดก็ได้ แต่ต้องมีจำนวนขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้นและต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น และหากยอดการจองซื้อหุ้นของนักลงทุนประเภทสถาบันครบตามจำนวนที่กำหนดแล้ว ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการปิดรับจองซื้อหุ้นของนักลงทุนประเภทสถาบันก่อนครบกำหนดระยะเวลาการจองซื้อ 
5.6.3 วิธีการจัดสรรหุ้นจำนวน 70,000,000 หุ้นให้แก่ผู้มีอุปการคุณของบริษัท
การจัดสรรหุ้นให้กับผู้มีอุปการคุณของบริษัทนั้น ให้อยู่ในดุลยพินิจของคณะกรรมการบริษัท โดยจะทำการจัดสรรหุ้นให้กับบุคคลใดในจำนวนมากน้อยเท่าใดก็ได้ หรือจะปฏิเสธการจัดสรรหุ้นให้กับบุคคลใดก็ได้ แต่ต้องมีจำนวนขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้นและต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น และหากยอดการจองซื้อหุ้นของผู้มีอุปการคุณของบริษัท ครบตามจำนวนแล้ว ผู้จัดการจำหน่ายหลักทรัพย์และรับประกันการจำหน่ายขอสงวนสิทธิในการปิดรับจองซื้อหุ้นของผู้มีอุปการคุณของบริษัทก่อนครบกำหนดระยะเวลาการจองซื้อ
5.6.4
วิธีการจัดสรรหุ้นจำนวน  5,000,000 หุ้นให้แก่กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานของบริษัท
การจัดสรรหุ้นสามัญให้แก่พนักงานให้อยู่ในดุลยพินิจของคณะกรรมการของบริษัท โดยจะทำการจัดสรรหุ้นให้กับบุคคลใดในจำนวนมากน้อยเท่าใดก็ได้ หรือจะปฏิเสธการจัดสรรหุ้นให้กับบุคคลใดก็ได้ แต่ต้องมีจำนวนขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น ทั้งนี้หากมีหุ้นสามัญเหลือจากการเสนอขายให้แก่กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานในครั้งนี้ ให้คณะกรรมการบริษัทเป็นผู้พิจารณาจัดสรรหุ้นที่เหลือดังกล่าวต่อไป
5.7 วันและวิธีการจอง และการชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญ
บริษัท ได้เปิดบัญชีเพื่อรับเงินค่าจองซื้อหุ้นในครั้งนี้โดยมีรายละเอียด ดังนี้
· ชื่อบัญชี “บัญชีจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)” 
· เลขที่บัญชี 128-0-99116-5 (ออมทรัพย์)
ธนาคาร    กรุงเทพ จำกัด (มหาชน) สาขา ถนนดินแดง
เพื่อรับค่าจองซื้อหุ้นสามัญจากประชาชน กรรมการ ผู้บริหารและพนักงานของบริษัท    

5.7.1
ผู้จองซื้อผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจัดจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย
ผู้จองซื้อผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่ายจะต้องจองซื้อหุ้นสามัญขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น โดยสามารถจองซื้อผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2(ก) หรือผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ข) ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึงวันที่ 15 กรกฎาคม 2547โดยจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้
1) ผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสามัญ  ให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ หากผู้จองซื้อเป็นนิติบุคคล จะต้องลงนามโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น พร้อมประทับตราบริษัท (ถ้ามี) และแนบเอกสารประกอบการจองดังต่อไปนี้
· ผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย : สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนพร้อมรับรองสำเนาถูกต้องหรือกรณีไม่มีสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนให้แนบสำเนาทะเบียนบ้านที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก หรือสำเนาเอกสารทางราชการอื่นที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ จะต้องแนบคำยินยอมของผู้ปกครอง(บิดา/มารดา) สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้ปกครองที่ผู้ปกครองลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง  และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง)
· ผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาสัญชาติต่างด้าว :  สำเนาใบต่างด้าวหรือหนังสือเดินทาง พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ จะต้องแนบคำยินยอมของผู้ปกครอง(บิดา/มารดา) สำเนาใบต่างด้าวของผู้ปกครองที่ผู้ปกครองลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง  และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง)
· ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในประเทศไทย :  สำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคลที่ออกโดยกระทรวงพาณิชย์ที่ออกไม่เกิน 6 เดือนก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น พร้อมประทับตราบริษัท (ถ้ามี) พร้อมแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน สำเนาใบต่างด้าว หรือหนังสือเดินทาง (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลพร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
· ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ  :  สำเนาหนังสือสำคัญการจัดตั้งบริษัท หนังสือบริคณห์สนธิ ข้อบังคับ และหนังสือรับรอง ที่ออกไม่เกิน 12 เดือน ก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น และประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) และแนบสำเนาใบต่างด้าว หรือสำเนาหนังสือเดินทาง (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลดังกล่าว พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
2) ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญครั้งเดียวเต็มตามจำนวนที่จองซื้อ โดยวิธีการชำระเงินมีดังนี้
· หากทำการจองซื้อในวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ก่อนเวลา 12.00 น. ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญโดยชำระเป็นเงินสดหรือการโอนเงิน เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือดร๊าฟท์ โดยเช็ค แคชเชียร์เช็ค ดร๊าฟท์ นั้นๆ จะต้องลงวันที่วันเดียวกับวันที่จองซื้อ และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักงานหักบัญชีในเขตกรุงเทพมหานครภายใน 1 วันทำการเท่านั้น หรือ โอนเงินอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า Automatic Transfer System หรือ ATS)
· หากทำการจองซื้อหลังเวลา 12.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นสามัญด้วยเงินสดหรือการโอนเงินเท่านั้น
ทั้งนี้ การชำระเงินค่าจองซื้อเป็นเช็ค หรือ แคชเชียร์เช็ค หรือ ดร๊าฟท์ ให้ขีดคร่อมสั่งจ่าย ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือ ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุในไว้ข้อ 5.2 พร้อมทั้งเขียนชื่อ นามสกุล ที่อยู่และเบอร์โทรศัพท์ที่ติดต่อได้ไว้ด้านหลัง โดยผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะเป็นผู้ทำการโอนเงินของยอดจองซื้อรวมเข้าบัญชี “บัญชีจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)” เลขที่บัญชี 128-0-99116-5  ประเภท   ออมทรัพย์ ธนาคาร  กรุงเทพ จำกัด (มหาชน)  สาขา ถนนดินแดง  ส่วนการชำระโดยการโอนเงินอัตโนมัติจะกระทำได้เฉพาะผู้จองซื้อที่ได้เปิดบัญชีเพื่อซื้อขายหลักทรัพย์กับผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ตามที่ระบุในข้อ5.2 ที่ได้ดำเนินการแจ้งความประสงค์ให้โอนเงินเพื่อชำระค่าภาระผูกพันโดยอัตโนมัติ และระบบการโอนเงินอัตโนมัติดังกล่าวมีผลใช้บังคับแล้วในวันจองซื้อ 
3) ผู้จองซื้อต้องนำใบจองซื้อในข้อ (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อในข้อ (ข) มายื่นความจำนงขอจองซื้อและชำระเงินที่ผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ตามสำนักงานและสาขาที่ระบุตามข้อ 5.2 ตั้งแต่เวลา 09.00-16.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึง วันที่ 15 กรกฎาคม 2547 โดยในการจองซื้อเจ้าหน้าที่ที่รับจองซื้อจะลงลายมือชื่อรับจองเพื่อเป็นหลักฐานในการรับจองซื้อหุ้นสามัญให้แก่ผู้จองซื้อ
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อหุ้นและได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.1 (ค) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อหุ้นสามัญและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย แต่ละรายมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ (ก)–(ค) 

5.7.2 ผู้จองซื้อประเภทนักลงทุนประเภทสถาบัน
ผู้จองซื้อจะต้องจองซื้อหุ้นสามัญขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น โดยสามารถจองซื้อผ่านสำนักงานของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายที่ระบุในข้อ 5.2 (ก) ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึงวันที่ 15 กรกฎาคม 2547 โดยจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้

(1) ผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสามัญให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจน พร้อมลงลายมือชื่อ หากผู้จองซื้อเป็นนิติบุคคลจะต้องลงนามโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้นพร้อมประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) และแนบเอกสารประกอบการจองซื้อดังต่อไปนี้
· ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในประเทศไทย  : สำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคลที่ออกโดยกระทรวงพาณิชย์ที่ออกไม่เกิน 6 เดือนก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น พร้อมประทับตราบริษัท (ถ้ามี) พร้อมแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน สำเนาใบต่างด้าว หรือหนังสือเดินทาง (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลพร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
· ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ  :  สำเนาหนังสือสำคัญการจัดตั้งบริษัท หนังสือบริคณห์สนธิ ข้อบังคับ และหนังสือรับรองที่ออกไม่เกิน 12 เดือนก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น และประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) และแนบสำเนาใบต่างด้าว หรือสำเนาหนังสือเดินทาง (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลดังกล่าว พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
(2)  ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญครั้งเดียวเต็มตามจำนวนที่จองซื้อ โดยวิธีชำระเงินมีดังนี้
· หากทำการจองซื้อในวันที่ 14 กรกฎาคม 2547  ก่อนเวลา 12.00 น. ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญโดยชำระเป็นเงินสดหรือการโอนเงิน เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือดร๊าฟท์ โดยเช็ค แคชเชียร์เช็ค ดร๊าฟท์ นั้นๆ จะต้องลงวันที่วันเดียวกับวันที่จองซื้อ และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักงานหักบัญชีในเขตกรุงเทพมหานครภายใน 1 วันทำการเท่านั้น หรือ โอนเงินอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า Automatic Transfer System หรือ ATS)
· หากทำการจองซื้อหลังเวลา 12:00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547  ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นสามัญด้วยเงินสดหรือการโอนเงินเท่านั้น
ทั้งนี้ การชำระเงินค่าจองซื้อเป็นเช็ค หรือ แคชเชียร์เช็ค หรือ ดร๊าฟท์ ให้ขีดคร่อมสั่งจ่าย ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ข้อ  5.2 (ก) พร้อมทั้งเขียนชื่อ นามสกุล ที่อยู่และเบอร์โทรศัพท์ที่ติดต่อได้ไว้ด้านหลัง โดยผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะเป็นผู้ทำการโอนเงินของยอดจองซื้อรวมเข้าบัญชี “บัญชีจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)” เลขที่บัญชี 128-0-99116-5 ประเภท ออมทรัพย์ ธนาคาร กรุงเทพ จำกัด (มหาชน) สาขา ถนนดินแดง ส่วนการชำระโดยการโอนเงินอัตโนมัติจะกระทำได้เฉพาะผู้จองซื้อที่ได้เปิดบัญชีเพื่อซื้อขายหลักทรัพย์กับผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุในข้อ5.2 (ก) ที่ได้ดำเนินการแจ้งความประสงค์ให้โอนเงินเพื่อชำระค่าภาระผูกพันโดยอัตโนมัติ และระบบการโอนเงินอัตโนมัติดังกล่าวมีผลใช้บังคับแล้วในวันจองซื้อ 
(3) ผู้จองซื้อต้องนำใบจองซื้อในข้อ (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อในข้อ (ข) มายื่นความจำนงขอจองซื้อและชำระเงินที่ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามสำนักงานที่ระบุตามข้อ 5.2(ก)ตั้งแต่เวลา 09.00-16.00น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึง วันที่ 15 กรกฎาคม 2547โดยในการจองซื้อเจ้าหน้าที่ที่รับจองซื้อจะลงลายมือชื่อรับจองเพื่อเป็นหลักฐานในการรับจองซื้อหุ้นสามัญให้แก่ผู้จองซื้อ
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อหุ้น และได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.2 (ค) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อหุ้นสามัญและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายมีสิทธิปฏิเสธหรือยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ (ก) – (ค) 

5.7.3 ผู้จองซื้อประเภทผู้มีอุปการคุณของบริษัท
ผู้จองซื้อประเภทผู้มีอุปการคุณของบริษัทจะต้องจองซื้อหุ้นสามัญขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น โดยสามารถจองซื้อผ่านผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ก) ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึงวันที่ 15 กรกฎาคม 2547 โดยจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้
1) ผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสามัญ  ให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ หากผู้จองซื้อเป็นนิติบุคคล จะต้องลงนามโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น พร้อมประทับตราบริษัท (ถ้ามี) และแนบเอกสารประกอบการจองดังต่อไปนี้
· ผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย : สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนพร้อมรับรองสำเนาถูกต้องหรือกรณีไม่มีสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนให้แนบสำเนาทะเบียนบ้านที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก หรือสำเนาเอกสารทางราชการอื่นที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ จะต้องแนบคำยินยอมของผู้ปกครอง(บิดา/มารดา) สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้ปกครองที่ผู้ปกครองลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง  และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง)
· ผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาสัญชาติต่างด้าว :  สำเนาใบต่างด้าวหรือหนังสือเดินทาง พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ จะต้องแนบคำยินยอมของผู้ปกครอง(บิดา/มารดา) สำเนาใบต่างด้าวของผู้ปกครองที่ผู้ปกครองลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง  และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง)
· ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในประเทศไทย : สำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคลที่ออกโดยกระทรวงพาณิชย์ที่ออกไม่เกิน 6 เดือนก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น พร้อมประทับตราบริษัท (ถ้ามี) พร้อมแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน สำเนาใบต่างด้าว หรือหนังสือเดินทาง (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลพร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
· ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ : สำเนาหนังสือสำคัญการจัดตั้งบริษัท หนังสือบริคณห์สนธิ ข้อบังคับ และหนังสือรับรองที่ออกไม่เกิน 12 เดือนก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น และประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) และแนบสำเนาใบต่างด้าว หรือสำเนาหนังสือเดินทาง (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลดังกล่าว พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
2) ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญครั้งเดียวเต็มตามจำนวนที่จองซื้อ โดยวิธีชำระเงินมีดังนี้
-
หากทำการจองซื้อในวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ก่อนเวลา 12.00 น. ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญโดยชำระเป็นเงินสดหรือการโอนเงิน เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือดร๊าฟท์ โดยเช็ค แคชเชียร์เช็ค ดร๊าฟท์ นั้นๆ จะต้องลงวันที่วันเดียวกับวันที่จองซื้อ และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักงานหักบัญชีในเขตกรุงเทพมหานครภายใน 1 วันทำการเท่านั้น
-
หากทำการจองซื้อหลังเวลา 12.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นสามัญด้วยเงินสดหรือการโอนเงินเท่านั้น
ทั้งนี้ การชำระเงินค่าจองซื้อเป็นเช็ค หรือ แคชเชียร์เช็ค หรือ ดร๊าฟท์ ให้ขีดคร่อมสั่งจ่าย ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ข้อ  5.2 (ก) พร้อมทั้งเขียนชื่อ นามสกุล ที่อยู่และเบอร์โทรศัพท์ที่ติดต่อได้ไว้ด้านหลัง โดยผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายจะเป็นผู้ทำการโอนเงินของยอดจองซื้อรวมเข้าบัญชี “บัญชีจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)” เลขที่บัญชี 128-0-99116-5 ประเภท ออมทรัพย์ ธนาคาร กรุงเทพ จำกัด (มหาชน) สาขา ถนนดินแดง 

ค)
ผู้จองซื้อต้องนำใบจองซื้อในข้อ (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อในข้อ (ข) มายื่นความจำนงขอจองซื้อและชำระเงินที่ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามสำนักงานที่ระบุตามข้อ 5.2 (ก) ตั้งแต่เวลา 09.00-16.00 น. ของวันที่ 14กรกฎาคม 2547 ถึงวันที่ 15 กรกฎาคม 2547 โดยในการจองซื้อเจ้าหน้าที่ที่รับจองซื้อจะลงลายมือชื่อรับจองเพื่อเป็นหลักฐานในการรับจองซื้อหุ้นสามัญให้แก่ผู้จองซื้อ
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อหุ้นและได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.3 (ค) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อหุ้นสามัญและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ (ก) – (ค) 

5.7.4
ผู้จองซื้อประเภทกรรมการ ผู้บริหารและพนักงานของบริษัท
ผู้จองซื้อประเภทกรรมการ ผู้บริหารและพนักงานของบริษัทจะต้องจองซื้อหุ้นสามัญขั้นต่ำจำนวน 100 หุ้น และจะต้องเป็นทวีคูณของ 100 หุ้น โดยสามารถจองซื้อได้ที่สำนักงานใหญ่ของบริษัทตามที่อยู่ที่ระบุไว้ในข้อ 1.1 ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึงวันที่ 15 กรกฎาคม 2547 โดยจะต้องปฏิบัติตามวิธีการดังต่อไปนี้
ก)   ผู้จองซื้อต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสามัญ  ให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ และแนบเอกสารประกอบการจองดังต่อไปนี้
-
สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนพร้อมรับรองสำเนาถูกต้องหรือกรณีไม่มีสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนให้แนบสำเนาทะเบียนบ้านที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก หรือสำเนาเอกสารทางราชการอื่นที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง
2) ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญครั้งเดียวเต็มตามจำนวนที่จองซื้อ โดยวิธีชำระเงินมีดังนี้
-
หากทำการจองซื้อในวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ก่อนเวลา 12.00 น. ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญโดยชำระเป็นเงินสดหรือการโอนเงิน เช็ค แคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือดร๊าฟท์ โดยเช็ค แคชเชียร์เช็ค ดร๊าฟท์ นั้นๆ จะต้องลงวันที่วันเดียวกับวันที่จองซื้อ และสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักงานหักบัญชีในเขตกรุงเทพมหานครภายใน 1 วันทำการเท่านั้น
· หากทำการจองซื้อหลังเวลา 12.00 น. ของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ผู้จองซื้อจะต้องชำระค่าจองซื้อหุ้นสามัญด้วยเงินสดหรือการโอนเงินเท่านั้น
ทั้งนี้ การชำระเงินค่าจองซื้อเป็นเช็ค หรือ แคชเชียร์เช็ค หรือ ดร๊าฟท์ ให้ขีดคร่อมสั่งจ่าย “บัญชีจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนบริษัท โปรเฟสชั่นแนล เวสต์ เทคโนโลยี (1999) จำกัด (มหาชน)” เลขที่บัญชี 128-0-99116-5 ประเภท ออมทรัพย์ ธนาคาร กรุงเทพ จำกัด (มหาชน) สาขา ถนนดินแดง 

ค)  ผู้จองซื้อจะต้องนำใบจองซื้อหุ้นสามัญเพิ่มทุนตามข้อ 5.7.4 (ก) พร้อมเงินค่าจองซื้อตามข้อ 5.7.4 (ข) ส่งไปยังสำนักงานใหญ่ของบริษัทตามที่อยู่ระบุในข้อ 1.1 ตั้งแต่เวลา 09.00 น. ถึงเวลา 16.00 นของวันที่ 14 กรกฎาคม 2547 ถึงวันที่ 15 กรกฎาคม 2547
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อหุ้นและได้ดำเนินการตามข้อ 5.7.4 (ค) แล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อหุ้นสามัญและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามข้อ (ก) – (ค) 
5.8
การจัดสรรในกรณีที่มีผู้จองซื้อหุ้นสามัญเกินกว่าจำนวนหุ้นสามัญที่เสนอขาย
5.8.1 สำหรับผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่าย
ในกรณีที่มีการจองซื้อหุ้นเกินกว่าจำนวนหุ้นที่เสนอขาย  สำหรับผู้จองซื้อผู้มีอุปการคุณของผู้จัดการการจำหน่ายหรือผู้จัดจำหน่ายให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ก) และผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ข) ผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหรือได้รับการจัดสรรน้อยกว่าจำนวนที่จองซื้อจะได้รับเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญคืนตามรายละเอียดที่ระบุไว้ในข้อ 5.9
5.8.2 สำหรับนักลงประเภททุนสถาบัน
ในกรณีที่มีการจองซื้อหุ้นเกินกว่าจำนวนหุ้นที่เสนอขาย  สำหรับผู้จองซื้อประเภทนักลงทุนประเภทสถาบันให้อยู่ในดุลยพินิจของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ในข้อ 5.2 (ก) ผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหรือได้รับการจัดสรรน้อยกว่าจำนวนที่จองซื้อจะได้รับเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญคืนตามรายละเอียดที่ระบุไว้ในข้อ 5.9
5.8.3 สำหรับผู้มีอุปการคุณของบริษัท
ในกรณีที่มีการจองซื้อหุ้นเกินกว่าจำนวนหุ้นที่เสนอขายสำหรับผู้จองซื้อประเภทผู้มีอุปการคุณของบริษัท ให้อยู่ในดุลยพินิจของคณะกรรมการบริษัท
5.8.4 สำหรับกรรมการ ผู้บริหารและพนักงานของบริษัท
จัดสรรตามสิทธิแก่กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงานบริษัท ตามการพิจารณาและความเห็นชอบของคณะกรรมการบริษัท
5.9
วิธีการคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญ
5.9.1 กรณีผู้จองซื้อไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นสามัญ
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือบริษัท ซึ่งเป็นผู้รับจองซื้อหุ้นจากผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นสามัญรายนั้นๆ จะดำเนินการคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญโดยไม่มีดอกเบี้ยหรือค่าเสียหายใดๆ ให้แก่ผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นสามัญ โดยจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นสามัญ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นสามัญ ภายใน 14 วัน นับจากวันปิดการเสนอขาย ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายใน 14 วัน นับจากวันปิดการเสนอขาย ผู้จองซื้อจะได้รับดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.50 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญที่ไม่ได้รับการจัดสรร นับจากวันที่พ้นกำหนด 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น อย่างไรก็ตาม ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นสามัญโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ย และ/หรือ ค่าเสียหายใดๆ อีกต่อไป
5.9.2 กรณีผู้จองซื้อได้รับการจัดสรรหุ้นสามัญน้อยกว่าจำนวนหุ้นสามัญที่จองซื้อ
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย หรือบริษัท ซึ่งเป็นผู้รับจองซื้อหุ้นจากผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นสามัญรายนั้นๆ จะดำเนินการคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญในส่วนที่ไม่ได้รับจัดสรร โดยไม่มีดอกเบี้ยหรือค่าเสียหายใดๆ ให้แก่ผู้จองซื้อที่ได้รับการจัดสรรหุ้นสามัญไม่ครบตามจำนวนที่จองซื้อ โดยจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตามชื่อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นสามัญ และส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นสามัญภายใน 14 วัน นับจากวันปิดการเสนอขาย ทั้งนี้ ในกรณีที่ไม่สามารถคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญให้แก่ผู้จองซื้อได้ภายใน 14 วัน นับจากวันปิดการเสนอขาย ผู้จองซื้อจะได้รับดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยคำนวณจากจำนวนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญที่ไม่ได้รับการจัดสรรนับจากวันที่พ้นกำหนด 14 วันดังกล่าว จนถึงวันที่ได้มีการชำระคืนตามวิธีการดังกล่าวข้างต้น อย่างไรก็ตาม ไม่ว่าในกรณีใดๆ หากได้มีการส่งเช็คคืนเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามที่อยู่ที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นสามัญโดยถูกต้องแล้ว ให้ถือว่าผู้จองซื้อได้รับเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญแล้วโดยชอบ และผู้จองซื้อจะไม่มีสิทธิเรียกร้องดอกเบี้ย และ/หรือ ค่าเสียหายใดๆ อีกต่อไป
5.9.3
กรณีผู้จองซื้อไม่ได้รับการจัดสรรหุ้นเนื่องจากการไม่สามารถเรียกเก็บเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญตามเช็คค่าจองซื้อหรือเนื่องจากปฏิบัติผิดเงื่อนไขการจองซื้อ
ผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่าย ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ข้อ 5.2 หรือบริษัท จะดำเนินการคืนเช็คค่าจองซื้อให้แก่ผู้จองซื้อที่ไม่ได้รับการจัดสรร อันเนื่องมาจากการไม่สามารถเรียกเก็บเงินค่าจองซื้อหุ้นสามัญตามเช็คค่าจองซื้อ หรือเนื่องจากผิดเงื่อนไขในการจองซื้อ โดยผู้จองซื้อต้องติดต่อขอรับเช็คดังกล่าวคืน ณ สำนักงานหรือสาขาของผู้จัดการการจัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายตามที่ระบุไว้ข้อ 5.2(ก) และ ผู้จัดจำหน่ายและรับประกันการจำหน่ายหลักทรัพย์ตามที่ระบุไว้ข้อ 5.2 (ข) ที่ตนได้ยื่นใบจองซื้อภายใน 14 วัน หลังสิ้นสุดระยะเวลาการจองซื้อ
5.10
วิธีการส่งมอบหลักทรัพย์
ปัจจุบัน บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด (“ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯ”) ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ได้ตกลงรับหน้าที่เป็นนายทะเบียนหุ้นให้กับบริษัทและให้บริการรับฝากใบหุ้นที่จองซื้อในการเสนอขายครั้งนี้ กล่าวคือ ผู้จองซื้อสามารถใช้บริการของศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ เพื่อขอให้นำหุ้นที่ตนได้รับการจัดสรรเข้าสู่ระบบซื้อขายแบบไร้ใบหุ้น (Scripless System) อันเป็นผลให้ผู้จองซื้อสามารถขายหุ้นในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยได้ทันทีที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยอนุญาตให้หุ้นสามัญของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายได้ในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ซึ่งแตกต่างกับกรณีที่ผู้จองซื้อประสงค์จะขอรับใบหุ้น ซึ่งผู้จองซื้อจะไม่สามารถขายหุ้นในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยได้จนกว่าจะได้รับใบหุ้น
ดังนั้น ในการเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนแก่ประชาชนในครั้งนี้ ผู้จองซื้อสามารถเลือกให้บริษัทดำเนินการในกรณีหนึ่งในสามกรณี ดังต่อไปนี้คือ
(1) ในกรณีที่ผู้จองซื้อไม่ประสงค์จะขอรับใบหุ้น แต่ประสงค์จะใช้บริการของศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯ โดยผู้จองซื้อประสงค์ที่จะฝากหุ้นสามัญไว้ในบัญชีของบริษัทหลักทรัพย์ซึ่งผู้จองซื้อมีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์อยู่ กรณีนี้ บริษัทจะดำเนินการนำหุ้นสามัญที่ได้รับจัดสรรฝากไว้กับ “บริษัท ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ (ประเทศไทย) จำกัด เพื่อผู้ฝาก” และศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯจะบันทึกยอดบัญชีจำนวนหุ้นสามัญที่บริษัทหลักทรัพย์นั้นฝากหุ้นสามัญอยู่  ในขณะเดียวกันบริษัทหลักทรัพย์นั้นก็จะบันทึกยอดบัญชีจำนวนหุ้นสามัญตามที่ผู้จองซื้อฝากไว้  ในกรณีนี้ ผู้ที่ได้รับการจัดสรรจะสามารถขายหุ้นสามัญที่ได้รับจัดสรรในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยได้ทันทีที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยอนุญาตให้หุ้นสามัญของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายได้ในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย
(2) ในกรณีที่ผู้จองซื้อไม่ประสงค์จะขอรับใบหุ้นและไม่มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์กับบริษัทหลักทรัพย์ แต่ประสงค์จะใช้บริการของศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ โดยผู้จองซื้อประสงค์ที่จะฝากหุ้นไว้ในบัญชีของบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ สมาชิกเลขที่ 600 เพื่อข้าพเจ้า กรณีนี้ บริษัทจะดำเนินการนำหุ้นสามัญที่ได้รับจัดสรรฝากไว้กับศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯ และศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯจะบันทึกยอดบัญชีจำนวนหุ้นสามัญตามจำนวนที่ผู้จองซื้อได้รับการจัดสรรไว้ในบัญชีของบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ สมาชิกเลขที่ 600 เพื่อข้าพเจ้า และออกหลักฐานการฝากให้แก่ผู้จองซื้อภายใน 45 วันนับจากวันปิดการจองซื้อ ในกรณีนี้ ผู้ที่ได้รับการจัดสรรจะสามารถขายหุ้นสามัญที่ได้รับการจัดสรรในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยได้ทันทีที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยอนุญาตให้หุ้นสามัญของบริษัททำการซื้อขายได้ในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และหากผู้จองซื้อต้องการถอนหุ้นสามัญออกจากบัญชีของบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ สมาชิกเลขที่ 600 เพื่อข้าพเจ้า ผู้จองซื้อสามารถติดต่อได้ที่ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯ ซึ่งจะมีค่าธรรมเนียมการถอนหุ้นสามัญตามอัตราที่ศูนย์รับฝากหลักทรัพย์กำหนด
(3)
ในกรณีที่ผู้จองซื้อประสงค์จะขอรับใบหุ้นโดยให้ออกใบหุ้นในชื่อของผู้จองซื้อ บริษัทโดยศูนย์รับฝากหลักทรัพย์ฯจะส่งมอบใบหุ้นตามจำนวนที่ได้รับการจัดสรรให้แก่ผู้จองซื้อหุ้นสามัญทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตามชื่อที่อยู่ที่ระบุไว้ในใบจองซื้อหุ้นภายใน 45 วัน นับจากวันปิดการจองซื้อ ในกรณีนี้ ผู้จองซื้อที่ได้รับการจัดสรรจะไม่สามารถขายหุ้นสามัญที่ได้รับการจัดสรรในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยได้จนกว่าจะได้รับใบหุ้น ซึ่งอาจจะได้รับภายหลังจากที่หุ้นสามัญของบริษัทเริ่มทำการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ แห่งประเทศไทย
ในกรณีที่ผู้จองซื้อเลือกให้บริษัทดำเนินการตามข้อ 5.10 (1) ชื่อของผู้จองซื้อในใบจองซื้อหุ้นสามัญจะต้องตรงกับชื่อเจ้าของบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ที่ผู้จองซื้อประสงค์ที่จะฝากหุ้นไว้ในบัญชีหลักทรัพย์ดังกล่าว มิฉะนั้นแล้ว บริษัทขอสงวนสิทธิที่จะดำเนินการออกใบหุ้นให้แก่ผู้จองซื้อตามข้อ 5.10 (3) แทน
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