แบบ 69-DR-reissue

ส่วนที่ 1  

สรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร


คำจำกัดความ
“ผู้ออกตราสาร” หมายถึง บริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน)
“ตราสาร” หมายถึง ตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ ที่มีหลักทรัพย์อ้างอิงเป็น E1VFVN30 ออกโดย บริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน) (E1VFVN3001)
“หลักทรัพย์ต่างประเทศ” หมายถึง E1VFVN30 ซึ่งเป็นหลักทรัพย์ที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์โฮจิมินห์ ประเทศเวียดนาม
“สำนักงาน ก.ล.ต.” หมายถึง สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
 
ข้อมูลตราสาร
จำนวนหน่วยที่ได้รับอนุญาตให้เสนอขาย :  ไม่เกิน 200,000,000 หน่วย
จำนวนหน่วยที่ขายไปแล้ว : 164,779,320 หน่วย (ข้อมูล ณ วันที่ 7 มิถุนายน 2564)
จำนวนหน่วยที่ได้เสนอขายครั้งนี้ ไม่เกิน 500,000,000 หน่วย
ราคาเสนอขาย :  30 บาท/หน่วย
มูลค่าการเสนอขาย :  ไม่เกิน 15,000,000,000 บาท
ความเสี่ยงที่สำคัญของตราสาร

1. ความเสี่ยงจากการดำเนินงานของผู้ออกตราสาร (Business Risk)
2. ความเสี่ยงจากความผันผวนของราคาตราสาร (Market Risk)
3. ความเสี่ยงด้านสภาพคล่องของตราสาร (Liquidity Risk)
4. ความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน (Currency Risk)
5. ความเสี่ยงจากการผิดนัดชำระของคู่สัญญา (Counterparty Risk)
ข้อมูลหลักทรัพย์ต่างประเทศ 

ชื่อบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ต่างประเทศ:  DRAGON CAPITAL VIETFUND MANAGEMENT (DCVFM)
ที่ตั้ง:  Unit 1701-1704, 17th floor, MeLinh Point Tower 02 Ngo Duc Ke Street District 1 Ho Chi Minh 02 Ngo Duc Ke 
          Street, District 1, Ho Chi Minh City
โทรศัพท์
:   +84 28 3825 1488    โทรสาร :  +84 28 3825 1489     Website:  https://dcvfm.com.vn/en/
ตลาดหลักทรัพย์ที่จดทะเบียน :  Ho Chi Minh Stock Exchange    Website link:  https://www.hsx.vn/

(  ตั้งในประเทศที่มีชื่ออยู่ในรายชื่อประเทศที่สำนักงาน ก.ล.ต. ยอมรับตามประกาศ ณ วันที่
( ตั้งในประเทศกลุ่มอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง (GMS)

มูลค่าหลักทรัพย์ตามราคาตลาด :  9.40 ล้านล้านเวียดนามดอง (ข้อมูล ณ วันที่ 7 มิถุนายน 2564)

ราคาหลักทรัพย์ :  24,920 เวียดนามดอง (ข้อมูล ณ วันที่ 7 มิถุนายน 2564)

ราคาเฉลี่ยย้อนหลัง 12 เดือน :  17,178  เวียดนามดอง (ข้อมูล ณ วันที่ 7 มิถุนายน 2564)
นโยบายการลงทุน :
The objective of DCVFMVN30 ETF is to replicate the performance of VN30 Index as closest as possible after subtracting Fund’s expenses. VN30 Index is the price index established and managed by HCMC Securities Exchange (HOSE).

DCVFMVN30 ETF has no foreign ownership limit. DCVFMVN30 ETF implements a passive investing strategy to carry out its pre-set investment objectives.  When the basket of component securities of the VN30 Index changes, the DCVFMVN30 ETF will adjust the Fund’s portfolio to align it with the basket of VN30 stocks. The Fund will seek only to replicate the Index and will not implement active strategies of any kind in rising or falling markets. This passive investing is aimed at reducing costs and providing a simple, straightforward play on whatever the VN30 Index does. The VN30 Index consists of 30 HOSE-listed stocks screened for free float, market capitalization and trading value. At least 95% of the fund’s assets will be invested in listed companies belonging to the constituency of the VN30. VN30 TRI Index, a capitalization-weighted index, comprising 30 stocks selected from the list of stocks that account for 90% transaction value of VNAllShare index.  This Index is formed by HOSE, restructured twice per year (Jan and July) via a 5 steps procedure of HOSE:

Step 1: Condition for listing
Step 2: Free-float assessment

Step 3: Transaction value assessment

Step 4: Select the top stocks that account for 90% transaction value

Step 5: Top-down ranking of daily average transaction value within 12-month period
แหล่งอ้างอิงข้อมูลนโยบายการลงทุน :

https://dcvfm.com.vn/en/cap-nhat-hoat-dong-quy-vfmvn30/
การเสนอขายตราสาร
ในการซื้อขายตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ ที่มีหลักทรัพย์อ้างอิงเป็น E1VFVN30 ออกโดย บริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน) สามารถดำเนินการซื้อขายได้ในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ผ่านบริษัทหลักทรัพย์ต่างๆ ที่ให้บริการซื้อขายหลักทรัพย์ไทย 
สำหรับนักลงทุนที่สนใจลงทุนในตราสารซึ่งมีปริมาณ/มูลค่าการซื้อขายในลักษณะการซื้อขายรายใหญ่ (Big Lot) (ตามกฎเกณฑ์และเงื่อนไขที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยกำหนด) สามารถส่งคำสั่งซื้อขายดังกล่าวผ่านบริษัทได้ โดยติดต่อ
ที่หมายเลขโทรศัพท์ 0-2618-1901 กด 1 ในวันและเวลาทำการเปิดซื้อขายของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ทั้งนี้ บริษัทขอสงวนสิทธิ์ในการให้บริการซื้อขายดังกล่าว หากนักลงทุนได้มีการส่งคำสั่งซื้อขายตรงกับวันหยุดทำการของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย หรือตรงกับวันหยุดทำการของตลาดหลักทรัพย์เวียดนาม (Ho Chi Minh Stock Exchange) รวมทั้งขอสงวนสิทธิ
ในการพิจารณาตามที่บริษัทเห็นสมควร โดยบริษัทอาจพิจารณาปัจจัยอื่นๆ ประกอบ เช่น สภาวะตลาดหลักทรัพย์เวียดนาม
ในขณะนั้น สภาพคล่องของหลักทรัพย์อ้างอิงในตลาดหลักทรัพย์เวียดนาม เวลาที่สามารถซื้อขายหลักทรัพย์ได้ (เป็นเวลาที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และตลาดหลักทรัพย์เวียดนาม เปิดทำการซื้อขายหลักทรัพย์พร้อมกัน) เป็นต้น 
ค่าธรรมเนียมที่เกี่ยวข้อง
ส่วนที่ 1 ค่าธรรมเนียมที่เรียกเก็บจากผู้ถือตราสาร
1.
ค่าธรรมเนียมการไถ่ถอนตราสาร ไม่เกินร้อยละ 5 ของมูลค่าไถ่ถอน โดยมีจำนวนขั้นต่ำที่ 5,000 บาท 
2.
ค่าธรรมเนียมการส่งมอบเงินปันผลให้ผู้ถือตราสาร ไม่เกินร้อยละ 5 ของจำนวนเงินปันผลต่อหุ้น 
3.
ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิในการเปลี่ยนแปลงค่าธรรมเนียมตามข้อ 1. และ ข้อ 2. ได้โดยไม่ถือว่าเป็นการแก้ไขเพิ่มเติมสัญญารับฝาก โดยหากมีการเปลี่ยนแปลงค่าธรรมเนียมดังกล่าว ผู้ออกตราสารจะดำเนินการในแต่ละกรณีดังต่อไปนี้
3.1 
กรณีปรับเพิ่มค่าธรรมเนียมไม่เกินร้อยละ 10 ของค่าธรรมเนียมเดิม ผู้ออกตราสารจะประกาศให้ผู้ถือตราสารทราบล่วงหน้าไม่น้อยกว่า 60 วัน ผ่านเว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร 
3.2 
กรณีปรับเพิ่มค่าธรรมเนียมเกินร้อยละ 10 ของค่าธรรมเนียมเดิม ผู้ออกตราสารจะจัดให้มีการประชุมผู้ถือตราสารเพื่อขอมติจากผู้ถือตราสารก่อนที่จะดำเนินการ
3.3 
ผู้ออกตราสารจะจัดให้มีการประชุมผู้ถือตราสาร เพื่อขอมติจากผู้ถือตราสาร หากค่าธรรมเนียมสุดท้ายที่ปรับเพิ่มขึ้นตามข้อ 3.1 มีอัตราเกินกว่าร้อยละ 10 ของค่าธรรมเนียมเดิม 
 3.4 
กรณีลดค่าธรรมเนียม ผู้ออกตราสารจะประกาศผ่านเว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร

4. 
ค่าธรรมเนียมตามข้อ 1. และข้อ 2. ยังไม่รวมถึงผลต่างอัตราแลกเปลี่ยนที่อาจเกิดขึ้นระหว่างการดำเนินการ โดยผู้ถือตราสารจะต้องเป็นผู้รับผิดชอบในส่วนดังกล่าว
5. 
ค่าธรรมเนียมที่ระบุในส่วนที่ 1 นี้ ยังไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม
ส่วนที่ 2 ค่าธรรมเนียมที่รวมอยู่ในราคาเสนอขายตราสารครั้งแรก (IPO)

ราคาเสนอขายตราสารครั้งแรก (IPO) จะคำนวณจากราคาเฉลี่ยของราคาหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ผู้ออกตราสารซื้อได้ในช่วงเวลาที่ระบุไว้ในใบจองซื้อตราสาร รวมค่าธรรมเนียมในการซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ ไม่เกินร้อยละ 0.5 ของราคาซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ ซึ่งจะแปลงเป็นเงินบาทโดยใช้อัตราแลกเปลี่ยนตามสกุลเงินที่ใช้ซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ
เงื่อนไข และขั้นตอนดำเนินการ กรณีที่ผู้ถือตราสารมีความประสงค์ไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ แลกเปลี่ยนเป็นหลักทรัพย์ต่างประเทศ 

เงื่อนไข และขั้นตอนในการไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศเป็นหลักทรัพย์ต่างประเทศ
เนื่องจาก State Securities Commission of Vietnam ซึ่งเป็นหน่วยงานกำกับดูแลตลาดทุนในประเทศเวียดนาม มีข้อกำหนดเกี่ยวกับการโอนหลักทรัพย์ที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ประเทศเวียดนาม ส่งผลให้หลักทรัพย์ที่อยู่ในบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ของผู้ออกตราสาร ไม่สามารถโอนไปยังบัญชีอื่นได้ ดังนั้น ในการไถ่ถอนตราสารเพื่อถือหลักทรัพย์ที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ประเทศเวียดนาม ผู้ออกตราสารจึงต้องกำหนดขั้นตอนการไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ ในกรณีที่ผู้ถือตราสารมีความประสงค์ไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศเป็นหลักทรัพย์ต่างประเทศ
ขั้นตอนการไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ
1.
ผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศต้องมีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ต่างประเทศกับผู้ออกตราสาร และตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ประสงค์จะไถ่ถอนต้องอยู่ในบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ที่เปิดไว้กับผู้ออกตราสาร
2.
ผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ ต้องแจ้งความประสงค์
ไถ่ถอนและกรอกแบบฟอร์มพร้อมทั้งลงนามตามที่ผู้ออกตราสารกำหนด ทั้งนี้ ผู้ถือตราสารจะต้องชำระเงินค่าธรรมเนียมการไถ่ถอนก่อนเวลา 10.00 น. (ตามเวลาในประเทศไทย) ของวันที่แจ้งความประสงค์ มิเช่นนั้น ผู้ออกตราสารจะดำเนินการในวันทำการถัดไป
3.
ผู้ออกตราสารจะแจ้งระงับการขายตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศในส่วนที่ผู้ถือตราสารได้แจ้งความประสงค์ขอไถ่ถอนกับผู้ออกตราสาร
4.
ผู้ออกตราสารจะนำหลักทรัพย์ต่างประเทศเข้าบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ต่างประเทศของผู้ถือตราสาร
ที่ประสงค์ไถ่ถอน ภายใน 10 วันทำการ (“วันทำการ” ในข้อนี้หมายถึง วันที่ตลาดหลักทรัพย์โฮจิมินห์และตลาดหลักทรัพย์ไทยเปิดทำการพร้อมกัน) 
5.
ในวันที่หลักทรัพย์ต่างประเทศเข้าบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ต่างประเทศของผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอน 
ผู้ออกตราสารจะดำเนินการยกเลิกตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศในส่วนที่ผู้ถือตราสารได้แจ้งความประสงค์ขอไถ่ถอนกับผู้ออกตราสาร
6.
ผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนยินยอมให้ผู้ออกตราสาร และผู้แนะนำการลงทุนของผู้ออกตราสารดำเนินการแทนตนเองในกระบวนการไถ่ถอนทั้งหมด และจะไม่ทำการใดๆ ที่ขัดขวาง หรือส่งผลกระทบกับขั้นตอนการไถ่ถอน โดยตกลงปฏิบัติตามข้อกำหนดต่อไปนี้

6.1
ยินยอมให้ผู้แนะนำการลงทุนของผู้ออกตราสารส่งคำสั่งซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศแทนตนเอง

6.2
ยินยอมให้ผู้ออกตราสารดำเนินการโอนเงินเข้า/ออกจากบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ต่างประเทศของ
               ตนเองเพื่อการดำเนินการที่เกี่ยวกับการไถ่ถอน

6.3
ยินยอมให้ผู้ออกตราสารดำเนินการส่งคำสั่งการซื้อขายด้วยวิธีบันทึกการซื้อขาย หรือการส่งคำสั่ง
                               ตามที่ผู้ออกตราสารเห็นสมควรสำหรับตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ
7.
กรณีที่พบว่าผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนไม่ดำเนินการตามเงื่อนไขที่ระบุในข้อ 1 บริษัทขอสงวนสิทธิในการปฏิเสธคำขอของผู้ถือตราสารได้ และผู้ถือตราสารจะไม่เรียกร้องค่าเสียหาย หรือค่าใช้จ่ายใดๆ จากผู้ออกตราสารทั้งสิ้น
8.
กรณีที่ผู้ถือตราสารที่ประสงค์จะไถ่ถอนมีการกระทำใดๆ ที่ขัดขวางหรือส่งผลกระทบต่อขั้นตอนการไถ่ถอน ผู้ถือตราสารจะต้องรับผิดชอบในความเสียหายใดๆ ที่เกิดขึ้นจนสิ้นเชิง และผู้ออกตราสารสงวนสิทธิที่จะยกเลิกการปฏิบัติตามคำขอของผู้ถือตราสารได้ และผู้ถือตราสารจะไม่เรียกร้องค่าเสียหาย หรือค่าใช้จ่ายใดๆ จากผู้ออกตราสารทั้งสิ้น 
9.
ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิในการเรียกเก็บภาษีใดๆ จากผู้ถือตราสาร ที่อาจเกิดขึ้นจากการไถ่ถอนตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ หรือการดำเนินการอื่นใดที่เกี่ยวข้อง ตามที่กรมสรรพากรกำหนด
ผู้ติดต่อ:    ฝ่ายหลักทรัพย์ต่างประเทศและฟิวเจอร์ส โทร 0-2618-1111
ข้อมูลสรุปนี้เป็นส่วนหนึ่งของแบบแสดงรายการข้อมูลและหนังสือชี้ชวน ซึ่งเป็นเพียงข้อมูลสรุปเกี่ยวกับการเสนอขาย �ลักษณะและความเสี่ยงของตราสารที่เสนอขาย  ดังนั้น ผู้ลงทุนต้องศึกษาข้อมูลในรายละเอียดจากหนังสือชี้ชวนฉบับเต็ม �ซึ่งสามารถขอได้จากผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์และผู้ออกตราสาร หรืออาจศึกษาข้อมูลในแบบแสดงรายการข้อมูล �หนังสือชี้ชวน และสัญญารับฝาก ที่บริษัทยื่นต่อสำนักงาน ก.ล.ต. ได้ที่ website ของสำนักงาน ก.ล.ต.





ตราสารแสดงสิทธิการฝากหลักทรัพย์ต่างประเทศ ที่มีหลักทรัพย์อ้างอิงเป็น E1VFVN30�ออกโดยบริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน) (E1VFVN3001)


ประเภทหลักทรัพย์ต่างประเทศ : (	หุ้นสามัญ	( หน่วยของอีทีเอฟต่างประเทศ : นโยบายการลงทุนเป็นไปตามหัวข้อ ข้อมูลหลักทรัพย์ต่างประเทศ ของแบบ 69-DR ฉบับนี้
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