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ส่วนที่ 1

สรุปข้อมูลสำคัญของตราสารแสดงสิทธิในหลักทรัพย์ต่างประเทศ


1. คำจำกัดความ
“ผู้ออกตราสาร” หมายถึง บริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน)
“ผู้จองซื้อ” หมายถึง ผู้ลงทุนที่จองซื้อตราสาร และมีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์กับผู้ออกตราสาร
“ตราสาร” หมายถึง ใบแสดงสิทธิในผลประโยชน์ที่เกิดจากหลักทรัพย์อ้างอิงที่เป็นหลักทรัพย์ต่างประเทศ โดยมีหลักทรัพย์อ้างอิงเป็น หน่วยของโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศ ChinaAMC NASDAQ 100 ETF (3086) ออกโดยบริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน)
“หลักทรัพย์ต่างประเทศ” หมายถึง หน่วยของโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศ ChinaAMC NASDAQ 100 ETF (3086) ซึ่งเป็นหลักทรัพย์ที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฮ่องกง ประเทศฮ่องกง
“สำนักงาน ก.ล.ต.” หมายถึง สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
2. ข้อมูลตราสาร
จำนวนหน่วยที่ได้รับอนุญาตให้เสนอขาย :  ไม่เกิน 1,500,000,000 หน่วย        
ราคาที่คาดว่าจะเสนอขาย :  15-60  บาท/หน่วย 
มูลค่าที่คาดว่าจะเสนอขาย :  ไม่เกิน 45,000,000,000 บาท 
วิธีการคำนวณราคา 

ราคาเสนอขายตราสารครั้งแรก (IPO) จะคำนวณจากราคาเฉลี่ยของราคาหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ผู้ออกตราสารซื้อได้ รวมค่าธรรมเนียมในการซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ ไม่เกินร้อยละ 0.5 (ศูนย์จุดห้า) ของราคาซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ ซึ่งจะแปลงเป็นเงินบาทโดยใช้อัตราแลกเปลี่ยนตามสกุลเงินที่ใช้ซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ
( กรณี ใบแสดงสิทธิในผลประโยชน์ที่เกิดจากหลักทรัพย์อ้างอิงที่เป็นหลักทรัพย์ต่างประเทศ (สามารถกำหนดอัตราอ้างอิงของตราสารที่นอกเหนือจากอัตราส่วน 1 ต่อ 1 ได้) 
· อัตราอ้างอิงของตราสาร 
(  อัตรา 1 ต่อ 1                   
(  อื่น ๆ อัตรา 1 หลักทรัพย์อ้างอิง : 10 DR
· รูปแบบการเสนอขาย
(  โดยการเปิดให้ผู้ลงทุนจองซื้อตามจำนวนและภายในระยะเวลาที่กำหนด (public offering) 
(  โดยการทยอยขายตราสารแสดงสิทธิในหลักทรัพย์ต่างประเทศผ่านระบบการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ (direct listing)  ทั้งนี้ ต้องระบุมาตรการคุ้มครองผู้ถือตราสารหากผู้ออกตราสารไม่สามารถกระจายการถือตราสารได้ตามหลักเกณฑ์ของตลาดหลักทรัพย์ด้วย โดยต้องระบุอย่างชัดเจนถึงวิธีการในการให้สิทธิแก่ผู้ถือตราสารที่จะไถ่ถอนตราสาร การจัดให้มีการรับซื้อตราสาร หรือวิธีการอื่นใดเพื่อจัดการความเสี่ยงเกี่ยวกับสภาพคล่องของตราสารดังกล่าว
3. ความเสี่ยงที่สำคัญของตราสาร

1) ความเสี่ยงจากการดำเนินงานของผู้ออกตราสาร (Business Risk)
2) ความเสี่ยงจากความผันผวนของราคาตราสาร (Market Risk)
3) ความเสี่ยงด้านสภาพคล่องของตราสาร (Liquidity Risk)
4) ความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน (Currency Risk)
5) ความเสี่ยงจากการผิดนัดชำระของคู่สัญญา (Counterparty Risk)
4. ข้อมูลหลักทรัพย์ต่างประเทศ 

ชื่อบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ต่างประเทศ:  China Asset Management (Hong Kong) Limited
ที่ตั้ง:  37/F, Bank of China Tower, 1 Garden Road, Hong Kong
โทรศัพท์
: (+852) 3406 8686 Website:  https://www.chinaamc.com.hk/
ตลาดหลักทรัพย์ที่จดทะเบียน :  Hong Kong Stock Exchange    Website link:  https://www.hkex.com.hk/
(  ตั้งในประเทศที่มีชื่ออยู่ในรายชื่อประเทศที่สำนักงาน ก.ล.ต. ยอมรับตามประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ที่ สจ.55/2564 เรื่อง ประเทศที่มีการกำกับดูแลตลาดทุนเป็นที่ยอมรับของสำนักงาน ลงวันที่ 1 ตุลาคม 2564
( ตั้งในประเทศกลุ่มอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง (GMS)

มูลค่าหลักทรัพย์ตามราคาตลาด :  1,590 ล้านดอลลาร์ฮ่องกง (ข้อมูล ณ วันที่ 1 เมษายน 2565)
ราคาหลักทรัพย์ : 29.12 ดอลลาร์ฮ่องกง (ข้อมูล ณ วันที่ 1 เมษายน 2565)
ราคาเฉลี่ยย้อนหลัง 12 เดือน : 29.99 ดอลลาร์ฮ่องกง (ข้อมูล ณ วันที่ 1 เมษายน 2565)
5. ลักษณะการประกอบธุรกิจของบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ต่างประเทศ 
นโยบายการลงทุน
The Sub-Fund aims to provide investment results that, before fees and expenses, closely correspond to the performance of the NASDAQ-100 Index (the “Index”). 
The Index is a modified market capitalisation weighted index that is compiled and published by The NASDAQ OMX Group, Inc., the Index Provider. The Index comprises the 100 largest domestic and international non-financial companies listed on the NASDAQ Stock Market, based on market capitalisation. The Index reflects companies across major industry groups including computer hardware and software, telecommunications, retail/wholesale trade and biotechnology and does not contain securities of financial companies including investment companies. The weights of constituent securities of the Index are derived based on their market capitalization and are subject to rules which cap the influence of the largest constituents.

แหล่งอ้างอิงข้อมูลนโยบายการลงทุน :

https://www.chinaamc.com.hk/en/products/etf/ChinaAMC_NASDAQ_100_ETF/
นอกเหนือจากข้อมูลข้างต้นแล้ว เนื่องจากหลักทรัพย์อ้างอิงเป็นหลักทรัพย์ที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ต่างประเทศและอยู่ภายใต้การกำกับดูแลของคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ประเทศนั้นๆ นักลงทุนสามารถศึกษาข้อมูลหลักทรัพย์อ้างอิงเพิ่มเติม ได้ผ่านช่องทางใดช่องทางหนึ่ง ดังนี้ 
· เว็ปไซต์ของหลักทรัพย์อ้างอิง:     https://www.chinaamc.com.hk/en/products/etf/ChinaAMC_NASDAQ_100_ETF/
· เว็บไซต์ของตลาดหลักทรัพย์ต่างประเทศ:     https://www.hkex.com.hk/
· เว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร:     https://www.bualuang.co.th/dr
6. การเสนอขายตราสาร
ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิในการเปลี่ยนแปลงรายละเอียด ระงับหรือหยุดการเสนอขายตราสารตามที่ระบุไว้ในเอกสารฉบับนี้ตามความเหมาะสมในกรณีที่เกิดปัญหา อุปสรรค หรือข้อจำกัดในการดำเนินการ ทั้งนี้ เพื่ออำนวยความสะดวกให้แก่
ผู้ลงทุน และเพื่อให้การเสนอขายตราสารครั้งนี้ประสบความสำเร็จ โดยคำตัดสินของผู้ออกตราสารไม่ว่าในกรณีใดๆ ถือเป็นที่สิ้นสุด โดยผู้จองซื้อไม่มีสิทธิโต้แย้ง หรือเรียกร้องค่าเสียหาย หรือเรียกร้องให้ผู้ออกตราสารรับผิดชอบในความเสียหาย หรือสูญเสียใดๆ ที่เกิดจากการดำเนินการดังกล่าว
การเสนอขายตราสาร เป็นการเสนอขายให้กับผู้สนใจลงทุนทั่วไปที่มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์กับผู้ออกตราสาร ผู้สนใจลงทุนสามารถจองซื้อตราสารได้กับผู้ออกตราสาร โดยมีมูลค่าจองซื้อขั้นต่ำจำนวน 20,000 บาท และเพิ่มขึ้นเป็นทวีคูณของ 1,000 บาท โดยใบจองซื้อตราสารจะประกอบด้วยข้อมูลราคาต่อหน่วยโดยประมาณ ณ วันที่ผู้ออกตราสารจัดทำเอกสาร โดยคำนวณจากราคาตลาด และอัตราแลกเปลี่ยนสกุลเงินฮ่องกงดอลลาร์ ณ วันทำการที่ใกล้เคียงกับวันที่จัดทำเอกสาร
ทั้งนี้ ผู้ที่สนใจลงทุนสามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนการเสนอขายตราสารได้กับผู้ออกตราสาร นอกจากนี้สามารถดาวน์โหลด (Download) หนังสือชี้ชวนจากเว็บไซต์ของสำนักงาน ก.ล.ต. (www.sec.or.th) เพื่อศึกษารายละเอียดการเสนอขายตราสารในครั้งนี้ก่อนการจองซื้อตราสาร
6.1 วิธีการเสนอขายตราสาร
เสนอเฉพาะผู้จองซื้อที่มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์กับผู้ออกตราสาร โดยสามารถจองซื้อตราสารได้ที่ 
· บริษัทหลักทรัพย์ บัวหลวง จำกัด (มหาชน) สำนักงานใหญ่

ชั้น 23 อาคารสีลมคอมเพล็กซ์ 191 ถนนสีลม แขวงสีลม เขตบางรัก กรุงเทพหานคร 10500 
6.2 วิธีการขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อตราสาร
ผู้ลงทุนสามารถติดต่อขอรับหนังสือชี้ชวนและใบจองซื้อตราสารได้ที่สำนักงานของผู้ออกตราสารตามที่ระบุไว้ในวิธีการเสนอขายตราสาร นอกจากนี้ ผู้ลงทุนสามารถดาวน์โหลด (Download) หนังสือชี้ชวน จากเว็บไซต์ของสำนักงาน ก.ล.ต. (www.sec.or.th) เพื่อศึกษารายละเอียดการเสนอขายตราสารในครั้งนี้
6.3 วันและวิธีการจองและการชำระเงินค่าจองซื้อตราสาร 
(ก)
ผู้จองซื้อจะต้องจองซื้อตราสารขั้นต่ำจำนวน 20,000 บาท และจะต้องเพิ่มเป็นจำนวนทวีคูณของ 1,000 บาท โดย
ผู้จองซื้อจะต้องกรอกรายละเอียดการจองซื้อในใบจองซื้อตราสาร ให้ถูกต้องครบถ้วนและชัดเจนพร้อมลงลายมือชื่อ 
หากผู้จองซื้อเป็นนิติบุคคล ใบจองซื้อจะต้องลงนามโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้นและประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) ทั้งนี้ ผู้จองซื้อจะต้องแนบเอกสารประกอบการจองซื้อดังนี้
ผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาสัญชาติไทย
สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนที่ยังไม่หมดอายุพร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง หรือในกรณีที่บัตรประจำตัวประชาชนหมดอายุ ให้แนบสำเนาบัตรประชาชนที่หมดอายุ และสำเนาทะเบียนบ้านที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก หรือสำเนาเอกสารทางราชการอื่นที่มีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลักพร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ที่ยังไม่มีบัตรประจำตัวประชาชน จะต้องแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนที่ยังไม่หมดอายุของผู้ปกครอง (บิดา/มารดา หรือผู้แทนโดยชอบธรรม) และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่ พร้อมให้ผู้ปกครองลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง หรือ กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์ที่มีบัตรประจำตัวประชาชน จะต้องแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนที่ยังไม่หมดอายุของผู้เยาว์และของผู้ปกครอง (บิดา/มารดา หรือผู้แทนโดยชอบธรรม) และสำเนาทะเบียนบ้านที่ผู้เยาว์อาศัยอยู่ พร้อมให้ผู้ปกครองลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง) และคำยินยอมของผู้ปกครอง (บิดา/มารดา หรือ ผู้แทนโดยชอบธรรม) รวมทั้งหลักฐานที่แสดงว่าสามารถจองซื้อตราสารได้ถูกต้องตามกฎหมาย)
ผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาที่มิใช่บุคคลสัญชาติไทย
สำเนาใบต่างด้าวหรือหนังสือเดินทางที่ยังไม่หมดอายุ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง (กรณีผู้จองซื้อเป็นผู้เยาว์จะต้องแนบหลักฐานที่แสดงว่าสามารถจองซื้อตราสารได้โดยถูกต้องตามกฎหมาย)
ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในประเทศไทย 
สำเนาหนังสือรับรองที่ออกโดยกระทรวงพาณิชย์ที่ออกไม่เกิน 6 เดือน ก่อนวันจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้นและประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) พร้อมแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน สำเนาใบต่างด้าว หรือสำเนาหนังสือเดินทางที่ยังไม่หมดอายุ (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลดังกล่าว พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง
ผู้จองซื้อประเภทนิติบุคคลที่จดทะเบียนในต่างประเทศ
สำเนาหนังสือสำคัญการจัดตั้งบริษัท (Certificate of Incorporation) หรือหนังสือแสดงความเป็นนิติบุคคล (Affidavit) และรายชื่อผู้มีอำนาจลงนามพร้อมตัวอย่างลายมือชื่อที่ออกไม่เกิน 6 เดือน นับจนถึงวันยื่นใบจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้องโดยผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลนั้น และประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) พร้อมแนบสำเนาใบต่างด้าว หรือสำเนาหนังสือเดินทางที่ยังไม่หมดอายุ (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของ
นิติบุคคลดังกล่าว พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง 
ทั้งนี้ สำเนาเอกสารประกอบที่ลงลายมือชื่อรับรองสำเนาถูกต้องแล้วต้องได้รับการรับรองลายมือชื่อ
โดยเจ้าหน้าที่ Notary Public หรือหน่วยงานอื่นใดที่มีอำนาจในประเทศที่เอกสารดังกล่าวได้จัดทำหรือรับรองความถูกต้อง ทำการรับรองลายมือชื่อของผู้จัดทำหรือผู้ให้คำรับรองความถูกต้องของเอกสาร และให้เจ้าหน้าที่ของสถานทูตไทยหรือสถานกงสุลไทยในประเทศที่เอกสารได้จัดทำหรือรับรองความถูกต้อง ทำการรับรองลายมือชื่อและ
ตราประทับของเจ้าหน้าที่ Notary Public หรือหน่วยงานอื่นใดที่ได้ดำเนินการข้างต้นซึ่งต้องมีอายุไม่เกิน 6 เดือน 
นับจนถึงวันยื่นใบจองซื้อและแนบสำเนาใบต่างด้าว หรือสำเนาหนังสือเดินทางที่ยังไม่หมดอายุ (แล้วแต่กรณี) ของผู้มีอำนาจลงนามของนิติบุคคลดังกล่าว
(ข)
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อได้ที่สำนักงานของผู้ออกตราสารตามที่อยู่ที่ผู้ออกตราสารกำหนด โดยผ่านการกรอกใบจองซื้อ (Hard Copy) หรือจองซื้อผ่านระบบออนไลน์ (Online) หรือผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทปของผู้ออกตราสาร 
(1)
กรณีจองซื้อผ่านการกรอกใบจองซื้อ (Hard Copy) สามารถจองซื้อภายในระยะเวลาการจองซื้อ คือตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึง 16.00 น. ของวันที่ 26-27 เมษายน 2565
กรณีผู้จองซื้อประเภทบุคคลธรรมดาสัญชาติไทยและต่างด้าว หรือนิติบุคคลที่จดทะเบียนในประเทศไทยหรือต่างประเทศ เป็นผู้ที่มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์หรือเปิดบัญชีอื่นๆ กับผู้ออกตราสาร และได้ผ่านขั้นตอนการรู้จักลูกค้าและตรวจสอบเพื่อทราบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับลูกค้า (Know Your Customer & Customer Due Diligence: KYC/CDD) และได้ดำเนินการจัดทำแบบประเมินความสามารถในการรับความเสี่ยง (Suitability Test) กับผู้ออกตราสาร ที่จะทำการจองซื้อในช่วงระยะเวลาไม่เกิน 2 ปีก่อนการจองซื้อ และได้จัดทำแบบสอบถามเกี่ยวกับกฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บภาษีบุคคลอเมริกัน  (U.S. Person) ที่อยู่นอกประเทศสหรัฐอเมริกา (Foreign Account Tax Compliance Act: FATCA) กับผู้ออกตราสารแล้ว ผู้จองซื้อดังกล่าวจะต้องกรอกรายละเอียดในเอกสารใบจองซื้อและลงลายมือชื่อ เพื่อใช้เป็นหลักฐานในการจองซื้อตราสารให้แก่ผู้ออกตราสาร โดยไม่ต้องแนบเอกสารใดๆ ประกอบการจองซื้อ
ทั้งนี้ หากไม่เป็นไปตามเงื่อนไขที่กล่าวข้างต้น ผู้จองซื้อจะต้องกรอกรายละเอียดในเอกสารประกอบ
การจองซื้อให้ถูกต้อง ครบถ้วน และชัดเจน พร้อมลงลายมือชื่อผู้จองซื้อให้แก่ผู้ออกตราสาร ดังนี้
(1.1)
สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนที่ยังไม่หมดอายุหรือหนังสือรับรองกรณีนิติบุคคล และ/หรือ เอกสารอื่นๆ ตามที่ระบุในเอกสารประกอบการจองซื้อ พร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง 
(1.2)
เอกสารตรวจสอบเพื่อทราบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับลูกค้า (Know Your Customer & Customer Due Diligence: KYC/CDD) 

(1.3)    
แบบประเมินความสามารถในการรับความเสี่ยง (Suitability Test)

(1.4)
แบบสอบถามเกี่ยวกับกฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บภาษีบุคคลอเมริกัน (U.S. Person) ที่อยู่นอกประเทศสหรัฐอเมริกา (Foreign Account Tax Compliance Act: FATCA) 

(2)
กรณีจองซื้อผ่านทางระบบออนไลน์ (Online) สามารถจองซื้อภายในระยะเวลาการจองซื้อ ตั้งแต่เวลา 
8.30 น. ของวันที่ 26 เมษายน 2565 ถึง 16.00 น. ของวันที่ 27 เมษายน 2565
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อผ่านช่องทางเว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร โดยผู้จองซื้อจะต้องเป็นผู้ที่มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์หรือบัญชีประเภทอื่นๆ กับผู้ออกตราสาร ซึ่งผ่านขั้นตอนการรู้จักลูกค้าและตรวจสอบเพื่อทราบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับลูกค้า (Know Your Customer & Customer Due Diligence : KYC / CDD) และได้ดำเนินการจัดทำแบบประเมินความสามารถในการรับความเสี่ยง (Suitability Test) กับผู้ออกตราสาร ในช่วงระยะเวลาไม่เกิน 2 ปีก่อนการจองซื้อ และได้จัดทำแบบสอบถามเกี่ยวกับกฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บภาษีบุคคลอเมริกัน (U.S. Person) ที่อยู่นอกประเทศสหรัฐอเมริกา (Foreign Account Tax Compliance Act: FATCA) กับผู้ออกตราสาร แล้ว โดยผู้ออกตราสารจะต้องมีการควบคุมดูแลการจองซื้อผ่านระบบออนไลน์ที่รัดกุมเพียงพอ สามารถตรวจสอบตัวตนของ ผู้จองซื้อได้ โดยใช้ชื่อผู้ใช้ (User Name) และรหัสผ่าน (Password Login) และผู้จองซื้อต้องยืนยันว่าได้ศึกษาและเข้าใจข้อมูลเกี่ยวกับการเสนอขายตราสารในหนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร (Executive Summary) ยอมรับความเสี่ยงในการลงทุน และยินยอมผูกพันตามหนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร (Executive Summary) ดังกล่าวเป็นที่เรียบร้อยแล้วก่อนการส่งคำสั่งจองซื้อผ่านระบบออนไลน์ (Online) โดยผู้จองซื้อไม่ต้องกรอกข้อมูลและลงนามในใบจองซื้อ (Hard Copy) รวมถึงไม่ต้องแนบเอกสารใดๆ ประกอบการจองซื้อ ทั้งนี้ ผู้จองซื้อตราสารสามารถดาวน์โหลด (Download) หนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร (Executive Summary) จากเว็บไซต์ของสำนักงาน ก.ล.ต. (www.sec.or.th) ทั้งนี้ วิธีปฏิบัติการจองซื้อให้เป็นไปตามรายละเอียดหรือขั้นตอนที่ผู้ออกตราสารกำหนด
(3)
กรณีจองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทป สามารถจองซื้อภายในระยะเวลาการจองซื้อ ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึง 16.00 น. ของวันที่ 26-27 เมษายน 2565
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อผ่านเจ้าหน้าที่ผู้แนะนำการลงทุน หรือ Investment Consultant (IC) ของผู้ออก
ตราสาร โดยยืนยันการจองซื้อผ่านโทรศัพท์บันทึกเทปได้ โดยผู้จองซื้อจะต้องเป็นผู้ที่มีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์หรือบัญชีประเภทอื่นๆ กับผู้ออกตราสาร และได้ผ่านขั้นตอนการรู้จักลูกค้าและตรวจสอบเพื่อทราบข้อเท็จจริงเกี่ยวกับลูกค้า (Know Your Customer & Customer Due Diligence : KYC / CDD) และได้ดำเนินการจัดทำแบบประเมินความสามารถในการรับความเสี่ยง (Suitability Test) กับผู้ออกตราสารในช่วงระยะเวลาไม่เกิน 2 ปี ก่อนการจองซื้อ และได้จัดทำแบบสอบถามเกี่ยวกับกฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บภาษีบุคคลอเมริกัน (U.S. Person) ที่อยู่นอกประเทศสหรัฐอเมริกา (Foreign Account Tax Compliance Act: FATCA) กับผู้ออกตราสารแล้ว ทั้งนี้ ผู้จองซื้อตราสารสามารถดาวน์โหลด (Download) หนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร  (Executive Summary) จากเว็บไซต์ของสำนักงาน ก.ล.ต. (www.sec.or.th)  โดยผู้ออกตราสารจะต้องมีการควบคุมดูแลการจองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทปที่รัดกุมเพียงพอ และสามารถตรวจสอบความมีตัวตนของผู้จองซื้อได้ และผู้จองซื้อต้องยืนยันทางวาจาว่าได้ศึกษาและเข้าใจข้อมูลเกี่ยวกับการเสนอขายตราสารในหนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของ
ตราสาร (Executive Summary) ยอมรับความเสี่ยงในการลงทุน และยินยอมผูกพันตามหนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร (Executive Summary) ดังกล่าวเป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยผู้จองซื้อ
ไม่ต้องกรอกข้อมูลและลงนามในใบจองซื้อ (Hard Copy) รวมถึงไม่ต้องแนบเอกสารใด ๆ ประกอบการ
จองซื้อ โดยปฏิบัติดังนี้
(3.1)
ผู้แนะนำการลงทุนของผู้ออกตราสาร ต้องตรวจสอบตัวตนของผู้จองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทป เช่น การสอบถามเลขประจำตัวประชาชน วันเดือนปีเกิด ธนาคารที่ใช้ชำระโดยวิธีเงินโอนอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า “Automatic Transfer System” หรือ “ATS”) กับผู้ออกตราสาร หรือชื่อผู้แนะนำการลงทุน เป็นต้น
(3.2)
ผู้จองซื้อต้องยืนยันทางวาจาว่าได้ศึกษาและรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับการเสนอขายตราสาร
 ในหนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร  (Executive Summary) และยินยอมผูกพันตามหนังสือชี้ชวนดังกล่าว 
(3.3)
ผู้แนะนำการลงทุนของผู้ออกตราสาร เมื่อรับคำยืนยันพร้อมรายละเอียดการจองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทป ต้องบันทึกคำสั่งการจองซื้อผ่านระบบผู้ออกตราสาร โดยระบบจะแสดงข้อมูลการจองผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทป ชื่อผู้แนะนำการลงทุน วันและเวลาบันทึกการจองซื้อผ่านระบบ โดยผู้จองซื้อสามารถจองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทปได้ตามที่ผู้ออกตราสารกำหนด ภายในระยะเวลาจองซื้อ
(3.4)
ผู้แนะนำการลงทุนของผู้ออกตราสารต้องแจ้งการจัดสรรจำนวนตราสารให้แก่ผู้จองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทป โดยระบุ จำนวนเงินจองซื้อตราสารขั้นต่ำ ราคาเสนอขาย จำนวนเงิน
ที่ต้องชำระ การฝากตราสาร วิธีการและวันที่ต้องชำระราคา และแจ้งให้ทราบว่าผู้จองซื้อสามารถศึกษาข้อมูลเกี่ยวกับการเสนอขายตราสารในหนังสือชี้ชวนหรือเอกสารสรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร (Executive Summary) จากเว็บไซต์ของสำนักงาน ก.ล.ต. (www.sec.or.th) 

ทั้งนี้หากผู้จองซื้อไม่สามารถดำเนินการจองซื้อผ่านระบบโทรศัพท์บันทึกเทปได้ ผู้จองซื้อสามารถทำการจองซื้อตามวิธีกรอกใบจองซื้อ (Hard Copy) ได้
(ค)
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อครั้งเดียวเต็มจำนวน โดยการจองซื้อผู้จองซื้อจะต้องระบุเป็นจำนวนเงินที่ต้องการ
จองซื้อ ซึ่งมีขั้นต่ำที่ 20,000 บาท และเพิ่มขึ้นเป็นทวีคูณของ 1,000 บาท โดยวิธีชำระเงินมีดังนี้
(1)
การจองซื้อโดยการส่งใบจอง พร้อมเอกสารประกอบ ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อตราสาร ดังนี้
(1.1)
หากทำการจองซื้อในวันที่ 26 เมษายน 2565 ก่อนเวลา 11.00 น. ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อ โดยชำระเป็นเงินโอน เงินโอนผ่านระบบ BAHTNET หรือเงินโอนอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า “Automatic Transfer System” หรือ “ATS”) เช็ค หรือแคชเชียร์เช็ค (หรือที่เรียกว่า “เช็คธนาคาร”) หรือดราฟท์ โดยให้ลงวันที่ไม่เกินวันที่ 26 เมษายน 2565 ซึ่งสามารถเรียกเก็บเงินได้จากสำนักหักบัญชีในเขตกรุงเทพมหานครได้ภายในวันทำการถัดไป
(1.2)
หากทำการจองซื้อในวันที่ 26 เมษายน 2565 หลังเวลา 11.00 น. ถึงวันที่ 27 เมษายน 2565 ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึง 16.00 น. ผู้จองซื้อจะต้องชำระเงินค่าจองซื้อตามจำนวนที่จองซื้อ โดยชำระเป็นเงินโอนเงินโอนผ่านระบบ BAHTNET หรือเงินโอนอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า “Automatic Transfer System” หรือ “ATS”) เท่านั้น
(1.3)
ผู้จองซื้อจะต้องนำใบจองซื้อและเอกสารประกอบการจองซื้อ พร้อมหลักฐานที่แสดงว่ามีการชำระค่าจองซื้อ มายื่นได้ที่ผู้ออกตราสารตามสถานที่ที่ได้ระบุไว้ในวิธีการเสนอขายตราสาร ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึง 16.00 น. ของวันที่ 26-27 เมษายน 2565
 (1.4)
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อและชำระค่าจองซื้อตราสารแล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้ออกตราสารมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการ
ไม่ครบถ้วนตามที่ผู้ออกตราสารกำหนดได้
การชำระเงินค่าจองซื้อเป็นเช็ค แคชเชียร์เช็ค เช็คบุคคล หรือดราฟท์ ให้ขีดคร่อมสั่งจ่ายบัญชีธนาคารที่ผู้ออกตราสารกำหนด พร้อมทั้งเขียนชื่อ นามสกุล ที่อยู่และเบอร์โทรศัพท์ที่ติดต่อไว้ด้านหลัง การโอนเงินให้โอนเงินเข้าบัญชีธนาคารที่ผู้ออกตราสารกำหนด ซึ่งผู้จองซื้อสามารถสอบถามชื่อและเลขที่บัญชีธนาคารดังกล่าวได้จากผู้ออกตราสาร 


ผู้จองซื้อจะเป็นผู้รับภาระค่าใช้จ่ายหรือค่าธรรมเนียมธนาคาร (ถ้ามี) ต่างหากจากจำนวนเงิน
ค่าจองซื้อตราสาร (จำนวนเงินที่ผู้ออกตราสารได้รับต้องเท่ากับยอดเงินค่าจองซื้อตราสารเต็มจำนวน)

ทั้งนี้ รายละเอียดวิธีการจองซื้อและรับชำระเงินอาจจะมีการเปลี่ยนแปลง ผู้จองซื้อต้องปฏิบัติตามเงื่อนไขที่ผู้ออกตราสารกำหนด โดยผู้ออกตราสารอาจขยายระยะเวลาจองซื้อและรับชำระเงินตามความจำเป็นได้ (เช่น กรณีที่มีข้อผิดพลาดจากการรับชำระเงินจากผู้จองซื้อ) อย่างไรก็ตาม การขยายระยะเวลาจองซื้อและรับชำระเงินดังกล่าวจะไม่กระทบกับวันทอนเงินสด หรือวันที่นำตราสารเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฯ
(2)
  กรณีจองซื้อผ่านทางระบบออนไลน์ (Online)

(2.1) 
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อได้ที่เว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร ภายในระยะเวลาการจองซื้อ คือ ตั้งแต่เวลา 
8.30 น. ของวันที่ 26 เมษายน 2565 ถึง 16.00 น. ของวันที่ 27 เมษายน 2565
(2.2) 
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อตราสารตามจำนวนที่จองซื้อ ณ วันจองซื้อ โดยชำระเป็นเงินโอน เงินโอนผ่านระบบ BAHTNET หรือเงินโอนอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า “Automatic Transfer System” หรือ “ATS”) 

(2.3)
ผู้ออกตราสารจะดำเนินการเรียกเก็บเงินจากบัญชีผู้จองซื้อทุกราย และอาจจะพิจารณาตัดสิทธิการจองซื้อตราสารของผู้จองซื้อรายที่ไม่สามารถเรียกเก็บเงินได้
(2.4)
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อและชำระค่าจองซื้อตราสารแล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้ออกตราสารมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วน
ตามที่ผู้ออกตราสารกำหนดได้
ผู้จองซื้อจะเป็นผู้รับภาระค่าใช้จ่ายหรือค่าธรรมเนียมธนาคาร (ถ้ามี) ต่างหากจากจำนวนเงินค่าจองซื้อตราสาร (จำนวนเงินที่ผู้ออกตราสารได้รับต้องเท่ากับยอดจองซื้อเต็มจำนวน)


(3)
 กรณีจองซื้อผ่านทางโทรศัพท์บันทึกเทป
(3.1)
ผู้จองซื้อสามารถจองซื้อผ่านผู้แนะนำการลงทุนของผู้ออกตราสารภายในระยะเวลาการจองซื้อ คือ ตั้งแต่เวลา 08.30 น. ถึง 16.00 น. ของวันที่ 26-27 เมษายน 2565
(3.2)
ผู้จองซื้อต้องชำระเงินค่าจองซื้อตราสารตามจำนวนที่จองซื้อ ณ วันจองซื้อ โดยชำระเป็นเงินโอน เงินโอนผ่านระบบ BAHTNET หรือเงินโอนอัตโนมัติ (หรือที่เรียกว่า “Automatic Transfer System” หรือ “ATS”) 

(3.3)
ผู้ออกตราสารจะดำเนินการเรียกเก็บเงินจากบัญชีผู้จองซื้อทุกราย และอาจจะพิจารณาตัดสิทธิการจองซื้อตราสารของผู้จองซื้อรายที่ไม่สามารถเรียกเก็บเงินได้
(3.4)
ผู้จองซื้อที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อและชำระค่าจองซื้อตราสารแล้ว จะขอยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้ออกตราสารมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามที่ผู้ออกตราสารกำหนดได้
ผู้จองซื้อจะเป็นผู้รับภาระค่าใช้จ่ายหรือค่าธรรมเนียมธนาคาร (ถ้ามี) ต่างหากจากจำนวนเงิน
ค่าจองซื้อตราสาร (จำนวนเงินที่ผู้ออกตราสารได้รับต้องเท่ากับยอดจองซื้อเต็มจำนวน)
(ง)
ผู้ที่ยื่นความจำนงในการจองซื้อและได้ชำระค่าจองซื้อไว้แล้ว จะยกเลิกการจองซื้อและขอเงินคืนไม่ได้ ทั้งนี้ ผู้ออก
ตราสารมีสิทธิยกเลิกการจองซื้อของผู้จองซื้อที่ดำเนินการไม่ครบถ้วนตามที่ระบุข้างต้นได้
6.4 การจัดสรรตราสารและทอนเงินส่วนที่เหลือ
(1)  ในกรณีที่ผู้จองซื้อทุกรายจองซื้อตราสารรวมกันเป็นจำนวนไม่เกินจำนวนตราสารที่ผู้ออกตราสารได้รับอนุมัติในการเสนอขายและไม่เกินจำนวนหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ผู้ออกตราสารซื้อได้ ผู้จองซื้อทุกรายจะได้รับการจัดสรรตราสารตามจำนวนเงินที่จองซื้อหักด้วยค่าใช้จ่ายหรือค่าธรรมเนียม (ถ้ามี)

(2)  ในกรณีที่ผู้จองซื้อทุกรายจองซื้อตราสารรวมกันเป็นจำนวนเกินจำนวนตราสารที่ผู้ออกตราสารได้รับอนุมัติในการเสนอขาย หรือเกินจำนวนหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ผู้ออกตราสารซื้อได้ การจัดสรรตราสารให้แก่ผู้จองซื้อแต่ละรายจะอยู่ในดุลยพินิจของผู้ออกตราสาร โดยจะใช้หลักการสั่งซื้อก่อนได้ก่อน ซึ่งจะพิจารณาตามวันที่ได้รับใบจองซื้อ พร้อมเอกสารหลักฐานประกอบการจองซื้อตามที่กำหนดไว้ 
(3)  ผู้จองซื้อจะได้รับการจัดสรรตราสารเป็นจำนวนทวีคูณของ 1 หน่วย โดยจำนวนหน่วยที่จะได้รับจะถูกคำนวณจากมูลค่า
จองซื้อของผู้จองซื้อ หารด้วย ราคา IPO ซึ่งผู้ออกตราสารจะประกาศในเว็บไซต์ของผู้ออกตราสารเมื่อทราบตัวเลขที่แน่ชัด
(4)  ในกรณีที่จำนวนหน่วยที่ผู้จองซื้อจะได้รับคำนวณแล้วมีทศนิยม ผู้ออกตราสารจะทำการปัดลงเป็นจำนวนเต็ม 1 หน่วย และทอนเงินสดสำหรับส่วนที่เหลือให้กับผู้จองซื้อตราสาร
(5)  ในกรณีที่ผู้จองซื้อตราสารมีบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์กับผู้ออกตราสาร ผู้ออกตราสารจะทอนเงินสดโดยหักบัญชีเงินฝากธนาคารของผู้ออกตราสารโดยอัตโนมัติ (Automated Transfer System (ATS)) เข้าบัญชีเงินฝากธนาคารของผู้จองซื้อตราสาร หรือโดยโอนเงินเข้าบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ตามที่ผู้จองซื้อตราสารแจ้งไว้ภายใน 5 วันทำการนับจากวันที่ทราบราคา IPO
6.5 เงื่อนไขอื่นใด
ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิที่จะปฏิเสธ และ/หรือ ระงับการจัดสรรตราสารทั้งหมด หรือบางส่วนในกรณีใดกรณีหนึ่งดังต่อไปนี้
(1)   ในกรณีที่จำนวนเงินที่ระบุในใบจองซื้อตราสารของผู้จองซื้อไม่ตรงกับจำนวนเงินค่าจองซื้อตราสารที่ผู้ออกตราสารสามารถเรียกเก็บได้จริง ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิที่จะจัดสรรตราสารให้ตามจำนวนเงินที่ผู้ออกตราสารสามารถเรียกเก็บเงิน
ค่าจองซื้อตราสารได้จริง
(2)   ในกรณีที่เอกสารหรือข้อมูลที่ผู้ออกตราสารได้รับจากผู้จองซื้อ/ผู้สั่งซื้อตราสาร ไม่ถูกต้อง หรือไม่ครบถ้วน
(3)   ในกรณีที่ไม่สามารถชำระค่าจองซื้อตราสารภายในระยะเวลาที่ผู้ออกตราสารกำหนด
(4)   ในกรณีที่ผู้ออกตราสารได้พิจารณาแล้วเห็นว่าคำสั่งจองซื้อใดมีผลกระทบต่อผู้ถือตราสารโดยรวมหรือทำให้เกิดความเสี่ยงทางกฎหมายหรือความเสี่ยงต่อชื่อเสียงของผู้ออกตราสาร ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิที่จะจัดสรรหรือไม่จัดสรรตราสารแต่บางส่วน หรือทั้งหมดโดยไม่จำเป็นต้องแจ้งผู้จองซื้อก่อนดำเนินการ
 (5)  ในกรณีที่ผู้ออกตราสารได้พิจารณาแล้วเห็นว่าการจัดสรรในกรณีดังกล่าวมีผลกระทบต่อชื่อเสียง หรือต่อความรับผิดชอบทางกฎหมายในอนาคตของผู้ออกตราสาร หรือมีผลกระทบต่อการลงทุนของผู้ออกตราสาร หรือผู้ถือตราสาร รวมถึงกรณีที่เมื่อผู้ออกตราสารพบว่า ผู้ออกตราสารไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ที่เกี่ยวกับกฎหมายว่าด้วยการป้องกัน และการปราบปรามการฟอกเงิน และกฎหมายว่าด้วยการป้องกัน และปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย และ Foreign Account Tax Compliance Act (FATCA) ได้
6.6 การคืนเงินค่าจองซื้อตราสาร
ในกรณีที่ผู้ออกตราสารมีความประสงค์จะยกเลิกการเสนอขายตราสารเนื่องจากผู้ออกตราสารพิจารณาแล้วเห็นว่า สภาวะตลาดหลักทรัพย์ไทยหรือตลาดหลักทรัพย์ต่างประเทศไม่เอื้ออำนวย หรือมีเหตุขัดข้อง หรือผู้ออกตราสารไม่สามารถเสนอขายตราสารที่เป็นหลักทรัพย์ใดหลักทรัพย์หนึ่งครั้งแรกได้ตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดตามประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุนที่ ทจ.45/2564 เรื่อง การออกและเสนอขายหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ประเภทตราสารแสดงสิทธิในหลักทรัพย์ต่างประเทศ ลงวันที่ 31 พฤษภาคม 2564 (รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม) ผู้ออกตราสารจะยกเลิกการขายทั้งหมด และคืนเงินจองซื้อตราสารครบทั้งจำนวนโดยไม่หักค่าใช้จ่ายใดๆ ให้กับผู้จองซื้อที่เป็นลูกค้าของผู้ออกตราสาร ในกรณีต่างๆ ดังนี้
(1)  การโอนเงินค่าจองซื้อเข้าบัญชีธนาคารของผู้จองซื้อผ่านระบบการโอนเงินอัตโนมัติ (Automatic Transfer System (ATS)) โดยจะดำเนินการภายใน 5 วันทำการนับตั้งแต่วันแรกที่ผู้ออกตราสารประกาศยกเลิกการขายตราสาร
(2)  การโอนเงินค่าจองซื้อผ่านบัญชีธนาคาร โดยจะดำเนินการภายใน 7 วันทำการนับตั้งแต่วันแรกที่ผู้ออกตราสารประกาศยกเลิกการขายตราสาร
(3)  การจ่ายเป็นเช็คขีดคร่อมเฉพาะสั่งจ่ายผู้จองซื้อตราสารตามชื่อที่ระบุไว้ในใบจองซื้อ โดยจะดำเนินการภายใน 10 วันทำการนับตั้งแต่วันแรกที่ผู้ออกตราสารประกาศยกเลิกการขายตราสาร

ในกรณีที่ผู้ออกตราสารไม่สามารถดำเนินการคืนเงินได้ภายในระยะเวลาที่แจ้งไว้ เนื่องจากความผิดพลาดของผู้ออก
ตราสารเอง ผู้ออกตราสารจะชดเชยค่าเสียหายในรูปดอกเบี้ยในอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี นับตั้งแต่วันที่ครบกำหนดจนถึงวันที่นักลงทุนได้รับเงินคืนครบทั้งจำนวน
7. ค่าธรรมเนียมที่เกี่ยวข้อง
ส่วนที่ 1 ค่าธรรมเนียมที่เรียกเก็บจากผู้ถือตราสาร
(1)
ค่าธรรมเนียมการไถ่ถอนตราสาร ไม่เกินร้อยละ 5 ของมูลค่าไถ่ถอน โดยมีจำนวนขั้นต่ำที่ 5,000 บาท 
(2)
ค่าธรรมเนียมการส่งมอบเงินปันผลให้ผู้ถือตราสาร ไม่เกินร้อยละ 5 ของจำนวนเงินปันผลต่อหน่วย 
(3)
ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิในการเปลี่ยนแปลงค่าธรรมเนียมตามข้อ (1) และ ข้อ (2) ได้โดยไม่ถือว่าเป็นการแก้ไขเพิ่มเติมข้อกำหนดสิทธิ โดยหากมีการเปลี่ยนแปลงค่าธรรมเนียมดังกล่าว ผู้ออกตราสารจะดำเนินการในแต่ละกรณีดังต่อไปนี้
(3.1)  กรณีปรับเพิ่มค่าธรรมเนียมไม่เกินร้อยละ 10 ของค่าธรรมเนียมเดิม ผู้ออกตราสารจะประกาศให้ผู้ถือตราสารทราบล่วงหน้าไม่น้อยกว่า 60 วัน ผ่านเว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร 
(3.2)  กรณีปรับเพิ่มค่าธรรมเนียมเกินร้อยละ 10 ของค่าธรรมเนียมเดิม ผู้ออกตราสารจะจัดให้มีการประชุมผู้ถือตราสารเพื่อขอมติจากผู้ถือตราสารก่อนที่จะดำเนินการ
(3.3)  ผู้ออกตราสารจะจัดให้มีการประชุมผู้ถือตราสาร เพื่อขอมติจากผู้ถือตราสาร หากค่าธรรมเนียมสุดท้ายที่ปรับเพิ่มขึ้นตามข้อ (3.1) มีอัตราเกินกว่าร้อยละ 10 ของค่าธรรมเนียมเดิม 
 (3.4)  กรณีลดค่าธรรมเนียม ผู้ออกตราสารจะประกาศผ่านเว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร

4. 
ค่าธรรมเนียมตามข้อ (1) และข้อ (2) ยังไม่รวมถึงผลต่างอัตราแลกเปลี่ยนที่อาจเกิดขึ้นระหว่างการดำเนินการ โดยผู้ถือ
ตราสารจะต้องเป็นผู้รับผิดชอบในส่วนดังกล่าว
5. 
ค่าธรรมเนียมที่ระบุในส่วนที่ 1 นี้ ยังไม่รวมภาษีมูลค่าเพิ่ม
ส่วนที่ 2 ค่าธรรมเนียมที่รวมอยู่ในราคาเสนอขายตราสารครั้งแรก (IPO)

ราคาเสนอขายตราสารครั้งแรก (IPO) จะคำนวณจากราคาเฉลี่ยของราคาหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ผู้ออกตราสารซื้อได้ รวมค่าธรรมเนียมในการซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ ไม่เกินร้อยละ 0.5 ของราคาซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ ซึ่งจะแปลงเป็นเงินบาทโดยใช้อัตราแลกเปลี่ยนตามสกุลเงินที่ใช้ซื้อหลักทรัพย์ต่างประเทศ
ส่วนที่ 3 ค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายที่เรียกเก็บจากผู้ถือตราสารในการจัดส่งเงินปันผลให้แก่ผู้ถือตราสาร

ค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายในการจัดส่งเงินปันผลให้แก่ผู้ถือตราสารจะใช้วิธีจัดสรรตามสัดส่วนของจำนวนหน่วย (Pro-rata) โดยผู้ออกตราสารจะทำการคิดค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายสำหรับการจัดส่งเงินปันผล และทำการหักค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายดังกล่าวจากเงินปันผลรับ แล้วจึงนำส่งเงินปันผลหลังหักค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายแก่ผู้ถือตราสารตามสัดส่วนของจำนวนหน่วย (Pro-rata)
8. เงื่อนไข และขั้นตอนดำเนินการ กรณีที่ผู้ถือตราสารมีความประสงค์ไถ่ถอนตราสาร
(1)
ผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนตราสารต้องมีตราสารที่ประสงค์จะไถ่ถอนในบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ที่เปิดไว้กับผู้ออก
ตราสาร และตราสารที่ประสงค์จะไถ่ถอนต้องอยู่ในบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ที่เปิดไว้กับผู้ออกตราสาร
(2)
ผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนตราสาร ต้องแจ้งความประสงค์ไถ่ถอนและกรอกแบบฟอร์มพร้อมทั้งลงนามตามที่ผู้ออก
ตราสารกำหนด  ทั้งนี้ ผู้ถือตราสารจะต้องชำระเงินค่าธรรมเนียมการไถ่ถอนก่อนเวลา 10.00 น. (ตามเวลาในประเทศไทย) ของวันที่แจ้งความประสงค์ในวันทำการ มิเช่นนั้น ผู้ออกตราสารจะดำเนินการในวันทำการถัดไป  (“วันทำการ” ในข้อนี้หมายถึง วันที่ตลาดหลักทรัพย์ฮ่องกงและตลาดหลักทรัพย์ไทยเปิดทำการพร้อมกัน)
(3)
ผู้ออกตราสารจะแจ้งระงับการขายตราสาร ในส่วนที่ผู้ถือตราสารได้แจ้งความประสงค์ขอไถ่ถอนกับผู้ออกตราสาร โดยผู้ถือตราสารจะได้รับชำระเป็นเงินสดที่ได้จากการไถ่ถอน จากราคาหลักทรัพย์ต่างประเทศที่ผู้ออกตราสารขายได้จริง หักค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจริง
(4)
ผู้ออกตราสารจะนำเงินสดที่ได้จากการไถ่ถอนตราสารเข้าบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ของผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอน ภายใน 10 วันทำการหลังจากที่ผู้ออกตราสารขายหลักทรัพย์ต่างประเทศได้ครบตามจำนวนที่ผู้ถือตราสารประสงค์ไถ่ถอนตราสาร (“วันทำการ” ในข้อนี้หมายถึง วันที่ตลาดหลักทรัพย์ฮ่องกงและตลาดหลักทรัพย์ไทยเปิดทำการพร้อมกัน) 
(5)
ในวันที่เงินสดที่ได้จากการไถ่ถอนตราสารเข้าบัญชีซื้อขายหลักทรัพย์ของผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอน ผู้ออกตราสารจะดำเนินการยกเลิกตราสารในส่วนที่ผู้ถือตราสารได้แจ้งความประสงค์ขอไถ่ถอนกับผู้ออกตราสาร
(6)
กรณีที่พบว่าผู้ถือตราสารที่ประสงค์ไถ่ถอนไม่ดำเนินการตามเงื่อนไขที่ระบุในข้อ (1) บริษัทขอสงวนสิทธิในการปฏิเสธคำขอของผู้ถือตราสารได้ และผู้ถือตราสารจะไม่เรียกร้องค่าเสียหาย หรือค่าใช้จ่ายใดๆ จากผู้ออกตราสารทั้งสิ้น
(7)
กรณีที่ผู้ถือตราสารที่ประสงค์จะไถ่ถอนมีการกระทำใดๆ ที่ขัดขวางหรือส่งผลกระทบต่อขั้นตอนการไถ่ถอน ผู้ถือตราสารจะต้องรับผิดชอบในความเสียหายใดๆ ที่เกิดขึ้นจนสิ้นเชิง และผู้ออกตราสารสงวนสิทธิที่จะยกเลิกการปฏิบัติตามคำขอของผู้ถือตราสารได้ และผู้ถือตราสารจะไม่เรียกร้องค่าเสียหาย หรือค่าใช้จ่ายใดๆ จากผู้ออกตราสารทั้งสิ้น 
(8)
ผู้ออกตราสารขอสงวนสิทธิในการเรียกเก็บภาษีใดๆ จากผู้ถือตราสาร ที่อาจเกิดขึ้นจากการไถ่ถอนตราสาร หรือการดำเนินการอื่นใดที่เกี่ยวข้อง ตามที่กรมสรรพากรกำหนด
ผู้ติดต่อ:    ฝ่ายหลักทรัพย์ต่างประเทศและฟิวเจอร์สโทร 0-2618-1111
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ประเภทหลักทรัพย์ต่างประเทศ : (	หุ้นสามัญ	(	หน่วยของโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศ ซึ่งมีลักษณะครบถ้วนตามหลักเกณฑ์การอนุญาตให้เสนอขายหน่วยของโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศตามที่กำหนดในประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุนว่าด้วยข้อกำหนดเกี่ยวกับการเสนอขายหน่วยของโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศ (ระบุประเภทโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศ) ( ตราสารหรือหลักฐานแสดงสิทธิในทรัพย์สินของกองทุนต่างประเทศที่มีนโยบายการลงทุนในอสังหาริมทรัพย์หรือโครงสร้างพื้นฐาน ไม่ว่าจะจัดตั้งในรูปบริษัท กองทรัสต์ หรือรูปแบบอื่นใด
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