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รายงานของผู้สอบบัญชี
เสนอ
ผู้ถือหุ้นบริษัท ปตท.สำรวจและผลิตปิโตรเลียม จำกัด (มหาชน)


สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้ตรวจสอบงบดุลรวมและเฉพาะบริษัท   ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2548และ 2547 งบกำไรขาดทุนรวมและเฉพาะบริษัท งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของผู้ถือหุ้นรวมและเฉพาะบริษัท และงบกระแสเงินสดรวมและเฉพาะบริษัท  สำหรับปีสิ้นสุดวันเดียวกันของแต่ละปีของบริษัท ปตท.สำรวจ และผลิตปิโตรเลียม จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย  ซึ่งผู้บริหารของกิจการเป็นผู้รับผิดชอบต่อความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูลในงบการเงินเหล่านี้ ส่วนสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินเป็นผู้รับผิดชอบในการแสดงความเห็นต่องบการเงินดังกล่าวจากผลการตรวจสอบของสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินและรายงานของผู้สอบบัญชีอื่น โดยผู้สอบบัญชีอื่นเป็นผู้ตรวจสอบงบการเงินของกิจการร่วมค้า ซึ่งเป็นการร่วมทุนระหว่างบริษัท ปตท.สำรวจและผลิตปิโตรเลียม จำกัด (มหาชน) กับบริษัทอื่น และการร่วมทุนระหว่าง
บริษัทย่อยหรือบริษัทร่วมกับบริษัทอื่น  สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้รับและใช้รายงานของผู้สอบบัญชีอื่นดังกล่าวเป็นพื้นฐานในการตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงินรวมและเฉพาะบริษัท  สินทรัพย์  หนี้สินและค่าใช้จ่ายของกิจการร่วมค้ารวมอยู่ในงบการเงินรวมในงวดปี 2548 เป็นสัดส่วนร้อยละ             
46.36    9.88   และ  26.98    และงวดปี 2547 เป็นสัดส่วนร้อยละ  40.94    6.94  และ 32.52  ตามลำดับ  และ
รวมอยู่ในงบการเงินเฉพาะบริษัทในงวดปี 2548    เป็นสัดส่วนร้อยละ   33.73   13.16   และ  31.32  และ
งวดปี  2547  เป็นสัดส่วนร้อยละ  31.75    8.86   และ   36.65   ตามลำดับ  

สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้ปฏิบัติงานตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรอง
ทั่วไป ซึ่งกำหนดให้สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินต้องวางแผนและปฏิบัติงานเพื่อให้ได้ความเชื่อมั่น
อย่างมีเหตุผลว่างบการเงินแสดงข้อมูลที่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญหรือไม่  การตรวจสอบรวมถึงการใช้วิธีการทดสอบหลักฐานประกอบรายการทั้งที่เป็นจำนวนเงินและการเปิดเผยข้อมูลในงบการเงิน  
การประเมินความเหมาะสมของหลักการบัญชีที่กิจการใช้และประมาณการเกี่ยวกับรายการทางการเงิน
ที่เป็นสาระสำคัญ  ซึ่งผู้บริหารเป็นผู้จัดทำขึ้น  ตลอดจนการประเมินถึงความเหมาะสมของการแสดงรายการ
ที่นำเสนอในงบการเงินโดยรวม   สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินเชื่อว่าการตรวจสอบดังกล่าวประกอบกับรายงานของผู้สอบบัญชีอื่นที่กล่าวในวรรคแรก ให้ข้อสรุปที่เป็นเกณฑ์อย่างเหมาะสมในการแสดงความเห็นของสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน
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จากผลการตรวจสอบของสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินและรายงานของผู้สอบบัญชีอื่น
สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินเห็นว่า  งบการเงินรวมและเฉพาะบริษัทข้างต้นนี้แสดงฐานะการเงินรวม
และเฉพาะบริษัท  ณ วันที่ 31 ธันวาคม  2548 และ 2547 ผลการดำเนินงานรวมและเฉพาะบริษัท 
การเปลี่ยนแปลงส่วนของผู้ถือหุ้นรวมและเฉพาะบริษัท  และกระแสเงินสดรวมและเฉพาะบริษัท สำหรับปีสิ้นสุดวันเดียวกันของแต่ละปีของบริษัท ปตท. สำรวจและผลิตปิโตรเลียม จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย  โดยถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป


     เพ็ญศรี สรณารักษ์
                                                                                            (นางสาวเพ็ญศรี  สรณารักษ์)

    รองผู้ว่าการตรวจเงินแผ่นดิน

       สุจิตรา โสมนัส        


       (นางสุจิตรา  โสมนัส)


       ผู้อำนวยการสำนักงานการตรวจสอบ 


วันที่  14   กุมภาพันธ์  2549






