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           รายงานการสอบทานงบการเงินโดยผู้สอบบัญชี
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เสนอ
ผู้ถือหุ้นบริษัท ปตท.สำรวจและผลิตปิโตรเลียม จำกัด (มหาชน)

สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้สอบทานงบดุลรวมและเฉพาะบริษัท  ณ วันที่  31  มีนาคม  2550 
งบกำไรขาดทุนรวมและเฉพาะบริษัท   งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของผู้ถือหุ้นรวมและเฉพาะบริษัท และงบ
กระแสเงินสดรวมและเฉพาะบริษัท   สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่  31  มีนาคม  2550  และ 2549  ของบริษัท
ปตท. สำรวจและผลิตปิโตรเลียม จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย   ซึ่งผู้บริหารของบริษัทเป็นผู้รับผิดชอบต่อความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูลในงบการเงินเหล่านี้    ส่วนสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินเป็นผู้รับผิดชอบในการรายงานต่องบการเงินดังกล่าวจากผลการสอบทานของสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน
 
สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้ปฏิบัติงานสอบทานตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่เกี่ยวกับการสอบทาน   ซึ่งกำหนดให้สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินต้องวางแผนและปฏิบัติงานสอบทานเพื่อให้ได้ความ
เชื่อมั่นอย่างพอประมาณว่างบการเงินแสดงข้อมูลที่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญหรือไม่  การสอบทาน
นี้มีขอบเขตจำกัด   โดยส่วนใหญ่ใช้วิธีการสอบถามบุคลากรของบริษัท  และการวิเคราะห์เปรียบเทียบข้อมูล
ทางการเงิน   จึงให้ความเชื่อมั่นน้อยกว่าการตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป   ดังนั้นสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินจึงไม่อาจแสดงความเห็นต่องบการเงินที่สอบทานได้ 
                      จากการสอบทานข้างต้น   สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินไม่พบสิ่งที่เป็นเหตุให้เชื่อว่า  งบการเงินรวมและเฉพาะบริษัทดังกล่าวไม่ถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป
                      สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้เคยตรวจสอบงบการเงินรวมและเฉพาะบริษัทสำหรับปีสิ้นสุดวันที่  31  ธันวาคม  2549   ของบริษัท  ปตท.  สำรวจและผลิตปิโตรเลียม  จำกัด  (มหาชน) และบริษัทย่อย  ตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไปและเสนอรายงานไว้อย่างไม่มีเงื่อนไข   ตามรายงานลงวันที่ 14  กุมภาพันธ์  2550   งบดุลรวมและเฉพาะบริษัท   ณ  วันที่  31  ธันวาคม  2549 ที่แสดงเปรียบเทียบเป็นส่วนหนึ่งของงบการเงิน
ที่สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้ตรวจสอบและเสนอรายงานไว้  โดยสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินมิได้
ใช้วิธีการตรวจสอบอื่นใดภายหลังจากวันที่ในรายงานดังกล่าว  ยกเว้นสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินได้ตรวจสอบรายการปรับปรุงที่เกิดจากการเปลี่ยนแปลงนโยบายการบัญชีเกี่ยวกับการบันทึกบัญชีเงินลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วมตามหมายเหตุประกอบงบการเงินข้อ 2 เพื่อปรับปรุงงบการเงินเฉพาะบริษัทสำหรับ
ปี 2549  งบดุลเฉพาะบริษัท   ณ  วันที่  31  ธันวาคม  2549  ที่ได้ปรับปรุงใหม่ที่แสดงเปรียบเทียบเป็นส่วนหนึ่ง
ของงบการเงินเฉพาะบริษัทสำหรับปีสิ้นสุดวันที่  31  ธันวาคม  2549 ที่ได้ปรับปรุงใหม่
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                       สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินขอให้สังเกตหมายเหตุประกอบงบการเงินข้อ 2 เรื่องการเปลี่ยนแปลงนโยบายการบัญชีเกี่ยวกับการบันทึกบัญชีเงินลงทุนในบริษัทย่อยและบริษัทร่วมในงบการเงินเฉพาะบริษัทจากวิธีส่วนได้เสียเป็นวิธีราคาทุน มีผลทำให้บริษัทต้องปรับงบการเงินเฉพาะบริษัทในงวดบัญชีปี 
2549 ที่นำมาเปรียบเทียบเสมือนว่าบริษัทได้บันทึกตามนโยบายการบัญชีใหม่มาโดยตลอด


(คุณหญิงจารุวรรณ  เมณฑกา)

ผู้ว่าการตรวจเงินแผ่นดิน  

                  (นางสาวจินตนา  วานิชขจร)

ผู้อำนวยการสำนักงาน
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