
	
	
	
	


รายงานการสอบทานงบการเงินโดยผู้สอบบัญชีรับอนุญาต
เสนอ คณะกรรมการและผู้ถือหุ้นบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) 
ข้าพเจ้าได้สอบทานงบดุล ณ วันที่ 30 กันยายน 2553 งบกำไรขาดทุนสำหรับงวดสามเดือนและเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2553 งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนของผู้ถือหุ้นและงบกระแสเงินสดสำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2553 ของบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) ซึ่งผู้บริหารของกิจการเป็นผู้รับผิดชอบต่อความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูลในงบการเงินเหล่านี้  ส่วนข้าพเจ้าเป็นผู้รับผิดชอบในการรายงานต่องบการเงินดังกล่าวจากผลการสอบทานของข้าพเจ้า งบกำไรขาดทุนสำหรับงวดสามเดือนและเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2552 งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วน(ขาด)ของผู้ถือหุ้นและงบกระแสเงินสดสำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2552 ของบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) ที่นำมาแสดงเปรียบเทียบสอบทานโดยผู้สอบบัญชีอื่น ซึ่งได้เสนอรายงาน ลงวันที่ 13 พฤศจิกายน 2552 ว่าไม่พบสิ่งที่เป็นเหตุให้เชื่อว่างบการเงินดังกล่าวไม่ถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป แต่มีข้อสังเกตเกี่ยวกับ 1) ความไม่แน่นอนในการดำเนินงานต่อเนื่องของกิจการ 2) บริษัทถูกสถาบันการเงินแห่งหนึ่งฟ้องร้องเรียกหนี้สินและฟ้องล้มละลาย 3) บริษัทไม่สามารถปฏิบัติตามเงื่อนไขเงินกู้ยืมจาก Credit Asia Capital Offshore Master Fund และอยู่ระหว่างการเจรจาตกลงเงื่อนไข 4) บริษัทไม่สามารถปฏิบัติตามเงื่อนไขในสัญญาเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินในประเทศ 2 แห่ง และอยู่ระหว่างการเจรจาขอปรับโครงสร้างหนี้
ข้าพเจ้าได้ปฏิบัติงานสอบทานตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่เกี่ยวกับการสอบทาน ซึ่งกำหนดให้ข้าพเจ้าต้องวางแผนและปฏิบัติงานสอบทานเพื่อให้ได้ความเชื่อมั่นอย่างพอประมาณว่างบการเงินแสดงข้อมูลที่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญหรือไม่ การสอบทานนี้มีขอบเขตจำกัดโดยส่วนใหญ่ใช้วิธีการสอบถามบุคลากรของกิจการและการวิเคราะห์เปรียบเทียบข้อมูลทางการเงิน จึงให้ความเชื่อมั่นน้อยกว่าการตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป ดังนั้นข้าพเจ้าจึงไม่อาจแสดงความเห็นต่องบการเงินที่สอบทานได้
ข้าพเจ้าไม่พบสิ่งที่เป็นเหตุให้เชื่อว่างบการเงินดังกล่าวไม่ถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไปจากการสอบทานของข้าพเจ้า


ข้าพเจ้าขอให้สังเกตหมายเหตุประกอบงบการเงินระหว่างกาลข้อ 2 บริษัทมีผลขาดทุนสุทธิจากการดำเนินงานสำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2553 จำนวนเงิน 24.89 ล้านบาท และ ณ วันที่ 30 กันยายน 2553 หนี้สินหมุนเวียนสูงกว่าสินทรัพย์หมุนเวียน จำนวนเงิน 239.61 ล้านบาท และมีผลขาดทุนสะสม จำนวนเงิน 1,077.10 ล้านบาท นอกจากนี้ บริษัทได้ผิดนัดชำระหนี้กับสถาบันการเงิน 6 แห่ง บริษัทได้ทำสัญญาปรับโครงสร้างหนี้กับสถาบันการเงินแห่งหนึ่ง (ดูหมายเหตุ 17) บริษัทได้ถูกสถาบันการเงิน 3 แห่งฟ้องร้องฐานผิดสัญญาเงินกู้ยืม ซึ่งอยู่ในระหว่างการพิจารณาคดีของศาลแพ่งและศาลล้มละลาย (ดูหมายเหตุ13) และบริษัทอยู่ระหว่างการเจรจาประนีประนอมเงื่อนไขของสัญญาเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงิน 2 แห่ง (ดูหมายเหตุ 13) ปัจจัยดังกล่าวนี้แสดงให้เห็นถึงความไม่แน่นอนที่สำคัญซึ่งอาจทำให้เกิดข้อสงสัยอย่างมากเกี่ยวกับความสามารถของบริษัทที่จะดำเนินงานได้อย่างต่อเนื่อง
งบการเงินสำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2552 ของบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) ตรวจสอบโดยผู้สอบบัญชีอื่น ตามรายงานลงวันที่ 11 สิงหาคม 2553 ซึ่งได้แสดงความเห็นไว้อย่างไม่มีเงื่อนไข แต่มีข้อสังเกตเกี่ยวกับ 1) ความไม่แน่นอนในการดำเนินงานต่อเนื่องของกิจการ 2) การตั้งค่าเผื่อหนี้สงสัยจะสูญของลูกหนี้ที่มีปัญหาการชำระหนี้                 3) บริษัทอยู่ระหว่างการเจรจาตกลงเงื่อนไขในการชำระหนี้กับเจ้าหนี้การค้ารายหนึ่ง 4) บริษัทถูกสถาบันการเงิน 2 แห่ง และเจ้าหนี้การค้า 2 ราย ฟ้องร้องเรียกหนี้คืน 5) บริษัทมีภาระที่ต้องจ่ายชำระค่าซื้อทรัพย์สิน จำนวนเงิน 3.60 ล้านดอลลาร์สหรัฐอเมริกา งบดุลของบริษัท ณ วันที่   31 ธันวาคม 2552 ที่แสดงเปรียบเทียบเป็นส่วนหนึ่งของงบการเงินดังกล่าว 
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บริษัท เอเอ็นเอส ออดิท จำกัด

กรุงเทพฯ 15 พฤศจิกายน 2553 
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