	
	
	
	


รายงานของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต
เสนอ คณะกรรมการและผู้ถือหุ้นบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) 

ข้าพเจ้าได้รับการแต่งตั้งให้เข้าตรวจสอบงบดุล ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2553 งบกำไรขาดทุน งบแสดงการเปลี่ยนแปลงส่วนขาดของผู้ถือหุ้น และงบกระแสเงินสด สำหรับปีสิ้นสุดวันเดียวกันของบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) ซึ่งผู้บริหารของกิจการเป็นผู้รับผิดชอบต่อความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูลในงบการเงินเหล่านี้ ส่วนข้าพเจ้าเป็นผู้รับผิดชอบในการรายงานต่องบการเงินจากผลการตรวจสอบของข้าพเจ้า งบการเงินสำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2552  ของบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) ที่นำมาแสดงเปรียบเทียบตรวจสอบโดยผู้สอบบัญชีอื่น ตามรายงานลงวันที่ 11 สิงหาคม 2553 ซึ่งได้แสดงความเห็นไว้อย่างไม่มีเงื่อนไข และมีข้อสังเกตเกี่ยวกับ 1) ความไม่แน่นอนในการดำเนินงานต่อเนื่องของกิจการ 2) การตั้งค่าเผื่อหนี้สงสัยจะสูญของลูกหนี้ที่มีปัญหาการชำระหนี้   3) บริษัทอยู่ระหว่างการเจรจาตกลงเงื่อนไขในการชำระหนี้กับเจ้าหนี้การค้ารายหนึ่ง 4) บริษัทถูกสถาบันการเงิน 2 แห่ง และเจ้าหนี้การค้า    2 ราย ฟ้องร้องเรียกหนี้คืน 5) บริษัทมีภาระที่ต้องจ่ายชำระค่าซื้อทรัพย์สิน จำนวนเงิน 3.60 ล้านดอลลาร์สหรัฐอเมริกา 

ยกเว้นที่จะกล่าวไว้ในวรรคที่สามถึงวรรคที่หก ข้าพเจ้าได้ปฏิบัติงานตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป ซึ่งกำหนดให้ข้าพเจ้าต้องวางแผนและปฏิบัติงานเพื่อให้ได้ความเชื่อมั่นอย่างมีเหตุผลว่างบการเงินแสดงข้อมูลที่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญหรือไม่ การตรวจสอบรวมถึงการใช้วิธีการทดสอบหลักฐานประกอบรายการทั้งที่เป็นจำนวนเงินและการเปิดเผยข้อมูลในงบการเงิน การประเมินความเหมาะสมของหลักการบัญชีที่กิจการใช้และประมาณการเกี่ยวกับรายการทางการเงินที่เป็นสาระสำคัญซึ่งผู้บริหารเป็นผู้จัดทำขึ้น ตลอดจนการประเมินถึงความเหมาะสมของการแสดงรายการที่นำเสนอในงบการเงินโดยรวม ข้าพเจ้าเชื่อว่าการตรวจสอบดังกล่าวให้ข้อสรุปที่เป็นเกณฑ์อย่างเหมาะสมในการรายงานของข้าพเจ้า

ข้าพเจ้าไม่สามารถตรวจสอบให้ได้มาซึ่งหลักฐานที่เพียงพอเกี่ยวกับ สินทรัพย์และหนี้สิน ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2553 ประกอบด้วย สินค้าคงเหลือ จำนวนเงิน 363.81 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายค้างจ่ายและหนี้สินหมุนเวียน จำนวนเงิน 9.85 ล้านบาท ผลการดำเนินงาน สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2553 ประกอบด้วย ต้นทุนขาย จำนวนเงิน 73.35 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับพนักงาน จำนวนเงิน 26.75 ล้านบาท เนื่องจากในระหว่างไตรมาส 4 ปี 2553 บริษัทประสบปัญหาไม่สามารถเปิดใช้งานระบบสารสนเทศทางบัญชีในการจัดทำและนำเสนองบการเงินได้ ซึ่งเกิดจากบริษัทค้างชำระค่าบริการบำรุงรักษาระบบกับผู้ให้บริการ อีกทั้งบุคลากรหลักด้านบัญชีของบริษัทได้ลาออกในระหว่างช่วงเวลาดังกล่าว ซึ่งบริษัทยังไม่สามารถจัดหาบุคลากรเพื่อมาทดแทนได้ ทำให้บริษัทไม่สามารถจัดทำรายละเอียดประกอบงบการเงินสำหรับบางรายการบัญชี การกระทบยอดรายการทางบัญชี รายการเคลื่อนไหวของสินค้าในระหว่างปี และรายละเอียดการคำนวณราคาทุนของสินค้าคงเหลือ
ข้าพเจ้าไม่สามารถตรวจสอบให้ได้มาซึ่งหลักฐานที่เพียงพอเกี่ยวกับรายการซื้อเครื่องจักร มูลค่าตามสัญญา จำนวนเงิน 7.20 ล้านดอลลาร์สหรัฐอเมริกา โดยบริษัทได้จ่ายชำระเงินมัดจำเครื่องจักรบางส่วน จำนวนเงิน 122.95 ล้านบาท ซึ่งบริษัทได้ตั้งค่าเผื่อหนี้สงสัยจะสูญทั้งจำนวนแล้วในปี 2553  และภาระผูกพันที่จะต้องจ่ายชำระในอนาคตอีก จำนวนเงิน 3.60 ล้านดอลลาร์สหรัฐอเมริกา รวมทั้งความเพียงพอในการเปิดเผยข้อมูลในหมายเหตุประกอบงบการเงิน เนื่องจากข้าพเจ้ายังไม่ได้รับสัญญาซื้อขายเครื่องจักรจากบริษัทและผู้บริหารไม่ยินยอมให้ข้าพเจ้าจัดส่งหนังสือยืนยันยอดคงเหลือของเงินมัดจำและภาระผูกพัน รวมทั้งสถานะของเงินมัดจำ เนื่องจากผู้บริหารเกรงว่าจะกระทบกับผลการเจรจาต่อรองเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงเงื่อนไขของสัญญา และข้าพเจ้าไม่สามารถที่จะใช้วิธีการตรวจสอบอื่นให้เป็นที่พอใจเกี่ยวกับความถูกต้องตามควรของเงินมัดจำเครื่องจักรและการเปิดเผยข้อมูลในหมายเหตุประกอบงบการเงินของเงินมัดจำและข้อมูลอื่นที่เกี่ยวข้อง

ข้าพเจ้าไม่สามารถตรวจสอบให้ได้มาซึ่งหลักฐานที่เพียงพอเกี่ยวกับเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงิน จำนวนเงิน 330.74 ล้านบาท ดอกเบี้ยค้างจ่าย จำนวนเงิน 82.68 ล้านบาท และข้อมูลทางการเงินกับสถาบันการเงิน รวมทั้งหลักประกันและภาระผูกพัน และลูกหนี้การค้า จำนวนเงิน 378.64 ล้านบาท ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2553 เนื่องจากข้าพเจ้าได้จัดส่งหนังสือยืนยันยอดคงเหลือและข้อมูลทางการเงินไปยังสถาบันการเงิน และลูกหนี้การค้าบางราย แต่จนถึงวันที่ข้าพเจ้ารายงาน ข้าพเจ้ายังไม่ได้รับการตอบกลับจากสถาบันการเงินและลูกหนี้ดังกล่าวข้างต้นและสถาบันการเงินบางแห่งตอบหนังสือดังกล่าวไม่ครบถ้วน และข้าพเจ้าไม่สามารถที่จะใช้วิธีการตรวจสอบอื่นให้เป็นที่พอใจในความถูกต้องตามควรของยอดคงเหลือของ เงินกู้ยืมจากสถาบันการเงิน ดอกเบี้ยค้างจ่าย และลูกหนี้การค้า รวมทั้งการเปิดเผยข้อมูลในหมายเหตุประกอบงบการเงิน
ข้าพเจ้าไม่สามารถตรวจสอบให้ได้มาซึ่งหลักฐานที่เพียงพอเกี่ยวกับการนำที่ดิน อาคาร และเครื่องจักรไปใช้เป็นหลักประกันหนี้สิน ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2553 เนื่องจากบริษัทไม่สามารถจัดเตรียมรายละเอียดหลักประกันหนี้สิน พร้อมทั้งสัญญาการจดจำนอง และหนังสือจดทะเบียนทรัพย์สิน ซึ่งได้เปิดเผยข้อมูลในหมายเหตุประกอบงบการเงิน เนื่องจากบริษัทประสบปัญหาเกี่ยวกับระบบสารสนเทศและบุคลากรตามที่กล่าวไว้ในวรรคที่สาม และข้าพเจ้าไม่สามารถที่จะใช้วิธีการตรวจสอบอื่นให้เป็นที่พอใจในความถูกต้องตามควรของการเปิดเผยข้อมูลหลักประกันในหมายเหตุประกอบงบการเงิน
บริษัทมิได้เปิดเผยข้อมูลในหมายเหตุประกอบงบการเงินสำหรับปี 2553 อันได้แก่ 1) ภาระผูกพันและหนี้สินที่อาจเกิดขึ้น 2) เหตุการณ์ภายหลังวันที่ในงบดุล 3) การเสนอข้อมูลส่วนงานธุรกิจที่ได้รับการส่งเสริมและไม่ได้รับการส่งเสริมการลงทุน 4) ค่าตอบแทนผู้บริหาร 5) ผลตอบแทนกรรมการ และ 6) การนำเสนอค่าใช้จ่ายตามลักษณะให้เป็นไปตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป เนื่องจากบริษัทประสบปัญหาเกี่ยวกับระบบสารสนเทศและบุคลากรตามที่กล่าวไว้ในวรรคที่สาม ทำให้บริษัทไม่สามารถจัดเตรียมข้อมูลและเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวข้องได้
ตามที่กล่าวไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินข้อ 2 บริษัทมีผลขาดทุนสุทธิจากการดำเนินงานสำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2553 จำนวนเงิน 439.00 ล้านบาท และ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2553 หนี้สินหมุนเวียนสูงกว่าสินทรัพย์หมุนเวียน จำนวนเงิน 505.61 ล้านบาท หนี้สินรวมสูงกว่าสินทรัพย์รวม จำนวนเงิน 296.47 ล้านบาท และมีผลขาดทุนสะสม จำนวนเงิน 1,491.20 ล้านบาท นอกจากนี้ ปี 2553 บริษัทได้ผิดนัดชำระหนี้กับสถาบันการเงิน เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น โดยบริษัทได้ถูกสถาบันการเงิน เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่นหลายราย ฟ้องร้องเป็นคดีความฐานผิดสัญญาและล้มละลาย ซึ่งปัจจุบันคดีความดังกล่าวอยู่ในระหว่างกระบวนการพิจารณาคดี การเจรจาประนีประนอมยอมความ และจัดทำและ/หรือแก้ไขสัญญาปรับโครงสร้างหนี้ และเมื่อวันที่ 13 กุมภาพันธ์ 2555 ที่ประชุมคณะกรรมการมีมติให้บริษัทเข้าสู่กระบวนการฟื้นฟูกิจการ ปัจจัยที่ได้กล่าวไว้ข้างต้นแสดงให้เห็นถึงความไม่แน่นอนที่มีสาระสำคัญซึ่งอาจเป็นเหตุให้เกิดข้อสงสัยอย่างมากเกี่ยวกับความสามารถในการดำเนินงานต่อเนื่องของบริษัท
เนื่องจากเรื่องที่กล่าวไว้ในวรรคที่สามถึงวรรคที่แปด มีผลกระทบอย่างมีสาระสำคัญอย่างมากต่องบการเงิน สำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2553 ของบริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน) ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงไม่อาจแสดงความเห็นต่องบการเงินดังกล่าวข้างต้นได้
โดยที่ความเห็นของข้าพเจ้าต่องบการเงินมิได้เปลี่ยนแปลง ข้าพเจ้าขอให้สังเกตหมายเหตุประกอบงบการเงินข้อ  3 ในปี 2553 บริษัทได้มีการเปลี่ยนแปลงนโยบายการบัญชีเกี่ยวกับการวัดมูลค่าภายหลังการรับรู้รายการที่ดิน อาคารและเครื่องจักรจากวิธีราคาทุนเดิมเป็นวิธีการตีราคาใหม่ โดยบริษัทได้รับรู้ผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงในปีที่มีการเปลี่ยนแปลงนโยบายการบัญชีทันทีเป็นต้นไป ซึ่งเป็นผลให้มูลค่าคงเหลือของบัญชีที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ ที่แสดงภายใต้ “สินทรัพย์” และส่วนเกินทุนจากการตีราคาสินทรัพย์ที่แสดงภายใต้ “ส่วนของผู้ถือหุ้น” มีการเปลี่ยนแปลงที่มีสาระสำคัญ
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บริษัท เอเอ็นเอส ออดิท จำกัด
กรุงเทพฯ 26 กุมภาพันธ์ 2555

บริษัท สิงห์ พาราเทค จำกัด (มหาชน)
งบการเงินและรายงานของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต

สำหรับแต่ละปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2553 และ 2552
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