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19  พฤษภาคม  2548
เรียน  กรรมการผู้จัดการ


บริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สินที่อยู่ในบัญชีรายชื่อสำนักงานทุกแห่ง

ที่ กลต.จ.(ว)    18 / 2548  เรื่อง  มาตรฐานและจรรยาบรรณวิชาชีพการประเมิน

มูลค่าทรัพย์สิน

ตามที่สำนักงานได้รับความเห็นจากผู้ที่เกี่ยวข้องทั้งผู้ใช้ผลงานและผู้ปฏิบัติงาน
การประเมินมูลค่าทรัพย์สินว่า ควรจะได้มีการพัฒนาปรับปรุงมาตรฐานและจรรยาบรรณวิชาชีพ
การประเมินมูลค่าทรัพย์สิน ที่ผู้ประเมินสามารถใช้ร่วมกันและยึดถือเป็นแนวปฏิบัติเดียวกัน รวมทั้ง
ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องกับการประเมินมูลค่าทรัพย์สินสามารถใช้อ้างอิงได้ เพื่อประโยชน์ในการพัฒนา
วิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สินของไทยให้เป็นที่ยอมรับของบุคคลทั่วไปและในระดับสากล นั้น

สำนักงานเห็นว่า การมีมาตรฐานและจรรยาบรรณวิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สิน (“มาตรฐานฯ”) จะเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาวิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สิน จึงริเริ่มที่จะให้มีการจัดทำมาตรฐานฯ โดยได้รับความช่วยเหลือด้านการเงินจากสถาบันคีนันแห่งเอเซีย และได้รับความ
ร่วมมือจาก The Appraisal Foundation ซึ่งเป็นหน่วยงานที่จัดทำมาตรฐานและจรรยาบรรณวิชาชีพ
การประเมินมูลค่าทรัพย์สินที่ใช้บังคับในประเทศสหรัฐอเมริกา ในการจัดทำรายงานข้อเสนอแนะ
เกี่ยวกับขอบเขตและเนื้อหาของมาตรฐานฯ เพื่อให้มาตรฐานฯ ของประเทศไทยมีเนื้อหาที่เทียบเคียง
ได้กับมาตรฐานสากล และต่อมาสำนักงานได้ว่าจ้างผู้แทนผู้ประเมินซึ่งได้รับคัดเลือกจากผู้ประเมินที่
อยู่ในบัญชีรายชื่อของสำนักงาน (“ผู้แทนผู้ประเมิน”) ให้ดำเนินการร่างมาตรฐานฯ ของประเทศไทยขึ้น โดยมีขอบเขตและเนื้อหาตามข้อเสนอแนะข้างต้น  ทั้งนี้ ร่างมาตรฐานฯ ได้ผ่านการพิจารณากลั่นกรองจากคณะทำงานพิจารณาและกลั่นกรองมาตรฐานฯ ซึ่งประกอบด้วยผู้แทนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ได้แก่ กรมธนารักษ์ ธนาคารแห่งประเทศไทย สมาคมผู้ประเมินค่าทรัพย์สินแห่งประเทศไทย สมาคมนักประเมินราคาอิสระไทย สถาบันการศึกษา (มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์และจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย) ผู้ปฏิบัติงานในวิชาชีพ โดยมีนายกิตติ พัฒนพงศ์พิบูล เป็นประธานคณะทำงาน รวมทั้งได้ทำ
ประชาพิจารณ์ (public hearing) แก่ผู้ที่เกี่ยวข้องในวิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สิน จนสำเร็จ
ลุล่วงเป็นมาตรฐานฯ ฉบับนี้ (รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย) 
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เพื่อให้บริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สินและผู้ประเมินที่ได้รับความเห็นชอบจาก
สำนักงานมีมาตรฐานการปฏิบัติงานเป็นที่น่าเชื่อถือ  สำนักงานจึงอาศัยอำนาจตามความในข้อ 12 (2) แห่งประกาศสำนักงาน เรื่อง การให้ความเห็นชอบบริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สิน ที่ อจ. 22/2543 

ลงวันที่ 16 ตุลาคม 2543 กำหนดให้บริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สินและผู้ประเมินที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงาน ปฏิบัติงานประเมินมูลค่าทรัพย์สินตามมาตรฐานฉบับนี้ โดยขอให้ถือปฏิบัติตั้งแต่
วันที่ 1 กรกฎาคม 2548 เป็นต้นไป  นอกจากนี้ เพื่อให้ผู้ประเมินในประเทศไทยซึ่งรวมถึงสมาชิก
ของสมาคมวิชาชีพมีมาตรฐานฯ การปฏิบัติงานเดียวกัน  สำนักงานได้ขอความร่วมมือสมาคมวิชาชีพในการกำหนดให้สมาชิกของสมาคมวิชาชีพถือปฏิบัติตามมาตรฐานฯ นี้ด้วย 

อนึ่ง สำนักงานร่วมกับสมาคมวิชาชีพจะจัดอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับเนื้อหามาตรฐานฯ 2 ครั้งในวันที่ 27 พฤษภาคม และวันที่ 3 มิถุนายน 2548 จึงขอให้ผู้ประเมินหลักของบริษัทประเมิน
มูลค่าทรัพย์สินทุกแห่ง เข้าร่วมการอบรมดังกล่าวด้วย โดยขอให้ติดต่อโดยตรงยังสมาคมวิชาชีพ
ที่บริษัทเป็นสมาชิก

จึงเรียนมาเพื่อโปรดดำเนินการต่อไป

ขอแสดงความนับถือ

(นายธีระชัย  ภูวนาถนรานุบาล)
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