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8   มีนาคม  2549

เรียน  กรรมการผู้จัดการ


บริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สินที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงานทุกแห่ง 

ที่ กลต.จ.(ว)  6    /2549  เรื่อง  การปฏิบัติตามมาตรฐานและจรรยาบรรณ
ในการประกอบวิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สิน


ด้วยสำนักงานได้รับข้อมูลเบื้องต้นว่า มีบริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สิน (“บริษัท”) 
และผู้ประเมินหลักที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงานบางรายมีการส่งงานให้บุคคลอื่นทำงาน
ประเมินมูลค่าทรัพย์สินแทนตน โดยใช้ชื่อของบริษัทในการออกรายงานประเมินมูลค่าทรัพย์สิน 
(“รายงานประเมินฯ”)  ซึ่งอาจทำให้รายงานประเมินฯ ไม่มีคุณภาพและไม่เป็นไปตามมาตรฐาน
และจรรยาบรรณวิชาชีพ และอาจมีผลต่อความน่าเชื่อถือของผู้ประกอบวิชาชีพประเมินมูลค่าทรัพย์สินโดยรวม


สำนักงานขอเรียนว่า สำนักงานได้มีหนังสือที่ กลต.จ.(ว) 18/2548 ลงวันที่ 
19 พฤษภาคม 2548  ให้บริษัทประเมินมูลค่าทรัพย์สินและผู้ประเมินหลักที่ได้รับความเห็นชอบ
จากสำนักงานถือปฏิบัติตามมาตรฐานและจรรยาบรรณวิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สิน
ในประเทศไทยแล้ว  ทั้งนี้ การกระทำในลักษณะข้างต้นเข้าข่ายเป็นการไม่ปฏิบัติตามข้อ 5.9 ของ
จรรยาบรรณวิชาชีพเรื่องที่ 5 หลักปฏิบัติในการให้บริการทางวิชาชีพ ซึ่งระบุว่า “ผู้ประเมินต้อง
ไม่จ้างงาน ส่งงาน หรือยินยอมให้บุคคล/นิติบุคคลอื่นทำงานประเมินให้ไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน โดยอ้างอิงหรือใช้ชื่อหรือสำนักงานของผู้ประเมิน เว้นแต่จะเป็นผู้ประเมินร่วมหรือผู้ประเมินเพิ่มเติม 
รวมทั้งต้องไม่ให้สิทธิแก่บุคคล/นิติบุคคลอื่นในการให้บริการประเมินมูลค่าทรัพย์สินในลักษณะ
ของการให้แฟรนไชส์ ( franchise) หรือการให้บริการในลักษณะทำนองเดียวกัน”  ดังนั้น หากบริษัท
และผู้ประเมินหลักมีพฤติกรรมในลักษณะดังกล่าว อาจส่งผลให้บริษัทและผู้ประเมินหลัก
ขาดคุณสมบัติในการเป็นผู้ประเมินมูลค่าทรัพย์สินที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงานได้
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สำนักงานจึงขอให้บริษัทและผู้ประเมินหลักที่ได้รับความเห็นชอบจากสำนักงาน
ทุกรายปฏิบัติตามมาตรฐานและจรรยาบรรณวิชาชีพการประเมินมูลค่าทรัพย์สินในประเทศไทย
อย่างเคร่งครัด  ทั้งนี้ หากสำนักงานพบว่าบริษัทและผู้ประเมินหลักรายใดไม่ปฏิบัติงานตามมาตรฐานดังกล่าว สำนักงานอาจจำเป็นต้องดำเนินการกับบริษัทและผู้ประเมินหลักอย่างเข้มงวด
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