ประกาศ เรื่อง  วิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการลงประกาศการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการจัดการ

กองทุนรวมในหนังสือพิมพ์

ที่ อน. 9/2542




ตามนัยมาตรา 129 วรรคสี่ แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 กำหนดให้บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุนรวม (บริษัทจัดการ) ต้องดำเนินการประกาศการแก้ไข

เพิ่มเติมโครงการจัดการกองทุนรวมหรือวิธีจัดการ (โครงการฯ) ในหนังสือพิมพ์รายวันแห่งท้องถิ่น

อย่างน้อย 1 ฉบับ นั้น



สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ขอแจ้งวิธีปฏิบัติในการลงประกาศการแก้ไขโครงการฯ ในหนังสือพิมพ์ เพื่อให้เป็นมาตรฐานเดียวกันและมีความเหมาะสม
มากยิ่งขึ้น ดังต่อไปนี้



ข้อ 1 ในการลงประกาศการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการฯ ในหนังสือพิมพ์ บริษัทจัดการต้องระบุรายการอย่างน้อย ดังนี้


         (1) ชื่อกองทุนรวมที่แก้ไข 



         (2) วันที่มีผลแก้ไข 



         (3) เรื่องที่แก้ไข 



         (4) เนื้อหาของการแก้ไข โดยบริษัทจัดการอาจดำเนินการตามข้อใดข้อหนึ่ง
ดังต่อไปนี้

() ลงประกาศเนื้อหาของการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการฯ โดยละเอียด
เช่นเดียวกับที่ระบุในรายละเอียดโครงการจัดการกองทุนรวม


 
 (ข) กรณีที่การแก้ไขเพิ่มเติมโครงการฯ เป็นเรื่องที่กำหนดไว้ในกฎหมายหรือประกาศที่เกี่ยวข้อง ซึ่งได้เผยแพร่โดยลงประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล้ว บริษัทจัดการสามารถอ้างอิงถึงกฎหมายหรือประกาศได้ โดยให้ระบุว่าการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการฯ ดังกล่าวจะเป็นไปตามที่กำหนดในกฎหมายหรือประกาศที่เกี่ยวข้อง หรือ



 
 (ค) ลงประกาศเนื้อหาของการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการฯ โดยสรุปเฉพาะสาระสำคัญที่ผู้ลงทุนควรทราบ
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ข้อ 2  ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษา
เป็นต้นไป



ประกาศ   ณ   วันที่  31  สิงหาคม  พ.ศ.  2542


(นายปกรณ์  มาลากุล ณ อยุธยา)


เลขาธิการ


สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
