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หมายเหตุ
1.
รายงานนี้ให้แสดงข้อมูลที่สะท้อนการจัดสรรสิทธิการจองซื้อหุ้นที่บริษัทให้แก่ผู้มีอุปการคุณ และการใช้สิทธิดังกล่าวไม่ว่าโดยบุคคลที่ได้รับสิทธิหรือโดยบุคคล


ที่ใช้สิทธิแทน  ดังนั้น กรณีผู้มีอุปการคุณรายใดไม่ใช้สิทธิและส่งคืนสิทธินั้นแก่บริษัท ก็ไม่ต้องรายงาน แต่หากบริษัทนำสิทธิดังกล่าวไปมอบให้แก่ผู้มีอุปการคุณรายอื่น


ก็ให้รายงานชื่อผู้มีอุปการคุณที่ได้รับมอบสิทธิไปนั้นแทนในช่อง (1)
2. ในช่อง (1)  การเรียงรายชื่อ ให้เรียงจากผู้มีอุปการคุณที่ได้รับจัดสรรในจำนวนที่มากที่สุดไปจนถึงลำดับที่ 200 โดยในกรณีที่มีผู้มีอุปการคุณในลำดับที่ 200 มีมากกว่า 1 ราย 
ให้ระบุชื่อทุกราย
3. ในกรณีที่ผู้มีอุปการคุณใช้สิทธิจองซื้อเองทั้งจำนวน  ให้ระบุชื่อผู้มีอุปการคุณซ้ำในช่อง (2) ด้วย 
· ในกรณีที่ผู้มีอุปการคุณใช้สิทธิจองซื้อเองบางส่วน และมอบสิทธิให้แก่บุคคลอื่นบางส่วน ให้ระบุทั้งชื่อผู้มีอุปการคุณและผู้ได้รับจัดสรรโดยใช้สิทธิแทนผู้มีอุปการคุณ

แต่ละรายในช่อง (2) พร้อมแสดงจำนวนหุ้นที่ได้รับการจัดสรรของแต่ละบุคคลในช่อง (4)
· ในกรณีที่ผู้มีอุปการคุณไม่ใช้สิทธิจองซื้อ และมอบสิทธิให้แก่บุคคลอื่นทั้งหมด ให้ระบุชื่อผู้ได้รับจัดสรรโดยใช้สิทธิแทนผู้มีอุปการคุณแต่ละรายในช่อง (2) 
พร้อมแสดงจำนวนหุ้นที่ได้รับการจัดสรรของแต่ละบุคคลในช่อง (4)
· ในกรณีที่ผู้มีอุปการคุณไม่ใช้สิทธิจองซื้อ และมิได้มอบสิทธิให้แก่บุคคลอื่น ไม่ต้องกรอกข้อมูลในรายงานนี้


4.
ในช่อง (3)  ให้ระบุลักษณะความสัมพันธ์ระหว่างผู้มีอุปการคุณกับบริษัทตามที่แสดงไว้ในแบบแสดงรายการข้อมูลและหนังสือชี้ชวน
