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ประกาศสำนักงาน ก.ล.ต. ที่ สน. 29/2549
เรื่อง  การกระทำที่อาจก่อให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์
ในการจัดการกองทุนและหลักเกณฑ์ในการป้องกัน
ก. การปรับปรุงแบบรายงาน
     1. ใน “แบบรายงานภายนอก” ตัดออก 3 รายการ ได้แก่

1.1 รายงานสภาพคล่องของหลักทรัพย์ว่าได้รับการจัดชั้นหรือไม่ (liquidity tier) ทั้งนี้ ได้ตัดออกจาก
แบบรายงานภายในด้วย 

1.2 ความแตกต่างของมูลค่าที่ดีที่สุดและมูลค่าซื้อขาย

1.3 เหตุผลในการทำธุรกรรม
     2. ปรับปรุงประเภทธุรกรรมให้สอดคล้องกับประกาศที่ สน. 29/2549 เรื่อง การกระทำที่อาจก่อให้เกิด
ความขัดแย้งทางผลประโยชน์ในการจัดการกองทุนและหลักเกณฑ์ในการป้องกัน ลงวันที่ 19 กรกฎาคม 2549 รวมทั้งได้ปรับปรุงให้เข้าใจได้ชัดเจนว่าเป็นการทำธุรกรรมระหว่างกองทุนรวม หรือระหว่างกองทุนรวมกับกองทุนส่วนบุคคล หรือระหว่างกองทุนส่วนบุคคลกับกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ ทำให้มีประเภทธุรกรรมมีทั้งสิ้น 9 รายการ ดังนี้

(1) ธุรกรรมที่ทำโดยตรงกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง โดยให้รวมถึงการซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่นผ่านบริษัทนายหน้าซึ่งอยู่ในวิสัยที่บริษัทจัดการสามารถทราบได้ว่าคู่สัญญาอีกฝ่ายเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้อง และกรณีซื้อขายหุ้นแบบ big lot (put-through) ใน ตลท. เว้นแต่เป็นการลงทุนในเงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝากที่บุคคล
ที่เกี่ยวข้องซึ่งเป็นสถาบันการเงินเป็นผู้ออกหรือคู่สัญญาเพื่อประโยชน์ในการบริหารสภาพคล่องของกองทุนนั้น

(2) การซื้อหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ดังกล่าว

(3) การซื้อหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่นซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้จัดการโครงการประมูลหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่น (arranger)


(4) การซื้อตราสารแห่งหนี้หรือตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุนซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้รับรอง ผู้รับอาวัล 
ผู้สลักหลัง หรือผู้ค้ำประกัน

(5) การซื้อขายหน่วยลงทุนหรือใบสำคัญแสดงสิทธิที่จะซื้อหน่วยลงทุนของกองทุนรวมที่บุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้บริหารจัดการ

(6) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวม

(7) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวมและกองทุนส่วนบุคคล

(8) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวมและกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ

(9) อื่น ๆ (ระบุประเภทธุรกรรม และ/หรือ การทำหน้าที่ของบุคคลที่เกี่ยวข้อง)
ข. คำอธิบายวิธีการกรอกแบบรายงาน
     1. ทุกรายงานยึดการทำธุรกรรมกับ MF และ PVD เป็นหลัก อย่างไรก็ดี ในหมายเหตุของประเภทธุรกรรมได้
มีการเปลี่ยนแปลงเพื่อให้สอดคล้องกับประกาศที่ สน.29/2549 โดยจะระบุชัดว่าเป็นการทำธุรกรรมระหว่าง 
MF กับ MF ระหว่าง MF กับ PF หรือ ระหว่าง MF กับ PVD

     2.  วันที่รายงานใช้วันทำการสุดท้ายของเดือน
     3. ลักษณะการซื้อขายต่างๆ นี้ ถือเป็นการทำธุรกรรมที่เข้าข่ายที่ต้องรายงานการทำธุรกรรมโดยตรง และธุรกรรม crossing
· กรณีที่กองทุนซื้อขายหลักทรัพย์ตัวเดียวกันในช่วงระยะเวลา 5 วัน และเป็นการซื้อขายแบบ big 
lot (put-through) บน SET  อย่างไรก็ดี การซื้อขายตรงข้ามกันผ่าน organized market เช่น SET หรือ BEX ผ่านระบบการจับคู่อัตโนมัติไม่ต้องรายงาน
· กรณีที่กองทุนซื้อ-ขาย ตราสารหนี้ตัวเดียวกัน ผ่าน dealer เจ้าเดียวกัน และอยู่ในช่วงระยะเวลา 
5 วัน
     4. ในกรณีที่ต้องส่งรายงานขึ้น Web Site โดย Link URLผ่าน web site ของสำนักงานกลต. 
· ให้แสดงรายงานเป็น Public Information (บุคคลทั่วไปที่สนใจลงทุน) 
· ในกรณีที่เป็นการทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับกองทุนส่วนบุคคล (private fund) หรือ กองทุน
สำรองเลี้ยงชีพ (provident fund) การแสดงชื่อจะเขียนเพียงว่า “กองทุนส่วนบุคคล” หรือ “กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ”หรือใช้ชื่อที่เป็นรหัสของ บลจ. เช่น PF01 หรือ PVD01 ก็ได้ เพียงใช้หมายเหตุช่วยเพื่อให้ผู้ลงทุนเข้าใจได้ว่าคือกองทุนส่วนบุคคล หรือกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
· Format file ที่ใช้ในการ Upload ข้อมูลขึ้น website ให้ใช้ Format File แบบใดก็ได้ให้ผู้ลงทุน
อ่านได้สะดวก ชัดเจน และเข้าใจ จะเป็น .PDF, .txt หรือ .html ก็ได้
· Link URL ที่สำนักงาน กลต. ต้องการ จะต้องเข้าถึงตัว Report ของ บลจ. โดยไม่ผ่านหน้าจอ
หลักของ website บลจ. ก่อน
     5. อ้างถึง  รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมระหว่างกองทุน (Crossing)
· ชื่อกองทุน  
· Mutual Fund : เพื่อไม่ให้แบบรายงานยาวมาก จะใช้ชื่อย่อแล้วมีชื่อเต็มที่หมายเหตุ
ที่ท้ายรายงานก็ได้
· Private Fund  : จะเขียนเพียงว่า “กองทุนส่วนบุคคล” หรือใช้ชื่อที่เป็นรหัสของ 
บลจ. เช่น PF01 ก็ได้ เพียงใช้หมายเหตุช่วยเพื่อให้ผู้ลงทุนเข้าใจได้ว่าคือกองทุนส่วนบุคคล
· Provident Fund : จะเขียนเพียงว่า “กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ” หรือใช้ชื่อที่เป็น
รหัสของ บลจ. เช่น PVDO1 ก็ได้ เพียงใช้หมายเหตุช่วยเพื่อให้ผู้ลงทุนเข้าใจได้ว่าคือกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
· ชื่อตัวกลาง  ในกรณีที่เป็นตัวกลาง ที่ไม่ได้จดทะเบียนกับตลาดหลักทรัพย์ ให้แสดงโดยใช้
ชื่อเต็มภาษาไทยเป็นหลัก แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 
· วัน/เดือน/ปี ที่ทำธุรกรรม  ใช้ ปี  ค.ศ.  
· ชื่อทรัพย์สิน  ในกรณีที่เป็นตราสารที่ไม่ได้ขึ้นทะเบียนหรือจดทะเบียน (Non-SET, 
Non-Registered) เช่น ตั๋วแลกเงิน หรือ ตั๋วสัญญาใช้เงิน ให้แสดงชื่อตราสารเป็นชื่อเต็ม  ภาษาไทยเป็นหลัก 
แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 
· การเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนหรือขึ้นทะเบียน  ถ้าตราสารหนี้ 1 ตัวแต่จดทะเบียนซื้อขาย
มากกว่า 1 ตลาด ทั้งในตลาด TBMA และ ตลาด BEX  ให้แสดงโดยใช้ตลาด TBMA 
· ชื่อผู้ออกตราสาร  ให้แสดงเป็นชื่อเต็มภาษาไทยเป็นหลัก แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุ
ช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 

· อันดับความน่าเชื่อถือ  ให้ใส่เฉพาะ Rating  ตัวใดตัวหนึ่ง (ถ้ามี) และไม่ต้องระบุประเภท 
Rating เพราะจะมีช่องให้ใส่ชื่อต่อไปว่าเป็นผู้ออก หรือรับรอง/อาวัล/ค้ำประกัน ฯลฯ
· อายุคงเหลือ  คำนวณโดยใช้จำนวนวัน 360 หรือ 365 วัน ก็ได้แล้วแต่ที่ บลจ. ใช้ในการ
ปฏิบัติงาน
· มูลค่าการทำธุรกรรม
· ราคาปิด/ราคาอ้างอิง  ในกรณีที่ตราสารที่ไม่มีราคาปิด ณ วันที่ทำธุรกรรมให้ใช้ราคา
ตามประกาศ AIMC ในลำดับถัดไป
· มูลค่า (ลบ.)  แสดงโดยใช้ทศนิยม 2 ตำแหน่ง ปัดเศษตามหลักสากล
· เหตุผลในการทำธุรกรรม 
· จากหมายเหตุประกอบท้ายรายงาน - ให้ระบุเหตุผลเฉพาะการทำธุรกรรมที่ราคาซื้อ-
ขายไม่เท่ากับราคาอ้างอิงหรือราคาปิด กล่าวคือใส่เหตุผลกรณี ซื้อแพง หรือขายถูกกว่าราคาอ้างอิง
· ในกรณีที่เป็นตราสารหนี้ ต้องมีให้เหตุผล และระบุ yield ที่ใช้ในการทำธุรกรรม
ด้วย 
· ตราสารที่ลงทุนได้จะเป็นไปตามประกาศ สน.28/2549 และในแบบรายงานจะไม่มี
คำว่า quality asset อีกต่อไป
· รายชื่อบุคคลที่เกี่ยวข้อง ให้แสดงโดยใช้ชื่อเต็มภาษาไทยเป็นหลัก แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้ว
ให้หมายเหตุช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 

·     การเรียงลำดับในรายงาน รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง จะเรียงลำดับ
ตามชื่อกองทุน   
· ข้อมูลประเภทธุรกรรม  ได้มีการปรับปรุงแบบรายงานให้สอดคล้องกับประกาศที่ สน.29/2549 
โดยมีทั้งสิ้น 9 ประเภทธุรกรรม ดังนี้
1. ธุรกรรมที่ทำโดยตรงกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง โดยให้รวมถึงการซื้อขายหลักทรัพย์หรือ
ทรัพย์สินอื่นผ่านบริษัทนายหน้าซึ่งอยู่ในวิสัยที่บริษัทจัดการสามารถทราบได้ว่าคู่สัญญาอีกฝ่ายเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้อง  เว้นแต่เป็นการลงทุนในเงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝากที่บุคคลที่เกี่ยวข้องซึ่งเป็นสถาบันการเงินเป็นผู้ออกหรือคู่สัญญาเพื่อประโยชน์ในการบริหารสภาพคล่องของกองทุนนั้น
2. การซื้อหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ดังกล่าว
3. การซื้อหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่นซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้จัดการโครงการประมูล
หลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่น (arranger)

4.  การซื้อตราสารแห่งหนี้หรือตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุนซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้รับรอง 
ผู้รับอาวัล ผู้สลักหลัง หรือผู้ค้ำประกัน
5. การซื้อขายหน่วยลงทุนหรือใบสำคัญแสดงสิทธิที่จะซื้อหน่วยลงทุนของกองทุนรวม
ที่บุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้บริหารจัดการ
6. การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวม
7. การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวมและกองทุนส่วนบุคคล
8. การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวมและกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
9. อื่น ๆ (ระบุประเภทธุรกรรม และ/หรือ การทำหน้าที่ของบุคคลที่เกี่ยวข้อง)
หมายเหตุ : ข้อ 9 อื่น ๆ เป็นการเตรียมไว้สำหรับอนาคตหากมีประเภทธุรกรรมที่ต่างไป
จากในปัจจุบันจะได้ไม่ต้องปรับแบบรายงานอีก ดังนั้น หากมีประเภทธุรกรรมใหม่ ๆ เกิดขึ้นก็ขอให้ระบุรายละเอียดด้วย
· ข้อมูลธุรกรรม  ในกรณีที่มีการทำธุรกรรมที่มีข้อมูลธุรกรรมมากกว่า 1 ประเภท ให้แสดง
ทุกประเภท โดยในช่องนี้กรอกได้มากกว่า 1 รายการ โดยใช้ comma คั่น

· เปรียบเทียบมูลค่า  ไม่ต้องแสดงวิธีคำนวณตามตัวอย่าง และให้ใช้หน่วยเป็นล้านบาท และ
ปัดเศษตามหลักสากล
· ลักษณะตราสาร  ที่เป็น Risk Free และ ไม่ใช่ Risk Free จะใช้นิยาม risk free เป็นไปตาม
ข้อ 14 (1) และ (2) ของประกาศที่ สน.28/2549
· % NAV ณ วันสิ้นเดือน  = มูลค่าธุรกรรม/NAV โดยไม่ต้องใส่เครื่องหมาย % ต่อท้าย
     6. ในกรณีที่เป็นรายการซื้อขายข้ามเดือนระหว่างกองทุน เช่น กองทุน A ขายหุ้น ABC สิ้นเดือน และ 
กองทุน B ซื้อ ABC ต้นเดือนภายใน 5  ต้องรายงานในเดือนถัดไปจะได้จับคู่รายการได้
     7. ตัวอย่างการรายงาน กรณีตราสารหนี้ที่ซื้อขายผ่าน dealer รายเดียวกัน ในรอบ 5 วัน สมมติเหตุการณ์ ดังนี้
วันจันทร์ที่ 1 ม.ค. 49 กองทุน ก ขายตราสารหนี้ AAA มูลค่า 100 ลบ.
วันอังคารที่ 2 ม.ค. 49 กองทุน ข ขายตราสารหนี้ AAA มูลค่า 50 ลบ.
วันพฤหัสที่ 4 ม.ค. 49 กองทุน ค ซื้อตราสารหนี้ AAA มูลค่า 500 ลบ. 
การกรอกข้อมูล ต้องรายงาน crossing สำหรับเดือนมกราคม 2549 ดังนี้
1. คู่ของกองทุน ก และ กองทุน ค 100 ลบ.
2. คู่ของกองทุน ข และ กองทุน ค. 50 ลบ.
    8. กรณีที่ตราสารเป็นประเภท risk free ไม่จำเป็นต้องแสดง rating 
            9. กรณีที่กองทุนมีการซื้อตราสารหนี้ที่ออกใหม่ ซึ่งวัน trade date จะเป็นวันก่อน issue date ซึ่งยังไม่มี
การเผยแพร่ราคาตลาดจากสมาคมตลาดตราสารหนี้ไทย จนกว่าจะถึงวัน issue date เป็นต้นไป  (เช่น การประมูล
ตั๋วเงินคลัง ซึ่งจะประมูลกันทุกวันจันทร์ และ issue date จะเป็นวันพุธ) บลจ. ไม่ต้องระบุราคาตลาดในวัน trade date แต่ให้ระบุในหมายเหตุท้ายรายงานให้สำนักงานทราบว่า "เป็นตราสารที่ออกใหม่ ซึ่งทางสมาคมตลาดตราสารหนี้ไทยยังมิได้เผยแพร่ราคาตลาดของตราสาร" หรือ ข้อความอื่นใดที่มีความหมายในทำนองเดียวกัน
