
12  กุมภาพันธ์  2553

เรียน  ผู้จัดการ
บริษัทที่ได้รับใบอนุญาตให้ประกอบธุรกิจหลักทรัพย์ประเภทการจัดการ
กองทุนรวม/กองทุนส่วนบุคคลทุกบริษัท
ผู้ดูแลผลประโยชน์ของกองทุนรวมทุกราย
          นายกสมาคมกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ

นายกสมาคมบริษัทจัดการลงทุน



ที่ น.(ว)     16   /2553  เรื่อง  แจ้งขยายระยะเวลาในการทดสอบการส่งข้อมูลการลงทุน


ของกองทุน



ตามที่สำนักงานได้จัดอบรมระบบงาน และเปิดระบบให้บริษัทจัดการทดลองส่ง
แฟ้มข้อความเกี่ยวกับแบบรายงานการลงทุนของกองทุนรวมและกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (“แบบรายงาน
การลงทุนของกองทุน”) โดยใช้รูปแบบแฟ้มข้อความตามหนังสือเวียนที่ น.(ว) 3/2551 ลงวันที่ 22 เมษายน 2551 ตั้งแต่วันที่ 26 ตุลาคม 2552 นั้น
 
เพื่อให้บริษัทจัดการมีความพร้อมมากขึ้นในการส่งแบบรายงานการลงทุนของกองทุนข้างต้น สำนักงานจึงเห็นควรขยายระยะเวลาในการทดลองส่งข้อมูลดังกล่าวของบริษัทจัดการออกไปจนถึง 31 มีนาคม 2553 โดยในระหว่างนี้ บริษัทจัดการจะต้องจัดส่งข้อมูลตามระบบฐานข้อมูลเดิมควบคู่ไปด้วย จนกว่าสำนักงานจะยกเลิกการส่งแฟ้มข้อความข้อมูลการลงทุนของกองทุนรวม และกองทุนสำรองเลี้ยงชีพตามรูปแบบเดิม ทั้งนี้ ขอให้บริษัทจัดการจัดส่งข้อมูลตามระบบใหม่ของเดือนมกราคม 2553 ให้ทันภายใน 31 มีนาคม 2553 และของเดือนกุมภาพันธ์ 2553 เป็นต้นไป ให้ทันภายในสิ้นเดือนถัดไป เพื่อสำนักงานจะได้นำข้อมูลที่ได้มาประมวลผลและจัดส่งธนาคารแห่งประเทศไทยต่อไป 


อนึ่ง หากมีข้อสงสัยประการใด โปรดติดต่อสอบถามรายละเอียดได้ที่นางมุตตา  ลำเจียก e-mail address : mutta@sec.or.th หมายเลขโทรศัพท์ :  0-2263-6043 หรือนายอธิภัทร  พูลถนอมสุข e-mail address : arthipha@sec.or.th หมายเลขโทรศัพท์ :  0-2263-6039

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและถือปฏิบัติ

ขอแสดงความนับถือ

(นายประกิด  บุณยัษฐิติ)

ผู้อำนวยการฝ่ายกำกับธุรกิจจัดการลงทุน

เลขาธิการแทน
ฝ่ายกำกับธุรกิจจัดการลงทุน
โทรศัพท์ 0-2263-6043
โทรสาร 0-2263-6304
