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ประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
ที่ สจ. 38 /2554
เรื่อง  การขยายระยะเวลาการให้ความเห็นชอบผู้สอบบัญชี 
                                 ที่ปรึกษาทางการเงิน และผู้ควบคุมการปฏิบัติงาน กรณีพิเศษ 

  โดยที่มาตรา 61 มาตรา 89 มาตรา 106 มาตรา 199 และมาตรา 217 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535  มาตรา 140 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535  ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2542  
และมาตรา 59 แห่งพระราชบัญญัติทรัสต์เพื่อธุรกรรมในตลาดทุน พ.ศ. 2550  ประกาศคณะกรรมการ
กำกับตลาดทุนที่เกี่ยวกับการออกและการเสนอขายหลักทรัพย์ ประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุน
ที่เกี่ยวกับการจัดตั้งและจัดการกองทุน และประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุนที่เกี่ยวกับการเข้าถือหลักทรัพย์เพื่อครอบงำกิจการ กำหนดให้ผู้สอบบัญชี ที่ปรึกษาทางการเงิน และผู้ควบคุมการปฏิบัติงาน 
เป็นบุคคลที่ต้องได้รับความเห็นชอบจากสำนักงาน แต่เนื่องจากวิกฤตการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้นอาจก่อให้
เกิดอุปสรรคและความไม่สะดวกแก่ผู้สอบบัญชี ที่ปรึกษาทางการเงิน และผู้ควบคุมการปฏิบัติงาน 
ในการยื่นขอต่ออายุการให้ความเห็นชอบเป็นผู้สอบบัญชี ที่ปรึกษาทางการเงิน และผู้ควบคุมการปฏิบัติงาน สำนักงานจึงออกคำสั่งไว้ดังต่อไปนี้
ข้อ 1   ให้ขยายระยะเวลาการให้ความเห็นชอบผู้สอบบัญชีตามประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ว่าด้วยการให้ความเห็นชอบผู้สอบบัญชีใน
ตลาดทุน และที่ปรึกษาทางการเงินและผู้ควบคุมการปฏิบัติงานตามประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ว่าด้วยการให้ความเห็นชอบที่ปรึกษาทางการเงินและขอบเขต
การดำเนินงาน ซึ่งระยะเวลาการให้ความเห็นชอบจะสิ้นสุดลงก่อนหรือภายในวันที่ 31 มีนาคม พ.ศ. 2555 
เป็นผู้สอบบัญชี ที่ปรึกษาทางการเงิน และผู้ควบคุมการปฏิบัติงาน ที่สำนักงานให้ความเห็นชอบต่อไปจนถึงวันที่ 31 มีนาคม พ.ศ. 2555
ข้อ 2   ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  26 ตุลาคม พ.ศ. 2554  เป็นต้นไป  

 ประกาศ  ณ  วันที่  3 พฤศจิกายน พ.ศ. 2554






(นายวรพล  โสคติยานุรักษ์)
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