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	สรุปข้อมูลสำคัญของตราสารนี้เป็นส่วนหนึ่งของแบบแสดงรายการข้อมูลและหนังสือชี้ชวน ซึ่งเป็นเพียงข้อมูลโดยสรุปเกี่ยวกับลักษณะและความเสี่ยงที่สำคัญของตราสารที่เสนอขาย  ผู้ลงทุนควรศึกษาข้อมูลในหนังสือชี้ชวนโดยละเอียดก่อนการตัดสินใจลงทุน


สรุปข้อมูลสำคัญของตราสาร (Fact Sheet)
[ระบุชื่อเฉพาะของตราสาร]
	ส่วนที่ 1 ข้อมูลผู้ออกตราสาร

ให้ระบุชื่อผู้ออกตราสาร รายละเอียดของผู้ออกตราสาร เช่น ที่ตั้ง โทรศัพท์ โทรสาร  อันดับความน่าเชื่อถือ สถาบันจัดอันดับ ประเภทธุรกิจ เลขทะเบียนบริษัท ทุนจดทะเบียน ทุนชำระแล้ว เว็บไซต์ของผู้ออกตราสาร แบบแสดงรายการประจำปี (ที่อยู่ของเว็บไซต์บนอินเตอร์เนต) งบการเงินงวดล่าสุด  (ที่อยู่ของเว็บไซต์บนอินเตอร์เนต) ผู้ค้ำประกันการชำระหนี้ รายละเอียดของผู้ค้ำประกันการชำระหนี้ เป็นต้น  

 ส่วนที่ 2 สาระสำคัญของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์  

	ให้ระบุลักษณะที่สำคัญของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ที่เสนอขาย  เช่น  หลักทรัพย์อ้างอิง 
ราคาใช้สิทธิ อัตราการใช้สิทธิต่อหน่วย จำนวนหน่วยที่บริษัทได้รับอนุญาตให้เสนอขาย อายุตราสาร ลักษณะเสนอขาย (การเสนอขายผ่านระบบการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ (direct listing) หรือ
เสนอขายต่อประชาชน (public offering))  วันที่ออกหรือวันที่เข้าซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์
ครั้งแรกและวันทำการซื้อขายวันสุดท้าย วันครบกำหนดอายุ วิธีการใช้สิทธิ  อันดับความน่าเชื่อถือ
ของผู้ออก  วิธีการคำนวณเงินสดส่วนต่าง กฎหมายที่ใช้บังคับ ข้อยกเว้นการปรับสิทธิ ภาษีที่เกี่ยวข้อง อัตราดอกเบี้ยผิดนัด ข้อจำกัดการโอน ลักษณะอื่น ๆ เป็นต้น


ส่วนที่ 3 ลักษณะพิเศษและความเสี่ยงของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์  
ให้อธิบายลักษณะพิเศษและความเสี่ยงของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ที่เสนอขายอย่างน้อย ดังนี้
(1) ลักษณะพิเศษของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์
· กรณีการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ อธิบายให้เห็นว่า ผู้ออกจะเสนอขายในตลาดหลักทรัพย์ เป็นอย่างไร เช่น การกำหนดราคา การทยอยเสนอขายใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ โอกาสในการเพิ่มจำนวนหรือปริมาณของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์  และผลกระทบของการทยอยเสนอขาย
ใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ดังกล่าว เป็นต้น  และเปรียบเทียบผลที่อาจเกิดขึ้นต่อผู้ลงทุนระหว่าง
การซื้อขายใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ในตลาดหลักทรัพย์ ก่อนที่ใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ครบอายุและการถือใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ได้จนครบอายุ ภาระภาษีที่อาจเกิดขึ้น และวิธีการรับชำระเงิน 
(cash settlement) กรณีที่ผู้ลงทุนถือใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์จนครบอายุ 

· อธิบายให้เห็นอย่างชัดเจนเกี่ยวกับผลตอบแทน (กำไรและขาดทุน) ที่อาจจะได้รับจากการลงทุน
และจำนวนเงินลงทุนสูงสุดที่มีโอกาสที่จะไม่ได้รับคืน หากผู้ลงทุนถือใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์
จนครบอายุ  โดยยกตัวอย่างประกอบการคำนวณและแสดงเป็นรูปภาพ (diagram) 

· กรณีใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ที่มีทรัพย์สินเป็นประกัน   อธิบายให้เห็นว่า  ทรัสตีมีหน้าที่ในการดูแลหลักทรัพย์อ้างอิงอย่างไร
· อธิบายถึงเหตุแห่งการปรับสิทธิ และกรณียกเว้นการปรับสิทธิ เป็นต้น
ทั้งนี้ อาจเรียงลำดับปัจจัยความเสี่ยงหรือคำเตือนที่สำคัญมากเป็นลำดับแรก
(2) ความเสี่ยงสำคัญของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ 
· ความเสี่ยงอันเนื่องมาจากใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์มีอายุจำกัด อธิบายให้เห็นว่า 
อายุคงเหลือของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์มีผลต่อราคาของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์อย่างไร โดยเฉพาะในช่วงเวลาที่ใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ใกล้หมดอายุ   และเหตุการณ์ใดบ้างที่ผู้ลงทุนจะ
มีโอกาสสูญเสียเงินลงทุนทั้งหมด  หากผู้ลงทุนถือใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ไว้โดยมิได้จำหน่ายหรือ
ใช้สิทธิตามใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ก่อนสิ้นอายุ
· ความเสี่ยงด้านราคา   อธิบายถึงปัจจัยหลัก ๆ ที่มีผลกระทบต่อราคาของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์  รวมถึงอธิบายการเปลี่ยนแปลงของหลักทรัพย์อ้างอิงที่มีผลกระทบต่อราคาใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ รวมถึงผลกระทบจากการทยอยเสนอขายใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์   การออกใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์บนหลักทรัพย์อ้างอิงเดียวกันเพิ่มเติม   ทั้งจากผู้ออกเดิม (further issue)  หรือ  ผู้ออกรายอื่น 
ซึ่งอยู่ภายใต้ข้อกำหนดใดบ้าง 
· ความเสี่ยงด้าน leverage   อธิบายให้เห็นว่า การลงทุนในใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ใช้เงินลงทุนที่น้อยกว่าการลงทุนในหลักทรัพย์อ้างอิงโดยตรง  แต่การลงทุนในใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์
อาจมีความผันผวนกว่าการลงทุนในหลักทรัพย์อ้างอิงดังกล่าว ซึ่งผู้ลงทุนมีโอกาสที่จะสูญเสียเงินลงทุนทั้งหมดได้ 
· ความเสี่ยงที่ผู้ออกไม่จ่ายชำระคืนเงินต้น  อธิบายให้เห็นว่า ผู้ถือใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ เป็นเจ้าหนี้ไม่มีประกันของผู้ออก  ผู้ลงทุนจึงควรพิจารณาความน่าเชื่อถือของผู้ออกและผู้ค้ำประกัน
การชำระหนี้ (ถ้ามี) เป็นสำคัญ  หากผู้ออกไม่จ่ายชำระเงินให้แก่ผู้ถือใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์เมื่อใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ครบอายุ ผู้ลงทุนไม่มีสิทธิเรียกร้องใด ๆ ต่อผู้ออกหลักทรัพย์อ้างอิง
· ความเสี่ยงด้านสภาพคล่อง  อธิบายให้เห็นว่า ตราสารดังกล่าวมีตลาดรองที่รองรับการซื้อ ขาย เปลี่ยนมือ ของตราสารดังกล่าวหรือไม่ ตลอดจนความยากง่ายที่ผู้ถือตราสารจะจำหน่ายตราสารดังกล่าวก่อนครบกำหนดอายุ
· ความเสี่ยงด้านอื่น ๆ  อธิบายเพิ่มเติมจากปัจจัยเสี่ยงที่เปิดเผยไว้แล้วในแบบ 69-DW-full  / 
56-DW / 69-DW-short  เช่น ความเสี่ยงเกี่ยวกับหลักทรัพย์อ้างอิง ความเสี่ยงเกี่ยวกับความเสี่ยงการปรับสิทธิ / การไม่ปรับสิทธิ เป็นต้น
· ผู้ออกเสนอขายแบบ public offering  อธิบายให้เห็นว่า  ในกรณีที่มีการเข้าจดทะเบียนใน
ตลาดหลักทรัพย์  ผู้จองซื้ออาจมีความเสี่ยงจากการเปลี่ยนแปลงราคาของใบสำคัญแสดงสิทธิอนุพันธ์ในช่วงก่อนการเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์
แบบ Fact Sheet DW








