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ประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
ที่ สธ. 24/2560
เรื่อง  วันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจ
สัญญาซื้อขายล่วงหน้าประจำปี พ.ศ. 2560  
(ฉบับที่ 2)
เนื่องด้วยคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2560  เห็นชอบให้วันที่ 
5 ธันวาคมของทุกปีเป็นวันหยุดราชการประจำปี เนื่องจากเป็นวันสำคัญของชาติไทย และคณะรัฐมนตรี
ได้มีมติเมื่อวันที่ 11 เมษายน พ.ศ. 2560  ยกเลิกวันหยุดราชการประจำปีในวันที่ 5 พฤษภาคม  (วันฉัตรมงคล)                               และเพิ่มวันหยุดราชการประจำปีในวันที่ 28 กรกฎาคม  (วันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
มหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร) และวันที่ 13 ตุลาคม (วันคล้ายวันสวรรคตพระบาทสมเด็จ                              พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร) นั้น



อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 110 แห่งพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์                                พ.ศ. 2535  และข้อ 2 วรรคหนึ่ง แห่งประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุน ที่ ทธ. 88/2552  เรื่อง 
การเปิดทำการและหยุดทำการของผู้ประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขายล่วงหน้า ลงวันที่ 3 สิงหาคม พ.ศ. 2552                                 สำนักงานออกประกาศปรับปรุงวันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขาย                             ล่วงหน้าประจำปี พ.ศ. 2560  ที่ได้กำหนดไว้ในประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และ                                 ตลาดหลักทรัพย์ที่ สธ.  36/2559  เรื่อง วันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจ                                            สัญญาซื้อขายล่วงหน้าประจำปี พ.ศ. 2560  ลงวันที่ 2 กันยายน พ.ศ. 2559  ให้สอดคล้องกับ
มติคณะรัฐมนตรีดังต่อไปนี้


ข้อ 1   ให้ปรับปรุงวันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจ
สัญญาซื้อขายล่วงหน้าประจำปี พ.ศ. 2560  ดังต่อไปนี้


(1)  ยกเลิกวันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขาย                                  ล่วงหน้าในวันศุกร์ที่ 5 พฤษภาคม  วันฉัตรมงคล


(2)  เพิ่มเติมวันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขาย
ล่วงหน้า ดังนี้ 

(ก)  วันศุกร์ 
28  กรกฎาคม
วันเฉลิมพระชนมพรรษา



สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ



บดินทรเทพยวรางกูร
  (ข)  วันศุกร์
13  ตุลาคม
วันคล้ายวันสวรรคตพระบาทสมเด็จ

พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช

บรมนาถบพิตร
(3)  แก้ไขวันหยุดทำการของบริษัทหลักทรัพย์และผู้ประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขายล่วงหน้า                                      จากวันอังคารที่ 5 ธันวาคม วันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เป็น วันอังคารที่ 5 ธันวาคม                                           วันคล้ายวันเฉลิมพระชนมพรรษาของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร                                              วันชาติ และวันพ่อแห่งชาติ



   ประกาศ  ณ  วันที่  20 เมษายน พ.ศ. 2560 

(นายรพี  สุจริตกุล)

เลขาธิการ

สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
