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19 สิงหาคม  2558
เรียน 
ผู้จัดการ  


บริษัทหลักทรัพย์ที่ได้รับใบอนุญาตให้ประกอบธุรกิจหลักทรัพย์ประเภท
การจัดการกองทุนรวมทุกบริษัท


ผู้ดูแลผลประโยชน์ของกองทุนรวมทุกราย
นายกสมาคมบริษัทจัดการลงทุน
ที่ กลต.กน.(ว)    24/2558  เรื่อง  ซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการจัดตั้งกองทุนรวมควบประกัน

ด้วยสำนักงานมีนโยบายสนับสนุนให้ บลจ. พัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อตอบสนองความต้องการของผู้ลงทุนและรองรับสังคมผู้สูงอายุ (aging society) โดยผลิตภัณฑ์กองทุนประเภทหนึ่งที่สามารถตอบโจทย์ดังกล่าวได้ คือ กองทุนรวมควบประกันชีวิตหรือควบประกันสุขภาพ ซึ่งเป็นกองทุนรวมที่ผู้ลงทุนจะได้รับผลตอบแทนจากการลงทุน ในขณะเดียวกันก็ได้รับสิทธิประโยชน์และความคุ้มครองกรณีเจ็บป่วยหรือเสียชีวิตจากการทำประกันด้วย  

สำนักงานขอซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการจัดตั้งและการเปิดเผยข้อมูลของกองทุนรวม
ควบประกันดังกล่าว  เพื่อให้ผู้ประกอบธุรกิจมีความเข้าใจที่ตรงกันและถือปฏิบัติได้อย่างถูกต้อง 
โดยมีรายละเอียดดังนี้
1. ในการจัดตั้งและเสนอขายกองทุนรวมควบประกันชีวิต/สุขภาพ  บลจ. ต้องไม่นำเสนอข้อมูลที่จะทำให้ผู้ลงทุนเข้าใจว่า ส่วนของประกันที่ผู้ลงทุนจะได้รับเป็นการส่งเสริมการขาย โดย บลจ. จะต้องระบุข้อมูลโดยสรุปเกี่ยวกับกรมธรรม์ประกันชีวิต/สุขภาพไว้ในโครงการและ/หรือหนังสือชี้ชวน
และ/หรือ factsheet อย่างชัดเจน อย่างน้อยดังต่อไปนี้  เพื่อให้ผู้ลงทุนรับทราบข้อมูลก่อนการตัดสินใจลงทุน
(1) ชื่อบริษัทประกัน
(2) คุณสมบัติและเงื่อนไขของผู้มีสิทธิได้รับความคุ้มครองตามกรมธรรม์ 
(3) เงื่อนไขและรายละเอียดความคุ้มครองตามกรมธรรม์ โดยโครงการอาจระบุข้อมูลโดยสังเขป และจัดทำข้อมูลรายละเอียดความคุ้มครองเป็นเอกสารแนบท้ายก็ได้
(4) ช่องทางและวิธีการในการเรียกค่าสินไหมทดแทนจากบริษัทประกัน
(5) ค่าใช้จ่ายที่จ่ายสำหรับการทำประกัน  ทั้งนี้ หาก บลจ. จ่ายค่าเบี้ยประกัน
โดยการหักจากค่าธรรมเนียมการจัดการ ให้ระบุอัตราค่าใช้จ่ายสำหรับการทำประกันดังกล่าวให้ชัดเจนด้วย
(6) ช่องทางที่ผู้ถือหน่วยลงทุนสามารถสอบถามข้อมูลเกี่ยวกับประกันเพิ่มเติม
อนึ่ง ใน factsheet ให้เปิดเผยคำเตือนเกี่ยวกับการลงทุนในกองทุนรวมควบประกัน
ที่แสดงว่า ผู้ลงทุนควรศึกษารายละเอียดและเงื่อนไขการลงทุนในกองทุนรวมควบประกันเพื่อให้ได้รับ
สิทธิประโยชน์และความคุ้มครองตามกรมธรรม์  ทั้งนี้ บลจ. ต้องจัดให้มีบุคคลที่สามารถให้ข้อมูลเกี่ยวกับรายละเอียดประกันแก่ผู้ลงทุนได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้องเป็นบุคคลที่ได้รับใบอนุญาตตามหลักเกณฑ์ของ
สำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (“สำนักงาน คปภ.”) รวมทั้ง 
บลจ. ต้องพิจารณาปฏิบัติตามกฎเกณฑ์ที่เกี่ยวข้องตามที่สำนักงาน คปภ. กำหนดไว้อย่างเคร่งครัดด้วย
2. ในการยื่นขออนุมัติจัดตั้งกองทุนรวมควบประกันชีวิต/สุขภาพ ให้ บลจ. ยื่นคำขออนุมัติต่อสำนักงานแบบปกติ โดยไม่ให้ยื่นคำขอจัดตั้งกองทุนรวมแบบเป็นการทั่วไป (auto approve)  เนื่องจากสำนักงานจะต้องมีการพิจารณารายละเอียดต่าง ๆ และการเปิดเผยข้อมูลที่เกี่ยวข้อง
จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและถือปฏิบัติ

ขอแสดงความนับถือ
           
(นายรพี  สุจริตกุล)

เลขาธิการ
ฝ่ายนโยบายและพัฒนาธุรกิจจัดการลงทุน
โทรศัพท์ 0-2695-9694

โทรสาร 0-2695-9915

