
เหตุการณ์ที่ทรัสตีผู้ออกศุกูกจะต้องปรับปรุงข้อมูลด้วยแบบ 69-SUPPLEMENT-SUKUK
(1)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนประสบความเสียหายอย่างร้ายแรง
(2)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนหยุดประกอบกิจการทั้งหมด หรือบางส่วน
(3)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนเปลี่ยนแปลงวัตถุประสงค์หรือลักษณะการประกอบธุรกิจ
(4)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนทำสัญญาให้บุคคลอื่นมีอำนาจทั้งหมด หรือบางส่วนในการบริหารงาน
(5)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการร่วมทุน ควบรวมกิจการ กระทำหรือถูกกระทำอันมีลักษณะเป็น
การครอบงำ หรือถูกครอบงำกิจการตามมาตรา 247
(6)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการฟื้นฟูกิจการ


(7)  เหตุการณ์ใด ๆ ที่เป็นเงื่อนไขที่จะทำให้ผู้ถือตราสารถือเป็นเหตุให้ผิดข้อตกลงตามตราสาร (events of default) 
(8)  มีการผิดข้อตกลงในการคืนเงินลงทุนหรือผลประโยชน์ตอบแทนตามตราสาร (default) 
(9)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกมีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขข้อตกลงใด ๆ ที่เกี่ยวกับตราสารในสาระสำคัญ 
(10)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการเปลี่ยนแปลงโครงสร้างการบริหาร โครงสร้างการถือหุ้น 
อย่างมีนัยสำคัญหรือมีการเปลี่ยนแปลงกรรมการ ผู้บริหาร หรือผู้มีอำนาจควบคุม
(11)  ศุกูกของทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการเปลี่ยนแปลงผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือ
(12)  มีการส่งงบการเงินของกองทรัสต์หรือผู้ระดมทุนให้สำนักงาน หน่วยงานทางการซึ่งเป็นผู้กำกับดูแลการดำเนินงานโดยตรง หรือกระทรวงพาณิชย์
(13)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการเพิ่มทุนหรือลดทุนจดทะเบียน
(14)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการเปลี่ยนแปลงนโยบายบัญชีที่สำคัญ
(15)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีการทำรายการระหว่างกันที่เพิ่มขึ้นจากที่เคยเปิดเผยไว้ในแบบแสดงรายการข้อมูลที่เคยได้ยื่นต่อสำนักงาน
(16)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีแผนการลงทุนที่สำคัญ
(17)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนได้มาหรือสูญเสียไปซึ่งสัญญาการค้าที่สำคัญ
(18)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนมีข้อพิพาทที่อาจส่งผลกระทบทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นลดลงเกินกว่าร้อยละ 5
(19)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกจะมีการเพิ่มมูลค่าการเสนอขายของศุกูกจากที่เคยระบุไว้ในโครงการ สำหรับกรณีที่เป็นการออกและเสนอขายศุกูกซึ่งได้ยื่นแบบแสดงรายการข้อมูลในลักษณะโครงการ
(20)  ทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนยกเลิกหรือเปลี่ยนแปลงมติคณะกรรมการ หรือมติที่ประชุมผู้ถือหุ้น
ที่เคยอนุมัติให้ออกศุกูกที่เคยระบุไว้ในโครงการ สำหรับกรณีที่เป็นการออกและเสนอขายศุกูกซึ่งได้ยื่นแบบแสดงรายการข้อมูล
ในลักษณะโครงการ 
(21)  มีการเปลี่ยนแปลงศุกูกทรัสตี
(22)  ข้อมูลของทรัสตีผู้ออกศุกูกหรือผู้ระดมทุนที่มีความแตกต่างจากข้อมูลที่เคยเปิดเผยไว้ในแบบ
แสดงรายการข้อมูลที่เคยยื่นต่อสำนักงานในครั้งแรกอย่างมีนัยสำคัญ และมีผลต่อการตัดสินใจของผู้ลงทุน
ภาคผนวก 1








