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บทนำ
เอกสารเผยแพร่ฉบับนี้จัดทำขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์ที่จะเผยแพร่แนวคิดในการแก้ไข
พระราชบัญญัติกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ พ.ศ. 2530 โดยสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และ
ตลาดหลักทรัพย์ (สำนักงาน กลต.) ได้เคยจัดทำบทศึกษาเรื่อง “คิดใหม่ กับโครงสร้างกองทุนสำรอง
เลี้ยงชีพ” มาแล้วครั้งหนึ่งเมื่อเดือนธันวาคม 2544 ซึ่งผู้ที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ คณะกรรมการกองทุน บริษัท
จัดการ ผู้รับฝากทรัพย์สิน หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้ให้ข้อเสนอแนะต่าง ๆ ที่เป็นประโยชน์อย่างยิ่งต่อ
การพิจารณาเสนอแก้ไขพระราชบัญญัติกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (พรบ.) อย่างไรก็ดี เพื่อให้การพิจารณา
แก้ไข พรบ.มีประเด็นที่ครบถ้วน และสามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ อย่างแท้จริง รวมทั้งไม่ทำให้เกิดภาระ
และอุปสรรคต่อการดำเนินงานของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (กองทุน) คณะกรรมการ กลต. จึงได้มีคำสั่ง            แต่งตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณาการแก้ไขพระราชบัญญัติกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ ซึ่งประกอบด้วย                   ผู้ทรงคุณวุฒิจากหลายฝ่ายที่เกี่ยวข้อง ให้มีหน้าที่กลั่นกรอง และเสนอข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการแก้ไข พรบ. กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ  โดยมีอนุกรรมการจำนวน 7 ท่านประกอบด้วย  
1. นายพนัส สิมะเสถียร  

ประธานคณะอนุกรรมการฯ 
2. นายพิสิฐ ลี้อาธรรม 

ผู้แทนสมาคมกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ  
3. นายชัยยุทธ สุทธิธนากร
ผู้แทนกระทรวงการคลัง 
4. นางสมคิด ฐิระเวช 

ผู้แทนกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ 
5. นายบดินทร์ อูนากูล  

ผู้แทนชมรมคัสโตเดียน 
6. นางสาวอารยา ธีระโกเมน 
ผู้แทนสมาคมบริษัทจัดการลงทุน 
7. นางสาวดวงมน ธีระวิคาวี
ผู้อำนวยการฝ่ายกำกับธุรกิจจัดการลงทุน 
สำนักงาน กลต.เป็นเลขานุการคณะอนุกรรมการ
จากการประชุมคณะอนุกรรมการฯ จำนวนทั้งสิ้น 9 ครั้งระหว่างเดือนสิงหาคม 2545 – 
มีนาคม 2546 คณะอนุกรรมการฯได้พิจารณาและได้ข้อสรุปในเบื้องต้น โดยนอกจากจะได้มีการพิจารณา
ประเด็นที่จะต้องแก้ไข พรบ. เพื่อให้เอื้อต่อพัฒนาการของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพแล้ว ยังได้มีการศึกษา
ข้อมูลต่างประเทศเพื่อเป็นข้อมูลสนับสนุน ได้แก่ ประเทศสหรัฐอเมริกา ไอร์แลนด์ ฮ่องกง และออสเตรเลีย ซึ่งเป็นประเทศที่ World Bank แนะนำว่าเป็นประเทศที่มีระบบการออมเพื่อการเกษียณอายุที่ดี อย่างไรก็ดี จากโครงสร้างกฎหมายและปัจจัยแวดล้อมที่มีความแตกต่างจากประเทศอื่น การนำกรณีของต่างประเทศ
มาใช้กับกรณีของประเทศไทยจึงต้องพิจารณาอย่างรอบคอบและนำมาประยุกต์ใช้ได้เฉพาะในบางเรื่องที่เหมาะสมกับ
กองทุนสำรองเลี้ยงชีพในประเทศไทย 
  

ฝ่ายเลขานุการฯ จึงได้จัดทำเอกสารเผยแพร่ฉบับนี้ขึ้นโดยเป็นการสรุปผลการพิจารณา
แก้ไข พรบ. ของคณะอนุกรรมการฯ เพื่อให้ผู้ที่เกี่ยวข้องมีความเข้าใจและเปิดโอกาสให้มีการแสดงความ
คิดเห็นอีกครั้งหนึ่ง โดยขอได้โปรดตอบแบบสอบถามที่แนบมาพร้อมกับนี้ และส่งให้สำนักงานเพื่อจะได้               นำข้อคิดเห็นดังกล่าวมาอภิปรายในการประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นที่จะจัดขึ้นในเดือนสิงหาคม 2546 นี้  
ฝ่ายเลขานุการคณะอนุกรรมการพิจารณาการแก้ไข     
                พรบ.กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
                      

              พฤษภาคม  2546 
Ⅰ ความสำคัญของเอกสารฉบับนี้  






Ⅱวัตถุประสงค์ของการแก้ไขพระราชบัญญัติกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
   



ด้วยเหตุที่กองทุนสำรองเลี้ยงชีพนั้นถือเป็นสวัสดิการรูปแบบหนึ่งที่นายจ้างจะให้แก่            ลูกจ้างและเป็นความสมัครใจของฝ่ายนายจ้างและลูกจ้างที่จะออม ไม่ใช่เป็นการออมภาคบังคับ                    คณะอนุกรรมการฯ จึงเห็นว่า กฎหมายไม่ควรกำหนดหลักเกณฑ์ที่เข้มงวดเกินไปจนเป็นอุปสรรคต่อ        การจัดตั้งกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ อย่างไรก็ดี แม้จะเป็นการออมภาคสมัครใจ สิทธิของสมาชิกควรได้รับ          การคุ้มครองระดับหนึ่ง และทางการต้องช่วยสร้างกลไกต่าง ๆ ที่จะช่วยให้สมาชิกสามารถพิทักษ์สิทธิของ       ตนเองได้ ดังนั้น เพื่อให้สมาชิกและทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องได้รับประโยชน์จากการแก้ไข พรบ. ในครั้งนี้ และ         ไม่เป็นการสร้างภาระให้แก่การดำเนินงานของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพจนเกินไป คณะอนุกรรมการฯ จึงได้         วางวัตถุประสงค์ของการแก้ไขพรบ. ไว้ดังนี้ 

 

(1) สร้างกรอบกฎหมายที่จะทำให้คณะกรรมการกองทุนตระหนักถึงบทบาทหน้าที่และ                 ความสำคัญของตนเองต่อกองทุนและสมาชิกมากยิ่งขึ้น   



(2) สร้างกลไกและระบบการบริหารจัดการกองทุนที่ดี เพื่อให้สมาชิกมั่นใจได้ว่าเงินที่จะ                    เป็นหลักประกันเมื่อออกจากงานได้รับการดูแลอย่างมีประสิทธิภาพ    



(3) ให้สมาชิกได้รับการเปิดเผยข้อมูลอย่างเพียงพอ เพื่อเป็นกลไกที่จะทำให้สมาชิกสามารถดูแลและพิทักษ์สิทธิของตนเองได้มากขึ้น  



(4) สนับสนุนการออมผ่านกองทุนสำรองเลี้ยงชีพให้มีความต่อเนื่องแม้จะมีการ                เปลี่ยนงานหรือโยกย้ายงาน 
Ⅲข้อเสนอในการแก้ไข พรบ.กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ 



การแก้ไขพรบ. ในครั้งนี้ จะเสนอให้มีการแก้ไขในประเด็นหลักรวม 7 เรื่องด้วยกันดังนี้ 
8. โครงสร้างกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ 
9. บทบาทหน้าที่ของคณะกรรมการกองทุน 
10. การจัดตั้งกองทุน 
11. การส่งเงินเข้ากองทุน 
12. การจ่ายเงินให้สมาชิก 
13. การเลิกกองทุนและการชำระบัญชีกองทุน 
14. บทกำหนดโทษและมาตรการเยียวยาความเสียหาย 




( ปัญหาในปัจจุบัน  



    พรบ. ปัจจุบัน ได้กำหนดให้คณะกรรมการกองทุนแต่งตั้งบริษัทจัดการที่ได้รับ              ใบอนุญาตประกอบธุรกิจหลักทรัพย์ประเภทการจัดการกองทุนส่วนบุคคลเพื่อทำหน้าที่ในการนำเงินของ         กองทุนไปลงทุนเพื่อให้เกิดผลประโยชน์ตามนโยบายการลงทุนที่ทำสัญญากันไว้ โดยบริษัทจัดการยังมี        งานในความรับผิดชอบที่เกี่ยวเนื่องกับการบริหารกองทุน เช่น งานทะเบียนสมาชิก งานด้านการคำนวณ         มูลค่าทรัพย์สินสุทธิของกองทุน เป็นต้น ดังนั้น บริษัทจัดการจะต้องมีระบบงานที่สามารถรองรับงานทุกด้าน แต่จากข้อเท็จจริงปรากฏว่า บริษัทจัดการบางรายอาจมีความชำนาญเฉพาะด้าน เช่น การนำเงินไปลงทุน แต่ขาดความชำนาญในงานทะเบียนสมาชิก และในปัจจุบันปรากฏว่ามีผู้ให้บริการที่มีความชำนาญ          เฉพาะด้านขึ้น เช่น บริษัทที่ให้บริการเฉพาะงานทะเบียนสมาชิก บริษัทเหล่านี้จะมีต้นทุนในการให้บริการต่ำกว่าบริษัทที่ไม่ได้เป็นผู้ชำนาญการเฉพาะ แต่อย่างไรก็ตาม การที่บริษัทจัดการจะมอบหมายหน้าที่ที่ตน           ไม่ชำนาญออกไปให้บุคคลอื่นซึ่งมีความชำนาญก็ทำได้ยาก เนื่องจากบริษัทจัดการต้องรับผิดชอบแทน        ผู้รับมอบหมายเมื่อมีความผิดพลาดเกิดขึ้น การไม่แบ่งแยกผู้รับผิดชอบงานแต่ละด้านไว้ในกฎหมาย จึงไม่เอื้ออำนวยให้มีการมอบหมาย (outsource) ให้ผู้ชำนาญการเฉพาะด้าน และทำให้การบริหารงานกองทุน
ไม่ได้ประโยชน์จากการประหยัดต่อขนาด   นอกจากนี้ ยังพบว่าเมื่อใดก็ตามที่มีการเปลี่ยนตัวบริษัทจัดการ 
ก็จะเกิดปัญหาด้านระบบทะเบียนสมาชิกที่ไม่รองรับกันระหว่างบริษัทจัดการรายเก่าและรายใหม่ เนื่องจากเป็นระบบที่แต่ละบริษัทจัดการพัฒนาขึ้นมาเอง การไม่ต่อเนื่องของระบบและข้อมูลจึงส่งผลให้เกิดผลกระทบต่อประโยชน์ของสมาชิกเป็นอย่างมาก  



( ข้อเสนอ  



(1) แยกงานทะเบียนสมาชิก (fund administration) ออกจากหน้าที่ของบริษัทจัดการ (investment) โดยผู้ที่จะทำหน้าที่นี้ได้ต้องมีระบบงานขั้นต่ำตามที่กฎหมายกำหนด และต้องได้รับ             ใบอนุญาตหรือได้รับความเห็นชอบจากหน่วยงานกำกับดูแล อย่างไรก็ดี หากบริษัทจัดการมีความพร้อมในงานทะเบียนสมาชิกก็สามารถทำหน้าที่เองต่อไปได้    



(2) การกำหนดและแบ่งแยกหน้าที่ของผู้ให้บริการด้านต่าง ๆ ไว้อย่างชัดเจน ได้แก่ บริษัทจัดการ ผู้รับฝากทรัพย์สิน นายทะเบียนสมาชิก ผู้สอบบัญชี และตัวแทนขาย เพื่อให้ผู้ให้บริการแต่ละประเภทอยู่ภายใต้การกำกับดูแลของกฎหมายโดยตรง หากผู้ให้บริการใดไม่ปฏิบัติหน้าที่ตามที่กฎหมายกำหนด                 ก็จะมีบทลงโทษสำหรับผู้ให้บริการเหล่านั้น 






 ( ผลที่จะได้รับ 

      (1) ส่งเสริมการทำงานโดยผู้ชำนาญการเฉพาะด้าน และกองทุนจะได้รับบริการ
จากผู้ที่มีความเชี่ยวชาญโดยเฉพาะ ซึ่งมีต้นทุนต่ำ เป็นผลให้ภาระค่าใช้จ่ายของกองทุนลดลง อันจะเป็นผลประโยชน์ต่อสมาชิกของกองทุนโดยรวม 
      (2)  โครงสร้างกองทุนชัดเจนขึ้น อันทำให้สามารถกำกับดูแลได้ตรงกับหน้าที่ 
ความรับผิดชอบของผู้ให้บริการแต่ละประเภท โดยเฉพาะอย่างยิ่งในส่วนของบริษัทจัดการซึ่งจะไม่ต้อง                  รับผิดกรณีที่มีการคำนวณผลประโยชน์ของสมาชิกไม่ถูกต้อง หากบริษัทจัดการไม่ได้ทำหน้าที่ใน                     งานทะเบียนสมาชิกเอง    



( ปัญหาในปัจจุบัน 



     พรบ.กำหนดให้กองทุนมีคณะกรรมการกองทุน ประกอบด้วยผู้แทนซึ่งลูกจ้างเลือกตั้งและผู้แทนซึ่งนายจ้างแต่งตั้ง มีหน้าที่ควบคุมดูแลกิจการทั่วไปของกองทุน และให้มีอำนาจแต่งตั้งผู้จัดการกองทุน และเป็นผู้แทนของกองทุนในกิจการทั่วไปที่เกี่ยวกับบุคคลภายนอก   การกำหนดหน้าที่ในลักษณะนี้จึงเป็นการกำหนดเพียงหน้าที่อย่างกว้าง โดยไม่ได้มีการระบุหน้าที่ชัดเจนที่จะทำให้คณะกรรมการกองทุนสามารถทราบถึงบทบาทหน้าที่ของตนที่มีต่อกองทุนและสมาชิกว่า คณะกรรมการกองทุนต้องแสดงบทบาทในฐานะผู้ที่ได้รับความไว้วางใจให้จัดการดูแลเงินของกองทุนให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อสมาชิกภายใต้ความเสี่ยงที่ยอมรับได้  ซึ่งหน้าที่ในลักษณะนี้ในต่างประเทศจะเรียกว่า “fiduciary duty” 


     พื้นฐานของการมี fiduciary duty นั้น โดยทั่วไปจะแบ่งได้เป็น 3 เรื่องหลัก  ประการแรกจะคล้าย ๆ หน้าที่การเป็นพลเมืองดีคือต้องซื่อสัตย์สุจริต มีจรรยาบรรณ (duty of loyalty) เช่น ไม่ตัดสินใจหรือกระทำการใด ๆ  ที่จะทำให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์กับกองทุนหรือประโยชน์ของสมาชิก เป็นต้น ประการที่สองคือต้องปฏิบัติหน้าที่เยี่ยงผู้มีความรู้ความสามารถอย่างเต็มที่และระมัดระวังรักษาประโยชน์ของสมาชิก (duty of care)  เช่น คณะกรรมการกองทุนต้องกำหนดนโยบายการลงทุนอย่าง         เหมาะสม โดยพิจารณาจากผลตอบแทนที่คาดหวัง และความเสี่ยงที่สมาชิกยอมรับได้ เพื่อสร้างหลักประกันให้แก่สมาชิกเมื่อออกจากงาน และประการที่สามคือ การติดตามผลการดำเนินงานของกองทุนและ             การปฏิบัติหน้าที่ของผู้ที่เกี่ยวข้องกับกองทุน (duty to monitor)  ว่าได้ปฏิบัติหน้าที่เป็นไปตามที่ตกลงกันไว้หรือไม่ 
                              บทบาทที่กล่าวข้างต้นเป็นเรื่องที่คณะกรรมการกองทุนจำเป็นที่จะต้องให้ความสำคัญ
และใช้เป็นแนวทางในการทำงาน อย่างไรก็ดี หากพิจารณาถึงหน้าที่ที่กำหนดไว้ในกฎหมายปัจจุบันแล้ว
ถือได้ว่ายังขาดสิ่งที่จะเป็นเข็มทิศให้แก่คณะกรรมการกองทุนเพื่อให้เดินไปตามแนวทางดังกล่าวได้ 
( ข้อเสนอ  
(1) กำหนดหน้าที่คณะกรรมการกองทุนให้ชัดเจนว่า “ในการดำเนินกิจการของ             
กองทุนกรรมการกองทุนต้องปฏิบัติหน้าที่ตามที่ได้รับความไว้วางใจให้จัดการกิจการของบุคคลอื่น โดยมีจุดมุ่งหมายโดยชอบ เพื่อประโยชน์ที่ดีที่สุดของกองทุน รวมทั้งต้องปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปตามกฎหมาย วัตถุประสงค์ และข้อบังคับของกองทุน ตลอดจนมติที่ประชุมสมาชิกด้วย ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่นายทะเบียนกำหนด” 
(2) ให้คณะกรรมการกองทุนมีหน้าที่แต่งตั้งและติดตามการทำงานของผู้ที่ให้บริการแก่           
กองทุนในด้านต่าง ๆ ได้แก่ บริษัทจัดการ นายทะเบียนสมาชิก ผู้รับฝากทรัพย์สิน ผู้สอบบัญชี ทั้งนี้ ผู้ให้บริการทั้งหมดต้องได้รับใบนุญาตหรือได้รับความเห็นชอบจากหน่วยงานกำกับดูแล      

( ผลที่จะได้รับ     
(1) กฎหมายจะให้กรอบบทบาทหน้าที่แก่กรรมการกองทุนในการดูแลประโยชน์ของ
สมาชิกที่ชัดเจนขึ้น อันจะทำให้กรรมการกองทุนสามารถทราบถึงบทบาทที่ควรจะเป็นในการปกป้องประโยชน์ของกองทุนและสมาชิก นอกจากนี้ จะมีการแบ่งหน้าที่ของผู้ให้บริการแต่ละประเภทให้ชัดเจนขึ้น เช่น บริษัทจัดการทำหน้าที่จัดการลงทุน ผู้รับฝากทรัพย์สินทำหน้าที่เก็บรักษาทรัพย์สิน นายทะเบียนสมาชิกทำหน้าที่ดูแลทะเบียนสมาชิก เป็นต้น  โดยคณะกรรมการกองทุนจะมีหน้าที่แต่งตั้งและติดตามดูแลการทำงานของผู้ให้บริการดังกล่าว ดังนั้น ในกรณีผู้ให้บริการกระทำความผิด เช่น บริษัทจัดการลงทุนเกินอัตราส่วนที่กำหนด และคณะกรรมการกองทุนได้ทำหน้าที่ในการติดตามดูแลเท่าที่จะกระทำได้แล้วก็ถือว่า            คณะกรรมการกองทุนได้ปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มที่ ความผิดที่เกิดขึ้นก็จะตกแก่บริษัทจัดการที่ไม่ระมัดระวังเยี่ยงผู้ประกอบวิชาชีพ  
(2) สมาชิกมั่นใจได้ระดับหนึ่งว่า คณะกรรมการกองทุนจะสามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ตาม                
เจตนารมณ์ของกฎหมาย เพื่อประโยชน์ของกองทุนโดยรวม     

3.1 กองทุนที่มีนายจ้างหลายราย (pooled fund) 



( ปัญหา    

(1) ในปัจจุบันมีการจัดตั้งกองทุนสำรองเลี้ยงชีพอยู่ 2 ลักษณะ  ลักษณะแรกคือกองทุน
ที่มีนายจ้างรายเดียว (single fund) ซึ่งเหมาะสมสำหรับนายจ้างที่มีลูกจ้างมากพอสมควรและมีเงินสะสม             เงินสมทบจำนวนมาก เช่น รัฐวิสาหกิจหรือองค์กรขนาดใหญ่ ลักษณะที่สองคือ กองทุนที่มีหลายนายจ้าง (pooled fund) ซึ่งเหมาะสมกับนายจ้างที่มีจำนวนลูกจ้างไม่มากนัก และส่วนใหญ่เป็นกองทุนที่บริษัทจัดการ        ริเริ่มและเสนอให้แก่นายจ้างหลาย ๆ ราย ให้มาเข้าร่วมภายในกองทุนเดียวกัน แต่โดยที่กฎหมายไม่ได้กำหนด                หลักเกณฑ์ใดเพื่อรองรับกรณี pooled fund จึงทำให้ pooled fund ต้องมาใช้หลักเกณฑ์เดียวกับ single fund  เช่น กรรมการกองทุนต้องมาจากนายจ้างลูกจ้างเท่านั้น ซึ่งในทางปฏิบัตินายจ้างทุกรายใน pooled fund            จะส่งตัวแทนเข้ามาเป็นกรรมการกองทุนจำนวน 2 คนต่อนายจ้าง 1 ราย ทำให้กลายเป็นคณะกรรมการกองทุนชุดใหญ่มาก (จำนวนนายจ้าง X 2 หากมีนายจ้าง 50-100 ราย ก็จะมีกรรมการกองทุนถึง 100 – 200 คน)         ทำให้การดำเนินงานของกองทุนขาดความคล่องตัว  

  

         (2)   กรรมการกองทุนส่วนใหญ่เข้ามารับหน้าที่โดยสมัครใจ และมาจากต่างสาขา            วิชาชีพ ส่วนใหญ่ไม่ได้มาจากสายอาชีพที่มีความเกี่ยวพันกับการบริหารเงินและการลงทุน  ดังนั้น มาตรฐาน ในการทำหน้าที่นี้จึงมีความแตกต่างกันตามระดับของการรับรู้และระดับความเชี่ยวชาญของแต่ละคน  


( ข้อเสนอ  
(1) เนื่องจากคณะกรรมการกองทุนต่างไม่ใช่มืออาชีพโดยตรงที่ควรจะต้องมารับ             
หน้าที่อันนำไปสู่ความรับผิดชอบทางกฎหมาย จึงได้เคยมีแนวคิดที่จะให้มีมืออาชีพเข้ามาทำหน้าที่แทน                    คณะกรรมการกองทุน อย่างไรก็ดี คณะอนุกรรมการฯ มีความเห็นว่า คณะกรรมการกองทุนที่เป็นมืออาชีพน่าจะเหมาะสมกับลักษณะของ pooled fund มากกว่า single fund จึงได้ข้อสรุปในเรื่องนี้ดังนี้  
( กรรมการกองทุน single fund เหมือนเดิมคือประกอบด้วยตัวแทนที่นายจ้าง
แต่งตั้งและตัวแทนที่ลูกจ้างเลือกตั้ง ทำหน้าที่เหมือนเช่นปัจจุบัน คือดูแลรับผิดชอบทุกเรื่องที่เกี่ยวกับการดำเนินงานของกองทุน      

( กรรมการกองทุน pooled fund  ให้แบ่งเป็น 2 ชุด  ชุดแรกคือกรรมการกองทุน
เฉพาะส่วนนายจ้าง ซึ่งดูแลรับผิดชอบในเรื่องที่เป็นสวัสดิการของแต่ละนายจ้าง เช่น การแก้ไขข้อบังคับ            ในส่วนที่เกี่ยวกับอัตราเงินสะสมเงินสมทบเฉพาะนายจ้างตน การกำหนดเงื่อนไขการได้รับเงินสมทบของ
นายจ้างตนเมื่อสิ้นสมาชิกภาพ เป็นต้น ชุดที่สองคือกรรมการกองทุนหลัก ซึ่งดูแลรับผิดชอบเกี่ยวกับ
การลงทุนหรือเรื่องที่มีผลกระทบต่อกองทุนในภาพรวม เช่น การกำหนด/เปลี่ยนแปลงนโยบายการลงทุน               การให้ความเห็นชอบเกี่ยวกับการลงทุนที่อาจก่อให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์ เป็นต้น โดยกรรมการ     กองทุนหลักต้องไม่เป็นผู้ถือหุ้น ผู้บริหาร หรือพนักงานของบริษัทจัดการและจะต้องประกอบด้วยผู้ทรงคุณวุฒิทางด้านกฎหมาย บัญชี การลงทุน ซึ่งมีประสบการณ์ไม่น้อยกว่า 5 ปี อย่างละ 1 คน และผู้แทนที่ได้รับการ          ยอมรับจากกรรมการกองทุนเฉพาะส่วนนายจ้างและลูกจ้าง 4 คน รวมทั้งสิ้นจำนวน 7 คน โดยมีวาระ              การทำงานคราวละ 4 ปี ทั้งนี้ การกำหนดวาระการทำงานของกรรมการ pooled fund ก็เพื่อต้องการให้               การทำงานต่อเนื่อง และลดผลกระทบที่เกิดจากการเปลี่ยนตัวกรรมการกองทุนให้น้อยที่สุด  

(2) เพื่อเป็นการเพิ่มทักษะในการทำงานของคณะกรรมการกองทุน กฎหมายจะกำหนด
ให้คณะกรรมการกองทุนทุกคนจะต้องผ่านการฝึกอบรมในหลักสูตรที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติหน้าที่ เช่น เมื่อกรรมการกองทุนได้รับแต่งตั้งหรือเลือกตั้งแล้ว ต้องเข้ารับการอบรมภายใน 3 เดือน เป็นต้น สำหรับกรรมการกองทุนที่ปฏิบัติหน้าที่อยู่แล้ว กฎหมายก็จะกำหนดระยะเวลาให้พอสมควรที่จะขอเข้ารับการอบรม ทั้งนี้  เพื่อมิให้เป็นภาระแก่กรรมการกองทุนมากเกินไป และสามารถเลือกเวลาการเข้าอบรมได้ตามสะดวก  
       (3) กำหนดให้บริษัทจัดการที่ประสงค์จะจัดตั้ง pooled fund ที่มี employee’s choice                
ต้องยื่นขอความเห็นชอบโครงการจากสำนักงาน กลต.ก่อน ที่จะนำโครงการไปเสนอต่อนายจ้างหรือ                คณะกรรมการกองทุน (โปรดดูรูปภาพประกอบ)   
ขั้นตอนการจัดตั้ง pooled fund ที่มี employee’s choice





















(  ผลที่จะได้รับ 
(1) กองทุนจะมีการบริหารงานที่มีประสิทธิภาพและคล่องตัวมากขึ้น เนื่องจากมี
กรรมการที่เป็นมืออาชีพและมีความเชี่ยวชาญเฉพาะด้านมาช่วยบริหารจัดการกองทุน และมีการลดขนาดของคณะกรรมการกองทุนโดยการแบ่งแยกหน้าที่ความรับผิดชอบของกรรมการกองทุนแต่ละชุดอย่างชัดเจน 
(2) นายจ้างและคณะกรรมการกองทุนจะได้รับการเปิดเผยข้อมูลเกี่ยวกับการเข้าร่วม 
pooled fund อย่างชัดเจนและครบถ้วน เนื่องจากสำนักงานจะทำหน้าที่ตรวจสอบความครบถ้วนของข้อมูลก่อนที่จะเสนอต่อนายจ้างและคณะกรรมการกองทุน 
(3) pooled fund ที่จัดตั้งอยู่ก่อนแล้ว บริษัทจัดการจะทำหน้าที่เสนอรายชื่อกรรมการ
กองทุนหลักให้คัดเลือก ซึ่งกฎหมายจะให้เวลาในการดำเนินการแก่บริษัทจัดการระยะหนึ่ง  

3.2 การจัดตั้ง master fund เพื่อรองรับการให้สมาชิกเลือกนโยบายการลงทุนด้วยตนเอง 



( ปัญหา  



      การเปิดโอกาสให้สมาชิกกองทุนสำรองเลี้ยงชีพสามารถเลือกนโยบายการลงทุนตามความเหมาะสมของตนเอง (employee’s choice) นั้นเกิดจากแนวคิดว่า สมาชิกแต่ละคนย่อมคาดหวัง              ผลตอบแทน และยอมรับความเสี่ยงแตกต่างกันตามวัย ดังนั้น การมีนโยบายการลงทุนเดียวจึงไม่อาจ
ตอบสนองต่อความต้องการของสมาชิกทุกคนในกองทุน อย่างไรก็ดี การเลือกนโยบายการลงทุนด้วย          ตนเองจะเกิดขึ้นได้หรือไม่นั้น ขึ้นอยู่กับหลายปัจจัยด้วยกัน เช่น ความพร้อมของสมาชิก และโครงสร้างกฎหมายที่เอื้ออำนวย ซึ่งรูปแบบกองทุนที่น่าจะเหมาะสมที่สุดสำหรับของการจัดให้มี employee’s choice คือ การจัดตั้งกองทุนที่มีกองทุนย่อยแยกตามนโยบายการลงทุน (master fund) เพราะจะมีความ
ยืดหยุ่นและเปิดโอกาสให้สมาชิกสามารถจัดสรรเงิน/สับเปลี่ยนนโยบายการลงทุนได้โดยสะดวก รวมทั้ง
มีความยุ่งยากน้อยกว่าการตั้งกองทุนขึ้นมาใหม่ตามนโยบายการลงทุนอีกด้วย อย่างไรก็ดี การจะจัดตั้ง
กองทุนในลักษณะ master fund ในปัจจุบันยังไม่มีกฎหมายรองรับ จึงอาจทำให้เกิดข้อขัดแย้งและมีปัญหาตามมาหลายประการ เช่น การเรียกร้องสิทธิของสมาชิกระหว่างนโยบายการลงทุน การแบ่งแยกและจัดสรรค่าใช้จ่ายของแต่ละกองทุนย่อย ความรับผิดต่อบุคคลภายนอกที่เกิดจากการลงทุนของนโยบายใดนโยบายหนึ่ง เป็นต้น       



( ข้อเสนอ  เขียนกฎหมายรองรับการจัดตั้ง master fund โดยมีหลักเกณฑ์ดังนี้ 
(1) master fund มีฐานะเป็นนิติบุคคล และภายใน master fund แบ่งเป็นกองทุนย่อย 
(sub-fund) ตามนโยบายการลงทุน  



     (2) มูลค่าทรัพย์สินสุทธิจะแยกตามกองทุนย่อย โดยแยกค่าใช้จ่ายของแต่ละกองทุนย่อย ทั้งนี้ แต่ละกองทุนย่อยต้องไม่สร้างภาระหนี้สินเกินกว่ามูลค่าทรัพย์สินสุทธิของตน หากรายได้ของกองทุนย่อยใดไม่คุ้มค่าใช้จ่าย บริษัทจัดการต้องพิจารณาเลิกกองทุนย่อยนั้น เพื่อมิให้เกิดผลกระทบต่อกองทุนย่อยอื่น รวมทั้งห้ามนำทรัพย์สินของกองทุนย่อยอื่นมาจ่ายสมาชิกแทนอีกกองทุนย่อยหนึ่ง     



      (3) กรณีเป็น single fund รายละเอียดทุกอย่างจะอยู่ในข้อบังคับกองทุนเช่นเดียวกับ ในปัจจุบัน กรณี pooled fund จะประกอบด้วยข้อบังคับเฉพาะส่วน ซึ่งจะมีรายละเอียด เช่น อัตราเงินสะสม/สมทบ คุณสมบัติของผู้ที่จะมาเป็นสมาชิก เป็นต้น และรายละเอียดโครงการที่ผ่านการพิจารณาของ                สำนักงาน กลต. ซึ่งจะมีรายละเอียดเกี่ยวกับนโยบายการลงทุน หลักเกณฑ์การลงทุน  



      (4)  สมาชิกจะได้รับเงินจาก master fund ก็ต่อเมื่อสิ้นสมาชิกภาพจาก master fund เท่านั้น และการออกจากกองทุนย่อยใดกองทุนย่อยหนึ่งไม่เป็นเหตุให้สมาชิกได้รับเงินจาก master fund

                               (5)  ในกรณีที่มีทรัพย์สินที่มีผู้อุทิศให้หรือมีเงินเพิ่มที่เกิดจากการที่นายจ้างส่งเงินล่าช้า เงินนั้นจะต้องกระจายเข้ากองทุนก่อนแล้วจึงเพิ่มจำนวนหน่วยให้แก่สมาชิกของนายจ้างที่ได้รับทรัพย์สินอุทิศนั้น   





      (6)  กำหนดให้มีบุคคลซึ่งทำหน้าที่เป็นตัวแทนขายเพื่อทำหน้าที่ให้คำแนะนำแก่สมาชิกในการเลือกนโยบายการลงทุน 


( ผลที่จะได้รับ 


     การมี employee’s choice จะง่ายขึ้น และสมาชิกมีโอกาสได้รับการเปิดเผยข้อมูลอย่าง
เพียงพอ และในกรณีที่สมาชิกไม่สามารถตัดสินใจได้ว่าตนเองเหมาะสมกับนโยบายการลงทุนประเภทใดหรือควรจะจัดสรรเงินอย่างไร ก็จะมีตัวแทนขายซึ่งถูกกำกับดูแลโดยสำนักงาน กลต. มาช่วยให้คำแนะนำ
ที่เหมาะสมกับความต้องการของสมาชิกรายนั้น 

                    (1) เงินทุนสำรองเลี้ยงชีพ (เงินประเดิม) 
ปัญหา เมื่อมีการจัดตั้งกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ นายจ้างและลูกจ้างก็เริ่มจ่ายเงินสมทบ              
เงินสะสมเข้ากองทุนตามอัตราที่กำหนดไว้ในกฎหมายและข้อบังคับ แต่บางกรณีพบว่า ก่อนที่นายจ้าง             และลูกจ้างจะร่วมกันจัดตั้งกองทุนสำรองเลี้ยงชีพขึ้นนั้น นายจ้างอาจมีการจัดสรรเงินส่วนหนึ่งให้แก่ลูกจ้างเพื่อเป็นหลักประกันเมื่อออกจากงานอยู่แล้ว (เงินทุนสำรองเลี้ยงชีพ) และเมื่อมีการจัดตั้งกองทุนขึ้น 
นายจ้างก็ประสงค์จะให้โอนเงินทุนสำรองเลี้ยงชีพนั้นเข้ามาในกองทุนด้วย นอกจากนี้ ยังมีหน่วยราชการ
ที่จัดตั้งขึ้นใหม่และมีการโอนข้าราชการไปสังกัดในหน่วยงานใหม่นั้น หรือกรณีหน่วยงานที่ออกนอกระบบราชการ และประสงค์จะโอนเงินที่มีอยู่ในกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) มาเข้ากองทุนสำรองเลี้ยงชีพที่จัดตั้งขึ้นใหม่ด้วย  แต่ พรบ.ปัจจุบันเปิดโอกาสให้นำเงินเข้ากองทุนสำรองเลี้ยงชีพได้เฉพาะเงินทุนสำรองเลี้ยงชีพลูกจ้างที่ได้จัดตั้งขึ้นก่อนวันที่พรบ.มีผลใช้บังคับเท่านั้น (8 ธันวาคม 2530) และการนำเงินเข้าดังกล่าวต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์และระยะเวลาที่กำหนดในกฎกระทรวง ซึ่งปัจจุบันครบกำหนดระยะเวลาที่อนุญาตให้นำเงินเข้าแล้ว นอกจากนี้  ทำให้การนำเงินทุนสำรองเลี้ยงชีพที่จัดตั้งขึ้นภายหลังและการโอนเงินจาก กบข. ไปเข้ากองทุนสำรองเลี้ยงชีพไม่สามารถกระทำได้  



        ข้อเสนอ 



      อนุญาตให้นายจ้างสามารถนำเงินทุนสำรองเลี้ยงชีพที่มีลักษณะตามที่นายทะเบียนกำหนดเข้ากองทุนสำรองเลี้ยงชีพได้ 
ผลที่จะได้รับ  นายจ้างที่จัดสวัสดิการให้ลูกจ้างในรูปแบบอื่น จะมีแรงจูงใจในการ
เข้าสู่ระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพมากขึ้น อันส่งผลให้สมาชิกจะได้รับประโยชน์จากการเข้าสู่ระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพมากกว่าการอยู่นอกระบบด้วย รวมทั้งเป็นผลให้สมาชิกภาพมีความต่อเนื่อง และเป็นไป           ตามวัตถุประสงค์ของการออมเงินเพื่อการเกษียณอายุอย่างแท้จริง 
(2) การคำนวณเงินเพิ่มกรณีส่งเงินสะสมเงินสมทบล่าช้า  
    ปัญหา ปัจจุบัน พรบ.กำหนดให้นายจ้างส่งเงินสะสมเงินสมทบเข้ากองทุนภายใน 3 วัน 
ทำการนับแต่วันที่มีการจ่ายค่าจ้าง ในกรณีที่นายจ้างส่งเงินสะสมหรือเงินสมทบล่าช้ากว่า 3 วันทำการ           ให้นายจ้างจ่ายเงินเพิ่มให้แก่กองทุนในระหว่างเวลาที่ส่งเงินล่าช้าในอัตราร้อยละ 5 ต่อเดือนของจำนวน เงินสะสมเงินสมทบที่ส่งล่าช้า ซึ่งเมื่อเกิดกรณีที่นายจ้างประสบปัญหาทางการเงิน และประสงค์จะแบ่งจ่ายค่าจ้าง จึงมีการตีความคำว่า “วันที่มีการจ่ายค่าจ้าง” ซึ่งแนวปฏิบัติในการคำนวณเงินสะสมเงินสมทบที่จะใช้เป็นฐานในการคำนวณเงินเพิ่มในปัจจุบันนั้นจะใช้ค่าจ้างที่ลูกจ้างมีสิทธิจะได้รับ (เกณฑ์สิทธิ) และวันที่จ่ายค่าจ้างจะใช้วันที่ตกลงกันว่าจะเป็นวันจ่ายค่าจ้าง ซึ่งอาจไม่ตรงกับวันที่นายจ้างจ่ายค่าจ้างจริง (ในกรณีจ่ายค่าจ้างช้ากว่าที่ตกลงกันไว้) เช่น 
กรณีนายจ้างแบ่งจ่ายค่าจ้าง ( หากนายจ้างตกลงว่าจะจ่ายเงินเดือน 10,000 
บาท แต่เนื่องจากนายจ้างฐานะการเงินไม่ดีจึงขอแบ่งจ่ายเงินเดือนเป็น 2 งวด (70 /30) การคิดเงินสะสม                   เงินสมทบจะต้องคำนวณจากฐาน 10,000 กรณีนี้นายจ้างนำส่งเงินสะสมเงินสมทบส่วนแรกจากฐาน 70 ก่อนและต่อมานำส่งเงินสะสมเงินสมทบเพิ่มเติมจากฐานเงินเดือนส่วน 30 ดังนั้น นายจ้างจึงต้องจ่ายเงินเพิ่มเป็นจำนวนเงิน 5% X 30% X 10,000 = 150 บาท เนื่องจากถือว่านำส่งเงินสะสมเงินสมทบล่าช้า



อย่างไรก็ดี การตีความ “วันที่มีการจ่ายค่าจ้าง” โดยใช้เกณฑ์สิทธิหรือค่าจ้างตาม                 ที่จ่ายจริง ยังมีข้อถกเถียงกันมากเกี่ยวกับข้อดี-ข้อเสีย ของเรื่องดังกล่าว 
                               ข้อเสนอ  



      ข้อเสนอเกี่ยวกับหลักเกณฑ์ในการคำนวณเงินเพิ่มว่าจะใช้ค่าจ้างตามเกณฑ์สิทธิ
หรือค่าจ้างตามที่จ่ายจริงเป็นฐานในการคำนวณเงินสะสมเงินสมทบ ยังไม่ได้ข้อยุติในระดับการประชุม        คณะอนุกรรมการการฯ โดยเห็นว่ามี 2 ทางเลือก คือ 



       ทางเลือกที่ 1 ( ใช้เกณฑ์สิทธิเหมือนเดิม 







ข้อดีของการใช้เกณฑ์สิทธิคือ สมาชิกได้ประโยชน์ทดแทนบางส่วนจากการที่นายจ้างส่งเงินสะสมสมทบ                 ให้ไม่เต็มตามสิทธิที่ควรได้รับ แต่ก็มีข้อเสียคือเกิดความยุ่งยากด้านระบบงานของนายจ้างและบริษัทจัดการในการเก็บฐานข้อมูลในเรื่องดังกล่าว และการตรวจสอบอาจยุ่งยากเนื่องจากต้องพิจารณาถึงสภาพการจ้างงานด้วย 
      ทางเลือกที่ 2 (  ใช้เกณฑ์เงินสด คือใช้วันและเงินค่าจ้างที่ลูกจ้างได้รับจริงในแต่ละ
ครั้งเป็นฐานในการคำนวณเงินสะสมเงินสมทบ  ซึ่งมีข้อดีคือ สมาชิก/คณะกรรมการกองทุนตรวจสอบง่าย เนื่องจากพิจารณาจากจำนวนที่จ่ายจริง และง่ายในทางปฏิบัติ เนื่องจากเป็นการแยกระหว่างสภาพการ          จ้างงานกับเงินที่ต้องนำเข้ากองทุน แต่มีข้อเสียคือ สมาชิกจะไม่ได้รับประโยชน์ทดแทนในกรณีที่นายจ้าง จ่ายเงินเดือนล่าช้าหรือไม่เต็มสิทธิที่ควรจะได้รับ ซึ่งเป็นการลดประโยชน์ของสมาชิกที่เคยได้รับในปัจจุบัน     
ผลที่จะได้รับ มีหลักปฏิบัติที่ชัดเจนเกี่ยวกับการคำนวณเงินเพิ่ม ทั้งนี้ แต่ละทางเลือกมี         
ข้อดีข้อเสียแตกต่างกันไป  



(3)  นายจ้างหยุดส่งเงินชั่วคราว เมื่อฐานะการเงินไม่อำนวย 



       ปัญหา   ในกรณีที่นายจ้างที่ประสบปัญหาทางการเงินและไม่สามารถส่งเงินสมทบ
ได้ชั่วคราว ในปัจจุบันก็จะใช้วิธีขอมติจากที่ประชุมใหญ่สมาชิกเพื่อเลิกกองทุน ซึ่งมีผลกระทบต่อประโยชน์ของสมาชิกที่ต้องการออมเงินต่อ และถึงแม้ฐานะทางการเงินของนายจ้างดีขึ้นและจัดตั้งกองทุนขึ้นมาใหม่ สมาชิกก็จะต้องเริ่มต้นใหม่และเกิดความไม่ต่อเนื่อง      



         ข้อเสนอ


      อนุญาตให้นายจ้างหยุดส่งเงินสมทบได้ชั่วคราวเมื่อมีเหตุจำเป็น ทั้งนี้ ต้องได้รับมติเกินกึ่งหนึ่งของสมาชิกทั้งหมด 
 ผลที่จะได้รับ  ในกรณีที่นายจ้างประสบปัญหาทางการเงิน ลูกจ้างยังสามารถอยู่ใน
ระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพได้ โดยไม่ต้องเลิกกองทุนไป และเมื่อนายจ้างมีฐานะการเงินดีขึ้น และมีความ 
ตั้งใจที่จะให้สวัสดิการในเรื่องนี้แก่ลูกจ้างก็สามารถเริ่มใส่เงินสมทบได้อีกครั้ง 



(4) ลูกจ้างออมมากกว่านายจ้าง 
ปัญหา  พรบ. กำหนดให้ลูกจ้างจ่ายเงินสะสมเข้ากองทุน โดยให้นายจ้างหักจากค่าจ้าง
และให้นายจ้างจ่ายเงินสมทบเข้ากองทุนตามอัตราที่กำหนดไว้ในข้อบังคับกองทุน แต่ข้อบังคับต้องกำหนดให้หักค่าจ้างเป็นเงินสะสมในอัตราไม่ต่ำกว่าร้อยละ 2 และไม่เกินร้อยละ 15 ของค่าจ้าง และให้นายจ้าง           จ่ายเงินสมทบในอัตราไม่ต่ำกว่าเงินสะสมของลูกจ้าง อย่างไรก็ดี ในทางปฏิบัติพบว่า นายจ้างซึ่งเป็นผู้ริเริ่มให้มีการจัดตั้งกองทุนขึ้นจะกำหนดไว้ในข้อบังคับไว้แต่แรกว่า นายจ้างตกลงที่จะจ่ายเงินสมทบให้แก่ลูกจ้าง            ในอัตราเท่าใด ทำให้เมื่อลูกจ้างเข้ามาเป็นสมาชิกกองทุนก็จะไม่สามารถจ่ายเงินสะสมในอัตราที่มากกว่าอัตราเงินสมทบของนายจ้างได้ ทั้ง ๆ ลูกจ้างอาจประสงค์ที่จะออมเงินมากกว่าอัตราดังกล่าว
   ข้อเสนอ 
    อนุญาตให้ลูกจ้างสามารถจ่ายเงินสะสมในอัตราที่มากกว่าอัตราที่นายจ้างจ่ายเงินสมทบ
ได้เมื่อมีการจัดตั้งกองทุนภาคบังคับ (pillar 2) เนื่องจากเมื่อปี 2543 คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบให้ระบบการออมเพื่อเกษียณอายุในประเทศไทยเป็นระบบ multi-pillar system เพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลง               โครงสร้างประชากรที่มีอัตราการเติบโตของคนวัยชราสูงขึ้น ในขณะที่อัตราการเติบโตของคนวัยทำงานลดลง โดยระบบ multi-pillar system จะประกอบด้วยกองทุนประกันสังคม กองทุนภาคบังคับ และกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ กองทุนภาคบังคับนี้มีลักษณะเป็นการออมเงินเพื่อการเกษียณอายุสำหรับลูกจ้าง ซึ่งเป็นการบังคับให้ออมร่วมกัน 2 ฝ่ายคือ ลูกจ้าง นายจ้าง โดยจะครอบคลุมลูกจ้างภาคเอกชนรัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานภาครัฐที่ไม่อยู่ภายใต้กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ ทั้งนี้ ในระยะแรก จะครอบคลุมสถานประกอบการที่มีลูกจ้างตั้งแต่ 100 คนขึ้นไป  และคาดว่าจะเริ่มมีผลใช้บังคับในปี 2548  ดังนั้น เมื่อมีการจัดตั้งกองทุนภาคบังคับแล้ว ก็ควรให้กองทุนสำรองเลี้ยงชีพเป็นการออมภาคสมัครใจของลูกจ้าง/นายจ้างอย่างแท้จริง
ซึ่งการอนุญาตให้ลูกจ้างออมได้มากกว่านายจ้างน่าจะมีความเหมาะสมกว่า    
ผลที่จะได้รับ  สมาชิกสามารถเลือกออมได้ตามสัดส่วนที่ตนมุ่งหวัง และได้ประโยชน์จาก
การเข้ามาร่วมในกองทุนซึ่งมีขนาดใหญ่ ซึ่งน่าจะได้รับผลตอบแทนดีกว่าการออมด้วยตนเอง 
          



ตามมาตรา 23 ของพรบ.ปัจจุบัน กำหนดให้บริษัทจัดการจ่ายเงินให้สมาชิกที่สิ้นสมาชิกภาพรวมทั้งหมดครั้งเดียวภายในเวลาไม่เกิน 30 วันนับแต่วันสิ้นสมาชิกภาพ ซึ่งทำให้มีประเด็นปัญหาที่เกี่ยวเนื่องกันดังนี้   
(1) กำหนดเวลาในการจ่ายเงิน  
     ปัญหา 



      ในทางปฏิบัติ บริษัทจัดการจะทราบการสิ้นสมาชิกภาพเมื่อคณะกรรมการกองทุนแจ้งเท่านั้น โดยเมื่อได้รับแจ้งแล้ว บริษัทจัดการก็จะคำนวณว่าสมาชิกรายนั้นจะได้รับเงินจากกองทุนสำรอง เลี้ยงชีพเป็นจำนวนเท่าใด หากมีสมาชิกออกจากกองทุนพร้อม ๆ กันเป็นจำนวนมาก ก็อาจต้องขายทรัพย์สินบางส่วนออก ซึ่งโดยปกติ บริษัทจัดการควรได้รับแจ้งล่วงหน้าอย่างน้อย 7 วัน จึงจะสามารถจ่ายเงินให้สมาชิกได้ทัน อย่างไรก็ดี พบว่า คณะกรรมการกองทุนมีการแจ้งการสิ้นสมาชิกภาพไปยังบริษัทจัดการ          ค่อนข้างกระชั้นชิด ส่งผลให้ไม่สามารถจ่ายเงินแก่สมาชิกได้ทันเวลาที่กฎหมายกำหนด  



     ข้อเสนอ 



      เนื่องจากโครงสร้างที่เสนอในการแก้ไขพรบ.ในครั้งนี้ คณะกรรมการกองทุนจะเป็น              ผู้แต่งตั้งผู้ให้บริการแก่กองทุน และดูแลให้ผู้ให้บริการเหล่านั้นปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปตามสัญญาแต่งตั้ง    โดยมีการแยกหน้าที่ด้านทะเบียนสมาชิกออกจากหน้าที่ของบริษัทจัดการ ดังนั้น หน้าที่ในการจ่ายเงินให้สมาชิกจึงย้ายจากบริษัทจัดการไปที่นายทะเบียนสมาชิก คณะกรรมการกองทุนจึงต้องเป็นผู้ดูแลให้ นายทะเบียนสมาชิกจ่ายเงินให้แก่สมาชิกภายในเวลาที่กำหนดไว้คือ 30 วันนับแต่วันที่สิ้นสมาชิกภาพ สิ่งหนึ่งที่คณะกรรมการกองทุนจะสามารถดำเนินการเพื่อให้มั่นใจได้ว่าสมาชิกจะได้รับเงินภายใน        เวลาดังกล่าว คือคณะกรรมการกองทุนต้องตกลงกับนายจ้างหรือหน่วยงานที่รับผิดชอบในองค์กรเกี่ยวกับการลาออกของพนักงานให้แจ้งการลาออกให้คณะกรรมการกองทุนภายในเวลาที่กำหนดเพื่อให้                 คณะกรรมการกองทุนมีเวลาในการแจ้งให้นายทะเบียนสมาชิก และคณะกรรมการกองทุนต้องกำหนด       ระยะเวลาในการดำเนินการต่อนายทะเบียนสมาชิกไว้ในสัญญาแต่งตั้งให้รัดกุม รวมทั้งกำหนดเงื่อนไข         เมื่อนายทะเบียนสมาชิกผิดสัญญาด้วย อย่างไรก็ดี เพื่อเป็นการลดภาระของคณะกรรมการกองทุนในเรื่องนี้ จะมีการประกาศกำหนดเพิ่มเติมให้นายทะเบียนสมาชิกต้องจ่ายเงินให้แก่สมาชิกภายใน 15 วันนับแต่ได้รับแจ้งจากคณะกรรมการกองทุนด้วย ในกรณีที่การจ่ายเงินล่าช้ามีสาเหตุมาจากความบกพร่องของ                นายทะเบียนสมาชิกที่ไม่สามารถจ่ายเงินได้ภายใน 15 วันนับแต่ที่ได้รับแจ้งจากคณะกรรมการกองทุน            ก็จะถือว่านายทะเบียนสมาชิกปฏิบัติไม่เป็นไปตามที่กฎหมายกำหนด    



     ผลที่จะได้รับ   สมาชิกจะได้รับประโยชน์จากกองทุนภายในเวลาที่กำหนด โดยมี                                   
คณะกรรมการกองทุนดูแลให้นายทะเบียนสมาชิกจ่ายเงินให้แก่สมาชิกที่สิ้นสมาชิกภาพ



(2)  ความต่อเนื่องของสมาชิกภาพเมื่อมีการโอนย้ายงาน 



       ปัญหา  การที่กฎหมายกำหนดให้ต้องจ่ายเงินแก่สมาชิกที่สิ้นสมาชิกภาพภายใน             30 วันนับแต่วันที่สิ้นสมาชิกภาพ ทำให้ไม่รองรับกรณีสมาชิกเปลี่ยนงาน ซึ่งจะมีช่วงเวลาในการหางานใหม่ หรือมีระยะเวลาในช่วงทดลองงาน ทำให้สมาชิกต้องรับเงินจากกองทุนเดิม และเริ่มต้นใหม่ในกองทุนใหม่ 
ซึ่งขาดความต่อเนื่องและไม่เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพที่เป็นหลักประกันเมื่อ เกษียณอายุ 



      ข้อเสนอ  เปิดโอกาสให้สมาชิกสามารถคงเงินไว้ในกองทุนเดิมระยะหนึ่ง             เพื่อรอการโอนย้ายไปกองทุนอื่น เช่น กองทุนสำรองเลี้ยงชีพของนายจ้างอื่น RMF หรือ กบข.  


      

          อย่างไรก็ดี ในเรื่องของการขอคงเงินไว้ในกองทุนนั้น จะต้องมีกำหนดเวลาไว้ด้วยว่าจะอนุญาตให้คงเงินไว้เป็นระยะเวลาเท่าใด รวมทั้งขึ้นอยู่กับข้อบังคับกองทุนและนายจ้างว่าจะยินยอมให้ลูกจ้างซึ่งออกจากงานไปแล้ว คงเงินอยู่ในกองทุนเดิมได้หรือไม่  ทั้งนี้ สำหรับสมาชิกที่ประสงค์จะคงเงินไว้ในกองทุนจนเกษียณอายุ กระทรวงการคลังยังเห็นว่า ไม่ควรให้ทำได้ 


ผลที่จะได้รับ  สมาชิกจะสามารถออมต่อเนื่องได้ โดยไม่ต้องออกจากกองทุน  



(3)  การจ่ายเงินทั้งหมดครั้งเดียว    
ปัญหา  เนื่องจากพรบ. กำหนดให้บริษัทจัดการจ่ายเงินแก่สมาชิกที่สิ้นสมาชิกภาพ
ในครั้งเดียว แต่ปัญหาที่พบคือเมื่อสมาชิกได้รับเงินทั้งหมดไปแล้วไม่สามารถบริหารจัดการกับเงินนั้นให้
คงอยู่ต่อไปเพื่อรองรับวัยเกษียณ บางคนอาจนำเงินไปช่วยเหลือบุตรหลานหรือใช้เงินจำนวนนั้นจนหมด
ซึ่งไม่สมวัตถุประสงค์ที่จะให้เงินจากกองทุนสำรองเลี้ยงชีพเป็นหลักประกันในการยังชีพแก่ลูกจ้างเมื่อไม่มีรายได้จากการทำงาน   



      ข้อเสนอ  เปิดโอกาสให้สมาชิกเลือกที่จะรับเงินเป็นงวดได้  เช่น เมื่อออกจากงานด้วยเหตุเกษียณอายุ สมาชิกสามารถเลือกรับเงินเป็นรายเดือนเป็นระยะเวลาที่กำหนด เช่น 10 – 15 ปี โดยบริษัทจัดการก็จะบริหารเงินจำนวนนั้น หากมีดอกผลงอกเงย สมาชิกก็จะได้รับส่วนนั้นด้วย ในกรณีที่สมาชิกตายในระหว่างนั้น เงินดังกล่าวก็จะตกเป็นของผู้รับประโยชน์หรือทายาทตามกฎหมาย   


 ผลที่จะได้รับ   สมาชิกจะมีทางเลือกในการขอรับเงินจากกองทุน ว่าจะรับครั้งเดียวหรือรับเป็นงวด  



 (4)  การถอนเงินสะสมและผลประโยชน์ของเงินสะสม   



        ปัญหา   ปัจจุบันสมาชิกจะได้รับเงินจากกองทุนก็ต่อเมื่อสิ้นสมาชิกภาพ ดังนั้น              ในกรณีที่สมาชิกประสบความเดือดร้อนทางการเงิน เช่น บ้านถูกไฟไหม้  สมาชิกจำเป็นต้องใช้เงินรักษาพยาบาลตนเองที่เจ็บหนัก และข้อบังคับอนุญาตให้สามารถลาออกจากกองทุนได้โดยไม่ต้องออกจากงาน สมาชิกก็จะลาออกจากกองทุนเพื่อนำเงินออกไปใช้ ดังนั้น การไม่อนุญาตให้สมาชิกถอนเงินจากกองทุนสำรองเลี้ยงชีพในกรณีจำเป็นจริง ๆ จึงเป็นการปิดกั้นโอกาสในการออมของสมาชิก     



        ข้อเสนอ  อนุญาตให้สมาชิกขอถอนเงินสะสมและผลประโยชน์ของเงินสะสม             ในส่วนของตนได้ ในกรณีที่สมาชิกเดือดร้อนทางการเงิน  โดยสมาชิกต้องแสดงให้เห็นได้ว่ามีเหตุ               จำเป็นจริง ๆ และไม่มีแหล่งเงินจากที่อื่นอีก  ซึ่งการอนุญาตให้ถอนเงินสะสมและผลประโยชน์ของเงินสะสมได้นั้นเป็นทางเลือกที่ดีกว่าการอนุญาตให้สมาชิกกู้ยืมเงินจากกองทุน หากสมาชิกไม่มีกำลังที่จะชำระหนี้         ให้แก่กองทุนได้ก็จะส่งผลกระทบไปยังสมาชิกรายอื่นด้วย เนื่องจากกองทุนในฐานะเจ้าหนี้จะไม่สามารถ       หักหนี้จากเงินของสมาชิกรายนั้นในกองทุนได้ (มาตรา 24 กำหนดว่า สิทธิเรียกร้องเงินจากกองทุนไม่อาจโอนกันได้ และไม่อยู่ภายใต้การบังคับคดี) ในขณะที่การถอนเงินส่วนของตนเป็นเรื่องเฉพาะตัว ดังนั้น          เมื่อกฎหมายอนุญาตให้สมาชิกสามารถถอนเงินได้ ก็จะกำหนดห้ามไม่ให้มีการกู้ยืมเงินจากกองทุนด้วย 


  ผลที่จะได้รับ  ในกรณีที่สมาชิกมีความจำเป็นต้องใช้เงิน ก็สามารถถอนเงินของ               ตนเองจากกองทุนได้และยังคงสมาชิกภาพในกองทุนโดยไม่ต้องลาออกจากกองทุนเพื่อถอนเงิน     




( ปัญหา   



    (1)   เมื่อกองทุนสำรองเลี้ยงชีพเลิกไม่ว่าด้วยเหตุใด เช่น นายจ้างเลิกกิจการ หรือที่ประชุมใหญ่สมาชิกมีมติให้เลิกกองทุน  กฎหมายจะกำหนดให้มีผู้ชำระบัญชีกองทุนที่จะทำหน้าที่จำหน่ายทรัพย์สินที่เหลืออยู่ของกองทุน เพื่อนำเงินมาแบ่งให้แก่สมาชิก ทั้งนี้ ในขั้นตอนการชำระบัญชี พรบ.กองทุนสำรอง       เลี้ยงชีพได้กำหนดให้นำบทบัญญัติแห่งประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์ว่าด้วยการชำระบัญชีห้างหุ้นส่วนจดทะเบียน ห้างหุ้นส่วนจำกัด และบริษัทจำกัดมาใช้บังคับโดยอนุโลม ซึ่งมีขั้นตอนค่อนข้างมากและสร้างภาระค่าใช้จ่ายแก่กองทุนโดยไม่จำเป็น เช่น ต้องประกาศการเลิกบริษัทในหนังสือพิมพ์ มีการประชุมผู้ถือหุ้น 2 ครั้ง ครั้งแรกเป็นการประชุมเพื่อรับรองงบดุล และครั้งที่สองประชุมเพื่ออนุมัติรายงานการชำระบัญชี           ซึ่งกรณีกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ อาจไม่มีสมาชิกเหลืออยู่ 



    (2)   เมื่อที่ประชุมใหญ่สมาชิกมีมติให้เลิกกองทุน แต่ยังเปิดโอกาสให้สมาชิกลาออกจาก 
กองทุน ทำให้เกิดความได้เปรียบเสียเปรียบระหว่างสมาชิกที่ออกจากกองทุนไม่พร้อมกัน เนื่องจากเมื่อมีสมาชิกลาออก บริษัทจัดการต้องขายทรัพย์สินเป็นเงินเพื่อนำมาจ่ายให้แก่สมาชิก ดังนั้น สมาชิกที่ออก             ในภายหลัง ก็จะเสียเปรียบในแง่ที่ต้องรับภาระค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ในการชำระบัญชี  หรือการขายทรัพย์สิน                ที่เหลืออยู่อาจไม่มีสภาพคล่องเท่ากับทรัพย์สินที่ขายไปก่อน  
    (3)  ปัจจุบัน เมื่อมีนายจ้างรายใดรายหนึ่งถอนตัวจาก pooled fund  พรบ.กองทุน
สำรองเลี้ยงชีพได้กำหนดให้ต้องชำระบัญชีเฉพาะส่วนนายจ้างรายนั้น อย่างไรก็ดี การถอนตัวของนายจ้างจาก pooled fund อาจมีสาเหตุมาจากนายจ้างต้องการเปลี่ยนบริษัทจัดการ และต้องการโอนย้ายเงินจากกองทุนเดิมไปยังกองทุนใหม่  จึงไม่ควรต้องเข้าสู่กระบวนการชำระบัญชีเช่นเดียวกับกรณีการเลิกกองทุน หรือในกรณีที่นายจ้างถอนตัวและไม่ประสงค์จะมีกองทุนสำรองเลี้ยงชีพต่อไป ก็ไม่ควรต้องเข้าสู่กระบวนการชำระบัญชีเช่นเดียวกัน เนื่องจากมีขั้นตอนยุ่งยากและก่อให้เกิดภาระค่าใช้จ่ายที่ไม่จำเป็น 
  


( ข้อเสนอ   
    (1)  ยกเลิกการนำบทบัญญัติตามประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์มาใช้ เนื่องจาก
ขั้นตอนบางอย่างน่าจะสามารถตัดทอนลงได้บ้างเพื่อประหยัดเวลาและค่าใช้จ่าย เช่น การประกาศ               หนังสือพิมพ์ ซึ่งสมาชิกมีช่องทางอื่น ๆ ที่จะทราบเกี่ยวกับการเลิกกองทุนได้อยู่แล้ว ได้แก่ คณะกรรมการ
กองทุนหรือนายจ้าง เป็นต้น  นอกจากนี้ จะกำหนดขั้นตอนการชำระบัญชีให้เป็นไปในแนวทางเดียวกับ           กองทุนรวม เช่น ระหว่างการชำระบัญชี จะกำหนดให้ทรัพย์สินอยู่ในความดูแลของผู้รับฝากทรัพย์สิน เป็นต้น 


                (2)  กำหนดให้วันที่ที่ประชุมใหญ่มีมติให้เลิกกองทุนเป็นวันที่มีผล  ซึ่งจะทำให้ไม่เกิดความได้เปรียบเสียเปรียบระหว่างสมาชิกที่ออกก่อนออกหลัง 



    (3) กรณีนายจ้างถอนตัว ให้ดำเนินการในลักษณะเดียวกับการโอนย้ายเงินหรือทรัพย์สินออกจากกองทุน หรือดำเนินการเหมือนกรณีสมาชิกสิ้นสมาชิกภาพ โดยไม่ต้องผ่านกระบวนการชำระบัญชี    
     


( ผลที่จะได้รับ 



     (1) ขั้นตอนการชำระบัญชีจะเป็นไปในแนวทางเดียวกับกองทุนรวม และเหมาะสมกับลักษณะการดำเนินงานของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพมากขึ้น   



     (2) เมื่อเลิกกองทุน เงินในกองทุนจะกระจายไปสู่สมาชิกทุกคนอย่างยุติธรรม                     มากกว่าเดิม   




     (3) เมื่อมีการถอนตัวนายจ้าง ขั้นตอนในการดำเนินการจะสะดวกมากขึ้น  




( ปัญหา   
(1) พรบ. ปัจจุบัน กำหนดโทษปรับคณะกรรมการกองทุนในส่วนที่เกี่ยวกับการ
ดำเนินงานทั่วไป เช่น การที่คณะกรรมการกองทุนไม่จดทะเบียนแต่งตั้งหรือเปลี่ยนแปลงกรรมการกองทุน/บริษัทจัดการภายใน 14 วัน การไม่แจ้งการถอนตัวของนายจ้างกรณีกองทุนที่มีหลายนายจ้างหรือการเลิกกองทุนให้นายทะเบียนทราบ ภายใน 7 วัน เป็นต้น ซึ่งการกำหนดโทษปรับสำหรับการดำเนินงานทั่วไปนั้น ถือว่ารุนแรงเกินไปสำหรับลักษณะความผิด ในขณะที่เรื่องเกี่ยวกับการฉ้อฉล ทุจริต ซึ่งเหมาะสมกับ                โทษอาญามากกว่ายังไม่ได้มีบทกำหนดโทษไว้  
(2)  ในปัจจุบัน เมื่อสมาชิกไม่ได้รับเงินหรือได้รับการปฏิบัติไม่ถูกต้องตามข้อบังคับ
กองทุนก็จะต้องฟ้องร้องต่อศาล เพื่อให้ศาลชี้ขาดให้มีการชดเชยความเสียหายแก่สมาชิก อย่างไรก็ดี                    มูลค่าความเสียหายที่เกิดขึ้นมักไม่คุ้มกับค่าใช้จ่ายที่ต้องใช้ในการฟ้องร้อง และต้องใช้เวลานาน ทำให้สมาชิกส่วนใหญ่เลือกที่จะไม่ใช้กระบวนการทางศาล ส่งผลให้ไม่ได้รับการชดใช้ความเสียหาย                                          
(  ข้อเสนอ
(1) ปรับปรุงบทกำหนดโทษ โดยโทษทางอาญาจะเป็นกรณีที่คณะกรรมการกองทุน
หรือผู้ให้บริการ ซึ่งได้แก่ บริษัทจัดการ ผู้รับฝากทรัพย์สิน นายทะเบียนสมาชิก ผู้สอบบัญชี ตัวแทนขาย                       ฉ้อฉล ทุจริต จนทำให้เกิดความเสียหายหรือไม่เปิดเผยข้อมูลอันมีสาระสำคัญต่อการใช้สิทธิของสมาชิก                   ส่วนเรื่องที่เกิดความเสียหายต่อสมาชิกเฉพาะราย เป็นเรื่องความรับผิดทางแพ่ง ทั้งนี้ บทกำหนดโทษบุคคล
ที่เกี่ยวข้องมีความแตกต่างกันดังนี้ 




 ( คณะกรรมการกองทุน ในการแก้ไข พรบ.ครั้งนี้ มีการกำหนดบทบาทหน้าที่                   ของคณะกรรมการกองทุน (fiduciary duty) ให้ชัดเจน โดยมีเจตนารมณ์ที่จะให้คณะกรรมการกองทุนให้               ความสำคัญต่อบทบาทหน้าที่ของตนเอง อันจะเป็นประโยชน์ต่อการดำเนินงานของกองทุน โดยไม่ได้มี                   วัตถุประสงค์ที่จะเพิ่มความรับผิดทางอาญา (โทษปรับ) แก่คณะกรรมการกองทุนแต่อย่างใด  อย่างไรก็ดี             แม้จะไม่ได้มีการกำหนดโทษทางอาญาไว้ในเรื่องนี้ แต่หากคณะกรรมการกองทุนละเลยการปฏิบัติหน้าที่               เช่น ไม่ติดตามการทำงานของบริษัทจัดการจนทำให้เกิดความเสียหายแก่กองทุน ความรับผิดทางแพ่งของ             คณะกรรมการกองทุนย่อมมีอยู่  และคณะกรรมการกองทุนก็มีโอกาสที่จะถูกสมาชิกฟ้องร้องได้เช่นกัน                  ซึ่งในต่างประเทศ ผู้ที่ทำหน้าที่ในลักษณะนี้จึงมีการประกันการปฏิบัติหน้าที่ที่เรียกกันว่า “indemnity         insurance” ขึ้น สำหรับกรณีคณะกรรมการกองทุนของไทย หากต้องการหลักประกันในการทำหน้าที่                   คณะกรรมการกองทุนก็สามารถซื้อประกันในลักษณะนี้ และสามารถกำหนดไว้ในข้อบังคับกองทุนเพื่อ                     ให้เป็นค่าใช้จ่ายของกองทุนได้   




สำหรับบทกำหนดโทษในเรื่องการดำเนินงานทั่วไปจะยกเลิก ได้แก่ การไม่แต่งตั้ง
บริษัทจัดการ การไม่จดทะเบียนแต่งตั้ง/เปลี่ยนบริษัทจัดการต่อนายทะเบียน  รวมทั้งการไม่แจ้ง
การถอนตัวนายจ้าง 




ดังนั้น บทกำหนดโทษของกรรมการกองทุนที่เพิ่มเติม จะเป็นเรื่องของการฉ้อฉล 
ทุจริตจนทำให้เกิดความเสียหายแก่กองทุน และการไม่เปิดเผยข้อมูลให้สมาชิก เพื่อให้สมาชิกสามารถ
พิทักษ์สิทธิของตนเองได้ เนื่องจากตามแนวทางการแก้ไข พรบ. ในกรณีที่คณะกรรมการกองทุน
ดำเนินการให้เกิดความเสียหายแก่สมาชิกเฉพาะราย จะถือเป็นความรับผิดทางแพ่งที่สมาชิกสามารถ
ฟ้องร้องหรือเรียกร้องให้มีการชดเชยแก่สมาชิกได้ ดังนั้น  สมาชิกจะต้องได้รับการเปิดเผยข้อมูล
อย่างเพียงพอ หน้าที่ในการเปิดเผยข้อมูลแก่สมาชิกจึงเป็นหน้าที่สำคัญของคณะกรรมการกองทุน 
เช่น การเปิดเผยการแก้ไขข้อบังคับกองทุน การเปิดเผยนโยบายการลงทุน การเปิดเผยผลการดำเนินงาน
ของกองทุน เป็นต้น   




(  ผู้ให้บริการ ซึ่งได้แก่ บริษัทจัดการ ผู้รับฝากทรัพย์สิน นายทะเบียนสมาชิก                       ผู้สอบบัญชี และตัวแทนขาย  ในการแก้ไขพรบ. ครั้งนี้ จะมีการกำหนดบทกำหนดโทษบุคคลเหล่านี้ให้ชัดเจน 
โดยแยกตามประเภทของแต่ละบุคคล และเน้นโทษปรับ กรณีที่ไม่ปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ที่กฎหมาย
กำหนด เนื่องจากผู้ให้บริการเป็นบุคคลที่ต้องได้รับใบอนุญาต หรือได้รับความเห็นชอบจากหน่วยงาน
กำกับดูแล ดังนั้น จึงควรมีความพร้อมและมีระบบงานที่สามารถรองรับการปฏิบัติตามหลักเกณฑ์                                 ได้อย่างถูกต้องครบถ้วน 
 (2) เพิ่มกลไกที่ช่วยให้สมาชิกได้รับการชดเชยความเสียหายได้ง่ายขึ้นกว่าการ
เข้าสู่กระบวนการทางศาล ซึ่งจะช่วยให้ประหยัดเวลาและค่าใช้จ่าย ดังนี้    




 ( การระงับข้อพิพาทโดยกระบวนการอนุญาโตตุลาการ  การแก้ไข พรบ. จะ
กำหนดให้คณะกรรมการกองทุนต้องเข้าสู่กระบวนการอนุญาโตตุลาการเมื่อสมาชิกร้องขอ โดยกระบวนการอนุญาโตตุลาการนี้เป็นวิธีการระงับข้อพิพาท ซึ่งเกิดจาก “ผู้ถูกร้อง” ซึ่งก็คือคณะกรรมการกองทุนไม่ปฏิบัติ
ตามข้อบังคับกองทุน หรือกฎหมายว่าด้วยกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ โดยมีผู้ทรงคุณวุฒิที่เป็นที่ยอมรับในด้าน
ความรู้ ความสามารถและมีคุณธรรมเป็นที่ประจักษ์แก่สาธารณชน ทำหน้าที่เป็นอนุญาโตตุลาการเพื่อชี้ขาด
ข้อพิพาทที่เกิดขึ้น คำชี้ขาดของอนุญาโตตุลาการถือเป็นที่สุดและมีผลผูกพันคู่กรณีให้ต้องปฏิบัติตาม หาก
ผู้แพ้ไม่ปฏิบัติตามคำชี้ขาด ผู้ชนะก็สามารถฟ้องร้องต่อศาลให้บังคับตามคำชี้ขาดนั้น ทั้งนี้ อนุญาโตตุลาการ
จะใช้เวลาพิจารณาและทำคำชี้ขาดให้เสร็จสิ้นภายใน 90 วันนับแต่วันที่คู่กรณีเลือกอนุญาโตตุลาการเรียบร้อยแล้ว และมีค่าใช้จ่ายหลัก ๆ ได้แก่ ค่าป่วยการอนุญาโตตุลาการในอัตราร้อยละ 2 ของค่าเสียหายที่เรียกร้อง 
(ไม่ต่ำกว่า 5,000 บาทและไม่เกิน 200,000 บาท) การระงับข้อพิพาทโดยกระบวนการอนุญาโตตุลาการ                      จึงจะทำให้คู่กรณีประหยัดทั้งเวลาและค่าใช้จ่าย และช่วยให้สมาชิกได้รับการชดใช้ค่าเสียหายได้ง่ายขึ้น  
ซึ่งเป็นกระบวนการเดียวกับการที่ผู้ลงทุนรายย่อยได้รับจากบริษัทหลักทรัพย์ 




(  การรวมตัวกันฟ้องร้องกรรมการกองทุน (Derivative suit)  โดยที่คณะกรรมการ               กองทุนมีหน้าที่ในการแต่งตั้งและติดตามการทำงานของผู้ให้บริการแก่กองทุน และในกรณีที่ผู้ให้บริการ              ดำเนินการอันทำให้เกิดความเสียหายแก่กองทุน กรรมการกองทุนต้องมีหน้าที่ฟ้องร้องแทนกองทุนเพื่อให้ได้        รับการชดเชยความเสียหาย แต่หากกรรมการกองทุนไม่ดำเนินการฟ้องร้อง สมาชิกอาจรวมตัวกันเพื่อฟ้องร้องกรรมการที่ปฏิบัติหน้าที่บกพร่องเนื่องจากไม่รักษาประโยชน์ของสมาชิก (Derivative suit)  โดยในกรณีที่
ชนะคดี ให้ค่าใช้จ่ายในการดำเนินการเป็นของกองทุนและค่าชดเชยความเสียหายจะตกเป็นของกองทุน 
อย่างไรก็ดี เพื่อมิให้เกิดการฟ้องร้องกันมากจนเป็นภาระเป็นกองทุน จึงเห็นควรกำหนดหลักเกณฑ์ในการ
ฟ้องร้อง ดังนี้ 
                                         (1)  ในกรณีที่เกิดความเสียหายแก่กองทุน โดยเกิดจากความบกพร่องหรือ                            ผิดพลาดของคณะกรรมการกองทุนทั้งชุดหรือกรรมการกองทุนคนใดคนหนึ่ง และกรรมการคนอื่นไม่ได้
ดำเนินการเพื่อให้มีการชดเชยความเสียหายหรือดำเนินการแก้ไขให้ถูกต้องภายใน 90 วันนับแต่วันที่
ทราบหรือได้รับแจ้ง 
  
 

                (2) จำนวนสมาชิกที่รวมตัวกันต้องมากกว่าหรือเท่ากับ 5% ของสมาชิกทั้งหมด
 หรือ 5% ของมูลค่าทรัพย์สินสุทธิ 
       

(  ผลที่จะได้รับ 
(1) โทษอาญาจะเหลือเฉพาะเรื่องที่สำคัญจริง ๆ ได้แก่ การฉ้อฉล ทุจริต จนทำให้เกิด
ความเสียหายแก่การดำเนินงานของกองทุน และการไม่เปิดเผยข้อมูลที่จำเป็นต่อสมาชิก    
 (2) สมาชิกก็จะมีทางเลือกในการเยียวยาความเสียหายมากขึ้น  หากสมาชิกได้รับ
ความเสียหายหรือได้รับการปฏิบัติไม่ถูกต้อง 
Ⅳ บทส่งท้าย 



 เพื่อให้การแก้ไขพรบ.ในครั้งนี้สามารถบรรลุวัตถุประสงค์ที่วางเอาไว้ ฝ่ายเลขานุการฯ จึงขอความร่วมมือของทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องในการให้ข้อเสนอแนะและข้อคิดเห็นเกี่ยวกับข้อเสนอดังกล่าว และ   ขอความกรุณาตอบแบบสอบถามที่แนบมาพร้อมนี้กลับมายังสำนักงาน กลต. ภายในวันที่ 20 มิถุนายน 2546 โดยฝ่ายเลขานุการฯ จะได้นำข้อคิดเห็นต่าง ๆ ที่ได้รับจากแบบสอบถามมายกขึ้นอภิปรายในการประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นที่จะจัดขึ้นในเดือนสิงหาคม 2546 ทั้งนี้ ฝ่ายเลขานุการจะมีหนังสือเชิญ
ไปยังตัวแทนฝ่ายต่าง  ๆ โดยคัดสรรจากผู้ที่น่าจะมีข้อเสนอแนะอันเป็นประโยชน์ต่อการแก้ไข พรบ. ต่อไป 
นำเงินของกองทุนไปลงทุน  





- จัดทำทะเบียนสมาชิก 


- จ่ายผลประโยชน์ให้    


   สมาชิกที่สิ้นสมาชิกภาพ 


-  คำนวณมูลค่าทรัพย์สิน 


   สุทธิของกองทุน








- เก็บรักษาทรัพย์สินของกองทุน


- รับและเบิกจ่าย    ทรัพย์สินของกองทุน 


 





ตรวจสอบบัญชี





ผู้สอบบัญชี 





ผู้รับฝากทรัพย์สิน 





นายทะเบียนสมาชิก 








บริษัทจัดการ





คณะกรรมการกองทุน 





กรรมการหลัก ประกอบด้วย 


ผู้ทรงคุณวุฒิด้านบัญชี การลงทุน กฎหมาย อย่างละ 1 + ผู้ที่ได้รับการยอมรับจากนายจ้าง/ลูกจ้างในกองทุน 


จำนวน 4 คน  รวมเป็น 7 คน 





ดูแลเรื่องที่มีผลกระทบต่อกองทุนโดยรวม 





สมาชิกกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ  ในฐานะผู้จ่ายเงินสะสมเข้ากองทุนและเป็นผู้รับประโยชน์ของ                   กองทุน 


สิ่งที่เปลี่ยนแปลง  เช่น 


การแก้ไขโครงสร้างกองทุนที่เอื้ออำนวยต่อการเลือกนโยบายการลงทุนตามความเหมาะสมของตนเอง (employee’s choice) 


การเพิ่มทางเลือกให้แก่สมาชิกในการรับเงินจากกองทุนเมื่อสิ้นสมาชิกภาพ โดยสมาชิกสามารถเลือกรับเงินจากกองทุนครั้งเดียวหรือจะขอทยอยรับเงินเป็นงวด หรือจะขอโอนย้ายไปกองทุนอื่น เช่น กองทุนสำรองเลี้ยงชีพของนายจ้างใหม่ กองทุนรวมเพื่อการเลี้ยงชีพ (RMF) กองทุนบำเหน็จบำนาญ (กบข.) เป็นต้น หรือขอคงเงินไว้ในกองทุนก่อนเพื่อ           รอการโอนย้าย ก็ได้  


การเปิดโอกาสให้ลูกจ้างออมเงินเพิ่มขึ้นโดยจ่ายเงินสะสมเข้ากองทุนในอัตราที่มากกว่า              ที่นายจ้างจ่ายสมทบให้ 


การเพิ่มมาตรการที่จะเยียวยาความเสียหายของสมาชิก เช่น การระงับข้อพิพาทผ่านกระบวนการอนุญาโตตุลาการ การรวมตัวกันฟ้องร้องกรรมการกองทุนที่ทำให้เกิดความ            เสียหายแก่สมาชิก 








(  การเลิกกองทุน/การชำระบัญชีกองทุน       








กำหนดนำส่งเงินสะสมเงินสมทบ








ถือว่ามีการจ่ายเงินเข้ากองทุนล่าช้า 2 วัน นายจ้างจึงต้องส่งเงินเพิ่มอีกร้อยละ 5 ของค่าจ้างคูณ 2 ส่วน 30 





28





29





วันที่มีสิทธิได้รับเงินเดือน เช่น  ทุกวันที่ 25 ของเดือน





30





T





แต่งตั้งและติดตามดูแล 





( บทกำหนดโทษและมาตรการเยียวยา 








( การจัดตั้งกองทุน 








(  การส่งเงินเข้ากองทุนสำรองเลี้ยงชีพ    








( การจ่ายเงินให้สมาชิก    





ดูแลรับผิดชอบเฉพาะเรื่องที่เกี่ยวกับนายจ้างของตน 





pooled fund





กรรมการหลัก  





กรรมการเฉพาะส่วน


นายจ้าง  C 





กรรมการเฉพาะส่วน


นายจ้าง  B





กรรมการเฉพาะส่วน


นายจ้าง A





บริษัทจัดการและผู้ให้บริการแก่กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (service provider) 


สิ่งที่เปลี่ยนแปลง 


      (      โครงสร้างการจัดการที่มีการแบ่งหน้าที่และความรับผิดชอบของแต่ละหน่วยงานอย่างชัดเจน                  


              เพื่อส่งเสริมให้เกิดความชำนาญเฉพาะด้าน และก่อให้เกิดการประหยัดต่อขนาด โดยมี              


              การแบ่งแยกหน้าที่ เช่น บริษัทจัดการ ผู้รับฝากทรัพย์สิน นายทะเบียนสมาชิก ผู้สอบบัญชี                


              และตัวแทนขาย 





คณะกรรมการกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ  ในฐานะที่เป็นผู้ที่มีบทบาทสำคัญอย่างยิ่งในการดูแลเงิน             ของกองทุนให้ได้รับการบริหารและจัดการที่ดี  


สิ่งที่เปลี่ยนแปลง 


บทบาทหน้าที่ของคณะกรรมการกองทุนจะชัดเจนมากยิ่งขึ้น โดยมีหน้าที่แต่งตั้งและ              ติดตามการทำงานของผู้ให้บริการแก่กองทุน (service provider)  ได้แก่ บริษัทจัดการ             นายทะเบียนสมาชิก ผู้รับฝากทรัพย์สิน ผู้สอบบัญชี เป็นต้น 


การกำหนดคุณสมบัติของผู้ทำหน้าที่กรรมการกองทุน เพื่อให้มั่นใจได้ระดับหนึ่งว่าจะ                         เป็นผู้ที่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างเหมาะสม เช่น ผ่านการฝึกอบรมในหลักสูตรที่เกี่ยวข้อง 


การแก้ไขโครงสร้างกรรมการของกองทุนที่มีหลายนายจ้าง (pooled fund) เพื่อให้มี                    ความคล่องตัว โดยแบ่งเป็น 2 ส่วน คือกรรมการกองทุนเฉพาะส่วนนายจ้าง ซึ่งดูแล                    รับผิดชอบข้อบังคับในส่วนที่เกี่ยวข้องกับข้อกำหนดในเรื่องเงินสะสมเงินสมทบของแต่ละ          นายจ้าง และกรรมการกองทุนหลัก ซึ่งดูแลรับผิดชอบเกี่ยวกับการลงทุนหรือเรื่องที่มี                    ผลกระทบต่อกองทุนในภาพรวม  กรรมการกองทุนหลักนี้จึงจำเป็นต้องเป็นผู้ที่มี                         ความเชี่ยวชาญเฉพาะด้าน  








นายจ้าง ในฐานะผู้สนับสนุนเงินเข้ากองทุนในรูปของเงินสมทบ  


สิ่งที่เปลี่ยนแปลง  


การเปิดโอกาสให้นายจ้างที่ประสบปัญหาทางการเงิน และไม่สามารถนำส่งเงินสมทบ แต่ยังประสงค์จะจัดให้มีกองทุนสำรองเลี้ยงชีพสำหรับลูกจ้างมีทางเลือกที่จะสามารถหยุดส่งเงินสมทบได้ชั่วคราว โดยไม่จำเป็นต้องเลิกกองทุนหรือนำเงินออกจากระบบกองทุนสำรอง             เลี้ยงชีพ 


การเปิดโอกาสให้เงินทุนสำรองเลี้ยงชีพที่นายจ้างจัดสรรและหรือที่ลูกจ้างได้สะสมไว้                 เพื่อรองรับการเกษียณอายุหรือออกจากงานในรูปแบบอื่น แต่ไม่อยู่ในระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพสามารถนำเงินดังกล่าวเข้าสู่ระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพได้เมื่อมีการจัดตั้งกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ     








โดยมีโครงการและข้อบังคับ           ซึ่งระบุเงื่อนไขรายนายจ้าง             เช่น อัตราเงินสะสม เงินสมทบ คุณสมบัติสมาชิก vesting rule เป็นต้น 





คณะกรรมการกองทุนแก้ไขข้อบังคับและ


ถือว่าโครงการที่เลือกเป็นส่วนหนึ่งของ


ข้อบังคับ 





pooled fund ที่มีนโยบายการลงทุนให้เลือกหลากหลาย





พิจารณาว่าจะเข้าร่วมใน             กองทุนและมี employee’s choice





บริษัทจัดการยื่นขอจัดตั้งกองทุนต่อนายทะเบียน 





พิจารณาว่าจะเข้าร่วมใน             กองทุนและมี employee’s choice





คณะกรรมการกองทุน                (กรณีมีกองทุนอยู่แล้ว) 





นายจ้าง (กรณี                ยังไม่มีกองทุน)  





บริษัทจัดการนำโครงการไปเสนอนายจ้าง/คณะกรรมการกองทุน





กลต.อนุมัติโครงการ





รายละเอียดโครงการประกอบด้วย 


- นโยบายการลงทุนที่มีให้เลือก


- ทรัพย์สินที่จะลงทุน 


- ชื่อผู้ให้บริการแก่กองทุน เช่น บริษัทจัดการ ผู้รับฝากทรัพย์สิน นายทะเบียนสมาชิก ผู้สอบบัญชี  


- วันคำนวณมูลค่าและจำนวนหน่วย


และกำหนดการจ่ายเงินให้สมาชิก 


- การแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุน         หน้าที่และความรับผิดชอบ 


- การให้สมาชิกเปลี่ยนนโยบายการลงทุน


- การเลิกกองทุน 








บริษัทจัดการเสนอ


โครงการจัดการกองทุน


สำรองเลี้ยงชีพ


Scheme A, B, C





หน่วยงานของรัฐ ในฐานะที่กำกับดูแลระบบการออมเพื่อเกษียณอายุ และสิทธิประโยชน์ทางภาษี 





              โดยที่ระบบการออมเพื่อเกษียณอายุในไทยมีหลายรูปแบบ และมีหลายหน่วยงานที่กำกับ             ดูแล ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการในเรื่องดังกล่าวเป็นไปในทิศทางเดียวกันและสนับสนุนซึ่งกันและกันโดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องสิทธิประโยชน์ทางภาษี 


สิ่งที่เปลี่ยนแปลง 


การเปิดโอกาสให้มีการโอนย้ายเงินจากกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ ไปยังกองทุนประเภท          


อื่นที่เป็นการออมเพื่อเกษียณอายุ ได้แก่ RMF และกบข.   


การเปิดโอกาสให้นายจ้างซึ่งจัดสวัสดิการให้แก่ลูกจ้างเพื่อรองรับการเกษียณอายุหรือ   


            ออกจากงานของในรูปแบบอื่น แต่ไม่อยู่ในระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพสามารถนำ                        


            เงินทุนสำรองเลี้ยงชีพดังกล่าวเข้าสู่ระบบกองทุนสำรองเลี้ยงชีพได้ อย่างไรก็ดี เพื่อป้องกัน             


            ไม่ให้มีการเลี่ยงภาษี  นายทะเบียนก็จะกำหนดลักษณะของเงินที่นายจ้างจะสามารถนำเข้า                       


            สู่กองทุนสำรองเลี้ยงชีพได้ 





( โครงสร้างกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ    





ตัวแทนขาย





แนะนำการเลือกนโยบายการลุงทนแก่สมาชิก





( บทบาทหน้าที่ของคณะกรรมการกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ  





T + 3 วันทำการการ 





วันที่ได้รับเงินเดือนจริงและ


นายจ้างจ่ายเงินสะสมสมทบ 





วันที่ได้รับเงินเดือนจริง



































เอกสารเผยแพร่


เลขที่  อน.5/2546 





การรับฟังความคิดเห็น


เรื่อง


การแก้ไขพระราชบัญญัติกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ 









































