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- ร่าง -

ประกาศแนวปฏิบัติ
ที่ นป.         /2557
เรื่อง  แนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับระบบงานในการป้องกันมิให้เกิดการกระทำ
ที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์ของลูกค้า


ตามที่ประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ว่าด้วยหลักเกณฑ์ในรายละเอียดเกี่ยวกับการป้องกันและจัดการความขัดแย้งทางผลประโยชน์ของผู้ประกอบธุรกิจ (“ประกาศ COI”) ได้กำหนดให้ผู้ประกอบธุรกิจจัดให้มีโครงสร้างและระบบงานที่เหมาะสม เพียงพอ 
และมีประสิทธิภาพ เพื่อป้องกันมิให้เกิดการกระทำที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์ของลูกค้า นั้น
เพื่อให้ผู้ประกอบธุรกิจสามารถจัดโครงสร้างและระบบงานให้เป็นไปตามประกาศดังกล่าวได้อย่างถูกต้องและมีมาตรฐานในระดับเดียวกัน  สำนักงานจึงได้วางแนวทางเพิ่มเติมสำหรับ
การจัดให้มีระบบงานในบางด้านที่สำคัญและอาจไม่มีการกำหนดรายละเอียดในทางปฏิบัติไว้ในประกาศดังกล่าว โดยหากผู้ประกอบธุรกิจจัดให้มีโครงสร้างและระบบงานตามแนวทางนี้แล้ว  สำนักงานจะถือว่าผู้ประกอบธุรกิจได้จัดให้มีโครงสร้างและระบบงานในเรื่องดังกล่าวที่เป็นไปตามที่ประกาศกำหนดแล้ว  ทั้งนี้ ในกรณีที่ผู้ประกอบธุรกิจดำเนินการในแนวทางปฏิบัติอื่นที่ต่างจากแนวทางนี้  สำนักงานจะพิจารณาว่าผู้ประกอบธุรกิจได้ปฏิบัติให้เป็นไปตามที่ประกาศกำหนด ต่อเมื่อผู้ประกอบธุรกิจสามารถแสดงต่อสำนักงานได้ว่าแนวทางปฏิบัติอื่นนั้นเป็นการจัดโครงสร้างและระบบงานที่สามารถป้องกันมิให้เกิดการกระทำที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์ของลูกค้า ได้อย่างเพียงพอและมีประสิทธิภาพแล้ว


แนวทางปฏิบัติฉบับนี้ได้กำหนดโครงสร้างและระบบงานเพื่อป้องกันมิให้เกิดการกระทำ
ที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์ของลูกค้าในด้านต่าง ๆ ดังนี้


ส่วนที่ 1  การแบ่งแยกหน่วยงานและบุคลากรที่มีความขัดแย้งทางผลประโยชน์หรือ
มีข้อมูลที่ล่วงรู้มาจากการปฏิบัติหน้าที่อันเป็นข้อมูลที่มิพึงเปิดเผย


ส่วนที่ 2  มาตรการควบคุมภายในและการกำกับดูแลและตรวจสอบ เพื่อป้องกันการล่วงรู้ข้อมูลภายในระหว่างหน่วยงานและบุคลากร


ส่วนที่ 3  มาตรการป้องกันและจัดการการกระทำที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์
3.1  การรับผลประโยชน์ตอบแทนเนื่องจากการประกอบธุรกิจ (soft/ hard dollar)
3.2  การทำธุรกรรมเพื่อลูกค้ากับบุคคลที่เกี่ยวข้อง
3.2.1  การใช้ราคาที่เหมาะสมในการทำธุรกรรมระหว่างกองทุนที่อยู่ภายใต้
การจัดการของบริษัทจัดการเดียวกัน (cross trade)
3.2.2  การใช้บริการจากบริษัทนายหน้าซึ่งเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้องของ
บริษัทจัดการ
3.2.3  แบบรายงานธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง
ส่วนที่ 4  การลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของพนักงาน
4.1  การจัดทำบัญชีรายชื่อหลักทรัพย์ที่ต้องติดตามตรวจสอบและจำกัด
การทำธุรกรรม (WL : Watch List  และ RL : Restricted List)
4.2  การควบคุมและจำกัดการซื้อขายหลักทรัพย์ของพนักงาน
ส่วนที่ 1  การแบ่งแยกหน่วยงานและบุคลากรที่มีความขัดแย้งทางผลประโยชน์หรือมีข้อมูลที่ล่วงรู้มา
จากการปฏิบัติหน้าที่อันเป็นข้อมูลที่มิพึงเปิดเผย
ผู้ประกอบธุรกิจต้องมีวิธีการจัดการที่รัดกุมและเพียงพอในการป้องกันการรั่วไหลของข้อมูลระหว่างหน่วยงานและบุคลากรที่มีโอกาสได้รับข้อมูลภายใน ซึ่งรวมถึงข้อมูลเกี่ยวกับบริษัท
ผู้ออกหลักทรัพย์ ข้อมูลการซื้อขายและแผนการลงทุนของลูกค้าเป็นต้น โดยต้องดำเนินการอย่างน้อย ดังนี้
1.1  การแบ่งแยกหน่วยงานและบุคลากร (chinese wall)
(1)  ต้องแบ่งแยกหน่วยงานและบุคลากรในหน่วยงานที่มีโอกาสได้รับข้อมูลจาก
การปฏิบัติงาน (ข้อมูลภายใน) ออกจากหน่วยงานอื่น โดยเฉพาะหน่วยงานที่มีโอกาสใช้ประโยชน์จากข้อมูลภายใน  ซึ่งได้แก่หน่วยงานที่รับผิดชอบด้านการติดต่อให้บริการ เช่น งานด้านวาณิชธนกิจ งานด้านการให้สินเชื่อ งานด้านการให้คำแนะนำการลงทุนแก่ลูกค้า งานด้านการวิเคราะห์การลงทุน เป็นต้น  และหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบด้านการลงทุนเพื่อลูกค้า เช่น งานด้านการซื้อขายหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพื่อลูกค้า งานด้านการจัดการลงทุนเพื่อกองทุน เป็นต้น โดยจะต้องแบ่งแยกออกจากหน่วยงานอื่นอย่างชัดเจน 
โดยเฉพาะงานด้านการบริหารสินทรัพย์ของผู้ประกอบธุรกิจและงานด้านการค้าหลักทรัพย์
ในกรณีที่ผู้ประกอบธุรกิจมีการประกอบธุรกิจหลายประเภท หรือเป็นส่วนหนึ่ง
ของกลุ่มกิจการที่มีการประกอบธุรกิจหลายประเภท ผู้ประกอบธุรกิจต้องจัดให้มี chinese wall เพื่อป้องกัน
การรั่วไหลของข้อมูลระหว่างประเภทธุรกิจ อันอาจก่อให้เกิดความไม่เป็นธรรมแก่ลูกค้า หรือทำให้ลูกค้า
เสียประโยชน์ที่ควรได้รับหรือไม่ได้รับประโยชน์ที่ดีที่สุด
ทั้งนี้ ผู้ประกอบธุรกิจต้องมีมาตรการในการป้องกันกรณี over the wall เช่น กรณีที่
มีการยืมตัวพนักงานระหว่างหน่วยงาน จะต้องถือว่าพนักงานรายดังกล่าวเป็นพนักงานของหน่วยงานที่ยืมตัวและต้องปฏิบัติตามมาตรการ chinese wall ของหน่วยงานที่ยืมตัวตลอดระยะเวลาที่ยืมตัวและจนกว่าข้อมูลภายในที่อาจได้รับทราบจากการปฏิบัติงานได้ถูกเปิดเผยเป็นข้อมูลสาธารณะแล้ว
(2)  ต้องจัดให้มีพื้นที่หรืออาณาบริเวณที่ใช้เฉพาะหน่วยงานตาม (1) ซึ่งแยกเป็นอิสระจากหน่วยงานอื่น โดยต้องมีระบบในการควบคุมและตรวจสอบการเข้าออกพื้นที่ดังกล่าวตามความสำคัญ
ของแต่ละหน่วยงาน  เช่น กรณีงานด้านวาณิชธนกิจ งานด้านการวิเคราะห์การลงทุน งานด้านการซื้อขายหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพื่อลูกค้า งานด้านการจัดการลงทุนเพื่อกองทุน ต้องมีบัตรและรหัสผ่าน มีระบบบันทึกข้อมูลการเข้าออกพื้นที่ รวมทั้งมีระเบียบห้ามการเปิดเผยและให้ยืมรหัสผ่านระหว่างผู้ปฏิบัติงานด้วย


1.2  การบริหารจัดการและการจำกัดการใช้ข้อมูลภายใน
(1)  ต้องกำหนดระเบียบปฏิบัติสำหรับหน่วยงานที่อาจได้รับข้อมูลภายใน เพื่อจำกัดขอบเขตการใช้ข้อมูลภายในเฉพาะเท่าที่จำเป็นแก่การปฏิบัติงาน (หลัก “need to know”) โดยต้องกำหนดให้ข้อมูลที่ล่วงรู้มาจากการปฏิบัติหน้าที่เกี่ยวกับการติดต่อ การให้บริการ หรือการจัดการลงทุนเพื่อลูกค้า 
เป็นข้อมูลที่เป็นความลับ ซึ่งบุคลากรและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต้องเก็บรักษาข้อมูลนั้นไว้ให้ปลอดภัยและไม่นำไปเปิดเผยต่อบุคคลอื่นใดที่ไม่มีส่วนเกี่ยวข้อง หรือนำข้อมูลไปใช้เพื่อประโยชน์ของตนเองหรือ
บุคคลอื่น
(2)  ต้องกำหนดบุคคลที่สามารถเข้าถึงข้อมูลภายในในแต่ละด้าน (“access person”) และควบคุมและตรวจสอบการติดต่อสื่อสาร รวมถึงการใช้ประโยชน์จากข้อมูลภายในของ access person โดยใกล้ชิดมากกว่าบุคคลทั่วไป โดยต้องกำหนดให้กลุ่ม access person ดังกล่าวมีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามกฎเกณฑ์และระเบียบที่เกี่ยวข้องของบริษัทจัดการโดยเคร่งครัด
ตัวอย่าง access person เช่น ผู้จัดการกองทุน ผู้ส่งคำสั่งซื้อขายหลักทรัพย์ (dealer) ผู้วิเคราะห์หลักทรัพย์ ผู้ดูแลระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่สามารถเข้าถึงข้อมูลภายในที่ไม่ได้เปิดเผย
เป็นการทั่วไป เจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน compliance ผู้ตรวจสอบภายใน ผู้สอบบัญชี ที่ปรึกษา เป็นต้น 
โดย access person ดังกล่าว อาจอยู่ในตำแหน่งกรรมการ ผู้บริหาร หรือพนักงาน หรือเป็นบุคคลที่ยืมตัว
มาจากฝ่ายงานอื่น หรือจากบริษัทอื่นภายในกลุ่มกิจการ หรือเป็นบุคคลภายนอกที่บริษัทจัดการมอบหมายงานให้ (outsource) ก็ได้ 
1.3  การเก็บรักษาข้อมูลภายใน รวมถึงข้อมูลในระบบอิเล็กทรอนิกส์
ต้องมีระบบที่มีประสิทธิภาพเพื่อป้องกันมิให้หน่วยงานและบุคลากรอื่นที่ไม่มีส่วนเกี่ยวข้อง รู้หรือเข้าถึงข้อมูลในความรับผิดชอบของกันและกันได้ โดย
(1)  กรณีข้อมูลเป็นเอกสาร ต้องจัดเก็บในตู้หรือห้องที่ล็อคกุญแจ และมีผู้ควบคุมและบันทึกการเบิกใช้เอกสารนั้นอย่างเข้มงวด และในกรณีที่มีการทำสำเนาเอกสาร หรือเรียกพิมพ์ข้อมูลจากระบบคอมพิวเตอร์ ต้องมีการควบคุมมิให้มีการรั่วไหลของข้อมูลผ่านการกระทำดังกล่าว  เช่น ทำลายสำเนาเอกสารข้อมูลภายในที่ไม่ใช้งานแล้ว เป็นต้น
(2)  กรณีข้อมูลในระบบอิเล็กทรอนิกส์ ต้องมีรหัสผ่านเครื่องคอมพิวเตอร์เพื่อป้องกันบุคคลที่ไม่เกี่ยวข้องเข้าไปใช้งานได้ มีระบบบันทึก (“log file”) การเรียกดูการแก้ไข การทำสำเนา (copy) 
การเรียกพิมพ์ การโอนย้ายหรือส่งผ่านข้อมูล โดยต้องจัดเก็บ log file ไว้ตามหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการประกอบธุรกิจในฐานะผู้มีวิชาชีพ และโครงสร้างการบริหารจัดการ ระบบงาน และบุคลากร
ส่วนที่ 2  มาตรการควบคุมภายในและการกำกับดูแลและตรวจสอบ เพื่อป้องกันการล่วงรู้ข้อมูลภายในระหว่างหน่วยงานและบุคลากร
2.1  การกำกับดูแลและตรวจสอบ
(1)  ต้องทบทวนและประเมินประสิทธิผลของระบบ Chinese wall เป็นระยะ ๆ 
และต้องมีการรายงานข้อบกพร่องที่พบให้คณะกรรมการของบริษัท
ทราบเพื่อพิจารณาปรับปรุงแก้ไข
ให้เหมาะสมต่อไป
(2)  ต้องกำหนดนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติต่าง ๆ ของพนักงานที่เป็น
ลายลักษณ์อักษร โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื่องการป้องปรามการใช้ประโยชน์จากข้อมูลภายใน เช่น ห้ามพนักงาน (รวมถึงบุคคลอื่นที่มีลักษณะเป็น nominee) ใช้ข้อมูลภายในในลักษณะเอาเปรียบผู้ลงทุน และหน้าที่ของพนักงานในการช่วยกันสอดส่องดูแลมิให้มีการฝ่าฝืนนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติดังกล่าว เป็นต้น  โดยจะต้องระบุบทลงโทษที่เหมาะสมตามในกรณีที่มีการฝ่าฝืนด้วย 
สำหรับคำว่า “พนักงาน” ในที่นี้ หมายรวมถึง กรรมการ ผู้บริหาร และพนักงาน ตลอดจนบุคคลที่รับจ้างปฏิบัติงานให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจเป็นการชั่วคราว
(3)  ต้องทบทวนและปรับปรุงนโยบาย จรรยาบรรณและหลักปฏิบัติดังกล่าวเป็นประจำอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง เพื่อรองรับความเสี่ยงเกี่ยวกับการรั่วไหลของข้อมูลที่อาจมีเพิ่มขึ้น โดยในกรณีที่ตรวจพบการปฏิบัติที่ไม่เหมาะสมอย่างต่อเนื่องหรือบ่อยครั้ง ต้องจัดให้มีมาตรการควบคุมเพิ่มเติมด้วย
(4)  ต้องปรับปรุงรายชื่อ access person ให้เป็นปัจจุบัน ทุกครั้งที่มีการโยกย้ายหรือเปลี่ยนแปลงตำแหน่งหน้าที่งาน
(5)  ต้องมีการสื่อสารเพื่อให้พนักงานรับทราบและถือปฏิบัติอย่างเคร่งครัด โดยให้พนักงานทุกคนได้อ่านและลงนามรับทราบนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติ ตั้งแต่วันแรกที่เริ่มปฏิบัติงาน  หลังจากนั้นให้พนักงานลงนามรับทราบอย่างน้อยทุกครั้งที่มีการเปลี่ยนแปลงนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติดังกล่าว  
(6)  ต้องจัดให้พนักงานใหม่ได้รับการฝึกอบรมเพื่อให้เข้าใจอย่างชัดเจนเกี่ยวกับนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติเกี่ยวกับการป้องปรามการใช้ประโยชน์จากข้อมูลภายในของกองทุนด้วย โดยยกสถานการณ์ต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นและแนวทางที่พึงปฏิบัติหรือต้องห้าม รวมทั้งสร้างจิตสำนึกและจริยธรรมของพนักงานทุกคนให้เห็นความสำคัญของการช่วยกันป้องกันมิให้มีการใช้ข้อมูลภายในเพื่อแสวงหาประโยชน์อันมิชอบ
(7)  ต้องจัดให้มีช่องทางที่พนักงานสามารถแจ้งพฤติการณ์อันควรสงสัยเกี่ยวกับ
การฝ่าฝืนกฎหมายหรือนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติดังกล่าว โดยพนักงานไม่ต้องเปิดเผย
ชื่อตนเอง  และต้องดำเนินการตรวจสอบเรื่องดังกล่าวโดยไม่ชักช้า
(8)  ต้องสุ่มตรวจสอบเพื่อให้มั่นใจว่าพนักงานมีการปฏิบัติตามนโยบาย จรรยาบรรณ และหลักปฏิบัติ อย่างเคร่งครัด โดยต้องตรวจสอบอย่างเพียงพอและเหมาะสมตามความเสี่ยงที่อาจมีการปฏิบัติไม่เป็นไปตามที่กำหนด เช่น
(8.1)  สุ่มตรวจสอบระบบการรักษาความปลอดภัยและการเข้าถึงห้องปฏิบัติงานหรือพื้นที่ปฏิบัติงาน และเครื่องคอมพิวเตอร์ของกลุ่ม access person  ตลอดจนข้อมูลภายในทั้งที่จัดเก็บ
ในระบบคอมพิวเตอร์ หรือในตู้หรือห้องเก็บเอกสาร เพื่อค้นหาว่ามีการเข้าถึงโดยบุคคลที่ไม่มีสิทธิหรือไม่
(8.2)  สุ่มตรวจสอบข้อมูลการติดต่อสนทนาของกลุ่ม access person เพื่อค้นหาว่ามีการสนทนาหรือมีการสื่อสารข้อความที่น่าสงสัยว่าจะเป็นการแจ้งข้อมูลภายในต่อบุคคลที่ไม่พึงรู้ข้อมูลดังกล่าวหรือไม่
(8.3)  สุ่มตรวจสอบ log file การใช้ข้อมูลของ access person ในช่วงเวลาที่อาจ
มีการใช้ข้อมูลภายใน เช่น มีการทำบทวิเคราะห์ หรือมีการทำธุรกรรมเพื่อลูกค้า เพื่อค้นหาการรั่วไหลของข้อมูล หรือความผิดปกติซึ่งอาจทำให้ลูกค้าเสียประโยชน์
(8.4)  สุ่มตรวจสอบการซื้อขายของลูกค้าที่มีลักษณะที่ถี่เกินความจำเป็น (churning) โดยผู้ประกอบธุรกิจต้องมีการกำหนด threshold/ flag ที่จะเป็นสัญญาณต้องสงสัยว่าอาจมี churning และเมื่อพบการซื้อขายเกินกว่าหรือใกล้ถึง threshold/ flag ที่กำหนด จะต้องเข้าไปตรวจสอบ
ความสมเหตุสมผลของการซื้อขายในลักษณะดังกล่าว ซึ่งอาจเป็นการเอื้อประโยชน์ให้แก่ตนเองหรือบุคคลที่เกี่ยวข้อง และทำให้ไม่เป็นประโยชน์ที่ดีที่สุดต่อลูกค้า
(9)  กรณีตรวจพบพฤติการณ์อันควรสงสัยว่าอาจมีการใช้ข้อมูลภายใน ให้รายงานข้อเท็จจริงที่เป็นเหตุให้สงสัยดังกล่าวให้สำนักงานทราบโดยทันที  รวมทั้งจัดเก็บหลักฐานในเรื่องดังกล่าวให้สำนักงานตรวจสอบได้
2.2  การควบคุมการติดต่อสื่อสารของกลุ่ม access person ของบริษัทจัดการที่มีหน้าที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาหรือตัดสินใจลงทุนเพื่อลูกค้า การส่งคำสั่งซื้อขายเพื่อลูกค้า และการวิเคราะห์และเสนอแนะหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพื่อการลงทุนให้ลูกค้า
(1)  ต้องมีการควบคุมการติดต่อสื่อสารของ access person กลุ่มดังกล่าว โดยต้องกำหนดช่องทางที่อนุญาตให้ใช้ติดต่อสื่อสารกับบุคคลอื่นทั้งภายในและภายนอกได้ เช่น โทรศัพท์พื้นฐาน Email, Messaging, E-fax  เป็นต้น
(2)  ต้องมีระบบที่สามารถบันทึกและจัดเก็บข้อมูลการติดต่อสนทนาผ่านช่องทางตาม (1) ได้ครบถ้วนตลอดระยะเวลาที่ติดต่อสนทนา โดยต้องจัดเก็บข้อมูลการติดต่อสนทนาดังกล่าวไว้
ตามหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการประกอบธุรกิจในฐานะผู้มีวิชาชีพ และโครงสร้างการบริหารจัดการ ระบบงาน และบุคลากร และต้องควบคุมดูแลไม่ให้มีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือลบข้อมูลที่จัดเก็บดังกล่าวด้วย
(3)  ต้องไม่อนุญาตให้กลุ่ม access person สามารถควบคุมการบันทึกข้อมูลการติดต่อสนทนาในระบบตาม (2) ได้ด้วยตนเอง 
(4)  ต้องควบคุมดูแลมิให้มีการใช้เครื่องมือสื่อสารอื่นใดนอกเหนือจากที่อนุญาตให้ใช้
ซึ่งผู้ประกอบธุรกิจไม่สามารถบันทึกข้อมูลการติดต่อสนทนาได้ เช่น โทรศัพท์มือถือส่วนตัว เป็นต้น 
โดยต้องกำหนดให้กลุ่ม access person ดังกล่าว แจ้งหมายเลขโทรศัพท์พื้นฐานและโทรศัพท์มือถือ 
(ทั้งที่จดทะเบียนและไม่ได้จดทะเบียน) ของตนทุกหมายเลขที่มีการเปิดใช้บริการ และทุกครั้งที่มีการเพิ่มหรือเลิกใช้หมายเลข เพื่อจัดเก็บไว้ตรวจสอบตามที่จำเป็น  นอกจากนี้ ยังรวมไปถึงการควบคุมดูแลมิให้
มีการเข้าใช้งานโปรแกรมหรือช่องทางการติดต่อสื่อสารอื่นใดผ่านเครื่องคอมพิวเตอร์ซึ่งผู้ประกอบธุรกิจ
ไม่สามารถจัดให้มีระบบการบันทึกข้อมูลการติดต่อสนทนาได้ เช่น Free-email, Facebook, Twitter, Weblog, Podcasting, Instant messaging และ Social network เป็นต้น

ส่วนที่ 3  มาตรการป้องกันและจัดการการกระทำที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์
3.1  การรับผลประโยชน์ตอบแทนเนื่องจากการประกอบธุรกิจ (soft/ hard dollar)
(1)  ผู้ประกอบธุรกิจจะรับผลประโยชน์ตอบแทนได้เฉพาะกรณีที่เป็นประโยชน์ต่อลูกค้า โดยผู้ประกอบธุรกิจจะต้องระบุเงื่อนไขและหลักเกณฑ์การรับผลประโยชน์ตอบแทนไว้อย่างชัดเจน เพื่อให้
ลูกค้าได้รับทราบและพิจารณาได้ว่า การรับผลประโยชน์ตอบแทนนั้นเป็นไปเพื่อประโยชน์ของลูกค้าหรือไม่ และมากน้อยเพียงใด
(2)  การระบุเงื่อนไขและหลักเกณฑ์การรับผลประโยชน์ตอบแทนตาม (1) ให้ระบุไว้
ในสัญญาที่ทำกับลูกค้า โดยกรณีกองทุนรวมให้ระบุในโครงการจัดการกองทุนรวม และต้องเปิดเผยด้วยว่า
ผู้ประกอบธุรกิจไม่สามารถรับผลประโยชน์ตอบแทนเพื่อประโยชน์ของผู้ประกอบธุรกิจเองได้ เนื่องจากเป็น
ข้อห้ามตามกฎหมายและเป็นเรื่องที่ไม่พึงกระทำโดยวิชาชีพ เว้นแต่เป็นการรับผลประโยชน์ที่ผู้ประกอบธุรกิจหรือพนักงานของผู้ประกอบธุรกิจได้รับตามเทศกาลที่เป็นประเพณีนิยมตามแนวทางปฏิบัติที่ผู้ประกอบธุรกิจไว้ภายในบริษัท ซึ่งลูกค้าสามารถขอดูแนวทางนี้ได้ที่ 
(ระบุ)

(3)  การรับผลประโยชน์ตอบแทนอันเนื่องมาจากการการประกอบธุรกิจเพื่อประโยชน์ของผู้ประกอบธุรกิจเองนั้น ห้ามมิให้กระทำอย่างเด็ดขาด  เจตนารมณ์ของข้อห้ามที่เข้มงวดดังกล่าวก็เพื่อให้
ผู้ประกอบธุรกิจได้ใช้ความรู้ความสามารถเยี่ยงผู้มีวิชาชีพในการคัดเลือกผลิตภัณฑ์หรือบริการที่จะให้ลูกค้า
โดยคำนึงถึงประโยชน์ของลูกค้าด้วยความเป็นกลางและปราศจากผลประโยชน์ใด ๆ ที่ผู้ประกอบธุรกิจได้รับจากการคัดเลือกดังกล่าว  อย่างไรก็ดี เนื่องจากผลประโยชน์ในบางลักษณะเป็นเรื่องปกติตามเทศกาลที่เป็นประเพณีนิยมซึ่งไม่มีลักษณะที่มีความเกี่ยวข้องกับการตัดสินใจคัดเลือกผลิตภัณฑ์หรือบริการที่จะให้ลูกค้า เช่น ของขวัญที่ผู้ให้เตรียมไว้แจกทั่วไปในนามบริษัท (corporate gift) ได้แก่ ปฏิทิน ไดอารี่ สมุดโน้ต 
กระดาษจดบันทึก  หรือการจัดสัมมนาเพื่อให้ความรู้แก่ลูกค้าทั่วไป โดยไม่มีค่าใช้จ่ายในการเข้าร่วมสัมมนา  ซึ่งผลประโยชน์นั้นอาจเป็นการให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจโดยตรงหรือเป็นการมอบให้แก่พนักงานของผู้ประกอบธุรกิจ  กรณีดังกล่าวนี้สำนักงานจะไม่พิจารณาว่าเป็นการฝ่าฝืนข้อห้ามในการรับผลประโยชน์ตอบแทนเพื่อประโยชน์ของผู้ประกอบธุรกิจเอง หากผู้ประกอบธุรกิจได้แสดงให้เห็นถึงความชัดเจนในการรับผลประโยชน์ในลักษณะดังกล่าวโดยไม่มีการแอบแฝงผลประโยชน์ที่เป็นการขัดต่อเจตนารมณ์ดังกล่าวข้างต้น รวมถึง
ได้กำหนดแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการรับผลประโยชน์ตอบแทนที่สอดคล้องกับเทศกาลที่เป็นประเพณีนิยม โดยต้องระบุสิ่งของหรือมูลค่าที่จะสามารถรับไว้ได้อย่างชัดเจนซึ่งต้องมีการจำกัดมูลค่าไม่ให้สูงมากจนอาจทำให้ไม่เป็นไปตามเจตนารมณ์ข้างต้น โดยต้องสื่อสารให้พนักงานภายในบริษัททราบแนวทางดังกล่าว รวมทั้ง จัดเก็บเป็นเอกสารหลักฐานเพื่อให้สำนักงานสามารถตรวจสอบได้ด้วย
3.2  การทำธุรกรรมเพื่อลูกค้ากับบุคคลที่เกี่ยวข้อง
3.2.1  การใช้ราคาที่เหมาะสมในการทำธุรกรรมระหว่างกองทุนที่อยู่ภายใต้การจัดการของบริษัทจัดการเดียวกัน (cross trade) 
(1)  การใช้ราคาที่เหมาะสมต้องมีลักษณะดังต่อไปนี้
(1.1)  เป็นราคาที่มีแหล่งอ้างอิงที่ได้การยอมรับเป็นการทั่วไป
(1.2)  เป็นราคาที่ไม่ทราบล่วงหน้า (ex-ante / forward price)
(1.3)  ต้องปฏิบัติอย่างเท่าเทียมกันกับทุกกองทุน  และ
(1.4)  เป็นไปตามหลักความสม่ำเสมอ (consistency)  โดยบริษัทจัดการควรกำหนดระเบียบวิธีปฏิบัติในการเลือกราคาอ้างอิงดังกล่าวอย่างสม่ำเสมอ และจะเปลี่ยนแปลงหลักเกณฑ์
ในการเลือกราคาอ้างอิงดังกล่าวได้ก็ต่อเมื่อมีหลักฐานที่ทำให้เชื่อได้ว่า ราคาอ้างอิงจากหลักเกณฑ์ที่ใช้อยู่เดิม
ไม่เป็นราคาที่เหมาะสม
(2)  ราคาที่เหมาะสม ได้แก่ราคาดังต่อไปนี้
(2.1)  ราคาตลาด  สามารถเลือกใช้ราคา ณ สิ้นวัน หรือ ณ ขณะทำธุรกกรม ได้ดังนี้
-  ราคา ณ สิ้นวัน หมายถึง 
(ก)  ราคาใน exchange  โดยจะเลือกใช้ 1) ราคาปิด  หรือ 
2) ราคาเฉลี่ยที่คำนวณโดย exchange ก็ได้
(ข)  ราคาที่ประกาศใน ThaiBMA  โดยรวมถึงราคาที่เสนอโดย Market yield Web Page (executed price และ quoted price) และ Model Yield Web Page 
(ค)  หากไม่มีราคาตาม (ก) และ (ข) ให้ใช้ราคาเฉลี่ยของราคาเสนอซื้อสูงสุดและราคาเสนอขายต่ำสุด
-  ราคา ณ ขณะทำธุรกรรม
 หมายถึง ราคาที่เกิดขึ้นใน exchange 
ในระหว่างวันที่มีการทำธุรกรรม โดยจะเลือกใช้ 1) ราคาที่มีการซื้อขายจริงล่าสุด  หรือ 2) ราคาเฉลี่ยของราคา
ที่มีการซื้อขายจริงล่าสุดที่คำนวณโดย exchange ก็ได้
หากไม่มีราคาตาม 1) และ 2) ให้ใช้ 3) ราคาเฉลี่ยของราคา
เสนอซื้อสูงสุดและเสนอขายต่ำสุดในขณะที่มีการทำธุรกรรม
(2.2)  กรณีไม่มีราคาตลาดตาม (2.1) สามารถเลือกใช้ราคาที่เกิดขึ้นในวันที่มีการทำธุรกรรมได้ดังนี้
1)  ราคาเสนอซื้อหรือราคาเสนอขายของ dealer  หรือ
2)  ราคาเฉลี่ยของราคาเสนอซื้อเสนอขายของ dealer  
โดยบริษัทจัดการต้องขอความเห็นชอบจากผู้ดูแลผลประโยชน์
ของกองทุนรวม หรือขอความยินยอมจากลูกค้า หรือคณะกรรมการของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (แล้วแต่กรณี) เป็นลายลักษณ์อักษรก่อนการทำธุรกรรมด้วย
3.2.2  การใช้บริการจากบริษัทนายหน้าซึ่งเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้องของบริษัทจัดการ
กรณีที่บริษัทจัดการจะใช้บริการจากบริษัทนายหน้าซึ่งเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้อง
เพื่อกองทุน หรือเพื่อประกอบการพิจารณาในการรับผลประโยชน์ตอบแทนจากบุคคลที่เป็นผู้ให้บริการ
เพื่อกองทุน บริษัทจัดการต้องกำหนดให้บุคลากรที่เกี่ยวข้องพิจารณาถึงความสามารถของบริษัทนายหน้าหรือบุคคลผู้ให้บริการดังกล่าวในเรื่องดังต่อไปนี้ โดยเปรียบเทียบกับบริษัทนายหน้าหรือบุคคลผู้ให้บริการอื่น ๆ 
ก่อนการตัดสินใจใช้บริการของบริษัทนายหน้าซึ่งเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้อง หรือบุคคลผู้ให้บริการอื่นเพื่อรับประโยชน์ตอบแทนแก่กองทุน
(1)  ระบบการส่งคำสั่งซื้อขาย  การยืนยันผลการสั่งซื้อขาย  ตลอดจนการชำระราคาและส่งมอบหลักทรัพย์ที่มีประสิทธิภาพที่จะก่อให้เกิดประโยชน์ที่ดีที่สุดต่อกองทุน (best dealing and execution)
(2)  ประสิทธิภาพของระบบการรับและส่งข้อมูลข่าวสารที่เป็นข้อมูลที่จำเป็น
และมีความสำคัญต่อการลงทุนซึ่งเป็นข้อมูลที่ตลาดรอง (organized secondary market) เผยแพร่
อย่างเป็นทางการ
(3)  คุณภาพของงานวิจัยหรือการวิเคราะห์การลงทุนของบริษัทดังกล่าว
(4)  ระบบที่มีประสิทธิภาพในการรักษาความลับเกี่ยวกับการลงทุนของกองทุน
3.2.3  แบบรายงานธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง
ให้บริษัทจัดการจัดทำรายงานตามแบบรายงานตามแนบ โดยมีแนวทางในการจัดทำรายงาน ดังนี้
(1)  แบบรายงานมี 2 ลักษณะ คือ 
(1.1) แบบรายงานภายนอก  หมายถึง รายงานที่เปิดเผยต่อผู้ลงทุน ซึ่งจะมี
ข้อมูลสำคัญที่ผู้ลงทุนควรทราบ โดยกรณีที่เป็นกองทุนรวม จะต้องจัดทำรายงานตามแบบที่สำนักงานกำหนด ได้แก่ รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้องทั้งหมด รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมระหว่างกองทุน (crossing) และ รายงานการทำธุรกรรมในตลาดรองผ่านบุคคลที่เกี่ยวข้องที่เป็นบริษัทนายหน้า  และต้องเปิดเผยรายงานดังกล่าวต่อผู้ลงทุน ดังนี้
· เปิดเผยบนเว็บไซต์ของบริษัทจัดการเป็นรายเดือน
· เปิดเผยในรายงานประจำปี และกรณีเป็นกองทุนรวมเปิด ให้เปิดเผย
ในรายงานรอบ 6 เดือนเพิ่มเติมด้วย  ทั้งนี้ บริษัทจัดการอาจเปิดเผยรายชื่อบุคคลที่เกี่ยวข้องที่มีการทำธุรกรรม
กับกองทุนรวมในช่วง 1 ปีที่ผ่านมา (และในช่วง 6 เดือนสำหรับรายงานรอบ 6 เดือน) และระบุให้ผู้ลงทุนสามารถตรวจสอบรายละเอียดการทำธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้องดังกล่าวเพิ่มเติมกับบริษัทจัดการได้โดยตรง หรืออาจตรวจสอบข้อมูลในเว็บไซต์ของบริษัทจัดการก็ได้

(1.2) แบบรายงานภายใน  หมายถึง รายงานที่จัดทำและจัดเก็บไว้ที่บริษัทจัดการ เพื่อให้สำนักงานสามารถตรวจสอบหรือร้องขอได้ ซึ่งจะมีรายละเอียดข้อมูลแวดล้อมที่เกี่ยวกับการพิจารณา
ทำธุรกรรมนั้น ๆ ได้แก่ รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมตราสารทุนกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง และรายงานข้อมูล
การทำธุรกรรมตราสารหนี้หรือตราสารที่มีลักษณะของสัญญาซื้อขายล่วงหน้าแฝงกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง
(2)  ประเภทธุรกรรมในรายงานข้อมูลการทำธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง บริษัทจัดการจะต้องรายงานข้อมูลการทำธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้องอย่างน้อยดังต่อไปนี้
(2.1) ธุรกรรมที่ทำโดยตรงกับบุคคลที่เกี่ยวข้อง โดยให้รวมถึงการซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่นผ่านบุคคลอื่นที่เป็นตัวกลางซึ่งอยู่ในวิสัยที่บริษัทจัดการสามารถทราบได้ว่าคู่สัญญาอีกฝ่ายเป็นบุคคลที่เกี่ยวข้อง และกรณีซื้อขายหุ้นแบบ big lot (put-through) ใน ตลท. เว้นแต่
เป็นการลงทุนในเงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝากที่บุคคลที่เกี่ยวข้องซึ่งเป็นสถาบันการเงินเป็นผู้ออก
หรือคู่สัญญาเพื่อประโยชน์ในการบริหารสภาพคล่องของกองทุนนั้น
(2.2) การซื้อหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ดังกล่าว
(2.3) การซื้อหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่นซึ่งบุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้จัดการโครงการประมูลหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่น (arranger)

(2.4) การซื้อหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินอื่นที่บุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้รับรอง 
ผู้รับอาวัล ผู้สลักหลัง หรือผู้ค้ำประกัน
(2.5) การซื้อขายหน่วยลงทุนหรือใบสำคัญแสดงสิทธิที่จะซื้อหน่วยลงทุนของกองทุนรวมที่บุคคลที่เกี่ยวข้องเป็นผู้บริหารจัดการ
(2.6) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุน (crossing)

(2.7) สำหรับธุรกรรมอื่น ๆ นอกเหนือจากประเภทธุรกรรมที่กำหนดตาม 
(2.1) - (2.6) ให้ระบุประเภทธุรกรรม และ/หรือ การทำหน้าที่ของบุคคลที่เกี่ยวข้องตามความเป็นจริง
(3)  คำอธิบายวิธีการกรอกแบบรายงาน
(3.1) ทุกรายงานยึดการทำธุรกรรมของกองทุนรวมและกองทุนสำรองเลี้ยงชีพเป็นหลัก  โดยในหมายเหตุของประเภทธุรกรรมจะระบุชัดว่าเป็นการทำธุรกรรมระหว่างกองทุนประเภทใด 
เช่น รายการการทำธุรกรรมของกองทุนรวม ให้ระบุว่าเป็นธุรกรรมระหว่างกองทุนรวมกับกองทุนรวม 
ระหว่างกองทุนรวมกับกองทุนส่วนบุคคล หรือระหว่างกองทุนรวมกับกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
(3.2) วันที่รายงานใช้วันทำการสุดท้ายของเดือน
(3.3) ลักษณะการซื้อขายต่าง ๆ ดังต่อไปนี้ ถือเป็นการทำธุรกรรมที่เข้าข่าย
ที่ต้องรายงานการทำธุรกรรมโดยตรง และธุรกรรม crossing

· กรณีที่กองทุนซื้อขายหลักทรัพย์ตัวเดียวกันในช่วงระยะเวลา 5 วันทำการ และเป็นการซื้อขายแบบ big lot (put-through) บน SET  อย่างไรก็ดี การซื้อขายตรงข้ามกันผ่าน organized market เช่น SET หรือ BEX ผ่านระบบการจับคู่อัตโนมัติ ไม่ต้องรายงาน
· กรณีที่กองทุนซื้อขายตราสารหนี้ตัวเดียวกัน ผ่าน dealer เจ้าเดียวกัน และอยู่ในช่วงระยะเวลา 5 วันทำการ
(3.4) ในกรณีที่ต้องส่งรายงานขึ้น Web Site โดย Link URLผ่าน web site ของสำนักงาน ก.ล.ต.
· ให้แสดงรายงานเป็น Public Information (บุคคลทั่วไปที่สนใจลงทุน) 
· ในกรณีที่เป็นการทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับกองทุนส่วนบุคคล (private fund) หรือ กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (provident fund) การแสดงชื่อจะเขียนเพียงว่า “กองทุนส่วนบุคคล” หรือ “กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ” หรือใช้ชื่อที่เป็นรหัสของบริษัทจัดการ เช่น PF01 หรือ PVD01 ก็ได้ เพียงใช้หมายเหตุช่วยเพื่อให้ผู้ลงทุนเข้าใจได้ว่าคือกองทุนส่วนบุคคล หรือกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
· Format file ที่ใช้ในการ Upload ข้อมูลขึ้น website ให้ใช้ Format File แบบใดก็ได้ให้ผู้ลงทุนอ่านได้สะดวก ชัดเจน และเข้าใจ จะเป็น .PDF, .txt หรือ .html ก็ได้
· Link URL ที่สำนักงาน กลต. ต้องการ จะต้องเข้าถึงตัว Report ของบริษัทจัดการ โดยไม่ผ่านหน้าจอหลักของ website บริษัทจัดการก่อน

(3.5) อ้างถึง  รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมระหว่างกองทุน (crossing)
· ชื่อกองทุน  
· กองทุนรวม (Mutual Fund) : เพื่อไม่ให้แบบรายงานยาวมาก จะใช้ชื่อย่อแล้วมีชื่อเต็มที่หมายเหตุที่ท้ายรายงานก็ได้
· กองทุนส่วนบุคคล (Private Fund)  : จะเขียนเพียงว่า “กองทุนส่วนบุคคล” หรือใช้ชื่อที่เป็นรหัสของ บลจ. เช่น PF01 ก็ได้ เพียงใช้หมายเหตุช่วยเพื่อให้ผู้ลงทุนเข้าใจได้ว่าคือกองทุนส่วนบุคคล
· กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (Provident Fund) : จะเขียนเพียงว่า “กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ” หรือใช้ชื่อที่เป็นรหัสของ บลจ. เช่น PVDO1 ก็ได้ เพียงใช้หมายเหตุช่วยเพื่อให้
ผู้ลงทุนเข้าใจได้ว่าคือกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
· ชื่อตัวกลาง  ในกรณีที่เป็นตัวกลาง ที่ไม่ได้จดทะเบียนกับ
ตลาดหลักทรัพย์ ให้แสดงโดยใช้ชื่อเต็มภาษาไทยเป็นหลัก แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุช่วยได้ 
ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 

· วัน/เดือน/ปี ที่ทำธุรกรรม  ใช้ ปี  ค.ศ.  
· ชื่อทรัพย์สิน  ในกรณีที่เป็นตราสารที่ไม่ได้ขึ้นทะเบียน
หรือจดทะเบียน (Non-SET, Non-Registered) เช่น ตั๋วแลกเงิน หรือ ตั๋วสัญญาใช้เงิน ให้แสดงชื่อตราสารเป็นชื่อเต็ม  ภาษาไทยเป็นหลัก แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 
· การเป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนหรือขึ้นทะเบียน  ถ้าตราสารหนี้ 
1 ตัวแต่จดทะเบียนซื้อขายมากกว่า 1 ตลาด ทั้งในตลาด TBMA และ ตลาด BEX  ให้แสดงโดยใช้
ตลาด TBMA 
· ชื่อผู้ออกตราสาร  ให้แสดงเป็นชื่อเต็มภาษาไทยเป็นหลัก 
แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 

· อันดับความน่าเชื่อถือ  ให้ใส่เฉพาะ Rating  ตัวใดตัวหนึ่ง (ถ้ามี) และไม่ต้องระบุประเภท Rating เพราะจะมีช่องให้ใส่ชื่อต่อไปว่าเป็นผู้ออก หรือรับรอง/อาวัล/ค้ำประกัน ฯลฯ
· อายุคงเหลือ  คำนวณโดยใช้จำนวนวัน 360 หรือ 365 วัน ก็ได้แล้วแต่ที่ บลจ. ใช้ในการปฏิบัติงาน
· มูลค่าการทำธุรกรรม
· ราคาปิด/ราคาอ้างอิง  ในกรณีที่ตราสารที่ไม่มีราคาปิด ณ วันที่ทำธุรกรรมให้ใช้ราคาตามประกาศ AIMC ในลำดับถัดไป

· มูลค่า (ลบ.)  แสดงโดยใช้ทศนิยม 2 ตำแหน่ง ปัดเศษ
ตามหลักสากล
· เหตุผลในการทำธุรกรรม 
· จากหมายเหตุประกอบท้ายรายงาน – ให้ระบุเหตุผลเฉพาะ
การทำธุรกรรมที่ราคาซื้อขายไม่เท่ากับราคาอ้างอิงหรือราคาปิด กล่าวคือใส่เหตุผลกรณี ซื้อแพง หรือขาย
ถูกกว่าราคาอ้างอิง
· ในกรณีที่เป็นตราสารหนี้ ต้องมีให้เหตุผล และระบุ yield 
ที่ใช้ในการทำธุรกรรมด้วย 

· ตราสารที่ลงทุนได้ เป็นไปตามประกาศว่าด้วยการลงทุนและการมีไว้เพื่อเป็นทรัพย์สินของกองทุน (ในแบบรายงานจะไม่มีคำว่า quality asset)
· ชื่อบุคคลที่เกี่ยวข้อง ให้แสดงโดยใช้ชื่อเต็มภาษาไทยเป็นหลัก 
แต่ถ้ายาวจะใช้ชื่อย่อแล้วให้หมายเหตุช่วยได้ ส่วนภาษาอังกฤษเป็น option 

· การเรียงลำดับในรายงาน รายงานข้อมูลการทำธุรกรรมกับ
บุคคลที่เกี่ยวข้อง จะเรียงลำดับตามชื่อกองทุน 
· ข้อมูลประเภทธุรกรรม  มีทั้งสิ้น 7 ประเภทธุรกรรม โดยข้อ (2.7) เป็นการเตรียมไว้สำหรับอนาคตหากมีประเภทธุรกรรมที่ต่างไปจากในปัจจุบันจะได้ไม่ต้องปรับแบบรายงานอีก  ดังนั้น หากมีประเภทธุรกรรมใหม่ ๆ เกิดขึ้น ให้ระบุรายละเอียดด้วย
· ข้อมูลธุรกรรม  ในกรณีที่มีการทำธุรกรรมที่มีข้อมูลธุรกรรมมากกว่า 1 ประเภท ให้แสดงทุกประเภท โดยในช่องนี้กรอกได้มากกว่า 1 รายการ โดยใช้ comma คั่น

· เปรียบเทียบมูลค่า  ไม่ต้องแสดงวิธีคำนวณตามตัวอย่าง และให้ใช้หน่วยเป็นล้านบาท และปัดเศษตามหลักสากล
· ลักษณะตราสาร  ที่เป็น Risk Free และ ไม่ใช่ Risk Free จะใช้นิยาม risk free เป็นไปตามประกาศว่าด้วยการลงทุนและการมีไว้เพื่อเป็นทรัพย์สินของกองทุน
· % NAV ณ วันสิ้นเดือน  = มูลค่าธุรกรรม/NAV โดยไม่ต้องใส่เครื่องหมาย % ต่อท้าย
(3.6) ในกรณีที่เป็นรายการซื้อขายข้ามเดือนระหว่างกองทุน เช่น กองทุน A .ขายหุ้น ABC สิ้นเดือน และ กองทุน B ซื้อ ABC ต้นเดือนภายใน 5 วันทำการ  ต้องรายงานในเดือนถัดไปจะได้จับคู่รายการได้
(3.7) ตัวอย่างการรายงาน กรณีตราสารหนี้ที่ซื้อขายผ่าน dealer รายเดียวกัน 
ในรอบ 5 วันทำการ สมมติเหตุการณ์ ดังนี้
วันจันทร์ที่ 1 ม.ค. 49 กองทุน ก ขายตราสารหนี้ AAA มูลค่า 100 ลบ.
วันอังคารที่ 2 ม.ค. 49 กองทุน ข ขายตราสารหนี้ AAA มูลค่า 50 ลบ.
วันพฤหัสที่ 4 ม.ค. 49 กองทุน ค ซื้อตราสารหนี้ AAA มูลค่า 500 ลบ. 
การกรอกข้อมูล ต้องรายงาน crossing สำหรับเดือนมกราคม 2549 ดังนี้
1. คู่ของกองทุน ก และ กองทุน ค 100 ลบ.
2. คู่ของกองทุน ข และ กองทุน ค. 50 ลบ.
(3.8) กรณีที่ตราสารเป็นประเภท risk free ไม่จำเป็นต้องแสดง rating 

(3.9) กรณีที่กองทุนมีการซื้อตราสารหนี้ที่ออกใหม่ ซึ่งวัน trade date 
จะเป็นวันก่อน issue date ซึ่งยังไม่มีการเผยแพร่ราคาตลาดจากสมาคมตลาดตราสารหนี้ไทย จนกว่าจะถึงวัน issue date เป็นต้นไป  (เช่น การประมูลตั๋วเงินคลัง ซึ่งจะประมูลกันทุกวันจันทร์ และ issue date จะเป็นวันพุธ) บริษัทจัดการไม่ต้องระบุราคาตลาดในวัน trade date แต่ให้ระบุในหมายเหตุท้ายรายงานให้สำนักงานทราบว่า "เป็นตราสารที่ออกใหม่ ซึ่งทางสมาคมตลาดตราสารหนี้ไทยยังมิได้เผยแพร่ราคาตลาดของตราสาร" หรือ ข้อความอื่นใดที่มีความหมายในทำนองเดียวกัน
ส่วนที่ 4  การลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของพนักงาน
4.1  การจัดทำบัญชีรายชื่อหลักทรัพย์ที่ต้องติดตามตรวจสอบและจำกัดการทำธุรกรรม (WL : Watch List  และ RL : Restricted List)
(1)  ผู้ประกอบธุรกิจต้องจัดให้มีการจัดทำบัญชีรายชื่อหลักทรัพย์ที่ผู้ประกอบธุรกิจ
อยู่ระหว่างจัดทำรายงานการวิเคราะห์ อยู่ระหว่างการให้บริการด้านวาณิชธนกิจ เช่น การทำหน้าที่เป็น
ผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ เป็นผู้จัดเตรียมคำเสนอซื้อหลักทรัพย์ เป็นที่ปรึกษาของผู้ถือหุ้นในการให้ความเห็นเกี่ยวกับคำเสนอซื้อหลักทรัพย์ เป็นที่ปรึกษาทางการเงินในการออกและเสนอขายหลักทรัพย์  หรือ
อยู่ระหว่างที่ลูกค้ายังมีคำสั่งซื้อขายค้างอยู่ หรืออยู่ระหว่างมีการซื้อขายเพื่อลูกค้า เป็นต้น  ทั้งนี้ 
เพื่อประโยชน์ในการตรวจสอบการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจและของพนักงาน 
ซึ่งอาจมีความขัดแย้งทางผลประโยชน์กับลูกค้า
(2)  ผู้ประกอบธุรกิจต้องมอบหมายให้หน่วยงานที่มีอิสระ เช่น หน่วยงานกำกับดูแล
การปฏิบัติงาน(compliance unit) เป็นผู้กำกับดูแลการจัดทำบัญชี WL/ RL โดยต้องมีหลักเกณฑ์เกี่ยวกับ
การขึ้นบัญชีและการเพิกถอนรายชื่อหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้าจากบัญชีดังกล่าว รวมทั้งหลักเกณฑ์ในการติดตามตรวจสอบการทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้า
ในบัญชี WL และการจำกัดการทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้าในบัญชี RL ตลอดจนการเผยแพร่รายชื่อหลักทรัพย์ในบัญชีดังกล่าว ตามแนวทางดังต่อไปนี้
(2.1) บัญชี WL

(1) ผู้ประกอบธุรกิจต้องขึ้นรายชื่อในบัญชี WL เมื่อผู้ประกอบธุรกิจได้รับหรือมีโอกาสที่จะได้รับข้อมูลภายในเกี่ยวกับบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ เช่น เมื่อผู้ประกอบธุรกิจได้ทำข้อตกลงหรือสัญญาว่าจ้างเกี่ยวกับการให้บริการทางการเงินหรืออยู่ระหว่างการติดต่อเพื่อทำข้อตกลงหรือสัญญาดังกล่าวกับบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ (เช่น การทำหน้าที่เป็นที่ปรึกษาทางการเงิน ผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์ ตัวแทนจำหน่ายหลักทรัพย์ เป็นต้น) โดยความสัมพันธ์ระหว่างผู้ประกอบธุรกิจและบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์
ยังมิได้เปิดเผยต่อสาธารณชน  หรือ ในกรณีที่บริษัทผู้ออกหลักทรัพย์เป็นกิจการเป้าหมายที่ลูกค้าของ
ผู้ประกอบธุรกิจมีแผนที่จะเข้าถือหลักทรัพย์เพื่อครอบงำกิจการ WL  หรือกรณีที่บริษัทจัดการอยู่ระหว่างเจรจาจำนวนเงินที่ได้รับชดเชยเป็นพิเศษจากผู้ออกตราสารหนี้ซึ่งเคยผิดนัดชำระหนี้แก่กองทุน ซึ่งเรื่องดังกล่าว
ยังเป็นความลับ 
(2) ผู้ประกอบธุรกิจต้องเพิกถอนรายชื่อออกจากบัญชี WL เมื่อการให้บริการทางการเงินที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์ในบัญชีดังกล่าวได้มีการเปิดเผยต่อสาธารณชน และได้ย้ายรายชื่อหลักทรัพย์นั้นไปอยู่ในบัญชี RL แล้ว  หรือเมื่อเห็นว่าไม่มีความจำเป็นที่ต้องติดตามการทำธุรกรรมเกี่ยวกับหลักทรัพย์ดังกล่าวแล้ว
(3) ผู้ประกอบธุรกิจต้องติดตามตรวจสอบการทำธุรกรรม โดยต้องมิให้พนักงานที่รับผิดชอบหรือทราบข้อมูลเกี่ยวกับการให้บริการทางการเงินที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์ในบัญชี WL ซื้อขายหลักทรัพย์นั้นเพื่อบัญชีตนเอง แต่ไม่ควรเปิดเผยให้พนักงานและบุคคลที่มิได้เกี่ยวข้องทราบถึงรายชื่อในบัญชี WL ซึ่งจะทำให้ทราบถึงการให้บริการทางการเงินที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์ดังกล่าวซึ่งยังไม่ได้เปิดเผยต่อสาธารณชน  อย่างไรก็ตาม ผู้ประกอบธุรกิจต้องติดตามตรวจสอบการซื้อขายหลักทรัพย์ในบัญชีดังกล่าวไม่ว่าโดยพนักงานหรือบริษัท รวมทั้งตรวจสอบการประกอบกิจการอื่น เช่น การจัดทำรายงานวิจัยหลักทรัพย์ การให้คำแนะนำแก่ลูกค้า เป็นต้น เพื่อป้องกันมิให้มีการใช้ข้อมูลภายในเพื่อประโยชน์ในการซื้อขายหลักทรัพย์ 
(4) ผู้ประกอบธุรกิจต้องจำกัดการเผยแพร่รายชื่อหลักทรัพย์ในบัญชี WL เฉพาะผู้ที่เกี่ยวข้องโดยตรงเท่านั้น
(2.2) บัญชี RL

(1) ผู้ประกอบธุรกิจต้องขึ้นรายชื่อในบัญชี RL เมื่อหลักทรัพย์ของ
บริษัทผู้ออกหลักทรัพย์มีลักษณะดังต่อไปนี้
1.  หลักทรัพย์ของบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์เคยอยู่ในบัญชี WL แต่ต่อมาการให้บริการทางการเงินที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์ดังกล่าวได้รับการเปิดเผยต่อสาธารณชนแล้ว 
2.  หลักทรัพย์ของบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์มิได้มีลักษณะตามที่กล่าวใน 1. แต่บริษัทหลักทรัพย์ได้รับหรือมีโอกาสที่จะได้รับข้อมูลภายในเกี่ยวกับบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์ดังกล่าว และหากบริษัทหลักทรัพย์ทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์นั้นอาจถูกพิจารณาได้ว่าไม่เหมาะสม
3.  กรณีที่บริษัทจัดการอยู่ระหว่างเตรียมกำหนดการจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหน่วยลงทุนของกองทุนรวมที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ ซึ่งเรื่องดังกล่าวยังเป็นความลับ 
4.  กรณีที่พอร์ตของบริษัทจัดการ และพอร์ตของลูกค้ากองทุน 
มีการลงทุนในหน่วยลงทุนของกองทุนอื่นที่อยู่ภายใต้การจัดการเดียวกัน และต่อมาหลักทรัพย์ที่กองทุนดังกล่าวเข้าไปลงทุนในจำนวนที่มีนัยสำคัญเกิดผิดนัดชำระหนี้ ซึ่งข้อมูลดังกล่าวยังไม่ได้เปิดเผยเป็นการทั่วไป
(ข)
ผู้ประกอบธุรกิจควรเพิกถอนรายชื่อออกจากบัญชี RL เมื่อความสัมพันธ์ระหว่างบริษัทหลักทรัพย์และบริษัทผู้ออกหลักทรัพย์สิ้นสุดลง หรือเมื่อบริษัทหลักทรัพย์ไม่มีโอกาส
ใช้ข้อมูลภายในเพื่อประโยชน์ในการซื้อขายหลักทรัพย์
(ค)
ผู้ประกอบธุรกิจต้องจำกัดการทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์
ในบัญชี RL เว้นแต่ เห็นควรอนุญาตเป็นรายกรณี อย่างน้อยดังนี้ 
1. ห้ามซื้อขายหลักทรัพย์นั้น  เว้นแต่กรณีที่ผู้ประกอบธุรกิจในฐานะ
ผู้ค้าหลักทรัพย์ซื้อขายกับลูกค้าตามความประสงค์ของลูกค้า โดยมิได้เกิดจากการชักชวนของผู้ประกอบธุรกิจ
2. ห้ามพนักงานซื้อขายหลักทรัพย์นั้นเพื่อบัญชีตนเอง
3. ห้ามชักชวนให้ลูกค้าซื้อขายหลักทรัพย์นั้น
4. ห้ามแนะนำหรือเปลี่ยนแปลงคำแนะนำในรายงานวิจัยเกี่ยวกับหลักทรัพย์นั้น
ทั้งนี้ ผู้ประกอบธุรกิจต้องตรวจสอบให้มีการปฏิบัติตามข้อจำกัดดังกล่าวข้างต้น และในกรณีที่เห็นควรอนุญาตให้ทำธุรกรรมดังกล่าวได้  จะต้องระมัดระวังมิให้มีการใช้ข้อมูลภายในเพื่อประโยชน์ในการซื้อขายหลักทรัพย์ด้วย
(ง)
การเผยแพร่รายชื่อหลักทรัพย์ ควรจำกัดการเผยแพร่รายชื่อหลักทรัพย์ในบัญชี RL เฉพาะภายในบริษัทเท่านั้น
อนึ่ง บัญชี WL/ RL ควรมีรายละเอียดอย่างน้อยประกอบด้วย ชื่อหลักทรัพย์ วันที่
ขึ้นบัญชี เหตุผลที่ขึ้นบัญชี และชื่อพนักงานในสายงานที่ให้บริการทางการเงินที่เกี่ยวข้องกับหลักทรัพย์ดังกล่าวซึ่งรับผิดชอบในการแจ้งเกี่ยวกับการขึ้นบัญชีหรือเพิกถอนรายชื่อหลักทรัพย์จากบัญชีดังกล่าว
4.2  การติดตามตรวจสอบการปฏิบัติตามนโยบาย หลักปฏิบัติ และระเบียบบริษัท กฎเกณฑ์และคำสั่งของทางการ  รวมทั้ง กฎระเบียบของสมาคม และ SRO

(1)  สุ่มตรวจสอบโดยเน้นกลุ่มพนักงานที่เข้าถึงข้อมูลที่อาจนำไปใช้ประโยชน์ได้ ซึ่งมีความเสี่ยงที่พนักงานดังกล่าวอาจมีการเปิดบัญชีกับ broker อื่นโดยไม่ได้แจ้งให้ผู้ประกอบธุรกิจทราบ โดยส่งชื่อพนักงานและบุคคลที่เกี่ยวข้องกับพนักงานให้ broker อื่นตรวจสอบว่ามีการเปิดบัญชีไว้กับ broker เหล่านั้นหรือไม่  หากพบว่ามีการเปิดบัญชีโดยไม่แจ้ง ให้เน้นตรวจสอบบัญชีดังกล่าวเป็นพิเศษ รวมทั้งพิจารณาโทษ และกำหนดมาตรการควบคุมเพิ่มเติม เพื่อไม่ให้มีการฝ่าฝืนเกิดขึ้นอีก  ทั้งนี้ ให้ broker ที่รับ
เปิดบัญชีให้พนักงานของผู้ประกอบธุรกิจให้ความร่วมมือในการให้ข้อมูลที่เกี่ยวกับบัญชีดังกล่าวแก่
ผู้ประกอบธุรกิจที่เป็นบริษัทต้นสังกัดซึ่งจะต้องมีการจัดให้พนักงานให้ความยินยอมในการเปิดเผยข้อมูลดังกล่าวอยู่แล้วด้วย
(2)  สุ่มตรวจสอบการซื้อขายหลักทรัพย์ของพนักงานว่ามีการฝ่าฝืนระเบียบห้ามซื้อขายหลักทรัพย์ใน restricted list และ watch list ตลอดจนข้อห้ามการซื้อขายในสถานการณ์ต่าง ๆ หรือไม่
(3)  สุ่มตรวจสอบรายการซื้อขายหลักทรัพย์ของพนักงานและบุคคลที่เกี่ยวข้องกับพนักงาน เทียบกับการซื้อขายของลูกค้าที่ผิดปกติ ซึ่งมีความเป็นไปได้ค่อนข้างมากที่จะมีการใช้ข้อมูลภายในเพื่อเอื้อประโยชน์ให้ตนเองหรือบุคคลที่เกี่ยวข้อง เช่น
- การซื้อขายหรือการใช้บริการของลูกค้ามีการปรับเปลี่ยนนโยบาย 
กลยุทธ์ หรือทิศทาง จากเดิมอย่างผิดสังเกต หรือมีลักษณะผิดปกติ เช่น ซื้อขายในลักษณะสวนทางกับ
ตลาด โดยเฉพาะอย่างยิ่ง การซื้อขายหลักทรัพย์ของบริษัทขนาดเล็ก หรือหลักทรัพย์ที่มีจำนวนหมุนเวียน
ในตลาดหลักทรัพย์ค่อนข้างน้อย ซึ่งมีโอกาสที่กลุ่ม access person ที่ล่วงรู้ข้อมูลภายใน จะทำการซื้อขาย
ดักหน้าหรือดักหลังลูกค้าเพื่อประโยชน์ของตนเองหรือบุคคลอื่นได้โดยง่าย
- หลักทรัพย์ที่ลูกค้ามีการซื้อขายสูงสุดในแต่ละสัปดาห์หรือแต่ละเดือน เช่น สูงสุด 10 อันดับแรก เป็นต้น  หากพบว่าพนักงานหรือบุคคลที่เกี่ยวข้อง มีการซื้อขายหลักทรัพย์
ตัวเดียวกันนั้นในช่วงเวลาใกล้เคียงกันกับลูกค้าอยู่บ่อยครั้ง เป็นข้อบ่งชี้ว่าอาจมีการใช้ข้อมูลภายใน
- การซื้อขายที่พนักงานหรือบุคคลที่เกี่ยวข้องกับพนักงานได้กำไร ในขณะที่ลูกค้าซื้อขายในช่วงใกล้เคียงกันมีกำไรน้อยกว่าค่อนข้างมากหรือมีผลขาดทุน เป็นข้อบ่งชี้ว่า
อาจมีการใช้ข้อมูลภายใน
- การซื้อขายของพนักงานหรือบุคคลที่เกี่ยวข้องกับพนักงาน รายที่มีพฤติกรรมน่าสงสัย เช่น มีโทรศัพท์มือถือส่วนตัวหลายหมายเลข มีการเปิดบัญชีซื้อขายโดยไม่แจ้งผู้ประกอบธุรกิจ เป็นต้น
ประกาศ ณ วันที่

(นายวรพล  โสคติยานุรักษ์)

เลขาธิการ

สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์






















































































































































� คณะกรรมการบริษัทอาจมีการมอบหมายให้มีคณะกรรมการย่อยทำหน้าที่เฉพาะในแต่ละด้านก็ได้


� บริษัทจัดการต้องมีระบบงานหรือเอกสารที่สำนักงานสามารถตรวจสอบได้ เช่น Time stamp เป็นต้น


� สำหรับธุรกรรม crossing ของกองทุนรวม ให้ระบุแยกเป็น 3 ประเภท ดังนี้


(1) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวม 


(2) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวมกับกองทุนส่วนบุคคล


(3) การซื้อขายหลักทรัพย์หรือทรัพย์สินระหว่างกองทุนรวมกับกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
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