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- ร่าง -

ประกาศแนวปฏิบัติ
ที่ นป.         /2557
เรื่อง  แนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับระบบงานในการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ


ตามที่ประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์
ว่าด้วยหลักเกณฑ์ เงื่อนไข และวิธีการในการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ ได้กำหนดให้
ผู้ประกอบธุรกิจจัดให้มีระบบงานที่มีประสิทธิภาพเพื่อป้องกันมิให้เกิดการกระทำที่อาจก่อให้เกิด
ความขัดแย้งทางผลประโยชน์และการล่วงรู้ข้อมูลอันมิพึงเปิดเผย รวมถึงระบบงานในการบริหารความเสี่ยงในการลงทุนของผู้ประกอบธุรกิจ นั้น
เพื่อให้ผู้ประกอบธุรกิจสามารถจัดระบบงานให้เป็นไปตามประกาศดังกล่าวได้อย่างถูกต้องและมีมาตรฐานในระดับเดียวกัน สำนักงานจึงได้วางแนวทางเพิ่มเติมสำหรับการจัดให้มีระบบงานในบางด้านที่สำคัญและอาจไม่มีการกำหนดรายละเอียดในทางปฏิบัติไว้ในประกาศดังกล่าว โดยหากผู้ประกอบธุรกิจ
จัดให้มีระบบงานตามแนวทางนี้แล้ว  สำนักงานจะถือว่าผู้ประกอบธุรกิจได้จัดให้มีระบบงานในเรื่องดังกล่าวที่เป็นไปตามที่ประกาศกำหนดแล้ว  ทั้งนี้ ในกรณีที่ผู้ประกอบธุรกิจดำเนินการในแนวทางปฏิบัติอื่นที่ต่างจากแนวทางนี้  สำนักงานจะพิจารณาว่าผู้ประกอบธุรกิจได้ปฏิบัติให้เป็นไปตามที่ประกาศกำหนด ต่อเมื่อ
ผู้ประกอบธุรกิจสามารถแสดงต่อสำนักงานได้ว่าแนวทางปฏิบัติอื่นนั้นเป็นการจัดระบบงานที่สามารถป้องกันมิให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์และการล่วงรู้ข้อมูลอันมิพึงเปิดเผย รวมถึงระบบงานในการบริหารความเสี่ยงในการลงทุนของผู้ประกอบธุรกิจได้อย่างเพียงพอและมีประสิทธิภาพแล้ว
แนวทางปฏิบัติฉบับนี้ได้กำหนดโครงสร้างและระบบงานเพื่อป้องกันมิให้เกิดการกระทำ
ที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์และการล่วงรู้ข้อมูลอันมิพึงเปิดเผย รวมถึงระบบงานในการบริหารความเสี่ยงในการลงทุนของผู้ประกอบธุรกิจในด้านต่าง ๆ ดังนี้


ส่วนที่ 1  บทบาทและหน้าที่ความรับผิดชอบของผู้บริหารระดับสูง


ส่วนที่ 2  ระบบงานเพื่อป้องกันมิให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์และการล่วงรู้ข้อมูลอันมิพึงเปิดเผย


ส่วนที่ 3  การรายงานข้อมูลการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของบริษัทจัดการ

ส่วนที่ 1  บทบาทและหน้าที่ความรับผิดชอบของผู้บริหารระดับสูง
1.1  ผู้บริหารระดับสูงโดยความเห็นชอบจากคณะกรรมการบริษัท
 ต้องกำหนดนโยบาย
และมาตรการที่ชัดเจนในการบริหารและจัดการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ ซึ่งต้องมีความเหมาะสม สอดคล้องต่อสภาพและความจำเป็นของผู้ประกอบธุรกิจ
1.2  ต้องกำหนดเวลาให้มีการทบทวนนโยบายดังกล่าวอย่างต่อเนื่องและสม่ำเสมอ
1.3  ต้องกำหนดให้มีการกำกับดูแลและตรวจสอบการจัดการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจและรายงานผลการกำกับดูแลและตรวจสอบต่อผู้บริหารสูงสุดและคณะกรรมการบริษัทเป็นประจำทุกปี
ส่วนที่ 2  ระบบงานเพื่อป้องกันมิให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์และการล่วงรู้ข้อมูลอันมิพึงเปิดเผย
2.1  การจัดโครงสร้างการปฏิบัติงานในองค์กร
(1)  ผู้ประกอบธุรกิจต้องมอบหมายให้หน่วยงานและบุคลากรทำหน้าที่จัดการลงทุน
เพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ ตามกรอบนโยบายและหลักเกณฑ์ที่กำหนดโดยผู้บริหารระดับสูง 
และต้องมีการตัดสินใจลงทุนอย่างอิสระโดยกรรมการและผู้บริหารระดับสูงไม่เข้าไปมีส่วนร่วมในการตัดสินใจลงทุน
(2)  ผู้ประกอบธุรกิจต้องแยกหน่วยงานและบุคลากรที่ทำหน้าที่เกี่ยวกับการลงทุน
เพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจออกจากหน่วยงานและบุคลากรที่ติดต่อ ให้บริการ หรือจัดการลงทุน
เพื่อลูกค้า เช่น หน่วยงานที่ซื้อขายหลักทรัพย์หรือสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพื่อลูกค้า หน่วยงานที่ให้คำแนะนำ
การลงทุนแก่ลูกค้า หน่วยงานวาณิชธนกิจ หน่วยงานจัดการลงทุนเพื่อกองทุน เป็นต้น
(3)  ผู้ประกอบธุรกิจต้องมีมาตรการและหลักปฏิบัติงานสำหรับบุคลากรและหน่วยงาน
ที่ทำหน้าที่เกี่ยวกับการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ  อย่างน้อยในเรื่องดังต่อไปนี้
(3.1)  มีอาณาบริเวณหรือพื้นที่สำหรับการปฏิบัติงานของบุคลากรและหน่วยงานดังกล่าวที่เป็นหลักแหล่งชัดเจน โดยต้องป้องกันมิให้หน่วยงานและบุคลากรในหน่วยงานต่าง ๆ ตาม (2) 
รู้หรือเข้าถึงข้อมูลในความรับผิดชอบของกันและกันได้  โดยรวมถึงการป้องกันข้อมูลที่อยู่ในระบบอิเล็กทรอนิกส์ด้วย
(3.2)  กรณีที่บุคลากรที่มีอำนาจตัดสินใจลงทุนหรือมีหน้าที่ซื้อขายหลักทรัพย์หรือ
สัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ เป็นผู้บริหารของผู้ประกอบธุรกิจที่ต้องดูแล
การปฏิบัติงานในส่วนอื่นที่นอกเหนือจากการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ  ผู้บริหารดังกล่าวต้องไม่เป็นผู้ที่มีโอกาสล่วงรู้ข้อมูลอันมิพึงเปิดเผยของหน่วยงานที่ติดต่อ ให้บริการ หรือจัดการลงทุนเพื่อลูกค้า เช่น ผู้บริหารที่ดำรงตำแหน่งกรรมการผู้จัดการ รองกรรมการผู้จัดการ หรือผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการ ที่ทำหน้าที่ดูแลการปฏิบัติงานโดยรวมของผู้ประกอบธุรกิจ หรือดูแลหน่วยงานที่ติดต่อ ให้บริการ หรือจัดการลงทุน
เพื่อลูกค้าด้วย เป็นต้น
2.2  การจัดทำบัญชีรายชื่อหลักทรัพย์ที่ต้องติดตามตรวจสอบและจำกัดการทำธุรกรรม 
(WL : Watch List  และ RL : Restricted List)
ผู้ประกอบธุรกิจต้องจัดให้มีการจัดทำบัญชี WL/ RL เพื่อประโยชน์ในการติดตามตรวจสอบการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของผู้ประกอบธุรกิจ  ทั้งนี้ แนวทางการจัดทำบัญชี WL/ RL เป็นไปตามที่กำหนดในแนวปฏิบัติเกี่ยวกับระบบงานในการป้องกันมิให้เกิดการกระทำที่อาจมีความขัดหรือแย้งกับประโยชน์ของลูกค้า
2.3  สำหรับบริษัทจัดการ ต้องมีมาตรการเพิ่มเติมดังต่อไปนี้
(1)  กรณีที่ประกาศกำหนดห้ามมิให้มีการลงทุนในลักษณะที่เป็นการลงทุนระยะสั้นโดยมีเจตนามุ่งเน้นเพื่อการขายต่อ หรือเพื่อหาประโยชน์จากการเปลี่ยนแปลงหรือความแตกต่างของราคา (short term speculation)  port ของบริษัทจัดการจะต้องมีลักษณะเป็นเงินทุนระยะยาวเกินกว่าหนึ่งปี 
เว้นแต่ส่วนที่เป็นการลงทุนเพื่อบริหารสภาพคล่องของ port เช่น การลงทุนในเงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝาก การลงทุนในตราสารที่มีอายุคงเหลือต่ำกว่าหนึ่งปีโดยมีเจตนาที่จะถือตราสารดังกล่าวจนครบอายุของตราสารนั้น เป็นต้น
(2)  ต้องมีมาตรการที่เอื้อต่อหลักการให้ความสำคัญต่อผลประโยชน์ของลูกค้าก่อนผลประโยชน์ของบริษัทเพิ่มเติม ดังนี้
(2.1)  มีการกำหนดวิธีการและขั้นตอนที่จะทำให้บริษัทสามารถจัดสรรหลักทรัพย์ที่ออกใหม่ให้แก่ลูกค้าได้เต็มตามจำนวนที่ลูกค้าต้องการก่อนที่จะจัดสรรให้บัญชีของบริษัท เว้นกรณีที่
มีการส่งคำสั่งจองซื้อแยกจากกันอย่างชัดเจนและผู้จัดจำหน่ายหลักทรัพย์เป็นผู้จัดสรรให้บริษัทและลูกค้า
แยกจากกัน
(2.2)  มีการกำหนดวิธีการและขั้นตอนที่จะทำให้การซื้อขายหลักทรัพย์เดียวกัน
ของลูกค้าและของบริษัทในตลาดรอง (organized secondary market) มีความเป็นธรรมต่อลูกค้า เช่น 
-  กรณีที่มีการส่งคำสั่งซื้อขายผ่านระบบ central dealing และเวลา
ในการส่งคำสั่งเกิดขึ้นในช่วงเวลาเดียวกันที่จะทำการส่งคำสั่งซื้อขาย  บริษัทต้องซื้อขายให้ลูกค้าก่อนและต้องให้ลูกค้าได้ราคาที่ดีที่สุด  
-  กรณีที่มีการส่งคำสั่งซื้อขายโดยไม่ผ่านระบบ central dealing  บริษัทต้องจัดให้มีระบบเพื่อให้แน่ใจว่าไม่มีการทำคำสั่งให้บริษัทเองก่อนในลักษณะตัดหน้าลูกค้า หรือให้บริษัทได้ราคาดีกว่าลูกค้าที่มีคำสั่งซื้อขายหลักทรัพย์ตัวเดียวกัน เช่น มีการแบ่งแยกการส่งคำสั่งซื้อขายอย่างชัดเจน หรือมีระบบกำกับวันและเวลา (time stamping) ในการส่งคำสั่งซื้อขาย เพื่อให้สามารถตรวจสอบให้มีการจัดสรรหลักทรัพย์ที่สั่งซื้อขายตามคำสั่งก่อนและหลังตามลำดับ
ส่วนที่ 4  การรายงานข้อมูลการลงทุนเพื่อเป็นทรัพย์สินของบริษัทจัดการ
กำหนด แบบรายงานการซื้อขายหน่วยลงทุนของกองทุนเปิดภายใต้การจัดการของ
บริษัทจัดการ (AMC02) ตามแนบ
ประกาศ ณ วันที่

(นายวรพล  โสคติยานุรักษ์)

เลขาธิการ

สำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์






� คณะกรรมการบริษัทอาจมีการมอบหมายให้มีคณะกรรมการย่อยทำหน้าที่เฉพาะในแต่ละด้านก็ได้





PAGE  

