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ผลการรับฟังความคิดเห็นจากผู้เกี่ยวข้อง (hearing)  เรื่อง  ร่างประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์เกี่ยวกับการปรับปรุงแก้ไขแบบรายงานที่จัดทำโดยบริษัทจัดการ
1.
การรับฟังความคิดเห็น 
จำนวน 1 ครั้ง (จากทั้งหมด 3 ครั้ง)
2.
เมื่อวันที่ 
28 ตุลาคม – 4 พฤศจิกายน 2557 
(ได้รับความคิดเห็นถึงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2557)
3.
ผู้จัดส่งความคิดเห็น  
จำนวน 10 ราย  เป็นบริษัทจัดการ 9 ราย และธนาคารพาณิชย์ 1 ราย
 
(จากจำนวนผู้เข้าชมทั้งหมด 80 ราย)  ผู้จัดส่งความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับหลักการแก้ไขประกาศ แต่มีประเด็นที่ไม่เห็นด้วย รวมถึง
มีประเด็นข้อสังเกตเพิ่มเติมในบางเรื่อง ตามข้อ 4.
4.
ประเด็นสำคัญ
(1)
ประเด็นที่มีการแก้ไขหรือเพิ่มเติมจากการรับฟังความคิดเห็น
(1.1)  กรณีที่กำหนดให้บริษัทจัดการจัดทำและจัดส่งรายงานช่องทางการขายหน่วยลงทุน
เป็นรายครึ่งปีให้สำนักงาน ผู้แสดงความคิดเห็นเสนอให้ปรับรูปแบบรายงานโดยให้บริษัทจัดการส่งข้อมูลเป็นรายกองทุนรวมแทนที่จะรวมส่งตามกลุ่มกองทุนรวม เนื่องจากบริษัทจัดการอาจมีการจัดกลุ่มไม่ตรงกันกับสำนักงาน 

ความเห็นสำนักงาน – สำนักงานเห็นด้วยและจะปรับปรุงแบบรายงานตามที่เสนอ
(1.2)  สำหรับกรณีต่าง ๆ ที่บริษัทจัดการต้องมีการจัดทำข้อมูลเพิ่มเติมเพื่อส่งให้สำนักงาน
ตามแบบและวิธีการที่สำนักงานกำหนด  ผู้แสดงความคิดเห็นขอให้สำนักงานซักซ้อมความชัดเจนของรูปแบบและวิธีการจัดส่งรายงาน และให้เวลาบริษัทจัดการในการจัดทำระบบรองรับก่อนที่จะมีผลใช้บังคับจริง
ความเห็นสำนักงาน – สำนักงานเห็นด้วยตามที่เสนอ  ทั้งนี้ สรุปรูปแบบรายงานต่าง ๆ 
ในเบื้องต้นได้ ดังนี้
· การรับฝากทรัพย์สินของกองทุนส่วนบุคคล  เป็นไปตาม
แบบที่บริษัทจัดการมีการจัดทำและจัดส่งให้สมาคมบริษัทจัดการลงทุนอยู่แล้ว แต่ให้แสดงข้อมูลของกองทุนสำรองเลี้ยงชีพแยกจากข้อมูลของกองทุนส่วนบุคคลที่มิใช่กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ
· การเปิดพอร์ตการลงทุนเป็นรายไตรมาส  เป็นไปตาม
รูปแบบเดิมที่เปิดเผยในรายงาน 6 เดือนและรายงานประจำปี
· การจัดส่งรายงาน 6 เดือนและรายงานประจำปีให้สำนักงาน 
ให้จัดส่งผ่านระบบเดิม (ระบบ MRAP ซึ่งอยู่บนระบบ OFAM)
· สำหรับรายงานการซื้อขายหน่วยลงทุนของกองทุนเปิด
เป็นรายวัน  ให้รายงานกองทุนเปิดทุกประเภท ยกเว้นกองทุนที่มีลักษณะตามที่กำหนดในแบบรายงาน 
เช่น  กอง auto redemption  กอง interval > 15 วัน  กองที่เปิดขายในช่วง IPO  กองวายุภักษ์  กอง country fund  เป็นต้น
· การจัดทำและจัดส่งรายงานช่องทางการขายหน่วยลงทุน 
ให้ส่งผ่านระบบที่สำนักงานจะจัดให้มีต่อไป  โดยสำนักงานจะมีการซักซ้อมกับบริษัทจัดการและให้ระยะเวลาบริษัทจัดการในการเตรียมจัดทำข้อมูลส่งผ่านระบบดังกล่าวตามสมควร (ให้เวลาอย่างน้อย 2 เดือนนับจาก
วันที่ประกาศใช้บังคับ)  ทั้งนี้ การรายงานดังกล่าวให้จัดทำข้อมูลรายการขาขายหน่วยลงทุนเท่านั้น (ไม่รวม
การรับซื้อคืน) และกรณีที่มี front end fee ให้แสดงยอดเงินที่เข้ากองทุนจริง (ไม่รวม front end fee)
(2)
ประเด็นที่สำนักงานไม่เห็นด้วยกับผู้ให้ความเห็น จึงไม่ได้แก้ไขเพิ่มเติม

(2.1)  กรณีการเปิดเผยข้อมูลพอร์ตการลงทุนของกองทุนเปิด (รวมถึงกองทุนรวมตลาดเงิน) เพิ่มเติมบนเว็บไซต์ของบริษัทจัดการ เป็นรายไตรมาส ภายใน 60 วันนับจากวันสิ้นไตรมาส  ผู้แสดง
ความคิดเห็นบางรายไม่เห็นด้วย โดยให้เหตุผลว่าการเปิดเผยข้อมูลพอร์ตทุก 6 เดือนและเปิดเผย top 5 
เป็นรายเดือนก็เพียงพออยู่แล้ว การเปิดเผยเพิ่มเติมดังกล่าวโดยกำหนดระยะเวลา 60 วันเพื่อแก้ปัญหาเรื่อง
กลยุทธ์การลงทุนรั่วไหลไปยังคู่แข่ง จะเป็นการเพิ่มภาระโดยผู้ลงทุนไม่ได้รับประโยชน์
ความเห็นสำนักงาน – สำนักงานเห็นควรให้เปิดเผยข้อมูลดังกล่าวเพิ่มเติมเพื่อเพิ่มความถี่
ที่ผู้ลงทุนจะได้รับทราบข้อมูลการลงทุน เพื่อประโยชน์ในการติดตามการลงทุนและเป็นข้อมูลประกอบ
การตัดสินใจลงทุน ซึ่งเป็นไปตามมาตรฐานสากลที่มีการเปิดเผยข้อมูลดังกล่าวเป็นรายไตรมาส และ
บางประเทศมีการเปิดเผยเป็นรายเดือนด้วย

(2.2)  กรณีการจัดทำข้อมูลต้นทุนเฉลี่ยและส่งให้สำนักงานเพิ่มเติมพร้อมการส่งข้อมูลสถานะ
การลงทุนของแต่ละกองทุนรวมให้สำนักงานเป็นรายเดือน  มีผู้แสดงความคิดเห็นให้ข้อสังเกตว่า
ข้อมูลดังกล่าวเป็นข้อมูลสำคัญที่เกี่ยวข้องกับการลงทุนของบริษัทจัดการ การเปิดเผยข้อมูลราคาตลาด
ในรายงานดังกล่าวน่าจะเพียงพอแล้ว และการจัดทำข้อมูลต้นทุนเฉลี่ยเพิ่มเติมอีกจะเป็นภาระต่อบริษัทจัดการโดยไม่จำเป็น
ความเห็นสำนักงาน – เพื่อไม่ให้เป็นภาระต่อบริษัทจัดการที่จะต้องจัดทำระบบและรูปแบบข้อมูลใหม่ทั้งหมด  สำนักงานให้จัดส่งข้อมูลต้นทุนเฉลี่ยมาพร้อมกับการส่งข้อมูลสถานะการลงทุนของกองทุนรวม (MF01) โดยสำนักงานจะแก้ไขเพิ่มเติมระบบ MF01 ให้สามารถใส่ข้อมูลต้นทุนเฉลี่ยได้เลย  
ทั้งนี้ ข้อมูลดังกล่าวจะทำให้สำนักงานวิเคราะห์ความสามารถในการบริหารจัดการลงทุนเพื่อกองทุนรวมได้มากขึ้น
(2.3)  กรณีการจัดทำข้อมูลรายงานช่องทางการขายเป็นรายครึ่งปีส่งให้สำนักงาน  มีผู้แสดง
ความคิดเห็นให้ข้อสังเกตว่าข้อมูลดังกล่าวเป็นข้อมูลสำคัญในแง่กลยุทธ์ทางการตลาดของบริษัทจัดการ 
ซึ่งสำนักงานสามารถเรียกดูข้อมูลดังกล่าวเป็นครั้งคราวได้อยู่แล้ว โดยเฉพาะเมื่อมีการเข้าตรวจสอบบริษัทจัดการ
ความเห็นสำนักงาน – สำนักงานให้บริษัทจัดการทุกแห่งรายงานข้อมูลดังกล่าวเพิ่มเติม
เป็นประจำพร้อม ๆ กัน เพื่อใช้วิเคราะห์แนวโน้มการใช้ช่องทางการขายที่หลากหลายของบริษัทจัดการ
แต่ละราย เพื่อประโยชน์ในการกำหนดนโยบายในการพัฒนากำกับดูแลช่องทางการขายและการให้บริการ
ด้านการขายหน่วยลงทุนของบริษัทจัดการและ LBDU  ทั้งนี้ ข้อมูลที่สำนักงานได้รับจากบริษัทจัดการ
จะถือเป็นข้อมูลลับที่มิพึงเปิดเผยแก่ผู้ที่ไม่เกี่ยวข้อง
(3)
ประเด็นอื่น ๆ

กรณีการเปิดเผยข้อมูลพอร์ตการลงทุนของกองทุนเปิด (รวมถึงกองทุนรวมตลาดเงิน) 
เพิ่มเติมบนเว็บไซต์ของบริษัทจัดการ เป็นรายไตรมาส ภายใน 60 วันนับจากวันสิ้นไตรมาส  ผู้แสดง
ความคิดเห็นขอความชัดเจนว่ารายไตรมาสหมายถึงรายไตรมาสของปีปฏิทิน หรือรายไตรมาสของปีบัญชีของแต่ละกองทุน และการจัดทำข้อมูลรายไตรมาสเพิ่มเติมนี้จะกระทบถึงการจัดทำรายงานเดิมในรอบ 
6 เดือนและประจำปีหรือไม่ อย่างไร
ความเห็นสำนักงาน – การเปิดเผยข้อมูลรายไตรมาสหมายถึงรายไตรมาสของปีปฏิทิน คือประจำเดือน 3, 6, 9, 12  ทั้งนี้ เพื่อให้ผู้ลงทุนสามารถเข้าดูข้อมูลที่เปิดเผยบนเว็บไซต์ของบริษัทจัดการ
แต่ละแห่งและสามารถเปรียบเทียบข้อมูลของแต่ละกองทุนได้ในเวลาเดียวกัน  สำหรับการเปิดเผยข้อมูล
ในรายงาน 6 เดือนและรายงานประจำปียังคงต้องจัดทำและจัดส่งให้ผู้ถือหน่วยลงทุนเช่นเดิม โดยอาจจัดส่งในรูปแบบใดก็ได้ตามที่มีข้อตกลงกับผู้ถือหน่วยลงทุน










































� ขอขอบคุณผู้ร่วมแสดงความคิดเห็น ตามรายชื่อดังต่อไปนี้


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ทหารไทย จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ไทยพาณิชย์ จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ธนชาต จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ภัทร จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน อเบอร์ดีน จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน เอ็มเอฟซี จำกัด (มหาชน)


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน แอสเซท พลัส จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ไม่ระบุชื่อ


กลุ่มบริษัทหลักทรัพย์ ทิสโก้


ธนาคาร ดอยซ์แบงก์ เอจี สาขากรุงเทพฯ





