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ผลการรับฟังความคิดเห็นจากผู้เกี่ยวข้อง (hearing) เกี่ยวกับการแก้ไขหลักเกณฑ์เกี่ยวกับข้อจำกัดการถือหน่วยลงทุนในกองทุนรวมทั่วไปไม่เกิน 1 ใน 3 สำหรับการเสนอขายหน่วยของโครงการจัดการลงทุนต่างประเทศในกลุ่มประเทศอาเซียน (ASEAN Collective Investment Schemes)
1.
การรับฟังความคิดเห็น
จำนวน 1 ครั้ง
2.
เมื่อวันที่
4 เมษายน 2557 ถึง 17 เมษายน 2557
3.
ผู้จัดส่งความคิดเห็น
รวม 7 ราย โดยเป็นบริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน 5 ราย และ ธนาคารพาณิชย์ 2 ราย
 (จากจำนวนผู้เข้าชมทั้งหมด 27 ราย)
4.
ประเด็นสำคัญ
4.1
ประเด็นที่มีการแก้ไขหรือเพิ่มเติมจากการรับฟังความคิดเห็น
(1) การยกเว้นหลักเกณฑ์ 1 ใน 3 อาจมีประเด็นที่เป็นช่องโหว่ให้มีผู้มาแสวงหาประโยชน์จากการลงทุนของบุคคลใดเป็นการเฉพาะ หรือเพื่อเป็นเครื่องมือในการบริหารจัดการทรัพย์สินหรือธุรกิจของบุคคลใดได้
เหตุผล
สำนักงานได้พิจารณาเพิ่มเติมมาตรการดำเนินการของสำนักงาน กล่าวคือ ในกรณีที่พบว่ามีการใช้ ASEAN CIS ในส่วนการขายในต่างประเทศและขายให้กับผู้ลงทุนที่ไม่ใช่สัญชาติไทย ซึ่งได้รับการยกเว้นไม่ต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ 1 ใน 3 เพื่อแสวงหาประโยชน์จากการลงทุนของบุคคลใดเป็นการเฉพาะ หรือเพื่อเป็นเครื่องมือในการบริหารจัดการทรัพย์สินหรือธุรกิจของบุคคลใด ให้สำนักงานมีอำนาจดังต่อไปนี้

(1) ให้บริษัทจัดการชี้แจงหรือดำเนินการแก้ไขภายในระยะเวลาที่สำนักงานกำหนด 

(2) ปฏิเสธการรับจดทะเบียน และเพิกถอนการอนุมัติให้จัดตั้ง ASEAN CIS 
(3) กรณีที่ บลจ. ไม่สามารถดำเนินการตามที่สำนักงานสั่งตามข้อ (1) สำนักงานอาจห้าม บลจ. ขยายการประกอบธุรกิจการจัดการกองทุนรวม ได้แก่ สั่งระงับการยื่นคำขออนุมัติจัดตั้งกองทุนรวม 
สั่งห้ามมิให้ บลจ. เสนอขายหน่วยลงทุนของกองทุนรวมที่ได้รับอนุมัติจัดตั้งแล้วแต่ยังมิได้ IPO
4.2
ประเด็นที่สำนักงานไม่เห็นด้วยกับผู้ให้ความเห็น จึงไม่ได้แก้ไขเพิ่มเติม (ระบุเหตุผล)
(1)
หลักการในการกำหนดเรื่องข้อจำกัดการถือหน่วยลงทุน เพื่อมิให้มีการใช้
กองทุนรวมเพื่อแสวงหาประโยชน์จากการลงทุนของบุคคลใดเป็นการเฉพาะ หรือเพื่อเป็นเครื่องมือในการบริหารจัดการทรัพย์สินหรือธุรกิจของบุคคลใด หากมีข้อยกเว้นที่ไม่เท่ากันเทียมกัน อาจมีประเด็นสำหรับ
ผู้ถือหน่วยลงทุนสัญชาติไทยที่อาจเสียประโยชน์ได้ จึงยังควรใช้หลักเกณฑ์ 1 ใน 3 กับ ASEAN CIS
เหตุผล
เพื่อไม่ให้เป็นอุปสรรคต่อ บลจ. ไทย ในการนำ ASEAN CIS ไทย
ไปเสนอขายแก่ผู้ลงทุนทั่วไปในกลุ่มประเทศอาเซียน เนื่องจากอาจเป็นข้อจำกัดของบริษัทหลักทรัพย์ต่างประเทศ (“บล. ต่างประเทศ”) ในการตรวจสอบและติดตามการถือหน่วยลงทุนของผู้ถือหน่วยลงทุนให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ 1 ใน 3 เพราะกฎเกณฑ์ดังกล่าวไม่มีกำหนดในต่างประเทศ
เพื่อมิให้มีบุคคลหรือกลุ่มบุคคลใดใช้กองทุนรวมเพื่อแสวงหาประโยชน์โดยเฉพาะอย่างยิ่งจากสิทธิประโยชน์ทางภาษีที่กองทุนรวมและผู้ถือหน่วยลงทุนของ
กองทุนรวมได้รับ
(2)
การเสนอขาย ASEAN CIS ในประเทศไทยควรได้รับยกเว้นไม่ต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ 1 ใน 3 ด้วย เพื่อให้เป็นมาตรฐานสากล
เหตุผล
เจตนารมณ์ของการกำหนดหลักเกณฑ์ดังกล่าวเพื่อให้มีการกระจายการถือหน่วยลงทุนเพื่อผู้ลงทุนทั่วไปอย่างแท้จริง มิให้มีบุคคลหรือกลุ่มบุคคลใดใช้กองทุนรวมเพื่อแสวงหาประโยชน์โดยเฉพาะอย่างยิ่งจากสิทธิประโยชน์ทางภาษีที่กองทุนรวมและผู้ถือหน่วยลงทุนของกองทุนรวมได้รับ และมิให้บุคคลหรือกลุ่มบุคคลใดมีอำนาจแทรกแซงการจัดการกองทุนรวม (dominate) ได้ สำหรับกรณีที่ยกเว้นให้ในครั้งนี้ เพื่อไม่ให้เป็นอุปสรรคต่อ บลจ. ไทย ในการนำ ASEAN CIS ไปขายในต่างประเทศ เนื่องจาก บล. ต่างประเทศ อาจปฏิเสธไม่ขายให้กับ บลจ. ไทย 
หากต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ดังกล่าวซึ่งไม่มีกำหนดในต่างประเทศ

(3)
ควรกำหนดสัดส่วนในการขาย ASEAN CIS ให้กับผู้ลงทุนสัญชาติไทย
ไม่น้อยกว่า 2 ใน 3 ของจำนวนหน่วยลงทุนที่จำหน่ายได้แล้วทั้งหมด หรือในสัดส่วนที่ไม่ทำให้ผู้ถือ
หน่วยลงทุนรายย่อยสัญชาติไทยเสียเปรียบ
เหตุผล
เนื่องจากการกำหนดสัดส่วนในการขาย ASEAN CIS ลักษณะดังกล่าว ยังก่อให้เกิดการเข้ามามีอำนาจแทรกแซงการจัดการกองทุนรวม (dominate) ได้  ซึ่งไม่ตรงตามเจตนารมณ์ของการกำหนดหลักเกณฑ์ 1 ใน 3

4.3
ประเด็นอื่น ๆ

(1)
ในกรณีที่ บล. ต่างประเทศ ให้บริการซื้อขาย ASEAN CIS กับผู้ลงทุนสัญชาติไทย บลจ. ควรขอเอกสารใดเพื่อประกอบการสอบทาน  ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นมาตรฐานเดียวกันสำหรับภาคธุรกิจ
เหตุผล
ควรเป็นหลักฐานเอกสารยืนยันที่ได้รับการยอมรับ  ดังนั้น สำหรับกรณีบุคคลธรรมดา คือ สำเนา passport และสำหรับนิติบุคคล คือ สำเนาการจดทะเบียนเป็นนิติบุคคล เพื่อให้ บลจ. ไทย สามารถนำมาใช้ตรวจสอบบุคคลหรือกลุ่มบุคคลเดียวกันใด เพื่อประกอบการพิจารณาจัดสรรหน่วยลงทุนให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์
� ขอขอบคุณ ผู้ร่วมแสดงความคิดเห็นตามรายชื่อ ดังต่อไปนี้


ธนาคารทหารไทย จำกัด (มหาชน)


ธนาคารกสิกรไทย จำกัด (มหาชน)


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ทหารไทย จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ทิสโก้ จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ธนชาต จำกัด


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ไทยพาณิชย์ จำกัด





