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     10  พฤษภาคม 2562
เรียน 
นายกสมาคมบริษัทจัดการลงทุน

นายกสมาคมกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ

ผู้จัดการ  



บริษัทหลักทรัพย์ที่ได้รับใบอนุญาตให้ประกอบธุรกิจหลักทรัพย์ประเภท
การจัดการกองทุนรวม/กองทุนส่วนบุคคลทุกบริษัท


ผู้ดูแลผลประโยชน์ของกองทุนรวมทุกราย



ผู้รับฝากทรัพย์สินของกองทุนส่วนบุคคลทุกราย

ที่ นจ.(ว)    6/2562  เรื่อง  นำส่งและซักซ้อมความเข้าใจเรื่องการแก้ไขประกาศ
เกี่ยวกับการลงทุนของกองทุน



ด้วยสำนักงานได้นำแนวทาง regulatory reform มาประยุกต์ใช้ในการทบทวนหลักเกณฑ์เดิม
ให้มีคุณภาพ สมเหตุสมผล ปฏิบัติได้จริง ไม่เป็นภาระกับบริษัทจัดการ และบรรลุเป้าหมายที่ต้องการ โดยปรับปรุงหลักเกณฑ์และออกประกาศที่เกี่ยวกับการลงทุนของกองทุนรวม (“MF”) และกองทุนสำรองเลี้ยงชีพ (“PVD”) 
จำนวน 3 ฉบับ (สิ่งที่ส่งมาด้วย) ดังนี้
1. ประกาศคณะกรรมการกำกับตลาดทุน ที่ ทน.  20/2562  เรื่อง การลงทุนของกองทุน (ฉบับที่ 12)
ลงวันที่  10  เมษายน  พ.ศ. 2562 (“ประกาศที่ ทน. 20/2562”)
2. ประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ที่ สน.  29/2562  
เรื่อง  หนังสือชี้ชวนเสนอขายหน่วยลงทุนของกองทุนรวมเพื่อผู้ลงทุนทั่วไป กองทุนรวมเพื่อผู้ลงทุนที่มิใช่รายย่อย
และกองทุนรวมเพื่อผู้ลงทุนประเภทสถาบัน (ฉบับที่ 9) ลงวันที่  10  เมษายน  พ.ศ. 2562 (“ประกาศที่ สน. 29/2562”)
3. ประกาศสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ ที่ สน.  30/2562  
เรื่อง  รายละเอียดของโครงการจัดการกองทุนรวม (ฉบับที่ 10) ลงวันที่  10  เมษายน  พ.ศ. 2562 (“ประกาศที่ 
สน. 30/2562”)
เพื่อให้ผู้ประกอบธุรกิจมีความเข้าใจที่ตรงกันและถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ที่ประกาศกำหนดได้อย่างถูกต้อง สำนักงานจึงขอซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการแก้ไขประกาศดังกล่าว ดังต่อไปนี้ 
1. วัตถุประสงค์ของการออกประกาศ        
เพื่อเพิ่มความยืดหยุ่นในทางปฏิบัติให้สามารถปฏิบัติได้จริง ลดอุปสรรคและไม่เป็นภาระกับบริษัทจัดการ รวมถึงยกระดับหลักเกณฑ์ที่เกี่ยวข้องกับการลงทุนของกองทุนให้มีความเป็นสากลมากยิ่งขึ้น 
2. สรุปสาระสำคัญของการแก้ไขหลักเกณฑ์

สำนักงานขอเรียนสรุปสาระสำคัญของการแก้ไขหลักเกณฑ์ ดังต่อไปนี้  
2.1 
ทรัพย์สินที่กองทุนสามารถลงทุนได้ 
2.1.1 
ตราสาร transferable securities
-
 เดิม : หลักเกณฑ์ของไทยกำหนดทรัพย์สินที่กองทุนสามารถลงทุนได้ (“eligible assets”) แยกตามประเภทตราสาร เช่น ตราสารทุน ตราสารหนี้ ตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุน เป็นต้น เนื่องจากที่ผ่านมาอัตราส่วนการลงทุนของแต่ละตราสารมีความแตกต่างกัน ขณะที่ตามหลักสากล (UCITS) กำหนด eligible assets เป็นตราสาร transferable securities ซึ่งหมายถึง securities ที่ listed / registered อยู่ใน regulated market รวมทั้งกำหนดอัตราส่วนการลงทุนเท่ากันสำหรับทุกประเภทตราสาร อย่างไรก็ดี ปัจจุบันได้มีการปรับปรุงอัตราส่วนการลงทุนของตราสารทุน ตราสารหนี้ให้เท่ากันแล้ว ดังนั้น จึงควรปรับปรุงหลักเกณฑ์ eligible assets ของไทยให้เป็นไปในแนวทางเดียวกับ UCITS 
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อรองรับตราสารทางการเงินในอนาคต และเป็นแนวทางเดียวกับ UCITS จึงกำหนด eligible asset เป็นตราสาร transferable securities (TS) ซึ่งต้องมีคุณสมบัติของตราสารตามที่กำหนด 
2.1.2 
หน่วยลงทุนของกองทุน (“หน่วย CIS”)
-
เดิม :  สำนักงานมีหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการลงทุนในหน่วย CIS ได้แก่
(1) หลักเกณฑ์เปิดให้กองทุนไทยสามารถลงทุนในหน่วยลงทุนของกองทุนรวมต่างประเทศ (“หน่วย CIS ต่างประเทศ”) ได้ไม่จำกัดอัตราส่วน อย่างไรก็ดี การกำหนด eligible assets ในปัจจุบันยังมีบางประเด็นที่ยังไม่สอดคล้องกับหลักสากล (เช่น ยังไม่อนุญาตการเข้าทำสัญญา credit default swap ในฐานะ protection seller) หลักเกณฑ์ไทยจึงกำหนดให้หน่วย CIS ต่างประเทศดังกล่าวสามารถลงทุนในทรัพย์สินที่กองทุนไทยไม่สามารถลงทุนได้ (“non-eligible assets”) ไม่เกินร้อยละ 20 ของ NAV หน่วย CIS ต่างประเทศนั้น 
(2) กองทุนไทยไม่สามารถลงทุนในหน่วย CIS ที่จดทะเบียนซื้อขายใน
ตลาดหลักทรัพย์ (listed fund) ได้  หากหน่วย CIS นั้นไม่มีคุณสมบัติตามที่สำนักงานกำหนด
 
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ :  
(1)  เพื่อเพิ่มความยืดหยุ่นให้กับการบริหารจัดการลงทุน ให้กองทุนไทยสามารถลงทุนในหน่วย CIS ต่างประเทศที่มีการลงทุนใน non-eligible assets รวมกันไม่เกินร้อยละ 20 ของ NAV ของกองทุนไทย  ทั้งนี้ หน่วย CIS ต่างประเทศดังกล่าวต้องมีนโยบายลงทุนที่มุ่งเน้นในทรัพย์สินที่กองทุนไทยสามารถลงทุนได้ 
(2)  เปิดให้กองทุนสามารถลงทุนใน listed fund
 ซึ่งมีคุณสมบัติของ
ตราสารเช่นเดียวกับตราสาร transferable securities (แนวทางเดียวกับ UCITS)  ทั้งนี้ กองทุนสามารถลงทุนใน listed fund โดยมี single entity limit เช่นเดียวกับการลงทุนใน listed securities
 ทั่วไป
2.1.3 หน่วย private equity
ขยายให้กองทุนสามารถลงทุนในหน่วย private equity ได้ โดยหน่วย 
private equity นั้น ต้องมีคุณสมบัติของตราสารเช่นเดียวกับตราสาร transferable securities และกำหนดอัตราส่วนการลงทุนตาม single entity limit ไว้เช่นเดียวกับการลงทุนใน listed / unlisted securities
 รวมถึงกำหนดอัตราส่วนการลงทุนตามความมีส่วนได้เสียในกิจการที่ลงทุน (“concentration limit”) ไม่เกิน 1 ใน 3 

ของจำนวนหน่วย private equity ทั้งหมดของกองทุน private equity
 นอกจากนี้ การลงทุนในหน่วย private equity ต้องดำเนินการเพิ่มเติม ดังนี้
(1) ต้องไม่มีข้อกำหนดหรือเงื่อนไขที่ทำให้ผู้ลงทุนเข้าผูกพันมากกว่าจำนวนเงินขั้นต่ำที่จะลงทุน (ภาคผนวก 3 ส่วนที่ 8)
(2) ให้นำมูลค่าเงินลงทุนที่เข้าผูกพันตามข้อตกลงกิจการเงินร่วมลงทุนทั้งจำนวนมารวมคำนวนเป็นอัตราส่วนการลงทุน single entity limit และ product limit ของหน่วย private equity 
(ภาคผนวก 5 ส่วนที่ 3 ข้อ 9) 
(3) เพิ่มการเปิดเผยข้อมูลกรณีลงทุนในหน่วย private equity เกินกว่าร้อยละ 20 ของ NAV หรือมีการลงทุนใน unlisted private equity (ประกาศที่ สน. 29/2562 และ สน. 30/2562) 
(4) ในกรณีกองทุนลงทุนที่มีผลให้ net exposure ในหน่วย private equity 
โดยเฉลี่ยรอบปีบัญชีไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของ NAV ให้กำหนดระดับความเสี่ยงของกองทุนข้างต้นไว้ที่ระดับ 8 (แบบ 123-1)
2.2 
การรายงานกรณีทรัพย์สินที่ลงทุนขาดคุณสมบัติ หรือไม่เป็นไปตามอัตราส่วน
การลงทุนที่กำหนดโดยไม่ได้เกิดจากการลงทุนเพิ่ม (passive breach) หรืออายุทรัพย์สินของกองทุนรวม
ตลาดเงินไม่เป็นไปตามที่กำหนดโดยไม่ได้เกิดจากการลงทุนเพิ่ม
-
เดิม : ให้ บลจ. จัดทำรายงานกรณีทรัพย์สินที่กองทุนลงทุนขาดคุณสมบัติไม่เป็น
ไปตามอัตราส่วนการลงทุน หรืออายุทรัพย์สินของกองทุนรวมตลาดเงินไม่เป็นไปตามที่กำหนดโดยไม่ได้
เกิดจากการลงทุนเพิ่ม ให้จัดส่งรายงานต่อสำนักงาน รวมทั้งจัดส่งต่อผู้ดูแลผลประโยชน์ หรือคณะกรรมการ PVD แล้วแต่กรณี ภายในวันทำการถัดไปนับจากเกิดกรณีดังกล่าว
 รวมทั้งเมื่อมีการแก้ไขให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดแล้ว ให้ บลจ. จัดส่งรายงานเพื่อแจ้งข้อมูลเรื่องการแก้ไขแล้วเสร็จ ภายในวันทำการถัดจากวันที่มีการแก้ไขแล้วเสร็จ


-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อลดภาระของ บลจ. 



(1) การรายงานต่อสำนักงาน : ให้ บลจ. จัดทำรายงานต่อสำนักงาน
 เฉพาะกรณี
ไม่สามารถแก้ไขให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ภายในระยะเวลาที่กำหนดภายใน 3 วันทำการนับแต่วันที่ครบระยะเวลาที่กำหนดไว้
 



(2) ระยะเวลาจัดส่งรายงาน : ให้ บลจ. จัดส่งรายงานภายใน 3 วันทำการถัดนับแต่วันที่เกิดกรณีดังกล่าว หรือภายใน 3 วันทำการถัดจากวันที่มีการแก้ไขแล้วเสร็จ ต่อผู้ดูแลผลประโยชน์ หรือคณะกรรมการ PVD แล้วแต่กรณี  



ทั้งนี้ การแก้ไขข้างต้นไม่รวมถึงกองทุนประเภทกองทุนรวมตลาดเงิน (MMF) หรือหน่วย CIS ที่มีนโยบายลงทุนใน MMF ซึ่งมีหน้าที่ต้องรายงานต่อสำนักงานเช่นเดิม 


 

2.3 
การแก้ไขหลักเกณฑ์อื่น ๆ


2.3.1 การปรับนิยามเงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝาก
-
เดิม : นิยามของ “เงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝาก” หมายถึง ทรัพย์สินดังนี้ 
เงินฝาก บัตรเงินฝาก ใบรับฝากเงิน เงินฝากอิสลามหรือตราสารอื่นที่มีลักษณะทำนองเดียวกับเงินฝาก เป็นต้น
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เนื่องด้วยบัตรเงินฝาก (certificate of deposit) ใน
บางประเทศอาจมีลักษณะเป็นตราสารหนี้มากกว่าเป็นเงินฝาก เช่น สามารถซื้อขายเปลี่ยนมือได้ อยู่ภายใต้ Medium-Term Notes (MTN) program ของผู้กำกับดูแลในประเทศนั้น หรือมี ISIN code เป็นต้น  เพื่อให้นิยามของ “เงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝาก” สะท้อนตราสารที่มีลักษณะเป็นเงินฝากเท่านั้น
  ดังนั้น จึงควร
ตัดบัตรเงินฝากและใบรับฝากเงินออกจากนิยามของ “เงินฝากหรือตราสารเทียบเท่าเงินฝาก” อย่างไรก็ดี หาก
บัตรเงินฝาก ใบรับฝากเงินมีลักษณะเป็นเงินฝาก ให้ถือว่าเป็นตราสารอื่นที่มีลักษณะทำนองเดียวกับเงินฝาก และลงทุนได้ในอัตราส่วนการลงทุนเดียวกับเงินฝาก  
2.3.2 การจัดแบ่งประเภทกองทุนรวมผสม (“mixed fund”)

-
เดิม : กองทุนรวมผสม หมายถึง กองทุนรวมที่มีนโยบายการลงทุนในลักษณะอื่น
ที่นอกเหนือจากกองทุนรวมตราสารทุน กองทุนรวมตราสารหนี้ และกองทุนรวมทรัพย์สินทางเลือก โดยอาจ
ไม่กำหนดสัดส่วนการลงทุนในทรัพย์สินแต่ละประเภทไว้อย่างชัดเจนแน่นอนในโครงการ หรือมีการกำหนดสัดส่วนการลงทุนในทรัพย์สินแต่ละประเภทในขณะใด ๆ ไว้อย่างชัดเจนในโครงการ
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อให้ บลจ. มีความยืดหยุ่นในการบริหารจัดการและสามารถใช้ดุลยพินิจได้อย่างเหมาะสมตามสภาวะตลาดขณะนั้น กำหนดให้กองทุนรวมผสมหมายถึงกองทุน
ที่มีนโยบายการลงทุนในทรัพย์สินตามที่ บลจ. กำหนด โดยอาจไม่กำหนดสัดส่วนไว้อย่างชัดเจน หรือกำหนดสัดส่วนการลงทุนในทรัพย์สินแต่ละประเภท ณ ขณะใด ๆ หรือเฉลี่ยรอบปีบัญชีก็ได้ โดยต้องกำหนดอย่างชัดเจนในโครงการ 


2.3.3 กองทุนรวมที่ลงทุนแบบมีความเสี่ยงทั้งในและต่างประเทศ

-
เดิม : กองทุนรวมที่ลงทุนแบบมีความเสี่ยงทั้งในและต่างประเทศ หมายถึงกองทุนที่มีนโยบายการลงทุนในลักษณะอื่นนอกเหนือจากกองทุนรวมที่เน้นลงทุนแบบมีความเสี่ยงต่างประเทศ
 หรือกองทุนรวมที่ลงทุนแบบไม่มีความเสี่ยงต่างประเทศ
 โดยอาจไม่กำหนดสัดส่วนการลงทุนที่เกี่ยวข้องกับความเสี่ยงต่างประเทศไว้อย่างชัดเจนในโครงการ หรือต้องกำหนดสัดส่วนการลงทุนเฉพาะในขณะใด ๆ ไว้อย่างชัดเจนในโครงการเท่านั้น
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อให้ บลจ. มีความยืดหยุ่นในการบริหารจัดการและสามารถใช้ดุลยพินิจได้อย่างเหมาะสมตามสภาวะตลาดขณะนั้น จึงผ่อนคลายกำหนดให้กองทุนรวมที่ลงทุนแบบมีความเสี่ยงทั้งในและต่างประเทศตามที่ บลจ. กำหนด โดยอาจไม่กำหนดสัดส่วนไว้อย่างชัดเจนหรือกำหนดสัดส่วนการลงทุนที่ ณ ขณะใด ๆ หรือเฉลี่ยรอบปีบัญชีก็ได้
2.3.4 กองทุนรวมหุ้นระยะยาว (“LTF”)

-
เดิม : กองทุน LTF มีนโยบายลงทุนในหุ้นสามัญของบริษัทจดทะเบียน 
ตราสารทุน หรือ derivatives ที่อ้างอิงกับหุ้นหรือกลุ่มหุ้นของบริษัทจดทะเบียน โดยเฉลี่ยในรอบปีบัญชี
ไม่ต่ำกว่าร้อยละ 65 ของ NAV

-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : ขยายทรัพย์สินที่ถูกนับในอัตราส่วนการลงทุนร้อยละ 65 ให้นับรวมถึงหน่วยลงทุนของกองทุนรวม กองทุนรวม ETF หรือกองทุนรวมดัชนีที่อ้างอิงกับผลตอบแทนหุ้นหรือกลุ่มหุ้นของบริษัทจดทะเบียนด้วย เนื่องจากเป็นกลุ่มทรัพย์สินประเภทเดียวกัน


2.3.5 การลงทุนใน structured notes (“SN”)

-
เดิม : ในกรณี บลจ. จะลงทุนใน SN ซึ่งเสนอขายในประเทศ SN ดังกล่าว
ต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์ดังต่อไปนี้ (1) ให้ผู้ออก SN คำนวณและแจ้งมูลค่ายุติธรรมของ SN ไปยัง ThaiBMA ทุกวันที่ 15 และวันสุดท้ายของแต่ละเดือน (2) ในกรณีที่เกิดเหตุการณ์ที่ส่งผลกระทบต่อราคาของ SN อย่างมีนัยสำคัญ ให้ผู้ออก SN คำนวณและแจ้งมูลค่ายุติธรรมของ SN ไปยัง ThaiBMA ทันที  นอกจากนี้ กองทุนสามารถลงทุนใน SN ได้ในอัตราส่วนไม่เกินร้อยละ 25 ของ NAV (product limit)
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : ไม่บังคับใช้เกณฑ์การแจ้งมูลค่ายุติธรรมและเกณฑ์ 
product limit กับ SN ตามที่กำหนดข้างต้น ในกรณีที่ SN มีการเสนอขายในวงกว้างและขึ้นทะเบียนกับ ThaiBMA ตามเกณฑ์ที่ออกและเสนอขายตราสารหนี้ เช่น callable / puttable bond ซึ่ง ThaiBMA มีการ
ประกาศมูลค่ายุติธรรมทุกวันอยู่แล้ว 


2.3.6 การคำนวณสัดส่วนการลงทุนของกองทุนรวมตามการจัดแบ่งประเภทของกองทุน (“label fund”)

-
เดิม : ในการคำนวณอัตราส่วนการลงทุนในทรัพย์สินต่าง ๆ ตามหลักเกณฑ์ label fund  บลจ. อาจไม่นับช่วง 30 วันนับแต่วันที่จดทะเบียนกองทุนรวมและ 30 วันก่อนครบอายุโครงการของกองทุนรวม โดยต้องคำนึงถึงประโยชน์ผู้ลงทุนเป็นสำคัญ
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อให้ บลจ. มีความยืดหยุ่นในการบริหารจัดการกองทุนมากขึ้น จึงเพิ่มเติมให้ บลจ. อาจไม่นับช่วง 30 วันก่อนเลิกกองทุน หรือช่วงระยะเวลาที่กองทุนจำเป็นต้อง
รอการลงทุน และ/หรือในช่วงที่ผู้ลงทุนทำการขายคืนหรือสับเปลี่ยนหน่วยลงทุน หรือมีการสิ้นสุดสมาชิกภาพ หรือมีการโอนย้ายกองทุนจำนวนมาก ซึ่งมีระยะเวลาไม่เกิน 10 วันทำการ ทั้งนี้ ยังคงต้องคำนึงถึงประโยชน์
ผู้ลงทุนเป็นสำคัญ 
2.3.7 การนับ concentration limit สำหรับการลงทุนในตราสารหนี้ / ตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุน / ตราสาร Basel III / ตราสารศุกูก ของผู้ออกรายใดรายหนึ่ง

-
เดิม : กองทุนลงทุนในตราสารหนี้ / ตราสารกึ่งหนี้กึ่งทุน / ตราสาร Basel III / ตราสารศุกูก ได้ไม่เกิน 1 ใน 3 ของมูลค่าหนี้สินทางการเงิน (“financial liabilities”) ของผู้ออกตราสารรายนั้น ตามที่เปิดเผยไว้ในงบการเงินสำหรับรอบระยะเวลาบัญชีล่าสุด โดยไม่ให้นับรวมมูลค่าหนี้สินดังกล่าวของเจ้าหนี้ที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ออก เช่น เงินกู้ยืมจากกิจการที่เกี่ยวข้องกัน เป็นต้น
-  การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อไม่ให้ บลจ. ขาดโอกาสในการลงทุน ในกรณีผู้ออก
ตราสารมีมูลค่า financial liabilities เพียงเล็กน้อยและจะมีการออกตราสารใหม่เป็นจำนวนมาก ซึ่งยังไม่ปรากฎในงบการเงินล่าสุด  บลจ. อาจนำ financial liabilities ที่ออกใหม่ (เช่น ตราสารหนี้ที่ออกใหม่) ในระหว่างก่อนครบรอบระยะเวลาบัญชีล่าสุดและยังไม่ได้ปรากฏอยู่ในงบการเงิน มารวมกับ financial liabilities ตามงบการเงินล่าสุดด้วยก็ได้ โดยข้อมูล financial liabilities ที่ออกใหม่นั้นจะต้องเป็นข้อมูลที่มีการเผยแพร่เป็นการทั่วไป โดย บลจ. จะต้องมีการเก็บเอกสารหลักฐานให้สำนักงานสามารถตรวจสอบได้
2.3.8 การนับ single entity limit ในตราสารที่มีผู้ค้ำประกัน
-
เดิม : บลจ. สามารถเลือกคำนวณ single entity limit ที่ผู้ค้ำประกัน (“guarantor”) แทนผู้ออกตราสารได้ เฉพาะกรณีที่ guarantor รายใด ๆ ค้ำประกันทั้งจำนวนแบบไม่มีเงื่อนไข 
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เนื่องจากหลักเกณฑ์เดิมไม่สามารถใช้กับตราสารหนี้ที่มี partial guarantor ได้ จึงเห็นควรผ่อนคลายหลักเกณฑ์โดยให้ บลจ. สามารถคำนวณ single entity limit ที่ guarantor ตามสัดส่วนที่ guarantor ค้ำประกันได้ โดยกองทุนต้องมีการกระจายการลงทุน (well-diversified) ในตราสารที่ลงทุนด้วย
2.3.9  การนับ single entity limit กรณีลงทุนในตราสาร หน่วยลงทุนของกองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐาน (“หน่วย infra”) หรือหน่วยลงทุนของกองทุนรวมอสังหาริมทรัพย์ / REITs (“หน่วย property”) ตามเงื่อนไขที่กำหนด

-
เดิม : ในกรณีกองทุนลงทุนในตราสารของผู้ออกรายหนึ่ง เช่น ตราสารทุน และได้ลงทุนในหน่วย infra หรือหน่วย property ที่ผู้ออกตราสารข้างต้นเป็น fund sponsor ด้วยนั้น ตามหลักเกณฑ์เดิม ให้นับรวมเป็น single entity limit เดียวกัน เช่น Retail MF ลงทุนทั้งตราสารทุนและหน่วย infra หน่วย property รวมกันไม่เกินร้อยละ 10 ของ NAV ซึ่งหลักเกณฑ์นี้ครอบคลุมเฉพาะหน่วย infra หน่วย property ที่ fund sponsor เป็นเจ้าของ infra หรือ property เท่านั้น แต่ยังไม่ครอบคลุมถึงการเป็นผู้ถือสิทธิการเช่า จึงไม่สอดคล้องกับ
แนวปฏิบัติของตลาดที่ fund sponsor ส่วนใหญ่เป็นผู้ถือสิทธิการเช่าด้วย 
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อให้เกิดความชัดเจน จึงปรับถ้อยคำให้นับรวมคำนวณ single entity limit สำหรับ fund sponsor แต่ละราย ทั้งกรณีที่เป็นเจ้าของ infra หรือ property หรือเป็นผู้ถือสิทธิการเช่า รวมถึงเป็นผู้มีส่วนเกี่ยวข้องอย่างมีนัยสำคัญด้วย เช่น Retail MF ลงทุนในหน่วย infra ที่มี fund sponsor เป็นเจ้าของ และลงทุนในหน่วย property ที่มี fund sponsor เดียวกันข้างต้นเป็นผู้ถือสิทธิการเช่า ให้กองทุนนับรวมคำนวณใน single entity limit ของ fund sponsor นั้น ๆ ด้วย
3. การเปิดเผยระดับความเสี่ยงของกองทุน (risk spectrum)
-
เดิม : กองทุนรวมผสมที่มีนโยบายให้มี net exposure ได้ทั้งในตราสารทุน 
ตราสารหนี้ หรือทรัพย์สินทางเลือก โดยทั่วไปกำหนด risk spectrum ไว้ที่ระดับ 5  อย่างไรก็ดี ในกรณีที่กองทุนไม่ได้กำหนดสัดส่วนการลงทุน ให้แสดงระดับความเสี่ยงของกองทุนตามที่ไปลงทุนจริง เช่น กองทุนเน้นลงทุนในตราสารทุนเป็นส่วนใหญ่ ให้แสดงระดับความเสี่ยงเบ้ไปทางกองทุนรวมตราสารทุน (risk spectrum ที่ระดับ 6) เป็นต้น 
-
การแก้ไขหลักเกณฑ์ : เพื่อให้เกิดความชัดเจนและสอดคล้องกับความเสี่ยงของทรัพย์สินที่กองทุนลงทุน จึงปรับปรุง risk spectrum ของกองทุนรวมผสมให้เหมาะสม เช่น
· risk spectrum เท่ากับ 5 สำหรับกรณีกองทุนรวมผสมที่มีการกระจายการลงทุนและส่งผลให้มี net exposure ทั้งในตราสารทุน ตราสารหนี้ หรือทรัพย์สินทางเลือก 
· risk spectrum เท่ากับ 6 สำหรับกรณีกองทุนรวมผสมที่เน้นลงทุนใน
ตราสารทุน โดยมี net exposure ในตราสารทุนไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของ NAV หรือ กองทุนรวมผสมที่มี 
net exposure ในทรัพย์สินทางเลือกระหว่างร้อยละ 60 ถึงร้อยละ 80 ของ NAV

· risk spectrum เท่ากับ 8 สำหรับกรณีกองทุนรวมผสมที่มี net exposure ในทรัพย์สินทางเลือกไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของ NAV
4. การมีผลใช้บังคับ และบทเฉพาะกาล
ประกาศข้างต้นมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 16 พฤษภาคม 2562  ทั้งนี้ กรณีที่กองทุนลงทุนในทรัพย์สินใดไว้แล้วโดยชอบก่อนวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ แต่ต่อมาการลงทุนในทรัพย์สินนั้นไม่เป็นไปตามอัตราส่วนการลงทุนตามประกาศการลงทุนซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยประกาศนี้โดยไม่ได้เกิดจากการลงทุนเพิ่ม 
ให้กองทุนดังกล่าวยังคงลงทุนในทรัพย์สินนั้นต่อไปได้ แต่หากทรัพย์สินนั้นได้หมดอายุลง หรือได้มีการจำหน่ายทรัพย์สินนั้นไป ให้คงทรัพย์สินนั้นไว้ได้เพียงจำนวนที่เหลืออยู่ และห้ามมิให้ลงทุนเพิ่มเติมในทรัพย์สินที่เกินอัตราส่วนการลงทุนจนกว่าจะสามารถแก้ไขให้เป็นไปตามอัตราส่วนการลงทุนที่กำหนด
5. แนวทางการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการของ MF
ให้ บลจ. สามารถแก้ไขเพิ่มเติมโครงการให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ใหม่ โดยให้เป็น
การแก้ไขเพิ่มเติมโครงการที่ได้รับความเห็นชอบเป็นการทั่วไป โดย บลจ. ไม่ต้องมีคำรับรองจากผู้ดูแลผลประโยชน์ และไม่ต้องเสียค่าธรรมเนียมในการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการต่อสำนักงาน เว้นแต่เป็นการแก้ไขโครงการในกรณีดังต่อไปนี้ ให้ บลจ. ขอความเห็นชอบแก้ไขเพิ่มเติมโครงการจากสำนักงานให้แล้วเสร็จก่อนการลงทุน สำนักงานจะพิจารณาและให้ความเห็นชอบที่มีผลใช้บังคับไปข้างหน้าไม่น้อยกว่า 60 วันนับจากวันที่ บลจ. ยื่นขอความเห็นชอบต่อสำนักงานภายใต้เงื่อนไข exit without fee
5.1  บลจ. ต้องการที่จะให้กองทุนลงทุนในประเภททรัพย์สินที่อนุญาตเพิ่มเติมให้กองทุน สามารถลงทุนได้ตามหลักเกณฑ์ใหม่ตามข้อ 2.1 ทั้งนี้ หากนโยบายการลงทุนที่ระบุไว้ในโครงการสามารถรองรับประเภททรัพย์สินที่หลักเกณฑ์ขยายให้สามารถลงทุนได้ โดยไม่มีผลกระทบอย่างมีนัยสำคัญต่อ
ผู้ถือหน่วย ไม่ทำให้ผลตอบแทนและความเสี่ยงของกองทุนเปลี่ยนแปลงไปอย่างมีนัยสำคัญ หรือเป็นประโยชน์สูงสุดต่อผู้ถือหน่วยทั้งปวง
5.2  บลจ. ต้องการกำหนดสัดส่วนการลงทุนของกองทุนในทรัพย์สินแต่ละประเภทหรือ
ที่เกี่ยวข้องกับความเสี่ยงต่างประเทศจาก ณ ขณะใด ๆ เป็นโดยเฉลี่ยรอบปีบัญชี ตามข้อ 2.3.2 และ 2.3.3
ทั้งนี้ ให้ บลจ. แจ้งการแก้ไขเพิ่มเติมโครงการให้สำนักงานทราบ และแจ้งไปยังผู้ถือหน่วย
ทุกรายและเผยแพร่ในลักษณะที่ผู้ลงทุนทั่วไปสามารถเข้าตรวจดูได้ ภายใน 15 วันนับแต่วันที่มีการให้แก้ไข

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและถือปฏิบัติ
                                                    
ขอแสดงความนับถือ

(นางสาวจอมขวัญ  คงสกุล)

ผู้อำนวยการฝ่ายนโยบายธุรกิจจัดการลงทุน

เลขาธิการแทน
สิ่งที่ส่งมาด้วย  
ภาพถ่ายประกาศจำนวน 3 ฉบับ
ฝ่ายนโยบายธุรกิจจัดการลงทุน
โทรศัพท์/โทรสาร 0-2263-6203 หรือ 0-2033-9612 
� เช่น ลงทุนในทรัพย์สินเมื่อใช้วิธีคำนวณตามสัดส่วน (pro rata) ให้ผลเป็นไปตามหลักเกณฑ์ single entity limit ของกองทุนนั้น / ลงทุนใน derivatives ตามหลักเกณฑ์ global exposure limit / ประเทศที่กำกับดูแลการเสนอขายหน่วย CIS ต่างประเทศนั้น ต้องมีมาตรการให้ความคุ้มครองผู้ลงทุนอย่างเพียงพอ ตามรายชื่อประเทศที่สำนักงานกำหนด เป็นต้น


� หน่วย CIS ที่มีการจดทะเบียนซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย (SET) หรือตลาดซื้อขายหลักทรัพย์ต่างประเทศที่เป็นสมาชิกของ World Federation of Exchanges (WFE) ทั้งนี้ หน่วย CIS ต้องมีคุณสมบัติของตราสารเช่นเดียวกับตราสาร transferable securities ด้วย  


� Retail MF และ PVD ไม่เกินร้อยละ 10 ของ NAV ส่วน AI fund ไม่เกินร้อยละ 25 ของ NAV ทั้งนี้ สำหรับ PVD กำหนดอัตราส่วนการลงทุนตามประเภททรัพย์สิน (product limit) ไม่เกินร้อยละ 30 ของ NAV ในการลงทุน listed fund ที่มี net exposure ในทรัพย์อื่นที่นอกเหนือจากภาคผนวก 3 (เพิ่มจากเกณฑ์เดิมที่กำหนดเฉพาะหน่วยลงทุนของกองทุนรวมอสังหาริมทรัพย์ / REITS / กองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐาน / ทองคำ / สินค้าโภคภัณฑ์อื่น ๆ และทรัพย์สินใน total SIP)


� หน่วย private equity ที่จดทะเบียนซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ : Retail MF และ PVD ไม่เกินร้อยละ 10 ของ NAV ส่วน AI fund ไม่เกินร้อยละ 25 ของ NAV  สำหรับหน่วย private equity ที่ไม่ได้จดทะเบียนซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ : Retail MF / PVD และ AI fund ไม่เกินร้อยละ 5 ของ NAV


� สำหรับ Retail MF และ AI fund  ทั้งนี้ สำหรับ PVD กำหนด product limit ของการลงทุนในหน่วย private equity หรือหน่วย CIS ที่มีนโยบายลงทุน


ในหน่วย private equity ได้ไม่เกินร้อยละ 30 ของ NAV ด้วย


� ยกเว้นกรณี passive breach อัตราส่วนการลงทุน ให้รายงานต่อสำนักงาน และผู้ดูแลผลประโยชน์ หรือคณะกรรมการ PVD แล้วแต่กรณี ภายใน 3 วันทำการถัดจากวันที่มี passive breach ติดต่อกันเป็นเวลา 5 วันทำการ


� รวมถึงผู้ดูแลผลประโยชน์ หรือคณะกรรมการ PVD แล้วแต่กรณี


� เช่น ไม่เกิน 90 วันกรณีเป็นกองทุนรวมหรือ PVD นอกเหนือจากกองทุนรวมตลาดเงินหรือ PVD ที่มีนโยบายลงทุนเช่นเดียวกับกองทุนรวมตลาดเงิน เป็นต้น


� เช่น การได้รับการคุ้มครองจากสถาบันคุ้มครองเงินฝาก


� มี net exposure ที่เกี่ยวข้องกับความเสี่ยงต่างประเทศ โดยเฉลี่ยรอบปีบัญชีไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของ NAV


� ไม่มี net exposure ที่เกี่ยวข้องกับความเสี่ยงต่างประเทศ 


� หน่วยดังกล่าวต้องมีลักษณะประกอบกันดังนี้ 


        (1)  ผลประโยชน์ที่ผู้ถือหน่วย infra หรือหน่วย property จะได้รับขึ้นอยู่กับความสามารถในการบริหารกิจการโครงสร้างพื้นฐานหรืออสังหาริมทรัพย์ โดยเจ้าของกิจการโครงสร้างพื้นฐานหรืออสังหาริมทรัพย์ หรือบริษัทใหญ่หรือบริษัทย่อยของบุคคลดังกล่าว และ


        (2)  จำนวนหน่วยผู้ถือหน่วย infra หรือหน่วย property มากกว่าหรือเท่ากับร้อยละ 10 ของจำนวนหน่วยที่จำหน่ายได้แล้วทั้งหมด�ของผู้ออกตราสารดังกล่าว ถูกถือโดยเจ้าของกิจการโครงสร้างพื้นฐานหรืออสังหาริมทรัพย์ หรือบริษัทใหญ่หรือบริษัทย่อยของบุคคลดังกล่าว 






