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1. 
ปัจจัยความเสี่ยง และการบริหารความเสี่ยง


การบริหารความเสี่ยงเป็นพื้นฐานสำคัญของฐานะการเงินที่ดีและจริยธรรมในการดำเนินงานของธนาคาร การบริหารความเสี่ยงถือเป็นองค์ประกอบที่สำคัญในการกำหนดกลยุทธ์โดยรวมของธนาคาร ปรัชญาสำคัญในการบริหารความเสี่ยงของธนาคารจะต้องสามารถระบุ ชี้วัด ตรวจสอบ และบริหารจัดการความเสี่ยงทุกๆ ด้านภายใต้โครงสร้างการบริหารความเสี่ยงที่เข้มแข็ง รวมทั้งผลตอบแทนทางธุรกิจต้องคุ้มค่ากับภาระความเสี่ยงที่เกิดขึ้น


การบริหารความเสี่ยงตามโครงสร้างบรรษัทภิบาล จะอยู่ภายใต้ความรับผิดชอบของคณะกรรมการธนาคาร ซึ่งทำหน้าที่กำหนดแนวทางและกลยุทธ์ในการจัดการกับความเสี่ยงโดยรวมที่ธนาคารสามารถรับได้ โดยคณะกรรมการได้มอบอำนาจให้คณะกรรมการชุดย่อย ได้แก่ คณะกรรมการบริหารความเสี่ยงธนาคาร เป็นผู้กำหนดนโยบายและกลยุทธ์เพื่อบริหารความเสี่ยงทุกด้านที่กระทบธนาคาร สอบทานความเพียงพอของนโยบายการบริหารความเสี่ยง ตลอดจนรายงานความเสี่ยงใหม่และเหตุการณ์ที่มีผลกระทบต่อความเสี่ยงเป็นกรณีพิเศษต่อคณะกรรมการตรวจสอบ และคณะกรรมการอย่างสม่ำเสมอ นอกจากนั้นธนาคารได้จัดตั้งคณะกรรมการภายในชุดอื่นๆ เพื่อตรวจสอบความเสี่ยงที่เกี่ยวข้องในแต่ละวัน ซึ่งรวมถึงคณะกรรมการสินเชื่อ และ คณะกรรมการบริหารสินทรัพย์และหนี้สิน


เพื่อให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ดังกล่าว ได้มีการรวมศูนย์กลุ่มงานบริหารความเสี่ยงและกำกับธุรกิจซึ่งเป็นหน่วยงานอิสระแยกจากหน่วยงานด้านธุรกิจและหน่วยงานด้านสนับสนุน โดยทำหน้าที่หลักในการนำนโยบาย และขั้นตอนดำเนินงานในการบริหารความเสี่ยงมาปฏิบัติ และการติดตามตรวจสอบหน่วยงานด้านธุรกิจและงานสนับสนุนให้ปฏิบัติตามนโยบายและขั้นตอนดำเนินงานเหล่านี้ โดยมีการรายงานความเสี่ยงที่เกิดขึ้นและการปฏิบัติตามนโยบาย และขั้นตอนดำเนินงานต่อผู้บริหารและคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องอย่างสม่ำเสมอ


ในปี พ.ศ. 2548 การบริหารความเสี่ยงของธนาคารมีความเข้มแข็งขึ้น ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งตามแผนการรวมและโอนกิจการกับธนาคารยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน) โดยการนำวิธีปฏิบัติงานรวมถึงระบบและเครื่องมือที่ใช้ในการบริหารความเสี่ยงมาให้สอดคล้องกัน โครงสร้างและระบบบริหารความเสี่ยงของธนาคารคาดว่าจะมีการพัฒนาอย่างต่อเนื่องในปีหน้า เพื่อให้สอดคล้อง   กับแผนงานของกลุ่มธนาคารยูโอบี ประเทศสิงคโปร์    โดยจะนำเครื่องมือการบริหารความเสี่ยงที่มีประสิทธิภาพและก้าวหน้ามากขึ้นมาใช้ เพื่อรองรับการปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ของ  BASEL II

1.1
ความเสี่ยงด้านหลัก ๆ ซึ่งธนาคารได้มีการติดตามอย่างใกล้ชิด ประกอบด้วย

1.1.1. 
ความเสี่ยงด้านสินเชื่อ

ความเสี่ยงด้านสินเชื่อ หมายถึงความเสียหายที่อาจจะเกิดขึ้นจากลูกค้าหรือคู่สัญญาไม่ปฏิบัติตามภาระผูกพันตามสัญญาเมื่อครบกำหนดสัญญา ซึ่งภาระผูกพันตามสัญญานี้อาจเกิดขึ้นในบัญชีงบดุลหรือนอกบัญชีงบดุล เช่น การปล่อยสินเชื่อโดยตรง การบริการด้านการค้าระหว่างประเทศ รายรับจากตราสารอนุพันธ์ทางการเงิน สัญญาการซื้อขายเงินตราต่างประเทศ และ ธุรกรรมอื่นๆ ที่เกี่ยวข้องกับสินเชื่อ


ธนาคารได้จัดตั้งคณะกรรมการสินเชื่อเพื่อกำหนดตัวแปรที่ใช้ในการวัดความเสี่ยงด้านสินเชื่อที่ยอมรับได้ และกำหนดนโยบาย ขั้นตอนการปฏิบัติงานด้านสินเชื่อ เพื่อให้เกิดความแน่ใจว่ามีการกระจายความเสี่ยงด้านสินเชื่อที่ดีพอ และมีการรักษาฐานสินเชื่อที่มีคุณภาพดี


ธนาคารมีกระบวนการที่เข้มงวดในการสอบทาน ตรวจสอบและรายงานข้อมูลสินเชื่อทั้งหมดเป็นประจำอย่างต่อเนื่องรวมทั้งความเสี่ยงและการกระจุกตัวการให้สินเชื่อภาคอุตสาหกรรมเดียวกันมากเกินไป ปริมาณของสินเชื่อที่ไม่ก่อให้เกิดรายได้ และความเพียงพอของเงินสำรองหนี้


1.1.2.
ความเสี่ยงด้านสภาพคล่อง

ความเสี่ยงด้านสภาพคล่อง หมายถึงความเสียหายที่ธนาคารอาจจะไม่สามารถปฏิบัติตามภาระผูกพันตามข้อตกลงได้เมื่อครบกำหนดตามสัญญา ความเสี่ยงด้านสภาพคล่องเกิดขึ้นได้จากแหล่งเงินทุนในการทำธุรกรรมของธนาคาร และการบริหารสินทรัพย์ของธนาคาร ธนาคารได้กำหนดให้มีการรักษาสภาพคล่องของเงินทุนในการทำธุรกรรมในแต่ละวันเพื่อให้เพียงพอต่อความต้องการถอนเงินของลูกค้า ความต้องการขอสินเชื่อและการชำระเงินสินเชื่อเมื่อครบกำหนดตามสัญญา


การบริหารความเสี่ยงด้านสภาพคล่องเป็นดำเนินการที่ต่อเนื่องตลอดทั้งปี โดยผสมผสานการบริหารกระแสเงินสด สภาพคล่อง การดำรงสินทรัพย์สภาพคล่องที่มีคุณภาพและการลงทุนระยะสั้นที่มีสภาพคล่องสูง การกระจายแหล่งเงินทุน และการบริหารจัดการฐานเงินฝากหลักของธนาคาร จัดทำแผนงานด้านสภาพคล่องในภาวะฉุกเฉินเพื่อให้มั่นใจได้ว่าธนาคารจะมีแหล่งเงินทุนเพียงพอ เพื่อลดความเสี่ยงด้านสภาพคล่องให้น้อยที่สุด ในกรณีเกิดสถานการณ์วิกฤติทางด้านสภาพคล่อง


คณะกรรมการบริหารสินทรัพย์และหนี้สินทำหน้าที่กำหนดนโยบายและแผนกลยุทธ์ด้านการบริหารความเสี่ยงสภาพคล่อง รวมถึงการสอบทานโครงสร้างสินทรัพย์และหนี้สินของธนาคาร สายงานบริหารสินทรัพย์และหนี้สินซึ่งอยู่ภายใต้กลุ่มบริหารเงินทำหน้าที่ควบคุมสภาพคล่องของธนาคารในแต่ละวัน สายงานบริหารความเสี่ยงด้านการตลาดและสภาพคล่องซึ่งเป็นหน่วยงานอิสระแยกจากหน่วยงานด้านธุรกิจจะควบคุมและรายงานความเสี่ยงด้านสภาพคล่องต่อคณะกรรมการบริหารสินทรัพย์และหนี้สินอย่างสม่ำเสมอ


1.1.3.
ความเสี่ยงด้านฐานะการเงิน

ความเสี่ยงด้านฐานะการเงิน หมายถึง ความเสี่ยงที่อาจเกิดขึ้นจากการเปลี่ยนแปลงในส่วนของรายได้ ซึ่งมีผลมาจากความผันผวนของอัตราดอกเบี้ยและอัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศในบัญชีเพื่อการธนาคารซึ่งไม่ใช่บัญชีเพื่อการค้า


คณะกรรมการบริหารสินทรัพย์และหนี้สินกำหนดนโยบายการจัดการและควบคุมผลกระทบความเสี่ยงจากอัตราดอกเบี้ย ซึ่งอาจรวมถึงการปรับปรุงอัตราดอกเบี้ยเงินให้กู้ยืมและอัตราดอกเบี้ยเงินฝาก และโครงสร้างสัดส่วนของสินทรัพย์และหนี้สินให้มีความเหมาะสม การบริหารความเสี่ยงด้านเงินตราต่างประเทศทำโดยการกำหนดเพดานการซื้อขายแบบข้ามคืนและการซื้อขายระหว่างวัน 

สายงานบริหารความเสี่ยงด้านการตลาดและสภาพคล่องมีหน้าที่ติดตามและทบทวนความเสี่ยงของอัตราดอกเบี้ยอย่างสม่ำเสมอ โดยการวิเคราะห์การไม่เท่าเทียมกันของการปรับอัตราดอกเบี้ยในสินทรัพย์และหนี้สิน และวิเคราะห์ผลกระทบที่อาจจะเกิดขึ้นจากการเปลี่ยนแปลงอัตราดอกเบี้ยต่อรายได้ของธนาคารโดยใช้เครื่องมือต่างๆ อาทิ ตารางครบกำหนดของสินทรัพย์และหนี้สิน  และการปรับอัตราดอกเบี้ยของสินทรัพย์และหนี้สิน นอกจากนั้นยังมีการจัดทำรายงานด้านอัตราดอกเบี้ยของสินทรัพย์และหนี้สิน และความเสี่ยงด้านฐานะการเงินของธนาคารเพื่อรายงานต่อคณะกรรมการบริหารสินทรัพย์และหนี้สินอย่างสม่ำเสมอ

1.1.4.
ความเสี่ยงด้านตลาด

ความเสี่ยงด้านตลาดหมายถึงความเสียหายที่อาจจะเกิดจากราคาตลาดของหลักทรัพย์ซึ่งมีการเปลี่ยนแปลง เช่น  อัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ  อัตราดอกเบี้ย  ราคาหุ้น  และอัตราการซื้อขายออพชั่น  ธนาคารมีความเสี่ยงด้านการตลาดในการซื้อขายและการลงทุนในหลักทรัพย์ ด้วยเหตุที่มูลค่าการซื้อขายหรือการลงทุนมีความอ่อนไหวต่อการเปลี่ยนแปลงด้านราคาและอัตราทางการตลาด 


การบริหารความเสี่ยงด้านตลาดของธนาคารอยู่ภายใต้กรอบนโยบายบริหารความเสี่ยงด้านตลาด  มีแนวทางการควบคุมความเสี่ยงและวงเงินสำหรับความเสี่ยงและผลขาดทุน ทั้งนี้วงเงินสำหรับความเสี่ยงและผลขาดทุนจะถูกเสนอโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องภายใต้กลุ่มบริหารเงิน และสอบทานโดยสายงานบริหารความเสี่ยงด้านการตลาดและสภาพคล่อง โดยต้องได้รับอนุมัติจากคณะกรรมบริหารสินทรัพย์และหนี้สินและคณะกรรมการธนาคารเป็นประจำทุกปี ส่วนสายงานปฏิบัติการส่วนกลาง ด้านบริหารเงิน มีหน้าที่ตรวจสอบควบคุมวงเงินความเสี่ยงด้านตลาดในแต่ละวันและรายงานกรณีการใช้เกินวงเงิน เพื่อขออนุมัติ 

ความเสี่ยงด้านการตลาดสามารถวัดโดยใช้แบบจำลอง VaR (Value at Risk) สำหรับฐานะในบัญชีเพื่อการค้าของธนาคาร นอกจากนั้นยังมีการประเมินความเสี่ยงภายใต้ภาวะวิกฤติในบัญชีเพื่อการค้า เพื่อให้มีระบบเตือนภัยล่วงหน้าโดยเป็นการจัดการกับเหตุการณ์ที่คาดว่าจะเกิดขึ้นเพื่อป้องกันความเสี่ยงเหล่านี้  ในกรณีที่มีโอกาสเกิดผลขาดทุนจากสถานการณ์ที่เลวร้ายที่สุดภายใต้ภาวะการเปลี่ยนแปลงของตลาดเงินอย่างรวดเร็ว 


1.1.5.
ความเสี่ยงด้านปฏิบัติการ

ความเสี่ยงด้านปฏิบัติการคือความเสียหายที่อาจจะเกิดจากความผิดพลาดในการควบคุมภายในหรือการละเลยต่อการใช้หลักบรรษัทภิบาลทำให้เกิดความผิดพลาด เช่น การฉ้อโกง ความล้มเหลว ความล่าช้าในการปฏิบัติงาน หรือกรณีที่พนักงานตัดสินใจประนีประนอมเกี่ยวกับผลประโยชน์ของธนาคารโดยพลการ นอกจากนี้ ยังมีความเสี่ยงด้านการปฏิบัติการอื่น จากความบกพร่องของระบบการทำงานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ หรือเหตุการณ์ที่ไม่คาดคิด เช่น เพลิงไหม้ น้ำท่วม ภัยธรรมชาติอื่นๆ โอกาสที่จะเกิดความเสียหายนั้นอาจอยู่ในรูปของความเสียหายทางการเงินหรือความเสียหายในรูปแบบอื่น เช่น การทำให้เกิดการสูญเสียความเชื่อมั่นของสาธารณชนซึ่งกระทบต่อความน่าเชื่อถือและการติดต่อธุรกิจ ส่งผลต่อสภาพคล่องและการขยายตัวทางธุรกิจของธนาคาร 

ธนาคารบริหารความเสี่ยงด้านปฏิบัติการภายใต้กรอบนโยบายภายในของธนาคาร มีการควบคุมโดยระเบียบการปฏิบัติงานและมาตรการตรวจวัด กรอบนโยบายดังกล่าวครอบคลุมถึงการระบุความเสี่ยงด้านปฏิบัติการที่สำคัญๆ แนวทางการจัดการควบคุม การประเมินตนเองของหน่วยงานทั้งด้านธุรกิจและสนับสนุนอย่างต่อเนื่อง รวมไปถึงการตรวจสอบและการรายงานอย่างระมัดระวัง


ภายใต้กรอบนโยบายการบริหารความเสี่ยงด้านปฏิบัติการมีการจัดทำแผนการปฏิบัติงานในการประกอบธุรกรรมซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อให้แน่ใจว่าความเสี่ยงที่เกิดจากธุรกรรมใหม่ของธนาคารถูกระบุ วิเคราะห์และมีกระบวนการจัดการก่อนมีการอนุมัติให้ทำรายการ เพื่อให้สอดคล้องกับความต้องการใช้บริการจากผู้ให้บริการภายนอกเนื่องจากสามารถบริหารต้นทุนของธนาคารได้อย่างมีประสิทธิภาพ ได้มีการกำหนดนโยบายดังกล่าวเพื่อใช้ควบคุมการใช้บริการจากบุคคลภายนอกอีกด้วย

ธนาคารได้ตระหนักถึงความสำคัญในการฝึกอบรมพนักงานในการปรับปรุงและยกระดับระบบ กระบวนการและระเบียบวิธีดำเนินงาน สิ่งเหล่านี้เป็นส่วนหนึ่งของภาพรวมในการบริหารความเสี่ยงด้านปฏิบัติการ

1.2
หน่วยงานที่มีหน้าที่โดยตรง เกี่ยวกับการบริหารความเสี่ยงด้านสินเชื่อ ประกอบด้วย


1.2.1
สายงานบริหารความเสี่ยงสินเชื่อ


หน่วยงานมีหน้าที่หลักในการจัดทำ และเสนอนโยบายและแนวทางในการบริหารความเสี่ยงด้านสินเชื่อ เพื่อพิจารณาและขออนุมัติต่อคณะกรรมการสินเชื่อ และ/หรือคณะกรรมการบริหารความเสี่ยงธนาคาร  โดยรวมถึง การตรวจสอบและสอบทานความเสี่ยงด้านสินเชื่อ วิเคราะห์ผลการปล่อยสินเชื่อเพื่อปรับนโยบายและเกณฑ์ของระดับความเสี่ยงที่ยอมรับได้ให้มีความเหมาะสม รวมทั้งจัดทำรายงานเสนอต่อผู้บริหารของธนาคาร นอกจากนั้น ยังเป็นหน่วยงานที่มีหน้าที่ในการตรวจสอบและสอบทานด้านสินเชื่อเพื่อให้มั่นใจได้ว่าการปล่อยสินเชื่อเป็นไปตามนโยบาย และขั้นตอนการทำงานของธนาคาร โดยมีเอกสารทางกฎหมายที่เหมาะสม


1.2.2
สายงานพิจารณาสินเชื่อ


หน่วยงานที่มีหน้าที่หลักในการวิเคราะห์คำขอสินเชื่อของหน่วยงานด้านธุรกิจอย่างอิสระ โดยให้ความเห็นด้านสินเชื่อแยกต่างหากให้กับผู้มีอำนาจอนุมัติพิจารณา โดยการวิเคราะห์สินเชื่อของหน่วยงานนี้ จะพิจารณาระดับความเสี่ยงด้านต่างๆ และสิ่งที่เกี่ยวข้องในความเสี่ยงแต่ละด้านของผู้กู้ เพื่อประเมินว่าระดับความเสี่ยงของลูกค้าอยู่ในระดับที่ธนาคารยอมรับได้หรือไม่ การให้คำแนะนำด้านสินเชื่อจะคลอบคลุมถึงการปรับปรุงโครงสร้างหนี้ หรือปรับวงเงินสินเชื่อ หลักประกัน และเงื่อนไขในการให้สินเชื่อเพื่อให้มีความเหมาะสมมากยิ่งขึ้น


1.2.3
สายงานพัฒนาสินเชื่อ


หน่วยงานที่มีหน้าที่หลักในการปรับปรุงโครงสร้างหนี้ และติดตามหนี้สินเชื่อที่ไม่ก่อเกิดรายได้ สำหรับสินเชื่อเพื่อการพาณิชย์ที่มีขนาดใหญ่ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อลดความเสียหาย และความสูญเสียที่เกิดขึ้นกับธนาคาร  สินเชื่อที่ไม่ก่อให้เกิดรายได้ซึ่งถูกโอนมาที่หน่วยงานนี้ มีการติดตามมากขึ้นและเจรจากับลูกหนี้ เริ่มจากที่ลูกค้าผิดนัดชำระหนี้ในระยะแรก การดำเนินการทางกฎหมายกับลูกหนี้ขึ้นอยู่กับความร่วมมือจากลูกหนี้ โดยจะเริ่มต้นเพื่อให้มีการชำระหนี้ รวมทั้งบังคับหลักประกัน นอกจากนี้ หน่วยงานยังมีหน้าที่ในการติดตามหนี้ที่มีการปรับปรุงโครงสร้างหนี้อย่างต่อเนื่องและใกล้ชิด จนกระทั่งลูกหนี้แสดงให้เห็นว่ามีประวัติการชำระเงินที่ดี

1.2.4
สายงานติดตามสินเชื่อ


หน่วยงานที่มีหน้าที่ตรวจสอบและติดตามหนี้เสียของสินเชื่อเพื่อผู้บริโภค รวมถึง สินเชื่อรายย่อย และสินเชื่อธุรกิจขนาดกลางและขนาดย่อม รายละเอียดของสินเชื่อที่มีปัญหาดังกล่าวจะถูกส่งไปยังเจ้าหน้าที่ติดตามหนี้ผ่านระบบติดตามหนี้โดยอัตโนมัติเพื่อดำเนินการได้ทันที เมื่อลูกค้ามีการผิดนัดชำระหนี้ และมีพนักงานที่ดำเนินการปรับปรุงโครงสร้างหนี้และดำเนินการทางกฏหมายเพื่อให้ธนาคารได้รับชำระหนี้คืนมากที่สุด


1.2.5
ฝ่ายกฎหมาย


ฝ่ายกฎหมายซึ่งเป็นหน่วยงานที่อยู่ในสายงานติดตามสินเชื่อ มีหน้าที่ดำเนินการและกิจกรรมต่าง ๆ ด้านกฎหมายของธนาคาร นอกเหนือจากการดำเนินการทางกฎหมายในนามของธนาคารกับลูกหนี้ที่ผิดนัดชำระหนี้แล้ว ฝ่ายกฎหมายยังรับผิดชอบต่อคดีความที่เกี่ยวข้องกับธนาคารอีกด้วย
