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3.
การประกอบธุรกิจของแต่ละสายผลิตภัณท์


ธนาคารยูไนเต็ด โอเวอร์ซีส์ (ไทย) จำกัด (มหาชน) ได้เตรียมพร้อมเพื่อความเป็นธนาคารที่มีบทบาทสำคัญแห่งหนึ่งในประเทศไทย  และในอุตสาหกรรมทางการเงิน  ธนาคารให้บริการด้านการเงินส่วนบุคคล  ด้านสถาบัน และสถาบันการเงิน, และการบริการด้าน Treasury


3.1
นโยบายและลักษณะการตลาดของผลิตภัณฑ์และบริการที่สำคัญ

ธนาคารให้บริการด้านสินเชื่อบุคคลในรูปแบบของการให้วงเงินสินเชื่อที่มีหลักทรัพย์ค้ำประกันเช่นสินเชื่อบ้าน และที่ไม่ต้องมีหลักทรัพย์ค้ำประกันในรูปแบบของบัตรเครดิต เงินกู้ที่ผ่อนชำระเป็นงวดๆ และเงินกู้ประเภทเบิกเงินเกินบัญชี นอกจากนี้ธนาคารยังให้บริการผลิตภัณฑ์การลงทุนเช่น การประกันชีวิตและประกันวินาศภัย และลงทุนในกองทุนต่างๆ

นอกจากนี้ ธนาคารยังให้สินเชื่อและสินเชื่อทางการค้าแก่ลูกค้าสถาบัน ลูกค้าขนาดกลางและขนาดย่อม การบริการ รวมถึงผลิตภัณฑ์ทางการเงิน เช่น พันธบัตร เงินสกุลต่างประเทศ และตราสารอนุพันธ์


3.2
การตลาดและภาวะการแข่งขัน


3.2.1
กลยุทธ์การตลาด

· ขยายฐานลูกค้าโดยการเสนอผลิตภัณฑ์ใหม่ๆ ที่เป็นความต้องการของลูกค้า เช่นการออกบัตรเครดิตที่เข้าร่วมกับห้างร้าน บริษัทต่างๆในลักษณะ Co-Brand หรือเข้าร่วมกับบริษัทก่อสร้างที่อยู่อาศัยเพื่อขยายสินเชื่อบ้าน

· เสนอผลิตภัณฑ์ ที่ตรงกับความต้องการของลูกค้า เช่น เงินฝากที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝง และผลิตภัณฑ์อนุพันธ์ที่จัดให้ตรงกับความต้องการของลูกค้าแต่ละราย
· การขยายสาขาและรณรงค์ด้านโฆษณาเพื่อให้บุคคลทั่วไปรู้จักธนาคารมากขึ้น

3.2.2
ลูกค้าเป้าหมาย


ธนาคารยูโอบี มุ่งมั่นที่จะให้บริการแก่ลูกค้าทุกกลุ่มโดยเฉพาะลูกค้าผู้บริโภครายย่อยและลูกค้าขนาดกลางและขนาดย่อม (SME)


3.2.3
ช่องทางจัดจำหน่าย


1.
สาขาของธนาคาร ธนาคารมีที่ปรึกษาทางการเงินที่มีความรอบรู้ในผลิตภัณฑ์ทางการเงินที่สามารถแนะนำผลิตภัณฑ์ที่ตรงกับความต้องการของลูกค้า และอยู่ในงบประมาณที่กำหนด


2.
การขายผ่านสื่อ : ธนาคารมุ่งเน้นการขายผลิตภัณฑ์เฉพาะอย่างทางด้านผู้บริโภครายย่อย เช่น บัตรเครดิต สินเชื่อบ้าน และเงินกู้ปลอดหลักประกันอื่นๆ


3.
การขายตรง ธนาคารมุ่งเน้นการขายผลิตภัณฑ์เฉพาะอย่างทางด้านผู้บริโภครายย่อย เช่น บัตรเครดิต สินเชื่อบ้าน และเงินกู้ปลอดหลักประกันอื่นๆ


3.2.4
อุตสาหกรรมการธนาคารพาณิชย์และการแข่งขัน


อุตสาหกรรมการธนาคารพาณิชย์ในปัจจุบัน แบ่งออกเป็น 3 กลุ่มใหญ่ๆ ดังนี้

1.
กลุ่มธนาคารพาณิชย์ขนาดใหญ่ ได้แก่ ธนาคารกรุงเทพ ธนาคารกสิกรไทย ธนาคารไทยพาณิชย์ ธนาคารกรุงศรีอยุธยา และธนาคารทหารไทย 

2.
กลุ่มธนาคารพาณิชย์ขนาดกลาง และขนาดเล็ก ได้แก่ ธนาคารนครหลวงไทย ธนาคารยูไนเต็ดโอเวอร์ซีส์ (ไทย) (เดิมชื่อธนาคารเอเชีย) ธนาคารสแตนดาร์ดชาร์เตอร์ (ไทย) ธนาคารทิสโก้ ธนาคารเกียรตินาคินและธนาคารสินเอเชีย 
3.
กลุ่มธนาคารพาณิชย์ที่หน่วยงานของรัฐบาลเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่ ได้แก่ ธนาคารกรุงไทยและธนาคารไทยธนาคาร 


ผลกำไรสุทธิของกลุ่มธนาคารพาณิชย์ (งบการเงินรวม) เปรียบเทียบระหว่างปี 2548 และปี 2547  ดังต่อไปนี้
กลุ่ม
กำไรสุทธิ (งบการเงินรวม)


2548
2547
เพิ่ม(ลด)

1. กลุ่มธนาคารพาณิชย์ขนาดใหญ่
66,936
57,071
9,865

2. กลุ่มธนาคารพาณิชย์ขนาดกลางและขนาดเล็ก
14,454
13,455
999

3. กลุ่มธนาคารพาณิชย์ที่หน่วยงานของรัฐบาลเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่
13,635
11,681
1,955

รวม
95,025
82,207
12,819 

หมายเหตุ
ธนาคารเอเชียเปลี่ยนชื่อเป็นธนาคารยูไนเต็ดโอเวอร์ซีส์ (ไทย) และควบรวมกับธนาคารยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน)  เมื่อพฤศจิกายน 2548


แนวโน้มธุรกิจธนาคารในประเทศไทย


ในปี 2548 ได้มีการรวมกิจการระหว่างสถาบันการเงินตามแผนพัฒนาระบบสถาบันการเงินของรัฐบาล กลุ่มธนาคาร UOB ให้การสนับสนุนแผนนี้เป็นอย่างดีโดยการรวม ธนาคารในเครือ 2 แห่งเข้าด้วยกันได้แก่ ธนาคาร ยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน) และ ธนาคารเอเชีย จำกัด (มหาชน) ซึ่งดำเนินการแล้วเสร็จเมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2548 และตั้งชื่อใหม่เป็น ธนาคารยูไนเต็ด โอเวอร์ซีส์ (ไทย) จำกัด (มหาชน)


รัฐบาลได้เพิ่มใบอนุญาตทำธุรกิจธนาคาร ตามแผนพัฒนาระบบสถาบันการเงินโดยยกระดับบริษัทเงินทุนและ บริษัทเครดิตฟองซิเอร์ที่มีคุณสมบัติ ขึ้นเป็นธนาคาร ส่วนใหญ่ของธนาคารที่ได้รับใบอนุญาตใหม่นี้ จะดำเนินธุรกิจลูกค้ารายย่อย ซึ่งเน้นการให้บริการด้านการเงินแก่บุคคลทั่วไป เช่น สินเชื่อที่อยู่อาศัย เครดิตคาร์ด สินเชื่อแก่บุคคล และธุรกิจการเช่าซื้อ จึงไม่น่าประหลาดใจที่ธุรกิจเงินกู้ลูกค้ารายย่อยขยายตัวอย่างรวดเร็ว และเป็นกลุ่มที่มีธุรกิจคึกคักที่สุดของกลุ่มธุรกิจธนาคาร และมีผลให้เกิดรูปแบบต่างๆของผลิตภัณฑ์ และการแข่งขันที่สูงขึ้นทั้งด้านผลิตภัณฑ์ บริการ เงินฝาก เช่นเดียวกับความต้องการบุคลากรที่มีประสบการณ์ในด้านนี้.


การแข่งขันดำเนินธุรกิจเฉพาะกลุ่มลูกค้ารายย่อย ยังมีผลกระทบจากสถาบันที่ไม่ใช่สถาบันการเงินด้วย โดยเฉพาะธุรกิจด้านเครดิตคาร์ด เงินกู้ส่วนบุคคล และการเช่าซื้อสินค้าอุปโภค บริโภค ในปี 2548 กระทรวงการคลังได้ออกมาตรการเกี่ยวกับอัตราดอกเบี้ยสูงสุดที่สถาบันที่ไม่ใช่สถาบันการเงินจะนำมาคิดกับลูกค้า 



ความต้องการสินเชื่อในภาคการธนาคารโดยรวมเพิ่มขึ้นร้อยละ 6 ในปี 2548 และความต้องการยังมีแนวโน้มจะสูงขึ้นอย่างช้าๆ ในปี 2549 ขณะที่อัตราดอกเบี้ยก็มีแนวโน้มสูงขึ้นด้วย ในอดีตนั้นเมื่อภาวะการณ์ที่อัตราดอกเบี้ยเพิ่มสูงขึ้น ผู้คนจะเพิ่มความระมัดระวังในการตัดสินใจเกี่ยวกับธุรกิจการเงินที่เกี่ยวข้องกับการค้า การให้สินเชื่อในรูปของโครงการณ์ การลงทุน และสินเชื่อบ้าน คาดว่าจะมีแนวโน้มสูงขึ้นในปี 2549 ขณะเดียวกันคาดว่าเงินฝากจะมีปริมาณสูงขึ้นอย่างต่อเนื่องในระดับ 7% - 8%

อัตราดอกเบี้ยเงินบาท ได้เพิ่มสูงขึ้นอย่างวดเร็วในไตรมาสสุดท้ายของปี 2548 โดยเฉพาะอัตราดอกเบี้ยอ้างอิงของอัตราดอกเบี้ยซื้อคืนพันธบัตร 14 วัน ของธนาคารแห่งประเทศไทย เพิ่มขึ้น 100 จุด จาก 3.25% ในเดือนกันยายน 2548 เป็น 4.25% ในปลายเดือนกุมภาพันธ์ 2549


การเพิ่มขึ้นของอัตราดอกเบี้ยในประเทศทำให้ความแตกต่างของอัตราดอกเบี้ยเงินบาทและอัตราดอกเบี้ยเงินสำรองของคลังกลางประเทศสหรัฐอเมริกาเหลือเพียง 0.25% ธนาคารทั้งหมดในระบบได้ทำการขึ้นทั้งอัตราดอกเบี้ยเงินฝากและเงินกู้ยืม และคาดว่าอัตราดอกเบี้ยเงินบาทจะขึ้นถึงระดับสูงสุดในกลางปี 2549


โดยรวมแล้ว ภาวะการดำเนินธุรกิจของธนาคารในประเทศไทยยังอยู่ในระดับที่ไม่เปลี่ยนแปลงไปจากเดิม กล่าวคือมีแนวโน้มที่จะเติบโตไปตามการเจริญเติบโตของเศรษฐกิจของประเทศ

3.3
การจัดหาผลิตภัณฑ์ และบริการ


3.3.1
แหล่งที่มาของเงินทุน

แหล่งเงินทุนของธนาคาร
ล้านบาท
สัดส่วน

เงินฝาก
152,576
77

เงินกู้ยืมระยะสั้น
3,103
2

เงินกู้ยืมระยะยาว
2,213
1

หนี้สินอื่น
15,392
8

ส่วนของผู้ถือหุ้น
23,408
12


รวม
196,692
100


เงินทุนหลักของธนาคารมาจากเงินฝากซึ่งมีจำนวน 152,576 ล้านบาท คิดเป็น 77% ของเงินทุนทั้งหมด


3.3.2
การให้กู้ยืม


นโยบายการให้สินเชื่อของธนาคาร 

1. ธนาคารฯได้ปฏิบัติตาม พรบ.ธนาคารพาณิชย์เกี่ยวกับนโยบายการให้สินเชื่อ  หรือลงทุนในกิจการ หรือก่อภาระผูกพันเพื่อบุคคลหนึ่งบุคคลใด อย่างใดอย่างหนึ่ง หรือหลายอย่างรวมกันเมื่อสิ้นวันหนึ่งๆ ต้องไม่เกิน 25% ของเงินกองทุนชั้นที่ 1

2. มุ่งขยายสินเชื่อแก่ธุรกิจการพาณิชย์ อุตสาหกรรม และบริการที่มีความสำคัญต่อภาคเศรษฐกิจโดยรวมของประเทศ ทั้งในด้านการส่งออก และอุปโภคบริโภคในประเทศ

3. แนวทางการพิจารณาสินเชื่อจะพิจารณาจากวัตถุประสงค์ในการขอสินเชื่อ โครงสร้างทางการเงินความสามารถในการดำเนินงานและการชำระหนี้ของกิจการเป็นหลัก

4. กรณีมีหลักทรัพย์ค้ำประกัน จะขอรายละเอียดหลักทรัพย์ และประเมินราคาหลักทรัพย์ เพื่อใช้เป็นข้อมูลประกอบในการพิจารณาสินเชื่อนโยบายของธนาคารฯ อยู่บนข้อกำหนดพื้นฐานของธนาคารแห่งประเทศไทย 

การบริหารความเสี่ยงจากการให้กู้ยืม


ธนาคารฯ ได้จัดองค์กรสำหรับหน่วยงานที่มีหน้าที่บริหารความเสี่ยงเป็นเอกเทศแยกต่างหากจากหน่วยงานการขาย ขั้นตอนการบริหารความเสี่ยงจากการให้กู้ยืม และหน่วยงานที่รับผิดชอบโปรดดูรายละเอียดในหัวข้อความเสี่ยงทางด้านสินเชื่อ

การควบคุมดูแลและการติดตามลูกหนี้


ธนาคารได้จัดตั้งหน่วยงานโดยเฉพาะสำหรับควบคุมดูแลและติดตามลูกหนี้ที่มีปัญหา หรือส่อเค้าว่าจะมีปัญหาโดยมีหน้าที่หลัก คือ การป้องกันมิให้เงินให้สินเชื่อของธนาคารกลายเป็นสินทรัพย์ด้อยคุณภาพ และการทำให้สินทรัพย์ด้อยคุณภาพกลับมาเป็นสินทรัพย์ที่มีคุณภาพ ขั้นตอนการดำเนินงานของหน่วยงานเหล่านี้คือ

1. วิเคราะห์หาสาเหตุที่แท้จริงที่ทำให้ธุรกิจของลูกหนี้ประสบปัญหา และวิเคราะห์ความสามารถในการประกอบกิจการ (Viability) ของธุรกิจ
2. ร่วมกันวางแนวทางแก้ไขปัญหาในส่วนของกิจการและวางแผนปรับโครงสร้างหนี้

2.1 ในส่วนของกิจการของลูกหนี้ เช่น การจำหน่ายทรัพย์สินที่ไม่ใช่ทรัพย์สินหลักเพื่อธุรกิจ การปรับปรุงระบบข้อมูลการเงินเพื่อให้ทราบถึงผลประกอบการ และฐานะของกิจการที่แท้จริง การปรับปรุงโครงสร้างทางด้านเงินทุน เป็นต้น

2.2 ในส่วนของธนาคารสามารถปรับโครงสร้างหนี้ได้หลายวิธี เช่น

· การผ่อนปรนเงื่อนไขการชำระหนี้

· การแปลงหนี้เป็นทุน

· การรับโอนทรัพย์ชำระหนี้ ในกรณีที่ธุรกิจไม่มีแนวโน้มที่จะฟื้นตัวได้ เป็นต้น

3. ติดตามให้ลูกหนี้ปฏิบัติตามแนวทางที่ร่วมกันวางไว้ โดยอาจมีมาตรการอื่นๆ ในการควบคุมให้ลูกหนี้ดำเนินธุรกิจตามแนวทางที่ตกลงร่วมกัน เช่น ขอให้ส่งข้อมูลทางการเงินเป็นระยะ การติดตามกระแสเงินสดอย่างใกล้ชิด การจำกัดการจ่ายเงินปันผล เป็นต้น

4. ในกรณีที่ลูกหนี้ไม่สามารถปฏิบัติตามข้อตกลง ถ้ามีสาเหตุจากปัจจัยที่ควบคุมไม่ได้ ซึ่งไม่ใช่ความผิดของลูกหนี้ ก็อาจมีการเปลี่ยนแปลงเงื่อนไขการชำระใหม่ แต่หากเกิดจากความจงใจไม่ปฏิบัติของลูกหนี้ ธนาคารอาจจะเลือกการดำเนินคดี

3.3.3
นโยบายเกี่ยวกับเงินลงทุน


การลงทุนในหลักทรัพย์ของธนาคารประกอบไปด้วย  การลงทุนในตราสารทุนและการลงทุนในตราสารหนี้


ธนาคารไม่มีนโยบายขยายการลงทุนในตราสารทุน การลงทุนในตราสารทุนของธนาคารที่มีอยู่เป็นการลงทุนในอดีตที่เกิดขึ้นก่อนเกิดภาวะวิกฤตทางการเงินในภูมิภาคนี้ และบางส่วนเป็นเงินลงทุนที่ได้มาจากการปรับโครงสร้างหนี้


สำหรับการลงทุนในตราสารหนี้ ธนาคารมีการลงทุนอย่างต่อเนื่องในหลักทรัพย์รัฐบาล เป็นการลงทุนเพื่อประโยชน์ทางการค้า และเป็นการดำรงสินทรัพย์สภาพคล่องของธนาคาร นอกจากนี้ธนาคารยังมีการลงทุนในตราสารหนี้ที่เกิดจากการปรับปรุงโครงสร้างหนี้ของลูกค้าด้วย


การพิจารณาการลงทุนปฏิบัติตามแนวทางที่ได้รับการอนุมัติจาก คณะกรรมการบริหารความเสี่ยงธนาคารและคณะกรรมการบริหารสินทรัพย์และหนี้สิน


ตราสารหนี้ที่สามารถซื้อขายได้ ประกอบด้วย

1. 
พันธบัตรรัฐบาล

2.  
พันธบัตรที่มีการค้ำประกันโดยรัฐบาลหรือกระทรวงการคลัง

3.  
พันธบัตรที่ออกโดยธนาคารแห่งประเทศไทย

4.  
ตั๋วเงินคลัง

5.  
ตราสารใด ๆ  ที่มีความเสี่ยงเทียบเท่ากับพันธบัตรรัฐบาล

6.
หลักทรัพย์อื่นๆ ที่ได้รับความเห็นชอบจากธนาคารแห่งประเทศไทย ให้นำมาคำนวนเป็นเงินสำรองของธนาคารได้

การตั้งสำรองค่าเผื่อการด้อยค่าของหลักทรัพย์


เงินลงทุนทุกประเภทจะมีการพิจารณาประเมินค่าและตั้งสำรองค่าเผื่อการด้อยค่าของหลักทรัพย์เป็นระยะๆ  และมีการตั้งสำรองค่าเผื่อการด้อยค่าของหลักทรัพย์ตามนโยบายบัญชีอย่างสม่ำเสมอ


3.3.4
ความสามารถในการดำรงเงินกองทุน











(ล้านบาท) 


2548
2547

เงินกองทุนขั้นที่ 1
21,571
13,130

เงินกองทุนขั้นที่ 2
3,249
3,196

รายการหัก
(45)
-

รวม เงินกองทุนตามกฎหมาย
24,775
16,326

อัตราเงินกองทุนขั้นที่ 1
13.90%
11.71%

อัตราเงินกองทุน
15.96%
14.56%

อัตราขั้นต่ำของเงินกองทุนขั้นที่ 1 ตามกฎหมาย
4.25%
4.25%

อัตราขั้นต่ำของเงินกองทุนตามกฎหมาย
8.50%
8.50%


ณ 31 ธันวาคม 2548 ธนาคารมีเงินกองทุนต่อสินทรัพย์เสี่ยงสูง เท่ากับร้อยละ 15.96 เพิ่มขึ้นร้อยละ 1.4 จากร้อยละ 14.56 เมื่อวันที่ 31 ธันวาคม 2547

3.3.5
ธุรกิจบริการทางการเงิน


บริษัท ธนาคาร ยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน)


ลักษณะบริการ


ธนาคาร ยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน) เดิมชื่อ ธนาคาร แหลมทอง จำกัด (มหาชน) จัดตั้งขึ้นในปี 2491 ด้วยทุนจดทะเบียน 12 ล้านบาท ได้เข้าเป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เมื่อปี 2521  และเปลี่ยนชื่อเป็น ธนาคาร รัตนสิน จำกัด (มหาชน) ในปี 2541 ต่อมาในปี 2542 United Overseas Bank Limited   จากประเทศสิงคโปร์ได้เข้ามาเป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ และเปลี่ยนชื่อเป็นธนาคาร ยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน) เพื่อให้เป็นไปตามนโยบายสถาบันการเงิน 1 รูปแบบ (One Presence Policy) ของแผนพัฒนาระบบสถาบันการเงินของกระทรวงการคลัง ธนาคารเอเชีย จำกัด (มหาชน) และธนาคารยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน) ได้ทำการรวมกิจการกันเสร็จสิ้นเมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2548 โดย ธนาคารเอเชีย จำกัด (มหาชน) ถือหุ้นใน ธนาคารยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน)  99.99 % มีผลให้ธนาคารยูโอบี รัตนสิน จำกัด (มหาชน)  กลายเป็นบริษัทย่อยของธนาคารเอเชีย จำกัด (มหาชน) 

บริษัท  ยูบีเอฟ ฟิวเจอร์ จำกัด


ลักษณะบริการ


บริษัท  ยูบีเอฟ ฟิวเจอร์ จำกัด จัดตั้งขึ้นในประเทศไทย  เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 2548  ด้วยเงินทุนจดทะเบียน 100 ล้านบาท  เป็นทุนชำระแล้ว 25 ล้านบาท  โดยเป็นบริษัทร่วมทุนระหว่างธนาคาร ยูไนเต็ดโอเวอร์ซีส์ (ไทย) จำกัด (มหาชน) ถือหุ้นร้อยละ 75 และ UOB Bullion and Futures Limited (UOBF) ประเทศสิงคโปร์ ถือหุ้นร้อยละ 25 วัตถุประสงค์การดำเนินงานของบริษัทเพื่อประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขายล่วงหน้า ประเภทตัวแทนซื้อขายสัญญาซื้อขายล่วงหน้าและให้บริการชำระหนี้สำหรับธุรกรรมของบริษัทตลาดอนุพันธ์ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) เพื่อลูกค้ารายย่อยและสถาบันการเงินในประเทศ


ขณะนี้ บริษัทยังอยู่ระหว่างการยื่นขอใบอนุญาตประกอบธุรกิจสัญญาซื้อขายล่วงหน้าประเภทการเป็นตัวแทนซื้อขายสัญญาซื้อขายล่วงหน้าต่อบริษัท ตลาดอนุพันธ์ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) 


3.3.6
ธุรกิจจัดการกองทุน


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน ยูโอบี (ไทย) จำกัด



ลักษณะบริการ


บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุนยูโอบี (ไทย) จำกัด ให้บริการจัดการและบริหารกองทุนประเภทต่างๆ โดยเน้นที่กองทุนรวมตราสารทุน กองทุนตราสารหนี้ กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ และ กองทุนส่วนบุคคล


การตลาดและภาวะการแข่งขัน


ธุรกิจการจัดการกองทุนรวมมีภาวะการแข่งขันสูง ประกอบด้วยบริษัทที่มีธนาคารเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่ และบริษัทที่ไม่มีความเกี่ยวข้องกับธนาคาร เนื่องจากผลิตภัณฑ์ของกองทุนเป็นอีกทางเลือกหนึ่งของการฝากเงินประเภทออมทรัพย์ และประเภทฝากประจำ วิธีการหลักที่จะทำให้ขายผลิตภัณฑ์ได้คือ ให้ผลตอบแทนที่สูงกว่าแก่ลูกค้า


แหล่งที่มาของเงินทุน


แหล่งเงินทุนของบริษัทบริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุนยูโอบี (ไทย) จำกัด     มาจากธนาคารยูไนเต็ด โอเวอร์ซีส์  (ไทย) จำกัด (มหาชน)  ซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่

3.3.7
ธุรกิจลีสซิ่ง


บริษัท ยูโอบี ลีสซิ่ง (ไทย) จำกัด


ลักษณะบริการ


บริษัท ยูโอบี ลีสซิ่ง (ไทย) จำกัด  ประกอบธุรกิจในการให้สินเชื่อประเภทลีสซิ่ง  เช่าซื้อ และแฟคตอริ่ง  


การตลาดและภาวะการแข่งขัน


ปัจจุบันบริษัทฯให้บริการสินเชื่อ ทั้งระยะสั้น และระยะยาว แก่กลุ่มลูกค้าเป้าหมายโดยจะเน้นกลุ่ม  ลูกค้าขนาดกลาง และขนาดย่อม

 1.
การดำเนินธุรกิจลีสซิ่งและเช่าซื้อของบริษัทฯ แบ่งออกเป็น 2 ประเภท ได้แก่


1.1
รถยนต์

บริษัทมุ่งเน้นลูกค้าสถาบันและลูกค้าธุรกิจขนาดกลาง และขนาดย่อม บริษัทคู่แข่งในตลาด ได้แก่ บริษัท จีอี แคปปิตอล (GE Capital), บริษัท ซิตี้คอร์ป ลีสซิ่ง จำกัด และบริษัท ภัทรลีสซิ่ง จำกัด  

1.2
เครื่องจักร
ลูกค้าเป้าหมายของบริษัท คือ ลูกค้าชั้นดีที่ได้รับการแนะนำจาก บริษัทผู้ขายและผู้ผลิตจำหน่าย   ดังนั้น ลูกค้าเป้าหมายจึงอยู่ในกลุ่มอุตสาหกรรมที่มีการเติบโตอย่างรวดเร็ว
2. แฟคตอริ่ง


กลุ่มลูกค้าเป้าหมายจะเป็นกลุ่มลูกค้าที่มีการขยายตัวสูงในด้านการค้าและการลงทุน ต้องการเงินทุนหมุนเวียนเพิ่มขึ้นเพื่อรักษาสภาพคล่องในกิจการ   บริษัทเน้นลูกค้าที่มีฐานะการเงินแข็งแกร่ง 
แหล่งที่มาของเงินทุน

แหล่งเงินทุนของบริษัทมาจากธนาคารยูไนเต็ด โอเวอร์ซีส์(ไทย)  จำกัด(มหาชน) ซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่ และบางส่วนกู้จากสถาบันการเงินอื่น

บริษัทคาดว่าธุรกิจจะเติบโตไปในทิศทางเดียวกับการเติบโตของภาคอุตสาหกรรมหลายประเภท ซึ่งสูงถึง 80% ของความต้องการใช้บริการ ซึ่งมีผลมาจากการยกระดับของเครื่องจักรกลต่างๆ


3.3.8
ธุรกิจประกันวินาศภัย

บริษัทแอกซ่าประกันภัย  จำกัด (มหาชน)


ลักษณะบริการ


บมจ.แอกซ่าประกันภัย ให้บริการด้านการประกันวินาศภัยทุกประเภท ได้แก่ การประกันอัคคีภัย การประกันภัยทางทะเลและการขนส่ง การประกันภัยรถยนต์ การประกันภัยโจรกรรม การประกันภัยอุบัติเหตุส่วนบุคคล  การประกันภัยเบ็ดเตล็ด


ธนาคารยูไนเต็ด โอเวอร์ซีส์ (ไทย) จำกัด (มหาชน) ถือหุ้นในบริษัทแอกซ่าประกันภัย จำกัด (มหาชน) 22%
แหล่งที่มาของเงินทุน

แหล่งเงินทุนของบริษัทมาจากผู้ถือหุ้นใหญ่ คือ AXA Group ในประเทศฝรั่งเศส


3.3.9
ธุรกิจคลังสินค้า


บริษัท เอเชียธนะวัฒน์คลังสินค้า จำกัด

ลักษณะบริการ

บริษัทประกอบธุรกิจให้บริการรับฝากสินค้าและรับจำนำสินค้า 

การตลาดและภาวะการแข่งขัน

ภาวะการแข่งขันในธุรกิจคลังสินค้ามีค่อนข้างสูง  อย่างไรก็ตามบริษัทมีนโยบายการตลาดโดยการเน้นด้านคุณภาพและการให้บริการที่ดีเยี่ยมมากกว่าการใช้นโยบายด้านราคา

แหล่งที่มาของเงินทุน


บริษัทมีเงินทุนหมุนเวียนเพียงพอต่อการดำเนินธุรกิจ อันเนื่องจากเงินลงทุนในบริษัทและกำไรจากการดำเนินธุรกิจ

