7.
ข้อพิพาททางกฎหมาย

บริษัทฯ  มีข้อพิพาททางกฎหมายปีที่ผ่านมาดังนี้
บริษัท เชียงใหม่ธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) (“ลานนา”)


ข้อพิพาทกรณีการปิดทางภาระจำยอม
สืบเนื่องจากเจ้าของที่ดินโฉนดเลขที่ 49732 ตำบลช้างเผือก อำเภอเมืองเชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่  ซึ่งได้จดภาระจำยอมที่ดินเพื่อเป็นถนนเข้าออกด้านข้างสู่ถนนสายเชียงใหม่-ลำปาง กว้าง 4.5 เมตร ยาว 102.80 เมตร  โดยบริษัทได้ใช้เป็นทางเข้าออกสำหรับอาคาร B  และที่จอดรถพนักงาน (ซึ่งไม่ใช่ทางเข้า-ออกหลักของโรงพยาบาล) ต่อมาเมื่อต้นปี 2549 เจ้าของที่ดินมีความต้องการเพิกถอนภาระจำยอมดังกล่าว  จึงได้ฟ้องบังคับบริษัทให้เพิกถอนภาระจำยอมและทำการปิดทางโดยพลการ บริษัทจึงได้ยื่นคำให้การและฟ้องแย้งเจ้าของที่ดินเพื่อให้เปิดทางภาระจำยอม รวมทั้งร้องขอให้ศาลคุ้มครองชั่วคราวโดยฉุกเฉิน ศาลจึงได้มีคำสั่งให้เจ้าของที่ดินเปิดทางภาระจำยอมจนกว่าศาลจะเปลี่ยนแปลงคำสั่งหรือมีคำพิพากษา 
ต่อมาเมื่อวันที่ 3 ธันวาคม 2550  ศาลได้มีคำสั่งพิพากษา “ยกฟ้องโจทก์” และในส่วนฟ้องแย้งของจำเลย ศาลพิพากษา “ให้โจทก์รื้อถอนสิ่งปลูกสร้างบนที่ดินภารยทรัพย์ของโจทก์ กับให้โจทก์ชดใช้ค่าเสียหายแก่จำเลยเป็นเงิน 50,000 บาท”  โดยโจทก์ได้ยื่นคำร้องขอขยายอุทธรณ์ และศาลมีคำสั่งอนุญาตให้ขยายเวลาจนถึงวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2551
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แบบแสดงรายการข้อมูลประจำปี 2550
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