บริษัท ยูไนเต็ด บรอดคาสติ้ง คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน)


3.  การประกอบธุรกิจของแต่ละสายผลิตภัณฑ์

(1)  ลักษณะผลิตภัณฑ์และบริการ

ลักษณะผลิตภัณฑ์และบริการ แบ่งเป็น 8 ประเภทรายการ คือรายการกีฬา รายการภาพยนตร์ รายการเด็ก รายการสารคดี รายการภาพยนตร์ชุด รายการข่าว รายการดนตรี และรายการสาระบันเทิง โดยมีรายละเอียดดังนี้

ภาพยนตร์ ช่องรายการภาพยนตร์ประกอบด้วยช่องรายการจากต่างประเทศได้แก่ HBO Cinemax Star Movies และ TNT และช่องรายการของยูบีซีเองได้แก่ UBC Movies และ UBC Asian Movies ซึ่งจะนำภาพยนตร์ที่เคยได้รับความนิยมมาแพร่ภาพ 

กีฬา ช่องรายการกีฬา ได้แก่ ESPN Star Sports และช่องรายการของยูบีซีเองได้แก่ SuperSport และ SuperSport Gold

ข่าวสารบันเทิง ช่องรายการที่ให้บริการด้วยข่าวสารบันเทิงได้แก่ช่องรายการที่นำเสนอรายการเกี่ยวกับสารคดีเพื่อการศึกษาและความบันเทิง ได้แก่ Discovery Channel National Geographic Channel และ Animal Planet Channel

ข่าวและรายการอื่นๆ ช่องรายการที่ยูบีซีนำเสนอประกอบด้วยช่องข่าวจากต่างประเทศ เช่น CNN CNBC และ BBC World และช่องรายการอื่น รวมถึงรายการเพลงต่างๆ เช่น MTV และ Channel V รายการเพื่อการศึกษาและรายการเด็ก ได้แก่ UBC Kids และ Cartoon Network และรายการบันเทิงอื่นๆ เช่น UBC X-Zyte ซึ่งเป็นช่องรายการใหม่ที่ได้รับความนิยมสูงสุด

เนื้อหาของช่องรายการที่ยูบีซีนำเสนอโดยสรุปมีดังนี้:

Animal Planet: : นำเสนอรายการเกี่ยวกับธรรมชาติและชีวิตสัตว์ซึ่งมีพื้นฐานจากความเป็นจริง รายการ talk shows การแสดงของเด็กๆ และเรื่องที่เกิดจากจินตนาการต่างๆ

AXN :  ภาพยนตร์แอคชั่นและภาพยนตร์ชุด จากค่ายโซนี่และอื่น ๆ 

BBC World: ช่องข่าวที่ส่งตรงจากประเทศอังกฤษ นำเสนอข่าวและรายงานจากต่างประเทศ การวิเคราะห์ข่าวการเมือง การเงิน กีฬา และข่าวซึ่งทันทุกเหตุการณ์ในภูมิภาคเอเชีย

Channel V Thailand :  ช่องรายการเพลง และมิวสิกวิดีโอเพลงไทยที่เป็นที่นิยม  รวมถึงเพลงยอดนิยมในเอเชีย และเพลงสากลต่างๆ

Cinemax : ช่องรายการภาพยนตร์ที่นำเสนอภาพยนตร์ใหม่สดจากโรงภาพยนตร์ รวมถึงภาพยนตร์จากค่ายผู้ผลิตภาพยนตร์อิสระ

CNBC: ช่องข่าวธุรกิจ รายงานข้อมูลทันทุกเหตุการณ์ พร้อมทั้งวิเคราะห์ข่าวในแวดวงการเงินและการธนาคาร รายงานธุรกิจในเอเชีย และเจาะลึกประเด็นทางเศรษฐกิจทั้งระดับมหภาคและจุลภาคของเอเชีย และภูมิภาคอื่นๆ

CNN: ช่องข่าวจากประเทศสหรัฐอเมริกา นำเสนอข่าวต่างประเทศ รายงานข่าวเศรษฐกิจ และการดำรงชีพในแง่มุมต่างๆ

Discovery Channel: ช่องรายการสารคดีเพื่อการศึกษาจากประเทศสหรัฐอเมริกา นำเสนอสารคดีเกี่ยวกับชีววิทยา ธรรมชาติ และเทคโนโลยีต่างๆ นำเสนอพร้อมการให้เสียงภาษาไทยที่จัดทำโดย บริษัท           ซีนิเพล็กซ์ จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของยูบีซี

ESPN: รายการกีฬาดังซึ่งส่วนใหญ่มาจากประเทศสหรัฐอเมริกา รวมถึงบาสเก็ตบอล NBA เบสบอล ฮอกกี้ NHLกอล์ฟ และเทนนิส

Fashion TV : นำเสนอแฟชั่นใหม่ล่าสุดจากทั่วทุกมุมโลก

Hallmark : แพร่ภาพด้วยรายการภาพยนตร์และภาพยนตร์ชุด ที่สร้างขึ้นเฉพาะสำหรับแพร่ภาพทางโทรทัศน์เท่านั้น 

HBO: รายการภาพยนตร์ของค่าย blockbuster จากฮอลลีวู้ด รวมถึงเทปบันทึกการแสดงคอนเสิร์ต สารคดี และรายการที่น่าสนใจอื่นๆ พร้อมคำบรรยายไทยใต้ภาพที่จัดทำโดย บริษัท ซีนิเพล็กซ์ จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของยูบีซี

MCM: ช่องรายการเพลงจากประเทศฝรั่งเศส นำเสนอมิวสิกวิดีโอจากยุโรป และประเทศต่างๆ โดยผู้จัดรายการซึ่งเป็นคนไทย

MTV: รายการเพลง จากประเทศต่างๆในเอเชีย

Nation News: ช่องรายการที่นำเสนอข่าวทั้งในและต่างประเทศ รวมถึงสารคดี และรายการที่น่าสนใจอื่นๆ

National Geographic Channel: ช่องรายการสารคดีเกี่ยวกับธรรมชาติ ภูมิศาสตร์ สิ่งแวดล้อม โดยเน้นรายการที่เกี่ยวกับประวัติศาสตร์ ชีวิตสัตว์ป่า การผจญภัย ตลอดจนวัฒนธรรมของคนในภูมิภาคต่างๆ

NHK: รายการจากประเทศญี่ปุ่น

Star Movies: ช่องรายการที่นำเสนอภาพยนตร์ดังจากค่าย Fox Dreamworks Polygram Orion และอื่นๆ

Star Sports: หลากหลายด้วยรายการกีฬาดัง รวมถึงฟุตบอลสเปน เทนนิส กอล์ฟ รายการกีฬาจากภูมิภาคเอเชีย แบดมินตัน และอื่นๆ

SuperSport: ช่องรายการกีฬาเสริมจากช่อง SuperSport Gold

SuperSport Gold: ช่องรายการกีฬาช่องแรกในประเทศไทยที่แพร่ภาพตลอด 24 ชั่วโมง โดยรวมรายการกีฬาดังทั้ง พรีเมียร์ลีก อิตาเลี่ยนซีรี่ย์เอ บุนเดสลีกา ฟุตบอลยุโรป รายการเทนนิส กอล์ฟ อเมริกันฟุตบอล NFL และรายการกีฬาอื่นๆ ที่เป็นที่ชื่นชอบของคอกีฬาไทย 

TMC: ช่องรายการภาพยนตร์คลาสสิก

TNT Cartoon Network: นำเสนอการ์ตูน จากประเทศสหรัฐอเมริกา

TV5: ช่องรายการภาษาฝรั่งเศส นำเสนอรายการบันเทิงหลากหลายรูปแบบ ข่าว ดนตรี แฟชั่น และสารคดีต่างๆ 

UBC Asian Movies: รายการภาพยนตร์เอเชีย และละครชุดจากหลายประเทศ ในภูมิภาคเอเชีย

UBC Movies: นำเสนอภาพยนตร์ที่ไม่ซ้ำกับช่อง HBO Cinemax Star Movie หรือช่องรายการ
ภาพยนตร์อื่นๆ โดยยูบีซีได้ลิขสิทธิ์ในการแพร่ภาพแต่เพียงผู้เดียวจากเจ้าของลิขสิทธิ์

UBC Kids: ช่องรายการการ์ตูนช่องแรกของประเทศไทย นำเสนอรายการการ์ตูน และรายการเด็กที่ผลิตในเอเชีย โดยการให้เสียงเป็นภาษาไทย

UBC News: แพร่ภาพ 24 ชั่วโมง ด้วยรายการข่าวทั้งในและต่างประเทศ เป็นภาษาไทย

UBC Series: นำเสนอภาพยนตร์ชุด และละครชุดตลกที่ได้รับความนิยมจากประเทศสหรัฐอเมริกา และอังกฤษ

UBC X-Zyte: รายการที่มุ่งเน้นความบันเทิง สนุกสนาน เรื่องลึกลับ เรื่องประหลาดและมหัศจรรย์

รูปแบบการให้บริการ

แบ่งตามจำนวนช่องรายการเป็น 2 Package และ 1 A La Carte ซึ่งสามารถเลือกชมได้โดยเสียค่าใช้จ่ายเพิ่ม ดังนี้  

- Gold Package จะประกอบด้วย 45 ช่องสำหรับสมาชิกในระบบดาวเทียม และ 43 ช่องสำหรับสมาชิกในระบบเคเบิ้ล ได้แก่ช่อง HBO, Cinemax, Star Movies, Hallmark Entertainment Network, UBC Asian Movies, UBC Movies, TCM, Supersport Gold, Supersport, ESPN, Star Sports, National Geographic Channel, Discovery Channel, Animal Planet, UBC Series, UBC Kids, Cartoon Network, Channel [V] Thailand, MTV, MCM Thailand, UBC News, Nation Channel, CNN, BBC World, CNBC, UBC X-Zyte, AXN, Fashion TV, CCTV, TV5, 3, 5, 7, 9, 11, ITV, TGN (เฉพาะสมาชิกในระบบดาวเทียม), Preview/Shopping, GED1, GED2, GED3, GED4, GED5, GED6 และ ETV (เฉพาะสมาชิกในระบบดาวเทียม)

- Silver Package จะประกอบด้วย 24 ช่องสำหรับสมาชิกในระบบดาวเทียม และ 22 ช่องสำหรับสมาชิกในระบบเคเบิ้ล ได้แก่ช่อง UBC Asian Movies, UBC Movies, UBC News, UBC X-Zyte, Fashion TV, Supersport, UBC Series, UBC Kids, Channel [V] Thailand, 3, 5, 7, 9, 11, ITV, TGN (เฉพาะสมาชิกในระบบดาวเทียม), Preview/Shopping, GED1, GED2, GED3, GED4, GED5, GED6 และ ETV (เฉพาะสมาชิกในระบบดาวเทียม)

- 1 A La Carte คือ ช่อง NHK

เนื่องจากในปัจจุบัน บริษัทและบริษัทย่อยให้บริการถ่ายทอดโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิกทั่วประเทศ โดยแบ่งการให้บริการเป็น 2 กลุ่ม

- สมาชิกในระบบดาวเทียม (DStv) ให้บริการถ่ายทอดโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิกระบบ Digital ทั่วประเทศ  ซึ่งเป็นลูกค้าของบริษัท UBC 

- สมาชิกในระบบเคเบิ้ลใยแก้วนำแสง (CAtv) ให้บริการถ่ายทอดโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิกระบบ Fiber Optic Cable ในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ซึ่งเป็นลูกค้าของบริษัท UBC Cable 

บริการและค่าเช่าอุปกรณ์

บริษัท และบริษัทย่อย (UBC Cable) จะเรียกเก็บค่าบริการและค่าเช่าอุปกรณ์จากสมาชิก  ตามอัตราที่ได้รับการอนุมัติจากหน่วยงานของรัฐที่กำกับดูแล คือ องค์การสื่อสารมวลชนแห่งประเทศไทย โดยหากมีการปรับเพิ่มอัตราค่าบริการหรือค่าเช่า บริษัทและ UBC Cable ต้องแจ้งให้สมาชิกทราบล่วงหน้าเป็นลายลักษณ์อักษร ซึ่ง ณ วันที่ 31 กรกฎาคม 2544 กำหนดราคามาตรฐานเป็นดังนี้

ราคามาตรฐาน

(บาท : รวม VAT 7%)
จุดแรก
จุดต่อไป/จุด


CAtv
DStv
CAtv
DStv

ค่าธรรมเนียม
–
3,500.00
–
6,000.00

ค่าติดตั้ง
3,500.00
3,500.00
1,500.00
1,500.00

ค่าประกันอุปกรณ์
2,000.00
4,000.00
2,000.00
4,000.00

ค่าเช่าอุปกรณ์รายเดือน
97.37
155.15
97.37
155.15

ค่าบริการ/เดือน Gold
1,060.37
1,060.37
282.48
282.48

ค่าบริการ/เดือน G+NHK
2,033.00
2,033.00
282.48
282.48

ค่าบริการ/เดือน Silver
768.26
768.26
282.48
282.48

สำหรับค่าประกันอุปกรณ์รับสัญญาณจะได้รับคืนเมื่อยกเลิกการเป็นสมาชิกและส่งคืนอุปกรณ์ดังกล่าว  โดยอุปกรณ์รับสัญญาณ (Decoder) จะมี 2 ประเภท คือ อุปกรณ์ IRD (Integrated Receiver Decoder) ใช้ร่วมกับ Smart Card, จานรับสัญญาณ (Dish) และ LNBF (Low Noise Block Downconverter Feedhorn) จะทำหน้าที่ถอดรหัสสัญญาณรายการโทรทัศน์ที่ถูกใส่รหัส เพื่อผลิต และ/หรือ ถ่ายทอดบริการโทรทัศน์บอกรับเป็นสมาชิก ในระบบ DStv   และอุปกรณ์ Set-top Box จะทำหน้าที่ถอดรหัสสัญญาณรายการโทรทัศน์ที่ถูกใส่รหัส เพื่อผลิต และ/หรือ ถ่ายทอดบริการโทรทัศน์บอกรับเป็นสมาชิก ในระบบ CAtv

ส่วนเงื่อนไขของการให้บริการนั้น บริษัทได้กำหนดว่า สมาชิกประเภทที่พักอาศัยเดี่ยว เช่น บ้าน (SDU) หรือสมาชิกประเภทห้องที่พักอาศัยที่มีลักษณะเป็นหลังเดี่ยว ซึ่งได้ทำการติดตั้ง Decoder ไว้ในแต่ละหน่วยหรือห้องของอาคารแยกต่างหากจากกัน (IMDU) มีสิทธิใช้บริการโทรทัศน์บอกรับสมาชิกเพื่อประโยชน์ในการรับชมเฉพาะในที่พักอาศัย (ส่วนบุคคล) ของตนเองเท่านั้น (โดยห้ามมิให้ใช้หรือแพร่ภาพในที่สาธารณะ เช่น ผับ (Pub) บาร์ (Bar) ภัตตาคาร (Restaurant) ล็อบบี้ (Lobby) สถานบันเทิง ฯลฯ เป็นต้น หรือเพื่อประโยชน์ทางการค้า) ส่วนในกรณีสมาชิกประเภทที่พักอาศัยแบบมีหลายห้องเพื่อการค้า ซึ่งมีการติดตั้ง Decoder ในสถานีทวนสัญญาณและกระจายสัญญาณหรือห้องควบคุมของอาคาร เพื่อถ่ายทอดบริการโทรทัศน์บอกรับเป็นสมาชิก ไปยังแต่ละจุดหรือห้องของอาคารตามที่ได้รับอนุญาต (CMDU) มีสิทธิรับและถ่ายทอดสัญญาณเฉพาะไปยังห้องที่ได้รับอนุญาตโดยชัดแจ้งจากบริษัทเท่านั้น การใช้งานโดยไม่ได้รับอนุญาตจะถือเป็นการผิดสัญญารับบริการ และเป็นการละเมิดสิทธิต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งฝ่าฝืนต่อพระราชบัญญัติลิขสิทธิ์ ซึ่งมีโทษทางอาญา และกฎหมายอื่นใดที่ใช้บังคับด้วย    

ปัจจัยที่มีผลต่อโอกาสหรือข้อจำกัดในการประกอบธุรกิจ

บริษัทประกอบธุรกิจถ่ายทอดโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิก โดยได้รับสัมปทานจากองค์การสื่อสารมวลชนแห่งประเทศไทย (อ.ส.ม.ท.) โดยมีสัญญาสัมปทาน (สัญญาร่วมดำเนินกิจการให้บริการโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิก) 2 ฉบับ คือ

- สัญญาฉบับแรกเป็นของบริษัท UBC 

ประเภท
:
ประกอบธุรกิจถ่ายทอดโทรทัศน์ผ่านสื่อ  ต่าง ๆ ได้หลากหลาย เช่นผ่านดาวเทียม ผ่านทางสาย หรือใช้ระบบไมโครเวฟ (MMDS) เป็นต้น

อายุสัญญา
:
สัญญา 25 ปี  ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2532  – 30 กันยายน 2557

ค่าตอบแทน
:
จ่ายค่าตอบแทนให้แก่ อ.ส.ม.ท. เป็นเงินร้อยละ 6.5 ของรายได้ทั้งหมดแต่ละปี ก่อนหักค่าใช้จ่ายใด ๆ (Gross Revenue) แต่ทั้งนี้ในแต่ละปีต้องไม่น้อยกว่าค่าตอบแทนขั้นต่ำที่กำหนดไว้ดังนี้


ปี 2533

ต.ค. 2532 – ก.ย. 2533
ค่าตอบแทนขั้นต่ำ
1,500,000 บาท


ปี 2534

ต.ค. 2533 – ก.ย. 2534
ค่าตอบแทนขั้นต่ำ
2,000,000 บาท


ปี 2535

ต.ค. 2534 – ก.ย. 2535
ค่าตอบแทนขั้นต่ำ
2,140,000 บาท


ปี 2536

ต.ค. 2535 – ก.ย. 2536
ค่าตอบแทนขั้นต่ำ
2,300,000 บาท


ปี 2537

ต.ค. 2536 – ก.ย. 2537
ค่าตอบแทนขั้นต่ำ
2,500,000 บาท


ปี 2538 - 2539
ต.ค. 2537 – ก.ย. 2539
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ
10,000,000 บาท


ปี 2540 – 2544
ต.ค. 2539 – ก.ย. 2544
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ
15,000,000 บาท


ปี 2545 – 2549
ต.ค. 2544 – ก.ย. 2549
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ
20,000,000 บาท


ปี 2550 – 2554
ต.ค. 2549 – ก.ย. 2554
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ
25,000,000 บาท


ปี 2555 – 2557
ต.ค. 2554 – ก.ย. 2557
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ
30,000,000 บาท

- สัญญาฉบับที่สองเป็นของบริษัท UBC Cable

ประเภท
:
ประกอบธุรกิจถ่ายทอดโทรทัศน์ได้ทั้งระบบสายนำสัญญาณ (Cable) และระบบดาวเทียม (Direct to Home) ได้ทั่วประเทศ

อายุสัญญา
:
สัญญา 25 ปี  ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2538 – 31 ธันวาคม 2562  

ค่าตอบแทน
:
จ่ายค่าตอบแทนให้แก่ อ.ส.ม.ท. เป็นเงินร้อยละ 6.5 ของรายได้ทั้งหมดแต่ละปี  ก่อนหักค่าใช้จ่ายใด ๆ (Gross Revenue) แต่ทั้งนี้ในแต่ละปีต้องไม่น้อยกว่าค่าตอบแทนขั้นต่ำที่กำหนดไว้ดังนี้



ปี 2538 – 2539
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ 10,000,000 บาท



ปี 2540 – 2544
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ 15,000,000 บาท



ปี 2545 – 2549
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ 20,000,000 บาท



ปี 2550 – 2554
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ 25,000,000 บาท



ปี 2555 – 2559
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ 30,000,000 บาท



ปี 2560 – 2562
ค่าตอบแทนขั้นต่ำปีละ 35,000,000 บาท

รายละเอียดของสัญญาทั้งสองฉบับในส่วนที่เหมือนกันมีดังนี้

ทรัพย์สินที่ลงทุน
:
บริษัทเป็นผู้ลงทุนในเครื่องมืออุปกรณ์ต่างๆ มูลค่าไม่น้อยกว่า 50 ล้านบาท  โดยทรัพย์สินที่บริษัทลงทุนส่วนหนึ่งจะตกเป็นกรรมสิทธิ์ของ อ.ส.ม.ท. ตามเงื่อนไขที่กำหนดในสัญญา   แต่บริษัทยังคงมีสิทธิในการครอบครองและใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินจนหมดอายุสัมปทาน (Build Transfer Operate) 

เงื่อนไขอื่นๆ
:
บริษัทต้องดำเนินกิจการตามสัญญานี้ในนามของ อ.ส.ม.ท.  และอยู่ภายใต้การควบคุมของ อ.ส.ม.ท. จะให้บุคคลอื่นรับไปดำเนินการแทนมิได้ เว้นแต่จะได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษร ทั้งนี้เพื่อประโยชน์ในการที่จะให้มีการประสานงานในการดำเนินกิจการร่วมกัน คู่สัญญาตกลงให้ผู้แทน อ.ส.ม.ท. เข้าร่วมเป็นกรรมการของบริษัทด้วย

(2) การตลาดและภาวะการแข่งขัน

2.1) นโยบายและลักษณะการตลาดของผลิตภัณฑ์และบริการที่สำคัญ

กลยุทธการแข่งขัน

ภารกิจของกลุ่มบริษัทยูบีซี คือ การนำเสนอรายการชั้นเยี่ยมสู่กลุ่มลูกค้าเป้าหมาย ด้วยเทคโนโลยีอันทันสมัย เพื่อให้สมาชิกเกิดความประทับใจในบริการ ภายใต้จิตสำนึกในความรับผิดชอบต่อสังคม โดยกลยุทธ์เพื่อให้บรรลุภารกิจที่ตั้งไว้ ได้แก่การนำเสนอรายการโทรทัศน์ชั้นเยี่ยม และมีคุณภาพเหนือกว่าของคู่แข่งเช่น
โทรทัศน์เสรีทั่วไป โดยการนำเสนอรายการที่ตรงกับรสนิยมของคนไทย ซึ่งพรั่งพร้อมด้วยความหลากหลายและความน่าสนใจ บริษัทจะจัดหารายการจากต่างประเทศที่เหมาะกับรสนิยมและความต้องการของคนไทยพร้อมนำเสนอด้วยการให้เสียงภาษาไทย หรือบรรยายไทยใต้ภาพ รวมทั้งยังมีการนำเสนอรายการที่ผลิตภายในประเทศ ซึ่งไม่สามารถหาชมได้จากสื่อบันเทิงอื่น ๆ การดำเนินกลยุทธ์ดังกล่าวถือเป็นการสร้างความแตกต่างที่เป็นจุดเด่นประการแรกของยูบีซี  โดยอาจกล่าวได้ว่ายูบีซีนำเสนอบริการด้วยช่องรายการที่ครบถ้วนและหลากหลายที่สุดในภูมิภาคนี้ บริษัทได้ตระหนักถึงการให้บริการที่มีคุณภาพแก่สมาชิก  ซึ่งจะเป็นการสร้างความแตกต่างประการที่สอง โดยได้ลงทุนเป็นจำนวนมากในระบบการบริการและระบบการตอบรับโทรศัพท์จากสมาชิก และจะยังคงปรับปรุงบริการให้ดีขึ้นอย่างต่อเนื่องต่อไป โดยมีเป้าหมายเพื่อสร้างให้ยูบีซีเป็นมาตรฐานของการบริการที่ดีที่บริษัทในประเทศไทยถือเป็นแบบอย่าง เทคโนโลยีถือเป็นองค์ประกอบที่สำคัญอีกประการหนึ่งของธุรกิจนี้ อันจะทำให้บริษัทแน่ใจได้ว่าสามารถส่งสัญญาณภาพ และเสียงที่มีคุณภาพ รวมทั้งสามารถให้บริการที่ดีแก่สมาชิกได้ การมาบรรจบกันของเทคโนโลยีเกี่ยวกับโทรทัศน์ และคอมพิวเตอร์ รวมถึงความสามารถที่เพิ่มขึ้นของอุปกรณ์รับสัญญาณ ล้วนมีส่วนทำให้ขอบเขตการให้บริการของบริษัทกว้างขวางขึ้นอย่างมากในอนาคต บริษัทมีความมุ่งมั่นที่จะดำรงความเป็นผู้นำในธุรกิจบันเทิงในประเทศไทย  โดยมุ่งเน้นที่การตอบสนองความต้องการของสมาชิกเป็นสำคัญ  ซึ่งการจะดำรงความเป็นผู้นำได้นั้นสมาชิกจะต้องประทับใจในทุกย่างก้าวของบริษัท  อย่างไรก็ตามบริษัทได้ตระหนักดีว่า  บริษัทกำลังทำธุรกิจอยู่ในสังคมที่กำลังพัฒนา และกำลังเจริญเติบโต  ในประเทศที่เปิดโอกาสให้บริษัทได้เข้ามาเป็นส่วนหนึ่งของสังคม ดังนั้นบริษัทจึงยังคงยึดมั่นในการมีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆเพื่อสังคม ด้วยความสำนึกในคุณค่าของวัฒนธรรมที่ดีงามของไทย ซึ่งถือเป็นรากฐานสำคัญอีกประการหนึ่งของความสำเร็จของบริษัท

ในส่วนของการขายและการตลาด บริษัทได้ทำการวิจัยตลาดอย่างต่อเนื่องเพื่อให้มั่นใจว่าบริษัทยังคงนำเสนอรายการที่เป็นที่ต้องการและอยู่ในความสนใจของสมาชิกเป็นอย่างดี สำหรับสมาชิกยูบีซีแล้ว อุปกรณ์รับสัญญาณ ซึ่งเป็นคำที่เรียกกันทั่วไปสำหรับอุปกรณ์ที่ติดตั้งตามบ้านสมาชิกเพื่อใช้รับและถอดรหัสสัญญาณของยูบีซีแล้วส่งเข้าเครื่องรับโทรทัศน์นั้นเป็นส่วนประกอบที่มีมูลค่ามากที่สุด และเพื่อเป็นการดึงดูดให้ผู้สนใจเข้ามาเป็นสมาชิกมากขึ้น บริษัทได้ทำการส่งเสริมการขาย และลดค่าธรรมเนียมแรกเข้าในส่วนที่เกี่ยวเนื่องกับอุปกรณ์รับสัญญาณเป็นครั้งคราว ช่องทางการขายหลักของบริษัทประกอบด้วย การขายทางโทรศัพท์ การขายตรงตามบ้าน การขายทางอินเตอร์เน็ตผ่านเว็บไซต์ และการขายผ่านตัวแทนทั่วประเทศ โดยทุกช่องทางการขายจะมุ่งเน้นไปที่ช่องรายการที่บริษัทนำเสนอ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในต่างจังหวัด ซึ่งจะมีการสาธิตให้เห็นว่าในแต่ละช่องรายการที่นำเสนอนั้นมีเนื้อหารายการอะไรบ้าง นอกจากนี้บริษัทยังได้ใช้กลยุทธ์ทางการตลาดในการมุ่งรักษาสมาชิกให้อยู่กับยูบีซีต่อไป ซึ่งจะช่วยตอกย้ำการตัดสินใจเป็นสมาชิกของสมาชิกด้วย กลยุทธ์เหล่านี้รวมถึงรายการที่ช่วยสร้างความจงรักภักดีของสมาชิกที่มีต่อยูบีซี เช่น กิจกรรม  U – Magic ที่เสนอโอกาสและสิทธิประโยชน์พิเศษให้แก่สมาชิก เช่นการแจกตั๋วชมภาพยนต์ฟรีก่อนที่ภาพยนต์นั้นจะเข้าฉายจริง การแจกตั๋วเครื่องบินไปชมการแข่งขันฟุตบอลพรีเมียร์ลีกของอังกฤษ และการแจกตั๋วชมคอนเสิร์ต ซึ่งล้วนแต่แจกให้กับเฉพาะสมาชิกยูบีซีเท่านั้น

สำหรับระบบการบริหารสมาชิก บริษัทให้บริการแก่สมาชิก ผ่านศูนย์บริการลูกค้าใน 4 จังหวัดหลัก รวมถึงกรุงเทพมหานคร  ศูนย์บริการเหล่านี้ใช้ระบบบริหารสมาชิก Mindport IBS หรือ เรียกสั้นๆว่าระบบ IBS  ซึ่งเป็นระบบที่ซื้อจาก บริษัท Irdeto B.V. ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัท เอ็มไอเอช จำกัด โดยเริ่มนำมาใช้บริการในเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2542  ระบบ IBS นี้จะช่วยในการจัดทำใบแจ้งหนี้ และเป็นฐานข้อมูลหลักของสมาชิกที่จะช่วยให้พนักงานบริการของยูบีซีสามารถเรียกข้อมูลและให้บริการตอบสนองความต้องการของสมาชิกได้อย่างรวดเร็ว พนักงานรับสายโทรศัพท์ ณ ศูนย์บริการลูกค้าของยูบีซีได้อาศัยระบบ IBS ในการจำแนกสายจากสมาชิกไปยังพนักงานที่ให้บริการด้วยภาษาไทย อังกฤษ และญี่ปุ่น  ซึ่งจะให้บริการตอบข้อซักถามตั้งแต่เรื่องทางเทคนิค การบริการ ตลอดจนถึงการสอบถามเกี่ยวกับรายการ นอกจากนี้บริษัทยังได้ให้ความสำคัญกับจำนวนสายเรียกเข้าที่พนักงานไม่สามารถรับสายได้อันเกิดจากการที่สมาชิกที่โทรเข้ามาวางสายก่อนที่พนักงานจะรับเนื่องจากเสียเวลารอนาน และระยะเวลาในการรับสายเรียกเข้าของพนักงานรับสาย ทั้งนี้เพื่อปรับปรุงบริการแก่สมาชิก โดยบริษัทมีความมุ่งมั่นที่จะปรับปรุงการบริการอย่างต่อเนื่องต่อไปเพื่อให้มั่นใจว่ายูบีซีเป็นองค์กรที่ให้ความสำคัญและเป็นมิตรกับสมาชิกเป็นอย่างยิ่ง นับแต่การรวมกิจการกับ ยูบีซี เคเบิ้ล ในเดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2541 บริษัทได้มุ่งเน้นการยกระดับคุณภาพบริการ และการสร้างความพึงพอใจให้แก่สมาชิก โดยการปรับปรุงเทคโนโลยีที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการ และปรับกระบวนการทำงานในการตอบสนองความต้องการของสมาชิก ซึ่งบริษัทได้ประสบความสำเร็จด้วยดีในการรวมระบบการบริการสมาชิกของ ยูบีซี เคเบิ้ล เดิมเข้ากับระบบบริการสมาชิก IBS ทั้งยังสามารถตอบข้อซักถามจากสมาชิกได้เป็นอย่างดีหลังการรวมกิจการซึ่งสมาชิกต่างมีข้อสงสัย นอกจากนั้นบริษัทยังได้ให้การบริการต่างๆ ทางด้านเทคนิคเป็นอย่างดี ทั้งในส่วนของการติดตั้ง การบำรุงรักษา การออกให้บริการหลังการขาย รวมถึงการยกเลิกบริการ ซึ่งการให้บริการติดตั้งและบำรุงรักษาแก่สมาชิกในระบบเคเบิ้ล นั้น ดำเนินงานโดยเจ้าของโครงข่ายเคเบิ้ล คือ บริษัท เอเซีย มัลติมีเดีย จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของ บริษัท เทเลคอมโฮลดิ้ง จำกัด  หนึ่งในผู้ถือหุ้นใหญ่ของบริษัท บริษัทเชื่อว่าทั้งกลยุทธ์ทางการตลาดและกิจกรรมที่ให้สมาชิกได้มีส่วนร่วมเพื่อสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างบริษัทกับสมาชิก เช่น รายการ U-Magic และการให้บริการที่ดีเป็นสิ่งช่วยให้อัตราการยกเลิกของสมาชิกอยู่ในระดับต่ำ

ลักษณะลูกค้า

บริษัทแบ่งกลุ่มลูกค้าออกเป็น 3 ประเภทตามลักษณะของช่องทางการจำหน่าย คือ

1)  ประเภทบุคคลทั่วไป ได้แก่ผู้ที่พักอาศัยตามบ้านพักอาศัยทั่วไป บริษัทจำหน่ายผ่านทางการรับสมัครสมาชิกโดยตรง เช่น โทรศัพท์ ไปรษณีย์ และผ่านทางตัวแทนจำหน่ายทั้งในกรุงเทพมหานคร ปริมณฑล และในต่างจังหวัด

2)  ประเภทโครงการ ได้แก่โรงแรม โรงพยาบาล ที่เจ้าของโครงการเป็นผู้ออกค่าใช้จ่าย บริษัทจำหน่ายผ่านทางทีมพนักงานของบริษัท (Project Sale Representative) ซึ่งจะทำการติดต่อกับลูกค้าโดยตรง

3)  ประเภทกึ่งโครงการ ได้แก่คอนโดมีเนียม อพาร์ทเม้นท์ ที่เจ้าของห้องพักแต่ละห้องเป็นผู้ออกค่าใช้จ่าย บริษัทจำหน่ายโดยใช้ทีมพนักงานขายของบริษัท

เนื่องจากลูกค้าของบริษัทส่วนใหญ่เป็นลูกค้ารายย่อย จึงไม่มีลูกค้ารายใดมีมูลค่าการซื้อสูงถึงร้อยละ 10 ของรายได้รวม 

สำหรับจำนวนสมาชิกในช่วง 3 ปีที่ผ่านมา เป็นดังนี้ ณ สิ้นเดือนธันวาคม 2541 มีจำนวนสมาชิกทั้งสิ้น 301,309 ราย ซึ่งถือเป็นครั้งแรกของธุรกิจการให้บริการโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิกของประเทศไทยที่มีจำนวนสมาชิกสูงเกินกว่า 300,000 ราย แบ่งเป็นสมาชิกในระบบผ่านดาวเทียม 144,374 ราย สมาชิกในระบบ MMDS 9,764 ราย (ปัจจุบันยกเลิกการให้บริการในระบบนี้ไปแล้วและโอนไปเป็นสมาชิกในระบบดาวเทียมและระบบเคเบิ้ล) และสมาชิกในระบบเคเบิ้ล 147,171 ราย   ต่อมา ณ สิ้นเดือนธันวาคม 2542 จำนวนสมาชิกเพิ่มสูงขึ้นเป็น 324,537 ราย แบ่งเป็นสมาชิกในระบบผ่านดาวเทียม 178,738 ราย และสมาชิกในระบบเคเบิ้ล 145,799 ราย และล่าสุด ณ สิ้นเดือนธันวาคม 2543 สมาชิกของกลุ่มยูบีซี มีจำนวน 380,956 ราย เพิ่มขึ้นจากปีก่อน 56,419 ราย หรือคิดเป็นร้อยละ 17.4 โดยประกอบด้วยสมาชิกในระบบดิจิตอลผ่านดาวเทียม 231,171 ราย และสมาชิกในระบบอนาลอคเคเบิ้ล 149,785 ราย

2.2) ภาวะการแข่งขัน

ภาวะการแข่งขันในตลาดกรุงเทพมหานครและปริมณฑล บริษัทเป็นผู้ให้บริการรายใหญ่เพียงรายเดียว เนื่องจากคู่แข่งในอดีตคือ บริษัท ไทยสกายเคเบิ้ลทีวี จำกัด ได้หยุดการให้บริการแก่สมาชิกแล้ว ในปัจจุบันมีคู่แข่งรายหนึ่งคือ บริษัท เวิร์ลสตาร์ เทเลวิชั่น จำกัด (WSTV) ซึ่งได้รับสัมปทานจากกรมประชาสัมพันธ์ ได้ประกาศแผนธุรกิจที่จะนำเสนอบริการจำนวน 3 ช่องรายการ ด้วยระบบ MMDS และมีนโยบายที่จะไม่เก็บค่าสมาชิก โดยจะมีรายได้จากการขายโฆษณา แต่ยังไม่ได้เริ่มเปิดให้บริการอย่างเป็นทางการ และแม้จะมีผู้ได้รับสัมปทานรายอื่นอีกหลายราย แต่ในปี 2542 ผู้ได้รับสัมปทานหลายรายต้องยกเลิกสัมปทานไปเนื่องจากไม่สามารถเปิดดำเนินการได้ตามข้อกำหนดในสัญญา สำหรับตลาดต่างจังหวัดนั้น จะมีผู้ประกอบการเคเบิ้ลรายเล็ก ๆ หลายรายดำเนินกิจการอยู่ตามจังหวัดใหญ่ ๆ ทั่วประเทศ ซึ่งปัจจุบันได้ดำเนินการอยู่ จำนวน 86 ราย แต่ผู้ประกอบการเหล่านี้ล้วนเป็นผู้ประกอบการรายย่อยที่มีสมาชิกเฉลี่ยต่ำกว่า 1,500 ราย และบริการที่เสนอแก่ลูกค้ามีคุณภาพไม่เท่าเทียมกับบริการของบริษัท UBC ทำให้มีจำนวนสมาชิกไม่มากนัก นอกจากนี้แล้วยังมีบริการของระบบดาวเทียมฟรีที่มีบริการครอบคลุมพื้นที่ประเทศไทยซึ่งถือเป็นสินค้าทดแทน แต่รายการที่ถ่ายทอดทางดาวเทียมฟรีนั้นเป็นรายการโทรทัศน์สำหรับประเทศอื่น ๆ เช่นอินเดีย อินโดนีเซีย ออสเตรเลีย เป็นต้น ซึ่งเมื่อเทียบกับรายการของบริษัทแล้ว รายการของบริษัทจะตรงกับความต้องการของลูกค้าในประเทศไทยมากกว่า อีกทั้งการที่จะรับสัญญาณดาวเทียมดังกล่าว ลูกค้าต้องลงทุนในอุปกรณ์รับสัญญาณดาวเทียมที่มีขนาดใหญ่ในระบบ C-Band ซึ่งมีราคาแพงกว่าอุปกรณ์ระบบ Ku-Band ของบริษัทที่มีขนาดเล็กและราคาถูกกว่า

การให้บริการธุรกิจโทรทัศน์ระบบบอกรับเป็นสมาชิกที่มีคุณภาพจำเป็นต้องมีการลงทุนสูง ซึ่งการลงทุนเริ่มต้นส่วนใหญ่เป็นการลงทุนเกี่ยวกับโครงข่ายสื่อสัญญาณ เทคโนโลยีการใส่รหัสสัญญาณ อุปกรณ์รับสัญญาณที่ติดตั้งตามบ้านสมาชิก ระบบการบริการลูกค้า และระบบสนับสนุนอื่นๆ นอกจากนี้ต้นทุนในการจัดหารายการชั้นนำต่างๆมาให้บริการยังสูงมากด้วย เนื่องจากบริษัทต้องจ่ายค่าลิขสิทธิ์ของช่องรายการเหล่านั้นในอัตราต่อสมาชิก โดยต้องมีการประกันจำนวนสมาชิกขั้นต่ำที่จะรับบริการด้วย ดังนั้นต้นทุนค่ารายการในระยะเริ่มแรกจึงสูงมาก จนกว่าบริษัทจะมีจำนวนสมาชิกมากจนถึงระดับหนึ่ง

ในเรื่องของการแข่งขันทางอ้อมนั้น บริษัทมองว่าบริษัทเป็นผู้ให้บริการด้านความบันเทิง จึงต้องเผชิญกับการแข่งขันจากธุรกิจบันเทิงประเภทอื่น ไม่ว่าจะเป็นธุรกิจโรงภาพยนตร์ วีดีทัศน์ ดนตรี และอื่นๆ นอกจากนี้บริษัทยังต้องแข่งขันทางอ้อมกับสถานีโทรทัศน์เสรีต่างๆ ในประเทศไทยอีกด้วย แต่ด้วยการนำเสนอรายการที่ไม่สามารถหาดูได้จากช่องอื่น รวมถึงภาพยนตร์ และรายการกีฬาที่แพร่ภาพที่ยูบีซีก่อนช่องใดๆ ทำให้บริษัทมีข้อได้เปรียบเหนือสถานีโทรทัศน์เสรีทั่วไป ยิ่งไปกว่านั้นบริษัทยังได้นำสัญญาณของสถานีโทรทัศน์เสรีเหล่านั้นส่งขึ้นดาวเทียมและแพร่ภาพในโครงข่ายของยูบีซีเป็นส่วนหนึ่งของช่องรายการที่บริษัทให้บริการ ทำให้สมาชิกยูบีซีสามารถรับชมรายการจากสถานีโทรทัศน์เสรีต่างๆได้ด้วย ด้วยตระหนักว่าเงินที่ผู้บริโภคจ่ายไม่ว่าจะจ่ายเป็นค่าสมาชิกยูบีซีหรือใช้จ่ายในการชมภาพยนตร์ เช่าวีดีทัศน์ ฟังเพลง ดูกีฬา หรือใช้จ่ายในสถานบันเทิงอื่นๆ ล้วนเป็นเงินก้อนเดียวกันทั้งสิ้น ดังนั้นกลยุทธ์ทางการตลาดและการส่งเสริมการขายของบริษัทจึงมุ่งเน้นให้เห็นถึงคุณค่าที่ได้รับจากการใช้จ่ายเงินจำนวนเดียวกันในการรับบริการของยูบีซีเมื่อเทียบกับการใช้จ่ายในด้านความบันเทิงอื่น

(3)  การจัดหาผลิตภัณฑ์หรือบริการ

การถ่ายทอดสัญญาณโทรทัศน์บอกรับเป็นสมาชิกของกลุ่มบริษัทยูบีซี  ไปยังสมาชิก แบ่งได้เป็น 2 ระบบ คือ

ก) สื่อสัญญาณผ่านดาวเทียมระบบดิจิตอล บริษัทส่งสัญญาณโทรทัศน์สู่สมาชิกในระบบดิจิตอลผ่านดาวเทียม โดยใช้ดาวเทียมไทยคม 3 ในระบบ Ku-Band ซึ่งเป็นช่วงความถี่สำหรับดาวเทียมในการส่งสัญญาณมายังภาคพื้นดิน โดยสามารถใช้จานรับสัญญาณดาวเทียมขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 27 นิ้ว (หรือ 90 ซ.ม.)  หรือเล็กกว่าเป็นตัวรับสัญญาณได้ โดยบริษัทใช้บริการช่องสัญญาณจำนวน 6 Transponders ของบริษัท ชินแซทเทลไลท์ จำกัด (มหาชน) ตามเงื่อนไขและข้อกำหนดของสัญญา Transponder Use Agreement ฉบับลงวันที่ 26 กันยายน 2540 โดยระยะเวลาการใช้จะสิ้นสุดลงในวันที่ 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 2551 และหากบริษัทจะขอยกเลิกสัญญา ไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน ก่อนครบกำหนดระยะเวลาการใช้ดังกล่าว บริษัทจะต้องมีหนังสือบอกกล่าวล่วงหน้า 1 ปี และต้องชำระค่า Termination Fee ตามอัตราที่กำหนดไว้ในสัญญา ส่วนอุปกรณ์การส่งสัญญาณขาขึ้นที่ลาดหลุมแก้ว (Satellite Uplink Facilities) บริษัทได้ใช้บริการของบริษัท ซีเอส คอมมูนิเคชั่น จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัท ชินแซทเทลไลท์ จำกัด (มหาชน)  ตามสัญญา Uplink Service Agreement ฉบับลงวันที่ 26 กันยายน 2540 โดยระยะเวลาการใช้จะสิ้นสุดลงในวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2545 และหากบริษัทจะขอยกเลิกสัญญา ไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน ก่อนครบกำหนดระยะเวลาการใช้ดังกล่าว บริษัทจะต้องมีหนังสือบอกกล่าวล่วงหน้า 1 ปี และต้องชำระค่า Termination Fee ตามอัตราที่กำหนดไว้ในสัญญา ในส่วนของอุปกรณ์รับสัญญาณ สมาร์ทการ์ด และอุปกรณ์ประกอบอื่น ๆ เป็นของบริษัท แซทเทลไลท์ เซอร์วิส จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของ ยูบีซี และให้ ยูบีซี เช่าอีกทอดหนึ่ง  โดยทางบริษัทจะจัดซื้ออุปกรณ์รับสัญญาณในระบบดิจิตอลเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ หากจำนวนสมาชิกในระบบดิจิตอลเพิ่มขึ้น

ข) สื่อสัญญาณผ่านสายเคเบิ้ลระบบอานาล็อก บริษัทย่อย คือ UBC Cable จะส่งสัญญาณโทรทัศน์สู่สมาชิกในระบบอานาล็อกผ่านระบบโครงข่ายเคเบิ้ลของบริษัท เอเซีย มัลติมีเดีย จำกัด (เอเอ็ม) ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัท เทเลคอมโฮลดิ้ง จำกัด ซึ่งเป็นผู้ถือหุ้นใหญ่ของบริษัทเอง ตามเงื่อนไขและข้อกำหนดของสัญญาใช้บริการโครงข่ายมัลติมีเดีย ฉบับลงวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2541 โดย เอเอ็ม ซึ่งเป็นผู้ให้บริการโครงข่าย จะต้องจัดสร้าง จัดหา และบำรุงรักษาโครงข่ายให้ตรงตาม Specifications ในสัญญาอย่างเคร่งครัด และ UBC Cable จะใช้บริการเพื่อแพร่ภาพสัญญาณให้แก่สมาชิกผู้ใช้บริการ Pay Cable TV Service เท่านั้น  โดยมีระยะเวลาการใช้บริการเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2541 กระทั่งสิ้นสุดลงในวันที่ครบกำหนดระยะเวลา 5 ปี และ UBC Cable สามารถขอขยายระยะเวลาการใช้ได้ 3 ช่วง คือ ช่วงที่ 1 ขยายต่อไปอีก 5 ปี ช่วงที่ 2 ขยายต่อจากช่วงที่ 1 ไปอีก 5 ปี และช่วงที่ 3 นับจากวันที่สิ้นสุดของช่วงที่ 2 จนถึงวันที่ 31 ธันวาคม 2562    

การส่งสัญญาณแบบนี้เป็นการส่งผ่านโครงข่ายผสมระหว่างเคเบิ้ลใยแก้วนำแสงในส่วนของโครงข่ายหลัก และเคเบิ้ล co-axial สำหรับโครงข่ายช่วงปลาย ผ่านสายกระจายเพื่อเข้าสู่บ้านสมาชิกซึ่งต้องอาศัยอุปกรณ์รับสัญญาณในการรับสัญญาณเช่นเดียวกัน ตามสัญญาการบริการ  เอเซีย มัลติมีเดีย ตกลงเป็นผู้จัดหาและเดินสายกระจายเข้าสู่บ้านของสมาชิกและติดตั้งตลอดจนบำรุงรักษาอุปกรณ์รับสัญญาณด้วย ส่วนทางบริษัทจะเป็นผู้ซื้ออุปกรณ์รับสัญญาณ ซึ่งซื้อจาก บริษัท Scientific Atlanta บริษัทเชื่อว่าปัจจุบันอุปกรณ์รับสัญญาณในระบบอนาลอคที่มีอยู่ในสินค้าคงคลัง  มีเพียงต่อความต้องการ และสามารถรองรับกับการเติบโตของสมาชิกในระบบดังกล่าวได้จึงไม่มีความจำเป็นจะต้องจัดซื้อเพิ่มในอนาคต

รายการโทรทัศน์ที่บริษัทนำเสนอให้แก่สมาชิกรับชม ส่วนใหญ่เป็นรายการที่บริษัทจัดซื้อลิขสิทธิโดยตรงจากเจ้าของลิขสิทธิ และซื้อลิขสิทธิจากบริษัทผู้สร้างและบริษัทผู้จัดจำหน่าย โดยมีสัดส่วน 20% เป็นรายการที่ซื้อจากบริษัทในประเทศและอีก 80% เป็นรายการที่ซื้อจากบริษัทต่างประเทศ รายการต่าง ๆ บริษัทจะนำมาเรียบเรียงตัดต่อ และให้เสียงพากย์ภาษาไทย (ในกรณีที่รายการมีเสียงพากย์ภาษาไทย) โดยทีมงานของบริษัท หรือให้คำบรรยายภาษาไทยใต้ภาพ ตลอดจนผลิตรายการเป็นภาษาไทย ทั้งนี้เพื่อตอบสนองต่อความต้องการของผู้ชมชาวไทย

แหล่งที่มาของรายการที่บริษัทจัดซื้อลิขสิทธิ

บริษัทจัดซื้อลิขสิทธิจาก Right Pictures, Mongkol Cinema, BNT ในประเทศไทย Turner International, HBO Asia, Hallmark Entertainment Network, AXN, MTV Asia, Discovery Asia, CNBC, ESPN Star Sport จากประเทศสิงคโปร์, TWI, Hallmark Entertainment, Walt Disney International, Media Link International, TVBI, Star TV จากฮ่องกง Warner Bros. International, 20th Century Fox, Columbia Tristar, Paramount จากประเทศสหรัฐอเมริกา เป็นต้น

ในอนาคต หากบริษัทมีปัญหาเกี่ยวกับการซื้อลิขสิทธิ์จากเจ้าของลิขสิทธิ์ดังกล่าวข้างต้น บริษัทจำเป็นจะต้องหารายการจากแหล่งอื่นมาทดแทน ซึ่งบริษัทไม่สามารถรับประกันได้ว่าจะสามารถหารายการอื่นมาทดแทนได้ภายใต้เงื่อนไขที่บริษัทสามารถรับได้ หรืออาจจะไม่สามารถหารายการที่มีคุณภาพมาทดแทนได้เลย หรือหากหามาได้ก็ไม่แน่ใจว่าเป็นที่สนใจของสมาชิกหรือไม่

ในส่วนของรายการที่ผลิตขึ้นเองนั้น จะดำเนินการผลิตโดยบริษัท ซีนิเพล็กซ์ จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัท จำนวนรายการที่ผลิตเองนั้นเป็นสัดส่วนที่น้อยมากเมื่อเทียบกับรายการที่จัดซื้อลิขสิทธิมา ตัวอย่างรายการที่ผลิตเองเช่น Spy TV, Spy Weekend และ Asian Time ออกอากาศทางช่อง Asian Movies รายการ “ตี่ลี่ฮวงจุ้ย” ออกอากาศทางช่อง X-Zyte รายการ “เดะ เดะ เฮ่ย”, Hello Kid และ Hello Kid Live ออกอากาศทางช่อง UBC Kids รายการ The Guide และ The Quality En ออกอากาศทางช่อง UBC Movies และช่วง Pet Talk – Vet Talk ในรายการ “เกษตรสนทนา” ออกอากาศทางช่อง UBC News เป็นต้น

ค่าใช้จ่ายในการซื้อลิขสิทธิ์รายการต่างๆ ในแต่ละปีเป็นดังนี้

(หน่วย : พันบาท)
ปี 2541
ปี 2542
ปี 2543
ปี 2544
(ม.ค. – มิ.ย.)

ค่าลิขสิทธิ์รายการที่เป็นต้นทุนคงที่
769,061
679,146
484,757
234,364

ค่าลิขสิทธิ์รายการที่เป็นต้นทุนผันแปร
1,089,472
810,782
1,049,694
658,938

ในการซื้อลิขสิทธ์และรายการจากบริษัทผู้สร้างและบริษัทผู้จำหน่ายนั้น  ไม่มีบริษัทผู้สร้างและบริษัทผู้จำหน่ายรายใดที่ทางบริษัทได้ซื้อลิขสิทธิ์รายการเกินกว่า 30% ของยอดซื้อรวม

ในส่วนของอุปกรณ์รับสัญญาณซึ่งต้องนำไปติดตั้งให้กับสมาชิก  บริษัทซื้ออุปกรณ์ดังกล่าวจากทั้งในประเทศและต่างประเทศคิดเป็นสัดส่วนดังนี้

(หน่วย : พันบาท)
ปี 2541
ปี 2542
ปี 2543
ปี 2544
(ม.ค. – มิ.ย.)


ยอดซื้อ
สัดส่วน
ยอดซื้อ
สัดส่วน
ยอดซื้อ
สัดส่วน
ยอดซื้อ
สัดส่วน

ซื้อจากในประเทศ
707,602
88.68%
263,795
86.95%
499,786
91.42%
160,015
91.03%

ซื้อจากต่างประเทศ
90,316
11.32%
39,585
13.05%
46,927
8.58%
15,772
8.97%

รวม
797,918

303,380

546,713

175,787


ในการซื้ออุปกรณ์รับสัญญาณในช่วง 3 ปีที่ผ่านมา  บริษัทได้ซื้ออุปกรณ์จากบริษัทเอกชนรายหนึ่งเกินกว่า 50% ของยอดซื้อรวม คือบริษัท แคลคอม อีเล็คโทรนิค จำกัด เป็นบริษัทที่ดำเนินกิจการในประเทศไทยและไม่มีความสัมพันธ์ใด ๆ กับ UBC อุปกรณ์ที่ซื้อจากบริษัทนี้คือ IRD ซึ่งมีผู้ผลิตและจำหน่ายหลายรายทั้งในและต่างประเทศ จึงไม่มีความเสี่ยงใด ๆ จากการพึ่งพิงทางการค้ากับผู้ผลิตรายใดรายหนึ่ง





























































































































































































































หน้า 13

