รายงานการสอบทานงบการเงินระหว่างกาลโดยผู้สอบบัญชีรับอนุญาต
เสนอผู้ถือหุ้นและคณะกรรมการของบริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด (มหาชน)

ข้าพเจ้าได้สอบทานงบดุล ณ วันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2545 งบกำไรขาดทุนสำหรับงวดสามเดือนและเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่  30 กันยายน พ.ศ. 2545 งบแสดงการเปลี่ยนแปลงในส่วนของผู้ถือหุ้น งบกำไรสะสม และงบกระแสเงินสดสำหรับงวด      เก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2545 ของบริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด (มหาชน) ซึ่งผู้บริหารของกิจการเป็นผู้รับผิดชอบต่อความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูลในงบการเงินเหล่านี้  ส่วนข้าพเจ้าเป็นผู้รับผิดชอบในการรายงานต่องบการเงินดังกล่าวจากผลการสอบทานของข้าพเจ้า

ข้าพเจ้าได้ปฏิบัติงานสอบทานตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่เกี่ยวกับการสอบทาน ซึ่งกำหนดให้ข้าพเจ้าต้องวางแผนและปฏิบัติงานสอบทานเพื่อให้ได้ความเชื่อมั่นอย่างพอประมาณว่า งบการเงินแสดงข้อมูลที่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญหรือไม่ การสอบทานนี้มีขอบเขตจำกัด โดยส่วนใหญ่ใช้วิธีการสอบถามบุคลากรของกิจการ และการวิเคราะห์      เปรียบเทียบข้อมูลทางการเงิน จึงให้ความเชื่อมั่นน้อยกว่าการตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป ดังนั้นข้าพเจ้าจึงไม่อาจแสดงความเห็นต่องบการเงินที่สอบทานได้

ข้าพเจ้าไม่พบสิ่งที่เป็นเหตุให้เชื่อได้ว่างบการเงินระหว่างกาลดังกล่าวไม่ถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไปจากการสอบทานของข้าพเจ้า

งบการเงินของบริษัท อินเทอร์เน็ตประเทศไทย จำกัด (มหาชน) สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2544 ตรวจสอบโดยสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินตามรายงานลงวันที่ 20 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2545 ซึ่งได้แสดงความเห็นอย่างไม่มีเงื่อนไข  งบดุล ณ วันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2544 ที่แสดงเปรียบเทียบเป็นส่วนประกอบของงบการเงินที่ตรวจสอบโดย       สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินดังกล่าว

ตามที่กล่าวไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินระหว่างกาลข้อ 1 บริษัทได้จัดทำและนำเสนองบกำไรขาดทุน งบแสดง        การเปลี่ยนแปลงในส่วนของผู้ถือหุ้น งบกำไรสะสมและงบกระแสเงินสด สำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2544 ซึ่งมิได้มีการจัดทำมาก่อน เนื่องจากบริษัทเพิ่งจดทะเบียนเป็นบริษัทในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย             ในเดือนพฤศจิกายน พ.ศ. 2544 งบระหว่างกาลดังกล่าวไม่ได้ผ่านการสอบทานโดยข้าพเจ้าตามมาตรฐานการสอบบัญชี        ที่เกี่ยวกับการสอบทาน

ขจรเกียรติ อรุณไพโรจนกุล
ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต เลขที่ 3445 
บริษัท ไพร้ซวอเตอร์เฮาส์คูเปอร์ส เอบีเอเอส จำกัด

กรุงเทพมหานคร
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