รายงานการสอบทานงบการเงินโดยผู้สอบบัญชีรับอนุญาต

เสนอต่อผู้ถือหุ้นและคณะกรรมการของบริษัท เชียงใหม่ธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน)



ข้าพเจ้าได้สอบทานงบดุล ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2548 งบกำไรขาดทุนสำหรับไตรมาส และสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2548 งบแสดงการเปลี่ยนแปลงในส่วนของผู้ถือหุ้นและงบกระแสเงินสด สำหรับงวด 6 เดือน  สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2548 ของบริษัท เชียงใหม่ธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) ซึ่ง        ผู้บริหารของกิจการเป็นผู้รับผิดชอบต่อความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูลในงบการเงินเหล่านี้ ส่วนข้าพเจ้าเป็นผู้รับผิดชอบในการรายงานต่องบการเงินดังกล่าวจากผลการสอบทานของข้าพเจ้า



ข้าพเจ้าได้ปฏิบัติงานสอบทานตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่เกี่ยวกับการสอบทาน ซึ่งกำหนดให้ข้าพเจ้าต้องวางแผนและปฏิบัติงานสอบทานเพื่อให้ได้ความเชื่อมั่นอย่างพอประมาณว่างบการเงินแสดงข้อมูลที่ขัดต่อข้อเท็จจริงอันเป็นสาระสำคัญหรือไม่ การสอบทานนี้มีขอบเขตจำกัด โดยส่วนใหญ่ใช้วิธีการสอบถามบุคลากรของกิจการและการวิเคราะห์เปรียบเทียบข้อมูลทางการเงิน จึงให้ความเชื่อมั่น    น้อยกว่าการตรวจสอบตามมาตรฐานการสอบบัญชีที่รับรองทั่วไป ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงไม่อาจแสดงความเห็นต่องบการเงินที่สอบทานได้



ข้าพเจ้าไม่พบสิ่งที่เป็นเหตุให้เชื่อว่างบการเงินดังกล่าวไม่ถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญ        ตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไปจากการสอบทานของข้าพเจ้า


งบการเงินสำหรับปีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2547 ของบริษัท เชียงใหม่ธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) ตรวจสอบโดยผู้สอบบัญชีอื่น ซึ่งได้เสนอรายงานไว้อย่างไม่มีเงื่อนไขตามรายงานลงวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2548 งบดุล ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2547 ที่แสดงเปรียบเทียบเป็นส่วนหนึ่งของงบการเงินที่ผู้สอบบัญชีอื่นได้ตรวจสอบและเสนอรายงานไว้แล้วดังกล่าว




นอกจากนี้งบกำไรขาดทุนสำหรับไตรมาสและสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2547 งบแสดงการเปลี่ยนแปลงในส่วนของผู้ถือหุ้นและงบกระแสเงินสด สำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2547 ของบริษัท เชียงใหม่ธุรกิจการแพทย์ จำกัด (มหาชน) ที่แสดงเปรียบเทียบมีการสอบทานโดย    ผู้สอบบัญชีอื่นด้วยเช่นกัน ตามรายงานการสอบทาน   ลงวันที่ 23 กรกฎาคม 2547 ซึ่งได้รายงานว่าไม่พบสิ่งที่เป็นเหตุให้เชื่อว่างบการเงินดังกล่าวไม่ถูกต้องตามที่ควรในสาระสำคัญตามหลักการบัญชีที่รับรองทั่วไป






บริษัท เอส.เค.แอคเคาน์แต้นท์  เซอร์วิสเซส จำกัด







       (นายสมชาย  คุรุจิตโกศล)  
              



             ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต   เลขที่ 3277
กรุงเทพมหานคร

วันที่  2  สิงหาคม  2548







