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คำนำ


หลักเกณฑ์การออกและเสนอขายตราสารหนี้ มีวัตถุประสงค์หลักเพื่อคุ้มครองผู้ถือ
ตราสารหนี้ให้ได้รับข้อมูลที่เพียงพอในการตัดสินใจและได้รับสิทธิที่พึงจะได้ในฐานะผู้ถือตราสารหนี้ ในขณะเดียวกันก็ต้องอำนวยความสะดวกให้ผู้ออกสามารถระดมทุนได้อย่างมีประสิทธิภาพเพื่อให้
ภาคธุรกิจสามารถใช้ตราสารหนี้เป็นทางเลือกหนึ่งในการระดมทุนและการลงทุน 
อย่างไรก็ตาม ประกาศคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ที่เกี่ยวข้อง
กับการออกและเสนอขายตราสารหนี้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่ปี 2544 ซึ่งเป็นระยะเวลาพอสมควรประกอบกับหลักเกณฑ์ดังกล่าวยังมีข้อจำกัดเรื่องความคล่องตัวในการตอบสนองความต้องการของผู้ระดมทุน และเนื่องจากสภาวะตลาดมีการเปลี่ยนแปลง สินค้ามีความหลากหลายและซับซ้อน
มากขึ้น หลักเกณฑ์จึงจำเป็นต้องปรับปรุงแก้ไขให้ทันต่อเหตุการณ์ที่เปลี่ยนแปลง
สำนักงานจึงได้มีแนวคิดปรับปรุงหลักเกณฑ์การออกเสนอขายตราสารหนี้ให้มี
ความเหมาะสม โดยได้ทำการศึกษาหลักเกณฑ์ในต่างประเทศ และนำแนวคิดในการปรับปรุงหลักเกณฑ์ดังกล่าวเข้าหารือในคณะอนุกรรมการพิจารณาร่างประกาศเกี่ยวกับการกำกับดูแลตราสารหนี้ ซึ่งมีนายประสงค์ วินัยแพทย์ เป็นประธานอนุกรรมการ ผู้จัดการตลาดตราสารหนี้ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย กรรมการผู้จัดการสมาคมตลาดตราสารหนี้ไทย ผู้ทรงคุณวุฒิจากธุรกิจตราสารหนี้ทั้งในส่วนของผู้ลงทุนและผู้ค้าตราสารหนี้ และผู้อำนวยการฝ่ายวิจัยและยุทธศาสตร์เป็นอนุกรรมการ  ภายหลังการหารือคณะอนุกรรมการดังกล่าวสำนักงานได้มีการจัดทำประชาพิจารณ์เพื่อรับฟัง
ความคิดเห็นจากผู้ที่เกี่ยวข้องในวงกว้างในช่วงวันที่ 26 มีนาคม 2549 ถึงวันที่ 30 เมษายน 2549 
ผลจากการรับฟังความคิดเห็นดังกล่าวประกอบกับผลการหารือคณะอนุกรรมการ
พิจารณาร่างประกาศเกี่ยวกับการกำกับดูแลตราสารหนี้ คณะกรรมการ ก.ล.ต. ได้พิจารณาแก้ไขประกาศเกี่ยวกับการออกและเสนอขายตราสารหนี้ ดังนี้
1. การอนุญาตให้ shelf filing ได้ในตราสารหนี้ทั้งระยะสั้นและระยะยาว เพื่ออำนวยความสะดวกในการออกตราสารหนี้ และลดภาระด้านเอกสาร
2. การจัดกลุ่มผู้ลงทุนรายใหญ่ให้เทียบเท่าผู้ลงทุนสถาบัน เพื่อให้สามารถลงทุนในตราสารหนี้พวก high risk high return ได้มากขึ้น 
3. การอนุญาตให้ใช้ issuer rating สำหรับการเสนอขายหุ้นกู้ทุกประเภท ยกเว้น
หุ้นกู้ด้อยสิทธิ
4. การเพิ่มประเภทปัจจัยอ้างอิงในการออกหุ้นกู้อนุพันธ์
5. การอนุญาตให้ธนาคารพาณิชย์ต่างประเทศที่มีสาขาในประเทศไทยออกหุ้นกู้
ระยะยาวได้ด้วย
1. การเสนอขายตราสารหนี้โดยไม่ต้องยื่นแบบแสดงรายการข้อมูล( filing ) ฉบับเต็มใหม่ทุกครั้ง
      (shelf filing) 

ในการเสนอขายตราสารหนี้นอกเหนือจากการได้รับอนุญาตจากสำนักงานตามระยะเวลาที่กำหนดแล้ว  ผู้ออกตราสารหนี้จะต้องยื่น filing กับสำนักงานทุกครั้งก่อนขาย ซึ่งที่ผ่านมาสำนักงาน
จะอนุญาตให้มีการ shelf filing ได้เฉพาะการขายตราสารหนี้ระยะสั้นที่มีอายุไม่เกิน 270 วันเท่านั้น ในขณะที่หุ้นกู้ระยะยาวยังคงต้องยื่น filing ฉบับเต็มใหม่ทุกครั้งที่ออก

ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น
อนุญาตให้บริษัทที่ได้รับการจัดอันดับความน่าเชื่อถือตั้งแต่ระดับ “investment grade” ขึ้นไปหรือบริษัทที่มีหุ้นจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ได้รับอนุญาตให้ shelf filing1 ได้โดยมีระยะเวลา 3 ปี สำหรับการออกตราสารหนี้ทุกอายุ  โดยกรณีหุ้นกู้อนุพันธ์จะไม่จำกัดว่าต้องมีปัจจัยอ้างอิงเดียวกัน 
ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป

ผู้รับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับข้อเสนอดังกล่าว อย่างไรก็ดี สำนักงานและอนุกรรมการฯมีความเห็นว่า ในหลักการควรให้ shelf filing ได้เฉพาะบริษัทที่มีคุณภาพดี บริษัท
จดทะเบียนปัจจุบันยังมีความหลากหลายและยากที่จะสรุปได้ว่าเข้าข่ายเป็นบริษัทที่มีคุณภาพดีทั้งหมด จึงสรุปที่จะอนุญาตให้ shelf filing ได้เฉพาะบริษัทที่มีผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือตั้งแต่ระดับ investment grade ขึ้นไปเท่านั้น
หมายเหตุ 1
ในการ shelf filing สำนักงานจะแบ่งข้อมูล filing เป็น 3 ส่วน ได้แก่ 1.ข้อมูลบริษัท 2.ข้อมูลที่
                             เปลี่ยนแปลงในส่วนที่ 1 และ 3.ข้อมูลเฉพาะเกี่ยวกับตราสาร ในการ filing ครั้งแรกบริษัทต้อง


ส่งfiling ฉบับเต็ม และขายครั้งต่อมาส่งเฉพาะส่วนที่ 3 และส่วนที่ 2 ส่งเมื่อมีการแก้ไขหรือ


ก่อน filing ครั้งต่อไป
2. การจัดกลุ่มผู้ลงทุนรายใหญ่ (high net worth : HNW) ให้เทียบเท่าผู้ลงทุนสถาบัน

หลักเกณฑ์เดิมจะกำหนดประเภทผู้ลงทุนไว้ 2 กลุ่ม คือ 1) ผู้ลงทุนสถาบัน ได้แก่ ธนาคารพาณิชย์ บริษัทเงินทุน บริษัทหลักทรัพย์ กองทุนรวม กองทุนสำรองเลี้ยงชีพ เป็นต้น 2) ผู้ลงทุนทั่วไป ซึ่งจะรวมผู้ลงทุนรายใหญ่ไว้ในกลุ่มผู้ลงทุนกลุ่มนี้ ซึ่งในการกำหนดเกณฑ์ต่างๆ ก็จะได้รับการคุ้มครองในระดับเดียวกับผู้ลงทุนรายย่อย  เช่น กรณีหุ้นกู้อนุพันธ์ จะต้องได้รับคืนเงินต้นไม่ต่ำกว่า 80 % ของราคาที่ตราไว้ ทำให้หลายครั้งที่ผู้ลงทุนรายใหญ่เหล่านี้จะเสียโอกาสที่จะได้ลงทุนในตราสารที่เป็น 
high risk high return ในขณะเดียวกันในแง่ของผู้ออกตราสารก็จะมีข้อจำกัดในการจัด structure เพื่อขายผู้ลงทุนกลุ่มนี้



ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น
1. เปิดโอกาสให้ผู้ลงทุนรายใหญ่ (high net worth : HNW) ลงทุนในตราสารที่มีความเสี่ยงสูงได้เท่าเทียมกับผู้ลงทุนสถาบัน ทั้งนี้ การจัดประเภทผู้ลงทุนรายใหญ่จะพิจารณาตามมูลค่าสินทรัพย์
ไม่หักหนี้สิน (gross asset) คือบุคคลธรรมดาที่มีสินทรัพย์ ≥ 40 ล้านบาท หรือบริษัทที่มีสินทรัพย์ 
≥ 200 ล้านบาท
2. กรณีเสนอขายตราสารหนี้ที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝง (structured note)ให้กับผู้ลงทุน
รายใหญ่ จะต้องทำผ่านผู้ติดต่อผู้ลงทุนที่ขึ้นทะเบียนกับสำนักงานซึ่งมีหน้าที่ตรวจสอบคุณสมบัติผู้ลงทุนตามหลัก know your clients
ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป
ผู้รับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับข้อเสนอข้างต้น และสำนักงานได้มีการแก้ไข
หลักเกณฑ์ตามข้อเสนอข้างต้น
3. การเพิ่มทางเลือกให้ผู้ออกตราสารหนี้ในการจัดอันดับความน่าเชื่อถือ ( rating)
หลักเกณฑ์เดิมจะกำหนดให้ผู้ออกหุ้นกู้ระยะยาวไม่ว่าจะขายผู้ลงทุนทั่วไปหรือขายเฉพาะ
ผู้ลงทุนสถาบันจะต้องจัดให้มี rating ด้วย จะยกเว้นเฉพาะการขายผู้ลงทุนในวงแคบ ได้แก่ ขายไม่เกิน 10 ราย หรือขายผู้ลงทุนสถาบันมูลค่าไม่เกิน 100 ล้านบาทเท่านั้น

ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น
กรณีการออกหุ้นกู้ระยะยาวที่ขายเฉพาะผู้ลงทุนสถาบันและผู้ลงทุนรายใหญ่ ไม่บังคับให้มีการจัดอันดับความน่าเชื่อถือ โดยให้เป็นไปตามกลไกตลาด
ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป
ผู้รับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับข้อเสนอข้างต้น แต่มีบางส่วนที่เห็นว่ายังควรบังคับให้มีการจัดอันดับความน่าเชื่อถือในการขายผู้ลงทุนสถาบันและผู้ลงทุนรายใหญ่ เนื่องจากเห็นว่ากลไกตลาดยังไม่พร้อม 
สำนักงานและอนุกรรมการฯมีความเห็นว่าเนื่องจากยังไม่มั่นใจว่ากลไกตลาดจะสามารถ
ผลักดันให้มีการจัดอันดับความน่าเชื่อถือได้จริง จึงเห็นว่ายังไม่ควรยกเว้นการจัดอันดับความน่าเชื่อถือตราสารหนี้ที่ขายผู้ลงทุนสถาบันและผู้ลงทุนรายใหญ่ แต่ให้รอดูไปอีกระยะหนึ่ง  อย่างไรก็ดี เพื่อให้ผู้ออกตราสารมีทางเลือกมากขึ้นในการจัดอันดับความน่าเชื่อถือ สำนักงานได้ผ่อนปรนให้ผู้ออกตราสารหนี้ที่เป็นนิติบุคคลไทยที่มีบริษัทแม่เป็นต่างประเทศ หรือมีการออกตราสารหนี้ขายในต่างประเทศในคราวเดียวกันกับการเสนอขายในไทย สามารถใช้ผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือที่จัดทำโดย credit rating agency (CRA) สากลสำหรับการเสนอขายตราสารหนี้ในไทยได้ด้วย  นอกจากนี้ ยังได้ให้ความเห็นชอบ Rating and Investment Information, Inc. เป็น CRA สากลเพิ่มขึ้นจากเดิมที่มี Standard & Poor Moody’s Fitch
4. การอนุญาตให้ใช้ issuer rating สำหรับการเสนอขายตราสารหนี้ทุกประเภท
หลักเกณฑ์เดิมจะกำหนดให้ผู้ออกหุ้นกู้ระยะยาวต้องจัดให้มีผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือ
ตราสาร ( issue rating ) หรือผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือของผู้ค้ำประกัน (guarantor rating) โดยยังไม่อนุญาตให้ใช้ผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือของผู้ออก  ( issuer rating )  ยกเว้นหุ้นกู้ระยะสั้น ตั๋วเงิน หรือหุ้นกู้อนุพันธ์ที่หลักเกณฑ์ผ่อนปรนลงให้สามารถเลือกใช้ issue rating  issuer rating หรือ guarantor rating ก็ได้ 

ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น
อนุญาตให้ใช้ issuer rating สำหรับการเสนอขายตราสารหนี้ทุกประเภท ยกเว้นกรณี
ตราสารหนี้ด้อยสิทธิ ไม่อนุญาตให้ใช้ issuer rating  เนื่องจาก issuer rating อาจไม่สะท้อนความสามารถในการชำระหนี้ของตราสารหนี้ด้อยสิทธิ

ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป
ผู้รับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับข้อเสนอข้างต้น และสำนักงานได้มีการแก้ไข
หลักเกณฑ์ตามข้อเสนอข้างต้น
5. การเพิ่มประเภทปัจจัยอ้างอิงในการออกหุ้นกู้อนุพันธ์
หลักเกณฑ์เดิมกำหนดปัจจัยอ้างอิงในการออกหุ้นกู้อนุพันธ์ไว้ดังนี้
1. ราคาหรือผลตอบแทนของหลักทรัพย์ หรือดัชนีหลักทรัพย์ไทย
2. ราคาสินค้าหรือกระแสรายรับหรือรายจ่ายที่เกี่ยวข้องกับธุรกิจหลักของผู้ขออนุญาต
3. อัตราแลกเปลี่ยนเงินตราต่างประเทศ หรือราคาทองคำ อนุญาตเฉพาะธนาคารพาณิชย์ที่ได้รับอนุญาตจากธนาคารแห่งประเทศไทย
4. อันดับความน่าเชื่อถือ( credit rating) หรือเหตุการณ์ที่มีผลต่อการชำระหนี้ ( credit event) ของตราสารหนี้
ทั้งนี้ ในส่วนของหลักทรัพย์ต่างประเทศ หรือดัชนีหลักทรัพย์ต่างประเทศ ยังไม่อนุญาตให้ใช้เป็นปัจจัยอ้างอิงในการออกหุ้นกู้อนุพันธ์แต่อย่างใด

ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น

เพิ่มปัจจัยอ้างอิงในการออกหุ้นกู้อนุพันธ์ให้ครอบคลุมถึง
1. กลุ่มหลักทรัพย์ (basket securities) หรือ index ของหลักทรัพย์ต่างประเทศ
2. กรณี underlying เป็นราคาทองคำขยายประเภทผู้ออกให้กว้างขึ้นไม่จำกัดเฉพาะธนาคารพาณิชย์ที่ได้รับอนุญาตจากธนาคารแห่งประเทศไทยเท่านั้น
ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป
ผู้รับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับข้อเสนอข้างต้น อย่างไรก็ดี คณะกรรมการก.ล.ต. 
มีความเห็นดังนี้


1. เห็นควรเพิ่มปัจจัยอ้างอิงที่เป็นราคาหรือผลตอบแทนของกลุ่มหลักทรัพย์ต่างประเทศที่มีการซื้อขายในตลาดหลักทรัพย์ที่จัดตั้งขึ้นอย่างเป็นทางการ (organized market ) หรือดัชนีกลุ่มหลักทรัพย์ต่างประเทศดังกล่าว  แต่ไม่ครอบคลุมถึงหลักทรัพย์นอกตลาด (over the counter)  ทั้งนี้ เพื่อให้มั่นใจได้ว่ากลุ่มหลักทรัพย์ที่ใช้เป็นปัจจัยอ้างอิงจะมีสภาพคล่องเพียงพอ นอกจากนี้ เพื่อให้สอดคล้องกับหลักเกณฑ์การอนุญาตให้ลงทุนในหลักทรัพย์ต่างประเทศของธนาคารแห่งประเทศไทย จะอนุญาตให้เสนอขายได้เฉพาะผู้ลงทุนสถาบันและผู้ลงทุนรายใหญ่เท่านั้น
2. การขอขยายประเภทผู้ออกกรณีปัจจัยอ้างอิงเป็นราคาทองคำ สำนักงานอยู่ระหว่าง
หารือกับธนาคารแห่งประเทศไทย และจะนำเสนอคณะกรรมการ ก.ล.ต.ในโอกาสต่อไป
6. กำหนดให้ธนาคารพาณิชย์ต่างประเทศที่มีสาขาในประเทศไทยออกตราสารหนี้ได้ทุกประเภท
หลักเกณฑ์เดิมธนาคารพาณิชย์ต่างประเทศที่มีสาขาในประเทศไทยจะได้รับอนุญาตให้ออก
ตราสารหนี้ได้เฉพาะหุ้นกู้ระยะสั้นและหุ้นกู้อนุพันธ์เท่านั้น โดยยังไม่ได้อนุญาตให้ออกตราสารหนี้ระยะยาว 

ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น
อนุญาตให้ธนาคารพาณิชย์ต่างประเทศที่มีสาขาในประเทศไทยออกและเสนอขายตราสารหนี้ระยะยาวได้ (plain vanilla) จากเดิมที่อนุญาตให้ออกได้เฉพาะหุ้นกู้อนุพันธ์และตราสารหนี้ระยะสั้น
ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป

ผู้รับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยกับข้อเสนอ และสำนักงานได้ดำเนินการแก้ไขประกาศตามข้อเสนอดังกล่าว
7. ประเด็นที่ไม่ได้นำเสนอคณะกรรมการ ก.ล.ต. : การกำกับดูแลตั๋วเงินที่มีอนุพันธ์แฝง
เนื่องจากหลักเกณฑ์ในการกำกับดูแลตั๋วเงิน ได้ยกเว้นให้ตั๋วเงินที่สถาบันการเงินเป็นผู้สั่งจ่าย หรือเป็นผู้รับอาวัลทั้งจำนวน ไม่ถือเป็นตั๋วเงินที่เป็นหลักทรัพย์ที่อยู่ภายใต้การกำกับดูแลของสำนักงาน เนื่องจากเป็นธุรกรรมปกติในการรับฝากเงินของสถาบันการเงินและเป็นความเสี่ยงของธนาคาร( bank risk) ที่อยู่ภายใต้การกำกับดูแลของธนาคารแห่งประเทศไทยอยู่แล้ว จึงไม่มีความจำเป็นที่จะต้องกำกับดูแลซ้ำซ้อนกัน  อย่างไรก็ดี สำหรับตราสารที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝงไม่ว่าจะออกในรูปตั๋วเงินหรือหุ้นกู้อนุพันธ์จะมีความเสี่ยงของตราสารรวมอยู่ด้วย ผู้ลงทุนจึงควรได้การคุ้มครองในลักษณะเดียวกัน แต่เนื่องจากหลักเกณฑ์มิได้กำหนดเกณฑ์การออกตั๋วเงินรูปอนุพันธ์ไว้ให้ชัดเจน ทำให้สถาบันการเงินบางแห่งต้องการออกตราสารดังกล่าวในรูปของตั๋วเงินที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝง เพราะมองว่าสามารถออกได้โดยไม่ต้องอยู่ภายใต้การกำกับดูแลของสำนักงานเหมือนกับการออกเป็นหุ้นกู้อนุพันธ์
สำนักงานจึงมีแนวคิดจะกำหนดเกณฑ์ในการกับดูแลการอกตั๋วเงินที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝงให้ชัดเจน 
ข้อเสนอในการรับฟังความคิดเห็น
กำหนดให้ตั๋วเงินที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝงเป็นหลักทรัพย์ ไม่ว่าจะออกโดยสถาบันการเงิน
หรือไม่ก็ตาม และใช้เกณฑ์กำกับดูแลเดียวกับหุ้นกู้อนุพันธ์

ประเด็นอภิปรายและข้อสรุป
ผลการรับฟังความคิดเห็นส่วนใหญ่เห็นด้วยตามข้อเสนอดังกล่าว อย่างไรก็ดี ในการหารือภายในสำนักงานอีกครั้ง สำนักงานพบว่าตามประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์กำหนดให้ตั๋วเงินต้องมีมูลค่าต้นเงินหรือการไถ่ถอนต้นเงินต้องมีมูลค่าคงเดิม การกำหนดให้ตั๋วเงินมีมูลค่าการไถ่ถอนขึ้นกับปัจจัยอ้างอิงจึงขัดกับหลักกฎหมายดังกล่าว และอาจมีความเสี่ยงในการบังคับใช้ตามกฎหมาย 
การกำหนดเกณฑ์ในการกำกับดูแลอาจจะทำให้เกิดการเข้าใจผิดว่าในทางกฎหมายแล้วสามารถทำได้  ดังนั้น สำนักงานขอทำความเข้าใจกับผู้ที่เกี่ยวข้องตามข้อเท็จจริงข้างต้นและเห็นว่าหากจะมีการออกตราสารที่มีอนุพันธ์ทางการเงินแฝงผู้ออกควรออกในรูปของหุ้นกู้อนุพันธ์
หลักการ


	ผู้ลงทุนควรได้รับความคุ้มครองและมีทางเลือกในการลงทุนในตราสารที่เหมาะกับความสามารถและความเสี่ยงที่จะยอมรับได้  การกำหนดเกณฑ์ที่คุ้มครองมากเกินไปอาจจะเป็นข้อจำกัดในการลงทุน





หลักการ


	ผู้ออกตราสารหนี้สามารถออกตราสารหนี้ได้สะดวกคล่องตัว ทันเหตุการณ์  ในขณะที่�ผู้ลงทุนต้องมีข้อมูลเพียงพอในการตัดสินใจ





หลักการ


	 ผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือควรสะท้อนความสามารถในการชำระหนี้ในระดับที่เพียงพอในการตัดสินใจของผู้ลงทุน และไม่เป็นภาระเกินความจำเป็นสำหรับผู้ออกตราสารหนี้





หลักการ


	เพื่อให้ภาคเอกชนไทยได้พัฒนาความรู้ความสามารถ และเป็นการเตรียมความพร้อมรองรับการเปิดเสรีในอนาคต รวมทั้งเพื่อเพิ่มทางเลือกในการกระจายความเสี่ยงของการลงทุนในตราสารที่มี exposure ในหลักทรัพย์ต่างประเทศ


	





หลักการ


	 ผลการจัดอันดับความน่าเชื่อถือเป็นดัชนีเบื้องต้นให้ผู้ลงทุนสามารถประเมินความเสี่ยงในการได้รับชำระคืนหนี้ตามตราสาร การผลักดันให้มีการจัดอันดับความน่าเชื่อถือเพื่อช่วยให้ตราสารสามารถเปลี่ยนมือได้คล่องตัวขึ้น





หลักการ


	เพื่อเปิดโอกาสให้ธนาคารพาณิชย์ต่างประเทศที่มีสาขาในไทยสามารถระดมทุนโดยการออกตราสารหนี้ได้ครอบคลุมยิ่งขึ้น อันจะเป็นการช่วยเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน และช่วยเพิ่มสินค้าในตลาดตราสารหนี้


























สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น


เรื่อง


การแก้ไขหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการออกและเสนอขายตราสารหนี้
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